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Матеріали до прес-конференції 

голови ОДА Ю.А. Артеменко 01.11.2005

В поточному році укладено регіональну угоду між обласною державною адміністрацією, обласною федерацією роботодавців та обласною радою профспілок на 2005-2006 роки, яка передбачає низку заходів, спрямованих на підвищення рівня життя працюючого населення області.

Завдяки спільним зусиллям соціальних партнерів у вересні п.р. середньомісячна заробітна плата в розрахунку на одного штатного працівника області досягла 905,86 грн., що рівно в 2 рази більше за прожитковий мінімум для працездатної особи (453 грн.). У порівнянні з відповідним періодом минулого року її розмір збільшився на 28 %.

На всіх територіях області середній розмір заробітної плати перевищує прожитковий мінімум, встановлений для працездатної особи.

Нарешті нам вдалося припинити зростання заборгованості із заробітної плати, та знизити її рівень у порівнянні з початком року. Загальна сума заборгованості за всіма статистичними групами підприємств на 1 жовтня п. р. становить 34,8 млн. грн., що на 0,9 млн. грн. або 2,6 % менше ніж на початку року.

Заборгованість із заробітної плати економічно активних підприємств скоротилась з початку року на 1,4 млн. грн. (6 %) і становить 21,6 млн. грн. 

Кількість цих підприємств зменшилась на 23 одиниці або 14 % та на 2,2 тис. осіб або 15 % скоротилась чисельність працівників області, які несвоєчасно отримували заробітну плату.

У 4 районах області: Бердянському, К-Дніпровському, Приазовському і Великобілозерському заборгованість погашено повністю. 

За 9 місяців п.р. в області народилось 11,7 тис. дітей.

З початку року 7287 застрахованих осіб отримали допомогу у зв’язку з народженням дитини за рахунок коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності на загальну суму 21,88 млн. грн. З їх числа 5041 особа отримали допомогу в новому підвищеному розмірі, на що витрачено      19,48 млн. коштів Фонду. Крім того 1905 матерів отримали цю допомогу за рахунок коштів Державного бюджету на суму 5,3 млн. грн. 

На виконання завдань Президента України та Уряду щодо державного регулювання у сфері зайнятості населення та ринку праці в області протягом            9 місяців поточного року створено 36,7 тис. нових робочих місць.

Завдяки цьому рівень безробіття на повному ринку праці області (обчислений за методологією Міжнародної організації праці) у порівнянні з відповідним періодом минулого року скоротився з 8,6% до 7,7 %. Одночасно з      3,3 % до 2,6 % скоротився рівень зареєстрованого безробіття.

З початку року на 22 % підвищився розмір пенсій для більше як 0,5 млн. пенсіонерів області, які сьогодні в середньому отримують по 384 грн. на місяць. Не зважаючи на дефіцит Фонду всі виплати сьогодні проводяться вчасно.

Облдержадміністрацією приділяється постійна увага соціальному захисту осіб похилого віку. Так, з обласного бюджету виділено 700 тис. грн. на реконструкцію другої черги пансіонату для ветеранів війни та праці у м. Бердянську. Роботи розпочалися і будуть завершені до кінця року.

