Пресс-релиз
результаты выполнения инициатив главы облгосадминистрации Евгения Червоненко 
озвученные во время пресс-конференции посвященной 100 дням его пребывания в должности
1.  После выборов, лечебные учреждения области получили: 
- 10 000 тонометров;

- 225 переносных электрокардиографов.

2. В школы области переданы:
- 51 компьютерный класс и 475 мультимедийных комплекса. 


Напомню, все это приобретено на деньги бизнесменов, которые откликнулись на мою просьбу.

3. В сельском хозяйстве:
- благодаря организованной областной администрацией «интервенции» на местном рынке нефтепродуктов, удалось сбить цену на дизтопливо во время весенне-полевых работ. В результате хозяйства приобрели более 15 000 тонн нефтепродуктов по цене 3.05 за литр, тогда как в среднем по стране она составляла 3.45 грн.;
-  при нашей поддержке хозяйствами области приобретено 27 единиц современной высокопродуктивной сельскохозяйственной техники
 на сумму 2 млн. 630 тыс. грн.  с 30% компенсацией расходов за счет средств Минагрополитики;
- по инициативе администрации областным советом предыдущего созыва утверждены три  программы поддержки сельхозпроизводителей (восстановление поголовья скота и плодородия почвы), на реализацию которых уже в этом году выделено 3 млн. 301 тыс. грн.
- и главное, в этом году нам удалось, в прямом смысле, выбить 26,5  млн. грн. дотаций (100 грн на 1 га) за посевы озимых культур для хозяйств области. Мы их получили первые в Украине! Все 100% положенной нам суммы. 

4. Экологический мониторинг:

Начато комплексное обследование источников загрязнения для подготовки и выдачи технического задания на проектирование системы экологического мониторинга разработчикам системы. Министерством охраны окружающей природной среды выделено – 250 тыс.грн. на проведение проектных работ. Дополнительно планируется выделить 300 тыс.грн. из областного бюджета или из экологического фонда.
Остальная сумма (по договоренности с Минприроды) будет выделена после окончания проектных работ.

5.  «Нулевой» класс энергопотребления:

Подготовлены и направлены обращения к Премьер-министру Украины относительно введения "нулевого" класса энергопотребления для энергоемких предприятий или введения дифференцированного тарифа на электроэнергию для ОАО "Запорожский производственный алюминиевый комбинат". Меня заверили, что с 1-го июня соответствующее распоряжение вступит в силу. 

6. Проблемы предприятий теплоэнергетики:

Подготовлены обращения в Кабинет Министров Украины с просьбой определить возможность выделения бюджетных средств на компенсацию убытков предприятий, которые возникли в связи с изменением стоимости газа внутри прошедшего отопительного периода. Мы считаем, что такая компенсация должна быть потому, что органы местного самоуправления не могли учесть это подорожание газа в тарифах на тепло. На наше письмо дано поручение первого вице-Премьер-министра Украины Сташевского С.Т.

7. «Балка Средняя»:

Проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства на участке отвалов “ДСС-1, ДСС-2”. После анализа актов обследования и информационных справок будут сделаны соответствующие выводы. 

Министерству охраны окружающей  среды направлено обращение с предложениями  инициации перед Кабинетом Министров Украины вопроса о предоставлении полигону отходов Балка “Средняя” статуса техногенного месторождения со всеми вытекающими из этого последствиями (передача в госсобственность).

8. «Демонстрационная зона высокой энергетической эффективности»:

Рассмотрение наших предложений приостановлено. Связано это с тем, что необходимо принятие соответствующего закона Верховной Радой, которая, как известно, еще не приступила к работе. 

