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Правові особливості порядку призначення житлових субсидій, зміни в нормативно-правовій базі щодо спрощення механізму їх надання.

Питання 1:

З якого періоду діє Програма житлових субсидій, чим обумовлено її 

Впровадження ?
Відповідь:

Житлові субсидії як вид цільової адресної допомоги впроваджено з 1995 року в зв’язку з підвищенням в той період тарифів на житлово-комунальні послуги.

Питання 2:

Чи відбулись зміни в кількості отримувачів субсидій з початку реалізації Програми порівняно з теперішнім часом ?
Відповідь:

Програма житлових субсидій є своєрідним індикатором житлового рівня. Збільшення кількості сімей, які в оплаті вартості житлово-комунальних послуг користуються субсидіями, свідчить про матеріальні негаразди, зниження платоспроможності. Так, у 1996 році щомісячно кількість отримувачів  вказаного виду допомоги дорівнювала 172,7 тис. сімей, або 28,9 %  від загальної чисельності; у 2000 році - 94,0 тис. сімей, або 16,3 %; у 2004 році – 58,4 тис. сімей, або 9,3 %;  на 01.06.2006 -10,3 тис. сімей, або 1,7%.

В зв’язку із черговим зростанням тарифів, станом на 1 січня 2007 року кількість отримувачів  субсидій досягла 30,0 тис. сімей, або 4,2%.

Питання 3:

Якими   нормативно  - правовими    актами    регламентується   порядок надання  житлових субсидій ?
Відповідь:


За  весь   період   впровадження    нормативно–правова  база   Програми житлових субсидій постійно вдосконалюється, доопрацьовуються відповідно до суспільних потреб.

Визначальний правовий документ - це Положення про порядок призначення  та надання  населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату  житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від       21 жовтня 1995 року № 848 ( в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 22 вересня 1997 року № 1050 із змінами та доповненнями).

В зв’язку з підвищенням тарифів у другому півріччі 2006 року відповідні зміни було внесено до діючої нормативно-правової бази постановами Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2006 року № 1703 “Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива”, а також від 10 січня 2007 року № 3 ”Про внесення змін до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 27 липня 1996 року № 1156”.

Питання 4:

Що саме спрощується в порядку отримання субсидії ?
Відповідь:

По-перше, отримання інформації про сім’ю в більшій мірі ґрунтується на довірі, тобто, не вимагаються довідки і ксерокопії документів, які безпосередньо не потрібні для розрахунку субсидії, наприклад: ксерокопії паспортів, свідоцтва про народження дитини, довідки про розторгнення шлюбу, рішення суду про  аліменти, отримувані будь-ким у складі сім’ї, трудові книжки тощо.

Все це декларується особою у заяві.  Залишаються потрібними дані про доходи всіх дорослих, працездатних осіб у складі сім’ї, а також про її склад, обсяг, види, вартість послуг, правовласність на помешкання. Тобто ті, без яких призначити допомогу неможливо, оскільки для кожної сім’ї вона розраховується індивідуально. При цьому зрозуміло, що без вказаних вище даних призначення  є проблематичним, бо втрачається фактор адресності, особливих умов конкретної сім’ї.


Суттєвою є також зміна в Положенні, яка передбачає можливість призначення субсидії з моменту настання права, тобто, повернутись в часі на три місяці до подання заяви.

Наприклад, власник помешкання тривалий час перебував на стаціонарному лікуванні і не мав можливості своєчасно, з настанням опалювального періоду. подати документи  на призначення субсидії. За його заявою допомогу може бути надано з того моменту, коли тепло, як послуга, почало надходити до помешкання. 

          Питання 5:

Які елементарні знання по призначенню субсидій повинна мати особа ?
          Відповідь:             

          Кожна доросла працездатна особа у складі сім’ї повинна мати соціальні ознаки або статус. Тобто,  працювати, перебувати на обліку в центрі зайнятості, навчатись тощо, здійснювати догляд за дитиною до  З-х років або за трьома неповнолітніми дітьми і так далі.

У разі підвищення тарифів перерахунок субсидій, призначених на  6 місяців або опалювальний період, управлінням праці проводиться в автоматичному режимі, без участі громадян.

Тобто, сім’я як платила за житлово-комунальні послуги обумовлену власну частку у обсязі 15 або 20% від сукупного доходу, так і продовжує платити таку саму суму. Різниця збільшеної вартості відшкодовується за рахунок збільшеного розміру субсидії.

Субсидію може бути призначено не громадянину України, який є власником житла.

Субсидії надаються неповнолітнім дітям у разі втрати батьків, а також одночасно  і окремо  опікуну, при поданні відповідних документів.

Вказаний вид адресної допомоги надається і обчислюється з урахуванням пільг.

Тобто, якщо в сім’ї є учасники війни з 50% пільгою на житлово-комунальні послуги та діти війни, які за статусом мають право (користуються) 25 % пільгами на комунальні послуги, субсидія призначається з врахуванням обсягів компенсаційних виплат, вже здійснених за рахунок коштів державного бюджету організаціям та підприємствам.

Житлові субсидії є безповоротною  формою допомоги і не впливають на право власності та успадкування житла.

Питання 6:
Більш детально проінформуйте про обов’язкову  плату, зокрема 15 або 20 % від сукупного доходу ?
Відповідь:
Визначення сукупного доходу передбачає загальну суму всіх надходжень до “бюджету” конкретної сім’ї: заробітну плату, стипендію, пенсію, аліменти, доходи від землекористування тощо.

Якщо з зазначеної суми, визначеної в середньому за 6 місяців, які передують зверненню, обрахувати 20 відсотків, це і буде обов’язкова плата для сім’ї.

Для сімей, які складаються лише з непрацездатних, тобто інвалідів, пенсіонерів та неповнолітніх (у віці до 18 років), обов’язковою платою (при участі в Програмі житлових субсидій) є 15% від сукупного доходу. Навіть за умови, коли деякі з них  працюють.

Другий варіант, коли в сім’ї є діти або інваліди І та ІІ групи і працездатні,  така сім’я теж має право  на 15 % обов’язкову плату, але за умов коли дохід на кожного зареєстрованого менше половини прожиткового мінімуму.

У 2007 році ця сума становить 246 грн. (з 01.01.2007 прожитковий мінімум дорівнює 492 грн.). 

Питання 7:

У кожної сім’ї  можуть  складатись обставини характерні тільки для неї. Тобто чи передбачає Програма субсидій призначення допомоги як виключення ?

 Відповідь:

Так, передбачає. Положенням обумовлено надання субсидій як виключення,  з урахуванням ситуації  та обставин, за рішенням місцевих органів влади або утворених ними  комісій. Наприклад: в сім’ї з двох осіб (чоловіка та дружини) помер власник - чоловік. Дружина пенсіонерка фінансово і за станом здоров’я не може переоформити на себе правовласність на будинок (квартиру). З поданням нею заяви комісія має право вирішити проблему і призначити субсидію.

Ще приклад. В сім’ї автомашина і мотоцикл. Два транспортні засоби. Згідно з Положенням у призначенні субсидії повинні відмовити. Але, якщо до  комісії надійшла аргументована заява, що машина потрібна, як засіб пересування інваліда, а на мотоциклі єдиний працездатній член сім’ї щодня їздить на роботу за 20 кілометрів до райцентру, комісія врахує викладені обставини і призначить допомогу.

Питання 8:
Чи є випадки, коли громадяни надають неправдиву інформацію про доходи  або майновий стан ?
Відповідь:

Прикро, але такі  випадки непоодинокі. При виявленні подібного факту субсидія припиняється і сім’я (особа)  повинна  повернути до бюджету надлишок   нарахованої суми допомоги.

При відмові повернути кошти, справа  вирішується через суд.

На сьогодні достатньо засобів перевірки, у тому числі шляхом запиту до податкової  адміністрації, інших компетентних структур, тому дуже не  бажано приховувати будь-що стосовно доходів або сімейно – майнового стану.
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