Тезисы вступительного слова председателя облгосадминистрации Червоненко Е.А. на коллегии облгосадминистрации 30.10.2007 г.

В непростых условиях этого года мы не поступились экономическими и социальными приоритетами в развитии области в угоду политической ситуации, сумели консолидировать работу всех ветвей власти ради этих приоритетов.

Лидирующие позиции региона в развитии реального сектора экономики - убедительное свидетельство результатов нашей работы. 

Очень коротко озвучу лишь некоторые цифры.

Прирост объема промышленного производства за 9 месяцев текущего года (18,5 %) в 1,7 раза превысил соответствующий показатель по Украине. По темпам роста в промышленности Запорожская область значительно опережает многие регионы, в том числе индустриальные.

Существенные результаты получены в финансовой сфере. По темпам роста прибыли область на 5 месте в Украине. 

Экономическая стабильность способствовала росту зарубежных инвестиций. За 9 месяцев текущего года привлечено более 100 млн. долларов, что почти вдвое больше аналогичного периода 2006 года. 

Экспортные поставки товаров увеличились на 40 %. Сохранено положительное сальдо. По объемам экспорта и импорта товаров область занимает четвертое место среди регионов Украины.

Объем инвестиций в основной капитал увеличился на 28 % (для сравнения: в прошлом году прирост капиталовложений составил менее 4%).

Объем внутренней торговли увеличился на 29 %.

В бюджеты всех уровней по области поступило 3,7 млрд. грн. или на 436 млн. грн. (на 13 %) больше, чем за соответствующий период 2006 года. 

По уровню среднемесячной заработной платы область стабильно занимает 4 место в Украине. За 9 месяцев этот показатель составил 1334 грн. и увеличился по сравнению с аналогичным уровнем 2006 года более, чем на 26 %.

Уровень зарегистрированной безработицы снизился до 2 %. Этому способствовало создание более 33 тыс. новых рабочих мест, или 87,3 % годового задания. 

Сегодня на повестке дня стоит несколько неотложных вопросов.

Прежде всего, это рост цен на продовольственные товары (107,5 % с начала года, по Украине – 108,6 %). 

Я был и продолжаю оставаться сторонником рыночных механизмов в регулировании инфляционных процессов. Правительству и Нацбанку нужно хотя бы прийти к единому мнению по поводу того, почему растут цены.  И сообща разработать план мер по сдерживанию инфляции. Насколько я помню, уже довольно давно Кабмином и Нацбанком готовится подписание меморандума о совместных действиях по предотвращению инфляции. На сегодня же координация между органами власти, отвечающими за экономическую политику, не на очень высоком уровне.

Тем не менее, власть может влиять на цены через финансовые и товарные интервенции, как бы ни работал этот механизм на практике. Правительство своим сентябрьским постановлением уже увеличило полномочия местных властей по регулированию цен. На областном уровне также принят ряд важных документов по стабилизации ценообразования. 

Вместе с тем, степень их выполнения – недостаточна, даже положительные сдвиги по снижению цен не могут нас до конца удовлетворить. Более активной в этом направлении должна быть работа экономического и аграрного блока облгосадминистрации, а также руководителей территорий.

Это проблема, которую власть должна и будет решать как административными, так и экономическими методами. Важнейшей задачей при этом является увеличение темпов роста заработной платы.

Зона повышенного внимания – это ситуация в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Необходимо системно "мониторить" проблемы в отрасли и оперативно их решать, не доводя до чрезвычайных ситуаций.

Важнейшая часть работы – это тарифы на жилищно-коммунальные услуги, которые вместе с ценами на продовольствие определяют до 90 % уровня инфляции, дисциплина расчетов за энергоносители.

Следует детально разобраться с освоением выделенных в текущем году бюджетных средств на инвестиционные проекты области.

Ситуация по некоторым территориям крайне неудовлетворительная. Мы не должны допустить повторения просчетов прошлого года, когда так необходимые области средства, пришлось вернуть в госбюджет.

Повышенного внимания и адекватных мер со стороны правоохранительных органов и местных органов власти требует ситуация по борьбе с преступностью.

По уровню преступности Запорожская область, как и прежде, занимает последнее место среди регионов Украины. По сравнению с аналогичным периодом 2006 года количество преступлений увеличилось более чем на 8 %.Это существенно влияет на снижение общего рейтинга области. 
Сегодня же в повестке дня коллегии еще один очень важный для страны вопрос, как бы ни казалось кому-то обратное. Речь идет о подготовке мероприятий к 75-летию Голодомора. Президент критиковал нас за неудовлетворительный ход этой подготовки, и мы должны признать справедливость и обоснованность этой критики. 

Безусловно, мы вправе гордится тем, что наша область занимает стабильно первое место по темпам социально-экономического развития, но в погоне за высокими финансовыми показателями мы чересчур увлеклись, забыв о духовности и исторической памяти, без которой все экономические рейтинги не имеют никакой ценности. 

Вопрос увековечивания памяти жертв Голодомора не является политическим вопросом, он не несет каких-либо  политических дивидендов. Но Голодомор это тот факт, который не вправе отрицать ни одна сила какой бы идеологической окраски она не была.

Кстати, больше всего от голода пострадал Юго-Восток современной Украины, в том числе Запорожье, в то время, как Западная Украина была в составе Польши, Чехословакии и Румынии и не испытала ужасов сталинского геноцида.

Тема Голодомора чрезвычайно деликатна и не может быть ограничена разовыми акциями. Это, по меньшей мере, лицемерно раз в год 26 ноября почтить память жертв и забыть до следующего года.

Необходима постоянная, трудоемкая и кропотливая работа, объединение усилий власти, ученых представителей общественности.

В то же время, хочу вас предостеречь о недопустимости имитации бурной деятельности, показухи. Призываю Вас чрезвычайно ответственно подойти к этому делу, под вашу персональную ответственность.

У страны, которая не может обеспечить достойное увековечивание трагических страниц истории, где у граждан отсутствует историческая память – нет будущего. 

