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„Про стан надходжень податків і зборів до бюджетів усіх рівнів за підсумками І півріччя 2008 року та завдання щодо виконання місцевих бюджетів”.
Протягом січня-червня 2008 року до загального фонду бюджетів усіх рівнів забезпечено надходження доходів у обсязі 4,2 млрд.грн., що на 1,5 млрд.грн. або на 54,1 відсотка більше, ніж за відповідний період минулого року. 

Збільшенню доходів сприяли такі фактори, як збільшення в області порівняно з І півріччям 2007 року загального  випуску  промислової  продукції  на 11,5 відсотка, зростання фонду оплати праці на 36,7 %,  середньої заробітної плати на 36,4 %.

Досить високий приріст надходжень до бюджетів усіх рівнів пояснюється високими темпами зростання доходів, що надходять до Державного бюджету. В порівнянні з відповідним періодом минулого року зазначені доходи зросли на 60 відсотків або на 1,1 млрд.грн. (приріст у І півріччі 2007 року в порівнянні з 2006 склав 34,6 відсотка).

Загальний фонд місцевих бюджетів області за 6 місяців 2008 року виконаний на 112,3 відсотка. Перевиконання плану становить 125,5 млн.грн.  До бюджету області надійшло 1 145,7 млн.грн.  

Найвищі відсотки перевиконання планів І півріччя у Мелітопольському, Розівському, Куйбишевському, Бердянському районах. Великі сумніви викликає виконання затвердженого бюджету за підсумками року у м.Токмаку.
       План по доходах місцевих бюджетів області, що враховуються при визначенні трансфертів, визначений Міністерством фінансів України, виконаний в цілому по області на 116,4%, у т.ч по бюджетах районів - на 119,1% , міст - на  115,3%.  

При тому що по всіх територіях області затверджені бюджети виконані в цілому, 6 місцевих бюджетів сільських та селищних рад не виконані, причому рівень виконання цих бюджетів нижче 90 відсотків. У Василівському районі не виконала бюджет 1 рада з 15, в Гуляйпільському - 2 з 21, у Запорізькому - 1 з 20, у Пологівському – 1 з 14. 


Керівникам райдержадміністрацій разом з відповідними структурами та органами самоврядування необхідно терміново проаналізувати причини невиконання кожного бюджету і розробити дієвий узгоджений план щодо  забезпечення їх виконання у 2008 році.

Надходження  доходів  місцевих бюджетів (без  спеціального  фонду)  за січень – червень 2008 року зросли в порівнянні з відповідним періодом 2007 року на 329,4 млн.грн., або на 40,4 відсотка. Приріст досягнуто усіма територіями області і коливається від 120,7 % у Великобілозерському районі до 159,2 % у Розівському районі.
У розрахунку на 1 мешканця надходження доходів місцевих бюджетів склали 627 грн. При цьому по містах спостерігаються значні відхилення цього показника: від 162 грн. на 1 мешканця м.Токмака до 1543 грн. на 1 мешканця м.Енергодара. По районах показник коливається від 158 грн. у Мелітопольському районі до 322 грн. у Пологівському районі.  

  Зростання доходів місцевих бюджетів відбулося передусім за рахунок зростання надходжень по податку з доходів фізичних осіб на 39,6%.  При  цьому середній відсоток зростання по податку з доходів фізичних осіб в районах становив 41,7%, у т. ч. в деяких районах він значно перевищує середній показник: у Приморському – 71,4%, Розівському – 71%, Новомиколаївському – 56,6%. По містах зростання відбулося на 39,2% з найнижчим показником у м. Енергодарі – 32,4%. 
Виходячи із структури доходів місцевих бюджетів, що склалася в поточному бюджетному році, питома вага податку з доходів фізичних осіб у загальному обсязі доходів області  становить 79,2 відсотка, в районах вона коливається від 54,5 % до 82,4 %, а в містах - від 63,5 % до 80,7 %. Питома вага  плати за землю в доходах області становить 9,4 %, в районах коливається від 5,8 до 28,2 %, в містах: від 8 % до 24,8 %. Отже забезпечення виконання  плану  доходів у 2008 році головним чином залежить від виконання саме цих показників і на них ми акцентуємо увагу.

Аналіз резервів наповнення бюджетів та  заборгованості платежів до бюджету також свідчить, що саме з цих податків є реальна можливість збільшити надходження і забезпечити не тільки виконання бюджетів, а й їх перевиконання та спрямування додаткових ресурсів на соціальні заходи. 

В наступній частині доповіді хочу акцентувати увагу на соціально-економічних показниках, які в значній мірі впливають як на життєвий рівень людей, так і на формування бази доходів до місцевих бюджетів.

Виходячи із структури доходів місцевих бюджетів на першому місці стоїть забезпечення бази формування податку з доходів фізичних осіб.

 
 Насамперед необхідно звернути увагу на рівень середньої  заробітної плати.   Зрозуміло, що саме зростання заробітної плати - це реальна можливість підвищити рівень надходжень податку з доходів фізичних осіб до бюджету та підвищити рівень життя населення. В цілому по області зростання середньої заробітної плати в порівнянні з відповідним періодом минулого року відбулося на 36,4 відсотка,  по містах - 34,7%, по районах – 42,2%. Але при цьому  по деяких територіях не досягнуто навіть середній показник. Нижче названого середнього рівня зростання мають  м. Енергодар – 33,8%, Пологівський район – 34,4%, Бердянський райони – 37,3%, Кам’янсько-Дніпровський – 38,3%. В той же час в деяких  районах він значно вище середнього: у Токмацькому районі – 48,3%, Вільнянському – 47%, Приазовському – 46,3%. Аналогічна ситуація і з середньомісячною заробітною платою працівників сільського господарства. При зростанні середньомісячної зарплати працівників сільського господарства в середньому по районах на 37,4%, в Кам’янсько-Дніпровському районі зростання лише на 12,4%, у Чернігівському – на 21,6%, у Новомиколаївському – на 24,8%, в той же час значно вище у Пологівському районі – 39,7%, у Токмацькому районі– 60,5 %.


Недостатня робота по підвищенню заробітної плати вплинула на значні коливання її рівня по територіях. При середній зарплаті по районах у розмірі 1218 грн. у Бердянському районі – лише 990 грн., у Великобілозерському – 1010 грн., у Мелітопольському – 1031 грн.


Суттєві коливання також у розмірі середньомісячної заробітної плати працівників сільського господарства. При середньому показнику по районах області 879 грн. у Токмацькому районі зарплата склала 1049 грн., у Гуляйпільському – 964 грн., у Веселівському – 898 грн. Водночас у Приазовському районі лише 690 грн., у Михайлівському – 714 грн., у Приморському – 750 грн. 

   
Незадовільними темпами проводиться робота  по підвищенню рівня середньої заробітної плати до рівня мінімальної заробітної плати та до прожиткового мінімуму. Найгірша ситуація за рівнем відсотка працюючих на підприємствах, де середня заробітна плата менше мінімальної, у Приазовському районі – 13,2 % при середньому по області 5,3%, в Оріхівському – 12,6%, у Приморському – 12,3%. 

Ще одним резервом збільшення надходжень податку з доходів фізичних осіб є погашення заборгованості по заробітній платі.  За даними головного управління праці та соціального захисту населення заборгованість з виплати заробітної плати зросла у 6 територій області: м. Запоріжжі, м. Бердянську, м.Токмаку, м.Енергодарі, Василівському і Куйбишевському районах. У Кам’янсько - Дніпровському, Пологівському, Чергінівському і Якимівському районах заборгованість на початок року була відсутня, але протягом  І півріччя створена нова. В разі погашення заборгованості з виплати заробітної плати у повному обсязі місцеві бюджети додатково отримали б 2,1 млн.грн. податку з доходів фізичних осіб.


Ще одним резервом надходження податку з доходів фізичних осіб, який недостатньо повно використовується, є залучення до оподаткування громадян – власників земельних паїв, які вирощують товарну сільгосппродукцію з метою одержання доходів. В цілому по області 19 687 фізичних осіб, які одержали земельні паї у власність (120,3 тис.га), самостійно їх обробляють та вирощують сільськогосподарську продукцію на реалізацію.  З них майже 97 % задекларували свої доходи за 2007 рік. Але за даними Державної податкової адміністрації у Куйбишевському районі декларації про доходи надали лише 63 % зазначеної категорії громадян, у Василівському районі – 90 %.

Як я вже говорив, в районах сільські бюджети виконуються не у повному обсязі. Головним ресурсом, який є базою формування більш як 90% доходів цих бюджетів, є земля. 
Надходження плати за землю в середньому по області зросли внаслідок внесення змін до чинного законодавства на 65,9%. При цьому по районах  зростання в середньому  становило 40,4% (найвищий показник в районах: Бердянському – 98,6% та Кам’янсько-Дніпровському – 77,7% та найнижчий у Веселівському – 1,6%, Новомиколаївському – 8,2 %  та Приморському – 11,9%). По містах зростання становило 73,5 відсотка за рахунок збільшення надходжень по м.Енергодару проти минулого року у 4 рази.
Питання щодо збільшення надходжень земельного податку та орендної плати за землю до місцевих бюджетів області розглядалося на засіданні колегії облдержадміністрації 23.04.2008. За підсумками колегії було підготовлено розпорядження голови облдержадміністрації №160, яким доведено ряд завдань головам райдержадміністрацій і міським головам міст обласного значення, зокрема щодо інвентаризації діючих договорів оренди землі, перегляду  ставок  орендної  плати  за  земельні  ділянки відповідно до чинного законодавства.

Проведений аналіз виконання зазначеного розпорядження на підставі даних, наданих міськвиконкомами та райдержадміністраціями, свідчить, що не усі органи місцевого самоврядування ефективно організували роботу по перегляду діючих договорів оренди земель. В цілому по області на сьогодні переглянуто 41,2 % договорів оренди земель. В той же час по деяких територіях робота практично не розпочата: у Веселівському районі переглянуто лише 1,5 % договорів, у Куйбишевському районі – 2 %, у Запорізькому районі – 2,5 %, у м.Енергодарі – 5,9 %.   

Одним із завдань, яке ставилося перед місцевими органами виконавчої влади, було збільшення питомої ваги плати за землю у загальному обсязі місцевих бюджетів. В цілому по області питома вага плати за землю збільшилися у порівнянні з минулим роком на 1,5 пункта, у тому числі у бюджеті м.Токмака – майже на 12 пунктів (було 13,1 %, стало 24,8%), Бердянського району – на 6 пунктів, Гуляйпільського району і м.Бердянська – на 2 пункти. Водночас у Веселівському районі питома вага плати за землю зменшилася з 12 до 7,6 %, у Приазовському районі – з 13 до 10 %, у Розівському районі – з 14,4 до 12 %.    
Значні суми не отримують місцеві бюджети  із-за несвоєчасно оформлених документів на право користування землею. Наявні непоодинокі факти користування земельними ділянками без оформлення права користування ними. Так, за даними ДПА тільки у м. Запоріжжя це  Набережна магістраль, о. Хортиця, Великий Луг та інші. Розрахункові втрати бюджету тільки по зазначених територіях становлять майже  півмільйона гривень.

ТОВ “Завод підйомно-транспортних машин” (м. Приморськ) не оформлені правовстановлюючі документи на земельну ділянку площею 5,3 га, на якій з 2003 року функціонує дитячий оздоровчий центр “Червоні вітрила”. Направлені матеріали до прокуратури Приморського району.

ТОВ “Лагуна” (м. Приморськ) згідно договору купівлі-продажу цілісного майнового комплексу  від 31.09.2004 користується земельною ділянкою площею 2,3 га, на якій розташована  база відпочинку “Дружба”, без оформлених належним чином правовстановлюючих документів на землю, плата за землю не справляється. 

За користування зазначеними земельними ділянками рекреаційного призначення без оформлення документів на землю втрати бюджету на рік становлять 36,5 тисяч гривень, за весь період – 150,0 тисяч гривень.
Ми неодноразово звертали увагу на різний рівень надходження основних податків сільських територій (фіксованого сільськогосподарського податку, податку з доходів фізичних осіб та плати за землю) у відношенні до 1 тис. грн. вартості сільськогосподарських угідь. За підсумками І півріччя він також коливається від 2,47 до 0,86 грн., тобто в 2,9 рази.

     При середньому надходженні доходів по районах 1,5 грн. в  Якимівському районі вони становлять 0,86 грн,  в Михайлівському – 0,92 грн, в Приазовському – 0,98 грн. В той же час в Приморському районі –2,47 грн., в Кам’янсько-Дніпровському – 2,48 грн., в Пологівському – 2,07 грн. Це середні показники по районах. В розрізі  окремих сільських рад та господарств розбіжність буде ще більшою. 

Значні кошти не отримують місцеві бюджети внаслідок неприйняття комплексу заходів по переведенню так званих торгових майданчиків  в цивілізовані ринки. Це в першу чергу стосується міста Запоріжжя та  Запорізького району, м. Мелітополя та Енергодару.
Слід також відзначити незадовільну динаміку погашення податкового боргу.


Заборгованість  з  платежів  до  бюджетів усіх рівнів станом  на  1 липня 2008 року становить 174,4 млн.грн.,  у  т.ч.  до загального фонду місцевих  бюджетів – 19,7 млн.грн. (по податку з доходів фізичних осіб– 5,6 млн.грн., з плати за землю – 8,5 млн.грн.).


Найбільшу  заборгованість  з  платежів  до  місцевих  бюджетів  мають міста Запоріжжя – 6,1 млн.грн., Бердянськ – 1,0 млн.грн., Енергодар – 1,3 млн.грн., Токмак – 2,4 млн.грн., райони Бердянський – 1,7 млн.грн., Вільнянський – 0,4 млн.грн. 


В цілому по області використання резервів по нарощуванню доходів місцевих бюджетів дозволить додатково отримати майже 176,4 млн.грн., у тому числі по містах – 138,9 млн.грн., по районах – 37,5 млн.грн. Найбільші обсяги додаткових ресурсів існують у податку з доходів фізичних осіб. Підвищення середньомісячної заробітної плати до рівня середньої по містах або районах дозволило б додатково отримати до бюджету майже 90 млн.грн. податку.


Ми проаналізували далеко не усі резерви, що є на територіях. Але навіть з наведених показників можна зробити висновок, що резерви по нарощуванню доходів є. Місцеві бюджети мають бути перевиконані.

Необхідно провести на місцях детальний аналіз усіх показників, які впливають на обсяги надходжень до бюджетів, визначити резерви та недоліки в роботі з доходами та скоординувати дії  з усіма структурами, від яких залежить надходження доходів для забезпечення  виконання бюджетів у повному обсязі.

Особливо важливо провести роботу з керівниками підприємств і господарств, які працюють на території міста чи району, про необхідність підвищення рівня заробітної плати, погашення заборгованості як по заробітній платі, так і з платежів до бюджету. Ініціювати притягнення до відповідальності керівників підприємств, які утримують, але не перераховують до бюджету податок з доходів фізичних осіб. Всі мають працювати в рівних конкурентних умовах.

Необхідно продовжити роботу по охопленню орендними відносинами земель запасу, резерву та інших ділянок, перегляду договорів оренди з врахуванням збільшення орендної ставки, вжити заходів по проведенню грошової оцінки земель.

Також провести роботу щодо повного залучення до декларування доходів, отриманих у 2007 році, фізичних осіб, які самостійно обробляють земельні паї з метою отримання доходів, з відповідною сплатою податку з доходів фізичних осіб в повному обсязі.
Гадаю, що визначені в доповіді проблеми більш детально будуть розкриті виступаючими, а також доповнені і намічені механізми реалізації поставлених завдань. 
Дякую за увагу.

