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МАТЕРІАЛИ

 виступу начальника управління освіти і науки облдержадміністрації Вєрозубова О.Г. на підсумковому розширеному засіданні колегії управління 26 серпня 2008 року


Рік тому серпневою колегією за широкої участі освітян регіону було визначено найважливішим стратегічним і сьогоденним завданням розвиток доступності, піднесення якості та забезпечення ефективності дошкільної, загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної, вищої освіти.


Хочу підкреслити, що це завдання є пріоритетом державної освітньої політики, визначеної Указами Президента України Віктора Ющенка «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні» та «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні». Практична реалізація названих Указів у системі освіти регіону  здійснюється через нашу регіональну  Програму розвитку освіти, а також прийняте у 2008  році відповідне розпорядження голови обласної державної адміністрації № 169 «Про заходи щодо підвищення якості освіти в Запорізькій області». Зокрема, розпорядження голови облдержадміністрації передбачає низку заходів щодо подальшої оптимізації мережі дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних закладів, у т.ч. збереження і якісний розвиток дошкільної мережі закладів сільської місцевості, відновлення роботи зупинених дитсадків, комплекс дій щодо оновлення і зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти, ремонтів і будівництва шкіл, забезпечення їх автобусами; поліпшення кадрового забезпечення освіти, піднесення статусу вчителя в суспільстві і його соціального захисту.  


Минулого навчального року у нас працювало всього 1227 навчально-виховних закладів. Це дошкільні, позашкільні, загальноосвітні, професійно-технічні, вищі навчальні заклади та заклади післядипломної освіти. У них здобували освіту близько чотирьохсот тисяч учнів і студентів. Навчальний процес забезпечували 55 тисяч працівників освіти. 
Важливу роль у створенні умов злагодженого успішного функціонування всієї інфраструктури освіти, у розв‘язанні проблем галузі, здійсненні поступального розвитку освіти відігравали спільність зусиль обласної державної адміністрації, обласної ради, органів виконавчої влади і місцевого самоврядування в районах і містах області, і безумовно - колективу освітян. Ця постійна увага до стану і проблем освітньої галузі, реалізація ефективних заходів на найвизначальніших напрямах її розвитку є нинішніми конкретними інвестиціями у майбутнє Запорізького краю, у перспективи успішної життєвої самореалізації сьогоднішніх дітей та молоді.

 Зупинюся  на тих актуальних питаннях кожної освітньої ланки, які є в регіоні вузловими для подальшого розвитку освіти та задоволення сучасних освітніх потреб мешканців області.
Дошкільна освіта. Визначальними рисами цієї ланки сьогодні стала з одного боку велика динаміка зростання потреб батьків у дошкільній освіті дітей, а з іншого - відмова від звичного пануючого раніше простого догляду за дітьми; усвідомлення величезної важливості у цьому віці гарного інтелектуального, фізичного і особистісного розвитку, соціалізації та якісної підготовки до старту успішного навчання в школі.
Беручи до уваги всім відомі складні проблеми дошкілля,  починаючи з 2005 року, ми забезпечили поступове розширення охоплення дитячого населення дошкільною освітою. 
Високі результати системного розвитку дошкільної ланки у  м. Енергодарі, де дошкільні заклади відвідують 90% дітей; з сільських районів найкращі показники мають Вільнянський (76%), Приазовський і Приморський (по 67%), Михайлівський (60%), серйозна увага розвиткові умов виховання дошкільників надається в Запорізькому районі.

За минулий навчальний рік відновлена діяльність 15 дошкільних навчальних закладів сільської місцевості, у тому числі 6 у Запорізькому районі, по 2 у Приморському, Оріхівському, Приазовському, по одному – в Куйбишевському, Гуляйпільському, Вільнянському. Створено 17 сезонних дошкільних закладів у Куйбишевському, Пологівському, Чернігівському районах. 
У цілому в регіоні дошкіллям охоплено 64% дитячого населення   віком 1-6 років (на 8% більше ніж у середньому по Україні). Діє 435 дошкільних закладів  з контингентом   48,7 тис. чол. дітей . У тому числі, враховуючи показники здоров‘я наших дітей, - 8 санаторних,                     6 спеціальних корекційних та 83 комбіновані дошкільні заклади, де біля  5 тис. дітей  (біля 10%) отримують відповідну допомогу з корекції мови, зору, слуху, опорно-рухового апарату тощо. 


Проте інфраструктура мережі дошкільних закладів та її потужності сьогодні ще далеко не адекватні потребам населення. 
Низьким залишається рівень охоплення дошкільною освітою у сільській місцевості Новомиколаївського (15 %), Якимівського (17 %), К-Дніпровського  (28 %), Токмацького (38 %) та Веселівського (43 %) районів. Так, у К-Дніпровському районі із 11 зареєстрованих дошкільних закладів працювало тільки 7, решта закриті. При цьому ДНЗ міста К-Дніпровка у березні передано на баланс загальноосвітній санаторній школи-інтернату, якій він не потрібен.
Немає жодної групи для дітей з проблемами здоров‘я і розвитку у    Бердянському, Великобілозерському, Запорізькому, Кам'янсько-Дніпровському, Мелітопольському, Михайлівському, Пологівському, Приазовському, Розівському, Токмацькому, Якимівському районах.  

Сьогодні ще залишаються закритими  70 зупинених раніше дошкільних закладів. З них 27 за технічним станом можуть після відповідного ремонту відновити функціонування. 
З метою прискорення і забезпечення ефективності роботи з подолання найгостріших проблем дошкільної освіти, а це –
 недостатність мережі і її потужностей (на 100 місць виховується 112 дітей,  у т.ч. по містах 122 чол.); 
низькі показники охоплення дітей, особливо по селу - в середньому тут воно складає 35%, - 
колегією обласної державної адміністрації у квітні п.р. розглянуто стан виконання райдержадміністраціями завдань щодо забезпечення населення якісною дошкільною освітою, збереження і розвитку мережі цих закладів. За результатами видано розпорядження голови облдержадміністрації. 
До першочергових заходів колегія віднесла оптимізацію мережі ДНЗ, розробку перспективних планів їх розвитку по кожному населеному пункту, розширення потужностей функціонуючих садочків, збільшення охоплення дітей до 75%, розвиток варіативності форм цих закладів і змісту їх діяльності.
Розпочато реалізацію заходів.
З  першого вересня передбачається додатково ввести в дію 7 дошкільних закладів у Жовтневому, Орджонікідзевському, Бердянському, Веселівському, Мелітопольському, Приазовському та Токмацькому районах. У сільських населених пунктах, де немає цих закладів, будуть відкриті дошкільні групи при школах (при 5 школах Токмацького та одна в Михайлівському районі). Будуть створені 6 дошкільних відділень у складі навчально-виховних комплексів зі школами у Вільнянському, Гуляйпільському, Михайлівському, Приморському районах. По містах у діючих закладах планується додатково відкрити 38 груп та по селу – 8 груп. Завдяки цьому з нового навчального року батьки зможуть віддати до садочків додатково біля півтори тисячі дошкільнят. 


Проте проблеми доступності та якості дошкільної освіти не втрачають своєї гостроти в новому навчальному році. Навпаки – останнім часом  дедалі частіше збуджуються негативні соціальні реакції громадян через неможливість віддати дитину до дитсадочка. Ми це відчуваємо за кількістю відповідних звернень до управління з проханнями допомогти влаштувати дитину в дошкільний заклад та зі скаргами про недоступність таких послуг великій кількості молодих родин. Тому, шановні представники місцевої влади та керівники освіти, звертаю увагу, що всі зазначені шляхи нарощення потужностей ( у тому числі й можливості будівництва дошкільних закладів), про які йдеться в розпорядженні голови облдержадміністрації, питання розвитку умов та ефективності дошкільної освіти залишаються в числі неухильно пріоритетних на порядку денному органів влади, місцевих громад, освітян. Результативність розв‘язання цього важливого соціального питання є одним з найважливіших показників нашої з вами діяльності з розвитку освіти в новому навчальному році.

 Шановні колеги !

Вимога забезпечення громадянам рівного і справедливого доступу до якісної освіти, визначена Указом Президента України «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні», надзвичайно важлива і актуальна для системи загальної середньої освіти нашої області.
Це комплексне завдання для органів управління галуззю, педагогічних колективів шкіл вирішується перш за все формуванням у кожному районі, місті адекватної регіональним особливостям гнучкої мережі навчальних закладів, модель та інфраструктура якої  відповідає потребам населення, економіки, враховує демографічну ситуацію.

Право населення на здобуття обов’язкової повної загальної середньої освіти забезпечують 667 денних шкіл, у тому числі 186 ліцеїв, гімназій, спеціалізованих шкіл, навчально-виховних комплексів; вечірнє, змінне та очно-заочне навчання – 7 ЗНЗ і 26 відповідних класів при денних школах, понад 1 тис. чол. навчаються в екстернатній формі;  індивідуально - біля 1100 дітей. Інфраструктура цих закладів варіативно диференційована для дітей з різними потребами і можливостями шкільного навчання. У цілому загальноосвітня мережа регіону  і за кількістю шкіл, і за змістом та формами навчання достатня для забезпечення державних стандартів освіти. 

За підсумками минулого навчального року можна впевнено стверджувати, що система загальної середньої освіти області, педагогічні колективи навчальних закладів забезпечили гідні результати. Усього зі шкіл випущено 19,9 тис. чол. тих, що закінчили 9 клас та 16,2 тис. випускників повної середньої школи. Понад тисячу з них нагороджено золотими і понад 800 - срібними медалями за високі досягнення в навчанні. 
Якість загальної середньої освіти цього року стабільно, як і раніше, підтвердили наші школярі в інтелектуальних змаганнях загальнонаціонального рівня. Міністерством освіти і науки України відзначено зростання успішності виступів у змаганнях членів команди Запорізького обласного відділення Малої академії наук України. За цим рейтинговим показником у наших юних науковців-дослідників ІУ місце в Україні. Наша команда була однією з найчисельніших у 2008 р. та відзначилася тим, що виборола 14 перших місць – це третє місце в державі (найкраще – в хіміко-біологічному відділенні), а в цілому призові місця посіли 23 з 41 члена команди (53%). 
Запорізькі школярі вибороли  перші місця також і в предметних олімпіадах загальнодержавного рівня з економіки і правознавства.

Такими успіхами наших дітей ми завдячуємо сьогодні найперше вчителям гімназій № 28,  27, 6, ліцеїв № 99, 105, «Перспектива», «Логос»                м. Запоріжжя – саме їх учні посіли перші місця в загальнонаціональних інтелектуальних конкурсах. Призерів державного рівня виростили всього 15 загальноосвітніх закладів ( на жаль, не маю змоги всіх тут назвати)      міст Запоріжжя, Мелітополя, Бердянського району, обласних Малобілозерської гімназії «Дивосвіт» та Січового колегіуму. 
Аналізуючи фактори впливу на стан загальної середньої освіти, зазначу, що на якості шкільної мережі, а відповідно і на якості освіти в ній  сьогодні об‘єктивно позначаються наслідки від‘ємної демографії минулого. Це зобов‘язує нас щороку уважно зважувати всі аспекти забезпечення раціоналізації інфраструктури для успішного функціонування шкіл та доступності освіти для всіх дітей незалежно від місця їх проживання. 

Щорічне зменшення контингентів учнів складає 10-12 тис. чол., за останні кілька років чисельність школярів загалом скоротилися майже на чверть; а в м. Енергодарі, Василівському, Веселівському, Гуляйпільському, Куйбишевському, Михайлівському, Новомико-лаївському, Оріхівському, Пологівському, Приазовському, Розівському, Токмацькому, Чернігівському районах кількість учнів скоротилася значно більше. 
Особливо гостро позначилися проблеми втрати контингентів на сільській школі. У результаті наповнюваність шкіл та класів по селу різко впала. За останні 3 роки закрито 9 шкіл, які залишилися взагалі без контингенту. Це окремі заклади Гуляйпільського, Михайлівського, Оріхівського, Приазовського, Розівського, Чернігівського, Якимівського районів. Сьогодні в Приморському районі органами місцевого самоврядування та державної виконавчої влади поставлено питання щодо винесення на розгляд сесії міської ради у вересні п.р. питання про закриття ще двох шкіл, які територіально входять до м. Приморська.
Іншим шляхом оптимізації стала реорганізація шкіл, яка торкнулася закладів міст Запоріжжя і Токмака, але більше сільських Веселівського, Куйбишевського, Токмацького, Запорізького Василівського, Вільнянського, Приазовського, Новомиколаївського, Мелітопольського районів. Суть  реорганізаційного процесу – зміна статусу закладів у зв‘язку з відсутністю необхідних контингентів, коли повні школи набули статусу базових, базові стали початковими, або ж створено навчально-виховні комплекси засобом об‘єднання  маленьких шкіл і дошкільних закладів. 

Попри це і сьогодні третина сільських шкіл заповнена лише на 20 – 40% від потужності, ще третина – до 60%. Не мають змоги забезпечувати сучасну якість освіти малокомплектні школи, а їх сьогодні на селі 118, найбільше в Оріхівському (15), Мелітопольському (15), Приморському (11) районах, - учні окремих класів тут можуть навчатися лише за індивідуальною, індивідуально-груповою чи груповою формами, а вчителі часто-густо повинні ставати предметними «багатостаночниками». У десяти сільських районах (особливо Токмацький, Новомиколаївський, Великобілозерський, Веселівський, Розівський) у середньому в класі нараховується 12 – 15 учнів (для порівняння : по містах – відповідно      26 чол.).
За минулий рік органи управління освітою Веселівського, Вільнянського, Гуляйпільського, Новомиколаївського, Оріхівського, Приазовського, Чернігівського районів домоглися зменшення числа класів-комплектів зі 153 до 95.   Але у м. Токмаку – дисонанс: відбулося їх збільшення. Прошу представників міста вишукати можливості в новому навчальному році усунути цей негатив.
Нам треба взяти до уваги, що такою ситуація з наповнюваністю шкіл буде наступні кілька років. Прогнозні розрахунки свідчать, що наприклад, що через рік кількість випускників ЗНЗ скоротиться з 15 тисяч до 9 тисяч, а через два роки в області взагалі не буде випускників повної загальноосвітньої школи, що пов‘язано не лише з демографією, а й із завершенням переходу на новий зміст та 12-річний термін навчання в школі.  І тут нам треба працювати на випередження ситуації, пов‘язаною зі зменшення навантаження чи вивільнення педагогів та іншого.
До проблем, що їх очікують у зв‘язку з цим, мають вже нині готуватися й інші ланки системи освіти – професійно-технічна та вища школа.
Ще одним специфічним аспектом впливу на інфраструктуру мережі середньої освіти є те, що переважна частина сільських населених пунктів нашої області (563 або 61,5%), , не мають шкіл, бо у більшості  з них кількість дітей шкільного віку не перевищує 20 осіб. У цілому минулого року на навчання підвозилося 10,4 тис. школярів, при цьому у Токмацькому, Розівському районах - 34% від загальної кількості учнів, у Вільнянському, Великобілозерському, Чернігівському, Новомико-лаївському - 30%. 
Розв‘язанню цієї проблеми доступності освіти слугує обласна програма «Шкільний автобус». На 2008 рік на придбання автобусів виділена субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам у розмірі 3, 58 млн. грн.; 4,6 млн. грн. – виділено на цю мету з обласного бюджету. Усього до сьогодні відповідно до Програми для сільських районів області придбано 54 нових шкільних автобуси, з них 26 – за рахунок державних коштів. Хочу відзначити активну позицію керівництва тих районів, які вишукують можливості для забезпечення шкіл автобусами за рахунок місцевих джерел: Вільнянський – 8, Токмацький – 6, Приазовський –4, Куйбишевський – 3, Оріхівський –  2, по 1 - Бердянський, Михайлівський, Пологівський, Розівський, Чернігівський. 
Ми вже отримали сьогодні першу партію ……………………………

На стан мережі шкіл суттєво впливають й інші соціально-економічні чинники, і вони досить різняться в кожній території. Саме тому в успіхові забезпечення доступу до якісної освіти визначальна роль належить місцевим органам державної виконавчої влади та місцевим громадам, керівникам освіти, умінню знаходити шляхи розв‘язання проблем, робити ефективні конкретні кроки щодо забезпечення прав дітей на освіту.

У містах області дедалі виразнішими стають обриси розвитку конкурентноздатності освіти в загальноосвітній мережі, що є найдостовірнішим критерієм високої якості освіти в тих закладах, які посідають лідерські рейтингові позиції в попиті населення на здобуття в них освіти. Значно розвинутішим став і спектр якісних освітніх послуг у них. На цій основі поглиблюється загальна диференціація закладів міст та відповідно диференціація їх контингентів. 
Нам вбачається важливим для органів управління освітою міст у цій ситуації виважено підходити до розподілу управлінської уваги до створення умов для забезпечення державних стандартів якісної освіти у різних за рейтингом закладах. Маю на увазі адресність усього комплексу матеріально-технічного, кадрового забезпечення, науково-методичного супроводу не лише відповідно до чинних нормативів, а й з огляду на результати управлінського моніторингу  та визначення місця кожного закладу в інфраструктурі середньої освіти території, особливостей подальшого розвитку кожної зі шкіл, які сьогодні знаходяться на різних щаблях рейтингу.
Водночас, беручи до уваги часто непрості умови функціонування та скромний освітній ресурс окремої сільської  школи, в цих умовах не першому плані – об‘єднання їх потенціалу з метою створення умов для якісної освіти. Ряд районів розпочали втілювати в межах окремих територіальних освітніх округів ідею консолідації ресурсних засобів шкіл, концентрації в округах педагогічних і технологічних ресурсів. Це Веселівський, Куйбишевський, Приморський, Мелітопольський райони. 

Найпоказовішим у даному питанні на сьогодні є приклад Вільнянського району. Тут уже діють 18 територіальних округів, всередині кожного з яких відбулося взаємне посилення освітніх можливостей шкіл, зосереджених навколо опорного закладу. У Матвіївському окрузі,  наприклад, ця роль віддана НВК «Всесвіт», що має значно кращі умови освіти і дошкільнят, і школярів з різними освітніми запитами як під час начального процесу так і в позаурочний час. У комплексі діють відділення Малої академії наук, музична школа. В іншому окрузі, з опорною ЗОШ №3 м. Вільнянська, працюють міжшкільні профільні групи філологічного, суспільно-гуманітарного, природничо-математичного напрямів. Маючи гарну комп‘ютерну базу шкіл, у районі робляться перші кроки в організації дистанційного навчання через Інтернет-зв‘язок для дітей з підвищеними освітніми потребами. 
У Веселівському районі ефективному використанню ресурсів освіти території мають допомагати шкільні асоціації, які об‘єднують відповідно до освітніх потреб дітей можливості закладів дошкільної, загальноосвітньої, позашкільної, професійно-технічної і навіть вищої освіти.

На нашу думку, ці та подібні підходи до формування інфраструктури мережі дозволяють більш ефективно використовувати матеріально-технічні, начальні та кадрові ресурси освіти в сільській місцевості для поліпшення умов навчання дітей. Тому в новому навчальному році необхідно активізувати роботу зі створення територіальних освітніх округів і я прошу керівників освіти ще раз звернутися до вимог відповідного наказу Міністерства освіти і науки України та вдумливо підійти до організації своїх регіональних моделей освітньої інфраструктури.
Найбільшого резонансу в суспільстві набуло цього року вперше запроваджене Міністерством освіти і науки України повномасштабне зовнішнє незалежне оцінювання знань всіх випускників загальноосвітніх навальних закладів, які бажають продовжити навчання у вищій школі та прийом до вищих навчальних закладів за рейтингом сертифікатів ЗНО. 
Усього в нашій області було зареєстровано 21621 учасника ЗНО, 90% з яких - випускники шкіл цього року. Значний обсяг підготовчої роботи дозволив провести процедури тестування на високому організаційному рівні, прозоро, з дотриманням усіх необхідних складових. 
В організації тестування було задіяно понад 8,4 тис. попередньо підготовлених педагогів, були присутніми 83 громадські спостерігачі. Високопрофесійною і ефективною була участь  в забезпеченні правопорядку та безпечного функціонування пунктів тестування, організації перевезення випускників під час його проведення, забезпеченні конфіденційності матеріалів тестування тощо представників управління МВС України в Запорізькій області, Державтоінспекції, Державної служби охорони, за що висловлюю їм сьогодні глибоку вдячність і повагу, як і всім представникам влади, керівникам освіти, вчителям, завдяки яким тестування пройшло чітко й організовано. 
Результати зовнішнього оцінювання засвідчили, що випускники системи загальної середньої освіти, які брали участь у тестуванні, переважно засвоїли навчальний матеріал. Середній та достатній рівень навчальних досягнень з української мови показали  90,7% випускників шкіл 2008 року; з математики – 95,3%; з історії України – 87,7%. Слід відзначити кореляцію між успіхами в школі й результатами ЗНО: приблизно у 70% тих, що взяли участь у тестуванні, бали в сертифікаті підтвердилися оцінками, отриманими в школі.

Кількість учасників тестування, які не подолали  умовного прохідного бар’єра, не перевищує для всіх навчальних предметів 9,3 %. Ці випускники максимально успішно (50-60%) виконали завдання, що за коефіцієнтом складності є дуже легкими, але засвідчили, що не вміють логічно дати відповідь на запитання, обґрунтувати свою точку зору, не вміють встановлювати причинно - наслідкові зв’язки між явищами, поняттями, а отже не здатні аналізувати, порівнювати. Рівень знань цієї групи учасників оцінено як початковий. Це вимагає серйозного подальшого аналізу.
54 кращих випускників 2008 року по Україні набрали по 200 балів із двох предметів, п’ятеро з них показали найвищий результат з усіх трьох предметів. 200 балів з двох предметів отримали три випускники Запорізької області: Лапсарь Ганна та Петрущенков Олександр (ліцеї «Перспектива» , № 105  м. Запоріжжя) та Черненко Сергій (НВК   № 1  м. Енергодара).

 У цілому  33 випускники ЗНЗ області досягли вищого показника – 200 балів, у тому числі з математики 12 випускників; з української мови та літератури – 7; з біології та фізики по 4; решта - з основ економіки; з правознавства, з історії України.
 Це випускники 2008 року: м. Запоріжжя – гімназії № 6, 28, 31; ліцеї № 99, 105, «Логос», «Перспектива», «Вибір», №62, класичний ліцей при ЗДУ; колегіум «Елінт» і НВК «Мала гуманітарна академія»; м. Бердянська – ЗОШ № 5;  м. Енергодара – НВК № 1, ЗОШ № 7; м. Мелітополя – ЗОШ № 20;           м. Токмака – ЗОШ № 2; м. Василівки – ЗОШ № 1.

Такі результати є досить втішними і ще раз підтвердили, що система загальної середньої освіти області в цілому забезпечує якість освіти на рівні державних стандартів.

Для організованого проведення зовнішнього незалежного оцінювання у наступному році в області необхідно:

у кожному районі, закладі освіти здійснити глибокий аналіз проведення цьогорічного зовнішнього незалежного оцінювання з виявленням факторів, які негативно вплинули на його організацію, або погіршили результативність учасників;

забезпечити готовність учнів до тестування, з цією метою налагодити підготовку необхідних фахівців до використання у навчальному процесі тестових технологій навчання;

забезпечити широке інформування та мотивувати випускників для участі в тестуванні;

удосконалити процедуру добору педагогічних працівників для участі у ЗНО.

Указ Президента України «Про додаткові заходи щодо розвитку освіти в Україні» зобов‘язує нас до поліпшення умов навчання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей з обмеженими фізичними можливостями, надання їм соціально-педагогічної підтримки та адаптації серед однолітків. Основне навантаження в цій роботі в системі освіти лягає на школи-інтернати. У 29 інтернатних закладах нашої області, у яких у минулому  навчальному році виховувалося біля 7 тис. дітей соціально-незахищених категорій населення. Хочу відзначити, що за останні роки ми суттєво поліпшили умови   освіти   і в цілому всієї життєдіяльності цих закладів. 
У 2008 р. на 42% збільшено фінансування інтернатних закладів, додатково залучено також біля 3 млн. грн. позабюджетних надходжень, що дозволило  суттєво покращити умови перебування й освіти дітей в інтернатах. Проведено якісні ремонти шкіл-інтернатів, у ряді з них замінено вікна на металопластикові, здійснюється планомірна заміна технологічного обладнання їдалень, придбано нові меблі.
Влітку оздоровлено 1387 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, для чого з обласного бюджету виділено          5,5 млн. грн.

Освіта дітей з обмеженими можливостями. Становищем і умовами перебування цих дітей у навчальних закладах, успіхами їх розвитку та самоутвердження вимірюються гуманність і толерантність нашого суспільства і держави.

 Вибір освітнього і реабілітаційного маршрутів для кожного з таких дітей в системі освіти здійснюється сьогодні в установленому порядку разом з батьками за допомогою відповідних фахівців-медиків, психологів та спеціальних педагогів-дефектологів.
Реалізуються заходи щодо адаптації середовища навчальних закладів до можливостей навчання в них дітей з обмеженими фізичними можливостями, перш за все - створення в закладах умов безперешкодного доступу до навчання. У 43 закладах встановлено 69 пандусів, у 65 – реконструйовано поручні. Управлінням освіти і науки облдержадміністрації розроблено детальний перспективний план  облаштування закладів освіти  для забезпечення доступу до навчання осіб з обмеженими фізичними можливостями та внесено відповідні корективи до кошторисів закладів обласного підпорядкування, налагоджено контроль за здійсненням цієї роботи.
З метою  інтеграції дітей з обмеженими можливостями здоров‘я в суспільство, забезпечення їх соціалізації та повноцінної самореалізації в загальноосвітніх навчальних закладах створюються умови для інклюзивної освіти. У минулому навчальному році в школах вчилося 2662 дітей-інвалідів та понад 42 тис. дітей з вадами зору, слуху, мовлення, опорно-рухового апарату, соматичними захворюваннями тощо.
Завданням нового навчального року є продовження роботи зі створення необхідних матеріально-технічних та психолого-педагогічних умов для успішної і комфортної для дітей інклюзивної освіти та інтеграції в учнівські колективи дітей даної категорії.

Послідовно реалізується обласна програма розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки. До актуальності цього питання нас ще раз повертає Указ Президента України «Про додаткові заходи щодо розвитку освіти в Україні».

У минулому навчальному році діяли 392 (62%) українськомовні навчальні заклади, у стані поступового переходу на державну мову навчання знаходилися 128 ЗНЗ (20%). Усього українською мовою навчалися 66% учнів, або  112 тис. чол. Дещо повільнішим є перехід на державну мову освіти у м. Енергодарі (31%) та м. Бердянську (45%). 
Протягом року кількість українськомовних закладів області розширено на 5. Впродовж останніх років стабільно 73% першокласників приймаються до класів з українською мовою навчання. Це відповідає національному складу населення за даними останнього перепису 2001 року.
Забезпечується право національних менших на навчання рідною мовою: діяли 91 ЗНЗ з російською мовою навчання (біля 59 тис. учнів, або 34% загального контингенту). Як предмет факультативно вивчали болгарську мову 420 чол., іврит – 326 чол., чеську – 88 чол., кримськотатарську – 20 чол. 
У новому навчальному році у розв‘язанні завдань освітян щодо задоволення прав населення на вивчення мови своєї держави, рідної мови свого народу
ми будемо підходити так, як і до сьогодні, зважено, толерантно, і неухильно дотримуватися чинних вимог законодавства України. 
Можливості піднесення якості освіти сьогодні дедалі більше залежить від рівня застосування в навчально-виховному процесі сучасних інформаційно-комп‘ютерних технологій.
 Усі ЗНЗ І-ІІІ ступенів забезпечено навчальними комп’ютерними комплексами та під’єднано до Інтернет. Комплекси як правило об’єднані в шкільні локальні мережі, триває створення мультимедійних кабінетів. 
У цілому сьогодні в нас на тисячу учнів є 44,6 комп‘ютера проти 32,7 у минулому. Кращі за середньообласний показники мають усі сільські райони, перш за все Новомиколаївський, Токмацький, Чернігівський, Куйбишевський, В-Білозерський, Розівський, Вільнянський, Запорізький, Гуляйпільський. Найнижчі показники – усього 12,4 комп‘ютера на тисячу учнів у м. Токмаку (на такому рівні область знаходилась чотири роки тому). Знаю, що у м. Токмаку вже прийнято програму інформатизації і прораховано необхідні обсяги її фінансування. Тож сподіваюсь, що місто підтягнеться в цьому питанні.
Взагалі щодо кількісних вимірів рівня комп‘ютеризації та інформатизації шкіл, то сьогодні розв‘язання цього питання більш актуальне для наших міст. Тому в новому навчальному році – воно в даному аспекті серед пріоритетних завдань розвитку освіти.
У 2008 р. більше 5 млн. грн. виділено з державного бюджету за рахунок субвенції на придбання навчальних комп‘ютерних комплексів для закладів освіти сільської місцевості. Це дасть можливість додатково поставити НКК у більше ніж 80 ЗОШ області, у т.ч. й шкіл І-ІІ ступенів.
Продовжується реалізація програми «Intel – навчання для майбутнього» та «Партнерство в освіті» компанії «Майкрософт Україна. Особливо активно здійснюють забезпечення  комп‘ютерної грамотності вчителів відділи освіти Хортицької та Заводської райадміністрацій, Гуляйпільської, Вільнянської, В-Білозерської, Чернігівської, Мелітопольської райдержадміністрацій.  

Завершити повну перепідготовку всіх учителів плануємо до 2010 року.  
Протягом року, відповідно до обласної Програми розвитку освіти органами управління освітою, колективами загальноосвітніх закладів продовжувалась робота щодо переходу до  профільності навчання у старшій школі. Це один з важливих шляхів створення в регіоні умов рівного доступу до якісної освіти різним категоріям школярів відповідно до їх нахилів і потреб.

 У цілому  різними формами профільного навчання в старшій школі охоплено 74% старшокласників у 85% закладів. При цьому 20,8% старшокласників відповідно до своїх уподобань поглиблено вивчають шкільні предмети ( за цим показником ми другі в Україні після столиці); 13% - вивчають предмети профільно (відповідно ІІІ місце в державі). 
Усі учні старших класів охоплені профільним навчанням в містах Енергодарі та Токмаку, Токмацькому, Новомиколаївському, Михайлівському, Мелітопольському, К-Дніпровському, Запорізькому, Бердянському районах. Високі показники мають також міста Запоріжжя, Мелітополь, Приазовський, Якимівський, Пологівський, Гуляйпільський та інші райони.  
На цьому фоні різким контрастом є Розівський район, де профільне навчання у минулому навчальному році не було введено в жодній школі. І хоча ми ніяким чином не тиснемо і не змушуємо до формального запровадження профільності, проте час вже, мабуть, братися до цієї роботи в районі конкретно.
У новому навчальному році основні завдання в переході на профільну старшу школу ми вбачаємо перш за все :
у збереженні динаміки переходу;

у максимальному забезпеченні можливостей свідомого особистісного вибору учнями профілю навчання та відповідних умов для реалізації обраного шляху в межах навчального закладу чи освітнього округу; 
в піднесенні фахового рівня педагогів, які здійснюють допрофільне та профільне навчання; 
у створенні на базі загальноосвітніх навчальних закладів області експериментальних майданчиків з упровадження профільного навчання. 
Триватиме в новому навчальному році перехід на новий зміст, структуру та 12-річний термін навчання. У зв‘язку з цим звертаю увагу присутніх на 8-мі класи, які цього року навчатимуться за програмами 12-річної школи. Результат цієї роботи великою мірою залежатиме від того, як спрацюють наші науково-методичні служби, обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, забезпечуючи відповідну готовність учителя.
Успішне розв‘язання навчальних завдань у системі освіти, якість освіти ми не можемо не пов‘язувати з турботою про стан здоров‘я дітей. Це наш обов‘язок, визначений законодавством про освіту. 
Цього літа всіма видами оздоровлення та організованого відпочинку в системі освіти області було охоплено понад 62 тис. дітей і підлітків, у тому числі в 326 оздоровчих таборах, туристсько-екскурсійних походах і подорожах. У цілому за кількістю оздоровлених у системі освіти дітей, область за даними Міністерства освіти і науки України, посіла друге рейтингове місце в державі.
Треба відзначити високий рівень і результативність організації літнього оздоровлення дітей у Василівському, Вільнянському, Приморському, Гуляйпільському. Оріхівському, Пологівському, Веселівському, Бердянському, Запорізькому, Чернігівському, Якимівському районах, Шевченківському, Комунарському, Ленінському районах м. Запоріжжя.
На жаль, через недостатнє фінансування пришкільних оздоровчих таборів зменшилась кількість оздоровлених влітку дітей у Розівському, К-Дніпровському, Великобілозерському, Михайлівському районах, містах Енергодарі і Бердянську.

Важливим аспектом турботи про здоров‘я дітей в закладах освіти є забезпечення їх харчуванням протягом навчального року. 
За офіційними даними у загальноосвітніх навчальних закладах області в минулому навчальному році здійснювалося гаряче харчування 92% учнів 1-4 класів; у цілому по школах харчувалося 86 % дітей. Середня вартість харчування склала 5.09 грн. на одну дитину в день (по містах 5.88 грн., по селу -  4,31 грн.). По початковій школі середня вартість відповідно  3,15 грн. Дещо більше фінансування на харчування дітей початкової школи виділялося у м. Енергодарі (5,55 грн.),                  м. Запоріжжі (4,11 грн.), Гуляйпільському, Мелітопольському районах               (3,70 – 3,50 грн.). 
При суттєвому поліпшенні за останні роки умов харчування дітей, питання залишилося до сьогодні досить проблемним. У новому навчальному році нам усім, кожному на рівні своїх повноважень, треба в корені змінювати ситуацію на краще. 

Перш за все не виконується норма статті 25 Закону України «Про освіту» щодо стовідсоткового забезпечення гарячим харчуванням усіх без винятку дітей початкової школи. Чому так ?

У школах міста Токмака практично майже протягом усього минулого навчального року учні 1-4 класів взагалі були позбавлені харчування. Аналогічна ситуація була в Шевченківській школі Василівського, Кінсько-Роздорівській Пологівського районів. У трьох загальноосвітніх закладах Чернігівського району та НВК «Сузір‘я» Оріхівського району харчування не було забезпечене бюджетним фінансуванням, а реально здійснювалося за рахунок коштів батьків дітей, що теж є порушенням їх прав. Можна було б говорити й про інші приклади такого порядку. Маємо сьогодні підстави робити закиди органам управління освітою ряду територій про надання до управління освіти і науки недостовірної інформації про стан харчування.
Але і в цілому по області ті названі суми коштів, на які харчуються діти, не дозволяють забезпечувати якісне харчування та виконувати натуральні його норми.

З першого вересня управління освіти і науки облдержадміністрації бере стан дотримання чинного законодавства в частині забезпечення дитячого харчування в навчально-виховних закладах на особливий контроль. Я прошу присутніх керівників органів управління освітою, навчальних закладів разом з органами влади зробити все необхідне для повного виконання вимог закону в цім важливім питанні, у тому числі й своєчасно обрахувати та передбачити фінансування видатків на цю мету по кожному навчальному закладу.
Широке коло завдань виховання і розвитку дітей в позаурочний час, забезпечення змістовного дозвілля вирішує 61 позашкільний заклад, у творчих об’єднаннях яких займається кожен четвертий школяр області. Це краще, ніж у середньому по державі. Справді широкий спектр дитячих творчих нахилів, уподобань враховують акції, змагання, конкурси «Таланти твої, Україно!», «Нащадки козацької слави», «Моя земля – земля моїх батьків», «Чиста планета», «Наш пошук і творчість тобі, Україно !» і багато-багато інших, у них беруть активну участь практично всі школи. 

Робота з виховання громадянина Української держави з розвинутою національною самосвідомістю, історичною пам‘яттю і патріотичною спрямованістю на розбудову кращого майбутнього України має посідати в навчальних закладах чільне місце і в навчальному процесі і в позаурочний час. 

Я хочу висловити сьогодні щиру вдячність керівництву і колективам практично всіх навчальних закладів за велику роботу, проведену з зв’язку з 75-річчям Голодомору в Україні 1932-1933 років. Понад 48 з половиною тисяч вихованців, учнів, студентів долучилися до відповідної пошуково-дослідницької роботи, взяли участь у творчих конкурсах, просвітницькій роботі, за що наша область відзначена Міністерством освіти й науки України серед найактивніших і найрезультативніших. Спасибі Любові Антонівні Гавриленко – методистові обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, яка посіла перше місце в державі як переможець просвітницько-патріотичного конкурсу із вшанування пам‘яті жертв Голодомору «Пам‘ять народу».
Шановні колеги !

Безпосередньо і по суті освіта відбувається у шкільному класі на рівні Учитель – Учень. Від мудрості душі, професійної майстерності, самовідданої праці вчителя напряму залежить, яким буде завтра наше суспільство. 

Сьогодні педагогічний колектив області налічує 18, 2 тис. чол.,  він має потужний потенціал і можливості для забезпечення якісної освіти дітей. З працюючих у школах педагогів  99,5 % - вчителі з вищою педагогічною освітою, за стажем – біля 7%  до 3 років, решта мають достатній практичний досвід. 13,1% від загалу - вчителі пенсійного віку. Якісний склад  вчителів високий: переважна більшість (понад 60%) – мають кваліфікацію «спеціалістів першої та вищої категорії»,  педагогічні звання «вчитель-методист» та «старший вчитель» присвоєно понад 30% педагогів шкіл. 
Створена в області система науково-методичного супроводу освіти, а це обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, районні і міські центри й методичні кабінети, - забезпечують щорічне підвищення кваліфікації 6 тисяч педагогічних працівників, що сьогодні набуло особливої актуальності в умовах великої динаміки оновлення і розвитку різних галузей знань про світ, прогресу технологій шкільної та дошкільної освіти. 
За цих умов дуже правильно на рівні держави поставлено завдання здійснення  освіти на основі компетентнісного підходу, для якого найхарактернішим є перехід  від установки на запам‘ятовування учнями великої кількості інформації до освоєння нових видів діяльності – проектних, творчих, дослідницьких. Це те, що ми називаємо формуванням базових компетентностей сучасної людини. Тільки така якість освіти може зробити її справді конкурентноспроможною, а випускників школи здатними до успішної життєвої самореалізації. 
На цьому хочу о акцентувати увагу присутніх освітян.  Озброєння вчителя відповідними знаннями та педагогічною майстерністю вимагають системної роботи і наших вищих педагогічних навчальних закладів, і обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. Вона в області розпочалася в останні роки, але як свідчать реалії діяльності шкіл (не буду вдаватися в подробиці – ми їх знаємо), всім інституціям, котрі опікуються фаховим рівнем вчителя, у новому навчальному році дуже важливо забезпечити і в організації, і в змісті, і в технологіях своєї діяльності виважену системність та ефективність впровадження компетентнісного принципу, а ще – так використати свій потенціал, щоб працювати на випередження. 
Яка кадрова ситуація перед новим навчальним роком ? За станом на 20 серпня забезпеченість шкіл області педагогічними працівниками складає 99,5%. Треба ще 97 вчителів. Планується, що вакансії заповнить відповідна кількість випускників педагогічних навчальних закладів області.

Вирішуємо питання підготовки сільського вчителя щорічно і через цільові направлення на навчання. У минулому 2007 році управлінням освіти і науки облдержадміністрації їх видано до педагогічних навчальних закладів області  292 випускникам шкіл сільської місцевості. З них стали студентами 53%. Найвищий рівень вступу дали випускники Бердянського та Приазовського районів, в кожному з яких поступило по13 із 17 цільовиків. Низькі результати по Василівському і Запорізькому районах – вступило за цільовими направленнями менше третини абітурієнтів. Цього року відповідно управлінням освіти і науки облдержадміністрації оформлено відповідно 225 цільових направлень, найбільше за ними звернулися випускників із Великобілозерського, Мелітопольського, Пологівського, К-Дніпровського районів.
Прошу керівників відділів освіти, які мають серед цих студентів випускників своїх шкіл, тримати їх у полі зору та сприяти намірам повернутися до свого району уже вчителем. І дякуємо ректорам педвузів за конкретну роботу з сільською молоддю.

Заслуговує схвалення успішна реалізація програми «Кадри» в Мелітопольському педагогічному університеті, завдяки чому підготовка вчителів здійснюється тут більш адресно, з урахуванням конкретних потреб галузі освіти нашого регіону.

У минулому навчальному році розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 18.08.2007   № 309 засновано щорічну обласну педагогічну премію для 32 педагогічних працівників (по одному від кожного району, міста, району в м. Запоріжжі) розміром 5 тис. грн. для кожного лауреата. Це було нашим конкретним кроком у реалізації обласної програми «Вчитель» щодо підвищення соціального статусу вчителя в суспільстві. Перше в регіоні вручення премій було приурочено минулого року до Дня працівників освіти. Систему матеріального та морального заохочення педагогічних працівників налагоджено в усіх територіях області.  
Минулого року 170 молодих вчителів – випускників педагогічних вищих навчальних закладів одержали одноразову грошову допомогу. У тому числі знайшли можливість здійснити ці виплати всім молодим вчителям у Вільнянському та Чернігівському районах, частково виплатили у Бердянському, Великобілозерському, Куйбишевському, Мелітопольському, Приазовському районах.

Беручи до уваги, що сьогодні ця виплата унормована відповідними державними документами, надалі прошу закладати відповідні бюджетні кошти щороку згідно з перспективою прибуття молодих спеціалістів. 

Вживаються заходи щодо поліпшення умов проживання педагогів.  У 2007 році – це 33 квартири для вчителів, з початку 2008 року – 8 квартир. у т.ч. у Василівському, Токмацькому, Новомиколаївському районах , м. Мелітополі. 
Проте, черга суттєво не зменшилась. На квартирному обліку в області перебувають на сьогодні всього 1006 чол. вчителів, у тому числі 91 чол. – у сільській місцевості. Тому увагу до цієї гострої соціальної проблеми вчителя нам послаблювати не можна.
Шановні колеги !
Беручи до уваги, що тиждень тому відбулася педагогічна серпнева конференція працівників професійно-технічної освіти, лише тезово зупинюся на цій ланці. Система профтехосвіти мала у 2007/2008 н. р. достатню мережу - 44 навчальні заклади державної форми власності з контингентом понад 20 тис. учнів: центри профтехосвіти; вищі професійні училища; ліцеї; 2 навчальні центри при установах виконання покарань. Усього в минулому навчальному році ПТНЗ підготували і випустили 9,9 тис. кваліфікованих робітників.  Загальна зайнятість випускників  склала 95% і зросла у порівнянні з минулим роком на 0,8%.  Традиційно для випускників ПТНЗ м. Запоріжжя вона є найвищою – 97,4%. 

Пріоритетним напрямком роботи ПТНЗ регіону є приведення переліку професій та спеціальностей у відповідність до потреб ринку праці та відповідний структурний розвиток навчальних закладів.. Так, розширився попит на будівельні професії, збільшено обсяги підготовки малярів, штукатурів,  мулярів, столярів будівельних, паркетників тощо, а тому в новому навчальному році на 12% збільшено обсяги підготовки робітників за цими професіями.
Важливе місце у діяльності управління освіти і науки облдержадміністрації у минулому навчальному році посідало розв’язання проблем удосконалення підготовки для регіону кадрів з вищою освітою, оптимізації мережі вищих навчальних закладів, розширення доступу громадян до якісної вищої освіти, її демократизації, соціальному захисті студентів.
Спільними зусиллями обласної державної адміністрації, управління освіти і науки і керівників вищих навчальних закладів вирішувались основні завдання, визначені на державному і регіональному рівнях, спрямовані на модернізацію системи вищої освіти в контексті Болонського процесу, удосконалення підготовки фахівців для регіону, формування конкурентноспроможної мережі ВНЗ, розширення доступу громадян до якісної вищої освіти, демократизацію управління і соціальний захист студентів.

В області в 2007/2008 н. р. діяло 35 вищих навчальних закладів різних рівнів та форм власності, у тому числі 23 заклади І-ІІ рівнів та 12 – ІІІ-ІУ рівнів акредитації, навчалося 113 тисяч студентів, що на 10 тис. чол.. більше, ніж рік тому У розрахунку на 10000 населення це 620 студентів.
У 2007 році статус університету отримали Таврійська державна агротехнічна академія і Бердянський інститут менеджменту і бізнесу, статус класичного – Гуманітарний університет «ЗІДМУ», статус коледжу набув Запорізький будівельний технікум.

З метою поліпшення якості вищої освіти на території області за результатами перевірок Державною інспекцією МОН України у 2007 р. припинено діяльність в області 5 відокремлених структурних підрозділів ВНЗ з інших регіонів держави, що працювали з порушеннями. Важливу роль у цьому відіграла регіональна громадська експертна комісія ДАК Запорізької області. 

З метою підтримки і заохочення найбільш обдарованих студентів до навчання з 2007/2008 навчального року запроваджено обласні стипендії студентам вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації у розмірі 600 грн. на місяць (по одній на кожен з 12 ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації). 

У 2007/2008 навчальному році посилено роль управління освіти і науки  у формуванні проектних показників прийому на навчання до вищої школи за кошти державного бюджету. При цьому ми намагаємося враховувати як прогнозоване зменшення чисельності випускників загальноосвітніх закладів, так і регіональні потреби у фахівцях з вищою освітою. Зменшені на 10% проектні показники за галузями знань «Право», «Економіка і підприємництво», «Менеджмент і адміністрування», яких явне перевиробництво у нашому регіоні, як і в Україні.

Завершується вступна кампанія 2008 року. У поточному році вона стала випробуванням вищої школи на довіру суспільства. Її об’єктивність і демократичність значною мірою були забезпечені новими умовами вступу, а також організацією участі представників депутатського корпусу та кращих вчителів області у роботі апеляційних комісій. Відіграли свою роль і посилення інформаційного забезпечення, і робота консультативних телефонів та телефонів довіри, які працювали в управлінні і ВНЗ, регіонального штабу «Вступна кампанія - 2008».

Систематична робота проводилася в  питанні забезпечення рівного доступу до освіти студентів з числа  соціально незахищених категорій: дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування, інвалідів, у тому числі з обмеженими фізичними можливостями, і з багатодітних сімей. 


Загалом у вищих навчальних закладах регіону у 2007/2008 навчальному році здобували освіту 332 студенти-інваліди (що вдвічі перевищує показник минулого року); 305 студентів з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 


Піклуючись про обдаровану молодь керівництво обласної державної адміністрації з 2007/2008 навчального року запровадило для найбільш обдарованих студентів  стипендії голови обласної державної адміністрації у розмірі  по 600 грн. на місяць кожному. Такі ж стипендії запроваджено головою обласної ради. 


Вищі навчальні заклади області у 2008 році випустили понад 22 тис. фахівців , що майже на 2 тис. перевищує показники минулого року.  За даними статистики у 2007 році з 11 тис. випускників денних відділень  направлення на роботу отримали  6 785 осіб, що на 285 більше, ніж у минулому році.. 


Т.ч. гарантії держави випускникам-бюджетникам виконуються не повністю. Ті ж, хто навчався за контрактом, працевлаштовуються самостійно або за допомогою центрів праці чи інших подібних структур, які існують у вищих навчальних закладах, а також обласних центрів зайнятості.


Уся наша робота, спрямована на поліпшення якості вищої освіти та забезпечення регіону фахівцями, продовжуватиметься і в новому навчальному році.


До початку нового навчального залишилося кілька днів. Сьогодні можу доповісти, що в області майже завершена підготовка закладів освіти до початку навчальних занять. Думаю, що всім, хто ще веде ремонти, вистачить часу і можливостей, щоб першого вересня школа чи дитячий садок, професійно-технічні заклади зустріли дітей організовано і святково. 

Нас очікує напружена роботи з розвитку освіти регіону.  Ми всі розуміємо, що можливість отримання якісної освіти сьогодні є однією з найважливіших життєвих цінностей громадян, значущим фактором соціальної справедливості та стабільності. Через освіту втілюються  найкращі сподівання  батьків на успішну життєву самореалізацію, на щасливе майбутнє дітей. Тому я переконаний, що спільними зусиллями освітян, керівників виконавчих органів державної влади, місцевого самоврядування, широкого кола наших соціальних партнерів, причетних до дитинства, у новому навчальному році освіта Запорізької області набуватиме нових сил і якості. 

