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	Тези виступу заступника голови облдержадміністрації Сіна О.Ч. на колегії облдержадміністрації 30.01.2009



Про хід виконання плану антикризових заходів по Запорізькій області на 2008-2009 роки

Шановні члени колегії та запрошені!
Через вплив фінансово-економічної кризи у другій половині 2008 року відбулося погіршення ситуації у багатьох галузях економіки і соціальній сфері області, що  негативно позначилось на результатах роботи в цілому за рік.

У той же час значний економічний потенціал регіону, системна робота щодо вирішення проблемних питань регіону на протязі останніх років, а також реалізація першочергових антикризових заходів сприяли мінімізації втрат минулого року, створенню певного «запасу міцності» для  роботи у вкрай непростих умовах 2009 року.

Дозвольте навести кілька цифр.

Скорочення обсягу промислового виробництва в цілому за 2008 рік є мінімальним серед індустріальних регіонів України – на 2,2% (для порівняння: у Дніпропетровській області промислове виробництво зменшилось на 8,6%, Донецькій – на 7,8%, Луганській – на 5,9%, а в цілому по Україні – на 3,1%). 


Із  базових галузей найбільший спад відбувся у металургії – на 11% та в електроенергетиці – на 9,4% до рівня 2007 року. Збережено позитивну динаміку в машинобудуванні (приріст виробництва на 10,6%), харчовій і легкій промисловості (зростання відповідно на 2,9% і 5,7%).

Обсяг промислового виробництва у грудні збільшився порівняно з листопадом більш ніж на 20%. 

Перевиконано план надходжень до бюджетів усіх рівнів.  Всього отримано 8,3 млрд. грн. доходів, або в півтора рази більше, ніж за 2007 рік. 

До загального фонду Державного бюджету мобілізовано  5,8 млрд. грн., або на 72% більше (план виконано на 105,3%, у тому числі по надходженнях ДПА – на 104,9%).  

Облдержадміністрацією разом з райдержадміністраціями, міськими головами проведено значну роботу по завершенню бюджетного  року. До загального фонду місцевих бюджетів надійшло 2,5 млрд. грн. доходів, що становить 101,8 % до річної суми, затвердженої місцевими радами. Додатково до плану отримано 43,5 млн. грн. 

Затверджений на 2008 рік план по доходах виконали майже усі місцеві бюджети області (299 із 320). Обсяг видатків виконано на 98,3% (3,9 млрд. грн.). У повному обсязі забезпечено виплату заробітної плати працівникам бюджетної сфери та розрахунки за спожиті енергоносії. 

На початок 2009 року область не мала боргів по всіх видах соціальних виплат. Залишок на рахунках місцевих бюджетів на 1 січня склав 102 млн. грн.

За оперативними даними, середня заробітна плата по області за 2008 рік зросла на 30% і становила 1812 грн. У тому числі в грудні цей показник збільшився порівняно з листопадом на 144 грн., або на 8%  і склав 1932 грн., або  в 3 рази більше прожиткового мінімуму (669 грн.).

Забезпечено поступове уповільнення інфляційних процесів. За індексом споживчих цін Запорізька область перемістилася  з  9 місця за І півріччя на 3 місце за підсумками 9 місяців. У цілому за 2008 рік індекс інфляції по області склав 123,6 % (7 місце серед регіонів України).  Такого зростання споживчих цін в області не було з 2000 року.

Поряд з високим рівнем інфляції найбільш відчутними проявами кризи для мешканців області стали: зростання напруженості у сфері зайнятості та погіршення стану виплати заробітної плати.

Чисельність офіційно зареєстрованих безробітних на початок 2009 року склала по області майже 36 тисяч, збільшившись за минулий рік, а точніше, протягом останніх місяців, на 10 тис. осіб, тобто на 38%.

У грудні 2008 року більше  49 тис. працівників області перебували у вимушених неоплачуваних відпустках та майже 88 тис. працювали неповний робочий день і тиждень. Це майже третина (28,3%) середньоспискової чисельності працівників області.

Загальна сума заборгованості із виплати заробітної плати по області на кінець 2008 року склала 44,2 млн. грн. і зросла майже вдвічі – на 85%. При цьому борги економічно активних підприємств перевищили 35 млн. грн. і збільшились у 5,4 раза (за показниками заборгованості по зарплаті область повернулася на рівень 2004 року, тобто на 4 роки назад).
Заборгованість із сплати страхових внесків до Пенсійного фонду зросла на 32% і склала  88,4 млн. грн. При цьому обсяг пенсійних виплат протягом 2008 року збільшився на 2 млрд. грн., або на 51%. Середній розмір пенсії також підвищився у півтора рази і склав 936 грн. (по Україні – 895 грн.).

Шановні колеги!
Виходячи з ускладнення соціально-економічного стану в регіоні, обласна державна адміністрація у листопаді минулого року ініціювала створення робочої групи з питань мінімізації негативного впливу економічної кризи та підготовку плану антикризових заходів, який затверджено розпорядженням голови облдержадміністрації, а також схвалено обласною радою.

Протягом грудня 2008 року - січня 2009 року в області проведено певну роботу щодо виконання плану антикризових заходів. Дозвольте проінформувати про стан справ на сьогодні.

По  першому розділу плану антикризових заходів. 

Із 62 пропозицій щодо подолання кризових явищ в економіці та соціальній сфері регіону 60 підготовлено і подано центральним органам влади (термін підготовки  двох пропозицій ще не настав). З них 10 вже враховано у прийнятих законах і законопроектах, внесених на розгляд до Верховної Ради, нормативних актах Кабінету Міністрів України.
Зокрема,  проектом закону «Про внесення змін до деяких законів України  з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв’язку із світовою фінансовою кризою» передбачено запровадження тимчасової цільової надбавки до існуючих ставок ввізного мита (10 %) у розмірі 13% до митної вартості товарної позиції 8703 (автомобілі).

Довідково: закон прийнято Верховною Радою в цілому, але не підписано Президентом України.

Проектом закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток автомобілебудування та інших галузей вітчизняної промисловості» враховано пропозиції облдержадміністрації щодо звільнення від сплати ввізного мита обладнання та комплектуючих виробів до нього, які не виробляються в Україні та ввозяться на її митну територію, застосування щорічної 25-відсоткової норми прискореної амортизації основних фондів групи 3. 

Довідково: Верховна Рада подолала вето Президента України на цей закон.

Щодо введення спеціального тарифу на електроенергію для Запорізького алюмінієвого комбінату і ЗТМК розпорядженням Кабінету Міністрів України доручено Мінпромполітики разом з Мінекономіки, Мінпаливенерго України та НКРЕ затвердити порядок розрахунку роздрібних цін на електроенергію, використану підприємствами з виробництва первинного алюмінію та титану губчастого виключно для технологічних потреб, залежно від коливань цін на продукцію зазначених підприємств на світовому ринку (на жаль, до цього часу такий порядок не розроблено). 

Проектом закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу» враховано пропозиції щодо пролонгації банками за зверненнями сільськогосподарських товаровиробників на період до 1 листопада 2009 року непогашених кредитів, залучених у 2005 – 2008 роках, за відсотковими ставками не вище тих, що передбачені основними кредитними договорами, без штрафних санкцій; надання фінансової допомоги банкам з урахуванням обсягів пролонгованих кредитів, що надані підприємствам агропромислового комплексу.

Довідково: закон також прийнято Верховною Радою в цілому, але не підписано Президентом України.

Прийнято у першому читанні  зміни до Закону України „Про державну підтримку сільського господарства України”, які враховують пропозиції області щодо внесення до переліку об’єктів державного цінового регулювання м’яса та субпродуктів забійних тварин та птиці, молока сухого; утворення державного інтервенційного фонду, який має формуватися Аграрним фондом за рахунок фінансових інтервенцій і заставних закупівель, та використовуватися для здійснення товарних інтервенцій з метою забезпечення цінової стабільності.

Прийнято закон, згідно з якими банкам забороняється в односторонньому порядку змінювати умови укладених з клієнтами договорів, зокрема, збільшувати розмір процентної ставки за кредитними договорами або зменшувати її розмір за договорами банківського вкладу (крім вкладу на вимогу), за винятком випадків, встановлених законодавством.

Підтримано пропозицію області щодо перегляду  механізму розподілу збору за забруднення навколишнього природного середовища, а саме Законом України «Про Державний бюджет України на 2009 рік» передбачено надходження до місцевих бюджетів 70 %, до Державного бюджету – 30 % збору (у минулому році це співвідношення складало 65 на 35%).

13.01.2009 набрав чинності Закон України “Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення”, у якому враховано пропозиції щодо ведення у дію «заморожених» статей 24-26 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття», що передбачають надання допомоги по частковому безробіттю.

Протягом місяця будуть затверджені відповідні нормативні документи і застраховані особи отримають матеріальну допомогу на період часткового безробіття з Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття. 

Цим законом передбачено фінансування громадських робіт за рахунок не лише місцевих, але й державного бюджету, шляхом внесення змін до Закону України «Про зайнятість населення». І це також була наша  пропозиція.

Шановні члени колегії!

За неповних 2 місяці, що минули з прийняття плану антикризових заходів, вдалося реалізувати низку цих заходів на обласному та місцевому рівнях. 

Узагальнені пропозиції промислових підприємств області щодо виділення коштів Стабілізаційного фонду на кредитування або співфінансування довгострокових інфраструктурних, інвестиційних та інноваційних проектів загальнодержавного значення, які подано Міністерству промислової політики України. 

Складено переліки недобудованих багатоквартирних жилих будинків і будівельних організацій, які потребують кредитів банків для їх добудови, пріоритетних об'єктів будівництва по області на 2009 рік, які подано Мінрегіонбуду України.

Вирішення цих питань буде вагомою підтримкою будівельних організацій області, а також сприятиме вирішенню проблеми зайнятості.

Довідково: обсяг будівельних робіт по області за 2008 рік скоротився на 14,6%.

Обласною радою спільно з промисловими підприємствами області проведено велику роботу по відпрацюванню змін до програм охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки (обласної та по місту Запоріжжя) - у частині продовження та перенесення термінів виконання природоохоронних заходів.

18 грудня 2008 року прийняті відповідні рішення обласної ради, у тому числі затверджені договори про партнерство між обласною радою та підприємством, відповідальним за виконання конкретного природоохоронного заходу. 

Вирішення цих непростих питань стане дієвою підтримкою підприємств реального сектору області у складних економічних умовах. 

В області організовано роботу щодо пролонгації кредитів, наданих сільськогосподарським підприємствам. На сьогодні пролонговано до 1 червня 2009 року кредити 35 підприємствам області на загальну суму більше 30 млн. грн. Є надія, що найближчим часом вирішення цього питання прискориться. За заявою Прем’єр-міністра України Юліїї Володимирівни Тимошенко, банки отримуватимуть рефінансування НБУ за умови пролонгації кредитів для аграрного комплексу.

Підготовлено проект рішення обласної ради щодо внесення змін і доповнень до Комплексної програми ефективного використання енергетичних ресурсів Запорізької області на 2007-2010 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 06.09.2007 №3. Програму посилено за напрямками використання альтернативних джерел отримання енергії, впровадження енергозберігаючих систем опалення і акумулювання, розвитку когенерації.

Облдержадміністрацією разом з органами виконавчої влади проведена велика робота щодо своєчасного затвердження місцевих бюджетів на 2009 рік. На сьогодні затверджені обласний та всі районні бюджети, а також бюджети міст Запоріжжя, Мелітополя та Токмака. Триває робота щодо затвердження сільських, селищних та міських (міст районного значення) бюджетів. 
У січні проведені селекторні наради з питань формування та затвердження місцевих бюджетів на 2009 рік, у ході яких поставлено завдання затвердити місцеві бюджети в обсягах, доведених Міністерством фінансів України, забезпечити у повному обсязі потребу на виплату заробітної плати та розрахунків за енергоносії.  
При проведенні експертизи прийнятих місцевими радами рішень Головним фінансовим управлінням будуть ретельно перевірятись розрахунки щодо обсягів прийнятої доходної частини міських та районних бюджетів. Крім того, рішення міських рад про затвердження бюджетів вперше у цьому році будуть направлятись на експертизу до Міністерства фінансів України.

У ході складання обласного та місцевих бюджетів області на 2009 рік забезпечено скорочення видатків на утримання органів управління на              загальну суму 37 млн. грн., що майже дорівнює місячному фонду оплати праці установ, які утримуються за рахунок коштів обласного бюджету.

У тому числі видатки на утримання обласної та районних державних адміністрацій у порівнянні з 2008 роком зменшено на   14 млн. грн., обласної ради - на 3 млн. грн.,  інших органів місцевого самоврядування - на 20 млн. грн. 
Враховуючи економічну ситуацію, капітальні трансферти для області з державного бюджету у поточному році не виділені. Не передбачені ці видатки і в обласному бюджеті.

Але вважаю, що ситуація не є критичною для бюджетних установ. За останні 3 роки на придбання обладнання та капітальний ремонт об’єктів соціально-культурної сфери спрямовано 277 млн. грн.,  у тому числі капітальні видатки по закладах освіти склали 119 млн. грн., охорони здоров’я – 128 млн. грн.. соціального захисту населення – 14 млн. грн., культури – 12 млн. грн., фізичної культури та спорту  – 4 млн. грн.

Крім того, за рахунок інвестиційних трансфертів, одержаних з державного бюджету, у ці галузі за три роки спрямовано близько 73 млн. грн. 

Таким чином, в останні роки вдалося суттєво зміцнити матеріально-технічну базу установ соціально-культурної сфери області. Тому один рік без капітальних видатків прожити можна.

Пріоритетом номер один у поточному році є реалізація плану антикризових заходів щодо забезпечення зайнятості мешканців області.

Підготовлено проект розпорядження голови облдержадміністрації «Про основні завдання та організацію роботи у сфері зайнятості населення та ринку праці області у 2009 році», який передбачає конкретні заходи в умовах ускладнення економічної ситуації.

На сьогодні  на обліку в службі зайнятості перебуває близько 45 тис. осіб, що на 64% більше, ніж у минулому році. Серед безробітних майже половина звільнені з підприємств за угодою сторін, 27% – за власним бажанням і лише  6%  -  за скороченням штатів. А це означає, що ці люди протягом 90 днів залишаться без матеріальної підтримки з боку фонду соціального страхування на випадок безробіття. 

Виходячи з цього, на засіданні регіональної робочої групи у січні поточного року обласній раді професійних спілок запропоновано запровадити моніторинг ситуації щодо звільнень працівників на підприємствах і щомісяця інформувати облдержадміністрацію для вжиття відповідних заходів.

Розроблено проект Комплексної програми розвитку малого підприємництва в Запорізькій області на 2009-2010 роки. Триває системна робота, спрямована  на поліпшення бізнес-середовища в регіоні, передусім, щодо уніфікації дозвільних документів.

Шановні члени колегії та запрошені!

Я проінформував вас лише про основні  завдання, які вдалося реалізувати згідно з планом антикризових заходів. Обласна державна адміністрація разом з обласною радою, профспілками та ЗОСПП «Потенціал»  продовжує системну роботу щодо розв’язання проблемних питань економічного та соціального розвитку регіону в рамках роботи відповідних постійних комісій, координаційних рад, робочих груп.

Забезпечено постійний контроль виконання плану антикризових заходів у рамках діяльності робочої групи з питань мінімізації негативного впливу фінансово-економічної кризи. Відбулося 3 спільних засідання робочої групи, а також 4 засідання відповідних секторів з актуальних питань виконання антикризових заходів.

Робочою групою підготовлено низку пропозицій щодо внесення змін і доповнень до затвердженого плану, які пропонується затвердити розпорядженням голови облдержадміністрації, у тому числі:

підготувати доповнення до проекту Закону України ”Про ринок земель”, які сприятимуть прискоренню прийняття цього закону та запровадженню прозорого ринку продажу земельних ділянок та наповненню відповідних бюджетів;

підготувати пропозиції щодо внесення змін до чинного законодавства з метою зменшення витрат орендарів при оформленні договорів оренди земельних ділянок (паїв);

затвердити перелік  земельних ділянок, що передбачається виставити на аукціон, та замовити у ліцензованих підприємствах проектну документацію із землеустрою на ці земельні ділянки.

Крім того, пропонується перенести терміни виконання двох заходів,  скоригувавши їх з бюджетним процесом:  

щодо визначення переліку регіональних програм, які будуть фінансуватися з обласного бюджету в  2009 році – на травень 2009 року;

щодо затвердження планів заходів з енергозбереження по кожній бюджетній установі – на квітень поточного року.

Проектом розпорядження голови облдержадміністрації також доручається відповідальним виконавцям плану антикризових заходів забезпечити постійний супровід розгляду законодавчих пропозицій щодо подолання  кризових явищ в економіці та соціальній сфері регіону у відповідних центральних органах виконавчої влади, врахування пропозицій області у прийнятих законах, а також законопроектах, внесених на розгляд до Верховної Ради України. 

Крім того, пропонується вдосконалити систему контролю за виконанням  плану антикризових заходів на місцевому рівні.

Пропоную членам колегії підтримати проект розпорядження та продовжити системну роботу щодо виконання  плану антикризових заходів.

Дякую за увагу.
