Тези доповіді 
на колегію облдержадміністрації 

з питання проходження опалювального сезону  2008/2009 років


Доповідач – в.о. начальника управління ЖКГ ОДА Дмитро Свіркін
Проходження опалювального періоду 2008/2009 років  в області характеризується рядом особливих факторів, спричинених наслідками світової фінансової кризи, різким та непередбачуваним збільшенням цін на енергоносії, загостренням умов поставок природного газу з території Російської федерації, навіть  повна  його  відсутність
Разом з тим, розпорядженням голови облдержадміністрації від 01.10.2008 було доручено розпочати опалювальний сезон не за календарним принципом,  а з реальними потребами людини з метою забезпечення конституційних прав громадян, особливо  найбільш вразливих  верств  населення. В першу чергу тепло було подано  на об’єкти соціальної сфери: дитячі садки, школи, лікарні. При цьому всі заплановані заходи щодо підготовки об’єктів житлово-комунального господарства до роботи в зимових умовах були виконані в повному обсязі.

Крім того, на початку січня 2009 року, в розпалі опалювального періоду, значно погіршилась ситуація з поставками природного газу з Російської Федерації аж до повного припинення поставок 07.01.2009. 

В умовах, що склалася, посилилися вимоги НАК «Нафтогаз України» щодо   повного погашення  заборгованості  за  спожитий природний газ   за  опалювальний сезон  2007/2008 як основної умови підписання договорів на поставку природного газу   підприємствам теплоенергетики.

При цьому з метою покращення рівня розрахунків за енергоносії обласною державною адміністрацією протягом 2008 року було проведену значну роботу, направлену на покриття різниці в тарифах відповідно до механізму постанови КМУ від 25.04.2008 № 440. Протягом 2008 року з державного бюджету фактично профінансовано 53,3 млн.грн. по 34 підприємствам житлово-комунального господарства.

Необхідно зазначити, що до початку опалювального періоду були затверджені нові тарифи на послуги теплопостачання на рівні фактичної їх собівартості майже на всіх підприємствах, які надають послуги  з теплопостачання. Разом з тим,  ряд підприємств теплопостачання мають тариф, затверджений на рівні, який фактично не покриває витрат на надання відповідних послуг. Так, рівень тарифів не покриває фактичних витрат у КП «Територіальна громада» Новомиколаївського району (83%), ТОВ «ТеплоЕнергоСервіс» м. Пологи (85%), Приморське ОПТМ  Приморського району (86%).

Рівень відшкодування середньозваженим тарифом вартості послуг з теплопостачання станом на 01.01.2009 становить 104%. Зазначений показник насамперед свідчить про достатній рівень відповідальності як керівників підприємств житлово-комунального господарства, так і керівників місцевих органів самоврядування, за фінансово-економічний стан діяльності підприємств житлово-комунального господарства
На початок опалювального  періоду підприємства комунальної теплоенергетики мали рівень розрахунків  за природний газ – 94 % і борг складав 23, 6 млн. грн.
Разом з тим рівень розрахунків під час опалювального періоду значно погіршився, передусім за отримані послуги з теплопостачання. Так, рівень розрахунків населення за послуги з теплопостачання за 2008 рік склав 96 %, у тому числі: за жовтень – 132 %, за листопад – 41 % та за грудень – 70 %.  

Наприклад, рівень розрахунків населення  міста Запоріжжя перед Концерном «Міські теплові мережі» за отримані послуги з теплопостачання у листопаді складали 67 % від обсягу виставлених рахунків, або 11 705 тис. грн., у грудні – 80,6  % (34 430 тис. грн.), за січень (станом на 22.01.2006) – 59,5 % (29 543 тис. грн.). 
При цьому за спожитий природний газ у листопаді Концерн перерахував  -89,7 % від надходження коштів (або 10,5 млн.грн.) у грудні -   86,6% ( або 29,8 млн.грн), тоді як відсоток вартості природного газу у тарифі складає 67,3%. У зв’язку  з цим,  незважаючи  на погіршення  рівня  розрахунків  споживачів області  Концерном  вживаються всі  можливі заходи щодо розрахунків за спожитий природний газ.
В цілому по області протягом 2008 року підприємствами   теплоенергетики  перераховано за спожитий природний газ  66%  від надходження коштів  за послуги теплопостачання при визначеному середньому по області  відсотку вартості природного газу у тарифі - 64% 

Зниження рівня проплат обумовлено загостренням фінансово-економічної кризи, що вплинула на скорочення виробництва в промисловості, і як наслідок, зменшилась кількість платоспроможних споживачів, що призвело до зниження  рівня розрахунків  населення за послуги  теплопостачання  у грудні 2008 року до 70% ,  що на 26%  менш ніж за 2008 рік  в цілому .    Крім того, постійне зростання тарифів на житлово-комунальні послуги та на енергоносії також мають негативний вплив на стан розрахунків споживачів та на фінансово-господарську діяльність підприємств комунальної теплоенергетики області.
Крім того, з 15 листопада 2008 року, в період фактичного проходження опалювального періоду, встановлені були нові тарифи на природний газ для промислових підприємств та бюджетних організацій., які були затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 30.11.2008 № 998, що по суті були затверджені як завжди заднім числом. Невизначеною також залишається ціна природного газу для українських споживачів при діючих умовах підписаної угоди на постачання природного газу з боку Російської Федерації. За попередніми розрахунками вона складатиме близько 2 тис. грн. для  бюджетних установ та  організацій,  промислових  споживачів, і які  також  скоріш  за все буде встановлена заднім числом.

З початку опалювального періоду 2008/2009 року та станом на 23.01.2008 заборгованість підприємств комунальної теплоенергетики за спожитий газ вже складає 160,3 млн. грн., що є надкритичним у ситуації відсутності угод  на постачання  природного газу  та  відсутності лімітів.

За опалювальний період  2008/2009 років  рівень проплат підприємствами теплоенергетики за спожитий природний газ склав -  31% . 
Найбільшу заборгованість за спожитий природний газ   мають:  концерн «Міські теплові мережі» м. Запоріжжя – 124,8 млн. грн., ТОВ «Токмактепломережа» - 2,2 млн. грн., Мелітопольське ОПТМ – 12,4 млн. грн., ЗАТ «Бердянське ПТМ» -13,4 млн. грн.

Крім того необхідно зазначити,  що у 2008  та 2009 роках  НАК «Нафтогаз України» здійснював  зарахування платежів підприємств  теплоенергетики  за спожитий природний газ  у поточному періоді  в рахунок  погашення заборгованості минулих років. Так у  2008 році  в рахунок 2007 року було зараховано 65 млн.грн, що складає майже 20% перерахованих коштів,  у  2009  році врахунок 2008 року – 16,9млн. грн., що складає 93% перерахованих коштів

Для розрахунків за спожиті енергоносії, відповідно до спільного наказу Держбуду України, Міністерства економіки України,   Міністерства палива і енергетики  України   та НАК «Нафтогаз України»  від 08.09.2000  підприємствам  теплопостачання  необхідно було  відкрити розподільчі рахунки. Слід зазначити , що не всі підприємства провели роботу щодо виконання наказу. Розподільчі рахунки запроваджені на 10  підприємствах з 16, що надають послуги з теплопостачання, таким чином  цими підприємствами  не виконуються  вимоги  нормативних актів чинного законодавства.
 На 4 підприємствах галузі існує  заборгованість по заробітній платі яка станом на 27.01.2009 складає 286,5 тис. грн., що на 97,8 тис. грн. менш ніж на початок року.  Заборгованість мають :  КП  «Бердянськшляхбуд» - 10,1 тис. грн.., КП «Дніпрорудненський водоканал» - 210 тис. грн.., КУП «Благоустрій» м. Пологи – 45,1 тис. грн., КП «Міськводоканал-центр» м. Пологи – 21,3 тис. грн. 

Дебіторська заборгованість підприємств, які надають житлово-комунальні послуги, збільшилася у порівнянні з початком 2008 року на 59,2 млн. грн.(16%) і станом на 01.01.2009 становить – 440,5 млн. грн.  

Кредиторська заборгованість підприємств галузі станом на 01.01.09 становить  348,4 млн. грн., що на 38,8 млн. грн. (12,5%) більше, в порівнянні з початком 2008 року.

          Дебіторська  та  кредиторська  заборгованість не являється критичною та їх динаміка стабільна. Ситуація знаходиться на контролі.

          Вживаються заходи з енергозбереження. Продовжується  робота по встановленню  приладів обліку на вводах житлових будинків.  Приладами обліку теплової енергії оснащено 52 % житлових будинків п’яти поверхових та вище, холодної води  -30%  , гарячої води -13 %  житлових будинків. У  2008 році встановлено 246 приладів обліку  теплової енергії на суму 3,1 млн. грн. , тоді як у 2007 році було встановлено  1194  приладів обліку холодної води та теплової енергії на суму 12,6  млн.грн. У поточному році ця робота буде продовжена.

 Крім того, протягом 2008 року  в області активно впроваджувалися заходи  з ефективного використання   енергетичних ресурсів, в тому числі щодо впровадження    альтернативних  відновлювальних джерел енергії  ( соломоспалюючи системи, електроопалення, біопаливо тощо) у Гуляйпільському, Приазовському, Приморському районах та на інших територіях, про що більш детально проінформує мій колега у наступному виступі. 

У зв’язку з обмеженням постачання природного газу Російською Федерацією на територію України  Міністерство палива та енергетики України видало розпорядження від 01.01.2009 № 1-р « Про введення в дію зведеного графіку переведення підприємств на резервні види палива» відповідно до якого всі підприємства , які були включені до графіку  переведення промислових підприємств  на роботу з використанням  резервних видів палива під час похолодань в осінньо-зимовий період 2008/2009 років мали перейти  на використання резервних видів палива ( мазуту) та вивільнити  для потреб житлово-комунального господарства близько 20% природного газу.

До графіку переведення промислових підприємств на резервні види палива під  час похолодань в Запорізькій області  включено сім підприємств : ВАТ «ЗМК «Запоріжсталь», ЗАТ « ЗАЗ»,  ВАТ «Запорізький електровозоремонтний завод»,  ВАТ «Запорізький оліяжиркомбінат», ВАТ «Мотор - Січ», ВАТ «Запорізький виробничий алюмінієвий комбінат» та ВАТ «Азмол».

З метою забезпечення  вивільнення додаткових обсягів природного газу для забезпечення стабільної та безаварійної роботи підприємств комунальної теплоенергетики та населення  в ситуації, яка склалася із газопостачанням в Україні, 6 січня  облдержадміністрацією було проведено  термінову нараду    за участю   керівництва виконавчого комітету Запорізької міської ради , керівників великих промислових підприємств області, керівництва газопостачальних та газотранспортних підприємств  на якій було запропоновано  всім присутнім керівникам промислових підприємств, по можливості знизити споживання природного газу до технологічно  можливого рівня.

Разом з тим, у зв’язку з повним припиненням газопостачання з боку Російською Федерацією 07.01.2009 в області, як і в цілому по Україні, склалася критична ситуація  з тиском природного газу  в газотранспортній системі області, який на той період  складав 24 кг/см2, замість номінального тиску 37 кг/ см2 .

 В зазначеній ситуації реальною загрозою стало можливе відключення котельних підприємств теплоенергетики, що при температурі зовнішнього  повітря, яка склала    до  мінус  15 С, могло привести  до надзвичайної ситуації  з непередбачуваними наслідками.

Крім того, різке та значне зниження  тиску природного газу могло привести  до відключення населення ( побутових споживачів) від газопостачання. При цьому до газотранспортної  системи  могло потрапити повітря і на  відновлення її нормальної роботи знадобилося  від 3 до 6 місяців.

Разом з тим,  завдяки спільній роботі  місцевих органів влади та промислових підприємств області всі підприємства, які  входять до графіку, знизили обсяги споживання природного газу до  рівня,  навіть нижчі від технологічної броні газопостачання, що забезпечило вивільнення природного газу для потреб житлово-комунального господарства   в обсязі близько 2 млн.  м3 природного газу за добу та дозволило частково стабілізувати тиск природного газу в газотранспортній системі міста та області. 

Особливо необхідно при цьому  підкреслити  роботу  у цьому напрямку  ВАТ «Запоріжсталь», яка  майже вдвічі  знизила обсяги споживання газу. 

Завдяки цьому вдалося стабілізувати ситуацію з постачання природного газу як населенню так і підприємствам теплоенергетики та не допустити         надзвичайних подій.  

