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Найбільш оптимальною формою влаштування дітей-сиріт є усиновлення. Торік в області усиновили 193 дитини, 88 з них потрапили до батьків іноземців. Протягом І кварталу 2009 року національне усиновлення складає 17 дітей, а іноземне – 53. І на це, за словами керівника регіону, слід звернути увагу.
Нині тільки у 111 запорізьких сім’ях виховуються прийомні дітей. Нові родини мають 206 дітей. В області працюють 5 дитячих будинків сімейного типу в містах Мелітополь та Енергодар, а також у Кам’янко-Дніпровському та Приазовському районах. Найбільше дітей  знаходиться під такою формою влаштування, як опіка – це 2701 дитина. Загалом тут на первинному обліку перебуває 4875 підопічних.


Малоефективною визнано роботу що проводиться з сім’ями, які опинились у складних життєвих обставинах. Зростає кількість сімей, батьки в яких не виконують свої обов’язки, а це - перші кроки до соціального сирітства. У порівнянні з 2008 роком кількість таких родин збільшилась на 5%, і нині складає 1354 сім’ї, де проживає 2599 дітей.
Виявити на ранньому етапі дітей, які опинились в складних життєвих обставинах допомагає обстеження неблагополучних та кризових сімей. З початку року до адміністративної відповідальності вже притягнуто 146 батьків.  

На подолання дитячої безпритульності направлені профілактичні рейди «Діти вулиці» та «Вокзал», завдяки ним з початку року вже виявлено 500 бездоглядних підлітків.

