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	ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова облдержадміністрації

                          В.О. Баранов

«   » травня 2014 року


ПРОТОКОЛ № 1
засідання Ради отаманів  та козаків України
	м. Запоріжжя

зала 200 ОДА
	                                 16.05.2014, 11-00





Головуючий: перший заступник голови обласної координаційної ради з питань козацтва при голові Запорізької облдержадміністрації Сухінін Д.В.


Присутні: члени обласної координаційної ради з питань козацтва, керівники всеукраїнських козацьких громадських організацій, представники обласних козацьких громадських організацій з шести областей України (Дніпропетровської, Запорізької, Миколаївської, Черкаської, Херсонської, Полтавської областей та м. Києва), запрошені (210 чол.).

Керуючий Запорізькою єпархією Української Православної Церкви архієпископ Запорізькій і Мелітопольський Лука провів молебень.


На початку заходу голова Запорізької облдержадміністрації Баранов В.О. вручив Верховному отаману МГО «Об’єднана Рада Українського та зарубіжного козацтва», генералу козацтва Левандо О.П. козацьку відзнаку - орден «Запорозька слава» та отримав від нього почесну грамоту МГО «Об’єднана Рада Українського та зарубіжного козацтва».
Сухінін Д.В.

Слово для вітання надається голові Запорізької облдержадміністрації Баранову В.О.


Баранов В.О. зазначив, що завдяки зусиллям обласної влади вдалося об’єднати всіх небайдужих патріотів у потужну силу, тому 93% мешканців Запорізької області виступають за єдину Україну і вважають В.Путіна агресором. У регіоні збройні сили забезпечено всім необхідним, створено народне ополчення, побудовано 17 блок-постів. З початку травня активно працює нова обласна координаційна рада з питань козацтва. Очільник області повідомив, що буде створено робочу групу з розробки стратегії і тактики нового козацького руху, а Запоріжжя буде його центром.
Сухінін Д.В.


Слово для виступу надається Верховному отаману МГО «Об’єднана Рада Українського та зарубіжного козацтва», генералу козацтва Левандо О.П.


Левандо О.П. наголосив, що В.Путін використовує російське козацтво. Оскільки козацтво є напіввоєнною спільнотою, потрібен його спеціальний статус, визначений Законом про козацтво. Головне завдання на сьогодні підвищити престиж Збройних сил України та координація діяльності козацьких військових структур. Тому необхідно створити генеральний штаб захисту України.
Сухінін Д.В.


Слово для виступу надається президенту ВГО федерація «СПАС» Притуле О.Л.


Притула О.Л. зазначив, що для сучасного козацтва потрібно мати чітку ідеологічну основу. Оскільки всі козацькі організації є різними, головне спільне завдання – захист України.

Сухінін Д.В.


Слово для виступу надається архієпископу Запорізькому і Мелітопольському Луці.

о.Лука підкреслив, що потрібно знайти порозуміння між собою. Козацтву необхідно жити згідно моральних традицій та православної віри.

Сухінін Д.В.



Слово для виступу надається історику, краєзнавець та меценату Авдієнку А.І.


Авдієнко А.І. презентував власну книгу «Запорозький князь Мамай», в якій характеризується постать цього талановитого політика і видатного на ті часи полководця. Також зазначив, що та трагедія, яка спіткала сьогодні Україну допомагає краще зрозуміти генетичну агресію російської імперії. Всі українці мають індоєвропейську хромосому, що доводить прадавність українців
Сухінін Д.В.


Слово для виступу надається гетьману Соборного Гетьманського козацтва Костюку О.В. 

Костюк О.В. запропонував не перекреслювати напрацювання тієї Ради отаманів України, яка два роки тому була створена саме у Запоріжжі. Зазначив необхідність створення козацької економічної спілки та проведення ряду круглих столів щодо статусу козацтва як народу.

До слова також запрошувались: Синєпольський І.А. (пропозиція створити у м. Запоріжжі козацький військовий ліцей), Геращенко М.П. (під час військових дій все козацтво має підпорядковуватися гетьману, а у мирні часи - існує окремо одне від одного), Рижов К.А. (заборонити діяльність на території України російських козацьких організацій: Війська Донського та Кубанського), Шаповалов Г.І. (засудити виконання окремими козацькими організаціями «жандармсько-поліцейських» функцій, Руголь Ю.Б. (провести люстрацію козацьких отаманів, особливо проросійських), Матвієнко І.С. (отримати для козаків військовий статус та зброю), Федченко В.М. (провести негайне та всебічне розслідування побиття у м. Запоріжжі козака Петрашина Л.Г.).

Після виступів представники козацьких громадських організацій були нагороджені подякою голови Запорізької облдержадміністрації (5 чол.) та козацькими відзнаками: орденом «Запорозька слава (10 чол.) та медаллю «Захисник Вітчизни» та орденом Святослава.


Наприкінці заходу одноголосно були прийняті:

1)резолюція Ради отаманів та козаків України до Новообраного Президента України – Головнокомандувача Збройних Сил України (додається);

2) звернення до козацького Українського народу (додається).
Головуючий на засіданні: 






Д.В. Сухінін
Секретар: 









П.І. Мяло
