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Умови формування місцевих бюджетів Запорізької області на 2017 рік
Верховною Радою України 21 грудня 2016 року прийнято                         Закон України «Про Державний бюджет України на 2017 рік».

Основні показники враховані в бюджеті:

· мінімальна заробітна плата з 1 січня – 3200 грн. ( у порівнянні з груднем 2016 року зросте у 2 рази);
При обчисленні розміру заробітної плати працівника для забезпечення її мінімального розміру не враховуються доплати за роботу в несприятливих умовах праці та підвищеного ризику для здоров’я, за роботу в нічний та надурочний час, роз’їзний характер робіт, премії до святкових та ювілейних дат.

Отже, у випадку, коли працівнику встановлені доплати за роботу у шкідливих умовах праці, у нічний та надурочний час, зазначені доплати мають виплачуватися понад розмір мінімальної заробітної плати.

· посадовий оклад працівника І тарифного розряду ЄТС – 1600 грн.                 (в грудні 2016 року -1335 грн.);

· прожитковий мінімум на одну особу з січня – 1544 грн., з 1 травня –               1624 грн., з 1 грудня – 1700 грн. (в грудні 2016 року – 1496 грн.);
- коефіцієнти збільшення видатків на проведення розрахунків:

за природний газ – 1,14;

за теплопостачання – 1,1235;

за електроенергію – 1,09;

за водопостачання і водовідведення та інші енергоносії – 1,085;

- індекс споживчих цін – 108,1%.
Обсяги трансфертів з державного бюджету
На 2017 рік у державному бюджеті для місцевих бюджетів Запорізької області передбачено міжбюджетних трансфертів - 9474,7 млн. грн., що                      на 16,5% або на 1344,6 млн. грн. більше ніж у 2016 році.

Серед них трансферти, які не виділялися в 2016 році:
· надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами – 31,1 млн. гривень;
· придбання ангіографічного обладнання – 6,7 млн. гривень;
· відшкодування вартості лікарських засобів для лікування окремих захворювань – 22,5 млн. гривень;
· додаткова дотація з державного бюджету місцевим бюджетам на фінансування переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров'я – 703,5 млн. гривень;
· додаткова дотація на компенсацію втрат доходів місцевих бюджетів внаслідок наданих державою податкових пільг зі сплати земельного податку суб'єктам космічної діяльності – 67,3 тис. гривень.
Повний перелік трансфертів наведено у Таблиці 1 (додається).

Кошти передбачені за державними програмами центральним органам виконавчої влади для виконання заходів на території області:
· будівництво мостового переходу у м. Запоріжжя – 250 млн. грн.;
· забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програмного характеру – 225,7 млн. грн. (на 59,6% або                на 84,3 млн. грн. більше ніж у 2016 році); 
· видання, придбання, зберігання і доставка підручників і посібників для учнів загальноосвітніх навчальних закладів державної та комунальної власності – 19,9 млн. грн. (в 11 разів більше ніж в 2016 році).
Не розподілені трансферти
В державному бюджеті передбачені для місцевих бюджетів України трансферти, які будуть розподілятись Кабінетом Міністрів України і частину з яких також отримає область.

Загальний обсяг не розподілених трансфертів складає 18682,3 млн. грн., що на 102,8%, або на 9471,5 млн. грн. більше ніж у 2016 році.
Перелік не розподілених трансфертів наведено у Таблиці 2 (додається).

Реверсна дотація (вилучення до державного бюджету)
Обсяг реверсної дотації (вилучення з місцевих бюджетів до державного, пов’язане з перевищенням податку на доходи з фізичних осіб на 1 мешканця до окремого бюджету над середнім показником по Україні більш ніж на 10%) збільшився в порівнянні з 2016 роком на 93 млн. грн., або 32,2%.
	Бюджет
	2016 рік
	2017 рік

	Обласний бюджет
	40 872,9
	81 298,2

	м.Запоріжжя
	185 199,4
	228 235,1

	м.Енергодар
	58 959,7
	64 243,8

	Василівський р-н
	
	4 859,5

	Новомиколаївський р-н
	
	13,3

	Пологівський р-н
	1 596,7
	2 434,6

	отг Смирновська (Більмацький район)
	144,7
	632,5

	отг Воскресенська (Чапаєвська) (Пологівський район)
	1 948,4
	

	Разом:
	288 721,8
	381 717,0


Зміни порядку використання освітньої та медичної субвенцій (зміни до Бюджетного кодексу України)
Освітня субвенція:
Якщо в 2016 році освітня субвенція виділялася на фінансування поточних видатків навчальних закладів, то в 2017 році лише на оплату праці педагогічних працівників. Всі інші видатки мають плануватися за рахунок місцевих бюджетів.

Медична субвенція:
Якщо в 2016 році за рахунок медичної субвенції фінансувалися усі поточні видатки закладів охорони здоров’я, то в 2017 році субвенцію не можуть використовувати на оплату комунальних послуг та енергоносіїв.
Видатки на комунальні послуги та енергоносії закладів охорони здоров’я мають плануватися за рахунок місцевих бюджетів.
(У зв’язку із передачею на фінансування з місцевих бюджетів фінансування поточних видатків закладів освіти (окрім заробітної плати педагогічних працівників) та видатків на оплату комунальних послуг та енергоносіїв закладів охорони здоров’я обласному бюджету, районним бюджетам та бюджетам об’єднаних територіальних громад передбачена додаткова дотація в загальній сумі 703,5 млн. грн.).
Місцеві ради мають право передавати кошти субвенції у вигляді міжбюджетного трансферту іншим бюджетам для надання медичних послуг за місцем обслуговування населення.

Ради об'єднаних територіальних громад передають кошти субвенції для здійснення видатків на вторинну медичну допомогу до бюджетів відповідних районів, міст обласного значення та об'єднаних територіальних громад в обсязі не менш як 60 відсотків обсягу субвенції, передбаченої для об'єднаних територіальних громад, які добровільно об'єдналися на базі районів, і не менш як 70 відсотків обсягу субвенції, передбаченої для об'єднаних територіальних громад, які добровільно об'єдналися на базі міст обласного значення.
Передача на фінансування закладів профтехосвіти
На фінансування з обласних бюджетів передаються видатки на підготовку кваліфікованих робітників у професійно-технічних закладах, які у 2016 році здійснювались з бюджетів міст обласного значення (крім обласних центрів).
Таким чином на фінансування з обласного бюджету буде передано                    заклади міст Мелітополя та Бердянська.
Зміни у податковому законодавстві на 2017 рік

Основні нововведення у бюджетному і податковому законодавстві, які стосуються надходжень до місцевих бюджетів:

податок на прибуток підприємств – тимчасово, до 1 січня 2025 року звільнені від сплати податку на прибуток підприємства літакобудівної промисловості;

рентна плата за використання води – збільшені ставки на індекс цін виробників на 10,4 %;

крім того з 1 січня 2018 року звільняються від сплати рентної плати за використання води вторинні користувачі, тобто ті користувачі, які не здійснюють забору води з водних об’єктів, а отримують її від інших користувачів;

плата за землю – індекс споживчих цін за 2016 рік, що використовується для визначення коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки земель, застосовується із значенням:

для сільськогосподарських угідь (ріллі, багаторічних насаджень, сіножатей, пасовищ та перелогів) ( 100 відсотків;

для земель несільськогосподарського призначення ( 106 відсотків;

встановлена нижня межа ставки земельного податку за сільськогосподарські угіддя – 0,3 % від нормативної грошової оцінки;

звільнені від сплати земельного податку підприємства літакобудівної промисловості до 1 січня 2025 року, крім того, розширений перелік неприбуткових установ і організацій, яким надані пільги зі сплати  земельного податку;
зменшено верхню межу ставки земельного податку для земель загального користування з  3%  до  1%  від нормативної грошової оцінки.
Що стосується оренди землі, то зменшено розмір мінімальної орендної плати, який  раніше був більше 3% від нормативної грошової оцінки земельної ділянки, а на теперішній час визначається не менше розміру земельного податку, встановленого для відповідної категорії земель, а саме:

для земель несільськогосподарського призначення нормативну грошову оцінку яких проведено, -  не більше 3% від нормативної грошової оцінки;

для земель загального користування – не більше 1% від нормативної грошової оцінки;

для сільськогосподарських земель – від  0,3%  до 1% від нормативної грошової оцінки;

для земель  за межами населених пунктів, нормативну грошову оцінку яких не проведено, - у розмірі не більше 5% від нормативної грошової оцінки одиниці площі ріллі.
єдиний податок - зміна ставок єдиного податку для платників І групи, які пов’язані з тим, що тепер ця група платників сплачує єдиний податок у відсотках (фіксована ставка) не від розміру мінімальної заробітної плати, а від розміру прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб станом на 1 січня звітного року;

змінені ставки для платників податку 4 групи (сільськогосподарські товаровиробники):
· для ріллі, сіножатей і пасовищ розмір ставок податку з одного гектара встановлений на рівні 0,95 (було 0,81);

· для багаторічних насаджень  — 0,57 (було 0,49);

· для земель водного фонду ставка залишиться на рівні 2,43;

· для сільськогосподарських угідь, що перебувають в умовах закритого ґрунту — 6,33 (було 5,4);

 надходження єдиного податку, сплаченого сільськогосподарськими товаровиробниками, розмежовуються між рівнями бюджетів: до Державного бюджету – 14 %, до місцевих бюджетів – 86 %,

акцизний податок з роздрібної торгівлі – скасовано акцизний податок з роздрібної торгівлі пальним. Але встановлено на 2017 рік зарахування 13,44 % акцизного податку з виробленого в Україні пального та 13,44 % акцизного податку з ввезеного на територію України пального до бюджетів місцевого самоврядування, який раніше надходив до Державного бюджету в повному обсязі.  Крім цього, КМУ має до 01.04.2017 розробити та внести на розгляд ВРУ ще один законопроект -  щодо скасування акцизного податку з роздрібної торгівлі тютюновими виробами, передбачивши для забезпечення збалансованості місцевих бюджетів відповідне збільшення ставок акцизного податку на тютюнові вироби (які сплачують зараз імпортери і виробники) в абсолютних значеннях.

Крім того, з 1 січня 2017 року збільшуються ставки акцизного податку на тютюнові вироби на 40 %, а з 1 березня 2017 року на алкогольні напої - на  20 %, на виноробну продукцію та пиво – на 12 %, що призведе до зростання ціни на зазначені товари, а отже до збільшення надходжень акцизного податку з роздрібної торгівлі підакцизних товарів до бюджетів місцевого самоврядування;

місцеві податки і збори – органи місцевого самоврядування можуть приймати рішення про встановлення місцевих податків без урахування положень Податкового кодексу щодо оприлюднення такого рішення до 15 липня року, що передує бюджетному періоду, а в інших випадках – з наступного року. З 1 січня 2017 року до прийняття відповідним органом місцевого самоврядування рішення про встановлення ставок місцевих податків і зборів на 2017 рік встановлені таким органом місцевого самоврядування ставки єдиного податку для платників першої групи, податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, та збору за місця для паркування транспортних засобів застосовуються з коефіцієнтом 0,5;

екологічний податок - збільшені ставки на індекс споживчих цін 12%.
У зв’язку із збільшенням у 2017 році розміру мінімальної заробітної плати, переглянуто окремі положення Податкового кодексу України, які мають прив’язку до розміру мінімальної заробітної плати щодо їх зменшення у 2 рази.

Бюджетним кодексом також встановлено, що місцеві ради можуть вносити зміни до рішення про місцевий бюджет у разі перевиконання дохідної частини загального фонду місцевого бюджету за підсумками  І кварталу (було І півріччя) та наступних звітних періодів з початку поточного бюджетного періоду за умови перевищення доходів загального фонду місцевого бюджету (без урахування міжбюджетних трансфертів), врахованих у розписі місцевого бюджету на відповідний період, не менше ніж на 5 відсотків.

З 01.01.2017 р. органи місцевого самоврядування отримали право перевіряти додержання законодавства про працю та зайнятість населення. Це право їм делеговано завдяки Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» від 06.12.2016 р. № 1774-VIII. Так право здійснювати перевірки отримали виконавчі органи міських рад міст обласного значення та об’єднань територіальних громад на відповідних територіях. Вони зможуть перевіряти будь-які підприємства, установи та організації (як комунальні так і інших форм власності), а також фізосіб, які використовують працю найманих працівників. За результатами виявлених порушень вищезгадані органи накладатимуть штрафи за неоформлення працівників та інші порушення законодавства про працю та зайнятість населення.

Обласний дорожній фонд (спецфонд)

З 1 січня 2017 року запроваджується експеримент з фінансового забезпечення реалізації заходів з розвитку автомобільних доріг загального користування у всіх областях та місті Києві.

Перелік об'єктів, щодо яких здійснюється реалізація зазначених заходів згідно з експериментом, затверджується відповідною обласною, Київською міською державними адміністраціями за погодженням з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства, та з подальшим погодженням з Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету.

На період проведення експерименту для реалізації зазначених заходів у разі перевиконання загального обсягу щомісячних показників надходжень митних платежів (мито, акцизний податок з ввезених на митну територію України підакцизних товарів (продукції), податок на додану вартість з ввезених на митну територію України товарів (продукції)), визначених у розписі державного бюджету за загальним фондом, 50 відсотків такого перевиконання зараховується до спеціальних фондів обласних бюджетів та бюджету міста Києва в обсязі, пропорційному до суми перевиконання на відповідній території загального обсягу щомісячних індикативних показників надходжень митних платежів, що справляються під час митного оформлення товарів на територіях відповідних областей та міста Києва, в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

Міжбюджетні відносини об’єднаних територіальних громад, 
які створились в 2016 році
Відповідно до статті 29 Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» у 2017 році міжбюджетні відносини з державним бюджетом мають бюджети об’єднаних територіальних громад, у яких відбулися перші місцеві вибори у 2016 році.
Таким чином із 18 об’єднаних територіальних громад Запорізької області які створились у 2016 році до Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» включено 10 громад:
Долинська сільська об’єднана територіальна громада включена;

Осипенківська сільська об’єднана територіальна громада;
Біленьківська сільська об’єднана територіальна громада;
Малотокмачанська сільська об’єднана територіальна громада;
Таврійська сільська об’єднана територіальна громада;
Комишуваська селищна об’єднана територіальна громада;
Ботіївська сільська об’єднана територіальна громада;
Гірсівська сільська об’єднана територіальна громади;
Приморська міська об’єднана територіальна громада;
Остриківська сільська об’єднана територіальна громада.
Відповідно до статті 16 Прикінцевих положень Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» Кабінету Міністрів України надано доручення внести пропозиції щодо надання бюджетам об’єднаних територіальних громад, у яких відбудуться перші місцеві вибори у 2017 році, фінансової підтримки з метою стимулювання їх соціально-економічного розвитку.
У Запорізькій області вищезазначену допомогу можуть отримати наступні громади:
Чернігівська селищна територіальна громада;
Широківська сільська територіальна громада;
Кам’янсько-Дніпровська міська територіальна громада;
Водянська сільська територіальна громада;
Гуляйпільська міська територіальна громада;
Великобілозерська сільська територіальна громада;
Оріхівська міська територіальна громада;
Павлівська сільська територіальна громада.
