PAGE  
17

Додаток 2

Аналітична записка                                                                                              про стан виконання Плану роботи на 2016-2017 роки з виконання завдань 
Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року              в Запорізькій області 

(за підсумками 2016 року)
І. Виконання та фінансування завдань Стратегії під час реалізації державних цільових, галузевих та бюджетних програм відповідно до цілей державної регіональної політики на період до 2020 року.
1. Підвищення ролі та функціональних можливостей міст у подальшому розвитку регіонів.

1) Розвиток інфраструктури міст.
Завдання пов’язані з розвитком інфраструктури, зокрема передбачені, у рамках Програми розвитку автомобільних доріг загального користування місцевого значення Запорізької області на 2016 рік, затвердженої рішенням обласної ради від 25.02.2016 № 6, зі змінами (далі – Програма). Серед основних заходів Програми – продовження будівництва автотранспортної магістралі через р. Дніпро у м. Запоріжжя. 

 З метою координації робіт з будівництва автотранспортної магістралі через р. Дніпро у м. Запоріжжя, облдержадміністрацією створено комісію з оцінювання стану недобудованої автомагістралі та робочу групу з розгляду питань, пов’язаних з її будівництвом (розпорядження голови облдержадміністрації від 15.08.2016 № 501 та  від 15.08.2016 № 502).

Протягом серпня-вересня 2016 року здійснено комісійне обстеження недобудованих мостових переходів, у тому числі перевірку стану болтових та зварних з’єднань прогонової будови, геодезичного положення зібраної прогонової будови, спеціальних допоміжних конструкцій для насування прогонової будови, підводних частин залізобетонних капітальних опор. За результатами складені позитивні висновки щодо технічного стану недобудови.
Роботи з будівництва автотранспортної магістралі відновлено.

Затверджені обсяги фінансування у 2016 році будівництва магістралі через р. Дніпро становлять 266,9 млн. грн., з яких освоєно 53,007 млн. грн. (19,9 %), у тому числі за рахунок коштів: державного бюджету –  4,237 млн. грн., кредитних ресурсів, залучених під державні гарантії, – 16,360 млн. грн., обласного бюджету – 19,89 млн. грн., міського бюджету м. Запоріжжя – 12,52 млн. грн.
З метою активізації роботи з будівництва автотранспортної магістралі через р. Дніпро у м. Запоріжжя облдержадміністрацією направлено низку звернень Президенту України, Прем’єр-міністру України, депутатам Верховної Ради України, центральним органам виконавчої влади стосовно обсягів фінансування з державного бюджету у 2016-2017 роках, вирішення питання розмитнення великогабаритних металоконструкцій для Споруд 3, 5 автомагістралі, ввезених в Україну 2012 та 2014 роках, коригування графіків робіт тощо.
Забезпечено розробку містобудівної документації для населених пунктів області. У рамках місцевих програм з розробки містобудівної документації на відповідні заходи у 2016 році передбачено 14,7 млн. грн., з них на 01.01.2017 профінансовано 6,07 млн. грн. (41,3 % від передбаченої суми). За рахунок цих коштів, зокрема: затверджено 3 генеральні плани (смт Балабине, с. Велика Знам’янка, с. Новобогданівка) 4 зонінга (смт Балабине, с. Велика Знам’янка,            с. Новобогданівка, с. Новоолександрівка) та 8 детальних планів території                   у Запорізькому (4), Вільнянському, Василівському, Якимівському районах та у            м. Енергодар.
Продовжується виконання робіт з розробки 42 генеральних планів населених пунктів, 37 планів зонування та 5 детальних планів території.
2) Підтримка інтегруючої ролі міст як центрів економічного та соціального розвитку.
У рамках цього напряму, зокрема, продовжується робота, яка спрямована на покращення транспортного зв’язку міст з менш розвинутими прилеглими територіями.
Згідно з розпорядженням голови облдержадміністрації від 19.05.2016 № 254 «Про проведення конкурсів з перевезення пасажирів на міжміських і приміських автобусних маршрутах загального користування, які не виходять за межі території Запорізької області» проведено відповідні конкурси, за результатами яких визначено 11 переможців на 14 об’єктах, до обслуговування 8 приміських маршрутів залучені автобуси, пристосовані для перевезення інвалідів.  
Окрім того, задля забезпечення гідного рівня якості та безпеки пасажирських перевезень та вирішення проблеми соціальних перевезень створено Комунальне підприємство «Автогосподарство» Запорізької обласної ради, яке отримало ліцензію на пасажирські перевезення автомобільним транспортом та сертифікат відповідності послуг усім ліцензійним умовам. Підприємство здійснюватиме перевезення на 3 приміських маршрутах (залучено 34 автобуси, в т. ч. 2 – для перевезення осіб з обмеженими можливостями).
У рамках виконання міської цільової програми «Забезпечення належної та безперебійної роботи Запорізького комунального підприємства міського електротранспорту «Запоріжелектротранс» (рішення Запорізької міської ради від 25.03.2016 № 30, зі змінами) передбачено придбання 10 нових автобусів та                     10 тролейбусів. Протягом червня-липня 2016 року оголошено тендери на придбання транспорту; переможцем визнано ТОВ «Торговий дім «Літан» та укладено договори на поставку. Від постачальника отримано і введено в експлуатацію 10 автобусів, які працюють по маршруту № 18 та 5 тролейбусів – по маршруту № 3.
У зв’язку із невиконанням умов договору ТОВ «Торговий дім «Літан»  повернуто у бюджет кошти в сумі 3343589,58 грн. – передоплату за 5 тролейбусів, вік яких не відповідав затвердженим технічним умовам закупівель (старіше           1991 року).
2. Створення умов для поширення позитивних процесів розвитку міст на інші території, розвиток сільської місцевості.

1) Поліпшення транспортної доступності в межах регіону.
 Програмою розвитку автомобільних доріг загального користування місцевого значення Запорізької області на 2016 рік (рішення обласної ради від 25.02.2016 № 6 (зі змінами) на експлуатаційне утримання автомобільних доріг місцевого значення передбачено 23,3 млн. грн., з яких надійшли і освоєні            17,064 млн. грн. (73,2 % від запланованого на рік). За рахунок зазначених коштів ліквідовано ямковість автомобільних доріг місцевого значення на площі 85,3 тис. м. кв.
2) Розвиток сільської місцевості.
З метою стимулювання сільгоспвиробників щодо нарощування поголів'я великої рогатої худоби діє Програма розвитку галузі молочного скотарства в сільськогосподарських підприємствах Запорізької області на 2014-2018 роки (рішення обласної ради від 20.03.2014 № 20, далі – Програма). На виконання заходів Програми з обласного бюджету передбачено виділення коштів в обсязі           1 млн. грн. на виплату виробникам тваринницької продукції по 5 тис. грн. за кожну прирощену корову (у 2016 році фактично профінансовано 635,0 тис. грн.). З початку дії Програми сільгосппідприємствам за приріст поголів’я на 284 голів корів нараховано та виплачено 1420,0 тис. грн.
У зв’язку з бюджетною обмеженістю фінансування заходів Програми розвитку рибного господарства Каховського та Дніпровського водосховищ у межах Запорізької області на 2012-2016 роки (рішення обласної ради від 24.11.2011 № 11) не здійснювалося. Водночас, організовано проведення двомісячника охорони рибних ресурсів, за період якого виявлено 507 порушень правил рибальства,  нараховано штрафів на суму 90,9 тис. грн., вилучено                605 одиниць заборонених знарядь лову; затримано 3,7 тонни протизаконно вилучених  водних біоресурсів та 10 плавзасобів.

Забезпечено дорадчий супровід сільськогосподарського виробництва, зокрема проведено:

інститутом післядипломної освіти та дорадництва Таврійського державного агротехнологічного університету понад 72 семінари і тренінги для кваліфікованих фахівців, науковців, керівників агроформувань, під час яких  утому числі розглядалися питання створення та підтримки кооперації на селі, вдосконалення її діяльності, надання більш якісних послуг на кооперативних засадах;
засідання Асоціації фермерів та приватних землевласників області з питань ринку землі, результатів  операції «Урожай – 2016 та впливу на життя аграріїв реформ 2015-2016 років (19.02.2016, 24.03.2016, 16.06.2016 та 07.09.2016);

п’ятнадцяту Національну виставку агротехнологій «Агропром-2016» (18.02.2016), під час якої презентовано товари та послуги підприємств агропромислової галузі;

зустріч з представниками Асоціації допомоги та розвитку співробітництва «Ізраїль – Україна – СНД» (23.05.20160), на якій обговорювалися можливості обміну досвідом та започаткування в Україні проектів у галузях плодоовочівництва, молочного скотарства та рибного господарства;

семінар для керівників і спеціалістів сільгосппідприємств – членів Громадської спілки «Аграрний союз України», на якому обговорено питання державної підтримки аграрного сектору, захист інтересів середніх сільгосппідприємств, новації в оподаткуванні та взаємодія з громадськими організаціями і органами влади, проблеми експорту в умовах дії Асоціації з Євросоюзом та прогнозу врегулювання земельних відносин (27.08.2016);

виставку-конференцію «Золоте гроно України-2016» (за підтримки Міністерства аграрної політики та продовольства України, Українського проекту бізнес-розвитку плодоовочівництва UHBDP), у якій взяли участь кращі виноградарі з різних регіонів країни (11.08.2016);
20 фермерських господарств, підприємств сільгоспмашинобудування та харчопереробної галузі області взяли участь у роботі XXVІІІ Міжнародної агропромислової виставки «АГРО-2016» (м. Київ, 09.06.2016). Також, взято участь у проведенні Національного Дня Ферми (МВК «Єкатеринославський» Дніпропетровська область  (24.06.2016).
3. Підвищення ефективності використання внутрішніх факторів розвитку регіонів.
1) Розвиток інтелектуального капіталу.

У рамках виконання Програми зайнятості населення Запорізької області на період до 2017 року (рішення обласної ради від 30.05.2013 № 7, зі змінами), зокрема забезпечено:

 підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації безробітних.                      З початку року проходили професійне навчання 8,3 тис. осіб за професіями, що користуються найбільшим попитом на ринку праці, у тому числі на конкретні робочі місця за заявками роботодавців;
проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо видачі ваучерів для перепідготовки, спеціалізації та підвищення кваліфікації пільгових категорій громадян (у результаті:  видано 146 ваучерів громадянам старше 45 років).
2) Підвищення рівня інноваційної та інвестиційної спроможності регіонів.

З метою забезпечення системної регіональної інвестиційної політики в області, створення її привабливого інвестиційного іміджу, активізації інвестиційної діяльності розроблено та затверджено Програму розвитку міжнародної діяльності та залучення іноземних інвестицій в економіку Запорізької області на 2016-2018 роки (рішення обласної ради від 31.03.2016 № 6, далі - Програма). У рамках виконання Програми забезпечено:
оновлення бази інвестиційних проектів та створення інтерактивної карти перспективних інвестиційних проектів за сферами економічної діяльності (на 01.01.2017 налічується 117 проектів загальною сумою 2,07 млрд. дол. США);

 проведення протягом лютого-березня 2016 року оцінки  інвестиційного клімату Запорізької області серед 69 найбільших компаній.
У м. Запоріжжя 11.10.2016-12.10.2016 проведено міжнародний інвестиційний форум з питань інтеграції та кооперації «InCo Forum Integation & Cooperation», в якому взяли участь понад 500 представників підприємств та організацій, у т. ч. іноземних дипломатів Австрії, Білорусі, Німеччини, Казахстану, Канади, Китаю, Македонії, ОАЕ, Польщі, Чехії; Прем’єр-міністр України Гройсман В.Б. 

За підсумками міжнародного інвестиційного форуму «InCo Forum Integation & Cooperation»: 

підписано Меморандум про створення Запорізької інженерної палати між землею Саксонії Анхальт (Німеччина), Асоціацією органів місцевого самоврядування «Запорізький регіональний центр розвитку спроможних територіальних громад» та Агенцією регіонального розвитку;

укладено договір про співпрацю між Запорізькою ТПП та Partnership with Germany.
Запорізька область одна із перших в Україні, де утворено Агенцію регіонального розвитку (далі – Агенція). 

На сьогодні Агенція вже має вагомі напрацювання. Зокрема, у рамках роботи Агенції підготовлено Інвестиційний паспорт Запорізької області, який презентовано у січні 2017 року на всеукраїнському рівні під час семінару "Економічний розвиток регіонів: стратегія та інструменти залучення інвестицій та підвищення експортного потенціалу" у м. Києві.
За підтримки облдержадміністрації на території області продовжено реалізацію масштабних інвестиційних проектів з будівництва: 

 вітрових та сонячних електростанцій на території південних районів області. Інвестори – ТОВ «Вінд Пауер» ДТЕК, Euro Cape New Energy та               ТОВ «Токмак Солар Енерджи» (заплановані обсяги інвестицій складають            22,0 млрд. грн., 700 млн. євро та 14 млн. євро відповідно). У 2016 році:               ТОВ «Вінд Пауер» освоєно 1,3 млн. грн (без ПДВ), створено в області 33 нових робочих місця; ТОВ «ЮроКейп» виконано перший етап соціальних зобов’язань на суму 4,2 млн. грн., створено 30 нових робочих місць; ТОВ «Токмак Солар Енерджи» інвестовано понад 660 тис. євро, створено 112 нових робочих місць;

нових потужностей з виробництва титанового шлаку, проектування виробництва губчастого титану, а також розширення перспектив виробництва з отримання титанового сплаву на базі ТОВ «Запорізький титано-магнієвий комбінат» (інвестор – «Толексіс Трейдинг ЛТД»; загальний обсяг інвестицій –  110 млн. дол. США). У 2016 році товариством на модернізацію вкладено               11,8 млн. грн.; 

підприємства з видобутку та переробки марганцевих руд Велико-Токмацького родовища (інвестор – торгово-промислова корпорація «Хунсін», загальний обсяг інвестицій – майже 1 млрд. дол. США).  У 2016 році Торгово-промисловою корпорацією «Хунсін» на реалізацію проекту вкладено  1 млн. грн., у т.ч. відраховано до державного бюджету 366,7 тис. грн.
Окрім того, 04.07.2016 підписано Меморандум про взаєморозуміння між Запорізькою обласною державною адміністрацією, Запорізькою обласною радою та корейською компанією «Daewon GSI» щодо будівництва електростанції на біомасі в Запорізькій області потужністю 10 МВт на годину, очікувана сума інвестицій – 33,5 млн. доларів. 

3) Розвиток підприємницького середовища та конкуренції на регіональних товарних ринках.
З метою створення сприятливих умов для ведення та започаткування бізнесу забезпечено виконання Комплексної програми розвитку малого і середнього підприємництва в Запорізькій області на 2015-2016 роки (рішення обласної ради від 25.12.2014 № 26, із змінами), на реалізацію заходів якої на              2016 рік передбачено 2031,5 тис. грн., виділено – 731,5 тис. грн. (36 % від запланованого на рік), профінансовано – 531,3 тис. грн.,  у т. ч. на:
реалізацію пілотного проекту «Бізнес-інкубатор «БІ-Запоріжжя» –                 100,0 тис. грн. У рамках Проекту проведено ряд заходів, у тому числі: 

дебати на тему: «Економічне зростання або економічний розвиток – чи потрібно їх стримувати для збереження навколишнього середовища?» (29.02.2016);

тренінги: «Написання грантових заявок. Залучення міжнародної технічної допомоги для соціального підприємництва» (14.03.2016, 28.03.2016) та  «Бізнес-план як інструмент підвищення ефективності бізнесу» (11.04.2016); 

тематичні майстер-класи для інкубантів (25.04.2016 – на базі пекарні «Урожай», 16.05.2016 – у приміщенні аудиторської компанії «Міраж»);

 семінар-тренінг «Основи діяльності консалтингової компанії. Що таке інтелектуальна власність, методи захисту» (24.05.2016);

 освітній захід щодо практичних рекомендації з реалізації власних бізнес-ідей (30.05.2016). Функціонує веб-сайт бізнес-інкубатору (http://bi-ink.zp.ua/); 

учасник інкубатору Маргарита Кардашевська з проектом «Пасіка» стала переможцем «63-ї Битви Стартапів у Запоріжжі» (10.11.2016), та отримала запрошення до участі у Великому Весняному Фіналі Битви Стартапів;

створення бізнес-інкубатору на базі кафедри економіки підприємства Запорізької Державної Інженерної Академії – 100 тис. грн., який урочисто відкрито 11.11.2016. В інкубаторі передбачено до 20 робочих місць (оснащені комп'ютерами з підключенням до Інтернету, МФО).
З метою проведення конкурсів щодо фінансування на зворотній основі бізнес-планів суб’єктів малого та середнього підприємництва виробничої, інноваційної та сільськогосподарської сфер (у тому числі агротуризм) ініційовано внесення змін до Комплексної програми розвитку малого і середнього підприємництва в Запорізькій області на 2015-2016 роки (рішення обласної ради від 31.03.2016 № 23), зокрема у частині фінансування з обласного бюджету відповідних заходів на загальну суму 200 тис. грн. Інформацію щодо умов участі у конкурсах розповсюджено по територіях області та розміщено на офіційних веб-сайтах облдержадміністрації та Державної організації «Регіонального фонду підтримки підприємництва в Запорізькій області», проте, заяв на участь у конкурсах не надходило.
4) Раціональне використання природно-ресурсного потенціалу, збереження культурної спадщини та найцінніших природних територій.
На реалізацію заходів Програми розвитку культури на 2013-2017 роки (рішення обласної ради від 14.02.2013 № 3, зі змінами) в обласному бюджеті на 2016 рік передбачено 4563,0 тис. грн., з них на 01.01.2017 профінансовано           4053,6 тис. грн. (88,8 %), у т.ч. на:
проведення VІІ Всеукраїнського козацького фестивалю «Покрова на Хортиці» (далі – фестиваль) – 267,8 тис. грн., який відбувся 14.10.2016 в Історико-культурному комплексі «Запорозька Січ» Національного заповідника «Хортиця» під гаслом «Хортиця єднає Україну!».
Основним завданням фестивалю є розвиток козацьких традицій, популяризація національних культурних здобутків серед широких верств населення, збереження історико-культурної спадщини. Фестиваль відвідало понад 12 тис. мешканців Запоріжжя та гостей міста.
Реалізація заходів, спрямованих на раціональне використання природно-ресурсного потенціалу, забезпечується у рамках Регіональної програми будівництва, реконструкції, модернізації об’єктів інфраструктури, соціально-культурного та екологічного призначення на період до 2016 року (рішення обласної ради від 27.09.2011 № 4, зі змінами та доповненнями), серед яких:

розробка проектів з винесення в натуру меж об’єктів природно-заповідного фонду на які спрямовано 728,323 тис. грн., освоєно 151 тис. грн., або 6,3 % запланованого. 

Протягом 2016 року встановлено межі 16 об’єктів природно-заповідного фонду в Василівському, Вільнянському, Гуляйпільському, Мелітопольському, Михайлівському, Розівському, Чернігівському районах, розширено одну територію (площа палеонтологічної пам’ятки природи місцевого значення «Ділянка узбережжя Азовського моря» збільшена з 5,0 га до 13,82 га) та оголошено 3 нових території природно-заповідного фонду («Заплава річки Берда» у Бердянському районі, «Балка біля річки Токмак» та «Роздольська балка» у Чернігівському районі).
розробка 3 місцевих схем формування екологічної мережі (Приазовський, Приморський та Якимівський райони), на що виділено 189,6 тис. грн.;

будівництво 3 полігонів твердих побутових відходів, на які спрямовано з обласного екофонду 7,7 млн. грн., освоєно 4,27 млн. грн., або 55 % запланованого. 

Завершено роботи з будівництва полігону твердих побутових відходів у            с. Велика Білозерка Великобілозерського району, продовжено будівництво полігонів твердих побутових відходів у м. Гуляйполе (проведено корегування проектно-кошторисної документації та пройдено експертизу) та м. Кам’янка-Дніпровська (завершено улаштування протифільтраційного екрану карти № 2, розпочато будівництво адміністративно-побутового будинку, навісу для автомобільного транспорту, змонтовано водонапірну башту).
захист територій від підтоплення. Забезпечується першочергові заходи щодо ліквідації надзвичайної ситуації по підтопленню с. Костянтинівка Мелітопольського району – 16,9 млн. грн. (освоєно 16,7 млн. грн., або 99%).

5) Розвиток транскордонного співробітництва.

Протягом 2016 року забезпечено участь офіційних делегацій Запорізької області у презентаційних заходах в Україні та поза її межами, зокрема відбулися візити:

у лютому під керівництвом голови Запорізької обласної ради                       Самардака Г.В. до землі Саксонії-Ангальт, метою якого було налагодження тісних двосторонніх відносин і двостороннього співробітництва, просування і лобіювання економічних, промислових, сільськогосподарських інтересів Запорізької області в Німеччині (в тому числі на міжрегіональному рівні); 

у березні до Ґміни Плятерув Республіки Польща з метою розвитку співробітництва між Ґміною Плятерув та Запорізькою областю в галузі освіти, у тому числі шляхом налагодження прямих контактів та реалізації спільних освітніх проектів;
у квітні до Федеративної Республіки Німеччина з метою розробки концепції з підвищення кваліфікації співробітників медичних закладів та обласних управлінь охорони здоров’я в рамках реалізації проекту «Спеціальна ініціатива «Україна» Німецького товариства міжнародного співробітництва (GIZ).
У рамках святкування Дня Європи (16-21.05.2016)організовано проведення «Європейського містечка» у загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих та позашкільних закладах тематичних лекцій, уроків, виховних годин, круглих столів, засідань політклубів, брейн-рингів, мультимедійних презентацій, стіннівок, плакатів, малюнків, присвячених висвітленню сутності та ролі Європейського Союзу в сучасному світі. 
6) Диверсифікація джерел енергопостачання та підвищення рівня енергоефективності в регіонах.

У 2016 році на реалізацію заходів з енергозбереження у рамках виконання Програми з підвищення рівня енергоефективності Запорізької області на 2016-2020 роки (рішення обласної ради від 31.05.2016 № 6, далі – Програма) передбачено 3784,6 млн. грн., з них: власні кошти підприємств складають            2158,5 млн. грн., державного бюджету – 131,1 млн. грн., обласного бюджету – 113,8 млн. грн., місцевих бюджетів – 38,0 млн. грн. та інші джерела фінансування – 1343,2 млн. грн., зокрема:
на підприємствах чорної металургії за рахунок використання штучних газів (доменний, коксовий та феросплавний гази) скорочення споживання природного газу склало 339,0 млн. м3;

на провідних підприємствах харчової та переробної промисловості (ПАТ «Пологівський олійноекстракційний завод», ПАТ «Запорізький оліяжиркомбінат» та ПрАТ «Мелітопольський олійноекстракційний завод») заощаджено 50,3 млн. м3 природного газу.

Продовжено впровадження Енергетичної карти Запорізької області, зокрема, з обласного бюджету виділено 80 тис. грн. на створення системи               он-лайн моніторингу споживання паливно-енергетичних ресурсів в комунальних підприємствах, установах та закладах Запорізької обласної ради. Натепер комунальні підприємства, установи та заклади вносять в систему дані за 2014-2016 роки щодо споживання енергоресурсів.
Забезпечено:

реалізацію заходів із стимулювання населення, ОСББ, ЖБК на здійснення енергоефективних заходів. Запорізькою обласною дирекцією АБ «Укргазбанк», філією Запорізького обласного управління АТ «Державний ощадний банк України» та філією  АТ «Укрексімбанк» м. Запоріжжя проводяться роботи щодо кредитування на встановлення твердопаливних котлів та впровадження енергоефективного обладнання та матеріалів. У 2016 році видано 2835 кредитів на загальну суму 48,9 млн. грн.;
проведення енергоаудиту 74 об’єктів бюджетної сфери області (60 об’єктів у м. Запоріжжі, 2 – у м. Токмак, 11 – у Пологівському та 1 – Веселівському районах);

впровадження інноваційних енергоефективних проектів із використанням місцевих альтернативних видів палива: на 01.01.2017 працює 88 котельних на  альтернативному твердому паливі (пелети, відходи деревини, солома та інше), в т.ч. 16 – переведено у 2016 році.  

Протягом 2016 року 25 підприємствами - виробниками паливних брикетів та гранул з деревини та іншої природної сировини вироблено 85,3 тис. т пелет.

Об’єктами відновлюваної енергетики було вироблено 861,6 млн. кВт.*год. електричної енергії, що на 0,75 % більше у порівнянні з 2015 роком (855,2 млн. кВт.*год.).
З метою подальшої реалізації інвестиційних проектів будівництва парків вітрових та сонячних електростанцій на території південних районів області до Програми включено заходи щодо:

будівництва ТОВ «Вінд Пауер» у 2018-2020 роках трьох вітрових електростанцій на територіях Приазовського та Мелітопольського районів загальною потужністю 300 МВт;

будівництва ТОВ «Приморська вітроелектростанція» у 2016-2017 роках вітрової електростанції потужністю 200 МВт; 

подальшого впровадження ТОВ «Токмак Солар Енерджи» проекту сонячної електростанції потужністю 50 МВт (сума інвестицій – 1,8 млрд. євро); 

будівництва парку сонячної електростанції на території Чернігівського району потужністю 10 МВт.
Таким чином, у рамках виконання Програми: зекономлено 770,63 тис. тонн умовного палива; розрахунковий економічний ефект від впровадження енергоефективних заходів склав 25,4 млн. грн.;
4. Запобігання збільшенню диспропорцій, що гальмують розвиток регіонів.

1) Узгодженість політики стимулювання розвитку «точок зростання» та підтримки економічно менш розвинутих та депресивних територій.

У рамках виконання цього напряму впроваджуються заходи, спрямовані на  залучення вітчизняних та іноземних інвесторів для створення індустріальних парків у Запорізькій області (у т.ч. на територіях старих промислових зон), зокрема: 
проведено роботу з територіями області щодо обстеження земельних ділянок та можливості виділення територій під створення індустріальних парків (проведено аналіз стану проектів згідно буклету «Промислові зони Запорізької області»; за результатами – сформовано перелік із 18 земельних ділянок загальною площею 764,5 га);
 оновлено перелік наявних проектів, відведених під індустріальні парки площею не менше 15 га – 9 ділянок загальною площею 291 га (м. Бердянськ,             м. Енергодар, Бердянський, Василівський, Гуляйпільський, Запорізький, Михайлівський та Пологівський райони);
сформовано перелік нових вільних земельних ділянок, на яких можливе створення індустріальних парків: 8 земельних ділянок площею близько 467 га (м. Запоріжжя – 5, м. Бердянськ – 2, Оріхівський район – 1). Проводиться робота щодо пошуку нових земель під індустріальні парки у м. Мелітополь, у Токмацькому та Приморському районах.
Крім того, з метою стимулювання залучення інвестицій сформовано переліки вільних земельних ділянок під багатоквартирні житлові будинки: у Запорізькій області наявні 44 вільні земельні ділянки загальною площею 63,4 га  (міста – Запоріжжя, Бердянськ, Мелітополь, Токмак; райони – Василівський, Веселівський, Гуляйпільський, Куйбишевський, Мелітопольський, Михайлівський, Новомиколаївський, Оріхівський, Приазовський, Токмацький, Чернігівський, Якимівський).

2) Створення умов для продуктивної праці населення.

У рамках виконання Програми зайнятості населення Запорізької області на період до 2017 року (рішення обласної ради від 30.05.2013 № 7, зі змінами), зокрема, протягом 2016 року: 

працевлаштовано 24,7 тис. осіб (32,2 % від загальної кількості зареєстрованих безробітних громадян %), у тому числі шляхом компенсації роботодавцю витрат на соціальний внесок (581 особа), надання одноразової допомоги для організації підприємницької діяльності (180 осіб);

Довідково: за даними моніторингу створення нових робочих місць за січень-листопад 2016 року в області створено 17,2 тис. нових робочих місць. При цьому чисельність працівників, прийнятих на нові робочі місця в 2,3 раза перевищила чисельність вивільнених працівників.

брали участь у громадських роботах та інших роботах тимчасового характеру – 12,5 тис. осіб (16,4 %).
За результатами статистичних обстежень економічної активності населення рівень безробіття серед населення у віці 15-70 років, визначений за методологією МОП, за січень-вересень 2016 року збільшився порівняно з відповідним періодом 2015 року на 0,3 відсоткових пункти і становив 9,7 % (12 місце серед регіонів).

Разом з тим, рівень зареєстрованого безробіття порівняно з початком             2016 року зменшився на 0,4 в.п. і на 01.01.2017 склав 2,2 %.

З метою поліпшення ситуації на ринку праці створено Запорізький обласний координаційний комітет сприяння зайнятості населення (розпорядження голови облдержадміністрації від 01.06.2016 № 318), який діє задля вироблення консолідованої позиції сторін соціального діалогу щодо здійснення політики зайнятості, забезпечення реалізації прав громадян на працю та соціальний захист від безробіття. Відповідні координаційні комітети утворено по 19 територіях області.

Облдержадміністрацією через засоби масової інформації постійно    надаються роз’яснення щодо обмеженості соціально-трудового захисту при відсутності належного оформлення трудових відносин між роботодавцями та найманими працівниками відповідно до чинного законодавства. 
5. Забезпечення комфортного та безпечного життєвого середовища для людини незалежно від місця її проживання.

1) Створення умов для розв’язання нагальних проблем переселенців. 
Пріоритетним у соціальній політиці регіону є створення умов для розв’язання нагальних проблем внутрішньо переміщених осіб. 
У рамках Програми соціальної підтримки ветеранів війни, праці, дітей війни, інвалідів, інших соціальних груп населення, що перебувають у складних життєвих обставинах «Назустріч людям» на 2015-2019 роки (рішення обласної ради від 25.12.2014 № 28, із змінами) внутрішньо переміщених осіб забезпечено безоплатним тимчасовим проживанням  відповідно до чинного законодавства.
За адресною допомогою внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, у тому числі на оплату житлово-комунальних послуг,               у 2016 році звернулось 681 сім’я, яким призначено допомогу на загальну суму 4012,8 тис. грн.
Окрім того, задля забезпечення вирішення нагальних питань соціальної  адаптації та реінтеграції внутрішньо переміщених осіб видано розпорядження голови облдержадміністрації від 01.04.2016 № 140 «Про заходи щодо підтримки, соціальної адаптації та реінтеграції громадян України, які переселилися з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції до Запорізької області, на 2016-2017 роки».

У квітні 2016 року в смт Новомиколаївка відкрито відремонтоване приміщення пришкільного інтернату для розміщення та проживання внутрішньо переміщених осіб (на 100 місць) за підтримки Проекту ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» (загальна вартість мікропроекту становить 1,9 млн. грн.).
04.10.2016 відбулося засідання за круглим столом на тему «Переселенці: виклики та можливості» за участю керівників громадських організацій та активістів в рамках проекту «Зміцнення громадського суспільства Східної України для захисту прав внутрішньо переміщених осіб», що реалізується громадською організацією «Альянс» за підтримки Генерального консульства Федеративної Республіки Німеччина у м. Донецьк.

31.10.2016 проведена зустріч з фахівцями Світового банку та представниками Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України, під час якої обговорена допомога вимушеним переселенцям із зони АТО та учасникам АТО. Запорізька область займає 3 місце за кількістю прийнятих переселенців (близько 103 тис. осіб) та увійшла до списку пілотних проектів, які будуть направлені на підтримку осіб, що відчули на собі наслідки подій на Сході України, фінансування яких буде реалізовуватися за грантові кошти Світового банку.

2) Підвищення стандартів життя в сільській місцевості.

У 2016 році в рамках Регіональної програми будівництва, реконструкції, модернізації об’єктів інфраструктури, соціально-культурного та екологічного призначення на період до 2016 року (рішення обласної ради від 27.09.2011 № 4, зі змінами та доповненнями) в області, у тому числі в сільській місцевості, здійснювалися комплексні заходи щодо поліпшення технічного стану каналізаційних очисних споруд шляхом збільшення їх пропускної спроможності та впровадження більш нових технологій очищення стічних вод, а саме:

проведено реконструкцію каналізаційних мереж населених пунктів Вільнянського, Мелітопольського, Більмацького, Василівського, Михайлівського, Пологівського та Гуляйпільського районів за рахунок коштів обласного екофонду в сумі 12,95 млн. грн. (53,7 % від запланованого);
виконано техніко-економічне обґрунтування по проекту «Будівництво зовнішніх мереж та споруд водопостачання та водовідведення селища Кирилівка» за рахунок коштів бюджету в сумі 1,97 млн. грн. (100 % від запланованого).
Крім того, продовжено будівництво напірного каналізаційного колектору  м. Молочанськ Токмацького району, каналізаційної насосної станції і напірного колектору подачі стоків с. Набережне та очисних споруд у м. Приморськ Приморського району за рахунок коштів Державного екологічного фонду в сумі  9 млн. грн.
3) Модернізація системи освіти.
З метою реалізації єдиної державної політики у сфері підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації робочих кадрів, розвитку професійно-технічної освіти створено Регіональну раду професійної освіти (стейкхолдерів) при Запорізькій облдержадміністрації (розпорядження голови облдержадміністрації від 01.06.2016 № 320).

Підготовку робітничих кадрів для потреб області за 109 професіями та спеціальностями в 2016/2017 навчальному році здійснюють 40 професійно-технічних навчальних закладів, де навчаються 13,9 тис. учнів. 

У професійно-технічних навчальних закладах області діє 37 шкіл молодого майстра, робота в яких у 2015/2016 навчальному році охопила 192 особи. Згідно з планами роботи шкіл області з молодими майстрами виробничого навчання проведено 283 заняття.

У квітні 2016 році на базі Науково-методичного центру професійно-технічної освіти у Запорізькій області проведений Всеукраїнський вебінар для старших майстрів професійно-технічних навчальних закладів України за темою: «Організація роботи старшого майстра».

У 2016/2017 навчальному році до складу мережі загальноосвітніх навчальних закладів області входять 582 функціонуючих загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів і форм власності, в яких навчається понад              161,5 тис. учнів.

Натепер в області створено 4 опорних навчальних заклади з восьми філіями: у Новомиколаївському та Чернігівському районах, у Смирновській і Преображенській територіальних громадах Більмацького та Оріхівського районів відповідно. 

Олексіївський опорний заклад Смирновської сільської ради Більмацького району виграв конкурс на кращу опорну школу, який проведено Міністерством освіти і науки України, та отримає кошти (орієнтовний обсяг – 2,4 млн. грн., з них 2,39 млн. грн. – субвенція з держбюджету на реконструкцію даху (постанова Кабінету Міністрів України від 16.03.2016 № 200), 39,2 тис. грн. – з місцевого бюджету розвитку на розробку відповідної проектної документації).

Питання оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів області, створення освітніх округів розглянуто на розширених засіданнях колегії Департаменту освіти і науки облдержадміністрації (26.08.2016 та 10.11.2016).
У 2016 році на умовах співфінансування було придбано 18 шкільних автобусів для 2 громад та 12 районів області для безоплатного підвезення            10,7 тис. учнів і вчителів сільської місцевості. Крім того, Преображенська сільська рада Оріхівського району та Берестівська сільська рада Бердянського району придбали  автобуси за власні кошти.
Забезпечено безоплатне підвезення 10,7 тис. учнів і вчителів сільської місцевості (100 % потреби).
У 2016 році в області стартував пілотний для України науково-педагогічний експеримент «Розвиток інклюзивного освітнього середовища у Запорізькій області». За результатами реалізації у 47 загальноосвітніх навчальних закладах (24 території області) відкрито 78 інклюзивних класів для 154 дітей шкільного віку з особливими освітніми потребами та 20 дошкільних груп з інклюзивною формою навчання, в яких отримують освіту 54 дитини з особливими освітніми потребами. У 2017 році планується відкрити ще 8 інклюзивних груп у відновленому дитячому навчальному закладі № 144 «Запорожець» (м. Запоріжжя), у містах Дніпрорудне та Василівка Василівського району, у місті Мелітополі; в Оріхівському, Приазовському та Токмацькому районах.

В інклюзивній гімназії «Престиж» (Запорізький район) створено першу в Україні медіатеку. 
Крім того, у рамках реалізації Пілотного проекту задля інтеграції дітей з особливими потребами в загальноосвітньому просторі  в області: 

13.05.2016 проведено регіональну конференцію з питань забезпечення прав на освіту дітей з особливими освітніми потребами, реформування системи спеціальної освіти та поступової ліквідації закладів інтернатного типу;

17.05.2016 відбувся тренінг «Інклюзивна освіта – рівень свідомості нації. Досвід. Перспективи. Результати», у якому взяла участь дружина Президента України М. Порошенко;

25.08.2016-27.08.2016 за участю понад 300 освітян із понад 50 шкіл області проведено тренінг  «Інклюзивна освіта – рівень свідомості нації. Досвід. Перспективи. Результати», який став першим масштабним заходом практичного експериментального проекту «Розвиток інклюзивного освітнього середовища у Запорізькій області». По закінченню тренінгу голова Благодійного фонду Петра Порошенка, М.А. Порошенко вручила запорізьким освітянам відповідні сертифікати;
76 загальноосвітніх шкіл отримали 964 персональних комп’ютери, відповідно до Угоди між Урядом України і Урядом Китайської народної республіки. 20 шкіл області стали учасниками експерименту «Використання GoogleAps в управлінні закладом освіти» по запровадженню електронного документообігу, електронних журналів та щоденників.
В області на 01.01.2017 функціонує 523 дошкільних навчальних закладів, в яких отримують освіту 57,4 тис. дітей.

Відповідно до Плану дій відкриття дошкільних навчальних закладів (далі – ДНЗ) у Запорізькій області на період 2016 року (затверджений 15.01.2016) заплановано створити 1027 місць, з них на 01.01.2017 створено 1112 місць
(108,3 % від запланованого).

За результатами роботи органів управління освітою та органів місцевого самоврядування у Запорізькій області у поточному році відкрито 5 дошкільних закладів: 4 ДНЗ (505  місць), 1 навчально-виховний комплекс (50 місць); додатково відкрито 28 дошкільних груп у функціонуючих дошкільних закладах та 24 групи з короткотривалим перебуванням. Таким чином, на території області створені умови для отримання дошкільної освіти 1112 дітям дошкільного віку.

4) Створення умов для формування здорового населення.

На виконання завдань цього напряму спрямовані, зокрема, заходи  
програми «Дитяча онкогематологія та гемофілія» на 2013-2018 роки (рішення обласної ради від 22.11.2012 № 22), на реалізацію якої у 2016 році з обласного бюджету виділено 2,9 млн. грн. (профінансовані в повному обсязі), у т.ч. на придбання:

медикаментів та лікарських засобів згідно із стандартизованими протоколами лікування дітей з онкологічними захворюваннями – 2668,9 тис. грн.; 

механогідравлічного операційного столу та монітору пацієнта для відділення загальної хірургії зі спеціалізованими дитячими онкологічними ліжками та гематологічного відділення Запорізької обласної клінічної дитячої лікарні – 203,8 тис. грн.; 

програми боротьби з онкологічними захворюваннями на період до 2016 року (рішення обласної ради від 14.05.2010 № 15) передбачено 5,2 млн. грн. на закупівлю лікарських засобів та проведення капітального ремонту КУ «Запорізький обласний клінічний онкологічний диспансер» Запорізької обласної ради. На 01.01.2017 кошти профінансовані в обсязі 3,9 млн. грн. (75 %);
цільової програми розвитку фізичної культури і спорту у Запорізькій області на 2012-2016 роки (рішення обласної ради від 24.11.2011 № 9), на реалізацію яких передбачено виділення коштів у сумі 7,9 млн. грн. (профінансовано на 99 %), проведено 887 заходів обласного та 32 – Всеукраїнського рівнів.

На капітальний  ремонт та укомплектування спортивним обладнанням закладів молоді та спорту області на 2016 рік з обласного бюджету передбачено 6,6 млн. грн., з них на 01.01.2017 профінансовано 6,3 млн. грн. або 95,5 %, зокрема на:
відкриття дитячо-юнацької спортивної школи у м. Бердянськ;

функціонування Мелітопольського районного центру фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» та 65 дитячо-юнацьких спортивних шкіл області.
На громадських засадах створено Веселівський сільський центр фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх».
У рамках виконання Обласної цільової програми розвитку матеріально-технічної бази спорту у Запорізькій області «Запорізький стадіон та спортивний майданчик» на 2013-2016 роки (рішення обласної ради від 24.12.2012 № 8, із змінами) збудовано спортивний майданчик із штучним покриттям у загальноосвітній школі № 2 с. Мечикури Веселівського району, на фінансування якого виділено кошти в сумі 500 тис. грн.
За підтримки Федерації футболу України в м. Бердянськ відкрито унікальний футбольний стадіон. Це перший і поки єдиний спортивний об'єкт в Запорізькій області, який має стандартне футбольне поле із сучасним синтетичним покриттям.

Забезпечено проведення просвітницької роботи з пропаганди здорового способу життя та фізичної культури і спорту, зокрема:

 обласного конкурсу соціальної реклами в рамках Всеукраїнської акції відповідальність починається з мене «Тобі обирати»;
у квітні 2016 року до Всесвітнього дня здоров’я облдержадміністрацією організовано проведення фізкультурно-оздоровчої руханки (зарядки);
на каскаді фонтанів «Райдуга» у м. Запоріжжі за підтримки Запорізького обласного центру молоді відкрито літній теплий сезон STREET WORKOUT KINGS 2016. Захід пройшов у рамках Всеукраїнської інформаційно-профілактичної акції «Відповідальність починається з мене».
5) Соціокультурний розвиток.

21 травня 2016 року у м. Запоріжжі відбувся перший Запорізький туристичний фестиваль-ярмарок, який зібрав понад 3,0 тис. відвідувачів; укладено понад  200 туристичних договорів.

У заході взяли участь: туроператори, турагенти, готельєри, представники баз відпочинку, пансіонатів, зелених садиб, професійні асоціації і представники регіональних засобів масової інформації із Запорізької, Київської, Харківської, Херсонської та Івано-Франківської областей. Для туроператорів були спеціально облаштовані місця для обговорення умов праці, цінової політики в новому сезоні, укладання договорів.

У рамках фестивалю відбувся інформаційний пресс-тур, під час якого представники ЗМІ ознайомились з кількома туристичними об’єктами, а саме: Василівським історико-архітектурним музеєм-заповідником «Садиба Попова», зеленою садибою «У Валентини», кількома базами відпочинку в смт. Кирилівка, виставою в Дельфінарії «Оскар» тощо.
6) Надання якісних послуг транспорту та зв’язку.

У рамках цього завдання заплановано «впровадження автоматизованої системи дисплейного управління на автомобільному транспорті» у рамках виконання Програми розвитку автомобільного транспорту в Запорізькій області на 2013-2017 роки (рішення обласної ради від 22.11.2012 № 12, зі змінами та доповненнями). Враховуючи бюджетну обмеженість, фінансування заходів Програми не здійснювалося, захід перенесено на наступний рік.
7) Надання якісних житлово-комунальних послуг.
Одним із напрямів реформування відносин у житловій сфері є стимулювання формування інституту власника житла, роздержавлення житлово-експлуатаційних органів шляхом створення об’єднань співвласників багатоповерхових будинків (ОСББ). На реалізацію заходів Програми сприяння створенню ефективного власника житлового фонду Запорізької області на            2015-2017 роки (рішення обласної ради від 25.12.2014 № 30) з обласного бюджету виділено 1,92 млн. грн. Кошти використані в повному обсязі.
Для підвищення рівня поінформованості населення про цілі реформування в житловому секторі та механізми проведення реформи проведено 16 семінарів для ініціативних груп, зацікавлених мешканців та потенційних голів ОСББ. На 01.01.2017 в області функціонує 1341 ОСББ, які об’єднують 1456 житлових будинків.

Розпорядженнями  голови  ОДА від 15.06.2016 № 351 та від 07.07.2016         № 401 затверджено Порядок проведення конкурсу на отримання мікрогрантів  на проведення заходів з енергозбереження будинків ОСББ, розташованих на депресивних територіях Запорізької області (м. Токмак) у 2016-2017 роках та створена конкурсна комісія. За результатами конкурсу були визначені переможцями об’єднання співвласників 22 житлових будинків. Максимальний розмір мікрогранта на одного переможця Конкурсу склав 100 тис. грн.

За рахунок цих коштів були проведені роботи  із заміни вікон, дверей у місцях загального користування в   16 житлових будинках; заміни світильників в місцях загального користування 4 житлових будинків; ремонт та утеплення магістральних трубопроводів опалення, розташованих у підвальних приміщеннях 3 житлових будинків; проведено утеплення фасаду 3 житлових будинків.

Економія енергоносіїв від реалізації проектів в цілому складе                               347,5 тис. грн. щорічно. 

В рамках Регіональної цільової програми  «Питна вода Запорізької області» на 2012 – 2020 роки  (рішення обласної ради від 31.05.2012 № 10, зі змінами) у 2016 році виділено 21,702 млн. грн. на реалізацію 23 проектів, у тому числі  20,112 млн. грн. з обласного бюджету, 1,59 млн. грн. з місцевих бюджетів                                                         на умовах співфінансування. Освоєно 14,175 млн. грн. (65,3 % від передбаченого на рік). Кошти спрямовано на капітальний ремонт, реконструкцію та будівництво нових систем централізованого водопостачання (14 км мереж водопостачання,           2 артезіанських свердловин, 1 насосної станція) у населених пунктах Бердянського, Василівського, Веселівського, Вільнянського, Запорізького, Михайлівського, Оріхівського, Приазовського та Токмацького районів, міст Бердянськ та Токмак.
З метою забезпечення населення доступним житлом в рамках обласної програми «Молодій запорізькій родині - доступне житло» (рішення обласної ради від 22.11.2012 № 16 зі змінами) передбачені кошти для надання молодим сім’ям та одиноким молодим громадянам пільгових довготермінових кредитів на будівництво (реконструкцію) і придбання житла з обласного бюджету у сумі  439,4 тис. грн. У 2016 році укладено 1 угоду для придбання житла на вторинному ринку молодій сім’ї у м. Мелітополь на суму 323,2 тис. грн.

На виконання заходів Цільової комплексної програми забезпечення молоді м. Запоріжжя житлом (рішення Запорізької міської ради від 25.15.2015 № 18) з бюджету м. Запоріжжя виділено 3,65 млн. грн. на 5 кредитів на придбання житла  загальною площею 262,11 кв. м. У 2016 році укладено 6 угод для придбання житла на суму 3,645 млн. грн. 
6. Розвиток міжрегіонального співробітництва.

1) Створення умов для зміцнення зв’язків між регіонами та громадами.

 З метою формування позитивного міжнародного іміджу області та поглиблення міжрегіональних зв’язків в області, зокрема:

забезпечено технічну підтримку та оновлення Інвестиційної карти Запорізької області, яка функціонує у рамках спеціалізованого веб-сайту «Запорізька область – регіон можливостей!» (http://www.investmentzp.org.ua);
проведено зустрічі з представниками 60 іноземних делегацій (Польщі, Австрії, Німеччини, Франції, Канади, Проекту ПРОМІС та ПРООН, Албанії, Південної Кореї, Англії, КНР,Білорусії, Латвії, Бельгії, Фінляндії, Франції, Ізраїлю, Туреччини, Індії, спеціальної моніторингової місії ОБСЄ в Україні. У ході цих зустрічей (окрім питань щодо політичної ситуації, децентралізації, допомоги вимушено переміщеним особам, які перебувають на території області) обговорювалися питання щодо стимулювання розвитку альтернативної енергетики, можливості співпраці у сфері реального сектору економіки, залучення інвестицій;

За допомогою торговельно-економічних відділів Посольств України за кордоном та Посольств іноземних держав в Україні оновлено базу комерційних пропозицій підприємств області на 2016 рік (67 проектів), та сформовано реєстр виставкових заходів Запорізької області на 2016 рік, який розміщено на офіційному веб-порталі «Запорізька область – регіон можливостей».  

З метою нарощування експортного потенціалу та створення умов для активізації зовнішньоекономічної діяльності облдержадміністрацією спільно із Запорізькою торгово-промисловою палатою організовано та проведено низку виставкових заходів («Весняний сезон», «Домострой-Весна»,  «Безпека. Захист. Охорона», «Машинобудування. Металургія», «Литво», «Композити та склопластики» 13-а спеціалізована виставка «Енергозбереження-2016»,                  30-а спеціалізована виставка «Енергоефективне будівництво-2016»), у яких взяли участь більше 400 представників бізнесу, влади, науковців, потенційних інвесторів.

З метою просування товарів на нові ринки збуту проводилася активна робота щодо залучення запорізьких бізнес структур до участі у 30 міжнародних виставково-ярмаркових заходах.

З метою підтримки розвитку об’єднаних територіальних громад створені робочі групи з питань реєстрації та забезпечення функціонування територіальних громад Запорізької області, та з підтримки та впровадження заходів з добровільного об’єднання територіальних громад Запорізької області (розпорядження голови облдержадміністрації від 18.12.2015 № 500 та від 26.07.2015 № 150, зі змінами, відповідно) та мобільна група для надання методичної допомоги створеним об’єднаним територіальним громадам (розпорядження голови облдержадміністрації від 23.03.2016 № 118), якими у рамках інформаційно-роз’яснювальної роботи, за участю керівництва облдержадміністрації,  проведені виїзні наради-консультації з представниками органів місцевого самоврядування, ініціативними групами, членами територіальних громад у всіх районах області. 

Як результат проведеної роботи, протягом 2016 року на території області утворені 18 нових об’єднаних територіальних громад – Долинська, Гірсівська, Остриківська, Ботіївська, Біленьківська, Таврійська, Малотокмачанська, Осипенківська, Великобілозерська, Водянська, Гуляйпільська, Широківська, Павлівська сільські територіальні громади, Комишуваська, Чернігівська селищні територіальні громади, Приморська, Кам’янсько-Дніпровська, Оріхівська міські територіальні громади (всього на 01.01.2017 створено 24 об’єднані територіальні громади).
Підготовлено зміни до Перспективного плану формування територій громад Запорізької області (рішення обласної ради від 05.10.2016 № 30) та подано в установленому порядку на розгляд Кабінету Міністрів України.

ІІ. Забезпечення стабільного і передбачуваного фінансування регіонального розвитку.
За результатами засідання регіональної комісії з оцінки та відбору інвестиційних програм і проектів, яке відбулося 29.04.2016, відібрано 83 проекти регіонального розвитку, які відповідають умовам та критеріям відбору, як такі, що можуть реалізовуватися за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку (ДФРР) у 2017 році, з обсягом реалізації з ДФРР – 259,768 млн. грн. Відповідний перелік надіслано до Мінрегіону України листом від 29.04.2016              № 08-19/1388.

У 2016 році з державного фонду регіонального розвитку області передбачено 98472,615 тис. грн. на реалізацію 12 проектів (розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.06.2016 № 432-р). Зокрема, бюджетні кошти спрямовано на будівництво та реконструкцію:

8 об’єктів водопостачання – 46137,630 тис. грн.;

2 об’єктів культури – 33275,657 тис. грн.;

1 об’єкта охорони здоров’я – 5872,748 тис. грн.;

1 об’єкта екологічної спрямованості – 13186,580 тис. грн.

Станом на 31.12.2016 кошти до області надійшли у запланованому обсязі, з них освоєно 52519,199 тис. грн., або 53,3 %.
У жовтні 2016 року Мінрегіону України надано перелік проектних ідей регіонального розвитку, які відповідають умовам та критеріям відбору, як такі, що можуть реалізуватися за рахунок коштів секторальної бюджетної підтримки ЄС у 2017 році (лист облдержадміністрації від 28.10.2016 № 07668/08-03). Зазначений перелік містить 148 проектів, орієнтовна вартість – 1519,17 млн. грн. 
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