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	ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова Запорізької обласної державної адміністрації, голова обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва
                       

	
	
	К.І. Бриль

	
	___.___.2017

	ПРОТОКОЛ  

13.12.2017 № 10
м. Запоріжжя
	


засідання обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва (далі – координаційна рада)
Присутні: 

	голова координаційної ради – 
	Бриль К.І.

	заступник координаційної ради
	Головко О.С.

	секретар координаційної ради  – 
	Мулл К.І.

	члени координаційної ради:
	Єрьоменко О.В., Жуков В.П., Жаботинський Р.Л., Канівець І.В., Клімович О.О., Коваленко О.В., Кривенко Л.О., Любім Л.С., Мунтянов О.С., Назіров О.М., Пучков О.В., Самарська А.А., Степаненко В.В., Шамілов В.І., Яковенко Л.О.

	Відсутні: Давтян Д.О. (звільнився з посади), Маш′янова Ю.М. (виробнича необхідність), Анісімова М.М. (виробнича необхідність), Балюра Н.Л. (відрядження), Біденко В.В. (виробнича необхідність), Горбатов А.Ф. (відрядження), Дойнов Д.О. (виробнича необхідність), Іванченко О.О. (виробнича необхідність), Ігнатко Б.В. (виробнича необхідність), Лєх І.І. (відрядження), Коротенко Д.О. (звільнився з посади), Пісарев Р.А. (звільнився з посади), Ольшанський С.М. (виробнича необхідність), Стремидло В.І. (виробнича необхідність), Слепян Е.В. (звільнилася з посади заступника начальника Головного управління ДФС у Запорізькій області), Церетелі Л.Г. (відрядження), Ясинецький О.В. (відрядження).

	Повноважні представники: Матвіїшина О.Є., Барановська М.В.,                              Шершнєв В.П., Бойко А.Ю., Аркатов В.В. 

	Запрошені: Сміян В.В., Петраш П.Ю., Носенко І.І. (повний список учасників засідання координаційної ради додається).


Присутні 23 члени координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.

Порядок денний:

1. Про підсумки діяльності Державної організації «Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області» за 2017 рік. 

2. Про звернення міської спілки підприємців «Ніка» щодо обмеження продажу алкогольних напоїв в м. Запоріжжя.
3. Про впровадження бази комерційних пропозицій на Інвестиційному порталі Запорізької області.

4. Про затвердження плану роботи обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва на 2018 рік.

5. Про законопроекти, які мають вплив на розвиток малого та середнього підприємництва і потребують обговорення.

1. СЛУХАЛИ:
Степаненка В.В. – поінформував про діяльність Державної організації «Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області»               у 2017 році та перспективи розвитку малого і середнього бізнесу в Запорізькій області через реалізацію цільових програм.
Висловив подяку обласній владі за активну співпрацю та надання                 можливостей для підтримки і розвитку підприємництва в регіоні.

Відзначив, що пріоритетними напрямами реалізації Комплексної програми розвитку малого і середнього підприємництва в Запорізькій області                   на 2017-2018 роки (рішення обласної ради від 06.04.2017 № 33, із змінами та доповненнями) є інформаційна та фінансова підтримка малого та середнього бізнесу, а також реалізація цільових проектів.
Зокрема, Державною організацією «Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області» спільно з Департаментом економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації забезпечено роботу мапи підприємництва Запорізької області (http://oblmap.zp.ua), постійне функціонування телефонної «гарячої лінії» для підприємців, проведення освітніх заходів та залучення міжнародної технічної допомоги.
Повідомив, що реалізовані проекти із розвитку зеленого туризму та агротуризму: «Школа агротуризму», «Чеська садиба на Мелітопольщині», «Етносело – залучення до зеленого туризму людей з обмеженими можливостями (інвалідів)», «Зелена садиба Атманаю», в рамках яких проведено близько 80 освітніх заходів для мешканців сіл, вимушених переселенців, учасників АТО, направлених на підтримку ініціатив щодо започаткування власної справи у сфері зеленого туризму, здійснено 4 прес-тури, проведена оцінка діючих садиб та видача сертифікатів якості міжнародного зразку.
Звернув увагу, що в рамках першого в Україні пілотного проекту «Подолання», який відбувається на базі Мелітопольської установи виконання покарань № 144 (єдиної в країні жіночої колонії, де відбувають термін неповнолітні дівчата), з метою належної підготовки до започаткування власної справи, для учасників проведено 60 освітніх заходів з економічних маркетингових, фінансових та інших питань. Також, забезпечено інформаційний супровід проекту – 1 телепередача та 3 новини у засобах масової інформації.
Довів до відома присутніх, що у рамках Комплексної програми                 у 2017 році проведені конкурси із забезпечення:

фінансування бізнес-планів суб’єктів підприємницької діяльності на платній зворотній основі (виділено та профінансовано 400,0 тис. грн.). За результатами конкурсу два підприємства (ФГ «Зустріч» та ФОП Ігнатко В.А.) отримали фінансові ресурси на реалізацію власних бізнес-ідей;

фінансування на безповоротній основі переможців конкурсу бізнес-планів учасників та випускників мережі бізнес-інкубаторів на базі вищих навчальних закладів Запорізької області (виділено та профінансовано                    100,0 тис. грн.). На відкритому конкурсі перемогу та фінансову підтримку отримали Максим Попов та Павло Щіпанський з бізнес-планом по розробці та виробництву модульного верстата з числовим програмним управлінням;

інформаційної підтримки місцевих товаровиробників (соціальна реклама, сюжети на місцевому телебаченні та публікації у засобах масової інформації): виділено – 100,0 тис. грн. профінансовано 64,5 тис. грн. (станом на 13.12.2017). Вийшло 4 телепередачі у щотижневому економічному тележурналі «Сфера інтересів» щомісячного спеціалізованого випуску «Запорізьке – найкраще!»,      8 роликів та новини на радіо.
Висловив побажання щодо продовження подальшої плідної співпраці з облдержадміністрацією у наступному році.
В обговоренні питання взяли участь: Жаботинський Р.Л., Носенко І.А., Єрьоменко О.В.

ВИРІШИЛИ: 

1.1. Взяти до відома інформацію Степаненка В.В.

1.2. Визнати роботу Державної організації «Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області» за 2017 рік ефективною.
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

2. ВИСТУПИЛИ:

Бриль К.І. – з питанням щодо стану виконання Запорізькою міською радою протокольного рішення № 8 від 20.09.2017 стосовно вжиття заходів із ліквідації несанкціонованої торгівлі в м. Запоріжжя. Наголосив на необхідності прискорення виконання заходів, спрямованих на ліквідацію несанкціонованої торгівлі в  м. Запоріжжя.
Жуков В.П. – повідомив, що наразі Запорізькою міською радою опрацьовуються всі завдання, надані протокольним рішенням                                     № 8 від 20.09.2017, проте їх вирішення потребує додаткового часу (зокрема, питання про виділення та облаштування приміщень комунальної власності для зберігання товарів (продукції), конфіскованих під час рейдів за участю правоохоронних органів і органів нагляду (контролю)).
В обговоренні питання взяли участь: Єрьоменко О.В., Головко О.С., Кривенко Л.О., Шершнєв В.П.

ВИРІШИЛИ: 

2.1. Рекомендувати Запорізькій міській раді на черговому засіданні координаційної ради поінформувати про стан виконання протокольного рішення № 8 від 20.09.2017 стосовно вжиття заходів із ліквідації несанкціонованої торгівлі в м. Запоріжжя.
Термін: січень 2018 року

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

3. СЛУХАЛИ:

Кривенко Л.О. – повідомила, що 30.08.2017 Запорізькою міською радою прийнято рішення № 86 «Про обмеження роздрібної торгівлі алкогольними, слабоалкогольними напоями та пивом (крім безалкогольного) на території        м. Запоріжжя», відповідно до якого встановлено заборону продажу алкогольних та слабоалкогольних напоїв у всіх закладах торгівлі, крім закладів ресторанного господарства (кафе, бари, ресторани і т.п.) з 22.00 до 12.00 годин.
Відзначила, що за результатами аналізу цього рішення Запорізьким обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (рішення адміністративної колегії Запорізького обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України від 02.11.2017 № 35-рш) та Державною регуляторною службою України (лист від 10.11.2017                       № 9906/0/20-17) визначено, що:

чинним законодавством України не передбачено повноважень органів місцевого самоврядування щодо встановлення обмеження часу продажу алкогольних, слабоалкогольних напоїв та пива, крім як на час проведення масових заходів;

рішення Запорізької міської ради від 30.08.2017 № 86 не відповідає вимогам чинного законодавства про захист економічної конкуренції.

Звернула увагу, що на сьогодні рішення Запорізької міської ради                 від 30.08.2017 № 86 скасовано, проте прийнято нове рішення від 25.10.2017     № 58, згідно з яким також встановлено заборону продажу алкогольних напоїв, але з новими годинами (з 22.00 до 10.00).

Ознайомила присутніх зі зверненням профспілкового комітету            ВАТ «Запоріжсталь» до Запорізької міської ради про ініціювання прийняття нових рішень, а саме: щодо обмеження продажу алкоголю у 2-кілометровій зоні від контрольно-пропускних пунктів металургійних підприємств міста.

Звернулася до голови облдержадміністрації щодо сприяння у вирішенні вищезазначених проблем. Зазначила, що підприємці понесли чималі витрати на придбання відповідних ліцензій та встановлення реєстраторів розрахункових операцій з метою дотримання вимог діючого законодавства. Обмеження їх прав щодо продажу такої продукції створює нерівні конкурентні умови у порівнянні з кафе і ресторанами, значно знижує  рівень рентабельності, що може призвести до припинення їх діяльності та втрати робочих місць.

ВИСТУПИЛИ:
Сміян В.В., суб’єкт підприємницької діяльності – повідомив про безпідставні, на його думку, перевірки діяльності підприємців з боку різних суб’єктів владних повноважень (в деяких випадках без відповідних документів на здійснення перевірки). 
Повідомив, що звертався до Запорізького обласного контактного центру та на Урядову гарячу лінію (звернення від 23.10.2017 № 03-С-09176 та             від 24.10.2017 № 03-С-17910-УГЛ) з питання відмови продажу алкоголю у магазині «Сільпо» та скасування рішення Запорізької міської ради про заборону продажу алкогольних напоїв з 22.00 до 12.00 годин. Зазначені звернення, за належністю направлені для опрацювання Запорізькій міській раді, за результатами яких надіслано відповідь, де зазначається, що відповідно до        ст. 144 Конституції України та ч.1 ст. 73 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» органи місцевого самоврядування в межах своїх повноважень можуть приймати рішення, які є обов’язковими до виконання на відповідній території.
Бриль К.І. – зазначив, що всі контролюючі органи мають не забувати про мораторій на перевірки і не створювати тиск на малий і середній бізнес Запорізького краю.

В обговоренні питання взяли участь: Єрьоменко О.В., Головко О.С., Жуков В.П., Жаботинський Р.Л., Мунтянов О.С., Степаненко В.В., Канівець І.В.

ВИРІШИЛИ: 

3.1. Взяти інформацію Кривенко Л.О. до відома.

3.2. Рекомендувати Запорізькій міській раді розглянути питання щодо скасування рішення від 25.10.2017 № 58 «Про обмеження на території                  м. Запоріжжя роздрібної торгівлі алкогольними, слабоалкогольними напоями та пивом (крім безалкогольного)».

Термін: січень  2018  року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

4. СЛУХАЛИ:

Бойка А.Ю. – поінформував членів координаційної ради, що з метою представлення товарної продукції підприємств регіону, які пропонуються на експорт, та для пошуку потенційних партнерів для запорізьких виробників, Управлінням зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності облдержадміністрації розроблено базу комерційних пропозицій Запорізької області. Зазначена база розміщена на Інвестиційному порталі Запорізької області за адресою: http://investment.zoda.gov.ua.

Відзначив, що, знайшовши необхідну пропозицію та перейшовши далі за посиланням, можна отримати повну інформацію щодо продукції, анкетних даних комерційної пропозиції та форми заповнення запиту стосовно даної пропозиції.

Запропонував всім зацікавленим підприємцям та громадським організаціям приєднатися до заповнення бази комерційних пропозицій, а також розповсюдити інформацію серед підприємців-членів громадських об’єднань.
В обговоренні питання взяли участь: Степаненко В.В., Жаботинський Р.Л.

ВИРІШИЛИ: 

4.1. Взяти інформацію Бойка А.Ю. до відома.
4.2. Членам координаційної ради поширити серед об’єднань підприємців інформацію про можливості сайту Інвестиційного порталу Запорізької області – http://investment.zoda.gov.ua.
Термін: грудень 2017 року

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

5. СЛУХАЛИ:

Матвіїшину О.Є. – ознайомила членів координаційної ради з проектом плану роботи координаційної ради на 2018 рік та запропонувала до 15.12.2017 надати Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації пропозиції і зауваження до зазначеного проекту плану роботи.

В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.

ВИРІШИЛИ: 

5.1. Рекомендувати членам координаційної ради надати Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації пропозиції та зауваження до проекту плану роботи обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва на 2018 рік.

Термін: до 15.12.2017

5.2. Затвердити план роботи обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва на 2018 рік з урахуванням додаткових пропозицій (якщо такі будуть подані).

Термін: до 22.12.2017

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

6. СЛУХАЛИ:

Жаботинського Р.Л. – ознайомив членів координаційної ради з результатами опрацювання громадською спілкою «Спілка Українських Підприємців» постанови Кабінету Міністрів України від 26.04.2017 № 295 «Деякі питання реалізації статті 259 Кодексу законів про працю України та статті 34 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та проекту Закону України від 27.09.2017 № 7142 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо заходів з детінізації обігу товарів і послуг».

Кучеренка М.О. – звернув увагу, що 07.12.2017 Верховною Радою України прийнято законопроект від 14.11.2017 № 6776-д «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році», яким, зокрема, передбачено вирішення питання щодо припинення реєстрації податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН). 

Отже, із набранням чинності цього закону блокування податкових накладних призупиняється до 1 березня 2018 року. За цей час Кабінет Міністрів України має розробити критерії оцінки ступеня ризиків, достатніх для зупинення реєстрації податкових накладних, та прийняти необхідні нормативно-правові акти. 

Зазначив, що у законі також прописано, за яких умов реєструються податкові накладні, реєстрація яких у ЄРПН була зупинена.
В обговоренні питання взяли участь: Головко О.С., Єрьоменко О.В., Кривенко Л.О., Степаненко В.В.

ВИРІШИЛИ: 

6.1. Взяти інформацію Жаботинського Р.Л. та Кучеренка М.О. до відома. 
6.2. Рекомендувати представнику громадської спілки «Спілка Українських Підприємців» Жаботинському Р.Л. надати Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації представлену на засіданні інформацію для подальшого поширення серед членів координаційної ради.
Термін: до 22.12.2017

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
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