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Голова Запорізької обласної державної адміністрації, голова обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва
                       

	
	
	К.І. Бриль

	
	___.___.2018

	ПРОТОКОЛ  

20.02.2018 № 2
м. Запоріжжя
	


засідання обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва (далі – координаційна рада)
Присутні: 

	голова координаційної ради – 
	Бриль К.І.

	заступник координаційної ради
	Головко О.С.

	секретар координаційної ради  – 
	Мулл К.І.

	члени координаційної ради:
	Балюра Н.Л., Горбатов А.Ф., Жуков В.П., Жаботинський Р.Л., Лєх І.І., Мельниченко Т.М., Коваленко О.В., Кривенко Л.О., Назіров О.М., Пучков О.В., Самарська А.А., Церетелі Л.Г., Яковенко Л.О. 

	Відсутні: Давтян Д.О., Коротенко Д.О., Пісарев Р.А. (звільнилися з посади), Слепян Е.В. (звільнилася з посади заступника начальника Головного управління ДФС у Запорізькій області), Маш′янова Ю.М., Анісімова М.М., Біденко В.В., Дойнов Д.О., Іванченко О.О., Ігнатко Б.В., Ольшанський С.М., Стремидло В.І., Ясинецький О.В. (виробнича необхідність), Єрьоменко О.В., Канівець І.В., Клімович О.О. (лікарняний), Любім Л.С., Мунтянов О.С. (відрядження), Шамілов В.І. (відпустка).

	Повноважні представники: Матвіїшина О.Є., Антонов А.М., Шершнєв В.П., Шаповалов Д.О., Куц А.В.

	Запрошені: Оверчук О.В., Краюшкіна О.В., Прочан М.А., Лисенко В.В.,      Мага І.М. (повний список учасників засідання координаційної ради додається).


Присутні 22 члени координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.

Порядок денний:

1. Про проблеми, пов’язані з не реєстрацією податкових накладних     ПАТ «Запоріжжяобленерго». 

2. Про перспективи вирішення ситуації із розблокуванням податкових накладних, заблокованих до 01.12.2017.
3. Про прийом Запорізькою міською радою від Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області функцій та частини повноважень із здійснення архітектурно-будівельного контролю.

4. Різне.
ВИСТУПИВ:

Жаботинський Р.Л. – вніс пропозицію про включення до порядку денного питання щодо розгляду звернення громадської організації «Культура і мистецтво» та міської спілки підприємців «Ніка».
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.

ВИРІШИЛИ: 

1.1. Включити до порядку денного засідання координаційної ради питання щодо розгляду звернення громадської організації «Культура і мистецтво» та міської спілки підприємців «Ніка» та розглянути його в рамках четвертого питання «Різне».

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
1. СЛУХАЛИ:
Лєх І.І. – повідомила, що громадська організація «Бізнес-Союз «Порада» наполегливо вимагає термінового втручання у вирішенні питання щодо не реєстрації ПАТ «Запоріжжяобленерго» податкових накладних за відпущену електроенергію підприємствам, починаючи з листопада 2017 року. Наголосила на тому, що представники бізнесу щодня втрачають чималі кошти та нарощують власні борги через ситуацію, що нині відбувається з                     ПАТ «Запоріжжяобленерго». Зауважила, що тільки у членів громадської організації «Бізнес-Союз «Порада» загальна сума незареєстрованих податкових накладних становить близько 1 млн. грн.
Прочана М.А. – поінформував про наявність об’єктивних обставин, які унеможливлюють своєчасну реєстрацію податкових накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН) по операціях з постачання електричної енергії та послуги з компенсації перетікання реактивної електроенергії.

Зазначив, що ПАТ «Запоріжжяобленерго» має значний податковий борг. Виникнення у товариства податкового боргу викликано об’єктивними обставинами, та є наслідком регуляторних дій Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП). У товариства не вистачає коштів для поповнення рахунку товариства в системі електронного адміністрування ПДВ для забезпечення можливості реєстрації в ЄРПН всіх податкових накладних по операціях з постачання/передачі електричної енергії (на цей час сума коштів, яку необхідно внести на рахунок товариства для реєстрації податкових накладних складає      581 млн. грн.).

Крім того, товариство має заборгованість ще із виплати заробітної плати. Відповідно до ст.15 Закону України «Про оплату праці» та ст. 97 Кодексу законів про працю України оплата праці працівників підприємства здійснюється в першочерговому порядку, а всі інші платежі здійснюються підприємством після виконання зобов’язань щодо оплати праці.
На його думку, існує декілька шляхів вирішення питання щодо не реєстрації ПАТ «Запоріжжяобленерго» податкових накладних за відпущену електроенергію підприємствам, а саме: 
забезпечити практичне застосування в системі електронного адміністрування ПДВ можливості реєстрації податкових накладних, якщо сума на рахунку є недостатньою для реєстрації, в тому числі від’ємною (відповідно до п. 2001.9 Податкового кодексу України);

внести відповідні зміни до Податкового кодексу України (щодо збільшення суми на рахунку в системі електронного адміністрування ПДВ при наданні розстрочки податкового боргу; списання штрафних санкцій та пені за несвоєчасну сплату податкового боргу, а також за несвоєчасну реєстрацію податкових накладних, які виникли станом на 01.01.2018 тощо).
Звернув увагу, що у ПАТ «Запоріжжяобленерго» відсутня можливість вирішити зазначені проблеми самостійно, тому товариство сподівається на проведення найближчим часом засідання з представниками НКРЕКП з метою визначення шляхів вирішення критичної ситуації, яка склалася на                  ПАТ «Запоріжжяобленерго».
Антонова А.М. – поінформував про вжиті облдержадміністрацією заходи щодо вирішення критичної ситуації, яка склалася на                                             ПАТ «Запоріжжяобленерго». Так, з червня 2017 рік по лютий 2018 року від облдержадміністрації направлено листи Президенту України, Прем’єр-міністру України, голові Ради національної безпеки і оборони України, керівнику НКРЕКП та всім народним депутатам України від Запорізького регіону, в яких просили вжити дієвих заходів реагування, а саме:
ініціювати прискорення розгляду та прийняття законопроекту                 від 12.12.2017 № 700 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення алгоритму перерахування коштів на поточні рахунки постачальникам електричної енергії за регульованим тарифом», що передбачатиме гарантоване щомісячне відрахування на рахунки товариства суми, яка дорівнює щомісячному фонду заробітної  плати;
внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 19.07.2000      № 1136 та постанови НКРЕКП від 13.06.2013 № 700, які забезпечать безперебійну дію алгоритму відрахувань коштів на поточні рахунки товариства з гарантованим надходженням коштів на заробітну плату;

кардинально переглянути діючі умови реструктуризації заборгованості ПАТ «Запоріжжяобленерго» за куповану електроенергію минулих років з прийнятим для товариства борговим навантаженням не більше 3,5 млн. грн. у місяць щонайменше на найближчі 3 роки;
розглянути можливість надання ПАТ «Запоріжжяобленерго» розстрочки всього податкового боргу з максимально можливою відстрочкою погашення;

внести зміни до Податкового кодексу України, які передбачатимуть відсутність штрафних санкцій за несвоєчасну реєстрацію податкових накладних по неплатниках ПДВ та зарахування на рахунок платника у системі електронного адміністрування сум відстроченого (розстроченого) податкового боргу та сум, примусово стягнутих контролюючим органом з банківських рахунків платника.

В обговоренні питання взяли участь: Пучков О.В., Головко О.С., Лепьохін Є.В., Церетелі Л.Г., Мага І.М., Горбатов А.Ф., Жаботинський Р.Л., Яковенко Л.О.
ВИРІШИЛИ: 

1.1. Взяти до відома інформацію Прочана М.А., Антонова А.М.

1.2. Департаменту промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації розмістити на офіційному веб-сайті облдержадміністрації звернення щодо фінансового становища ПАТ «Запоріжжяобленерго», направлені на адресу Президента України, Прем’єр-міністра України та народних депутатів України тощо, для публічного доступу зацікавлених осіб.
Термін: лютий-березень 2018 року
1.3. Рекомендувати ПАТ «Запоріжжяобленерго» та членам координаційної ради надати Департаменту промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації та Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації пропозиції із вирішення питання щодо не реєстрації ПАТ «Запоріжжяобленерго» податкових накладних.

Термін: 02.03.2018
1.4. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації спільно з Департаментом промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації опрацювати надіслані пропозиції та підготувати відповідні звернення до народних депутатів України від Запорізької області та, за необхідністю, до центральних органів виконавчої влади.

Термін: березень 2018 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

2. СЛУХАЛИ:
Шаповала Д.О. – повідомив, що на підставі Закону України від 07.12.2017 № 2245-19 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році» тимчасово призупинено блокування реєстрації податкових накладних у ЄРПН. Проте законодавчо залишилося не врегульованим питання технічної можливості подачі пакету документів для розблокування тих накладних, що були заблоковані до 01.12.2018.
Відзначив, що відповідно до Закону України від 07.12.2017 № 2245-19 Кабінет Міністрів України має до 01.03.2018 визначити новий порядок дії системи блокування податкових накладних. Наразі з розробленим проектом постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» можна ознайомитися на офіційному сайті Міністерства фінансів України (https://www.minfin.gov.ua/).
Церетелі Л.Г. – ознайомила присутніх на засіданні більш детально з проектом постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в  Єдиному реєстрі податкових накладних».

Зазначила, що цим проектом постанови пропонується затвердити:

Порядок зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних;

Порядок роботи Комісій, які приймають рішення про реєстрацію податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних або відмову в такій реєстрації;

Порядок розгляду скарг на рішення Комісій, які приймають рішення про реєстрацію податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних або відмову в такій реєстрації.
Висловила думку, що нова редакція механізму блокування податкових накладних, запропонована вищезазначеним проектом постанови Кабінету Міністрів: 
орієнтована, як і раніше, на малий та середній бізнес;

зберігає дискримінацію платників за ознакою суми раніше сплачених податків (податкове навантаження);
показник позитивної історії платника податків, за яким проводиться моніторинг та перевіряється відповідність податкових накладних, являється суб'єктивним та дає можливість різного його трактування.
В обговоренні питання взяли участь: Лєх І.І., Яковенко Л.О.

ВИРІШИЛИ: 

2.1. Взяти до відома інформацію Шаповалова Д.О., Церетелі Л.Г.

2.2. Рекомендувати голові громадської організації «Центр медіації та екаунтінгу «Точка зору» Церетелі Л.Г. надати Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації зауваження та пропозиції до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних».
Термін: лютий-березень 2018 року
2.3. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації:

підготувати на основі отриманих зауважень до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» відповідне звернення до народних депутатів України від Запорізької області;

надіслати підготовлений проект звернення членам координаційної ради з метою подальшого їх опрацювання та поширення серед об’єднань підприємців.
Термін: лютий-березень 2018 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

3. СЛУХАЛИ:
Лисенка В.В. – повідомив, що відповідно до вимог чинного законодавства в м. Запоріжжя створено новий виконавчий орган міської ради – інспекцію державного архітектурно-будівельного контролю Запорізької міської ради.

Так, інспекція вже зареєстрована в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, має гербову печатку встановленого зразка, є головним розпорядником бюджетних коштів тощо. Також, розроблені, затверджені та узгоджені з Департаментом Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області положення про відділи та сектори інспекції, а також посадові інструкції працівників з метою їх відповідності вимогам містобудівного законодавства.
Зазначив, що наразі на конкурсній основі відібрано працівників організаційно-бухгалтерського та юридичного забезпечення діяльності інспекції відповідно до затвердженого штатного розпису (загальна кількість штатних одиниць інспекції – 20 осіб). Закінчується конкурсний відбір кандидатів на заміщення вакантних посад у відділ здійснення декларативних та дозвільних процедур і відділ здійснення контролю за об’єктом будівництва.
Висловив подяку за високий рівень співпраці з працівниками Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області та відзначив їх всебічну підтримку з питань інформаційно-методичного супроводження процесу формування виконавчого органу.

Звернув увагу, що одним із питань, що не дає змоги швидкої передачі повноважень з питань держархбудконтролю є високий рівень вимог щодо освітніх компетенцій та професійних якостей, встановлених на законодавчому рівні, для працівників інспекції.

Оверчук О.В. – повідомив, що на території області вже створені відповідні інспекції державного архітектурно-будівельного контролю у             м. Енергодар та м. Мелітополь. Департамент Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області продовжує з ними тісну співпрацю шляхом проведення консультацій з питань, які виникають під час здійснення функціональних повноважень у сфері держархбудконтролю. 

Звернув увагу, що за Департаментом Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області залишається контроль за діяльністю створених інспекцій.
Відзначив, що на даний час триває спільна робота з інспекцією державного архітектурно-будівельного контролю Запорізької міської ради щодо прискорення та завершення процедури передачі повноважень з питань держархбудконтролю на території м. Запоріжжя, яку планується закінчити найближчим часом.
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.

ВИРІШИЛИ: 

3.1. Взяти до відома інформацію Лисенка В.В., Оверчука О.В.

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

4. СЛУХАЛИ:

Жаботинського Р.Л. – повідомив, що на його думку, у зв’язку з його активною громадянською позицією почався тиск на його доньку-підприємця та звернувся до голови облдержадміністрації з проханням сприяти у з’ясуванні обставин, на підставі яких тимчасові споруди, що належать Жаботинській Т.Р. (його доньці), включено до проекту рішення міського виконавчого комітету Запорізької міської ради «Про анулювання паспортів прив’язки тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності з підстав недотримання вимог паспорту прив’язки тимчасової споруди для провадження підприємницької діяльності при її встановленні». 
В обговоренні питання взяли участь: Кривенко Л.О., Степаненко В.В., Мельниченко Т.М., Жуков В.П., Лєх І.І.
ВИРІШИЛИ: 

4.1. Взяти інформацію Жаботинського Р.Л. до відома.

4.2. Облдержадміністрації підготувати відповідне звернення до виконавчого комітету Запорізької міської ради для з’ясування обставин, на підставі яких включено тимчасові споруди, що належать Жаботинській Т.Р., до проекту рішення міського виконавчого комітету Запорізької міської ради «Про анулювання паспортів прив’язки тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності з підстав недотримання вимог паспорту прив’язки тимчасової споруди для провадження підприємницької діяльності при її встановленні».
Термін: 23.02.2018
4.3. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації організувати проведення спільного засідання обласної та міської координаційної ради з питань розвитку підприємництва. 
Термін: І квартал 2018 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 21, «проти» – 0, «утрималися» – 1.
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