1
6

	Обласна координаційна 

рада з питань розвитку 

підприємництва

	ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова Запорізької обласної державної адміністрації, голова обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва
                       

	
	
	К. БРИЛЬ

	
	___.___.2018


	ПРОТОКОЛ № 9
засідання обласної координаційної ради 
з питань розвитку підприємництва 
від 21 листопада 2018 року 

м. Запоріжжя


Головував: 

	голова координаційної ради – 
	Бриль К.І.


Присутні: 

	заступники координаційної ради – 
	Матвіїшина О.Є., Головко О.С.

	секретар координаційної ради – 
	Мулл К.І.

	члени координаційної ради:
	Гончар Н.В., Дойнов Д.О., Єрьоменко О.В., Ігнатко Б.В., Канівець І.В., Клімович О.О., Коваленко О.В., Любім Л.С., Матвійчук О.А., Мунтянов О.С., Мельниченко Т.М., Лєх І.І., Самарська А.А., Степаненко В.В., Церетелі Л.Г., Яковенко Л.О.


Відсутні:
	відрядження – 
	Слепян Е.В., Пучков О.В.

	виробнича необхідність – 
	Анісімова М.М., Півоваров М.В., Барановська М.В., Назіров О.М., Жаботинський Р.Л., Шамілов В.І., Ольшанський С.М., Балюра Н.Л., Стремидло В.І., Ясинецький О.В.

	лікарняний –
	Кривенко Л.О., Горбатов А.Ф.

	звільнилися з посади –
	Жуков В.П., Іванченко О.О.

	

	Повноважні представники: Мулл С.І., Антонюк Д.А.

	Запрошені: Катамадзе Г.Ш., Лобов Г.А., Григор′єв А.В., Бабенко Г.О.,    Афонов Р.П., Манько В.О., Шишова Л.В., Ільїн С.В., підприємці області (повний список учасників засідання додається).


Присутні 22 члени координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.  
ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1. Про презентацію проекту «СerTour II».
2. Про нові правила отримання допомоги з Фонду соціального страхування: проблеми оформлення та подання документів.

3. Про дію Закону України «Про енергетичну ефективність будівель».
1. ВИСТУПИЛИ:

Бриль К.І. – привітав представників Асоціації платників податків України, керівництво Головного управління ДФС у Запорізькій області та Запорізького управління Офісу великих платників податків ДФС, які були присутні на засіданні координаційної ради для відзначення переможців першого (регіонального) туру Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2017». Висловив подяку запорізьким платникам податків за їх високу податкову культуру.
Катамадзе Г.Ш. – виступив з привітаннями підприємствам-переможцям вищезазначеного рейтингу. Наголосив, що український бізнес виживає в дуже складних умовах, проте наразі є всі можливості, щоб поступово змінювати ситуацію, що склалася в економіці країни, на краще. 
Повідомив, що Асоціація платників податків України протягом двох років працювала з бізнесом країни над проектом Податкового Кодексу України, було отримано багато зауважень та пропозицій до нього, та нещодавно цей проект був узгоджений з представниками бізнес-товариства.

Висловив подяку керівництву облдержадміністрації за можливість зібратися у такому форматі з активною бізнес-спільнотою області та сподівання на подальшу плідну співпрацю.
Манько В.О. – повідомив, що як новий виконуючий обов’язки начальника Головного управління ДФС у Запорізькій області наразі знаходиться в процесі ознайомлення з ситуацією, яка склалася у регіоні, зокрема, з існуючими проблемами бізнесу та можливостями їх вирішення. Подякував координаційній раді за запрошення на засідання та можливість долучитися до її роботи. Запевнив, що готовий встановити прямий діалог з бізнесом області. Приєднався до привітань переможців першого (регіонального) туру Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2017».
Мельниченко Т.М. – з пропозицією повернути «скриньки довіри» для забезпечення належної якості роботи працівників територіальних управлінь ДФС у Запорізькій області.
Катамадзе Г.Ш. – запропонував за ініціативою Всеукраїнської громадської організації «Асоціація платників податків України» провести у березні 2019 року зустріч з підприємцями щодо результатів роботи ДФС у Запорізькій області. 
Афонов Р.П. – привітав переможців проведеного рейтингу та звернув увагу, що великий бізнес у Запорізькому регіоні працює стабільно. В порівнянні з минулим роком надходження великого бізнесу області до державного бюджету зросли на 60 % та склали понад 12 млрд. грн. Відзначив ПАТ «МОТОР СІЧ» як найбільш сумлінного платника податків.
Григор′єв А.В. – подякував всім учасникам першого (регіонального) туру Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2017» та приєднався до привітань переможців зазначеного рейтингу.
Бриль К.І. вручив дипломи Територіального відділення Всеукраїнської громадської організації «Асоціація платників податків України» в Запорізькій області в рамках Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків-2017» переможцям першого (регіонального) туру Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2017»: у галузі промисловості (ПАТ «МОТОР СІЧ»), в сфері права, консалтингу, наукової та технічної діяльності                 (ДП «Запорізьке машинобудівне конструкторське бюро «Прогрес» імені академіка О.Г. Івченка) та в сфері торгівлі (ПрАТ «Карлсберг Україна»).
В обговоренні питання взяли участь: Церетелі Л.Г., Єрьоменко О.В., Лєх І.І.

ВИРІШИЛИ: 

1.1. Рекомендувати Головному управлінню ДФС у Запорізькій області розмістити «скриньки довіри» для забезпечення належної якості роботи працівників у територіальних управліннях ДФС у Запорізькій області.

Термін: постійно
1.2. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації спільно з Територіальним відділенням Всеукраїнської громадської організації «Асоціація платників податків України» у Запорізький області організувати проведення зустрічі з підприємцями щодо результатів роботи ДФС у Запорізькій області.

Термін: І квартал 2019 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
2. СЛУХАЛИ:
Степаненка В.В. – поінформував, що Державну організацію «Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області» обрано партнером у міжнародному проекті «CerTour II» (аплікант грантового проекту, лідер-партнер Technical Chamber of Greece – Eastern Macedonia Branch (Грецька Республіка).
Довів до відома присутніх, що з 16.04.2013 по 29.12.2015 фондом успішно реалізовано проект «CerTour» в рамках Спільної операційної програми «Чорноморського басейну 2007-2013», що фінансувався за рахунок коштів Європейського Союзу. Проект «CerTour» мав на меті: сприяння розвитку агротуризму в регіонах країн-партнерів (Греція, Україна, Болгарія, Молдова, Вірменія та Грузія); покращення якості послуг, що надаються шляхом впровадження єдиного спеціального стандарту якості та процесу сертифікації; прискорення розвитку продуктивної та конкурентоспроможної економіки; покращення співпраці у Чорноморському регіоні шляхом створення системи сертифікації якості агротуристичних послуг в країнах Східного партнерства та ЄС.
Звернув увагу, що проект «CerTour II» (період реалізації з 11.10.2018 по 10.10.2020) націлений на: популяризацію стратегії зростання підприємництва, туристичних продуктів і диверсифікації культури (так званий «набір інструментів»), щоб позбутися прогалин і створити додаткові можливості за рахунок активного підвищення якості людських ресурсів; впровадження інноваційних бізнес-моделей, інвестицій в агротуристичний розвиток; зміцнення багатосторонньої співпраці, створення політики талантів, зміцнення творчих галузей за рахунок різноманітного розвитку туристичного бізнес-середовища.
Повідомив, що продовжено реалізацію програми ЄС COSME «Еразмус для молодих підприємців», наразі відкрита реєстрація її учасників. Запросив всіх бажаючих приєднатися до участі у цій програмі.
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради. 
ВИРІШИЛИ: 

2.1. Взяти до відома інформацію Степаненка В.В.
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
3. СЛУХАЛИ:
Церетелі Л.Г. – поінформувала, що у підприємств з’явилися труднощі, які пов’язані зі змінами у системі фінансування страхових виплат, зокрема щодо форми оформлення та подачі документів. Зауважила на наявність скарг від бухгалтерів щодо стану обслуговування фахівцями Фонду соціального страхування.
Шишову Л.В. – повідомила, що постановою правління Фонду соціального страхування України від 19.07.2018 № 12 затверджено новий Порядок фінансування страхувальників для надання матеріального забезпечення застрахованим особам у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та окремих виплат потерпілим на виробництві за рахунок коштів Фонду соціального страхування України. Порядок набув чинності з 01 жовтня         2018 року та визначає механізм і умови фінансування страхувальників для надання за рахунок коштів Фонду соціального страхування України. 
Надала роз’яснення щодо форми оформлення та подачі документів, а також закликала звертатися до Управління Фонду соціального страхування у Запорізькій області у випадках неетичної поведінки фахівці Фонду соціального страхування з метою їх фіксації та вжиття відповідних заходів.
В обговоренні питання взяли участь: Головко О.С., Мельниченко Т.М.
ВИРІШИЛИ: 

3.1. Взяти до відома інформацію Церетелі Л.Г., Шишової Л.В.
3.2. Рекомендувати Управлінню Фонду соціального страхування у Запорізькій області вжити заходів щодо підвищення якості обслуговування.
Термін: постійно
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 18, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

4. СЛУХАЛИ:
Ільїна С.В. – повідомив, що Верховна Рада України 22 червня 2017 року прийняла Закон України № 4941 «Про енергетичну ефективність будівель», який має наблизити країну до появи будинків із нульовим споживанням енергоресурсів, що відповідає міжнародним стандартам і дозволить людям істотно економити на житлово-комунальних послугах.
Зазначив, що у Запорізькій державній інженерній академії створено першу атестаційну комісію в Україні. За активну участь у впровадженні засад Закону України «Про енергетичну ефективність будівель» Запорізька державна інженерна академія отримала лист подяки від голови Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження України Савчука С.Д.

Поінформував, що на сьогодні створено громадську організацію «Асоціація фахівців з енергоефективності», членами якої є 31 сертифікований фахівець, що мають право брати участь у сертифікації енергетичної ефективності будівель та обстеженні інженерних систем. Всі фахівці пройшли підготовку та атестацію у Запорізькій державній інженерній академії.

Організацію створено для вирішення трьох основних кейсів задач: участь у сертифікації енергетичної ефективності будівель, участь у процесі підготовки та атестації фахівців з сертифікації енергетичної ефективності будівель, а також обстеженні інженерних систем та популяризації заходів із підвищення рівня енергетичної ефективності.

В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.

ВИРІШИЛИ: 

4.1. Взяти до відома інформацію Ільїна С.В.
4.2. Рекомендувати Управлінню містобудування та архітектури облдержадміністрації розглянути питання залучення представників «Асоціації фахівців з енергоефективності» до заходів за участі об’єднаних територіальних громад для роз’яснення засад Закону України «Про енергетичну ефективність будівель».

Термін: І півріччя 2019 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 18, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
5. ВИСТУПИЛИ: 

Мельниченко Т.М., Єрьоменко О.В. – з пропозицією звернутися до виконавчого комітету Запорізької міської ради щодо з’ясування стану внесення змін до рішення від 25.06.2016 № 52 «Про затвердження Положень, що регулюють правовідносини функціонування тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності та об’єктів дрібнороздрібної  торговельної мережі на території м. Запоріжжя».
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.

ВИРІШИЛИ: 

5.1. Облдержадміністрації підготувати звернення виконавчому комітету Запорізької міської ради щодо стану внесення змін до рішення від 25.06.2016   № 52 «Про затвердження Положень, що регулюють правовідносини функціонування тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності та об’єктів дрібнороздрібної торговельної мережі на території          м. Запоріжжя». Про результати розгляду поінформувати членів координаційної ради.
5.2. У разі необхідності включити питання щодо стану внесення змін до рішення від 25.06.2016 № 52 «Про затвердження Положень, що регулюють правовідносини функціонування тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності та об’єктів дрібнороздрібної  торговельної мережі на території м. Запоріжжя» на засідання координаційної ради за участі представників Департаменту архітектури та містобудування Запорізької міської ради
Термін: грудень 2018 – січень 2019  року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 18, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
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