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КЕРІВНИК РОБІТ 

РЕГІОНАЛЬНОГО РІВНЯ З ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ МЕДИКО-БІОЛОГІЧНОЇ НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ ПРИРОДНОГО ХАРАКТЕРУ ДЕРЖАВНОГО РІВНЯ ПОВ’ЯЗАНОЇ З ПОШИРЕННЯМ ГОСТРОЇ РЕСПІРАТОРНОЇ ХВОРОБИ COVID-19, СПРИЧИНЕНОЇ КОРОНАВІРУСОМ SARS-COV-2, В ЗАПОРІЗЬКІЙ ОБЛАСТІ 
просп. Соборний, 164, м. Запоріжжя, 69107, Е-mail: adm@zoda.gov.ua, сайт: www.zoda.gov.ua


Р О З П О Р Я Д Ж Е Н Н Я

від 20.07.2021                       м. Запоріжжя                                                № 11
Про ліквідацію наслідків медико-біологічної надзвичайної ситуації природного характеру державного рівня пов’язаної з поширенням гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2
Відповідно до статті 75 Кодексу Цивільного захисту України, розпорядження Кабінету Міністрів України від 25.03.2020 № 338-р «Про переведення єдиної державної системи цивільного захисту у режим надзвичайної ситуації» (зі змінами), розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків медико-біологічної надзвичайної ситуації природного характеру державного рівня пов’язаної з поширенням коронавірусної хвороби COVID-19 від 26.03.2020 № 1 «Про створення Штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації», розпоряджень голови Запорізької обласної державної адміністрації від 26.03.2020 №126 «Про призначення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації регіонального рівня та утворення регіонального штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації» (зі змінами) та від 26.03.2020 №127 «Про переведення Запорізької територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту в режим надзвичайної ситуації» (зі змінами), з метою оперативного вжиття заходів з протидії розповсюдженню коронавірусної хвороби COVID-19, ліквідації наслідків та оперативного інформування керівництва Держави, враховуючи вимоги постанови Кабінету Міністрів України від 09.12.2020 № 1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» (зі змінами)
ЗОБОВ’ЯЗУЮ:

1. Керівника Департаменту охорони здоров’я облдержадміністрації, здійснити координацію  проведення моніторингу закладів охорони здоров’я, які визначені для госпіталізації пацієнтів з гострою респіраторною хворобою   COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.

Підготувати узагальнену аналітичну довідку.  

Термін виконання: 06.08.2021

2. Керівників райдержадміністрацій, органів місцевого самоврядування, структурних підрозділів охорони здоров’я Запорізької Мелітопольської, Бердянської та Енергодарської міських рад, організувати проведення моніторингу готовності закладів охорони здоров’я І та ІІ хвилі, які визначені для госпіталізації пацієнтів з гострою респіраторною хворобою  COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, в межах компетенції. При перевірці особливу увагу звернути на:
- перевірки стану кисневого газопроводу, кисневого устаткування автономних станцій генерації кисню (кисневих станцій) для централізованої подачі кисню. Дотримання безпечної експлуатації;

- готовності до надання медичної допомоги хворим на COVID-19, в тому числі дитячому населенню;

- відповідності вимогам щодо вільного доступу до будівель і приміщень осіб з інвалідністю та інших мало мобільних груп населення;

- забезпечення централізованого киснепостачання необхідної кількості дитячих ліжко-місць в підпорядкованих закладах охорони здоров’я;

- готовність закладів охорони здоров’я, визначених для госпіталізації хворих на COVID-19, для надання необхідної допомоги відповідній категорії пацієнтів і можливості оперативного укладання договорів з Національною службою здоров’я України за 31 пакетом послуг.
Довідки надати начальнику штабу на ел.адресу: е-mail: doz@zoda.gov.ua
Термін виконання:  02.08.2021
3. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою
	Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, перший заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації
	                            Володимир ШУСТОВ


