Додаток 

У 1991 році обласним управлінням освіти, яке тоді очолював   Борис Григорович Тетерятник, було засновано Запорізьке обласне відділення Малої академії наук України. Біля витоків цього творчого об'єднання учнівської молоді Запорізького краю стояли захоплені педагоги—позашкільники обласної станції юних техніків  Едель М.Г. і Гладкий В.Н. 

Саме на базі цього закладу й робили свої перші самостійні кроки юні дослідники, пошуковці. Обласне відділення МАН починало роботу з двох наукових відділень: біологічного та фізико-математичного (секції: фізика, математика, астрономія, інформатика, інженерно-технічна), а першим президентом обласного МАН був доцент Запорізького державного університету Ю. П.  Мінаєв.
Перший захист науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, в якому брали участь близько 100 учнів,  відбувся в області у 1991 році. А  в нинішньому, 2006 р., на  конкурс подали заявки  більше 1000 учнів  9 — 11  класів.

Сьогодні Мала академія наук Запорізької області  – це 6 наукових відділень: фізико-математичне, науково-технічне, історико-географічне, обчислювальної  техніки та програмування, хіміко-біологічне, філології та мистецтвознавства, вони об'єднують учнів у  38 наукових секцій з різних галузей науки.

Президентом обласного відділення МАН  є  Тимченко С. М., доктор історичних  та кандидат юридичних наук, ректор Запорізького національного    університету,   педагогам-організатором  обласного   відділення МАН – 

В. Ф.  Мірошниченко – заступник директора обласного Центру НТТУМ “Грані”.

Мала академія наук для учнів—це особлива атмосфера творчості, дружньої підтримки і уваги, щирого зацікавлення і прагнення до знань, вона допомагає обдарованих дітям реалізувати свої творчі здібності у науково — експериментальній діяльності в різних галузях науки. Навчання тут — це перші випробування власних сил у наукових лабораторіях вищих навчальних закладів, під час мандрівок місцями історичної слави Запорізького краю, в літніх таборах МАН тощо.

За час існування Запорізького   обласного відділення МАН тут зросла ціла плеяда обдарованих учнів, що досягли високого злету в творчій та інтелектуальній діяльності.

До свого п'ятнадцятиріччя Запорізьке обласне відділення МАН  підійшло з такими досягненнями:
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МАН дає учням  важливий старт до  подальших успіхів у науковій діяльності. Юні, наполегливі, допитливі йдуть у власне майбутнє сповнені віри в себе, у свої можливості творчої реалізації, з прагненням до плідного пошуку нових відкриттів у науках. 

ХІМІКО-БІОЛОГІЧНЕ НАУКОВЕ ВІДДІЛЕННЯ

Запорізька обласна станція юних натуралістів (ОблСЮН) є базовим закладом хіміко-біологічного профілю обласного відділення Малої академії наук України. 
Колись ОблСЮН мала  лише  одну секцію — біологію, а зараз їх ще шість: екологія, сільське та лісове господарство, медицина, хімія, психологія.

Уже не перший рік на базі ОблСЮН працює очно-заочна школа хіміко-біологічного профілю МАН. навчаючись в ній, учні Запоріжжя й регіонів області, мають змогу виконувати дослідження  в лабораторіях Запорізького національного університету, Запорізького державного медичного університету, відвідувати лекції та семінарські заняття провідних фахівців вищих навчальних закладів, таких, як: Бовт В. Д.- доктор біологічних наук, професор, завідувач кафедри зоології ЗНУ, віце-президент МАН, експерт хіміко-біологічного профілю; Єщенко В. А. – професор, доктор медичних наук; Бражко О.А. - кандидат фармакологічних наук, доцент кафедри хімії ЗНУ; Доля В.С. – доктор фармакологічних наук, професор, завідувач кафедри фармакогнозії Запорізького державного  медичного університету.

Юні дослідники звертаються до проблем поширення СНІДу, впливу алкоголю й тютюну на організм людини, досягнення генної інженерії,   особливостей розвитку рослин в умовах   забрудненої атмосфери, вивчають  якість води річок Запорізької області, досліджують заповідні території області, зокрема острів Хортицю тощо.

Близько 230 старшокласників щорічно стають учасниками конкурсу-захисту МАН, а науково-дослідницькі роботи переможців обласного етапу неодноразово здобували найвищі оцінки на державному рівні.

У 2005 році Запорізька область посіла І місце в Україні  з хіміко-біологічного профілю та отримала головний приз – “Ніку”. Переможцями стали  6 учасників із 7. Особливо  журі відзначило виступ дванадцятирічного учня 9 класу гімназії № 10 м. Мелітополя Резніченка Михайла, подарувавши йому персональний комп’ютер.

НАУКОВЕ ВІДДІЛЕННЯ 

ОБЧИСЛЮВАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ ТА ПРОГРАМУВАННЯ

 

З 1991 року на базі обласного Центру науково-технічної творчості учнівської молоді   “Грані” у складі обласного відділення МАН діє науковий профіль обчислювальної техніки та програмування під керівництвом доцента кафедри інформаційних технологій Запорізького національного університету С.Ю.Борю. 
Юні дослідники працюють у  секціях: комп’ютерні навчальні програми, комп’ютерні мережі, бази та банки даних, системне програмування та заходи інформаційної безпеки, комп’ютерні програми для автоматизації наукових досліджень та розрахунків, мультимедійні системи, комп’ютерна графіка, ігрові програми. 

Великий успіх серед учнів мають гуртки під керівництвом вчителів ліцею “Перспектива” - С. Г. Марфенка та В. Г. Недвиги, старшого викладача кафедри інформаційних технологій Запорізького національного університету Г. А.  Циммермана, які високопрофесійно, з великою зацікавленістю в розкритті всіх можливостей особистості плекають підростаючі таланти.
Щороку відділення має суттєві результати на загальнодержавному рівні конкурсів - захистів МАН.

У 2004 році переможцями стали  6 учнів С. Г.  Марфенка; у 2005  -   5 юних запоріжців, один з яких,  Гліб Мінаєв,  посів перше місце.

ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНЕ НАУКОВЕ ВІДДІЛЕННЯ

Фізико-математичне відділення від початку створення обласної  МАН працює на базі Запорізького обласного Центру науково-технічної творчості учнівської молоді “Грані”. Нині відділення складається з шести секцій. Це -   математика, прикладна математика, фізика, астрономія, економіка та мікроекономіка.

Міцні засади самостійної пошукової роботи і дослідницької роботи у гуртках дають провідні фахівці вищих навчальних закладів та шкіл області: Онуфрієнко В.М., професор Запорізького національного технічного університету;Ю.П. Мінаєв, доцент кафедри фізики Запорізького національного університету; Білоус С.Ю., кандидат педагогічних наук, вчитель-методист Запорізького фізико-математичного ліцею № 105; Соколов Є.П., доцент кафедри фізики Запорізького національного технічного університету; Мірошниченко В.Ф., педагог-організатор Запорізького обласного відділення МАН, та інші. Їх вихованці стають  переможцями  ІІІ (державного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, на всеукраїнських конкурсах Українського молодіжного аерокосмічного об’єднання “Сузір’я”.

Упродовж десятиліття на базі Центру “Грані” працює мережа гуртків фізико-математичного напрямку, де учні проводять досліди, навчаються логічно мислити, отримують додаткові знання  з базових дисциплін та методичну допомогу в написанні науково-дослідницьких робіт, що сприяє вибору майбутньої професії.

Зоряним роком для фізико-математичного відділення став 2004, коли  на державному етапі команда запоріжан виборола п'ять призових місць. Перші місця посіли: Кравченко Дмитро (фізика), Димитров Максим (астрономія), обидва - учні Запорізького фізико-математичного ліцею № 105, (науковий керівник Білоус С.Ю.); Зарва Олег (мікроекономіка) – учень Запорізької  гімназії № 6, (керівник Лисенко Н.В.).

НАУКОВО-ТЕХНІЧНЕ ВІДДІЛЕННЯ

Відділення діє на базі Запорізького обласного Центру науково-технічної творчості учнівської молоді “Грані”. Воно об'єднує винахідників та раціоналізаторів, тих, хто  любить та знає техніку, прагне самостійно відшукувати нові, нестандартні шляхи розв'язання завдань, цікаві рішення для її вдосконалення.

Науково-технічне відділення складається з 5 секцій: промислове, технологічне обладнання та технології; електроніка та приладобудування; транспортні системи, засоби та обладнання; інформаційні, телекомунікаційні системи, обладнання та прилади; сільськогосподарська техніка, обладнання та технології.У  секціях старшокласники працюють під наставництвом найкращих науковців вищих навчальних закладів Запорізької області -  Мінаєва Ю.П., доцента кафедри фізики Запорізького національного університету ; Золотаревського І.В., доцента кафедри фізики твердого тіла ЗНУ; Жаркова В.Я., доцента Таврійської державної агротехнічної академії; Чаусовського Г.О., доцента ЗНУ; Андрєєва А.М.., аспіранта ЗНУ, та інших. Їх вихованці не раз перемагали на державному етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України.

За останні роки вихованці науково-технічного відділення отримали понад 10 патентів з різних напрямків науки і техніки. Значних успіхів досягла команда області в конкурсах юних винахідників та раціоналізаторів, з якими працює енергійний і талановитий керівник - А.М. Андрєєв. 

У 2005 році команда Запорізької області посіла перше місце в конкурсі -захисті МАН у м. Києві, а Дмитренко Максим, учень гімназії № 28 м. Запоріжжя (керівник Андрєєв А.М.), здобув  ексклюзивне право на поїздку в Женеву – до Всесвітньої організації  інтелектуальної власності при ООН.

ІСТОРИКО – ГЕОГРАФІЧНЕ НАУКОВЕ ВІДДІЛЕННЯ

Обласний центр туризму та краєзнавства учнівської молоді — це базовий заклад Запорізького територіального  історико-географічного відділення МАН. Головним напрямком діяльності відділення є системний диференційований підхід до роботи з юними науковцями.
Багатьма переможцями обласного етапу пишається історико-географічне відділення . З 2000 по 2005 роки 23 представники Запорізької області стали переможцями  конкурсу державного рівня. 

Перші учасники конкурсу дослідницьких робіт тепер репрезентують сучасну наукову думку: Мільчев  В.І., кандидат історичних наук.; Остапенко М.А. ,  заступник директора  з наукових питань  національного  заповідника “Хортиця”; Спежаков  Є. І.,  журналіст газети “Верже”. 

Історико-географічне віллілення очолює Турченко Ф.Г., доктор історичних наук, перший проректор  Запорізького національного університету.

На  базі  центру  створені     гуртки, які   очолюють  науковці  Коломоєць   Т. О.-  доктор   юридичних   наук, професор ЗНУ;

ТкаченкоВ.Г.,  Бровко  Б.А.- кандидати історичних наук, які      консультують     юних науковців. 

Відділення складається з семи секцій: історія України, історичне та географічне  краєзнавство, археологія, етнографія, геологія, право.

Тематика наукових робіт  - найрізноманітніша: історичні події як  загальнонаціонального значення, так і  суто регіонального; далеке минуле і сьогодення; велич української народної культури та звичаї й обряди національних  меншин нашого краю; геологічна будова області та її природні ресурси; злочинність неповнолітніх, торгівля людьми, права й обов’язки громадян. 

З кожним роком науковий рівень учнівських  робіт зростає, кращими стають результати виступу наших юних науковців і на державному етапі. 

У 2003 році запорізька команда історико-географічного профілю посіла перше місце у ІІІ етапі конкурсу - захисту МАН. А у 2005 році переможниця в м. Києві Алексеєнко Ганна, учениця ЗОШ № 24 м. Мелітополя, була удостоєна честі зустрітися з Президентом України.

НАУКОВЕ ВІДДІЛЕННЯ

ФІЛОЛОГІЇ ТА МИСТЕЦТВОЗНАВСТВА

Ми живемо в епоху неймовірних, фантастичних відкриттів, надпотужних швидкостей, коли земна куля ніби зменшилася – адже новітні інформаційні технології дозволяють скоротити відстані між найвіддаленішими куточками світу. Здається, непізнаного вже не лишилося: усі землі відкриті, ось-ось підкоряться космічні далі, розщеплено атом, роботів наділяють інтелектом, навчилися штучно створювати людину...
Де ж таємниці буття? Чи всі коди зламані?

Мабуть, вічною загадкою лишиться  Слово... Ніщо так не об’єднує людей, епохи. Ніякі глибини не є такими незвіданими. Ніякі висоти не є такими недосяжними. Його краса непроминуща. Сила непереможна. У ньому - саме життя, сама вічність. 

Доторкнутися до вічної, нерозгаданої таїни Слова прагнуть учасники конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт при Малій академії наук України, профілю “Філологія та мистецтвознавство”, який складається з восьми секцій: українська мова, зарубіжна й українська література, мистецтвознавство, фольклористика, іноземні мови (англійська, німецька, французька). 

Щороку учасниками конкурсу стають близько 250 учнів загальноосвітніх навчальних закладів. Переможці обласного та Всеукраїнського етапів продовжують навчання у найпрестижніших вищих навчальних закладах України та за її межами.

Так, переможці державного етапу конкурсу-захисту МАН різних років – Василенко Сергій, Лукашенки Артем і Антон, Шипович Любов, Туригіна Олена, Філь Юлія (учні Запорізького Січового колегіуму, науковий керівник – Славич В.Я.) стали студентами Національного університету “Києво-Могилянська академія”.
До складу журі входять вісім докторів наук, двадцять чотири кандидати наук; очолюють роботу секцій  професори  П.І.Білоусенко, Ю.А.Зацний, В.М.Тихомиров,  А.М.Приходько,  Г.В.Локарєва, доценти Т.В.Хом’як, І.Я.Павленко, І.Є.Шаргай. 






















































































































































