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Тези виступу 
до круглого столу з питань інвестиційних можливостей та промислового потенціалу Запорізької області у рамках проекту „Регіони”
(м. Запоріжжя, ЗТПП, 21.09.2005)
Шановні пані та панове!

Дозвольте мені, починаючи, як кажуть, з місця в кар’єр зазначити: Ви приїхали саме туди, куди треба, і тоді, коли треба. З чим я Вас і вітаю! 
Бо кращого місця  для проведення такого засідання сьогодні в Україні годі й шукати! Думаю, протягом нашої спільної роботи Ви в цьому зможете переконатися самі.
В своєму вступному слові я хотів би зосередитись на двох важливих питаннях:

По-перше, охарактеризувати чинники привабливості Запорізького регіону для іноземних інвестицій.

І, по-друге, визначити роль і завдання місцевих органів державної влади у збільшенні притоку іноземних інвестицій.

Отже, почнемо з першого.

Чинники привабливості Запорізького регіону для іноземних інвестицій.

 Ми маємо вагомі конкурентні переваги, які дозволяють нам обійняти провідні позиції серед інших областей України в процесі залучення іноземних інвестицій. При цьому вирішальним чинником є професійно грамотне визначення досягнень економіки області та акцентування уваги та зусиль на її пріоритетних сегментах. Адже вміти управляти означає вміти обирати. І наша команда чітко усвідомлює це правило – на сьогодні, враховуючи особливості історичного розвитку нашого краю, визначені, без будь-якого перебільшення, можливості регіону та обрані ефективні шляхи їх реалізації.
Отже, Запорізька область сьогодні – це безцінна перлина, сформована віхами історії – славетне козацтво, велетень ДніпроГЕС, один з головних центрів бурхливого розвитку економічного, технологічного й інтелектуального потенціалу незалежної України, гостинність та відкритість сердець.
Даровані природою ресурсні цінності налічують на території області понад 20 видів корисних копалин; геологічними фахівцями розвідано 131 родовище. На сьогодні область є постачальником на внутрішній та зовнішній ринки залізної руди, каоліну, вогнетривкої глини, формувальних пісків, будівельних й облицювальних каменів.

Достатньо і всебічно розвинена транспортна інфраструктура регіону, складовими якої є низка стратегічних трас: Бориспіль-Дніпропетровськ-Запоріжжя, Харків-Сімферополь-Севастополь, Одеса-Мелітополь-Новоазовськ, розгалужена мережа залізничних доріг, велика суднохідна артерія – ріка Дніпро, Запорізький річковий вантажний порт, морські ворота в область – Бердянський морський порт, Запорізький регіональний аеропорт, аеропорт м. Бердянська Запорізької області, дозволяє результативно поєднувати внутрішні та зовнішні товарні та ресурсні потоки.
Економічний потенціал області сьогодні – це понад 380 провідних промислових підприємств.

Запорізький край є провідним центром вітчизняного авіаційного двигунобудування, виробництва трансформаторів та іншої високотехнологічної продукції, яка є фірмовим брендом, маркою світового класу якості та надійності.
Основу промислового потенціалу регіону складають металургійний та енергетичний комплекси, де виробляється 70% загального випуску легкових автомобілів, 17% готового прокату, 16,4% сталі, 9,7% чавуну, 8,9% коксу, 28,7% електроенергії країни (енергетичний комплекс області є найпотужнішим в Україні) тощо.
Лідерами регіонального, національного та світового рівня є такі підприємства Запорізької області, як відкриті акціонерні товариства „Запоріжсталь”, „Запорізький алюмінієвий комбінат”, „Дніпроспецсталь”, «Запоріжтрансформатор», „Мотор Січ”, ВП „ Запорізька АЕС”; ЗАТ з іноземною інвестицією „Запорізький автомобілебудівний завод”, ЗАТ „Запоріжкран”.
Агропромисловий комплекс області є надзвичайно привабливим для інвестування. Головними складовими інвестиційної привабливості АПК регіону є родючі землі (площа сільськогосподарських угідь області складає 2248,4 тис. га або 5,4% сільгоспугідь України), кваліфіковані трудові ресурси (у сільській місцевості проживає 24,5% населення регіону, з яких понад 50% у працездатному віці), значні потужності переробної галузі (успішно працюють понад 545 підприємств 8-ми провідних підгалузей – зернопереробної, зернокруп’яної, хлібопекарної, м’ясопереробної, молокопереробної, кондитерської, олійно-жирової, лікеро-горілчаної тощо), вигідне для експорту продукції географічне розташування.
В регіоні розташована низка підприємств харчової та переробної промисловості, які за потужностями та обсягами виробництва є провідними в Україні: Пологівський олійноекстракційний завод, Запорізький оліяжиркомбінат, Запорізький та Мелітопольський м’ясокомбінати.

Такі підприємства як ВАТ „Запорізький пивобезалкогольний комбінат „Славутич”, ЗАТ „Запорізький завод безалкогольних напоїв”, ДП „Імідж Холдинг” АК „Імідж Холдинг АпС” є яскравими прикладами вигідного інвестування у харчову галузь регіону.

Інвестиційні пріоритети тієї чи іншої галузі визначаються здатністю підприємств забезпечити високу і швидку рентабельність інвестицій. З цієї точки зору Запорізька область, де зосереджений значний туристично-рекреаційний потенціал, сприятливі природні та кліматичні умови, необхідна для обслуговування даної галузі інфраструктура, є дуже перспективним регіоном. До того ж, світова практика свідчить, що саме ця галузь є однією з найбільш ефективних для інвестування.
Потужній якісний освітній потенціал області (наявні заклади вищої, професійно-технічної, базової освіти, заклади післядипломної освіти та дослідно-наукові установи), розгалужена мережа закладів культури (краєзнавчі, мистецтвознавчі музеї, музеї історії та археології, професійні театри, філармонія, симфонічний оркестр якої вважається одним з найкращих в Україні), толерантність і злагода в релігійному середовищі – все це є складовими частинами того ресурсу, який через плідне поєднання економічного і освітньо-культурного потенціалу нашого краю формує привабливий інвестиційний імідж Запорізької області.
Щодо сформованого привабливого для інвестора іміджу області хотілося б зазначити, що це не лише поширення та сприйняття позитивної інформації про регіон, це також і матеріально реалізовані проекти – розвинута місцева інфраструктура, попередні успішні бізнес-проекти тощо.

У цьому контексті наша область досягла певних успіхів і знаходиться на сьогодні серед регіонів-лідерів.

Так, станом на 1.07.2005 сукупний обсяг іноземних інвестицій в економіці області дорівнює $523,49 млн., у тому числі: $512,66 млн. – прямі інвестиції, $10,83 млн. – портфельні.
При цьому за показником вкладеного в економіку регіону прямого іноземного капіталу на сьогодні Запорізька область посідає 5 місце серед регіонів України після м. Києва, Дніпропетровської, Одеської та Київської областей (5,5% вкладеного в Україну прямого іноземного капіталу).

Обсяг прямих іноземних інвестицій у розрахунку на одного мешканця області складає $266,32 (один з найкращих показників серед регіонів України).

Серед підприємств запорізького регіону з іноземним капіталом на сьогодні найбільш успішно працюють:

· ЗАТ „Запорізький автомобілебудівний завод” (машинобудівна галузь), інвестиції здійснили корейська компанія “DAEWOO Motors”, $150,0 млн.;

· ВАТ „Пивобезалкогольний комбінат „Славутич” (харчова промисловість), інвестиції здійснила шведська фірма „Болтік Беверіджіз Холдінг АБ”, $48,0 млн.;

· ДП „Імідж Холдинг” АК „Імідж Холдинг АпС” (виробництво дистильованих алкогольних напоїв), інвестиції здійснила датська акціонерна компанія „Імідж Холдінг АпС”; статутний фонд дочірнього підприємства збільшено у 2004 році до $25 млн.;

· ПП у формі ЗАТ „Запорізький залізорудний комбінат” (гірничодобувна промисловість), інвестиції здійснила словацька фірма “MINERFIN”, $18,0 млн.

З метою просування перспективних інвестиційних проектів з боку нашої команди забезпечується оперативне вирішення процедурно-організаційних питань, що необхідні для швидкої та ефективної реалізації інвестицій.

Так, з метою вирішення проблем депресивних територій області розроблено Інвестиційний паспорт селища Степногірськ Василівського району Запорізької області із зазначенням наявних ресурсів селища та перспективних інвестиційних проектів, який на сьогодні активно просувається. Можна констатувати перші успішні кроки у даному напрямі: за всебічним сприянням облдержадміністрації польська компанія PORTA KMI Poland прийняла рішення про будівництво у смт. Степногірську фабрики з виробництва дверей та супутніх конструкцій, що створить спочатку 100 нових робочих місць, а у подальшому заплановано їх збільшення до 250 робочих місць.

Також, нещодавно відбулися зустрічі керівництва області із представниками ЗАТ „Запоріжкран” і президентом - головою правління провідної фінської компанії “KCI Konecranes” (з метою обговорення всіх деталей спільного інвестиційного проекту з модернізації запорізького заводу та подальшого випуску ним конкурентоспроможної продукції світової якості), з представниками турецької компанії „Термаль-Кераміка” (з метою обговорення та презентації майбутнього проекту з будівництва заводу по виробництву керамічної плитки на території та на основі виробничих потужностей Машинобудівного заводу міста Оріхів), а також з керівництвом турецької компанії “GBB Property Development” (з метою обговорення інвестиційного проекту з будівництва заводу по виробництву паперових виробів гігієнічного призначення).
Проте, ми не зупиняємося на досягнутому та працюємо на перспективу. Адже життя потребує постійного руху.
І тут саме час перейти до другого питання:

Роль і завдання місцевих органів державної влади 

у збільшенні притоку іноземних інвестицій
Дійсно, на сьогодні внутрішні і зовнішні фактори вимагають якісних змін у ролі місцевих органів державної влади в інвестиційному процесі. При цьому з’являються нові підходи та напрями у цьому процесі, назріває необхідність застосування інших методів державного регулювання інвестицій. Вони полягають сьогодні в переході від бюрократичного адміністрування до обслуговування інвестиційного процесу, цілеспрямованого формування сприятливого і конкурентоспроможного інвестиційного клімату, підтримки підприємництва та інвестиційної діяльності.

У цьому контексті хотілося б зосередити вашу увагу на тому, що якщо розглядати проблеми досить уважно, то Ви обов’язково відчуєте себе частиною цієї проблеми. І саме тому на сьогодні, розуміючи безпосередню причетність до нестримних змін, які відбуваються в інвестиційному процесу, нами здійснено коригування ролі Запорізької облдержадміністрації у процесі залучення інвестицій, яка зводитися до забезпечення всебічної адміністративної, консультативної, інформаційної підтримки-допомоги з боку облдержадміністрації підприємствам, організаціям, установам області, наявним і потенційним іноземним інвесторам (всім учасникам інвестиційного процесу) через безперервне супроводження проектів від початкової стадії/моменту укладання договору про інвестиційні наміри до повної реалізації інвестпроекту на території регіону. Адже велич деяких справ міститься не стільки у розмірах, скільки у їх своєчасності.

Наявність виваженої регіональної стратегії щодо залучення інвестицій у розвиток області покладено в основу розробленої Комплексної програми „Стратегія залучення іноземних інвестицій в економіку Запорізької області на 2005-2010 роки” із використанням багатовекторного підходу до процесу активізації інвестиційного забезпечення економіки Запорізької області (у галузевому розрізі економіки регіону та у розрізі адміністративно-територіального поділу області), враховуючи регіональні особливості перебігу інвестиційних процесів.

Із впевненістю можу сказати, що наша команда здатна і готова забезпечити оперативне вирішення процедурно-організаційних питань, що необхідні для швидкої та ефективної реалізації інвестицій. Адже, капітал йде туди, де його як слід зустрічають, і залишається там, де з ним добре поводяться.
Отже, на сьогодні оптимальним варіантом роботи нашої команди є максимальне сприяння інвестиційному процесу, який відбувається на території області. Тобто, ми взяли на озброєння відоме Гіппократове „не нашкодити”, а отже – не втручатись, а, навпаки, створити максимально сприятливі умови роботи для іноземних партнерів та тримати завжди „відкритими” двері, серце і розум.

І на закінчення дозвольте нагадати Вам, шановні колеги, один з відомих Законів Мерфі: „Якщо є заради чого старатися, то не гріх й перестаратися!”
