Про підсумки соціально-економічного розвитку Запорізької області
за 9 місяців 2005 року
Протягом січня-вересня забезпечено зростання в усіх сферах економіки області.
Обсяг промислового виробництва збільшився у реальному вимірі на 3,4 % (по Україні - на 3,2%), в т.ч. у металургійному комплексі - на 5,7 % (по Україні - скорочення виробництва на 2,9 %), машинобудуванні - на 4,5 % (по Україні - на 5,3 %).
Більш динамічно розвивалися харчова і легка промисловість, стимулом для чого стало підвищення споживчого попиту населення. За 9 місяців поточного року приріст у цих галузях склав відповідно 6,4 % і 19,3 %.
З від'ємним результатом спрацювали підприємства з виробництва коксу та продуктів нафтоперероблення, де падіння до аналогічного рівня минулого року становило 6,7% (через скорочення замовлень на коксову продукцію ВАТ "Запоріжсталь") та енергетичний комплекс, де обсяг виробництва скоротився на 7,4% (основні причини - диспетчерські обмеження та проведення планових ремонтів на атомній станції).
Валова продукція сільського господарства збільшилась проти відповідного періоду минулого року на 9,7%. За валовим збором зернових та зернобобових культур Запорізька область посіла 7 місце серед регіонів України (у 2004 році - 13), а за урожаєм соняшнику - 1 місце ( у 2004 році - 2).
У тваринництві збільшилось виробництво молока - на 1,4 % і яєць - на 14,5 %. Скоротилося виробництво м'яса - на 2,1% (по Україні - 3,6%), що обумовлено зменшенням поголів'я великої рогатої худоби - на 7,5%. Поголів'я свиней і птиці збільшилось відповідно на 13% і 9%.
Збережено тенденцію зростання як внутрішніх, так і зовнішніх інвестицій в економіку регіону.
Обсяг капіталовкладень (за даними І півріччя) збільшився проти аналогічного періоду 2004 року на 9%.
Програма капітального будівництва за рахунок коштів обласного бюджету профінансована з початку року в сумі 11 млн. грн., з них 10 млн. грн. - завдяки вирішенню проблеми повернення у повному обсязі фінансової допомоги ВП "Запорізька АЕС" (44,9 млн.грн.).
До області надійшла субвенція з держбюджету на інвестиційні проекти у сумі більше 8 млн.грн. і газифікацію - 1,7 млн.грн. Крім того, міським бюджетом м. Запоріжжя отримано 62 млн. грн. на будівництво автотранспортної магістралі через Дніпро.
Протягом 9 місяців в економіку області залучено більше 59 млн. дол. прямих іноземних інвестицій, або на 78% більше, ніж за аналогічний період минулого року.
Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій на 1 жовтня цього року склав 519 млн. дол. - на 6,7% більше, ніж на початок року. Запорізька область посідає 3 місце серед регіонів за обсягом прямих іноземних інвестицій у розрахунку на одного мешканця (278 дол.).
Досить високою залишається активність у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Обсяг експорту товарів збільшився у порівнянні з відповідним рівнем 2004 року на 17%, імпорту - на 32 %. При цьому коефіцієнт покриття експортом імпорту склав 1,72, позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами -$ 725,4 млн.
Результатом зростання внутрішнього споживчого попиту є збільшення обсягу роздрібного товарообороту на 45,1% - у діючих цінах, на 24,9% - у порівнянних.
Середньомісячна заробітна плата за 9 місяців п. р. склала по області 826 грн. і збільшилась проти відповідного показника минулого року на 27,2%.
За рівнем заробітної плати область посідає 4 місце серед регіонів України. На всіх територіях області у вересні цього року заробітна плата перевищувала прожитковий мінімум для працездатної особи (453 грн.). По області цю позначку перевищено вдвічі.
За підсумками 9 місяців вдалося переломити тенденцію зростання заборгованості із заробітної плати. На 1 жовтня загальний борг склав 34,8 млн. грн. і зменшився з початку року на 2,6%, у тому числі по економічно активних підприємствах - на 6%.
Довідково: за І квартал п. р. заборгованість із заробітної плати зросла на 13,7%, за І півріччя - на З,7%, за 8 місяців - на 1,5%.
Ситуація на ринку праці області в цілому є стабільною. Протягом 9 місяців рівень зареєстрованого безробіття скоротився 3,3% до 2,6%.
Створено 36,7 тис. нових робочих місць, що складає 85% до завдання на 2005 рік (43 тис).
До загального фонду бюджетів усіх рівнів протягом січня-вересня 2005 року надійшло 2540,2 млн. грн. доходів. У порівнянні з аналогічним періодом минулого року обсяг надходжень збільшився на 911,7 млн. грн., або на 56 % .
В тому числі до загального фонду державного бюджету за звітний період надійшло 1783,8 млн. грн. доходів, або на 75,9 % більше. Планові показники перевиконано на 149,5 млн. грн., або на 9,2 %.
До місцевих бюджетів області за 9 місяців 2005 року надійшло 756,4 млн. грн. доходів загального фонду, або на 23,1% більше, ніж за аналогічний період торік (99,6 % до затвердженого плану на період).
Негативні тенденції соціально-економічного розвитку області.
Перше - це уповільнення темпів економічного зростання у промисловому комплексі.
У більшості галузей зростання є нижчим, ніж за аналогічний період минулого року, приблизно в 2 рази.
На ЗАТ „Запорізький автомобільний завод" - підприємстві, яке фактично було "локомотивом" економічного зростання у машинобудівному комплексі області в останні роки - приріст виробництва за 9 місяців цього року склав лише 0,4 %.
Як результат, обсяг прибутку прибуткових підприємств області скоротився за 8 місяців у порівнянні з аналогічним періодом минулого року на 12,6%.
Питома вага збиткових підприємств у загальній кількості підприємств регіону залишається досить значною - 37,6 %.
Необхідно відзначити, що на теперішній час існують два види обліку фінансово-господарської діяльності підприємств (за податковою і бухгалтерською звітністю) і як результат - суттєві розбіжності цих показників.
Так, дані податкової звітності свідчать про зростання прибутків підприємств області у цьому році - на 34 % і скороченні збитків на 6%.
За податковою звітністю, питома вага збиткових підприємств області складає лише 0,6% від загальної кількості платників податку на прибуток, що надали декларацію до податкових органів.
Ці показники логічно "вписуються" у картину з мобілізацією податків до бюджету.
Так, з початку року ДПА у Запорізькій області до державного бюджету мобілізовано 1228,6 млн. грн, або на 68,7% більше, ніж за аналогічний період минулого року (по Україні - на 57%). За цим показником Запорізька область посідає 4 місце серед регіональних ДПА.
Виконання доведеного Міністерством  фінансів завдання склало 100,8%, по Україні - 94,2%.
По податку на прибуток надходження за 9 місяців 2005 року збільшились на 42,3%, до бюджету мобілізовано 860,0 млн. грн цього податку.
Довідково: по Україні темп росту надходжень податку на прибуток — 155,1%. По темпах мобілізації податку на прибуток ДПА у Запорізькій області знаходиться на 8 місці серед регіонів.
Враховуючи, що показники фінансових результатів діяльності суб'єктів господарювання за даними податкового обліку більш реально відображають ситуацію, облдержадміністрація запропонувала для рейтингової оцінки роботи областей по показниках фінансової сфери використовувати дані податкової звітності.
Зниження темпів економічного зростання призвело до суттєвого уповільнення темпів зростання заробітної плати по області, які відстають у порівнянні з іншими регіонами, а також від середніх по Україні майже на 8 відсоткових пунктів (27,2% проти 34,8%).
У структурі грошових доходів населення питома вага заробітної плати у порівнянні з минулим роком скоротилася з 50,8% до 45,7%, а частка соціальних допомог та інших трансфертів зросла з 34% до 40,6%, а їх обсяг збільшився на 67%.
При цьому рівень інфляції в області є одним із найвищих: 8,9% проти 7,1% по Україні.
Як результат - самий низький темп приросту реальної заробітної плати серед регіонів - 9,7% (по Україні - майже 18%).
Зростання споживчих цін негативно позначається також на рівні оплати населенням житлово-комунальних послуг, який склав по області 91,7% (зростання боргу за житлово-комунальні послуги до початку року - 0,5%).
Гострою залишається проблема погашення заборгованості із виплати заробітної плати, 38% якої припадає на підприємства, що знаходяться у процедурі банкрутства, або не працюють.
"Слабким місцем" області є також зростання недоїмки до Пенсійного фонду, сума якої на 01.10.2005 становила 70,5 млн. грн. і зросла у порівнянні з початком року на 18,7 %. Забезпеченість власними коштами на виплату пенсій складає по області 72,1 % проти 96,5 % на початок року.
Підсумки соціально-економічного розвитку області розглянуто на колегії облдержадміністрації 21 жовтня поточного року.
У ході розгляду питання детально проаналізовано результати загальноукраїнського моніторингу діяльності облдержадміністрацій за 8 місяців п. р.
За даними цього моніторингу Запорізька область посіла 21 місце, тобто у порівнянні з результатами першого півріччя опустилася на 5 сходинок.
Серед 32 показників, за якими проводиться моніторинг, наша область по 14 показниках увійшла до першої десятки регіонів.
Разом з тим останні позиції - з 20 по 27 місце - ми посіли по 11 показниках. Саме вони позначились на низькому загальному рейтингу області за 8 місяців.
За підсумками 9 місяців по ряду з цих показників нам вдалося поліпшити результати. Так, темп зростання кількості малих підприємств до початку року склав 102,6% (за І півріччя - 98,1%), темп зростання обсягу прямих іноземних інвестицій - 106,7% (було 102,5%), уповільнився темп зростання податкового боргу - 113,7% (проти 137% за І півріччя), дещо підвищився рівень оплати населенням житлово-комунальних послуг - 93,3% (проти 91,7% за 8 місяців).
З огляду на це загальний рейтинг області за 9 місяців п.р. має бути вищим.
Головним завданням щодо соціально-економічного розвитку області до кінця поточного року і на 2006 рік визначено створення умов для забезпечення сталого економічного зростання, наповнення бюджетів усіх рівнів та виконання соціальних завдань
Перше. Це активна робота щодо залучення інвестицій - як внутрішніх, так і зовнішніх, більш ефективне використання величезного потенціалу та інвестиційних можливостей області в цілому та її територій. Розроблено відповідну конкретну програму дій у цьому напрямку.
Друге. Це здійснення активних дій у сфері дерегуляції бізнесу, спрощення процедур реєстрації та дозвільної системи.
Робочими групами переглянуто 101 регуляторний акт облдержадміністрації та 727 регуляторних актів райдержадміністрацій, з яких скасовано відповідно 79 та 720.
В усіх районах та містах обласного значення створено "єдині реєстраційні офіси", у 19 районах та 3 містах обласного значення - центри з видачі дозвільних документів за принципом організаційної єдності.
Третє. Прискорення темпів зростання заробітної плати в усіх сферах, виведення заробітної плати з тіні. В облдержадміністрації і на територіях ведеться активна робота з керівниками економіковизначальних підприємств, виявляються ті, хто виплачує заробітну плату своїм працівникам нижче прожиткового мінімуму і навіть менше мінімальної заробітної плати. Вже є конкретні позитивні результати.
Четверте. Це поліпшення стану справ щодо надходження доходів до бюджетів усіх рівнів на основі більш ефективного залучення ресурсів територій, підвищення доходів населення та суб'єктів підприємництва.
