За станом на 21 листопада 2005 року в судах Запорізької області нараховується 28 місцевих судів зі штатною чисельністю  - 202 судді, фактична чисельність складає – 184 судді.
В апеляційному суді області штатна чисельність суддів складає – 71, фактична – 67 суддів.
На даний час в місцевих судах є 18 вакансій суддів.
З вказаної кількості судів тільки 2 місцевих суди працюють в приміщеннях, які відповідають вимогам для виконання правосуддя.
Головою Апеляційного суду Запорізької області Указом Президента України від 26.08.2005 №1211/2005 призначений Городовенко Віктор Валентинович.
Головами палат апеляційного суду є:
по цивільним справам призначена Ліпская Олександра Петрівна,

по кримінальним справам – Тютюник Віктор Михайлович, які одночасно є заступниками голови Апеляційного суду.

Роботу судів області забезпечує 934 службовця, які працюють в місцевих судах та 166 службовців, які працюють в апеляційному суді.
В І півріччі 2005 року середнє надходження справ та матеріалів за місяць склало 121,11 одиниць.
Всього у судочинстві в І півріччі 2005 року знаходилось 56447 цивільних справ, що на 15,67% більше, ніж за аналогічний період минулого року (48798). З них закінчено 37697 справ (66,7%). З винесенням рішення закінчено 29648 справ.
В І півріччі 2005  року на розгляді в місцевих судах області знаходилось 9964 кримінальні справи. Із загальної кількості справ, які знаходились на розгляді, закінчено 6037 справ у відношенні 6137 осіб. З винесення приговору розглянуто 4873 кримінальні справи.
В І півріччі 2005 року на розгляді в місцевих судах Запорізької області знаходилось 82836 справ про адміністративні правопорушення.
Для належного оформлення повернуто 792 справи. Розглянуто 75098 справ або 91,5%.

Згідно з вимогами Закону України «Про судочинство України» та Положення «Про Раду суддів місцевих загальних судів та апеляційного суду Запорізької області», затвердженого конференцією суддів місцевих судів та апеляційного суду Запорізької області 13 грудня 2002 року на території області діє місцеве суддівське самоврядування – Рада Суддів.
Склад Ради суддів визначено у кількості 21 члена та вибрано на конференції суддів загальних судів 9 вересня 2005 року. Головою Ради Суддів обраний Алейніков Григорій Іванович, заступником голови обраний Приймак Василь Миколайович, секретарем – Калашникова Олена Володимирівна.
Згідно пункту 4.8 частини 4 положення «Про Раду суддів місцевих загальних судів та апеляційного суду Запорізької області» в Раді Суддів створені чотири комітети за наступними напрямками діяльності відносно:
· організації діяльності та навчання суддів;

· з питань ініціювання питання про дисциплінарну відповідальність суддів;
· вирішення житлових та побутових питань;

· з питань захисту прав суддів.

В кожний комітет входить по п’ять членів Ради суддів, в останньому їх шість. Дане розподілення сприяє більш ефективному та повному розгляду питань, які входять в компетенцію Ради суддів, забезпечує належний контроль за виконанням рішень і т.д.
За 10 місяців 2—5 року Радою Суддів загальних судів Запорізької області, згідно затвердженого плану роботи на 2005 рік, проведено 6 засідань, на яких, згідно часини четвертої статті 111 Закону України «Про судочинство України», розглядалися питання відносно:
1. інформації начальника територіального управління ДСА в Запорізькій області про забезпечення діяльності судів та суддів, а також органів суддівського самоврядування, про забезпечення місцевих судів Запорізької області приміщенням;
2. організаційної діяльності загальних судів Запорізької області;

3. соціального захисту та побутового забезпечення суддів;

4. пов’язані з призначенням на адміністративні посади в судах;
5. заохочення суддів.
Згідно пункту 7 плану роботи Верховного Суду України на ІІ півріччя 2005 року, розпорядження Голови Верховного Суду України та Голови Ради суддів України від 09.11.2005 №181 робоча група Верховного Суду України у період з 21 по 30 листопада 2005 року здійснила вивчення стану оперативності розгляду справ в апеляційних та місцевих судах Запорізької області.

В цілому перевіркою встановлено належне виконання суддями області поставлених перед ними задач.

В той же час керівництвом апеляційного суду, Президією Апеляційного суду Запорізької області та Радою суддів приймаються встановлені законом заходи для вдосконалення роботи судів по оперативності розгляду справ.
