ТЕЗИ ДОПОВІДІ

заступника голови облдержадміністрації

Олени Зайковської

«Про соціальний захист, стан та перспективи 

розвитку форм виховання дітей-сиріт та дітей, 

позбавлені батьківського піклування в Запорізькій області»

З метою посилення уваги суспільства до проблем дітей, захисту їх прав, особливо тих, які перебувають у складних умовах Президентом України Віктором Ющенком була проведена нарада з представниками органів державного управління, відповідальних за реалізацію державної політики по захисту прав дітей. Виданий Указ Президента України № 1673/2005 „Про проведення в Україні у 2006 році Року захисту прав дитини”.

На сьогодні у Запорізькій області 358.138 дітей. З них сиріт 5373.

Перебувають на обліку 32 служб – 9225 підлітків. Це – неповнолітні, які  займаються бродяжництвом та жебракуванням, схильні до правопорушень, засуджені до позбавлення волі тощо.

Крім того, служби працюють із кризовими сім’ями, де виховуються неповнолітні. У регіоні таких сімей – 1739, в них дітей більше трьох з половиною тисяч. Кожна друга дитина виховується у неповній сім’ї. 16% сімей ведуть аморальний спосіб життя, 35% - складають сім’ї, де батьки самоусунулись від виховання дітей, кожна друга родина зловживає алкоголем.

Основним джерелом дитячої злочинності є бездоглядні та безпритульні неповнолітні. Першу допомогу їм надають притулки для неповнолітніх: лікують, встановлюють особу дитини, розшукують її батьків або родичів, відновлюють втрачені документи. Після 3-з місяців перебування в притулку неповнолітній потрапляв до інтернатного колективу, в якому його проблеми поставали знов.

З метою уникнення такого явища в 2006 році планується перепрофілювання 5 притулків у центри соціально-психологічної реабілітації, що дозволить за 9місяців підготувати дитину до життя в суспільстві, можливо влаштувати до іншої родини чи дитячого будинку сімейного типу. На зазначені цілі з Державного бюджету виділено 1,5 млн. грн. 

В області притулків 6. За 10 місяців п.р. ними надано соціальної допомоги 1506 дітям. З нашої області вихованців було 94,4%, з них 54% - сільські діти. Кожна друга дитина була без освіти  або мала початкову освіту. Стан здоров’я кожної другої дитини – хвора, кожна третя з них має інфекційне та паразитарне захворювання. Сиріт та без батьківської опіки перебувала кожна 5-та дитина.

За цей період  вихованці притулків направлені  до власних родин (735 дітей), до інтернатних закладів – 471; усиновлено – 3 (в минулому р. – 16).

Недостатньою є робота служб у справах неповнолітніх по виявлення дітей, що потребують захисту, чи жебракують. Конкретніше - із Орджонікідзевського до притулків за 10 місяців поточного року було направлено лише 2,  Приазовського і Жовтневого районів  – 3, з Запорізького – 5, Розівського – 7, Мелітопольського – 8 дітей.  Для порівняння:  Кам’янка-Дніпровський район – 96,  м. Бердянськ – 71, м. Мелітополь – 57, Оріхівський – 47  дітей  за цей же період направлено до притулків. 

Є і об’єктивні причини – недостатня штатна укомплектованість, відсутність транспортних засобів, комп’ютерної техніки. Штатна чисельність жодної районної служби у справах неповнолітніх не відповідає вимогам нормативної бази.

За результатами наради у Президента України та з метою продовження ефективної роботи, спрямованої на захист прав дітей  розроблено проект Державної програми подолання дитячої бездоглядності та безпритульності на 2006-2010 роки і відповідно буде прийнята аналогічна обласна програма, яка передбачає зниження рівня дитячої бездоглядності та безпритульності на 50%. 
Під опікою обласного управління охорони здоров’я облдержадміністрації  функціонує один будинок дитини “Сонечко”, розрахований на 305 місць. На теперішній час в будинку дитини знаходиться 270 дітей, з яких  86,4% складають сироти та діти, позбавлені батьківського піклування віком до 5 років.  Будівлі потребують як поточного, так і капітального ремонту.

Для функціонування закладу згідно вітчизняних стандартів необхідно додатково 2 158 400 грн., в тому числі на оплату праці – 90 800 грн.

Згідно інвентаризації на 29.04.2005 відсоток зносу наявного обладнання двох харчоблоків, двох пралень і медичного обладнання складає від 80 до 100% фізичного зносу, на теперішній час підлягає заміні. 

За 9 міс. 2005р. через будинок дитини пройшло 380 дітей. Вибуло 123 дитини, із них: усиновлено і взято під опіку – 62 дитини, забрані батьками – 19 дітей, переведено до інтернатних закладів – 36 дітей.  

У лікувально-профілактичних закладах знаходиться 32 дитини. Великі строки перебування дітей в цих закладах пов’язані з необхідністю оформлення юридичних підстав для влаштування дітей, позбавлених батьківського піклування, в будинок дитини.  

На жаль, пріоритетною формою влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, є школи-інтернати.  

В області функціонує 30 навчально-виховних закладів інтернатного типу, із них Полтавська школа-інтернат знаходиться на капітальному ремонті. З них шість  шкіл-інтернатів для дітей-сиріт і дітей, які залишились без піклування батьків, у тому числі: - загальноосвітні Бердянська, Матвіївська в яких утримується 571 дитина, із них дошкільного віку 113 дітей;

-  спеціальні, для дітей з вадами розумового розвитку: Гуляйпільська, Вільнянська, Запорізька №3, Молочанська в них перебуває 832 дитини, із яких 40 дітей дошкільного віку

Вони розташовані в типових будівлях, які на жаль передбачають занадто велику кількість дітей у спальних кімнатах, від 6 до 15 чоловік.


Лише у Бердянській школі-інтернаті  спальний корпус реконструйовано, вихованці проживають в кімнатах по 3-4 чоловіки. 

Система інтернатних закладів області фінансувалася за залишковим принципом,  оновлення меблів протягом  останніх трьох років було неможливим. 

Переважна більшість будівель потребує якщо не капітального то поточного ремонту Найбільш гострим є необхідність ремонтів: даху Запорізького інтернату№3  ( 200 тис. гривен), котелень Матвіївської школи-інтернату, Кам’янської,  Молочанської шкіл-інтернатів (320 тис. гривень).

Незначні позитивні зміни позначились у 2005 році. 

Заклади отримали від благодійників подарунків на суму  1 млн. 571 тис. грн.

Влітку  поточного року надано благодійну допомогу у вигляді іграшок та наочно-дидактичного матеріалу на суму понад 19.500 грн. За 2005 рік 4 школи-інтернати отримали по 6 комп’ютерів – Чернігівська, Новомиколаївська, Кам’янко-Дніпровська та Мелітопольська № 1. Вони придбані за рахунок Запорізького трансформаторного заводу. 

У поточному році за кошти обласного бюджету для шкіл-інтернатів придбано 4 одиниці автотехніки.

У 2005 р. збільшено фінансування по школам-інтернатам  на 27072,5 тис. грн.   У листі Запорізької обласної санітарно-епідеміологічної станції від 28.11.2005 року № 5-14/3201 "Про організацію харчування дітей у навчальних закладах" зазначено, що на даний період значно покрашено харчування вихованців шкіл-інтернатів в порівнянні з 2004 роком (з 5-9 грн. на одного вихованця в день до 12-17 грн., а в деяких інтернатах і до 20 грн.). 

    Завдяки спільним діям управління охорони здоров'я та управління освіти і науки взимку 2005 року на узбережжі Чорного моря оздоровлено 124 дитини-сироти. 

Літнім оздоровленням було охоплено всіх дітей-сиріт зазначених шкіл-інтернатів. Закордонним оздоровленням в Італії – 45 дітей Матвіївської та 25 дітей Бердянської шкіл-інтернатів. Під час літнього оздоровлення дітям – сиротам калорійність харчування підвищується на 100 %. 


Холодильне та технологічне обладнання харчоблоків  застаріле. В усіх школах-інтернатах існує проблема    пральним обладнанням. 

Щодо зауважень з приводу встановлення статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, закріплення житла, отримання дитиною пенсії по втраті годувальника, аліментів,  навчальними закладами інтернатного типу, де виховуються діти-сироти, направляються запити до різних інстанцій.

Значна частина документів може бути надана тільки на підставі рішення суду, які розглядають такі справи з великою затримкою у часі, що в свою чергу затримує вирішення низки інших питань. 

При зверненні у всі установи відповіді, або не надходять, або затримуються.                     

У деяких пенсійних відділеннях області відмовляють в призначенні пенсії по втраті годувальника оскільки "Свідоцтво про смерть" батьків видано повторно, без з'ясування  чи була пенсія призначена взагалі.  (Мелітопольський, Вільнянський райони).

      Встановлення статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, закріплення житла, отримання дитиною пенсії по втраті годувальника, аліментів є турботою не тільки управління освіти і науки, а й  органів місцевої виконавчої влади та місцевого самоврядування; районних, міських відділень Пенсійного фонду України та відділів соціального захисту населення; виконавчої служби.

Інтернати для дітей сиріт переповнені і слід продумати заходи щодо вирішення проблеми вдосконалення їх структури та завершення капітального ремонту Полтавської школи-інтернату для дітей-сиріт і  дітей, які залишились без піклування батьків (Гуляйпільський район), яка вже 10 років не діє. 

Питання медичного забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, знаходяться під постійним контролем управління охорони здоров’я облдержадміністрації. 

Для розв’язання такої гострої соціальної проблеми, як сирітство й бездоглядність дітей, в Україні ведеться розбудова мережі принципово нових соціальних інститутів, заснованих на сімейних формах опіки. сімейному оточенні. Управління у справах молоді та спорту здійснює контроль та супровід  за існуванням  та створенням прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу.  

Станом на 01.12.2005 у Запорізькій області нараховується 17 прийомних сімей, в яких виховується 21 дитина. Такі сім’ї створені в м. м. Енергодарі,  Мелітополі, Бердянському, Василівському, Веселівському, Приазовському, Приморському, Оріхівському районах. Остання прийомна сім’я створена у Пологівському районі . У м. Бердянську, Енергодарі та Мелітополі працюють також 4 дитячих 

будинки сімейного типу, де виховується 38 дітей. 

За даними Департаменту з питань сім’ї Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту в Україні функціонує наступна кількість дитячих будинків сімейного типу (ДБСТ) та прийомних сімей:

1 місце: Одеська область:                  9 -  ДБСТ, 20 – прийомних сімей.

2 місце: Київська область:                 2 – ДБСТ, 18 – прийомних сімей.

Запорізька область:              4 – ДБСТ, 17 прийомних сімей 

             Дніпропетровська область:  0 – ДБСТ, 2 – прийомні сім'ї.

Донецька область:                 0 – ДБСТ, 0 – прийомних сімей.

Харківська область: -            0 – ДБСТ, 0 – прийомних сімей.

Хоча на те, що в цілому по Україні ми мали показники одні з кращих, ми бачимо, що такі важливі альтернативні форми виховання дітей, позбавлених батьківського піклування використовуються лише у 3 містах та 8 районах. Рішенням колегії управління молоді та спорту від 23.09.05 № 1 рекомендовано відділам з питань сім’ї та молоді райдержадміністрацій та міськвиконкомів передбачити розширення мережі дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей, а саме:  у 2006 році планується створити 10 дитячих будинків сімейного типу та 16 прийомних сімей. Це тільки перші кроки. 

Передбачено фінансування на одну дитину-сироту 800 грн.,  допомога батькам-вихователям 300 грн.. Гроші з державного бюджету, за дитиною. 

Важливою складовою влаштування долі дітей-сиріт є усиновлення. Однак, факти свідчать, що незважаючи на зростання кількості  дітей цієї категорії рівень усиновлення в області останніми роками не збільшено, а навпаки він зменшився у порівнянні із 2000 роком на 20%, причому питома вага в усиновленні складають іноземні громадяни.

Як складові реформування повинні стати розробка Обласної програми подолання дитячої безпритульності і бездоглядності  на 2006-2010 роки та прийняття її на сесії обласної ради; перепрофілювання 5 притулків для неповнолітніх (Оріхівського, Мирненського, Пологівського, Мелітопольського та Запорізького обласного) у центри соціально-психологічної реабілітації неповнолітніх. 

Виходячи з вище вказаного слід відзначити, що діти, позбавлені батьківської опіки, діти-сироти знаходяться під особливим захистом органів державної влади, враховуючи, що 2005 рік став роком радикальних змін у системі виховання цієї категорії дітей та реформування системи утримання.

Службам у справах неповнолітніх Запорізького району, Мелітопольського, Приазовського активізувати роботу по організації рейдів та направленні у притулки бездоглядних дітей

У 2006 році вважати пріоритетною формою роботи на всіх рівнях влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (окрім хворих) на сімейне виховання і в першу чергу посилити роботу з повернення дітей до біологічної родини. 

Продовжити роботу на базі дитячого будинку “Сонечко” з дітьми із груп соціального ризику (матерів – одиначок, безробітних, тривало хворих), використовуючи можливості центру соціально-психологічної допомоги.

Забезпечити дітей, позбавлених батьківського піклування, які за станом здоров’я не можуть бути переведені у прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу, своєчасною висококваліфікованою медичною допомогою у повному обсязі, як на базі Будинку дитини, так і в спеціалізованих лікувальних закладах міста та області. Створити дошкільне відділення при одній із загальноосвітніх шкіл – інтернатів для соціально незахищених дітей.

Вживати заходів щодо вдосконалення існуючої мережі шкіл-інтернатів усіх типів,  як реального способу забезпечення освітніх прав дітей, що потребують соціальної допомоги.

Вивчити реальні можливості регіону та внести конкретні пропозиції щодо перспектив створення закладів для дітей-сиріт, з контингентом не більше 50 осіб.

Визначитись з порядком призначення пенсій дітям-сиротам в разі наявності повторно виданого "Свідоцтва про смерть" батьків.

Забезпечити отримання дітьми та підлітками пільгових послуг за наявності "Єдиного квитка".

Забезпечити позачергове обслуговування в установах та закладах осіб, котрі вирішують питання стосовно дітей – сиріт і дітей, які залишились без піклування батьків.

Надати пропозиції щодо спрощення прийому документів на розшук батьків покинутих дітей районними відділами МВС області та відповідних заяв до районних та міських судів.

Зобов'язати керівників всіх рівнів взяти під особистий контроль надання відповідей на запити, які стосуються дітей – сиріт і дітей, які залишились без піклування батьків.

Активізувати роботу КМСН щодо розшуку та повернення дітей, які самовільно залишили навчальні заклади.

Управлінням охорони здоров’я, освіти і науки облдержадміністрації підготувати лист до депутатів Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України з пропозиціями по вдосконаленню законодавчої бази з проблем захисту прав дитини.
Провести навчальний семінар для начальників відділів у справах молоді та спорту (сім’ї та молоді) райдержадміністрацій та міськвиконкомів та працівників міських, районних центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді   “Організація роботи щодо створення та підтримки функціонування прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу ”.

