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Матеріали до доповіді заступника голови облдержадміністрації 

Сіна О.Ч.  

на колегії облдержадміністрації 

07.12.2005 

Шановні члени колегії та запрошені!


Президентом та Урядом України підвищення рівня оплати праці, легалізація оплати праці, забезпечення додержання законодавства про оплату праці віднесені до пріоритетних напрямків у роботі органів виконавчої влади всіх рівнів. 


Забезпечивши гідну заробітну плату та її легалізацію, ми зможемо, по-перше, істотно підвищити рівень доходів наших громадян, а по-друге – забезпечити підтримку родин, які дійсно її потребують. 


Слід зазначити, що за підсумками I півріччя поточного року  номінальні доходи населення області, у порівнянні з попереднім роком, зросли на 36%. Номінальна заробітна плата у жовтні в розрахунку на одного штатного працівника досягла майже 933 грн. Це більш ніж у два рази вище прожиткового мінімуму, встановленого по Україні для працездатних осіб (453 грн.). Запорізька область займає четверте місце за рівнем оплати праці в рейтингу регіонів. В структурі доходів населення заробітна плата складає 46%, в Україні -  41%.

Разом з тим, в поточному році темпи росту заробітної плати становили 128% і вони істотно відстають від темпів зростання доходів. 


В усьому світі заробітна плата є основним джерелом доходів населення, що формує базу для соціальних виплат. У Японії її частка в доходах складає 90%, у США – 70%, у інших розвинутих країнах – 60%.


Але на ці показники ми можемо тільки рівнятися. В поточному році вперше в структурі доходів населення області соціальні виплати з бюджетів усіх рівнів майже зрівнялися з доходами від оплати праці та склали 41%, а в Україні вони перевищили їх.


Тому підвищення рівня оплати праці, легалізація доходів – задача всіх органів влади, які мають безпосереднє відношення до цієї проблематики. 


Нас не може не турбувати той факт, що у нинішньому році область за рівнем зарплати з третього місця, яке вона стабільно посідала протягом попередніх років після столиці і Донецької області, , поступилася  дніпропетровчанам.

Ситуація продовжує погіршуватися. Темпи росту номінальної заробітної плати відстають від темпів у середньому по Україні майже на 8 відсотків. Якщо в січні ми від дніпропетровчан відставали на         2 грн.,  то вже в жовтні  на 58 грн. 

Нас турбують теми росту заробітної плати від темпів росту пенсій. Якщо проаналізувати темпи росту пенсії за вересень, то вони  перевищували темпи росту заробітної плати в містах Енергодарі        (на 11,8%), Мелітополі (на 5,1%), Запорожжі (на 4,6%), а також у Веселівському (4,9%) і Пологівському (2%) районах.

Як свідчить аналіз, зниження темпів росту заробітної плати пов'язано, насамперед, зі зниженням економічних показників у промисловості, а саме в металургії, обробній промисловості, виробництві електроенергії. Питома вага зайнятого населення в цих галузях складає 43 % від загальної чисельності.

Нас турбує зниження питомої ваги заробітної плати у витратах на виробництво продукції. Так якщо цей показник у 2001 – 2003 роках в середньому по області становив 11-12%, то у 2004 він зменшився до 5,5 %, а за підсумками 9 місяців поточного року становив 6,2%. При цьому простежується зростання цього показника у сільському господарстві з 16 до 22%, добувній промисловості з 19,5 до 22%. Разом з тим, зменшується цей показник у машинобудуванні з 9,6 до 7,2%, торгівлі з 12 до 5%, транспорті і зв’язку 23 до 21%, будівництві з      21,5  до 18%, та в цілому по промисловості з 9,6 до 7%.

Підвищення рівня заробітної плати за 10 місяців п.р. у промисловості і на транспорті склало лише 21%, в будівництві – 19 %, а машинобудуванні – 15%.

Повинен відмітити, що в Дніпропетровській і Донецькій областях, близьких нам за рівнем розвитку і структурою економіки, темпи росту зарплати в промисловості складають 134,4 і 132,3% відповідно. При цьому номінальна заробітна плата в металургії, машинобудуванні в Донецькій області вище, ніж у нас, а в Дніпропетровській впевнено наближається до наших показників. Тому хочу звернутися до всіх присутніх керівників підприємств, і насамперед, до тих, де не виконуються зобов'язання Генеральної і регіональної угод про підвищення номінальної заробітної плати працівникам у поточному році на 25%. 

Приведу приклади невиконання цих угод лише на державних підприємствах області. Темпи росту за 9 місяців п.р. на Мелітопольському верстатобудівному заводі складають 101,3%, ЗДП “Радіоприлад” 109,3%, дирекції залізничних перевезень (121,7%), у Бердянському морському торгівельному порту (99%). 

 Потрібно найближчим часом розібратися в причинах і вжити необхідних заходів для виконання взятих зобов'язань.

Поряд з цим, слід зазначити, що істотно зросли темпи росту заробітної плати в сільських районах області. Найбільш високі показники в жовтні  по відношенню до минулого року досягнуті в Чернігівському (169%), Запорізькому (161%), Великобелозерському та Якимовському (150%)  районах. 

Обумовлено це збільшенням заробітної плати в сільськогосподарському виробництві (на 40%),  а також у бюджетній сфері (на 45 %). Однак, за даними органів статистики,  лише в Бердянському, Великобелозерському, Запорізькому і                            К.-Дніпровському районах темпи росту на госпрозрахункових підприємствах випереджали теми її росту в бюджетній сфері.

В цілому дуже складною залишається положення з реальною заробітною платою, індекс, якої за 10 місяців п.р. склав  110,3 %,  при 118,6 % у середньому по Україні. Наша область продовжує займати останнє місце в рейтингу регіонів за темпами росту цього показника.

Ми можемо, звичайно, утішатися тим, що  на всіх територіях середня заробітна плата вище прожиткового мінімуму для працездатного населення. Однак, більш як 11% штатних працівників у жовтні одержали зарплату менше мінімально встановленої Законом. При чому їхня кількість з початку року збільшилося на 26 тис. осіб. (На 01.01.2005 їх було 5,9%).

За даними обласного управління статистики 26 % працівників, що відпрацювали більше половини робочого часу, одержували заробітну плату нижче прожиткового мінімуму. 

Інформація райдержадміністрацій про те, що основна причина полягає в неповній зайнятості не підтверджується офіційними даними статистки. Наприклад,  тільки 3% працівників Якимовского району і 9% Приазовского і Гуляйпольского районів були зайняті неповний робочий час. Разом з тим на цих територіях понад 50% працівників одержували заробітну плату нижче прожиткового мінімуму, з них 25% менше мінімальної.

Завдання щодо забезпечення мінімальних гарантій в оплаті праці,  не виконується. На всіх територіях області відбулось у третьому кварталі збільшення питомої ваги працівників, які отримують зарплату менше мінімальної.

Тому ситуацію потрібно вивчати глибоко і по кожному конкретному підприємству. Сьогодні Вам у матеріалах до колегії надано списки підприємств, що не забезпечують працівникам мінімальних гарантій. 

Не дивлячись на те, що гарантії в оплаті праці, передбачені в Генеральній, регіональній угодах і колективних договорах  є обов'язковими для виконаннях, у 16% з  2,5 тис. перевірених підприємств не виконуються ці вимоги. І приблизно стільки ж порушують норми тарифної ставки працівника 1 розряду.  

І звичайно ж, багато що залежить від плідного співробітництва у цьому питанні із соціальними партнерами. Сподіваюсь на більш активну позицію профспілок, що мають законодавчі повноваження вносити обов'язкові до виконання вимоги про розірвання трудового договору з керівником підприємства. До речі, таких прав не мають місцеві органи виконавчої влади і навіть органи Держнаглядпраці.

Організації роботодавців також повинні активніше впливати на процес пошуку засобів, необхідних для покращення ситуації.


Сьогодні ми не можемо не зупинитися на нелегальній заробітній платі. Але щоб легалізувати зарплату потрібно спочатку легалізувати зайнятість. 

І перші кроки вже зроблені. В області за 9 місяців було створено 36,6 тис. робочих місць, у тому числі і за рахунок їхнього виведення з «тіні». За даними обласної податкової адміністрації за цей період було легалізовано 7,1 тис. робочих місць. 


Однак у ході розробки обласної порогами зайнятості на 2006–2007 роки ми отримали від райдержадміністрацій та міськвиконкомів дані обстежень щодо неформальної зайнятості населення області. За попередніми даними у цьому  секторі економіки сьогодні зайнято майже  30  % працездатного населення. 


Серед причин, що привели до нелегальної зайнятості, називаються тривале безробіття, заборгованість по виплаті заробітної плати,  низький її рівень у формальному секторі. 


Сьогодні існують тіньові цехи, цілі підприємства, де зарплата виплачується в конвертах.  І це відбувається з волі роботодавця і згоди працівників.

Неоднозначна ситуація в малому бізнесі, де рівень заробітної плати в два рази нижче середньо обласного показника.  При цьому, чисельність зайнятих на малих підприємствах  скоротилася до минулого року на 5,2%.


Місцевим органам виконавчої влади потрібно посилити роботу щодо координації зусиль контролюючих та правоохоронних  органів для забезпечення легалізації процесів, які відбуваються у сфері праці.


Ми ставимо завдання перед органами виконавчої влади довести рівень оплати праці у малому бізнесі до середнього показника по оплаті праці Вашої території. 


Якщо розглянути стан оплати праці в області у торгівлі, на транспорті, готельному бізнесі, то проблема знаходиться на поверхні.


Наприклад, середній рівень оплати праці у торгівлі за 9 місяців поточного року становить 485 грн., а в Україні 761 грн., на транспорті 699 грн., ( в Україні 1080 грн.), готельному бізнесі  497 грн.    (в Україні 625 грн.). Зрозуміло, за такі гроші мало хто погодиться працювати, або платять в конвертах. 


Керівникам територій  необхідно взяти під особистий контроль стан оплати праці працівників саме цих галузей. Зважаючи на те, що за рівнем середньої заробітної плати область займає 4 місце рівень заробітної плати у цих галузях не може бути менше середньо державних показників. 


Одним з головних пріоритетів діяльності органів місцевої виконавчої влади і місцевого самоврядування залишається забезпечення своєчасної виплати заробітної плати і ліквідація її заборгованості. Сьогодні в нашій області стан справ залишатися напруженим. 

З початку року борги по заробітній платі зросли на 1,2 млн. грн. або на 3,3%. За даними обласного управління статистики на                      1 листопада вони складали 36,9 млн. грн. 


З цієї суми на економічно активні  підприємства припадає 36% (13,4 млн. грн.), на підприємства-банкрути – 49 % (18 млн. грн.), на економічно неактивні  – 15 % (5,4 млн. грн.). 


Заборгованість економічно активних підприємств зменшилася з початку року на 9,5 млн. грн. (41,4%).  Однак, занепокоєння викликає те, що 86% існуючої заборгованості по зарплаті економічно активних підприємств утворено в  поточному році. 

Таким чином, підприємства не тільки незадовільними темпами погашають заборгованість минулих років, але й не забезпечують своєчасну виплату поточної зарплати.

У нинішньому році допущене зростання заборгованості в заробітній платі на підприємствах 8 територій області.

У цій невеселій статистиці по темпах нарощування боргів лідирують Мелітопольский район – ріст у 6,6 раза, Розівський – у           2,5 раза, Новомиколаївський – у 1,4 раза, Куйбишевський – 1,6 раза, Гуляйпільський на 5% . 

За формами власності проблема виглядає теж складною.

На державні підприємства сьогодні припадає 5,6 млн. грн. або 41% від загальної суми, на і комунальні підприємства –  3,7 млн.грн. (27,2%), на підприємства приватної форми власності  4,2 млн.грн. (31,4%). 

Заборгованість державних підприємств у порівнянні з початком року виросла на 2,6 млн. грн. або в 1,9 раза. 

У хронічних боржниках у минулому і нинішньому році залишається Запорізьке державне підприємство «Радіоприлад». Питома вага заборгованості цього підприємства складає 72% від загальної суми боргу в державному секторі і майже 30%  від загальної суми економічно активних підприємств області. Ми неодноразово ставили перед Мінпромполітики України питання про звільнення керівника цього підприємства, але наші звернення поки залишаються без уваги.

Не вирішене питання про  продаж державного пакета акцій підприємства на «Мелітопольському верстатобудівному заводі          ім.  23 Жовтня». На 1 листопада заборгованість підприємства перед працівниками складає більш 227 тис. грн. 

Є проблеми і на державних сільськогосподарських підприємствах. Так, науково-дослідне підприємство «Лазурне» Мелитопольского району має майже півмільйонну заборгованість. Це підприємство перебуває в безпосередньому підпорядкуванні Української аграрної академії наук.  Ми плануємо, наступного тижня провести засідання робочої групи облдержадміністрації, куди запросимо представників академії. 

Підприємства державної форми власності – це сфера компетенції облдержадміністрації і ми будемо продовжувати роботу. Але ми розраховуємо на плідну підтримку територій.

Минулого місяця робоча група облдержадміністрації проводила своє виїзне засідання в  м. Бердянську, де були заслухані всі керівники  підприємств-боржників, були відпрацьовані конкретні наші дії і ми просили Бердянський міськвиконком доопрацювати їх з підприємствами, але і досі не отримали опрацьованих пропозицій. 

За ефективність управління комунальною власністю і дотримання законодавства про оплату праці персональну відповідальність нарівні з  керівниками підприємств несуть і керівники місцевих органів влади.

Як не сумно, але я змушений констатувати, що  заборгованість підприємств комунальної форми власності з початку року зросла на   1,2 млн.грн.. На 1 листопада 32 комунальні підприємства мали борг у сумі 3,7 млн. грн.

 Відомо, що проблема виплати заборгованості по зарплаті підприємств комунальної форми власності багато в чому визначається проблемами житлово-комунального господарства області. Але сьогодні прикриватися невідповідністю тарифів на житлово-комунальні послуги реальної вартості цих послуг уже пізно. Відповідно до діючого законодавства тарифи на послуги вже повинні бути приведеними у відповідність з економічно обґрунтованими витратами на їх виробництво. А якщо місцеві ради затверджують тарифи в розмірі нижче собівартості цих послуг, різниця повинна відшкодовуватися підприємствам з місцевих бюджетів.

У цій ситуації незрозуміло: чому в поточному році жодною райдержадминистрацією і міськвиконкомом не ініційоване розірвання контрактів з керівниками, що довели власну нездатність керувати підприємством і безвідповідальність перед своїми працівниками.

Тому усі місцеві органи виконавчої влади повинні вжити конкретні заходи для погашення до 1 січня 2006 року заборгованості з заробітної плати на підпорядкованих їх комунальних підприємствах і не допускати її утворення у подальшому.

Крім того, звертаю Вашу увагу на те, що до кінця року за рахунок субвенції з державного бюджету буде погашена заборгованість бюджетних установ за комунальні послуги. По області це близько      15 млн.грн. Прошу керівників місцевих органів влади проконтролювати, щоб кошти, які отримають комунальні підприємства за рахунок цієї субвенції, були ними спрямовані в першу чергу на погашення заборгованості із заробітної плати.

Аналіз стану виконання графіків погашення заборгованості з заробітної плати по всіх групах підприємств свідчить про недостатній контроль з боку керівників  територій. У жовтні не виконані графіки  на 22 територіях. Результати перевірок свідчать про те, що при наявності заборгованості керівники підприємств порушують чинне законодавство відносно першочерговості виплати заробітної плати, що набрало чинності з грудня минулого року.

Тому всі підприємства, які затримують виплату заробітної плати та не виконують графіки її погашення повинні відразу опинятися в полі зору контролюючих та правоохоронних органів. Координація цієї роботи повинна здійснюватись особисто керівником місцевого органц виконавчої влади.





Шановні члени колегії!

Президентом і Урядом поставлена чітка задача – забезпечити гідну оплату праці нашим працівникам, щоб батьки могли забезпечити родину, працюючи в Україні. Це можливо за умови продуманої політики в оплаті праці, своєчасній стовідсотковій виплаті поточної заробітної плати і виконанні підприємствами графіків погашення заборгованості. 

Вважаю, що резерви у нас є і треба їх плідно використовувати.


