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Доповідь заступника начальника головного 

управління агропромислового розвитку Запорізької
облдержадміністрації Анатолія Колесникова «Місце

кредитних спілок у сфері сільського кредитування

 та розвитку малого бізнесу»
Шановні учасники Всеукраїнського практичного семінару !


Ми зібралися сьогодні на семінар, тема якої є дуже актуальною, стратегічною для нашої держави в питаннях сучасних і майбутніх соціально-економічних перетворень на селі.


Сьогодні системи сільської кредитної кооперації займають надзвичайно важливе місце у кредитно-фінансовій системі України. 


Це питання особливо важливо для фермерських та особистих селянських  господарств. А у виробництві сільськогосподарської продукції області вони займають значне місце.

У минулому році всіма категоріями господарств області вироблено понад 1,8 млн.тонн зерна. З них п׳ята частина припадає на приватний сектор.


Ще вища питома вага цієї категорії виробників в іншій продукції.


Так, наприклад з 72,4 тис. тонн живої худоби, селянськими подвір’ями вироблено 52 тис.тонн, тобто  72 % молока відповідно 80, яєць 35, вовни  50 %.


Сьогодні в приватних господарствах селян утримується 37 % поголів’я  свиней  і великої рогатої худоби, а корів  73 %.


Приватний сектор області представляють понад 232,4 тис. селянських дворів.


До приватних виробників відносяться також фермерські господарств, яких налічується на початок цього року 2380 із загальним масивом сільськогосподарських угідь 240,7 тис.га.


Виробництво продукції приватними господарствами вимагає сьогодні створення чіткої системи кредитування селян, особливо малих та середніх підприємств на селі. Як свідчить досвід багатьох країн світу, кредитування на селі ніколи не було привабливим для комерційних банків.


Основною причиною є значний ризик при порівняно  високих затратах і незначних розмірах сільських кредитів. Тому комерційні банки встановлюють завищені процентні ставки для  кредитів селу, а частіше – просто не надають їх, віддаючи перевагу клієнтам  інших секторів економіки.


В зв’язку з відсутністю в Україні повноцінної системи сільської кредитної кооперації європейського зразка призвела до того, що держава має суттєві проблеми у фінансово-кредитному забезпечення свого аграрного сектора.


Існуючий механізм часткової компенсації з державного бюджету процентних ставок за кредитами комерційних банків дозволяє частково зменшити проблему кредитування, але лише для великих сільгосптоваровиробників і не вирішує цієї проблеми в  комплексі. Комерційним банкам не вигідно кредитувати дрібних сільгосптоваровиробників, якими є переважна більшість фермерів, одноосібників та особистих підсобних господарств.


Для повного і остаточного вирішення проблеми кредитування села в Україні необхідно створити подібну до Європейських  систему сільської кредитної кооперації, яка має будуватись за принципом “Знизу вгору” і складатись  із 3-х рівнів, кожен з яких має відповідні функції.


Сьогодні  я хотів би зупинитися на першому рівні – це кредитні спілки.         Як це питання вирішується у нашій області?

Нашому регіону пощастило, що в Запорізькій області відпрацьовується пілотний проект Проекту ТСІС “Надання підтримки малим та середнім підприємствам на селі”.


Між Запорізькою обласною державною адміністрацією та Проектом ТАСІС було підписано Меморандум про співпрацю в цьому Проекті. м.Запоріжжя був центром Проекту на Запорізьку, Донецьку та Луганську області.


За цей період по питанням кредитних спілок за європейськими стандартами багато чого вивчено, введено в практичну роботу КС.


В межах цього Проекту, за участю Головного управління агропромислового розвитку облдержадміністрації проведено навчання кредитних спілок – партнерів Проекту Запорізької, Донецької та Луганської областей. Проведено велику кількість семінар-тренінгів по організації бухгалтерського обліку, в КС, бізнес-планування, створення місцевих аграрних кооперативних банків.


Ми дуже вдячні Проекту і особливо керівнику Гарі  Раше, велике спасибі від фахівців,  які мають відношення до питання кредитування.


На сьогоднішній день в  Запорізькій області налічується 30 кредитних спілок, з них 7 надають кредити особистим селянським та фермерським господарствам. Станом на 01.12.2005 по всім галузям надано 4,4 тис. кредитних позик на загальну суму 296,3  млн.грн. З них у сфері сільського кредитування  надано 350 позик на 2,9 млн.грн.


Кредити надані на розвиток малого бізнесу на селі ( це фермерам) в сумі 1,6 млн. грн. В середньому   кредит складає 14,1 тис.грн.


В минулому році цей показник становив 4,5 тис.грн. Особистим селянським господарствам КС надали 237 позик на суму 1,3 млн.грн. В середньому за 11 місяців поточного року кредит склав 5,5 тис.грн.


За сприянням проекту в нашій області створена Асоціація кредитних спілок Запорізької області, запроваджена її діяльність: отримано технічне оснащення.


В обласну Асоціацію кредитних спілок Запорізької області входять 14 КС. В даний час ще 2 кредитні спілки подали документи на вступ. Загальна кількість активів Асоціації – 31,5 млн.грн. Кількість членів асоціації – 12,3 тис.чоловік.


Як в кількісному так і в сумарному вигляді Асоціація постійно розширюється і укріплюється. Кредитні спілки, які надають  позички на селі, мають 22 філії в усіх районах області. Спільні дії Асоціації кредитних спілок та облдержадміністрації і надалі будуть спрямовані на розвиток сільського бізнесу та доступу селян до кредитних ресурсів. А на основі цього, що потрібно в селі,  будуть надаватись кредити на сільськогосподарське виробництво, сфери послуг, підприємництва, переробки, зберігання, споживчі кредити, альтернативні види бізнесу.


В свою чергу це дасть розвитку на селі інформатизації, розвитку дітей, створенню дорадчих служб, а саме, основне – створить додаткові робочі місця.


Тому Головне управління агропромислового розвитку облдержадміністрації і в подальшому буде визнавати, що “Кредитні спілки – як один із основних джерел фінансування сільського товаровиробника”.


З цією метою будуть і в подальшому створюватись  нові й активізуватись вже діючі кредитні спілки.


Відбувається структуризація сільського населення, об׳єднання його  навколо ідей захисту матеріальних, соціальних, правових та інших інтересів кожної особи окремо і разом.


Кредитна кооперація України, в тому числі і в Запорізькій області буде мати великий успіх, в тому разі, якщо буде створена перспективна модель системи аграрних кооперативних банків, при двох, або трьохрівневій системі.


Тому я звертаюся до фахівців Міністерства аграрної політики України та Програми ТАСІС  практично створити, як пілотний проект обласного кооперативного банку в м.Запоріжжі, який згуртує всі кредитні спілки області і буде вирішувати кредитування на селі, як це проводиться у розвинутих країнах світу.


І на закінчення хочеться побажати всім присутнім, що сьогоднішній практичний семінар стане базисом розповсюдження  цікавого і корисного досвіду.


Бажаю плідної роботи всім учасникам семінару.

