Прес-реліз

Про стан розрахунків за спожитий природний газ у 2005 році та дотримання лімітної дисципліни підприємствами комунальної теплоенергетики Запорізької області

За 2005 рік за станом на 14.12.2005 (оперативно) підприємствами комунальної теплоенергетики Запорізької області сплачено за спожитий природний газ 87 % від вартості спожитого газу. 
 Слід відзначити, про значне зниження, починаючи з листопаду 2005 року, розрахунків підприємств комунальної теплоенергетики за спожитий  природний газ.  Така ситуація з розрахунками може призвести до невиділення підприємствам лімітів природного газу, що, в свою чергу, може викликати збої у забезпеченні теплом споживачів області.

Загальна заборгованість за природний газ, спожитий  підприємствами комунальної теплоенергетики Запорізької області  у 2005 році, –                                     14 млн. 852 тис. грн.,  в  тому  числі підприємства, у яких великі борги, це: концерн “Міські теплові мережі” м. Запоріжжя -  9 млн. 952 тис. грн., Мелітопольське ОПТМ  - 1 млн.871 тис. грн., ЗАТ “Бердянська тепломережа” – 1 млн. 568 тис.грн,                                КП "Дніпрорудненські теплові мережі" – 388 тис. 626 грн.,                                          ТОВ "Токмактепломережа" – 202 тис. 737 грн., ТОВ "Оріхівтепломережа" –              97 тис. 128 грн. та борг на суму близько 752 тис. грн., це заборгованість підприємств комунальної теплоенергетики, які не були вказані вище.

На сьогоднішній день більше ніж як на 90 % розрахувались                              ВАТ "Василівкатепломережа", КП "Фруктовське" та КП "Андріївська тепломережа",  а повністю на 100 % - Вільнянське ОВУЖКГ. 

З огляду на те, що облдержадміністрацією неодноразово проводились наради з питань погашення поточної заборгованості, керівники райдержадміністрацій та міст обласного значення не приділяли достатньої уваги роботі по погашенню поточної заборгованості підприємств теплових мереж. Тому оплата даних підприємств за спожитий природний газ так і не досягла 90 - відсоткового рівня, що ставить під загрозу нормальний хід опалювального сезону 2005/2006 років та укладання договорів на постачання природного газу з ДК "Газ України" НАК "Нафтогаз України".

