МЕМОРАНДУМ

між Запорізькою обласною державною адміністрацією та керівниками підприємств оптової, роздрібної торгівлі та товаровиробниками стосовно узгоджених дій з метою утримання стабільної цінової ситуації на продовольчому ринку області

м.Запоріжжя                                                                                         27 грудня 2005


З метою забезпечення стабільної цінової ситуації на продовольчому ринку області, задоволення попиту на основні продовольчі товари у повному обсязі, обласна державна адміністрація, товаровиробники та керівники підприємств оптової, роздрібної торгівлі домовилися щодо:

· відсутності підстав для підвищення цін на основні продовольчі товари на момент підписання Меморандуму;

· обов’язкового інформування товаровиробниками, керівниками підприємств оптової, роздрібної торгівлі стосовно виникнення причин, які обумовлюють підвищення цін на основні продовольчі товари;

· продовження здійснення моніторингу цін на основні продовольчі товари з метою постійного аналізу цінової ситуації та, у разі потреби, своєчасного реагування;

· бажаючи зміцнювати співробітництво в створенні передумов ефективного розвитку підприємств, що здійснюють торгівлю продуктами харчування.

З метою забезпечення виконання положень даного Меморандуму будуть постійно опрацьовуватися пропозиції та заходи по забезпеченню умов стабільного функціонування ринку основних продовольчих товарів.


Ми призиваємо всі підприємства торгівлі  приєднатися до  підписаного Меморандуму.

Від Запорізької обласної державної адміністрації

Заступник голови 

облдержадміністрації                                                                               О.Ч.Сін
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