Інформація про початок трудового семестру в Запорізькій області

У нашій області з 60 років минулого сторіччя не припиняє своєї діяльності обласний штаб студентських загонів. У 2001 році створено обласний молодіжний центр праці, який спільно з обласним центром зайнятості займається первинною зайнятістю випускників вузів, сезонними роботами для студентів та школярів. На сьогодні працюють 1 обласний, 9 студентських, 4 міських та 3 районних молодіжних центрів праці. 

Через них у І півріччі працевлаштовано 4381 особа, з них на постійну роботу - 1627. Надано 2811 інформаційно-консультативних та навчальних послуг. Сформовані 98 молодіжних трудових загонів чисельністю 1702 особи. На фінансування програм центрів надано 57,4 тис.грн.

Студентські центри праці області постійно забезпечуються методичними матеріалами щодо тимчасового працевлаштування, реєстрації бажаючих працювати та буклетами про досвід роботи центрів праці у інших регіонах України.

Проводиться обласний етап Всеукраїнського конкурсу бізнес-планів підприємницької діяльності.

У рамках святкування Дня молоді з 18 по 25 червня 2007 року центр праці для молоді брав участь в організації молодіжного трудового загону, який здійснював ремонтно-будівельні роботи на території Державного музею народної архітектури та побуту України (с. Пирогово).

З 2004 року триває діяльність “Школи вожатської майстерності”. Працівниками “Школи” підготовлено більше 300 чоловік для роботи в дитячих оздоровчих центрах.
   
4 квітня 2007 року Центр праці для молоді брав участь у  профорієнтаційному заході «Абітурієнт – 2007», де кожен учбовий заклад Запорізької області мав змогу презентувати себе та надати повний пакет інформації щодо умов подальшого вступу. ЗОЦПМ проводив консультативну роботу та презентував методичний матеріал «Довідник навчальних закладів Запорізької області – 2007».

Кожен університет області доклав максимальних зусиль для  впорядкування території міських парків, скверів, дитячих майданчиків. У квітні поточного року у Мелітопольському державному педагогічному університеті проводився місячник довкілля «Молодь – для молоді».  Студенти БДПУ вели очисні роботи на пляжах міста, ЗДМУ - висаджували дерева на о. Хортиця, студенти ЗІДМУ, ЗІЕІТ, ЗЮІ , інституту ім. Сагайдачного та коледжі міста оновлювали парк «Дубовий гай»  після осіннє-зимового періоду. Заключним етапом була участь усіх університетів у благодійному суботнику, присвяченому Дню довкілля та 35-річчю дитячої залізниці.

    
27 квітня 2007 року була завершена профорієнтаційна робота зі 135 учнями випускних класів у Чернігівському районі за програмою «Вибір на майбутнє». Протягом квітня були опрацьовані результати  профорієнтаційних тестових методик, усі респонденти отримали рекомендації щодо вибору тих напрямків діяльності, які відповідають їх особистим нахилам  та інтересам, виявленим за допомогою тестування. Школярі отримали інформацію про навчальні заклади, які готують спеціалістів за  рекомендованими їм спеціальностями. Обласний центр праці для молоді надав кожному районному відділу освіти інформацію про проходження «Днів відкритих дверей».
