Запорізька обласна державна адміністрація представила Президенту України проект "Системи автоматизованого дистанційного контролю за якісними та кількісними показниками викидів в атмосферне повітря на стаціонарних джерелах",  який планує впровадити в місті Запоріжжі в рамках впровадження Програми моніторингу довкілля Запорізької області.

Основні поняття та принципи побудови системи моніторингу

Система моніторингу  довкілля Запорізької області спрямована на реалізацію державної політики України у галузі охорони навколишнього природного середовища, ефективного використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки, на реалізацію відповідних положень Конституції України (статті 13, 16), Закону України “Про охорону навколишнього природного середовища”, Постанови Кабінету Міністрів України від 30.03.98 № 391 “Про затвердження Положення про державну систему моніторингу довкілля”, Програми моніторингу довкілля Запорізької області, яка була затверджена рішенням № 2 від 27.07.2001 Запорізької обласної ради на двадцять другій сесії двадцять третього скликання.

Під системою моніторингу довкілля розуміється система спостереження, збору, обробки, передачі, збереження та аналізу інформації про стан довкілля, прогнозування його змін і розроблення науково-обгрунтованих рекомендацій для прийняття рішень про запобігання негативним змінам стану довкілля, його впливу на здоров’я населення та дотримання вимог екологічної безпеки.

Система моніторингу довкілля – це багатоцільова, багаторівнева, відкрита інформаційна автоматизована система, пріоритетами функціонування якої є захист життєво важливих екологічних інтересів людини і суспільства; збереження природних екосистем; відвернення кризових змін екологічного стану довкілля та здоров’я населення; запобігання надзвичайним екологічним ситуаціям.

Функціонування системи моніторингу Запорізької області ґрунтується на принципах: 
· узгодженості нормативно-правового та організаційно-методичного забезпечення, сумісності технічного, інформаційного і програмного забезпечення її складових частин; 

· систематичності спостережень за станом довкілля та техногенними об'єктами, що впливають на нього; 

· своєчасності отримання, комплексності оброблення та використання екологічної інформації, що надходить і зберігається у системі моніторингу; 

· об'єктивності первинної, аналітичної і прогнозованої екологічної інформації та оперативності її доведення до місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, засобів масової інформації, населення області, зацікавлених міжнародних установ та світового співтовариства. 

Основними завданнями суб'єктів системи моніторингу довкілля є: 
· довгострокові систематичні спостереження за станом довкілля; 

· аналіз екологічного стану довкілля та прогнозування його змін; 

· інформаційно-аналітична підтримка прийняття рішень у галузі охорони довкілля та здоров’я населення, раціонального використання природних ресурсів та екологічної безпеки; 

· інформаційне обслуговування місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, а також забезпечення екологічною інформацією населення регіону і міжнародних організацій. Державна система моніторингу довкілля функціонує на національному, регіональному, відомчому, об’єктовому та предметному рівнях. 

Система моніторингу довкілля Запорізької області є системою регіонального рівня,  яка охоплює ландшафтні райони у межах адміністративних кордонів області та існуючої системи державного управління, яка базується на принципах самостійності її суб’єктів у прийнятті природоохоронних управлінських рішень і належить до компетенції органів управління відповідного рівня. 

Регіональна система моніторингу довкілля Запорізької області є складовою частиною загальнодержавної системи моніторингу довкілля України та національної інформаційної інфраструктури, сумісної з аналогічними системами інших країн, і максимально наближена до рекомендацій Міжнародної програми співробітництва з комплексного моніторингу довкілля, яка підтримана більшістю країн Європи.

Регіональна система моніторингу довкілля Запорізької області складається з локальних, відомчих, об’єктових систем моніторингу за предметними складовими довкілля.

Локальні системи моніторингу організуються на рівні окремих ділянок ландшафтів у межах адміністративних районів області з урахуванням супідрядності територіальних органів адміністративного і господарського управління, а також по вагомості екологічних факторів (виробничо-міські агломерації, зони впливу потенційно-небезпечних підприємств, акваторії водосховищ тощо). 

Відомчий моніторинг здійснюється відомствами, які є суб’єктами систем моніторингу (Міністерство екології та природних ресурсів України, Міністерство охорони здоров’я України та інші).

Об’єктовий моніторинг здійснюється на окремих об’єктах чи їх сукупності. Під об’єктами у даному контексті розуміються об’єкти, яким притаманні однакові властивості з точки зору впливу на довкілля або згідно з їх призначенням, як то: промислові підприємства, рекреаційні зони, підтоплені території тощо.

Предметний моніторинг здійснюється по окремих складових довкілля, як то: атмосферне повітря, водні, земельні, біологічні ресурси.

Залежно від призначення система моніторингу довкілля поділяється на загальний або комплексний (стандартний), кризовий (оперативний) та фоновий (науковий) моніторинг.
Загальний моніторинг здійснюється з метою виявлення фактичного стану природних ресурсів, прийняття рішень з їх ефективного використання, охорони і відтворення та об’єднує в єдину регіональну інформаційну мережу усі пункти контролю стану довкілля та стану рослинного і тваринного світу, у тому числі сільськогосподарських рослин, тварин та продуктів з них, фізичних факторів впливу тощо. У свою чергу загальний моніторинг може складатися з моніторингу метеогідрологічних та кліматичних умов, моніторингу антропогенного впливу на природні ресурси, об’єктових моніторингів, спеціальних видів моніторингу тощо. 

Кризовий (оперативний) моніторинг – це спостереження спеціальних показників на цільовій мережі пунктів та частково на пунктах загального та фонового моніторингів у реальному масштабі часу за окремими об’єктами, джерелами підвищеного екологічного ризику в окремих районах, які визначено як зони надзвичайної екологічної ситуації, а також у районах можливих аварій із шкідливими екологічними наслідками з метою забезпечення оперативного реагування на кризові ситуації та прийняття рішень щодо їх ліквідації, попередження та створення безпечних умов для населення.

Фоновий (науковий) моніторинг – спеціальні високоточні спостереження за усіма складовими довкілля за межами інтенсивного техногенного та антропогенного впливу на його стан, а також за характером, складом, кругообігом та міграцією забруднюючих речовин, за реакцією живих організмів на забруднення на рівні окремих популяцій, екосистем і біосфери у цілому. Фоновий моніторинг здійснюється у природних і біосферних заповідниках, на інших територіях, що охороняються, на базових станціях з метою одержання інформації для оцінок, прогнозування змін стану екосистем внаслідок промислової та господарської діяльності. 

Малюнок 6

Запорізька облдержадміністрація спільно з територіальним органом Мінприроди України приділяє значну увагу охороні довкілля. Ми перші в Україні розробили програму моніторингу області.  Всі суб'єкти моніторингу передають свої дані в регіональний інформаційний центр системи моніторингу, який зараз працює при Держуправлінні екоресурсів. Як правило, це відомчі статичні дані кожного суб'єкту моніторингу.

Малюнок 7

В розробленій програмі є також складова, яка називається "Система автоматизованого дистанційного контролю за якісними та кількісними показниками викидів в атмосферне повітря на стаціонарних джерелах".  Дана складова виключає недоліки, які мають місце у теперішній системі контролю, а саме людський фактор. Цей проект ми хочемо реалізувати в м. Запоріжжі.

Малюнок 2

Головною проблемою охорони атмосферного повітря в обласному центрі є високий рівень його забруднення. 

Слід зазначити, що основними забруднювачами атмосферного повітря є підприємства Мінпромполітики. Викиди від цих підприємств складають близько 90 % від загальної кількості забруднюючих речовин по м. Запоріжжю від стаціонарних джерел. Найбільший вплив на стан атмосферного  повітря здійснюють 11 підприємств – основних забруднювачів.  

Малюнок 3, 4

перевищення в житловій зоні центру міста склали за листопад-грудень 2005 р.: пил – 1,9; азоту діоксид – 2,1; азоту оксид – 1,1; фенол – 1,7; формальдегід – 1,7 ГДК. 

Це обумовлено об’єктивними та суб’єктивними факторами.

До об’єктивних можна віднести: 

· наявність і концентрація підприємств металургійного комплексу у безпосередній близькості від центру міста;

· основний промисловий майданчик розташований з підвітряного від житлової зони боку;

Малюнок 5

До суб’єктивних: 
-   невиконання повітряохоронних заходів по скороченню викидів в атмосферу та їх перенесення з року в рік;

· невиконання заходів по зменшенню викидів при несприятливих метеорологічних умовах;

· незадовільний технічний стан газоочисного обладнання;

· несанкціоноване відключення газоочисного обладнання;

· аварійні ситуації на підприємствах;

· нерегламентована зміна сировини, технології та режиму роботи устаткування.
Малюнок 8

Принципова структурна схема такої системи в загальному вигляді представлена на малюнку.

З малюнку видно, що інформація про викиди буде надходити з системи автоматизованого аналітичного контролю в реальному часі. Ці дані передаватимуться на диспетчерський пункт регіонального інформаційного центру та відповідним організаціям. Дані після обробки, також в реальному часі, можуть передаватися  всім зацікавленим організаціям, до засобів масової  інформації, виводитись на дисплеї в громадських місцях.

Реалізація цієї системи дозволить реально контролювати забруднення атмосферного повітря і миттєво визначати порушників. Функціонування системи дозволить виключити людський фактор впливу на забруднення довкілля. У м. Запоріжжі, як відомо, всі забруднювачі розміщені на одному промисловому майданчику і при несприятливих погодних умовах, в залежності від рози вітрів, викиди потрапляють до центра міста. Підприємства, згідно розроблених регламентів, повинні зменшувати потужність. Крім того, вказана система дозволить реально контролювати викиди в атмосферне повітря  в нічний час, а також у вихідні дні, коли, як правило, порушень найбільше.

 Крім вищезгаданої системи, поступають інші пропозиції від вітчизняних розробників проектів такого типу, наприклад:

- Проект створення мережі екологічного моніторингу в одному або кількох промислових центрах, яка складається з високотехнологічних екопостів, які дозволяють вимірювати в реальному режимі часу велику кількість забруднюючих речовин (вода-повітря). 

Малюнок 9

Набор обладнання складається з аналітичного обладнання (постів), метеообладнання та сітьового обладнання і технології GPRS. 

Пости в кількості 2-6 будуть розташовані з урахуванням переважного напрямку вітру. При цьому буде надана можливість визначати підприємство, яке вчинило викид того чи іншого інтоксикату. Окремі пости з’єднуються в мережу з он-лайн публікацією в мережі Інтернет результатів аналізу без втручання оператора Крім того, проект надає можливість фіксувати офіційні дані  підприємств на сайті, в розрізі реальних дат.

Малюнок 10

- Комплексна лазерна система моніторингу атмосфери, яка заснована на унікальних властивостях лазерного випромінювання. Реєстрація і вимір концентрації забруднюючих речовин здійснюється диференційним методом порівняння поглинання на декількох частотах випромінювання лазеру за допомогою комплексного газоаерозольного поляризаційного голографічного лидару. Такі лазерні комплекси є унікальними та дозволяють дистанційно робити контроль в радіусі 10 км та визначати локальні ділянки забруднення на відстані до 2 км. Також ця система легко автизується та транспортується в будь-яку досліджувану ділянку. Перевагами даного методу є висока чутливість, можливість дистанційного зондування великого числа забруднюючих речовин, малий час виміру концентрації забруднюючих газів, висока точність і вибірковість методу. 
Малюнок 11

Порівняльна характеристика даної системи із традиційною системою моніторингу.

Вважаємо доцільним передбачити при реалізації цього проекту підтримку вітчизняних розробників з метою сприяння розвитку їх наукового потенціалу. Також це дозволить залучити вітчизняні підприємства електронної галузі при подальшій реалізації даного проекту, якщо відповідні розробки будуть конкурентоспроможними.  

Малюнок 12

Етапи реалізації концепції системи моніторингу:

· розробка технічного завдання;

· створення пілотних зразків;

· тендер на створення системи моніторингу;

· створення законодавчої бази та сертифікація методик;

· створення системи моніторингу;

