Пресс-анонс
В современном мире социальная ответственность бизнеса становится все более важной составляющей стабильного развития, в этих условиях СМИ должны стать полноценным участником и проводником диалога бизнеса и власти. 

Однако сегодня СМИ часто игнорируют, а порой искажают действия и программы корпораций в социальной сфере. По мнению многих, это связанно и с уровнем осведомленности журналистов в вопросах КСО, и с отсутствием практики цивилизованного сотрудничества власти и бизнеса со средствами массовой информации.

Более 50 представителей СМИ Днепропетровской и Запорожской областей в течение дня сфокусируются на теме КСО, примут участие в дискуссии, мастер-классах, прослушают доклады экспертов и сделают анализ конкретных кейсов.

Журнал «Эксперт Украина» подготовил к семинару специальное издание брошюры «Корпоративная социальная ответственность бизнеса. Экспертная оценка и практика в Украине».

Основные темы семинара:

· СМИ как механизм продвижения понятия КСО в общественное сознание

· СМИ как бизнес и социальная ответственность СМИ

· Юридические аспекты освещения КСО

Среди модераторов и тренеров семинара будут представители СМИ, украинского и иностранного бизнеса, общественных организаций, органов местного самоуправления.

Справка:

Фонд Евразия — это частно управляемая неприбыльная организация, финансирование которой осуществляется правительством США и другими частными донорами и донорскими организациями. Начиная с 1992 года, Фонд инвестировал около 290 миллионов долларов, предоставленных правительством США, и 80 миллионов долларов, привлеченных от других доноров, в более чем 8400 грантов и проектов технической помощи в Азербайджане, Армении, Беларуси, Грузии, Казахстане, Кыргызстане, Молдове, России, Таджикистане, Туркменистане, Узбекистане и Украине.

Журнал «Эксперт Украина» – это еженедельный деловой и общественно-политический журнал, который был учрежден в декабре 2004 года и издается в Украине тиражом свыше 25 000 экземпляров. За это время была создана разветвленная издательская и информационная группа, в состав которой также входит Рейтинговый центр, Национальный комитет IPO, проект «Эксперт. Инновации», специальные проекты – «Эксперт. Регион», «Эксперт. Страна». Издательская группа активно развивает направление по организации и проведению конференций и круглых столов на различные актуальные темы. Весной 2007 года вышел первый номер "Expert Ukraine" на английском языке. 







