П Р Е С – Р Е Л І З


22 серпня 2006 року  відбудеться розширене засідання підсумкової  колегії управління освіти і науки облдержадміністрації. Місце проведення:  будинок обласної державної адміністрації, зала № 200. Час проведення: 11-00 год. Тема засідання: „Про підсумки 2005-2006 навчального року в системі освіти області та завдання на новий навчальний рік з реалізації обласної програми розвитку освіти Запорізької області на 2006-2009 роки”.

В роботі колегії беруть участь: заступники  міських голів та голів райдержадміністрацій, райадміністрацій, керівники районних і міських відділів та управлінь освіти, завідуючі методичними кабінетами відділів освіти, голови міських, районних рад голів профспілкових комітетів працівників освіти і науки, директори загальноосвітніх, професійно-технічних, позашкільних навчальних закладів,  керівники вищих навчальних закладів І-ІУ рівнів акредитації.

Для участі в роботі колегії запрошені:  голова  обласної державної адміністрації Червоненко Е.А., голова обласної ради  Нефьодов О.С., заступник голови обласної державної адміністрації Фролов М.О., голова постійної комісії з питань науки, освіти та культури обласної ради Сватьєва В.В.,  Запорізький міський голова Карташов Є.Г.

На колегії відбудеться урочисте нагородження працівників системи освіти відзнаками Міністерства освіти і науки України, обласної державної адміністрації, управління освіти і науки облдержадміністрації.
