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                                               Доповідь на сесії обласної Ради 14.04.06
Шановний Володимире Петровичу!

Шановні депутати!

Шановні запрошені!

Відповідно до пункту 4 статті 80 Бюджетного кодексу України обласна державна адміністрація подає на ваш розгляд звіт про виконання обласного бюджету за 2005 рік.

 У минулому році облдержадміністрацією разом із районними державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування була проведена значна конструктивна робота по забезпеченню реальними джерелами надходжень до бюджетів усіх рівнів.                 Разом з тим незважаючи на труднощі, які виникали на державному рівні і впливали на виконання місцевих бюджетів, сьогодні ми можемо говорити, що основні цілі та завдання минулого року  виконані.

Обсяг промислового виробництва в 2005 році в порівнянні з попереднім роком  збільшився на 3,7 відсотка, у т.ч. у металургійному комплексі   на  4,0 відсотка, машинобудуванні - на 7,5 відсотка, хімічній та нафтохімічній промисловості   на 7,8 відсотка, харчовій  та легкій промисловості - відповідно на 10,3 відсотка та 16,8 відсотка. 

         Зростання обсягів виробництва в машинобудуванні  забезпечили такі підприємства,  як ЗАТ „Запорізький автомобілебудівний завод" (збільшено виробництво промислової продукції на 8,4 відсотка), ВАТ “Запорізький завод “Перетворювач" (відповідно на 62,5 відсотка), ВАТ “Запоріжтрансформатор" (на 55,9 відсотка),

 ВАТ “Південдизельмаш" (у 3,5 рази), ВАТ “Мелітопольський верстатобудівний завод ім. 23 Жовтня" (на 8,5 відсотка).

Середньомісячна заробітна плата в січні-грудні 2005 року становила по області 860,32 грн. і збільшилася в порівнянні з 2004 роком на 28,3 відсотка (четверте місто по Україні). Розмір номінальної заробітної плати в грудні дорівнював 1027,10 грн., або більше в 2,3 рази встановленого прожиткового мінімуму для працездатної особи (453 грн.).

Зростання основних показників економічного розвитку області та зміни, внесені до чинного законодавства, позитивно позначилися на обсягах надходжень доходів до бюджетів усіх рівнів: у порівнянні з 2004 роком надходження доходів до бюджету збільшилися в 1,8 рази.

З метою  організації  роботи щодо наповнення дохідної частини місцевих бюджетів та їх виконання  було прийнято розпорядження голови облдержадміністрації від  03.02.2005  №  51 яким затверджено відповідні заходи. Була створена  робоча група з координації дій органів виконавчої влади щодо забезпечення податкових та інших надходжень,  передбачених державним і місцевими бюджетами. Такі робочі групи були створені  на міському та районному рівні. Внаслідок виконання протокольних доручень зазначених робочих груп до бюджетів усіх рівнів перераховано 8,7 млн. грн., у т.ч. до місцевих бюджетів  3,8 млн. грн.  З метою скорочення кількості збиткових підприємств та збитків територіями області розроблено заходи щодо ліквідації збитковості підприємств,  розташованих на 
підлеглих територіях,  посилено взаємодію з податковими органами, проводився моніторинг збиткових підприємств. 
          У минулому році продовжували працювати  комісії з питань погашення заборгованості з платежів до бюджетів та заробітної плати. Протягом 2005 року ними проведено 600 засідань, на яких заслухані звіти більше 2,0 тисяч керівників підприємств,  з них 1142 керівника з питань погашення заборгованості із заробітної плати, 230 керівників збиткових підприємств та 38 керівників підприємств,  в яких  відсутня фінансово-господарська діяльність. Протягом року  в рахунок погашення заборгованості з платежів до місцевих бюджетів 1754 підприємства перерахували 14,5 млн. грн. та 320 підприємств погасили заборгованість із заробітної плати у сумі 15,5 млн. грн.  Передано 324 справи до розгляду господарським судом на суму 69,6 млн. грн., визнано банкрутами 265 підприємств. Однак в окремих випадках ефективність роботи комісій недостатня. У таких районах, як Велікобілозерський, Веселівський, Гуляйпільський, Кам'янсько-Дніпровський, Михайлівський, Пологівський, Токмацький, містах Бердянську,  Мелітополі, Токмаку, Енергодарі жодним підприємством -  боржником не складені графіки погашення податкового боргу. Водночас у м.Бердянську недоїмка з платежів до місцевого бюджету становить 2,2 відсотка річних призначень,  у Веселівському районі   6,9 відсотка,   Великобілозерському районі   5,5 відсотка,  Кам'янсько - Дніпровському  районі   9,3 відсотка. 

З метою своєчасної виплати зарплати,  забезпечення видатками захищених статей трьома територіями області (м.м Запоріжжя,  Мелітополь, Токмак) у грудні 2005 року отримано за рахунок коштів
 єдиного казначейського рахунку безвідсоткові середньострокові позички на загальну суму 1,7 млн. грн. Крім того, на протязі року місцеві бюджети області отримували короткострокові позички на загальну суму 345,3 млн. грн., які повністю погашені.
Проведена велика робота щодо повернення до обласного бюджету сум  заборгованості  Запорізькою атомною станцією, яка погасила свою заборгованість у повному обсязі. До обласного бюджету надійшло 44,9 млн.грн.

До загального фонду місцевих бюджетів області у 2005 році надійшло 1065,3 млн. грн., що на 2,7 млн. грн. або на 0,3 % більше затвердженого місцевими радами обсягу доходів на рік. Прогнозні показники Міністерства фінансів перевиконані на 3,9 %. У порівнянні з 2004 роком надходження зросли на 214,2 млн. грн. або на 25,2 %.

Більшість територій ( 21 з 25 ) виконали затверджений план, але міста Бердянськ,  Енергодар, Мелітополь, Токмак не виконали затверджені обсяги доходної частини міських бюджетів. Загальна сума недовиконання становить 10,3 млн. грн.

Як і раніше,  існують чималі резерви поповнення доходів бюджетів області,  особливо по податку з доходів фізичних осіб.

Так, станом на 01.01.2006 року 94 підприємства області допустили заборгованість з виплати заробітної плати у сумі  8,4 млн. грн. З цієї причини місцеві бюджети недоотримали 1,1 млн. грн. податку з доходів фізичних осіб.

Заборгованість орендарів з нарахованих до виплати доходів від здачі в оренду земельних паїв на початок поточного року становить 7,7 млн. грн., втрати місцевих бюджетів по податку з доходів фізичних осіб з цієї причини   1,0 млн. грн.

Залишається значною заборгованість підприємств по податку з доходів,  виплачених у натуральній формі,  та доходів від здачі в оренду земельних ділянок,  яка не враховується податковими органами. За даними  фінансових  органів  станом  на  01.01.2006  така  заборгованість склала 11,3 млн. грн. Протягом 2005 року ця заборгованість зменшилася лише на 0,9 млн. грн. У той же час окремими  територіями досягнуто значне зменшення цієї заборгованості. Так, по м. Бердянську погашено 79,2 відсотка заборгованості з утриманого,  але не перерахованого до бюджету  податку з доходів фізичних осіб,  м. Мелітополю   відповідно 46,4 відсотка,  районах Велікобілозерському -  71,3 відсотка,  Гуляйпільському - 92,0 відсотка,  Куйбішевському -  49,6 відсотка,  Новоміколаївському  - 57,6 відсотка,  Розівському -  погашене у повному обсязі,  Токмацькому  - 78,8 відсотка.

Місцеві бюджети недоотримують значні суми по платі за землю у зв'язку з безконтрольним використанням земель запасу, резервного фонду, земель, що знаходяться під будівлями (спорудами) розпайованих колективних сільськогосподарських підприємств. Зазначені землі використовуються суб'єктами підприємницької діяльності без правовстановлюючих документів. Завдання  місцевих органів влади всіх рівнів здійснити інвентаризацію таких земель з подальшою ліквідацією виявлених порушень. 

    Протягом 2005 року до загального фонду обласного бюджету надійшло 660,7 млн. грн., що становить 95,6 % затвердженого бюджету на рік. З них податкові надходження до обласного бюджету склали 240,0 млн. грн. (99,8 %) та офіційні трансферти 420,7 млн. грн. (93,4 %).  Заборгованість  з  платежів  до  бюджетів усіх рівнів станом  на  1 січня  2006 року  становила 160,4  млн. грн.,  у  тому  числі  до загального фонду місцевих  бюджетів   16,9 млн. грн.,  з  них  до  обласного  бюджету   3,2 млн. грн. 

Найбільші суми заборгованості з платежів до загального фонду обласного бюджету мають міста:  Запоріжжя -  0,9 млн. грн. (найбільші боржники   ВАТ „Запоріжбуддеталь", ДП „Полігон", ДП „Запорізький НДІ радіозв'язку"), Бердянськ  - 0,3 млн. грн. (відповідно ВАТ „Бердянський виноробний завод", завод „Скловолокно") та Бердянський район  - 0,6 млн. грн. (військова частина А-4322).

Виконання показників доходної частини бюджету дало можливість забезпечити фінансування видатків, затверджених рішеннями сесій обласного та місцевих бюджетів.

Видаткова частина місцевих бюджетів області за 2005 рік склала        1741,8 млн. грн.    або 96,2 %   до річної суми.  Це на 405,5 млн. грн. або на 23,3 % більше ніж за 2004 рік.

Загальний фонд обласного бюджету за 2005 рік виконано у сумі 646,5 млн. грн., або 93,9 % до затвердженого плану, у т.ч. субвенції з державного бюджету   264,5 млн. грн., що становить 90,1 % до плану на рік.

Видатки соціального спрямування по загальному фонду обласного бюджету проведені у сумі 348,6 млн. грн., що становить 93,5 % призначень 2005 року. З них спрямовано на оплату праці працівникам бюджетних установ 176,3 млн. грн., поточні трансферти населенню ( це допомоги,  стипендії)  172,3 млн. грн.
Протягом 2005 року    заробітна  плата працівникам бюджетних установ виплачувалася з урахуванням поетапного відновлення співвідношень посадових окладів (ставок) працівників,  згідно відповідних рішень Кабінету Міністрів України та галузевих наказів центральних органів влади.  Окрім того, здійснювалися доплати до мінімального розміру заробітної плати з 01.01.2005 до 262 грн., з 01.04.2005 - 290 грн. та з 01.07.2005 -  310 грн.  Проведено перший етап введення оплати праці працівників бюджетної сфери на основі Єдиної тарифної сітки . Забезпечено виплату заробітної плати за другу половину грудня усіма територіями, окрім м. Бердянська. 

      Відповідно до Закону України „Про реструктуризацію заборгованості з виплат, передбачених статтею 57 Закону України „Про освіту” педагогічним, науково-педагогічним та іншим категоріям працівників навчальних закладів” та постанови КМУ від 19.09.2005 № 934 „Про реалізацію Закону України „Про реструктуризацію заборгованості з виплат передбачених статтею 57 Закону України „Про освіту” педагогічним, науково-педагогічним та іншим категоріям працівників навчальних закладів” в області здійснені виплати надбавки за вислугу років та допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки та погашення заборгованості, пов’язаної з безоплатним користуванням житлом з опаленням і освітленням освітянам у сумі   19,6 млн.грн.

            У повному обсязі, відповідно до фактичного виконання робіт і надання послуг, профінансовані витрати на медикаменти, харчування і  оплату енергоносіїв.

У закладах освіти, культури, охорони здоров'я та соціального
 захисту придбано обладнання на суму 1,5 млн. грн., що  дало змогу придбати та оновити застарілу комп'ютерну та побутову техніку,  яка вкрай необхідна школам-інтернатам,  інтернатам та лікарням. Здійснено аварійні ремони покрівлі,  підлоги, мережі водопостачання та каналізації, на які  було спрямовано понад  4,0  млн. грн. 

Видатки на організацію відпочинку та оздоровлення дітей - вихованців шкіл-інтернатів області у 2005 році також профінансовані у повному обсязі і становлять майже 2,0 млн. грн. 

У 2005 році профінансовані витрати по наданню адресної допомоги, яка здійснювалася через Фонд соціальної підтримки громадян, в сумі 0,5 млн. грн. Допомога надана більше ніж  5 тисячам 
громадян.  Крім того, 42 мешканцям відремонтована побутова техніка,   холодильники  і  пральні машини.

Проведені роботи,  пов'язані з телефонізацією помешкань 48 ветеранам Великої Вітчизняної війни.   Надано фінансову підтримку 9 громадським організаціям ветеранів та інвалідів війни на суму 69,5 тис.грн. та витрачено 329 тис.грн на поховання учасників бойових дій. 

На проведення молодіжних програм та новорічних і різдвяних свят спрямовано коштів у сумі 0,5 млн. грн. або 93,8% річного плану.

Із передбаченого планом обсягу видатків резервного фонду 1,6 млн. грн. використано 1,56 млн. грн. в  основному для надання субвенцій територіям з метою  ліквідації наслідків стихійного лиха.

У минулому році вдалося зменшити кредиторську заборгованість, пов'язану з утриманням бюджетних установ на 3,4 млн. 

   На виконання державних програм соціального захисту та соціального забезпечення населення за рахунок субвенцій з Державного бюджету на надання пільг та субсидій окремим категоріям населення Запорізька область отримала 129,9 млн. грн. з яких використано 125,3 млн. грн.  За рахунок цих коштів 322 тисячі сімей отримали субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, 65,8 тисяч сімей  - на придбання твердого палива та скрапленого газу, 54 тисячі громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи,  отримали пільги по сплаті за електроенергію, теплопостачанню та квартплаті. На виплату допомоги малозабезпеченим сім'ям, сім'ям з дітьми, дітям - інвалідам отримано   і перераховано територіям 109,3 млн. грн. Ці кошти дали можливість у повному обсязі забезпечити поточні виплати. Заборгованості станом на 01.01.2006 року немає. 
У повному обсязі та своєчасно область отримала із державного бюджету всі передбачені трансферти: додаткову дотацію на зменшення  фактичних диспропорцій між місцевими бюджетами через нерівномірність мережі бюджетних установ   у сумі 17,4 млн. грн., додаткову дотацію на забезпечення здійснення видатків на оплату праці працівників бюджетних установ, проведення розрахунків за електричну енергію,  теплову енергію,  водопостачання, водовідведення, природний газ та послуги зв'язку, які споживаються бюджетними установами   у сумі 24,0 млн. грн., додаткову дотацію для поетапного запровадження розмірів оплати праці працівникам бюджетної сфери на основі Єдиної тарифної сітки   у сумі 52,5 млн. грн. 

Отримана використана субвенція з державного бюджету на будівництво і придбання житла військовослужбовцям та членам їх сімей передбачена у сумі 2,3 млн. грн., з яких освоєно 2,2 млн. грн. 
За рахунок коштів зазначеної субвенції у містах Бердянську,  Мелітополі і Запоріжжя,  районах - Веселівському, Гуляйпільському, Куйбішевському, Оріхівському,  Пологівському та Пріморському придбано для 31 сім'ї військовослужбовців 28 квартир та 3 житлових будинка загальною площею 1738,3 м.2    
        Субвенція з Державного бюджету на соціально-економічний розвиток регіонів,  виконання заходів з упередження  аварій та запобігання  техногенним катастрофам у  житлово - комунальному  господарстві та на інших аварійних об'єктах передбачалася у розмірі 15,9 млн.грн., з яких освоєно 12, 2 млн. грн. Використання коштів зазначеної субвенції здійснювалося відповідно до Переліку об'ктів,  затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 30.07.2005 № 639  "Про затвердження  переліку  об'єктів,  що фінансуються  за рахунок  субвенції  з Державного  бюджету Україні місцевим бюджетам на  соціально-економічний розвиток регіонів,  виконання заходів з упередження аварій та запобігання техногенним катастрофам у житлово-комунальному господарстві та на інших аварійних об'єктах  комунальної  власності і на виконання інвестиційних  проектів" (із змінами та доповненнями).    

          Субвенція  з  державного бюджету на  будівництво газопроводів-відводів та  газифікацію населених пунктів,  у першу чергу сільських,  передбачена у розмірі  16,7 млн.грн., з яких надійшло  5,1 млн.грн. і   використані    у повному  обсязі   на  будівництво  об'єктів  згідно   переліку,    затвердженому постановою Кабінету Міністрів України  від 03.08.05 № 687 „Про затвердження переліку  об'єктів    що   фінансуються  у  2005  році  за рахунок    субвенції   з державного бюджету місцевим бюджетам на 
будівництво газопроводів-відводів та газифікацію  населених   пунктів,  насамперед  сільських".  

Субвенція з державного бюджету на соціально-економічний розвиток використана у розмірі  16,0 млн. грн. 

У 2005  році з обласного бюджету надана субвенція  бюджетам міст і районів  області на загальну торбу 11,2 млн.грн.
На виконання інвестиційних проектів  бюджетам територій перераховано 1,6 млн.грн. за рахунок  коштів  повернення фінансової  допомоги від ВП „Запорізька АЕС”. Фактично  територіями використано   1,3 млн.грн.
На капітальний ремонт об'єктів соціально-культурної  сфери та житлово-комунальних господарств перераховано- 6,0 млн.грн., на ліквідацію  наслідків стихійного лиха та надзвичайних ситуацій- 1,4 млн.грн., на виконання власних повноважень територіальних  громад сіл, селищ, міст   1,7 млн.грн., на ремонт адміністративного  будинку  після пожежі  Запорізькому району-0,2 млн.грн., на будівництво меморіалу  загиблим  воїнам  Токмацькому району  - 70,0 тис.грн., на ремонт блоку телегаматерапії   м. Запоріжжю  - 170,0 тис.грн., на  проведення експериментального  впровадження  видачі  документів  дозвільного  характеру  м.Бердянську  - 54,0 тис.грн. та Василівському району  - 18,5 тис.грн.
Видатки на капітальне будівництво за 2005 рік при плані  57,3 млн.грн. профінансовані у обсязі 35,2 млн.грн., що  становить 61,5 %, з них 11,2 млн.грн. за рахунок  повернення фінансової допомоги від  ВП „Запорізька АЕС”, 1,2 млн.грн. від приватизації комунального майна,  0,3 млн.грн. за рахунок  передачі коштів  із загального фонду бюджету до  спеціального, 1,6 млн.грн. за рахунок  виділення міжнародним фондом „Україна 3000” на виконання робіт по об'єкту “Обласна дитяча лікарня   м. Запоріжжя”, 11,6 млн.грн.  за рахунок субвенції на соціально-економічний розвиток,   3,4 млн.грн. за рахунок субвенції на будівництво газопроводів-відводів та газифікацію населених пунктів,  5, 9 млн.грн. за рахунок субвенції на соціально-економічний розвиток регіонів,  виконання заходів з упередження аварій та запобігання техногенним катастрофам  у житлово-комунальному господарстві. 

З цих коштів 11,9 млн. грн. направлено на комунальне і житлове будівництво і 0,9 млн. грн.   на реконструкцію об'єктів охорони здоров'я.  
На роботи, пов’язані з будівництвом, реконструкцією, ремонтом та утриманням автомобільних доріг спрямовано 14,0 млн.грн., які використані на поточний ремонт та утримання автомобільних доріг загального користування. 
На природоохоронні заходи використано   2,3  млн. грн., які спрямовані на об’єкти, передбачені у  Переліку природоохоронних  заходів, затвердженому рішенням обласної ради від 15.04.2005 № 5. 

Шановні депутати!
У міжсесійний період прийнято 10 розпоряджень голови облдержадміністрації,  якими відповідно до затверджених Кабінетом Міністрів України Порядків розподілу субвенцій із державного бюджету місцевим бюджетам та пункту 12 рішення обласної ради від 18.01.2006 № 3  “Про обласний бюджет на 2006 рік” здійснено 
розподіл окремих субвенцій між територіями,  а саме:

 - на проведення виборів депутатів місцевих рад та міських голів; 

 - на утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування,  в дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім'ях;    

- на фінансування у 2006 році програм-переможців Всеукраїнського конкурсу проектів та програм місцевого самоврядування 2005 року;

- на погашення заборгованості громадян за житлово - комунальні послуги та енергоносії в рахунок часткової компенсації втрат від знецінення грошових заощаджень;
- на здійснення виплат педагогічним, науково-педагогічним, та іншим категоріям працівників навчальних закладів передбачених статтею 57 Закону України “Про освіту”;
- на придбання житла військовослужбовцям  та особам рядового і начальницького складу, звільнених у запас або у відставку за станом здоров’я, віком,  вислугою років та у зв’язку із скороченням штатів. 
Шановні депутати!

Прошу підтримати винесений на Ваш розгляд звіт про виконання обласного бюджету за 2005 рік та розподіл субвенцій  з держбюджету у 2006 році і затвердити їх.
