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Шановні представники ЗМІ! 

Шановні запрошені! 

Шановні колеги!

Наприкінці вересня минулого року, чи не на першому засіданні новоствореного Кабінету Міністрів ми затверджували макроекономічні показники на 2006 рік. Тоді після обговорення ми визначили, що за підсумками року зростання ВВП має складати 7%. Після публікації цього показника ми отримали у відповідь шквал критичних та іронічних зауважень. Ви пам’ятаєте, що за серпень минулого року вітчизняна економіка вперше за багато років показала незадовільний результат. Більшість з експертів говорило про те, що максимум, якого ми можемо досягти, - це  2%. Від такої навали не витримали нерви навіть у деяких представників економічного блоку Уряду, які почали говорити про зниження прогнозів. Але, зрештою, ми вирішили не сперечатися, а просто зосередитись на роботі. 

Сьогодні я маю вагомий аргумент для відповіді всім, хто не вірив у нинішній Уряд, в потужний потенціал української економіки, позбавленої ручного керування. За підсумками першого півріччя 2006 року ми маємо 5% зростання ВВП. Особливо показовими є показники приросту економіки у ІІ кварталі, коли ми остаточно подолали наслідки несприятливих погодних умов та зростання цін на енергоносії. За цей період ВВП України зріс майже на 7%. Ці темпи – майже вдвічі вищі, ніж торік.

Таким чином, я можу з усією відповідальністю заявити: Уряд виконав головне завдання, що було поставлене Президентом України. Ми стабілізували економіку та сформували необхідні передумови для її виходу на траєкторію сталого зростання. Ми залишаємо нашим наступникам набагато більше, ніж записку з побажанням успіхів. Ми передаємо їм працюючу економіку та Стратегію розвитку, реалізація якої, на нашу думку, дозволяє досягти до 2012 року амбітної мети подвоєння національного ВВП.

Але мета сьогоднішнього звіту - не переможні реляції. Я хотів би, щоб кожен присутній в цьому залі переконався спочатку особисто, а потім доніс своє переконання до максимальної кількості громадян: економіка України має сьогодні унікальний шанс для розвитку. Сьогодні вона почала дихати вільно, ритм її пульсації визначається ринковими чинниками, а не адміністративним тиском. 

Завдяки цьому, незважаючи на дію потужних негативних факторів, до яких, насамперед, можна віднести вступ в дію політичної реформи, яка спричинила зміни в системі державного управління, виснажливу парламентську кампанію та перманентну коаліціаду, Україна чи не вперше за останні 80-т років не помітила посівну кампанію. Ми не станемо свідками битви за врожай: її просто не буде, врожай зберуть спокійно і в обсягах, що перевищують торішні. І за це – шана нашим селянам.

На 1 липня ми маємо найнижчі з 2000 року показники офіційного безробіття — 2,7%. Дедалі відчутнішим стає зростання промислового виробництва, приріст якого за півроку становив 3,6%. Зрештою, країна увійшла в сезон, коли усі варять варення, без найменшого натяку на цукрову кризу. 

Такою реакцією на несприятливі умови українська економіка підтвердила вірність азбучної істини економічної теорії: в економіці, якщо їй ніщо не заважає, а — допомагає, закладено великий природний потенціал для постійного розвитку, самозростання. Саме з цього і виходив нинішній Уряд, коли заступав на вахту у вересні минулого року. На жаль, цю істину дуже часто забувають політики.

Ми намагалися вирішувати наявні задачі через еволюційний шлях реформування економіки, для чого створили усі необхідні умови для реалізації внутрішніх ресурсів економічного розвитку.

По-перше, було відновлено атмосферу інституціонального партнерства між виконавчою владою та бізнесом.  В найкоротші терміни було приборкано реприватизаційну стихію, підтверджено непорушність права власності, значно зменшене втручання державних органів у справи господарюючих суб’єктів, зокрема в процеси ціноутворення, проведено дерегулювання підприємництва у більшості галузей економіки.  

По-друге, забезпечено стабільні макроекономічні умови для провадження бізнесу, насамперед низьку інфляцію. В середньорічному виразі приріст цін в цілому по економіці є удвічі меншим, ніж у 2004 – 2005 роках. Свою дистанцію ми пройшли без різких цінових спалахів на більшості життєво важливих ринків, зокрема, нафти та нафтопродуктів.

По-третє, не змінюючи рамкових умов податкової політики, Кабінет Міністрів забезпечив виконання плану надходжень до державного бюджету та скорочення величини державного боргу за усіма його компонентами.  План надходжень до загального фонду  державного бюджету у І півріччі перевиконано, за оперативними даними, на 2,2%, а їх обсяг перевищив минулорічний на 17%. 

По-четверте, підвищено рівень консолідації сфер управління, які координуються через відповідні міністерства, удосконалено структуру розпорядників бюджетних коштів. Прийнято Концепцію розвитку системи надання адміністративних послуг.

По-п’яте, попри всі песимістичні прогнози відстрочено запровадження світових цін на імпортний природний газ, що дало нам вкрай важливий перехідний період. З метою задоволення потреб народного господарства в енергоносіях  забезпечено приріст виробництва первинних енергоносіїв:  нафти сирої – на 9,5%, природного  газу – на 1,3%,  вугілля готового – на 1,1%.  Вже маємо вагомі приклади переходу на енергозберігаючі технології. З початку року на 7% скорочені витрати електроенергії на власні потреби електростанцій, на 2% - загальні технологічні витрати електроенергії на її транспортування електричними мережами. У гірничо-металургійному комплексі за 5 місяців за рахунок удосконалення технологій та раціоналізації виробництва  скорочено споживання природного газу на  24%, електроенергії – на 18%.

По-шосте, здійснено ряд довгоочікуваних кроків з метою більш ефективної інтеграції України у світовий економічний та політичний простір. Ми добилися скасування дискримінаційної поправки Джексона-Веніка, визнання ринкового статусу України у відносинах з Європейським Союзом і США. Майже завершено підписання двосторонніх протоколів щодо вступу України до Світової організації торгівлі. Розпочато переговори щодо створення зони вільної торгівлі між Україною та ЄС.

По-сьоме, матеріальні і фінансові ресурси концентрувалися на виконанні найбільш пріоритетних державних програм розвитку високих наукоємних технологій, машинобудування, виробництва вітчизняних малолітражних дизельних двигунів та силових і енергетичних установок для агропромислового комплексу, розвитку авіаційної промисловості, ракетно-космічної галузі. Створено потужну державну літакобудівну корпорацію “Антонов”, концерн “Енергомаш”, йде створення концерну “Укратомпром”. Загалом частка держави в інвестиціях в основний капітал зросла з 5,4% до 8,4%

По-восьме, активна соціальна політика отримала надійне фінансове підґрунтя, створені передумови для її прив’язки до економічного росту. Протягом січня – травня 2006 року порівняно з відповідним періодом минулого року майже на чверть підвищився реальний дохід від оплати праці, на 17,6% - соціальні трансферти у грошовій формі (пенсії, стипендії, допомоги). Водночас на 15% зросли обсяги депозитів населення у банківській системі країни, завдяки чому істотно розширено кредитування підприємств.

Шановні колеги!

Якщо в IV кварталі минулого року Уряд переважно займався інтенсивною терапією, то протягом І-го и ІІ-го кварталів цього року ми вже мали змогу спостерігати за першими ознаками оздоровлення економіки та соціальної сфери. 

Країна вийшла з інвестиційної паузи. За І квартал, незважаючи на наростання політичних ризиків пов’язаних з виборчою кампанією, темпи приросту вкладень в основний капітал досягли 15,9%, або в 4,5 рази більше, ніж торік. Прямих іноземних інвестицій одержано понад 922 млн. доларів США, а це у 3,9 рази більше, ніж у першому кварталі 2005 року і є найбільшим показником за часів незалежності. 

За півроку на чверть збільшився обсяг кредитних вкладень банків. Причому у ІІ кварталі темп їх приросту у 2,5 рази перевищив відповідний показник І кварталу. Станом на 1 червня питома вага довгострокових кредитів зросла до 63% (торік – 56), інвестиційних кредитів – до майже 18% (торік  - 11%).

Принципово важливо, що економічне зростання відбувається  практично в усіх значущих галузях економіки та промисловості, тобто цьогорічне економічне зростання є індустріально збалансованим.  

Високими темпами зростали обсяги виробництва промислової продукції у галузях, що визначають темпи науково-технічного прогресу та розвиток споживчого ринку.  У машинобудуванні випуск продукції зріс на 12,2% (за І півріччя 2005 року – на 9,2), у промисловості будівельних матеріалів – на 10,5, у харчовій промисловості – на 7,7%.

Подолано  спад  виробництва у металургії, хімічній та нафтохімічній промисловості – основних експортерів вітчизняної продукції та наповнювачів державного бюджету і водночас великих споживачів енергетичних ресурсів. За півріччя маємо приріст в металургії на 4,8% (торік – спад на 1,6). В хімічній промисловості та нафтохімічній промисловості випущено продукції на 0,4% більше, ніж за відповідний період минулого року.

Ділові кола країни, реагуючи на відновлення довіри у відносинах з Урядом, позитивно сприйняли його заклик щодо необхідності забезпечення достойних умов для відтворення робочої сили. Протягом І кварталу нинішнього року частка оплати праці в структурі валового внутрішнього продукту підвищилася до 49,6%. 

Таким чином, узагальнюючи все наведене, ми маємо всі підстави не лише стверджувати, що Уряд відновив висхідну тенденцію у розвитку економіки, а й прогнозувати продовження підвищувальної тенденції у ІІ-му півріччі.

Проте подальші перспективи розвитку вітчизняної економіки залежать від того, чи зможе наступна урядова команда спираючись на закладені передумови вирішувати проблеми стратегічного характеру. Передусім, це стосується стимулювання підвищення конкурентоспроможності українського капіталу за рахунок структурної перебудови всього народногосподарського комплексу.

Окреслю лише деякі вузлові проблеми.

По-перше. Необхідно зменшити аномальну зовнішню залежність національної економіки, яка за загальним обсягом торгівельного обороту постійно перевищує обсяг валового внутрішнього продукту. Це дозволить суттєво зменшити ризик негативного впливу на українську економіку від зміни кон’юнктури на зовнішніх ринках.

По-друге. Слід віднайти ефективні механізми поглиблення імпортозаміщення, стимули для його виведення за межі первинної сфери. Інакше заради врегулювання платіжного балансу та зупинення інфляції на порядку денному можуть виникнути питання про ревальвацію гривні.

По-третє. Необхідно покінчити з операціями, що пов’язані з недоотриманням  виручки за експорт товарів і послуг, оплатою за імпорт, що не надійшов, фіктивними угодами з цінними паперами. Кількарічне накопичення обсягів таких операцій, а лише протягом 2004-2005 років вони „потягнули” на 10,4 млрд. доларів США, значно  посилює ризики ускладнень на валютному ринку.

По-четверте. В контексті боротьби за зовнішні ринки, залишається актуальним питання термінового запровадження на українських підприємствах міжнародних стандартів якості продукції. Наслідки зволікань ми бачимо на прикладі поставок продукції АПК до Російської Федерації. З 200 підприємств-експортерів м’ясо-молочної промисловості на цей момент пройшли сертифікацію та одержали дозволи на продовження поставок лише 6.

По-п’яте. Слід зосередитись на структурних чинниках, що спричиняють інфляцію на споживчому ринку. Нічим іншим не можна пояснити, наприклад, подорожчання картоплі за умов отримання в минулому році достатнього врожаю. Між іншим слідом за картоплею зросли в ціні товари-замінники – крупи і бобові, борошно, хліб і хлібопродукти.

По-шосте. Пріоритетним завданням є кардинальне зменшення витрат на проміжне споживання і відповідно — збільшення частки валової додаткової вартості у вартості товарів і послуг. Вивільнення відповідних вартісних ресурсів зі сфери проміжного споживання дозволить довести частку оплати праці до рівня розвинутих кран, зробити більш потужною політику держави, що базується на розподілі доходної бази економіки.

По-сьоме. Суттєвих зрушень потребує детінізація українського бізнесу. Непрозорі українські компанії навряд чи можуть розраховувати на публічне визнання за кордоном. Першим кроком на шляху до ефективної детінізації може стати сучасне законодавство про акціонерні товариства, яке б ефективно врегулювало питання функціонування корпоративного сектору економіки, дало б можливість суттєво збільшити рівень капіталізації вітчизняних підприємств. 

По-восьме. Всі громадяни України повинні чітко зрозуміти, що без своєчасного виконання платіжних зобов’язань сподіватися на стабільний ріст економіки даремно. Нинішні податкова заборгованість майже в 10 мільярдів гривень, заборгованість підприємств по внесках до Пенсійного фонду в 1,5 мільярди гривень, заборгованості населення за житлово-комунальні послуги, яка перевалила за 6 мільярдів гривень є мінами уповільненої дії. Їх ліквідація зробить економіку більш динамічною, дозволить зосередитися на перспективах розвитку.

Нарешті, по-девяте, суттєво зменшились борги держави за спожитий туркменський газ. Ми мали заборгованість на рівні 250 млн. доларів перед Туркменістаном. Внаслідок вжитих Урядом заходів на сьогодні сума заборгованості значно скоротилась. Причому боргу у валюті немає. І залишилось здійснити лишень товарні поставки трубної продукції. З Туркменістаном погоджено графік, який ми маємо завершити у вересні-місяці. 47,3 млн. доларів - така товарна заборгованість України перед туркменською стороною. Рівно таку суму туркменська сторона заборгувала українським підприємствам за поставлене обладнання та зроблені роботи.  

Шановні колеги!

Якщо в IV кварталі минулого року Уряд переважно займався інтенсивною терапією, то протягом І-го и ІІ-го кварталів цього року ми вже мали змогу спостерігати за першими ознаками оздоровлення економіки та соціальної сфери. 

Країна вийшла з інвестиційної паузи. За І квартал, незважаючи на наростання політичних ризиків пов’язаних з виборчою кампанією, темпи приросту вкладень в основний капітал досягли 15,9%, або в 4,5 рази більше, ніж торік. Прямих іноземних інвестицій одержано понад 922 млн. доларів США, а це у 3,9 рази більше, ніж у першому кварталі 2005 року і є найбільшим показником за часів незалежності. 

За півроку на чверть збільшився обсяг кредитних вкладень банків. Причому у ІІ кварталі темп їх приросту у 2,5 рази перевищив відповідний показник І кварталу. Станом на 1 червня питома вага довгострокових кредитів зросла до 63% (торік – 56), інвестиційних кредитів – до майже 18% (торік  - 11%).

Принципово важливо, що економічне зростання відбувається  практично в усіх значущих галузях економіки та промисловості, тобто цьогорічне економічне зростання є індустріально збалансованим.  

Високими темпами зростали обсяги виробництва промислової продукції у галузях, що визначають темпи науково-технічного прогресу та розвиток споживчого ринку.  У машинобудуванні випуск продукції зріс на 12,2% (за І півріччя 2005 року – на 9,2), у промисловості будівельних матеріалів – на 10,5, у харчовій промисловості – на 7,7%.

Подолано  спад  виробництва у металургії, хімічній та нафтохімічній промисловості – основних експортерів вітчизняної продукції та наповнювачів державного бюджету і водночас великих споживачів енергетичних ресурсів. За півріччя маємо приріст в металургії на 4,8% (торік – спад на 1,6). В хімічній промисловості та нафтохімічній промисловості випущено продукції на 0,4% більше, ніж за відповідний період минулого року.

Ділові кола країни, реагуючи на відновлення довіри у відносинах з Урядом, позитивно сприйняли його заклик щодо необхідності забезпечення достойних умов для відтворення робочої сили. Протягом І кварталу нинішнього року частка оплати праці в структурі валового внутрішнього продукту підвищилася до 49,6%. 

Таким чином, узагальнюючи все наведене, ми маємо всі підстави не лише стверджувати, що Уряд відновив висхідну тенденцію у розвитку економіки, а й прогнозувати продовження підвищувальної тенденції у ІІ-му півріччі.

Проте подальші перспективи розвитку вітчизняної економіки залежать від того, чи зможе наступна урядова команда спираючись на закладені передумови вирішувати проблеми стратегічного характеру. Передусім, це стосується стимулювання підвищення конкурентоспроможності українського капіталу за рахунок структурної перебудови всього народногосподарського комплексу.

Окреслю лише деякі вузлові проблеми.

По-перше. Необхідно зменшити аномальну зовнішню залежність національної економіки, яка за загальним обсягом торгівельного обороту постійно перевищує обсяг валового внутрішнього продукту. Це дозволить суттєво зменшити ризик негативного впливу на українську економіку від зміни кон’юнктури на зовнішніх ринках.

По-друге. Слід віднайти ефективні механізми поглиблення імпортозаміщення, стимули для його виведення за межі первинної сфери. Інакше заради врегулювання платіжного балансу та зупинення інфляції на порядку денному можуть виникнути питання про ревальвацію гривні.

По-третє. Необхідно покінчити з операціями, що пов’язані з недоотриманням  виручки за експорт товарів і послуг, оплатою за імпорт, що не надійшов, фіктивними угодами з цінними паперами. Кількарічне накопичення обсягів таких операцій, а лише протягом 2004-2005 років вони „потягнули” на 10,4 млрд. доларів США, значно  посилює ризики ускладнень на валютному ринку.

По-четверте. В контексті боротьби за зовнішні ринки, залишається актуальним питання термінового запровадження на українських підприємствах міжнародних стандартів якості продукції. Наслідки зволікань ми бачимо на прикладі поставок продукції АПК до Російської Федерації. З 200 підприємств-експортерів м’ясо-молочної промисловості на цей момент пройшли сертифікацію та одержали дозволи на продовження поставок лише 6.

По-п’яте. Слід зосередитись на структурних чинниках, що спричиняють інфляцію на споживчому ринку. Нічим іншим не можна пояснити, наприклад, подорожчання картоплі за умов отримання в минулому році достатнього врожаю. Між іншим слідом за картоплею зросли в ціні товари-замінники – крупи і бобові, борошно, хліб і хлібопродукти.

По-шосте. Пріоритетним завданням є кардинальне зменшення витрат на проміжне споживання і відповідно — збільшення частки валової додаткової вартості у вартості товарів і послуг. Вивільнення відповідних вартісних ресурсів зі сфери проміжного споживання дозволить довести частку оплати праці до рівня розвинутих кран, зробити більш потужною політику держави, що базується на розподілі доходної бази економіки.

По-сьоме. Суттєвих зрушень потребує детінізація українського бізнесу. Непрозорі українські компанії навряд чи можуть розраховувати на публічне визнання за кордоном. Першим кроком на шляху до ефективної детінізації може стати сучасне законодавство про акціонерні товариства, яке б ефективно врегулювало питання функціонування корпоративного сектору економіки, дало б можливість суттєво збільшити рівень капіталізації вітчизняних підприємств. 

По-восьме. Всі громадяни України повинні чітко зрозуміти, що без своєчасного виконання платіжних зобов’язань сподіватися на стабільний ріст економіки даремно. Нинішні податкова заборгованість майже в 10 мільярдів гривень, заборгованість підприємств по внесках до Пенсійного фонду в 1,5 мільярди гривень, заборгованості населення за житлово-комунальні послуги, яка перевалила за 6 мільярдів гривень є мінами уповільненої дії. Їх ліквідація зробить економіку більш динамічною, дозволить зосередитися на перспективах розвитку.

Нарешті, по-девяте прозорість має стати невід’ємним атрибутом економіки. Запровадження прозорих, зрозумілих, однакових для всіх правил ведення бізнесової діяльності - головний внесок в реалізацію антикорупційних програм. Кажуть, що подолати корупцію неможливо, але впевнений, звести її обсяги до мінімальних - можна. Причому роблять це економісти, а те що не вдається їм завершити, роблять правоохоронці. Ключовим у впровадженні прозорості в економічне життя має стати досягнення максимально можливої відкритості у енергетичному секторі. Перш за все, мова йде про газовий ринок. Наведення ладу на ньому стане потужним сигналом для всього світу. Україна позбувається не лише симптомів хвороби, але й робить все, щоб запобігти її виникнення у майбутньому. 

 Шановні колеги!

Підсумовуючи досвід діяльності нинішнього Уряду, можна зробити три головні висновки.

Перший. Не варто лякати і лякатися ліберальних підходів до оздоровлення економіки. У вправних руках вони перетворюються на ефективні ліки, які вмикають «іммунозахисні» ринкові механізми. Ліберальна та прагматична політика робить економіку більш динамічною, гнучкою, пристосованою до «природної» реакції на дію зовнішніх та внутрішніх негативних факторів. Зрештою, лише така політика здатна створити надійний і міцний фундамент для виконання державою підвищених зобов’язань в соціальній сфері.

Друге. За сучасних реалій найбільш ефективним є Уряд, який не думає про майбутні вибори, а турбується за майбутнє країни. Саме такий Уряд здатен «спалити» себе за три роки, що залишилися до президентських виборів, але провести непопулярні, однак вкрай необхідні для країни реформи. Реформи, без яких говорити про стале зростання економіки чи покращення добробуту можуть лише безвідповідальні політики. Я можу чесно подивитися в очі своєму наступнику, бо, незважаючи на несприятливі політичні умови, провів непопулярне рішення щодо підвищення житлово-комунальних тарифів. Тепер, майбутній голова Уряду може спокійно зосередитися власне на реформах в цій сфері. Тим більше, в умовах, коли за дорученням Президента, будуть розроблені та запроваджені додаткові механізми захисту незахищених верств населення від наслідків підвищення тарифів.

Третє. Новий Уряд має стати над конфронтаційними владними та бізнесовими елітами, зняти конфліктний потенціал у суспільстві. Ситуація, що склалася, переконливо доводить, що Україна може адекватно відповідати на будь-які виклики лише тоді, коли її еліта консолідована, а суспільство чітко розуміє та усвідомлено підтримує шлях, яким йде країна. Саме тому я був і залишаюсь послідовним прихильником широкої коаліції, яка сформує Уряд спільної політичної відповідальності, але при цьому рівновіддалений від конкуруючих бізнесових груп. Натомість, антикризова коаліція буде здатна лише постійно боротися з тією перманентною кризою, яка була закладена специфічним процесом її формування та її нинішнім складом.

Завершуючи свій виступ, хотів би окремо подякувати представникам усіх ЗМІ за Вашу прискіпливу увагу до нашої діяльності. Професійний критичний аналіз зі сторони мас-медіа урядових дій є запорукою ефективного двостороннього діалогу між владою та суспільством. Думаю, що Ви прекрасно розумієте, що такий діалог є незаперечним надбанням українського суспільства і тому його потрібно зміцнювати та розвивати.

Дякую за увагу! 
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