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Доповідь на колегію КРУ в 

Запорізькій області 31.08.2006
заступника начальника управління 

Коваля А.В.
Про стан організації ревізій виконання місцевих бюджетів та реалізації їх матеріалів.
Шановні Євгене Альфредовичу,

Леоніде Олександровичу, шановні колеги та запрошені
Важливою складовою контрольно-ревізійної роботи є контроль за виконаннями місцевих бюджетів.
Постановою колегії КРУ в Запорізькій області від 3 листопада 2005 року за №8/1  затверджено план проведення ревізій стану виконання бюджетів та використання бюджетних коштів міст та районів Запорізької області на 2006-2009 роки, згідно якому передбачається на протязі чотирьох років провести ревізії стану виконання всіх бюджетів міст та районів Запорізької області. На поточний рік  планом передбачалося провести ревізії стану виконання бюджету міста Запоріжжя та п’ятьох бюджетів районів. На теперішній час проведено ревізії виконання двох бюджетів районів Гуляйпільського та Токмацького району, в стадії завершення знаходиться ревізія Веселівського бюджету. Планується проведення ревізій  бюджетів районів Михайлівського у вересні та Новомиколаївського у жовтні. 

У четвертому кварталі планується провести аудит виконання бюджету міста Запоріжжя.
Ревізії виконання бюджетів проводяться за Планом, який погоджується з фінансовим управлінням облдержадміністрації, державним казначейством та податковою адміністрацією у області та затверджується головою обласної державної адміністрації.
Координація роботи в цьому напрямку покладена на контрольно-ревізійне управління. Однак на сьогоднішній день комплексності не досягнуто тому таку роботу назвати комплексною ревізією не має підстав. Скоріше за все правильно буде говорити ревізія виконання бюджету.  Матеріали ревізій не свідчать про комплексність проведених контрольних заходів, в першу чергу, з боку КРУ, фінансового управління та казначейства. На нашу думку такі ревізії повинні проводитися спільно та одночасно всіма контролюючими органами.

З проведених, у поточному році двох ревізій, виконання бюджетів Токмацького та Гуляйпільського районів та  виконання бюджету Веселівського району, яка знаходиться на завершальному етапі. Лише фахівці головного фінансового управління брали участь в двох ревізіях, обласна податкова адміністрація, як і в минулому році не взяла участь в жодній ревізії, фахівці державного казначейства в поточному році також не брали участь у проведенні ревізій виконання бюджетів.

На наш погляд спільне і одночасне проведення таких ревізій в межах компетенції кожного контролюючого органу, надало би можливість складання якісного зведеного акту ревізії з подальшим наданням місцевим органам влади  обґрунтованих пропозицій щодо поліпшення фінансово-бюджетної дисципліни в місті чи районі, прийняття ефективних управлінських рішень.

Щодо результативності проведених ревізій, то протягом семи місяців поточного року, загалом перевірено майже 26 об’єктів контролю з обсягом фінансування майже 30,5 млн. грн., що становить лише близько  40% обсягу відповідних бюджетів. Встановлено порушень на загальну суму більше 42,8 млн. грн., з яких недоотримання фінансових ресурсів на 173 тис. грн., а незаконних (нецільових) витрат взагалі лише 60,3 тис. грн.
Для порівняння, в 2005 році в ході проведення ревізій виконання бюджетів перевірено 66 підприємств, установ і організацій з обсягом фінансування 246,8 млн. грн. Встановлено порушень фінансово-бюджетної дисципліни на загальну суму близько 44,6 млн. грн., з яких недоотримання фінансових ресурсів – 340 тис. грн., незаконних (нецільових) витрат та нестач на загальну суму 650 тис. грн., інших порушень фінансової дисципліни виявлено на загальну суму більше 42,5 млн. гривень.

Результати ревізій виконання бюджетів свідчать, що такі порушення як заниження в обліку вартості активів та лишки товарно-матеріальних цінностей на території області мають систематичний характер, але джерелом вказаних порушень є перш за все елементарна недбалість головних бухгалтерів.
Отже левову частку у встановлених порушеннях, а саме 99,5% складають заниження в обліку вартості активів та лишки матеріальних цінностей. В 2005 році цей показник складав 95,3%.

Тобто, це уже тенденція 95,3%, 99,5%. Майже 100% результатів це  інвентаризація та елементарна арифметика по дооцінці основних активів на об’єктах ревізій. Власне результатів ревізійних дій обмаль.
Отже цей аналіз роботи на рівні місцевих бюджетів області красномовно свідчить, що у цій справі у нас щось не так, і що потрібні зміни в запровадженні більш ефективних форм та методів, які б вивели зазначену роботу у цьому секторі державного фінансового контролю на рівень сьогоднішніх потреб.

Перш за все йдеться про запровадження у практику контролю виконання місцевих бюджетів такої форми контролю, як державний фінансовий аудит.

По-друге, йдеться про поєднання повноважень ОДА та РДА передбачене Законом „Про місцеві державні адміністрації” та повноважень ДКРС у спільній реалізації державного фінансового контролю за виконанням місцевих бюджетів. Здійснення цієї роботи можливе через місцеві державні адміністрації з метою більш повного охоплення сфер такого контролю через координацію усіх суб'єктів державного фінансового контролю (податкові органи, органи державного казначейства, фіноргани та інші).

Що ми вкладаємо у поняття контроль за виконанням місцевих бюджетів.

Насамперед, результати ревізій виконання бюджетів повинні давати відповідь на питання, які сьогодні ставлять місцеві органи державної влади та органи місцевого самоврядування, а саме відображення загальних фінансово-економічних процесів, які відбуваються в районі або місті, їх оцінка, з’ясування тенденцій, проблем та шляхи їх подолання. Саме процеси та тенденції цікавлять керівників міст та районів, а не окремі факти порушень бюджетного законодавства.
Певен, що більшість райдержадміністрацій та міських рад хотіли б від нас мати системну більш глибоку інформацію. Таку як:

Дотримання законодавства всіма учасниками у ході бюджетного процесу на усіх чотирьох його стадіях.

Повнота врахування наявних бюджетних ресурсів при складанні бюджетів, виявлення резервів.

Повнота надходження доходів до місцевих бюджетів.

Отримання висновків про доцільність та відповідність законодавству наданих органами самоврядування пільг.

Організаційне забезпечення повноти надходження запланованих наявних обсягів доходів бюджетів. Якість організації роботи по забезпеченню доходами всіх рівнів місцевих бюджетів.

Аналіз ефективності фінансово-господарської діяльності створених комунальних підприємств. Обґрунтованість собівартості та тарифів по наданих послугах.

Досягнення Головними розпорядниками бюджетних коштів саме тих цілей, що намічені при наданні їм асигнувань.

Отже, стає цілком очевидно, що наші контрольні заходи здійснювані у формі лише ревізій відповіді на ці питання дати не зможуть.

Проте, від ревізій ніхто не відмовляється, однак і ревізії потрібно постійно модернізувати, шукати шляхи взаємодії і у цих питаннях із місцевими органами влади.

А тому треба визначитись з напрямками вдосконалення цієї роботи.

З урахуванням того, що ГоловКРУ України вже проведено аудит ефективності виконання бюджетів на території Івано-Франківської області, та  на виконання постанови Колегії ГоловКРУ України від 05.07.06 №25  до КРУ в Запорізькій області направлено для розгляду, опрацювання та внесення пропозицій проект Методичних рекомендацій з організації та проведення державного фінансового аудиту виконання місцевих бюджетів.

Вважаємо, що поставлене ГоловКРУ України завдання щодо проведення пілотного проекту державного фінансового аудиту виконання одного з місцевих бюджетів необхідно реалізувати на прикладі м. Запоріжжя, де нами і буде зроблено спробу переформатувати комплексні ревізії виконання місцевих бюджетів на державний фінансовий аудит.

На нашу думку, правильний підхід до організації і проведення цього аудиту забезпечить дуже цікаву інформацію депутатському корпусу, меру міста та іншим. То ж необхідно буде відповідально віднестися і до підготовки пропозицій до Методичних рекомендацій з цього питання.

 Державний фінансовий аудит ефективного використання місцевих бюджетів – є більш ефективний контрольних захід з точки зору упередження порушень.

Окремо хочу зупинитись на питанні стану реагування органів місцевої влади на результати ревізій виконання бюджетів.
Так, за результатами кожної з ревізій виконання бюджетів обов’язково приймається розпорядження чи рішення голови райдержадміністрації або органу місцевого самоврядування. Деякі прийняті розпорядження голів районних державних адміністрацій та рішення міських рад (або їх виконавчих комітетів) нагадують формальний підхід до цього питання замість глибокого аналізу стану бюджетного процесу в районі (місті), не встановлюються причини порушень, не притягуються до відповідальності посадові особи, прийняті заходи не забезпечують повного усунення виявлених порушень.

Отже необхідно покращити взаємозв’язок між контрольно-ревізійним управлінням, місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, в частині своєчасності та повноти виконання розпорядчих документів прийнятих за наслідками ревізій виконання бюджетів.

Ще один аспект на якому змушений акцентувати Вашу увагу, це фахова підготовка бухгалтерських служб бюджетних установ та підприємств комунальної форми власності. На жаль сьогодні робота з підвищення кваліфікації бухгалтерів законодавчо не належить до обов'язків жодної з ланок фінансової системи.
 Багато разів наша служба на різних рівнях ставила питання щодо відображення в обліку вартості активів, але подібні порушення, як і раніше, становлять основну частку цифрових показників усіх виявлених ревізіями порушень. Чим ще, як не відсутністю роботи з бухгалтерськими службами, можна пояснити такий масив порушень з одного і того ж самого питання майже у всіх перевірених установах, підприємствах. Без системного підвищення кваліфікації працівників бухгалтерських служб, на нашу думку, неможливо поліпшити фінансово бюджетну дисципліну. Тому КРУ в Запорізькій області буде ініційовано проведення навчань з головними бухгалтерами бюджетних установ. 
З метою оптимізації роботи при організацій та проведенні ревізій виконання бюджетів Запорізької області, запровадження і розвитку державного фінансового аудиту відносно місцевих бюджетів поліпшення фінансово бюджетної дисципліни вносяться наступні пропозиції.

Доручити заступникам начальника управління:
1.
Організувати проведення спільної наради між ДПА в Запорізької області, головного фінансового управління Запорізької ОДА, УДК у Запорізькій області та КРУ, за результатами якої визначити напрями взаємодії з питань комплексного проведення ревізій виконання місцевих бюджетів області в межах компетенції кожного органу.
2.
Узагальнити інформацію та пропозиції одержані від райдержадміністрацій, міськвиконкомів з питання організації контролю за станом виконання місцевих бюджетів області та надати план дій щодо вдосконалення роботи в частині проведення комплексних ревізій на затвердження керівництва в термін до 01 листопада 2005 року.
3.
Протягом вересня опрацювати та внести пропозиції ГоловКРУ України до проекту Методичних рекомендацій з організації та проведення державного фінансового аудиту виконання місцевих бюджетів.
4.
Забезпечити здійснення в якості пілотного проекту протягом ІV кварталу поточного року державного фінансового аудиту виконання бюджету 
м. Запоріжжя.
5.
В подальшій роботі, перед проведенням ревізії виконання бюджету, запровадити у практику звернення до місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з метою отримання від них пропозицій про перевірку того чи іншого факту, який на їх думку тягне за собою порушення фінансово-бюджетної дисципліни.

6.
Розробити План заходів щодо підвищення кваліфікації головних бухгалтерів бюджетних установ та комунальних підприємств попередньо узгодивши його з Головним фінансовим управлінням Запорізької ОДА та підготувати проект розпорядження голови облдержадміністрації з цього питання.
Дякую за увагу.

