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Доповідь першого заступника 

начальника КРУ в Запорізькій 

області  Ворони В.І.  на

засіданні  колегії управління

31 серпня 2006 року

Про стан організації контрольних заходів

щодо збереження і використання комунального майна

Шановні Євгене Альфредовичу, Леоніде Олександровичу,

Олександре Ченсановичу, учасники колегії !


Починаючи з цього року внесеними змінами до Закону України “Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні” органи служби отримали право на проведення повноцінних ревізій фінансово-господарської діяльності суб’єктів господарювання, які засновані або використовують в своїй діяльності державне чи комунальне майно. В попередні роки ревізійні дії на цих підприємствах проводилися лише за зверненнями їх власників – центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, і правоохоронних органів за порушеними кримінальними справами.

Що засвідчили результати контрольних заходів на комунальних підприємствах?

Станом на 01 серпня поточного року завершено ревізії на 72 підприємствах, що становить близько 15 % їх загальної кількості. Охоплено контролем коштів підприємств та вартість активів на суму близько 200 млн.грн.


Загалом виявлено порушень, що призвели до втрат комунальних ресурсів на суму близько 1,0 млн.грн. та порушень, що не призвели до їх втрат, на 19,4 млн.грн.


Структура видатків, що спричинили збитки, така:

- незаконні витрати ресурсів – 892 тис.грн.

- недоотримання доходів – 70  тис. гривень.

Із загальної суми виявлених збитків відшкодовано 720 тис. грн. (75 %) та поновлено інших порушень – 17,4 млн.грн. (85 %).

Порушення фінансової дисципліни встановлено на 67 підприємствах, що становить 93 %, або майже на кожному з обревізованих.

Аналіз матеріалів ревізій комунальних підприємств свідчить про наявність ряду негативних тенденцій спричинених низькою ефективністю управління їх діяльністю з боку власників та органів, уповноважених ними на здійснення контролю за роботою цих підприємств. Переважна більшість з них працює збитково, має значну дебіторську та кредиторську заборгованість, включаючи і заборгованість по оплаті праці працівникам, до бюджету і державних фондів.

Викликають стурбованість непоодинокі випадки проведення комунальними підприємствами так званих сумнівних операцій, що на наш погляд є крадіжками коштів цих підприємств шляхом перерахування значних сум до комерційних структур з послідуючим їх списанням на збитки як безнадійних боргів.

Так, КП “Айс” в листопаді 2002 року згідно укладеному з ТОВ “УкрПромСнаб” договору на поставку кокосового жиру перерахувало, як 100 % попередню оплату, 222,1 тис.грн. При цьому КП “Айс” на дату укладення договору і перерахування коштів ніякої виробничої діяльності не здійснювалось, так  як всі виробничі потужності ще в лютому 2002 року були передані ТОВ “Айс-Запоріжжя” як внесок у статутний фонд цього товариства. Таким чином необхідності у придбанні кокосового жиру підприємством взагалі не було.

Що ми маємо на сьогоднішній день?

Дія договору завершилась в 2005 році, продукція КП “Айс” не поставлена, кошти підприємству не повернуто. Після розгляду справи в судах всіх інстанцій в позові КП “Айс” про розторгнення договору та поверненні 222,1 тис.грн. відмовлено. Головний бухгалтер, яка в якості виконуючого обов’язки директора КП “Айс” підписала договір на поставку кокосового жиру і перерахувала кошти на рахунок комерційної структури, давно померла.

Згідно діючого законодавства вказана сума коштів повинна бути списана на збитки підприємства як безнадійна заборгованість.

Протягом останніх років КП не здійснює ніякої виробничої діяльності, а отримує доходи від здавання  в оренду комунального майна (близько 0,5 млн.грн. на рік), які витрачаються на утримання штату працівників.
Виникає питання: навіщо потрібне таке підприємство, яке не приносить доходи? Комунальне майно власник може здати в оренду і відповідний бюджет отримає доходи.

З метою запобігання таким фактам, на наш погляд, є доцільним запровадження в області складання комунальними підприємствами фінансових планів і надання їх на затвердження власником, або органом, уповноваженим ним на здійснення управління комунальним майном.

Відповідальність за виконання цих планів передбачати окремим пунктом в контракті з керівником підприємства.

У разі якби КП “Айс” працювало по затвердженому фінансовому плану, за таку операцію, як проплата за поставку продукції, яка не може бути використана у виробничому процесі, керівник би ніс встановлену законом відповідальність.

Інший приклад. Ревізією комунального підприємства “Водоканал” Мелітопольської міської ради встановлено, що проведеною на підприємстві інвентаризацією в 2004 році було виявлено недостачу основних засобів первісною вартістю 564,4 тис.грн.

У зв’язку з незабезпеченням керівництвом підприємства належних умов зберігання майна та розміщення матеріальних цінностей у місцях, до яких матеріально-відповідальна особа не мала доступу, слідчим прокуратури прийнято постанову по заяві КП “Водоканал” про відмову в порушенні проти матеріально-відповідальної особи кримінальної справи. 
Ревізією встановлено, що на підприємстві із року в рік не забезпечується належних умов збереження комунального майна і виникає підозра, що це робиться свідомо з метою здійснення його крадіжок і уникнення відповідальності за скоєння злочину.

Статтею 31 Закону України “Про житлово-комунальні послуги” передбачено, що виробники житлово-комунальних послуг здійснюють розрахунки економічно-обгрунтованих витрат на їх виробництво і подають їх на затвердження органам місцевого самоврядування.

Останні затверджують ціни/тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі економічно обгрунтованих витрат на їх виробництво.

У разі затвердження цін/тарифів на вказані послуги нижчими від розміру економічно обгрунтованих витрат на їх виробництво, орган, що їх затвердив, зобов’язаний відшкодувати з відповідного місцевого бюджету виробнику різницю між затвердженим розміром цін/тарифів та економічно обгрунтованими витратами на виробництво цих послуг. Вказані видатки відповідна сільська, селищна, міська рада передбачає у відповідному місцевому бюджеті.

При цьому законом визначено, що затвердження цін/тарифів на вказані послуги нижчими від розміру економічно обгрунтованих витрат на їх виробництво без відповідного відшкодування не допускається і може бути оскаржено в суді.

Органи виконавчої влади несуть відповідальність за наслідки встановлення або регулювання цін/тарифів, що змінюються ними відповідно до їхніх повноважень.

З метою проведення аналізу дотримання підприємствами житлово-комунального  господарства та органами місцевого самоврядування області положень Закону України “Про житлово-комунальні послуги”  управлінням запрошено відповідні  матеріали від керівників 118 підприємств цієї галузі.

Аналіз отриманих матеріалів засвідчив, що протягом першого півріччя поточного року діючи тарифи не покривали собівартості надаваємих послуг по водозабезпеченню – на 22 підприємствах з 23, по водовідведенню – на 21 із 24 надавачів цих послуг, по тепло забезпеченню – на 16 із 24 та на 42 із 47 підприємств – надавачів послуг з утримання житла.

Незважаючи на те, що протягом поточного року всі підприємства письмово зверталися до органів місцевого самоврядування з приводу розгляду, затвердження та введення в дію тарифів, які б 100-відсотково покривали економічно обґрунтовані витрати на їх виробництво, рішення щодо затвердження нових тарифів прийняти лише по 9 підприємствам з водозабезпечення та водовідведення і по 5 – теплозабезпечення.

При цьому дотацію з місцевого бюджету на покриття різниці в тарифах отримує лише одне підприємство – КП “Міськводоканал” м. Пологи.

 Такі методи “управління” діяльністю підприємств цієї галузі призвели до того, що 90 із 118 підприємств за перше півріччя поточного року отримали від господарської діяльності збитки на суму  більше 50 млн.грн., 16 підприємств мають заборгованість по заробітній платі  працівникам на суму близько 2 млн. грн.

На даний час, знаходячись в тяжкому фінансовому стані, вказані підприємства майже не спроможні забезпечувати безперебійне та якісне надання послуг споживачам, розраховуватися за спожиті для виробництва послуг газ та електроенергію.
Ми вважаємо, що неприйняття органами місцевого самоврядування рішень щодо затвердження тарифів у розмірах економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво є нанесенням збитків підприємствам житлово-комунального господарства і в разі не вирішення цих питань буде ставитися питання про притягнення винних до кримінальної відповідальності.
Працівникам органів влади роздано сьогодні листи із проханням забезпечити виконання положень закону України “Про житлово-комунальні послуги” і попередженням про відповідальність у зв’язку з не переглядом тарифів на житлово-комунальні послуги і не передбаченням у відповідних місцевих бюджетах видатків на відшкодування різниці між затвердженими розмірами тарифів на послуги та економічно обгрунтованими витратами на виробництво цих послуг. 

КРУ також ініціює проведення в облдержадміністрації наради з цього питання за участю керівників підприємств житлово-комунального господарства та органів влади.

Також однією з причин незабезпечення стабільної роботи комунальних підприємств, допущення фінансових порушень являється часта зміна їх керівників та головних бухгалтерів.

В ході ревізій ми зіткнулися також з низькою професійною підготовкою головних бухгалтерів комунальних підприємств.

Ні для кого не секрет, що в комерційних структурах бухгалтерів з такою підготовкою жоден власник приймати на роботу не буде.

У зв’язку з цим прохаємо запрошених на колегію керівників органів влади провести аналіз (вивчення) професійного рівня головних бухгалтерів комунальних підприємств на предмет відповідності кваліфікаційним вимогам, передбачених Положенням про головних бухгалтерів.

І останнє з цього приводу.

З метою визначення стану збереження комунального майна, його реальної вартості прохаємо обласну раду, керівників органів влади на місцях провести до кінця 2006 року, за участю представників власників цього майна, його суцільну інвентаризацію.

На цьому дозвольте завершити питання щодо ефективності управління роботою комунальних підприємств зі сторони їх власників і перейти до якості заходів, які здійснюються на цих підприємствах галузевими та контрольно-ревізійними відділами на місцях.

Результати проведених ревізій засвідчили, як про недоліки в організації даного контролю, так і про недостатній рівень підготовки ревізорів.

Інакше чим можливо пояснити, що з проведених  контрольно-ревізійним відділом в м. Токмаку і Токмацькому районі ревізій  на трьох комунальних підприємствах встановлено втрат  ресурсів аж на 40 гривень, нульовими або практично нульовими є результати ревізій, які проведено працівниками КРВ в Кам’янсько-Дніпровському, Василівському, Веселівському та Чернігівському районах.

Не виявлено жодної гривні втрат доходів за результатами ревізій комунальних підприємств, проведених відділами контролю в базових галузях економіки та сфері комунальної власності (проведено 9 ревізій), соціального захисту населення (1), освіти і культури (1), КРВ в м.Запоріжжі і Запорізькому районі (1), м.Токмаку і Токмацькому районі (3), Куйбишевському районі (3); жодної гривні завищених витрат – відділами контролю в сфері соціального захисту населення, АПК та екології, КРВ в Кам’янсько-Дніпровському, Василівському та Чернігівському районах. Лише Відділом контролю в базових галузях економіки та сфері комунальної власності виявлено незаконних витрат на 5 підприємствах – 670 тис.грн., що складає 75 % від встановленої суми в цілому по області.

Практично не встановлено жодного факту протиправного відчудження комунального майна, у всякому разі про це свідчать звітні дані. Але ж всі ми знаємо, включаючи і широкі верстви населення що це не так.
В зв’язку з цим дозвольте зупинитися на проблемах, які прослідковуються у здійсненні цього напрямку контролю, і які необхідно терміново вирішувати.

По-перше – це повнота ревізійних дій та якість документування їх результатів.

По-друге – перенасичення актів аналітикою і зайвою інформацією.

По-третє – в ряді випадків робляться неправомірні та нічим не обгрунтовані висновки.

По-четверте – в актах відсутня інформація про методи контролю.

По-п’яте – в більшості актів відсутня оцінка впливу виявлених порушень на результати діяльності підприємств.

По-шосте – в значній кількості проаналізованих актів взагалі не прослідковується проведення ревізійних дій.

З огляду на вищезазначене, змушений наголосити, що метою ревізії є встановлення рівня дотримання підприємством законності використання і збереження майна (в даному випадку комунального).

З метою забезпечення правильності розуміння покликання ревізії всім структурним підрозділам направлено Програму ревізії фінансово-господарської діяльності підконтрольного підприємства. Хоча, на перший погляд, вона дуже коротка, бо складається з дев’яти позицій, але це всеохоплюючі блоки питань, які сформовані так, що простежується мета ревізії.

Під цю програму розроблено Робочий план, який деталізує питання ревізії за всіма напрямками контролю. Цей документ також надано всім структурним підрозділам.

Наказом КРУ в Запорізькій області від 24.07.2006 №194 затверджено форми Аналітичної та Цифрової довідок про результати ревізії підприємств комунальної власності, які спрямовані на забезпечення якісного інформування органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування про результати ревізій та підготовки пропозицій щодо усунення виявлених порушень і недоліків для органів, уповноважених управляти комунальним майном.

Таким чином з боку ГоловКРУ України та КРУ в Запорізькій області всі структурні підрозділи забезпечено нормативними та методологічними документами, вивчення та використання яких повинно забезпечити якісне проведення контрольних заходів.

Але відношення окремих керівників та ревізорів до проведення і документування ревізійних дій, м’яко кажучи, викликає занепокоєння.

Наведу лише один приклад.

В акті ревізії одного з комунальних підприємств, яке надає послуги з теплопостачання, зазначено, що підприємство забезпечує теплом 6 житлових будинків (65 квартир), 2 будинки приватного сектору та приміщення 6 бюджетних установ.

Наступним абзацем зазначено, що опалювальна площа становила 15,52 м2, в тому числі – 2,83 м2 житлового фонду і 12,69 м2 – приміщень бюджетних установ. При цьому  також зазначено, що загальна довжина теплових мереж складає 2274 кілометри.

Наведене свідчить, що акт ревізії складався ревізором за якимось “шаблоном” і в тексті проставлялися цифри не звертаючи уваги на одиницю виміру.

У зв’язку з цим напрошується питання, як начальником відділу здійснювався попередній розгляд акту ?

Шановні колеги, такі речі недопустимі у нашій роботі, і прохаю зробити кожному відповідні висновки з наведених фактів.

З метою забезпечення належної організації контрольних заходів щодо збереження і використання комунального майна, підвищення якості ревізійних дій на підприємствах комунальної власності, налагодження скоординованих дій у здійсненні цього напрямку контролю з місцевими органами влади вважаю за необхідне здійснити наступні заходи:

- за результатами узагальнення проведених протягом 9 місяців поточного року ревізій фінансово-господарської діяльності комунальних підприємств підготувати доповідні записки голові облдержадміністрації та голові облради з доданням проектів відповідних розпорядчих документів;

- спланувати та провести протягом ІV кварталу п.р. семінар-нараду з працівниками відповідних підрозділів управління та контрольно-ревізійних відділів з методики перевірки питань ревізії  підприємств комунальної власності;

- забезпечити комплексність проведення ревізій цих підприємств з залученням до їх проведення фахівців податкової служби, ціновиків та відповідних управлінь та відділів органів виконавчої влади, а також представників органів місцевого самоврядування;

- вийти з пропозицією до органів місцевого самоврядування щодо організації і проведення до кінця 2006 року за участю представників власника суцільної інвентаризації комунального майна з метою визначення стану його збереження, реальної вартості та прийняття управлінських рішень щодо майна, яке не використовується у виробничому процесі;

- начальникам галузевих відділів та КРВ в містах і районах забезпечити належний попередній прийом актів ревізій;

- продовжити розгляд актів ревізій комунальних підприємств та за його наслідками готувати оглядові листи з питань їх якості.

Дякую за увагу.

