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	Про підсумки роботи зі зверненнями громадян, що надійшли до органів виконавчої влади та місцевого самоврядування області протягом 2006 року


Шановний Євгене Альфредовичу,

шановні  члени колегії та запрошені!

Протягом 2006 року обласна державна адміністрація, районні державні адміністрації, та органи місцевого самоврядування Запорізької області в основному належним чином забезпечили виконання законодавства України, Указів Президента України, Постанов та Доручень Кабінету Міністрів щодо організації роботи зі зверненнями громадян.

У минулому році облдержадміністрацією було поставлено перед собою наступні завдання у сфері роботи зі зверненнями громадян:
· оптимізація процесу та підвищення якості розгляду звернень громадян з метою зменшення кількості повторних звернень,
· проведення роз’яснювальної роботи серед населення області з метою зменшення кількості звернень до облдержадміністрації з питань, які не належать до її компетенції,

· автоматизація обліку звернень громадян в районах області з метою поліпшення контролю за дотриманням термінів та якістю розгляду звернень.
Показники регіону, відображені в аналітичних довідках Секретаріату Президента та Кабінету Міністрів та результати перевірок, здійснених відділом по роботі із зверненнями громадян апарату облдержадміністрації в цілому свідчать про виконання поставлених завдань.
Це також підтверджується статистичними даними. 

Динаміка надходження звернень громадян на адресу облдержадміністрації впродовж минулого року свідчить про їх суттєве зменшення, а саме - на 39,5 %.  Торік загальна кількість звернень в порівнянні з 2005 роком зменшилась з 8335 до 5045, в тому числі за рахунок зменшення звернень з питань, які не належать до компетенції обласної виконавчої влади.

Із загального числа звернень  14,0 % є колективними. А всього протягом звітного періоду звернулося 28825 громадян - це більше 1% від кількості населення області. 
Зменшення кількості повторних звернень стало значним результатом діяльності облдержадміністрації у 2006 році, враховуючи, що цей показник має вагу при визначенні рейтингів областей України. Такі звернення за рік склали менше 1 % від загальної кількості. В той час як у 2005 році цей показник становив 7,5 %. 
Тенденція до зменшення  кількості звернень громадян характерна для всіх міст та районів, крім Чернігівського. 

Зокрема, суттєве зменшення звернень громадян відбулося в м. Бердянську (56 %) та у всіх районах міста Запоріжжя (42%). Однак, активність жителів обласного центру традиційно залишається високою. Протягом 2006 року від жителів м. Запоріжжя надійшло 2131 звернення, або 42,2 % від загальної кількості звернень, що отримала облдержадміністрація. 
Також високу активність виявляють жителі Мелітополя, Василівського, Мелітопольського, Запорізького, Оріхівського районів. Лідерство зазначених територій пояснюється, в першу чергу тим, що вони є найбільшими за кількістю населення, а також ступенем гостроти соціально-економічних проблем.

Звітні дані свідчать, що більшість звернень - 57 %, адресовані  громадянами безпосередньо керівництву обласної державної адміністрації. Це вказує на високий рівень сподівань громадян області.

Разом з тим, майже 39 % від загальної кількості становлять звернення, надіслані в обласну адміністрацію від центральних органів державної влади.

Найбільше з них - 24,2 % надійшло через Секретаріат Президента України, через Кабінет Міністрів України - 8,3 % та незначна кількість з Верховної Ради України, Міністерств, та інших органів державної влади.
У зверненнях громадян, що надійшли до обласної адміністрації  протягом минулого року було порушено більше 5,5 тисяч питань різної тематики. 

Основними темами питань, що порушують громадяни є такі:

· житлово-комунальне, дорожнє господарство та благоустрій (29%); 

· соціальний захист населення (17%);

· охорона здоров’я ( 9 % );

· сільське господарство та землекористування ( 7 % ). 

Разом з тим, слід зазначити, що половина порушених питань не відносяться до компетенції місцевих органів виконавчої влади. І хоча кількість таких заяв зменшилася, у порівнянні з попередніми роками, але все ще є значною. 
Слід підкреслити, що всі звернення, які надходять до облдержадміністрації, уважно розглядаються,  викладені в них факти ретельно перевіряються. 
Листи інвалідів Великої Вітчизняної війни розглядаються головою облдержадміністрації особисто. 

Значна кількість проблем громадян, з якими вони звернулися до облдержадміністрації у 2006 році, отримала позитивне вирішення. 

Найбільш характерними є наступні приклади: 

· надання матеріальної допомоги на придбання медичних препаратів та лікування,

· встановлення квартирних телефонів соціально незахищеним громадянам,

· забезпечення підвозу до школи учнів у сільській місцевості.

Перелік можна продовжувати

Коли порушені питання не мали позитивного вирішення в рамках чинного законодавства, або не відносилися до компетенції облдержадміністрації, заявникам надавалися обґрунтовані відповіді з роз’ясненням щодо шляхів їх вирішення. 
Шановні учасники засідання колегії!

Керівництвом облдержадміністрації впродовж 2006 року вжито комплекс заходів щодо вдосконалення роботи зі зверненнями громадян. Це питання розглянуто на засіданні колегії облдержадміністрації у квітні, та на селекторній нараді у жовтні, видано два розпорядження голови облдержадміністрації, що стосуються роботи зі зверненнями громадян. 

Особистий прийом громадян проводиться у спеціально обладнаному приміщенні, відповідно до графіка, який оприлюднено в засобах масової інформації. Графіком також передбачено прийом громадян у позаробочий час.

Також, керівництвом обласної адміністрації продовжується практика проведення виїзних особистих прийомів громадян, «гарячих» телефонних ліній та «прямих ліній» у засобах масової інформації. 

Одним з визначальних факторів, який впливає на загальну кількість звернень, є недостатня обізнаність громадян щодо компетенції місцевих та центральних органів влади. Тому облдержадміністрацією було зосереджено особливу увагу на проведенні в районах області роз’яснювальної роботи щодо повноважень та компетенції Президента України, Кабінету Міністрів України, місцевих державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування. Так, в листопаді минулого року проведено відповідну інформаційну кампанію у місцевих ЗМІ. 

На веб-порталі облдержадміністрації функціонує розділ «Звернення громадян», в якому міститься необхідна інформація та документи, що визначають діяльність із розгляду звернень. 

Окрім цього проведено роботу щодо впровадження  з 2006 року системи автоматизації діловодства та електронного документообігу «Optima-WorkFlow» в 11 з 20 райдержадміністрацій. У поточному році в області буде продовжено цю роботу. Це дозволить вивести на якісно новий рівень систему контролю за своєчасністю та якістю опрацювання звернень громадян на місцевому рівні. На даний час прискорення цієї роботи стримує виключно фінансовий фактор.

Ще раз звертаю увагу міських голів на необхідність впровадження автоматизованих комп’ютерних систем обліку звернень громадян та повного фінансування цих заходів впродовж 2007 року.
Протягом 2006 року постійно здійснювався контроль за станом роботи із зверненнями громадян в структурних підрозділах облдержадміністрації, місцевих органах виконавчої влади та місцевого самоврядування. Перевірено роботу у Бердянському, Мелітопольському міськвиконкомах, 12 райдержадміністраціях та 6 структурних підрозділах облдержадміністрації. Здійснювався контроль за усуненням виявлених недоліків.

В облдержадміністрації проводиться щотижневий аналіз проходження документів по зверненнях громадян, результати якого розглядаються на апаратних нарадах.
Однак на загальному фоні додержання вимог чинного законодавства у роботі зі зверненнями громадян залишаються певні проблемні питання.
Головними з них є факти порушення термінів розгляду звернень та несвоєчасне інформування керівництва облдержадміністрації про результати виконання наданих доручень. Насамперед це стосується виконкомів Мелітопольської та Запорізької міських рад, які порушили термін розгляду відповідно 5 та 10 звернень.

Пропоную колегії звернути увагу виконкомів Запоріжжя та Мелітополя на необхідність вжиття додаткових заходів з метою недопущення порушень законодавства в майбутньому. 
З аналогічним застереженням звертаюсь до керівників усіх місцевих органів виконавчої та представницької влади Запорізької області. 
В 2007 році обласна державна адміністрація  продовжить роботу щодо забезпечення належного контролю за неухильним виконанням вимог Закону України «Про звернення громадян», інших нормативно-правових актів Президента та Кабінету Міністрів України щодо забезпечення системної та послідовної роботи із зверненнями громадян.
