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Тези доповіді начальника КРУ в 

Запорізькій області Сіна О.Ч.

на колегії облдержадміністрації 

18.01.2007 року
Про стан фінансово-бюджетної дисципліни на підприємствах, установах і організаціях Запорізької області та посилення контролю за використанням державного майна і фінансових ресурсів
Шановні члени колегії, шановні учасники наради!


Я хочу подякувати голові обласної державної адміністрації за задану тональність розмови. І хоча у постанові Уряду за № 1673 Запорізька область не згадується у негативному плані, більшість проаналізованих у ній недоліків мають місце в нашому регіоні.

Загальні результати
Контрольно-ревізійне управління в Запорізькій області з метою забезпечення реалізації державної політики в сфері державного фінансового контролю протягом 2006 року провело 743 ревізії фінансово-господарської діяльності та комісійних перевірок,  у ході яких перевірено 730 підприємств, установ і організацій.
Обсяг охоплених ревізіями та перевірками фінансових і матеріальних ресурсів склав 7 млрд. 351 млн. гривень, з яких 5 млрд. 291 млн. гривень - загальнодержавні ресурси та 2 млрд. 60 млн. гривень - комунальні ресурси.

Слід зазначити, що визначені ГоловКРУ основні напрями роботи були сформовані таким чином, що при зменшенні на 33 відсотка кількості контрольних заходів, проведених КРУ області,  обсяг охоплених перевірками ресурсів збільшився майже на 10 відсотків.

Які ж ми отримали  результати перевірок? Хочу відразу сказати; невтішні. Порушення виявлені майже на 650 підприємствах, установах і організаціях на загальну суму близько 210 млн. гривень, з них 
23,1 млн. гривень є бюджетними коштами.

Сума виявлених порушень зросла більше, ніж на 74 млн. гривень, або на 55 % у порівнянні з минулим роком.

При цьому: якщо у 2005 році порушення були виявленні на 55 відсотках перевірених об’єктів, то у 2006 році цей показник зріс до 88 відсотків.
Обсяг виявлених фінансових порушень, що призвели до втрат, склав більше 15 млн.грн. і збільшився проти минулого року майже на 11 відсотків.
До цих порушень відносяться нецільові та незаконні витрати, недостачі та недоотримання або втрата фінансових ресурсів.
Обсяг порушень, що не призвели до втрат, склав майже 195 млн.грн. і також збільшився майже на 60 відсотків.

При цьому були виявлені завищення кредиторської заборгованості на   6,6 млн.грн., заниження в обліку вартості активів та їх лишки - майже на          75 млн.грн., сплата зобов’язань понад виділені бюджетні асигнування - на     900 тис.грн.,  завищення  потреби у бюджетних коштах - на 9 млн.грн. та інші порушення.

Ці порушення, перш за все, пов’язані з неякісним виконанням своїх обов’язків працівниками бухгалтерсько-економічного блоку підприємств та бюджетних установ.
Дуже негативним є те, що ми маємо збільшення всіх видів порушень, які призвели до втрат фінансових та матеріальних ресурсів, крім нецільових витрат.

В результаті неправомірних дій окремих керівників органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, бюджетних установ - бюджети всіх рівнів, бюджетні установи та організації, громадяни  недоотримали доходів на загальну суму 5,5 млн. грн., що більше проти минулого року на   26 відсотків.

Незаконні витрати склали майже 9 млн.грн. і зросли проти 2005 року на 11 відсотків.

Недостачі коштів і матеріальних цінностей встановлені на загальну суму майже півмільйона гривень, що більше минулого року майже на 43 відсотка.

Що стосується структури цих порушень, то вона  суттєво не змінилася проти минулого року.

Разом з тим, в результаті роботи, проведеної Контрольно-ревізійним управлінням в Запорізькій області, впродовж 2006 року вдалося запобігти незаконному спрямуванню коштів державного та місцевих бюджетів на суму близько 16,8 млн. гривень, з них: попереджено зайві виплати з бюджету підприємствам житлово-комунального господарства заборгованості минулих років на суму понад 7 млн. гривень та незаконні виплати дотацій сільськогосподарським товаровиробникам у загальній сумі близько                     7 млн. гривень.
Аналіз виявлених порушень
Як уже зазначалося, протягом 2006 року спостерігається тенденція до збільшення сум виявлених фінансових порушень.
Сума виявлених порушень по органах влади збільшилася у порівнянні з 2005 роком на 11 млн. гривень, або в 3 рази. 

Ревізії у виконавчому комітеті Енергодарської міської ради встановили, що протягом 2004-2005 років міському голові та його заступникам встановлювався розмір заробітної плати, який не відповідав чинному законодавству, і більше того - значно перевищував встановлені ним граничні розміри. Зазначене  мало місце і у 2006 році: замість встановлення надбавки за високі досягнення у праці в максимально можливому розмірі 50 відсотків, міському голові та його заступникам рішенням сесії міської ради встановлено надбавку в розмірі 100 відсотків.

І я не розумію пояснення, що „так встановила сесія”. Адже хтось це рішення особисто готував, хтось переконував депутатів ради, що це законне рішення? Ми наполягаємо на тому, щоб це незаконне рішення було скасоване, а винні особи - притягнуті до відповідальності.
Виконавчий комітет Дніпрорудненської міської ради провів відчуження комунального майна з грубими порушеннями положень Бюджетного кодексу України та всупереч рішенням Дніпрорудненської міської ради. В результаті чого комунальне майно (база відпочинку „Волна”) було відчужено на користь приватної особи за заниженою вартістю, а втрати міського бюджету склали 313,7 тис. гривень.

Вже змінився міський голова, а питання так і не вирішується. Вважаю, що нове керівництво міськвиконкому повинно кардинально змінити своє ставлення до проблеми та забезпечити повернення коштів до міського бюджету.

Результати контрольних заходів на підприємствах державного та комунального секторів економіки засвідчили, що негативні тенденції у цій сфері господарювання спричинені, перш за все, відсутністю належного контролю від органів, уповноважених управляти державним та комунальним майном.

У 2006 році більше, ніж на 4 млн. гривень, або на 16 %, зросла у порівнянні з минулорічними показниками сума встановлених порушень на комунальних підприємствах.
Викликають стурбованість випадки проведення комунальними підприємствами так званих сумнівних операцій з коштами, що не виключає можливості їх крадіжок шляхом перерахування значних сум комерційним структурам з послідуючим їх списанням на збитки, як безнадійних боргів.

Так, обласне комунальне підприємство „Айс” у 2002 році здійснило попередню оплату в сумі 222,1 тис.грн. ТОВ „УкрПромПостач” на поставку кокосового жиру. На цей день товар підприємству не поставлено, і кошти не повернуто.
Сумнівність операції полягає у тому, що договором на поставку жиру передбачено 100-відсоткову попередню оплату. А „Айс”, перерахувавши більше 200 тис.грн., не виконав цієї умови, тому „УкрПромПостач” нічого не поставляв, гроші не повертав, а зараз, як нам відомо, взагалі припинив діяльність.
Є ще одна деталь: коли був укладений цей договір, то у комунального підприємства вже не існувало основних засобів з виробництва продукції (вони  передані до статутного фонду іншого підприємства), тобто жир підприємству був непотрібний.

Дивує те, що гроші втрачені, а відповідальних немає. Так, дійсно бухгалтер, що виконувала обов’язки директора та уклала  договір, вже померла. Але де був директор, після того, як він вийшов з лікарняного і виявив це порушення?
Ми просимо власника - обласну раду: перевірте, що зробив директор для  повернення грошей? І чи повинен він бути директором? Бо коли ми проводили ревізію і запитали, як нам знайти „УкрПромПостач”, то ревізорам дали номер телефону, за яким знаходилася зовсім інша особа. Це так керівництво опікується поверненням коштів.
До речі, ми вже більше трьох місяців просимо обласну раду розібратися з цим питанням.
Інша ситуація.

Концерн „Міські теплові мережі”, створений для здійснення діяльності, спрямованої на забезпечення споживачів  м. Запоріжжя тепловою енергією, у 2003–2004 роках  здійснив нетипові  господарські операції.

Концерн придбав металопродукцію на загальну суму більше 56 млн. гривень від ЗАТ „Нікопольський ливарний завод”, яка потім була реалізована на експорт через комісіонера ТОВ „Промексімгруп”.
Ці операції  підпадають під ознаки п.1 ст. 12 Закону України від 28.11.2002 за №249 „Про запобігання та протидію легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом”.

Чому? Тому, що наслідком здійснення цих нетипових операцій з реалізації металопродукції є те, що Концерн залишився винний ЗАТ „Нікопольський ливарний завод” 1,8  млн. гривень, а комісіонер - ТОВ „Промексімгруп” залишив борг перед Концерном за реалізований товар у розмірі 317,4 тис. гривень. І, як у попередньому випадку, ми не побачили активної роботи по вирішенню проблеми з боку посадових осіб Концерну.
Шановні учасники наради!

Нас дуже непокоїть те, що під час проведення ревізій на комунальних підприємствах області у 2006 році були встановлені непоодинокі випадки недостач  комунального майна.
Однією з причин виявлених недостач було непроведення суцільної інвентаризації комунального майна, що знаходиться на балансі підприємств, під час зміни їх керівників та відсутність належних умов зберігання цінностей. 
Крім того, непроведення інвентаризації у разі зміни керівництва комунальних підприємств у подальшому неодноразово унеможливлювало встановлення винних осіб та відшкодування завданих збитків.

Контрольно-ревізійне управління ініціювало проведення радами суцільних інвентаризацій майна комунальних підприємств за участю працівників місцевих органів виконавчої влади та депутатів місцевих рад.
Ці інвентаризації дозволять вам, шановні керівники, з’ясувати не тільки реальний стан, але й побачити, як на комунальних підприємствах забезпечуються умови для зберігання майна. І якщо  вони не забезпечені, слід примусити керівника підприємства такі умови створити.

І тоді не буде так, як на Мелітопольському водоканалі, де майно було вкрадено, а підприємство тільки розвело руками і передало матеріали до міліції. А остання відмовила у порушенні карної справи тому, що не змогла встановити винних.
Я впевнений, якщо буде проведена якісна інвентаризація, то винні у подальшому  будуть завжди встановлюватися.
Не краща ситуація і на підприємствах державного сектору економіки, де протягом 2006 року сума встановлених порушень зросла більше, ніж у 3 рази і становить майже 68 млн. гривень.

Так, ревізії, проведені протягом 2006 року у ВАТ „Південдизельмаш”, встановили фінансових порушень на загальну суму понад 9,4 млн. гривень, у державному підприємстві „Бердянський морський торгівельний порт” – 7,1 млн. гривень, ВАТ „Запоріжжяобленерго” – понад  2,5 млн. гривень, ВАТ „Дніпроенерго” – 1,7 млн. гривень.
Щоб зайво не нагнітати ситуацію, хочу зазначити, що більшість порушень пов’язана з неякісним веденням бухгалтерського обліку, а не з крадіжками майна.

Але ми мали випадки і завищення вартості виконаних будівельних робіт, і недоплати працівникам підприємств внаслідок непроведення індексації невиплаченої заробітної платні, і випадки реалізації продукції через посередників, в результаті чого державні підприємства втрачали доходи.
Особливо хочу зупинитися на питаннях оплати аудиторських, консалтингових та інших послуг.

Постановою Кабінету Міністрів України від 29.11.2006 № 1673 доручено встановити для підприємств державного сектору граничні норми витрат по цих послугах, а також рекомендовано органам місцевого самоврядування встановити обмеження для комунальних підприємств згідно з рекомендаціями, що містяться у постанові.
Ми проаналізували ситуацію на перевірених підприємствах, зокрема, на ВАТ „Запоріжгаз”. І з’ясували, що  при отриманні підприємством у 2005 році чистого прибутку в сумі майже 0,5 млн. гривень, тільки в  І півріччі 2006 року на  розрахунки за аудиторські та юридичні послуги спрямовано 300 тис.грн. або 65 %.

А ВАТ „Мелітопольгаз” взагалі проводило видатки на аудиторські послуги щодо надання інформаційно-консультаційних послуг з питань бухгалтерського обліку та оподаткування при наявності збитків за попередній рік. При цьому, при наявності штату юристів, економістів, бухгалтерів підприємство оплачувало відповідні послуги комерційним структурам.

У проекті розпорядження ми ініціюємо перед органами місцевого самоврядування провести відповідну роботу та встановити граничні рівні цих витрат.

Протягом 2006 року сума встановлених порушень у агропромисловому комплексі зменшилася майже у 3 рази і становила  більше 10 млн. гривень.

Але і тут були встановленні випадки крадіжок бюджетних коштів.

Так, проведені за ініціативою прокуратури області позапланові ревізії у ТОВ „Юса” (директор - Петренко О.Д., головний бухгалтер - Кривенко О.П.) та СФГ „Грінфілд” (директор та головний бухгалтер - Петренко О.Д. – людина одна і та ж), встановлено, що ці господарства протягом 2004-2005 років надавали до Інспекції якості і формування ресурсів сільськогосподарської продукції Запорізької облдержадміністрації недостовірні (фіктивні) приймальні квитанції ПК-1 про закупку Луганським м'ясокомбінатом від  них продукції тваринництва, внаслідок чого за вказаний період їм було незаконно виділено дотації з державного бюджету в загальній сумі 364 тис.грн. (в т. ч. ТОВ „Юса” – 186 тис.грн. та СФГ „Грінфілд”  - 178 тис.грн.). 

На цей час вказане порушення не усунуто, грошові кошти до державного бюджету не повернено.

Відповідно до п. 1 наказу Міністерства аграрної політики України від 16.05.2005 № 203 „Про організацію виконання постанови Кабінету Міністрів України від 6 травня 2005 року за № 325” відповідальність за перевірку достовірності даних, наведених  у приймальних квитанціях (форми №ПК-1 і №ПК-2) покладено на  вказані районні (обласні) інспекції.

Отже, вказане порушення допущене внаслідок безвідповідального ставлення спеціалістів Інспекції до перевірки даних, зазначених у приймальних квитанціях, і ми ініціюємо притягнення їх до відповідальності.

Ревізії, що проводились в Головному управлінні агропромислового розвитку облдержадміністрації, КП „ЗапоріжАгроЛізинг”, ВАТ „Ексім-Трейдинг” та ПП „НВО”, охопили контролем кошти обласного бюджету в сумі 14 млн.грн. За результатами контрольних заходів встановлено недоотримання обласним бюджетом фінансових ресурсів на суму 323 тис.грн.
Крім того, встановлено що, не зважаючи на те, що обласна рада створювала комунальне підприємство з метою вирішення питання технічного переоснащення підприємств агропромислового комплексу області, в статуті КП „ЗапоріжАгроЛізинг” зазначено, що однією з цілей діяльності підприємства  є одержання прибутку від здійснення незабороненої законодавством господарської діяльності. Це дало право керівництву комунального підприємства проводити роботу та відволікати кошти на цілі, не пов’язані з технічним переоснащенням підприємств агропромислового комплексу та проводити ризикові операції з надання грошових позик комерційним підприємствам.

Так, 26 серпня 2004 року  згідно з договором займу ТОВ „Альфа-Трейд” надано 1,4 млн.грн. коштів на розвиток виробництва продукції важкого машинобудування терміном до 31 грудня 2008 року під 20 % річних.

Не зважаючи на те, що КРУ в Запорізькій області в березні 2006 року на ім’я голови Запорізької облради надіслало доповідну записку про результати ревізій з пропозиціями переглянути Статут КП „ЗапоріжАгроЛізинг” і  розробити та затвердити Порядок використання коштів обласного бюджету, зазначене питання остаточно не вирішено і ми  до цього часу не отримали зворотної інформації щодо врахування цих пропозицій.

За результатами контрольних заходів у бюджетних установах, що фінансуються з державного бюджету, сума встановлених  фінансових порушень зросла на 41 % і склала 16, 2 млн. гривень.

Ногайський державний агротехнічний технікум протягом 2005-2006 років допустив порушень фінансової дисципліни на загальну суму близько 
2 млн. гривень. Попередньою ревізією за 2002-2003 роки, проведеною  в технікумі у 2004 році, виявлено майже однотипні порушення, але в значно менших розмірах. Посадові особи Ногайського державного агротехнічного технікуму, не зважаючи на неодноразове звернення Контрольно-ревізійного управління в Запорізькій області, не забезпечили повне відшкодування виявлених попередньою ревізією фінансових порушень, майже не врахували результати попередньої ревізії та не зробили відповідних висновків.

В зв’язку з викладеним вище, пропонуємо начальнику головного управління агропромислового розвитку Журавльову В.А. підготувати пропозиції Міністерству агропромислового комплексу України щодо притягнення до дисциплінарної відповідальності директора Ногайського державного агротехнічного технікуму Косенчука Л.М. за несвоєчасне реагування на вимоги КРУ в Запорізькій області та допущені суттєві порушення фінансової дисципліни, що призвели до втрат державних ресурсів.

Директор Токмацького механічного технікуму Нікітченко В.О. більше    5-ти місяців не вживав заходів щодо повного усунення виявлених ревізією порушень у сумі 12,5 тис. гривень. Відповідного реагування не надійшло і після зупинення в листопаді операцій з бюджетними коштами на місяць. Лише повторне застосування фінансових санкцій забезпечило стовідсоткове відшкодування виявлених порушень.

Значно гірша ситуація в бюджетних установах, які утримуються за рахунок місцевих бюджетів, де сума порушень збільшилася на 37 млн. гривень, або більше, ніж в 3 рази у порівнянні з 2005 роком.

Так, проведеною у 2005 році перевіркою в Пологівській центральній районній лікарні (головний лікар Деменко М.М., головний бухгалтер   Федосова Т.І.), встановлено фінансових порушень на загальну суму 177,05 тис.грн., в т.ч. внаслідок неправильного застосування розміру орендної ставки лікарнею недоотримано коштів від зданих в оренду приміщень на суму 9,36 тис.грн.

Слід зазначити, що питання про стягнення з орендарів орендної плати та залишку невідшкодованих сум за спожиту електроенергію порушено лише після письмової вимоги КРУ в Запорізькій області щодо звернення до суду через рік після закінчення перевірки.

Внаслідок відсутності контролю з боку посадових осіб, відповідальних за фінансово-господарську діяльність Веселівського психоневрологічного інтернату, установа в серпні 2006 року передала у тимчасове користування приватному підприємству силосний комбайн без документального підтвердження та відсутності оформлених договірних відносин.

За ініціативою КРУ головному бухгалтеру установи Дудник Н.А. була оголошена догана.

Керівництво комунального закладу „Запорізький обласний притулок для неповнолітніх”, в якому майже з кожного питання програми ревізії встановлені порушення фінансово-бюджетної дисципліни на загальну суму  74,4 тис. гривень, повне відшкодування встановлених порушень провело лише у грудні поточного року після зупинення операцій з бюджетними коштами на рахунках.

Шановний Євгене Альфредовичу! Шановні члени колегії!

Просимо підтримати наші пропозиції щодо притягнення до відповідальності вказаних керівників.

Окремі питання
Шановні учасники наради!

Основними порушеннями, що призвели до збитків, виявленими протягом 2006 року, були:
- незаконні виплати заробітної плати;

- зайва оплата за виконані роботи, надані послуги;
- незаконне списання матеріальних цінностей з порушенням встановленого порядку;
- втрати доходів бюджетів, бюджетних установ і організацій.

Встановлені факти є свідченням низької ефективності попереднього та поточного контролю, що передує прийняттю управлінського рішення або здійснюється на стадії його виконання.

Що стосується виявлених порушень по незаконних витратах бюджетних коштів на оплату праці, то вони пояснюються, перш за все, незадовільним станом професійної підготовки окремих бухгалтерських та фінансових служб.
Ми вже ставили питання про вдосконалення системи підвищення кваліфікації бухгалтерів бюджетних установ, але остаточне рішення ще не прийнято. 
Має місце невиконання окремими підприємствами вимог законодавства щодо обов’язкового проведення тендерних процедур закупівлі за державні кошти. Протягом 2006 року встановлено 5 випадків оплати за державні кошти вартості товарів робіт та послуг без проведення процедури закупівлі на загальну суму 6,1 млн. гривень.

Пропонуємо Запорізькому обласному територіальному відділенню Антимонопольного комітету України проаналізувати факти встановлених порушень законодавства при закупівлі товарів, робіт та послуг за державні кошти та надати пропозиції відповідним органам щодо вжиття заходів недопущенню порушень чинного законодавства.

Шановні члени колегії та запрошені!

Результати проведеного аудиту виконання бюджету міста Запоріжжя виявили ряд недоліків, що негативно впливають на наповнення доходної частини бюджету міста від надходжень по платі за землю.

Так, нормативна грошова оцінка землі в місті не переглядалась протягом останніх п’яти років та вартість землі за нею є значно нижчою за її ринкову вартість. В разі проведення нової нормативної грошової оцінки можливо додатково залучити до бюджету міста близько 40 млн. гривень на рік.

Крім того, потребує запровадження система диференціації орендних ставок за землю в залежності від виду діяльності суб’єктів господарювання від 1 до 10 відсотків, що призведе до збільшення щорічних надходжень орендної плати за землю до бюджету міста на 16 млн. гривень. 

Ми пропонуємо Запорізькому обласному головному управлінню земельних ресурсів внести пропозиції облдержадміністрації щодо механізмів залучення додаткових коштів до бюджету за рахунок удосконалення грошової оцінки землі, встановлення орендних ставок за землю, механізмів відчуження земельних ділянок тощо. А подальше розповсюдження цих рекомендацій буде сприяти створенню додаткових джерел наповнення місцевих бюджетів.
Шановні учасники наради!


Хочу зупинитися ще на одному важливому питанні – фінансування бюджетних програм.

З діючих на початок 2006 року 83 обласних бюджетних програм більшість була недофінансована в зв’язку з незабезпеченням їх фінансовими ресурсами. При цьому, з обласного бюджету протягом останніх років взагалі не фінансувалися та залишилися лише „на папері” до 40 відсотків бюджетних програм. Частина програм вже втратила свою актуальність або дублюється іншими програмами. У більшості з них не передбачаються конкретні результати діяльності, а лише витрати. Не забезпечена концентрація бюджетних ресурсів на досягненні визначених цілей, часто вони розпорошуються між великою кількістю об'єктів.

Для впорядкування цієї роботи було видане розпорядження голови облдержадміністрації від 21.07.2006 за № 285 "Про заходи щодо забезпечення складання проекту місцевих бюджетів на 2007 рік", яким зобов’язано головних розпорядків коштів обласного бюджету провести інвентаризацію цільових програм, що фінансуються з обласного бюджету та призупинити у 2007 році фінансування програм, що втратили актуальність або виконуються на неналежному рівні.
Відшкодування об’єктами контролю завданих державі збитків
Хотів би зупинитися на цій дуже важливій роботі, яка стоїть на сьогодні не тільки перед органами державної контрольно-ревізійної служби, а й перед усіма державними структурами, причетними до бюджетного процесу, оскільки в усіх нас спільне завдання – забезпечення цільового та ефективного витрачання бюджетних коштів.

Ми не можемо пишатися результатами цієї роботи. Якщо у 2005 році цей показник склав з урахуванням відшкодування порушень минулих років – 135 відсотків, то у 2006 році – відшкодування склало всього 60 відсотків.

Якщо проаналізувати рівень відшкодування виявлених порушень, що призвели до втрат, то нас може задовольнити тільки рівень відшкодування нецільових витрат.
І зовсім незадовільною можна вважати роботу по відшкодуванню виявлених недостач, що в свою чергу пов’язано з незадовільною постановкою роботи по інвентаризації та збереженню майна.
Протягом 2006 року КРУ в Запорізький області разом з органами місцевої виконавчої влади була проведена певна робота по вжиттю заходів впливу до порушників бюджетного законодавства щодо максимального відшкодування завданих державі збитків.

Так, Управління в 10 випадках ініціювало прийняття рішень щодо зменшення об’єктам контролю бюджетних призначень - фактично зменшено по 8 установах на загальну суму 42,6 тис.грн.; тричі ініційовано безспірне вилучення коштів з місцевих бюджетів (Гуляйпільський, Веселівський, Михайлівський райони), Мінфін прийняв на сьогоднішній день одну вимогу на безспірне вилучення коштів з бюджету Гуляйпільського району на суму 18,62 тис.грн.; направлено органам Державного казначейства 24 розпорядження на зупинення операцій з бюджетними коштами - фактично зупинено операцій з бюджетними коштами в 21 випадку.

В практику нашої роботи було введено проведення виїзних нарад, де розглядалися питання відшкодування  завданих державі збитків.

За результатами цих нарад окреслено конкретні заходи щодо відшкодування завданих сум збитків по кожній установі, визначено терміни усунення порушень та інформування КРУ в Запорізькій області.
Результатом проведеної роботи став ріст рівня відшкодування: якщо за 9 місяців 2006 року відсоток надходження недоотриманих фінансових ресурсів складав 34 %, відсоток відшкодування порушень, що не призвели до втрат фінансових і матеріальних ресурсів – 87 %, то за рік ці показники збільшилися до 57 % та 91,7 % відповідно.

Але слід зазначити, що далеко не всі керівники підконтрольних об’єктів в повній мірі виконують вимоги посадових осіб державної контрольно-ревізійної служби щодо своєчасного та повного усунення виявлених порушень.

Я хочу попередити, що у відповідності до вимог Постанови Уряду за № 1673 у разі недотримання суб’єктами контролю фінансового та бюджетного законодавства та невиконання ними законних вимог по усуненню порушень, органам державної контрольно-ревізійної служби доручено вносити пропозиції щодо звільнення відповідних керівників.

Взаємодія з місцевими органами виконавчої влади
та органами місцевого самоврядування
Динаміка соціально-економічного розвитку країни налаштовує на нові вектори діяльності контрольно-ревізійної служби, коли функції фінансового контролю поширюються за межі простого встановлення фінансових порушень та притягнення до відповідальності винних посадових осіб.

Одним з основних завдань Управління поряд з виявленням та відшкодуванням завданих державі збитків стала профілактична робота щодо попередження виникнення фінансових порушень, а також робота по з’ясуванню  причин, що заважають раціональному використанню державних ресурсів.

Зокрема, одним з напрямів цієї роботи стало систематичне інформування місцевих органів виконавчої влади та місцевого самоврядування про факти виявлених порушень фінансової дисципліни з пропозиціями щодо запобігання їх у подальшому.
Протягом 2006 року за результатами проведених ревізій і перевірок місцевим органам виконавчої влади та місцевого самоврядування було надіслано 185 інформаційних документів, за результатами розгляду яких ними було прийнято 95 розпорядчих документів.

З метою підвищення якості фінансового контролю через дієву взаємодію органів ДКРС з органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування 31 серпня 2006 року була проведена розширена колегія КРУ в Запорізькій області за участю голови облдержадміністрації, заступника голови обласної ради, голів райдержадміністрацій, міських голів міст обласного значення.  
Результатом проведеної роботи стало видання розпорядження голови обласної державної адміністрації від 25.12.2006 № 540 „Про  вдосконалення взаємодії між Контрольно-ревізійним управлінням в Запорізькій області та місцевими органами виконавчої влади щодо планування, організації проведення контрольних заходів та розгляду результатів контрольно-ревізійної роботи”, проект якого підготовлено Управлінням. Цим розпорядженням затверджено Порядок взаємодії між Контрольно-ревізійним управлінням в Запорізькій області та Запорізькою обласною державною адміністрацією з питань планування, організації проведення контрольних заходів та розгляду результатів контрольно-ревізійної роботи.
Внутрішній фінансовий контроль
Однією з причин зростання порушень фінансової дисципліни в бюджетних установах та організаціях є низький рівень внутрішнього фінансового контролю. 
Якщо на початку 90-х років відомчий контроль було ліквідовано, а функція контролю за використанням бюджетних коштів зосередилася в органах ДКРС, то тепер триває процес посилення відомчого контролю на регіональному рівні.
Необхідно підвищити ефективність внутрішнього фінансового контролю в системі місцевих органів виконавчої влади, в окремих з яких взагалі не створені відповідні підрозділи, хоча це передбачено розпорядженням голови облдержадміністрації від 30.01.2004 № 30 „Про внутрішній фінансовий контроль”.
Так в системі територіальних органів міністерств, центральних органів виконавчої влади із 40 існуючих, лише в 8 створено підрозділи внутрішнього фінансового контролю, або введено посаду працівника, який здійснює зазначені функції.
Серед структурних підрозділів облдержадміністрації внутрішній фінансовий контроль здійснюється у повній мірі лише в п’яти управліннях.

Залишається низьким рівень організації цієї роботи, результати якої майже не розглядаються на колегіях відповідних  управлінь та інших структурних підрозділів місцевих органів виконавчої влади. До того ж керівництво Контрольно-ревізійного управління в Запорізькій області протягом 2005-2006 років жодного разу не було запрошено для участі в колегіях, на яких розглядалося питання стану внутрішнього фінансового контролю. 

З червня 2006 року в КРУ започатковано проведення практичних занять для працівників, які здійснюють внутрішній фінансовий контроль. Це дасть їм змогу набути практичний досвід та підвищити професійний рівень. Протягом червня-грудня вже пройшли практичні заняття 10 осіб. Робота в цьому напрямку буде продовжуватися і в цьому році.
Шановні члени колегії та учасники наради!

В умовах сьогодення, коли на бюджети всіх рівнів, як на один з найважливіших інструментів економіки держави, покладається обов’язок забезпечення підвищення рівня життя кожного громадянина і стабільного зростання добробуту суспільства в цілому, законне, цільове та ефективне використання бюджетних коштів, збереження державного і комунального майна є головною запорукою подолання негативних явищ в економіці і досягнення запланованої мети.

Доповідь закінчена

Дякую за увагу!
