Реалізація  стратегічних завдань та пріоритетних напрямків у галузях

ОСВІТА: 

На кінець 2006 року галузь освіти є регіонально самодостатньою варіативною системою навчально-виховних закладів усіх рівнів, що стабільно працює і перебуває в постійному розвитку. Вона досить коректно узгоджена з кількісними показниками населення області та його потребами в освіті. Діють 673 загальноосвітні навчальні заклади, 544 дошкільні, 61 позашкільний, 44 професійно-технічні і 35 вищих навчальних закладів. Усіма ланками освіти в області охоплено біля 400 тисяч населення. 

До 60,5% зросло охоплення дітей дошкільною освітою (на 11,5% більше, ніж по країні), а дітей п'ятирічного віку - з 59% до 63%. Розвивається варіативність: заклади загального розвитку, спеціальні, санаторні, комбіновані .
Зі 673 загальноосвітніх навчальних закладів   167 - заклади нового типу (25,6%),  у них навчаються 30,6% школярів. 
Діє 387 україномовних шкіл (60,9%). Поступово переходять на українську мову 148 закладів. Усього в них навчаються 62,9% учнів. 
Потреби національних меншин забезпечують 100 шкіл з російською мовою навчання, де навчаються 37,1% учнів. Як предмет та факультативно вивчаються болгарська, кримськотатарська, чеська, польська мови, іврит. 

У регіональному компоненті середньої освіти  вивчаються «Історія рідного краю»,  «Екологія рідного краю», на розробку та видання програм і підручників до останнього з облбюджету в 2006 р. виділено 200 тис. грн.
Комп'ютеризація шкіл І-ІІІ ступенів становить 99%, до Інтернет підключено 60% НКК. У 2005 - 2006 рр. школи отримали 199 навчальних комп'ютерних комплексів за рахунок різних джерел фінансування,  у 2006 р. за ініціативи голови облдержадміністрації Червоненка Є.А. школи одержали 52 навчальні комп'ютерні комплекси та 475 мультимедійних комплектів. 

КУЛЬТУРА
За результатами роботи у 2006 році в галузі культури :

- затверджені в бюджеті 2006 року обсяги асигнувань дозволили спрямувати кошти не тільки на першочергові виплати, такі як заробітна плата, стипендії, оплата комунальних послуг та енергоносіїв, але й на проведення капітальних ремонтів установ (1млн.306тис.грн), надання фінансової підтримки гастрольній діяльності театрально-видовищних закладів (52 тис.грн.), реалізацію заходів регіональних програм по галузі культури (профінансовано заходи 6 програм на суму 2778,3 тис.грн.). З бюджетів розвитку міст та районів області на проведення ремонтів установ культури витрачено 2219,0 тис.грн., в тому числі для сільських установ 427,0 тис.грн.;

- відповідно до розпорядження голови облдержадміністрації здійснювалась матеріальна підтримка працівників культури та мистецтва, обласних організацій Національних творчих спілок України впровадженням 29 обласних премій та 9 творчих стипендій за внесок у розвиток культури Запорізького краю на загальну суму 33,0 тис.грн.;

- надавалася всебічна підтримка діяльності музейної мережі області, яка налічує 18 державних музейних закладів та 3 заповідники, в яких зберігається понад 300,0 тис. предметів основного фонду. За звітний період  організовано 146 виставок, музеї відвідало 553,4 тис. відвідувачів, надано послуг на 1055,5 тис. грн. Обласному художньому музею виділено 100 тис. грн.. на проектно-кошторисну документацію, у 2007 заплановано 1 млн. на капітальний ремонт ;
-  з  метою охорони культурної спадщини області на державному обліку перебуває 8031 пам’ятка, в т. ч. 1677 - історії, 6276 - археології, 78 - монументального мистецтва, протягом звітного року обласною інспекцією по охороні пам’яток історії та культури узгоджено 2858 проектів, надано 71 попередження, здійснено рятівні археологічні дослідження 6 курганів, обстежено 1080 пам’яток;
- розпорядженням голови облдержадміністрації  затверджена Концепція розвитку туризму і курортів у Запорізькій області та створено робочу групу з розробки та впровадження інвестиційного проекту розвитку туризму і курортів у Запорізькій області у 2007 році;

-  значну роль в організації оздоровлення та відпочинку відігравали 127 суб’єктів туристичної діяльності регіону. Ними внесено до бюджету області 3,1 млн. грн., у тому числі  кошти за реалізацію путівок;

-  в основу роботи по взаємодії з громадськими організаціями національних меншин регіону, яких на сьогодні в області 60, було покладено виконання Програми підтримки розвитку культур національних меншин у Запорізькій області в 2006 році, в рамках якої проведено ряд культурно-мистецьких акцій та заходів щодо збереження мовної та етнічної самобутності націй та народностей, що проживають в області.

Разом з тим, незадовільний  стан будівель, матеріально-технічної бази обласних установ потребує фінансових вкладень. Обсяги видатків місцевих бюджетів в середньому лише на 45-50% задовольняють потреби установ. Технічний стан 80% бібліотечних  та клубних закладів на селі не відповідає нормативам. Недоліки правового забезпечення культурної діяльності обумовлюють необхідність реформування правової бази галузі. Не вирішеними залишаються питання забезпечення житлом молоді театрів і філармонії, оновлення транспортних засобів в установах, встановлення відповідної вимогам протипожежної та охоронної сигналізації.

МОЛОДЬ, СІМ’Я

Впродовж 2006 року приділялася велика увага якісній реалізації 6 національних, 3 міжгалузевих та 5 галузевих, 6 обласних соціальних програм даної сфери.
 

В області завершено створення мережі центрів соціальних служб для сім`ї, дітей та молоді, їх спеціалізованих служб. На сьогодні у кожному місті обласного підпорядкування та районі області діють центри соціальних служб для сім`ї, дітей та молоді. Активно діють 5 Телефонів Довіри, 22 спеціалізованих формування „Мобільний консультативний пункт соціальної роботи у сільській місцевості” та інші. Протягом року надано більше 25000 послуг, що на 40% більше, ніж у 2005 році.  На утримання та програми з обласного бюджету виділено та використано 511 тис.грн. 

З обласного бюджету на оздоровлення дітей всього виділено 5033,7 тис.грн., з них через управління – 833,7 тис.грн. За путівками Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту відпочило 709 дітей та підлітків. Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності на відпочинок та оздоровлення дітей улітку 2006 року виділено 5,5 млн. грн. 

Протягом літньої оздоровчої кампанії послугами з оздоровлення та відпочинку охоплено 96112 дітей шкільного віку, що складає 48,08%.

Міністерство, управління та Мелітопольська райдержадміністрація оперативно відреагували на лихо, що сталося у Новобогданівці. Протягом жовтня-грудня 126 дітей було направлено до санаторіїв м.Євпаторія, 233 у санаторій «Сузір’я Таврії», 113 в МДЦ „Артек”. Загалом 376 дітей було направлено на оздоровлення до МДЦ «Артек». 

Реалізується обласна програма підтримки молоді на 2004-2008 роки (рішення обласної ради від 11.06.2004 № 9). В області з 2003 року проводиться конкурс проектів програм молодіжних, дитячих, жіночих громадських організацій. У 2006 році реалізовано 18 проектів програм молодіжних громадських організацій  на суму 300 тис.грн.

Забезпечена реалізація обласної програми «Молодій запорізькій родині – доступне житло». У 1998-2002 рр. надано 62 кредити (2775,6 тис.грн.), у 2003 р. – 33 кредити (1737,9 тис.грн.), у 2004 р. – 55 (3700,7 тис.грн.), у 2005 – 67 (4711 тис.грн.). У 2006 році зведено будинки у м.Пологи (24 квартири), м.Дніпрорудне (30 квартир), м.Запоріжжя (13 квартир), добудовується ще один будинок у м.Запоріжжя, вул. Перемоги, 26. На виконання програми з державного бюджету надано 2 млн. 35 тис. грн., з обласного – 676,4 тис.грн., з інших джерел - 600 тис. грн.

СЛУЖБА НЕПОВНОЛІТНІХ

У минулому році сесією обласної ради затверджено регіональну програму подолання дитячої безпритульності і бездоглядності на 2006-2010 роки, в межах якої службами у справах неповнолітніх та притулками для неповнолітніх області здійснюється соціальний захист дітей. 

 Завдяки скоординованій діяльності служб у справах неповнолітніх та відділів кримінальної міліції у справах неповнолітніх у 2006 році забезпечено зниження рівня дитячої злочинності на 15,7% порівняно з 2005 роком, кількість неповнолітніх, що брали участь у скоєнні злочинів також зменшена на 30,4%.

Зниження рівня дитячої злочинності стало можливим через інтенсифікацію роботи з неблагополучними сім’ями, яких у регіоні нараховується 1781, активізацію проведення профілактичних рейдів щодо вилучення дітей з вулиць, неблагополучних сімей. У 2006 році проведено 1509 рейдів, під час яких виявлено 2119 неповнолітніх. 


 Станом на 01.01.2007 в області функціонувало 4 дитячих будинки сімейного типу, в яких виховувалось 33 дитини, та 29 прийомних сімей,  у яких виховувалась 41 прийомна дитина. 


Фінансування утримання дітей в дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім'ях здійснюється з Державного бюджету України. У 2006 році    Запорізькій області  надійшла субвенція в обсязі  775 тис. 217  грн.

За 2 місяці поточного року  створено 8 прийомних сімей, куди влаштовано 12 дітей, та створено 1 дитячий будинок сімейного типу, в який влаштовано 2 дитини-вихованця, ще 2 дітей влаштовано до раніше створеного дитячого будинку сімейного типу.

         Протягом 2006 року усиновлено 240 дітей-сиріт, з них громадянами України -103, іноземними громадянами – 60, внутрішньосімейне усиновлення – 77.

Основними завданнями на 2007 рік у галузі соціального захисту неповнолітніх є:

створення соціального гуртожитку у м. Мелітополі  для тимчасового вирішення житлових проблем випускників інтернатних закладів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;

розширення мережі прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу до 68 сімей та 8 дитячих будинків.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ

В області укладено та діють 2 регіональні галузеві угоди між господарськими структурами і відповідними профспілками та 9 територіальних угод.
Середньомісячна заробітна плата у розрахунку на одного штатного працівника області за 2006 рік зросла на 26,9 % до відповідного періоду попереднього року і склала 1091,53 грн. (в середньому по Україні заробітна плата зросла на 29,2 %). За рівнем заробітної плати область посідає 4 місце серед регіонів України. 

За 2006 рік загальна сума заборгованості з заробітної плати скоротилась на 4,1 млн. грн. або на 13 % і на 01.01.2007 склала 27,6 млн. грн. Із загальної суми заборгованості 16,2 млн. грн. або 58,7 % припадало на підприємства-банкрути. Борги економічно активних підприємств на 01.01.2007 становили  9,1 млн. грн. або 

33 % від загальної суми. 
В цілому кількість підприємств-боржників у 2006 році зменшилось на 57 одиниць

Протягом 2006 року в області  створено 43,5 тис. нових робочих місць, що становить 103,5 % річного завдання.

На 01.01.2007 допомогу за Програмою житлових субсидій отримувало 39,3 тис. сімей або 6,3 % від загальної кількості по області. Загальна сума витрат за 2006 рік на субсидії для відшкодування населенню вартості житлово-комунальних послуг склала 10,2 млн. грн., середній розмір цієї допомоги на сім’ю у грудні минулого року становив 107,4 грн. (середньомісячний розмір за 2006 рік – 68 грн.). Здійснено комплекс заходів щодо вдосконалення процесу отримання вказаного виду цільової допомоги, максимально скорочено кількість довідок та іншої письмової інформації про стан сім’ї. Змінено графік роботи міських і районних управлінь з метою створення оптимальних умов для звернення населення у зручний час. Субсидію в готівковій формі на придбання твердого палива та скрапленого газу отримали у 2006 році 5,6 тис. сімей, або 98,4 % від призначених на суму 856,3 тис. грн., середній розмір вказаних коштів, який припадає на сім’ю, становить 282,9 грн. За рішеннями комісій при місцевих органах влади по наданню субсидій, як виключення, з урахуванням обставин, що склалися в окремій сім’ї, у 2006 році призначено 8105 субсидій, або майже 20,6 % від їх загальної кількості.

Введено в експлуатацію Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги. Він містить інформацію майже на 480 тис. пільговиків області, у тому числі - 127,5 тис. ветеранів війни, 242,4 тис. ветеранів праці, 283 тис. дітей війни, 69,5 тис. осіб інших категорій за соціальною і професійною ознаками. 


Протягом року здійснювались заходи щодо реалізації обласної програми “Швидка соціальна допомога”. Через Фонд соціальної підтримки громадян, які потребують невідкладної допомоги, за рахунок коштів обласного бюджету 5,1 тис. осіб отримали адресну допомогу на загальну суму 712,6 тис. грн. 

У 2006 році прийнято обласну програму соціальної підтримки ветеранів війни, праці, інвалідів та інших малозабезпечених громадян, які потребують допомоги, на 2007-2010 роки “Назустріч людям” та обласну програму соціальної адаптації бездомних громадян та осіб, звільнених з місць позбавлення волі на 2006-2009 роки. Здійснено заходи щодо забезпечення соціального, правового і морального захисту ветеранів війни. Протягом року санаторно-курортне лікування пройшли 1,3 тис. учасників війни, 400 учасників бойових дій, 700 інвалідів Великої Вітчизняної війни, 120 членів сімей загиблих та померлих учасників бойових дій. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я
У 2006 році у порівнянні з 2005 роком обсяг фінансування галузі охорони здоров’я області збільшився на 23,6%,   у тому числі :

на 62% збільшено виділення коштів на виконання регіональних програм.   Видатки були направлені на забезпечення медичних заходів Комплексної програми „Цукровий діабет”,   Національної  програми  „Діти України ”, „Здоров’я нації”, програми і централізованих заходів по боротьбі із туберкульозом, програми та централізованих заходів з профілактики та лікування СНІДу, комплексних заходів щодо впровадження сімейної медицини в систему охорони здоров’я, централізованої закупівлі кардіостимуляторів, ендопротезів та окремих виробів медичного призначення.

У той же час, зменшились видатки на виконання програм, які фінансуються за рахунок Державного бюджету. В 2006 році було отримано медикаментів, виробів медичного призначення та обладнання  на 47,6% від запланованого.

 Збільшення обсягів фінансування у 2006 році у порівнянні з 2005 роком сприяло збільшенню  видатків  на одного мешканця   з   243,77 грн. до 300,12 грн. 
   


Вперше за останні 5 років у 2006 році на проведення капітальних ремонтів   обласних лікувальних установ  з обласного бюджету було виділено  понад 4,5 млн. грн., що більше, ніж вдвічі перевищує фінансування цих робіт у 2005 році.  На придбання медичного обладнання  обласні лікувально-профілактичних заклади із обласного бюджету отримали 7 млн. грн. 

Зберігається проблемним питання забезпеченості лікарями у сільській місцевості, де цей показник становить  18,3 на 10 тис. населення (по Україні – 25,4). Укомплектованість фізичними особами лікарів по сільських районах у 2006 році у порівнянні з 2005 роком зменшилась з 70,5% до 68,0%. Відчувається брак лікарів первинної ланки.      

 З 2007 року Запорізька область розпочинає впровадження важливого для нашого регіону, враховуючи показники малюкової смертності, проекту USAID “Здоров’я Матері та Дитини”. 

 У 2006 році вперше в області, завдяки виділеним додатково з обласного бюджету більш ніж 900,0 тис. грн., вдалось оснастити сучасним медичним обладнанням машину дитячої реанімаційної неонатальної бригади, яка почала  роботу з 1 січня п. р. на базі обласної дитячої клінічної лікарні, що в свою чергу підвищує рівень надання медичної допомоги на догоспітальному етапі, закуплено медичне обладнання для обласної дитячої клінічної лікарні. 

