До виступу голови облдержадміністрації Червоненка Є.А. на засіданні колегії облдержадміністрації 14.03.2007
Про підсумки соціально-економічного розвитку області за 2006 рік та основні завдання на 2007 рік
Шановні колеги!
Підсумки соціально-економічного розвитку Запорізької області за минулий рік у цілому позитивні.
Незважаючи на усі негаразди, економіка регіону продовжила зростати високими темпами.
У доповіді прозвучали переконливі цифри. Досягнутий приріст виробництва у промисловості - 9,5% - у півтора рази вище середнього показника по Україні (6,2%), у 2,5 раза вище зростання за 2005 рік (3,7%).
Це також найбільш    динамічний результат серед індустріальних регіонів.
Але головним є те, що промислове зростання у минулому році спиралося не тільки на зовнішні, сприятливі для нас фактори, хоча вони відіграли свою позитивну роль.
Основний приріст виробництва було отримано завдяки підвищенню інвестиційного та споживчого попиту. Приріст виробництва у машинобудуванні, харчовій промисловості був у 2-3 рази вищим за середньоукраїнські показники.
А це вже - результат конкретних заходів щодо залучення інвестицій, підвищення конкурентоспроможності продукції, доходів населення.
Зростання інвестицій в основний капітал за минулий рік становило, за попередніми даними, майже 15%. Загальна сума іноземного капіталу, який працює в економіці області, зросла на 11% - до 610 млн. доларів.

У Запорізькій області один з найвищих рівнів середньої заробітної плати в Україні У минулому році цей показник збільшився ще на 230,0 грн. або на 27% і склав 1091 грн.  На сьогодні цей показник становить вже 1166 грн.

Обласна державна адміністрація використала увесь арсенал наданих законом важелів щодо стабілізації цінової ситуації.
Як результат, рівень інфляції хоча і вийшов за межі однозначної цифри (в основному - у зв'язку із підвищенням тарифів на житлово-комунальні послуги), але був найнижчим серед індустріальних регіонів - 110,3%.
Для порівняння: у Дніпропетровській області споживчі ціни торік зросли на 19,8%, Луганській - на 16,1%, Харківській - на 12,7%, Донецькій області -на 12,1%. По Україні зростання становило 11,6%.
І.
Головне завдання поточного року полягає у тому, щоб, попри усі проблеми, зберегти високі темпи розвитку регіональної економіки і зробити наступні кроки на шляху поліпшення умов життя наших громадян.
Запорізька область взяла впевнений старт на початку 2007 року.
Темп приросту промислового виробництва за січень-лютий становил майже 20%,  у тому числі в металургійному комплексі - 14,5 %, машинобудуванні -  54,5 %. Валова продукція сільского господарства сбільшилась на 4,1%.
Обсяг надходжень до загального фонду бюджетів усіх рівнів зріс у півтора рази.  

Рівень інфляції – поки що найнижчий за усі роки незалежності - 100,2%.
Усе це свідчить про те, що економіка регіону вийшла на траєкторію сталого розвитку. Такий старт зобов'язує на активні дії на усіх рівнях виконавчої влади щодо переходу до якісного економічного зростання - на інноваційно-інвестиційній основі.
Одним із лідерів у цьому напрямку є Запорізький автомобілебудівний завод.
У планах підприємства - створення спільних підприємств із залученням, бельгійських, російських інвесторів. Разом з облдержадміністрацією напрацьовані наміри спільно з Українською федерацією автомобільного спорту організувати створення серійного спортивного автомобіля на базі платформи "Ланос".
Ведеться підготовка офіційного документа, у якому були б враховані інтереси автомобілебудівників, спортсменів й українського бізнесу, об'єднаних національною ідеєю.
В області необхідно активно створювати позитивний інвестиційний клімат та бізнес-середовище, у тому числі в повній мірі скористатися можливостями і перспективами, які відкриваються для виходу на міжнародний ринок інвестицій і залучення іноземного капіталу у зв'язку із підвищенням кредитного рейтингу України.
Значних інвестицій потребує вирішення проблеми модернізації основних виробничих фондів, передусім у металургійному комплексі. Але серйозною перепоною на цьому шляху для енергоємних підприємств є підвищення тарифів на енергоносії.
Облдержадміністрація продовжить роботу щодо встановлення для них дифтарифу на електроенергію.
Кабінетом Міністрів України зараз готується постанова "Про перехід на ринкове формування тарифів на електричну енергію, яка відпускається споживачам". Цей документ передбачає поступове зниження тарифів до рівня, встановленого на підставі розрахунків об'єктивних витрат постачальників електроенергії для потреб області.
Одночасно пріоритетним завданням на 2007 рік визначено реалізацію багатовекторних заходів з енергозбереження в усіх галузях і сферах, впровадження ефективних енергозберігаючих проектів, у тому числі із залученням бюджетних коштів.
Ми також розробили обласну програму, спрямовану на покращення матеріально-технічної бази на селі (для вирішення цієї масштабної проблеми не вистачить ніяких коштів державного бюджету!). Пропонується за кошти обласного бюджету знизити на 20 % вартість сільськогосподарської техніки та надати пільговий кредит (за ставкою 14,8%) строком на 5 років.
Якщо депутати обласної ради підтримають нас, то в найближчі 2-3 роки сільгосптоваровиробники значно оновлять машинно-тракторний парк. У свою чергу, це сприятиме подальшому нарощуванню виробництва сільськогосподарської продукції.
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II.
Необхідно сконцентрувати усі ресурси і джерела фінансування на виконанні наміченої програми будівництва найважливіших об'єктів життєзабезпечення регіону, ядром якої у поточному році є житлово-комунальне господарство.
Облдержадміністрація разом із народними депутатами України доклала чимало зусиль щодо збільшення обсягів залучення державних коштів. На 2007 рік області визначено субвенцію з державного бюджету у сумі 107 млн.грн., що майже вдвічі більше, ніж було профінансовано у 2006 році (54,0 млн.грн.).
Але не можна допустити прорахунків минулого року, коли через неналежну організацію робіт отримані кошти були використані не повністю. Повернуто до державного бюджету 3,7 млн. грн. Область посіла третє місце серед регіонів по цьому показнику.
Передбачені для області на 2007 рік державні кошти мають бути повністю отримані та освоєні. Перелік об'єктів вже сформовано. Необхідно прискорити роботу по його затвердженню. Прошу своїх заступників, а також голів райдержадміністрацій та міських голів взяти ці питання під особистий жорсткий контроль.
Неприпустимим вважаю становище, коли в умовах дефіциту коштів для вирішення гострих екологічних проблем області щорічно не освоюються немалі суми, які виділяються із Державного екофонду.
На 2006 рік на регіональні природоохоронні заходи передбачалося виділення 9,5 млн. грн., з яких профінансовано 4 млн. 200 тис, або 44 %. Фактично освоєно лише 250 тис. грн., або 6% отриманої суми.
Доручаю першому заступнику голови облдержадміністрації
Бережному О.П. детально розібратися з цією проблемою та разом із
Міністерством охорони навколишнього природного середовища, його
регіональним    управлінням    визначитись    щодо    можливого
механізму
фінансування  (у т.ч.  шляхом  виділення  субвенції із державного  бюджету місцевим бюджетам на зазначені цілі).
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III.
Ми маємо певні здобутки у соціальній сфері, що підтвердили результати минулого року.
За рівнем доходів населення область достойно виглядає серед регіонів України. Проте майже третина мешканців регіону перебуває за межею бідності.
Надто високим є рівень "тіньових" доходів. За самими скромними оцінками, кожний третій працівник отримує заробітну плату в "конвертах". Але одними адміністративними діями вирішити проблему легалізації доходів неможливо.
У цих питаннях влада воліє бачити своїм партнером соціально відповідальний бізнес. Коли роботодавці свідомо будуть зацікавлені у підвищенні рівня заробітної плати найманих працівників, можна очікувати реального покращання рівня життя усіх мешканців області.
Наша з вами "зона відповідальності" - це погашення боргів із виплати заробітної плати, перед Пенсійним фондом. Маємо довести на ділі, що органи влади на місцях можуть ефективно впливати на фінансову дисципліну, передусім державних та комунальних підприємств, створити атмосферу нетерпимості до боржників.
Це стосується і завдань щодо покращання стану розрахунків за житлово-комунальні послуги, спожиті енергоносії.
При цьому керівники територій повинні взяти під особистий контроль перевірку обґрунтованості витрат, які входять до складу тарифів на житлово-комунальні послуги, роботи, яка ведеться по зниженню їх собівартості.
Перевірки стосовно правовірності підвищення тарифів будуть продовжені. Ми не допустимо, щоб нечисті на руку ділки наживалися, штучно завищуючи тарифи на житлово-комунальні послуги.
IY.
У поточному році буде продовжено важливу роботу по зміцненню матеріально-технічної бази лікувальних закладів. На закупівлю обладнання заплановано більше 9 млн. грн., на проведення ремонтів приміщень лікувальних закладів - понад 8 млн. грн.
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З придбанням обладнання для лабораторії імуногістохімічної діагностики пухлин онкодиспансеру Запорізька область увійшла до числа небагатьох регіонів, які мають можливість проводити такі обстеження. Це дозволить підвищити рівень своєчасного виявлення пухлин, а також майже вдвічі зменшити витрати на лікування.
Розпочав роботу сепаратор клітин крові. Цим самим вирішено важливе питання по застосуванню сучасних методів комплексного лікування онкогематологічних хворих, в першу чергу - дітей.
Після проведення ремонту та встановлення придбаного на 500 тис. грн.. обладнання у Центрі профілактики та лікування інсультів буде створено умови для проведення повноцінного лікування хворих.
Вдалося оснастити сучасним медичним обладнанням машину дитячої реанімаційної неонатологічної бригади. Розпочинається впровадження міжнародного проекту "Здоров'я Матері та Дитини". Це дуже важливо для нашої області, яка тривалий час має високі показники малюкової смертності.
Також продовжується впровадження двох важливих для нас пілотних проектів, спрямованих на боротьбу із туберкульозом.
Облдержадміністрація поставила питання перед Урядом щодо створення у нас Центру серцево-судинної хірургії і трансплантації Міністерства охорони здоров'я України, як самостійної юридичної особи. Це значно б зменшило соціальну напругу та навантаження на місцеві бюджети.
Нам багато ще необхідно зробити в цьому році для підвищення якості життя наших громадян.  Головна мета наших зусиль –зберегти та підвищити  темпи єкономичного зростання в усіх галузях господарства. Саме цього від нас чекають запоріжці.    

