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Прес-реліз
У нашій області  давно закріпилась стала тенденція до щорічного зростання зовнішньоторговельного обороту. Вона обумовлена значним виробничим потенціалом  і зваженими діями у сфері зовнішніх зносин.

Минулий рік не став виключенням. Річний ЗТО 2006 року склав $5407,16 млн., це на 17,3% ($934,62 млн.) більше, ніж у 2005 році. Експортовано товарів та послуг на $3247,79 млн., імпортовано – на $2159,37 млн. Порівняно з 2005р. обсяг експорту зріс на 17,6%, імпорту – на 24,9%. Позитивне сальдо зовнішньоторговельного балансу області склало $1088,42 млн.  
Важливою особливістю останніх років є стала тенденція до зростання виробництва та експорту високотехнологічної продукції, що обумовлено поступовим розвитком міжнародної кооперації та виваженою експортною політикою підприємств та організацій області. Так, наприклад, зріс експорт наземних транспортних засобів – у 5,3 раза, електричного обладнання – у 1,5 раза, механічного обладнання – на 13,8%. У загальній структурі експорту  основу склали чорні метали (49,6% від загального обсягу експорту товарів), наземні транспортні засоби (8,9%), електричне обладнання (8,4%), алюміній і вироби з алюмінію (6,4%), механічне обладнання (6,2%).
Що стосується поточного року, то згідно даних, за січень  маємо ще більше зростання показників ЗТО відповідно до аналогічного періоду 2006 року.  Основні з них: експорт товарів склав $298,31 млн., імпорт $185,85 млн. Позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами - $112,46 млн. У порівнянні з січнем 2006р. обсяги експортних поставок зросли у 1,5 раза, імпортних – у 1,6 раза. Запорізька область посіла по експорту третє місце, по імпорту – четверте (9,3 і 5,0% обсягів України відповідно).  
Важливу роль у розвитку  області відіграють іноземні інвестиції. Сьогодні залучення іноземних інвестицій до нашого регіону є одним з головних пріоритетів діяльності облдержадміністрації. З огляду на це управлінням зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної облдержадміністрації було розроблено програму щодо поліпшення інвестиційного іміджу Запорізької області. 

 Станом на 1 січня 2007р. загальний обсяг іноземних інвестицій в економіку області склав  $624,38 млн., з них прямих  $609,86 млн., портфельних - $14,52 млн., проти обсягів на початок 2006р. прямі інвестиції збільшились на 11,2%.  Запорізька область знаходиться серед лідерів по залученню прямих іноземних інвестицій. В економіці області працює 2,9% вкладеного в Україну прямого іноземного капіталу. На одного мешканця області припадає $329,1 прямих іноземних інвестицій, міста Запоріжжя - $673,5 
 Таке стабільне щорічне зростання залучених інвестицій відіграє не лише позитивну макроекономічну регіональну роль, але й слугує покажчиком ефективності  інтеграційних процесів регіону до світової та європейської спільноти. 
Окремим напрямком діяльності щодо розбудови зовнішніх зносин є організація та проведення заходів за участю офіційних делегацій іноземних держав. У цьому сенсі показовим є захід, який організовується облдержадміністрацією щорічно, - святкування Дня Європи у травні. Управлінням розроблено та затверджено план заходів зі святкування Дня Європи у 2007 році. Одним з головних заходів, які плануються у період святкування є організація „Європейського містечка” на площі Фестивальній. Воно буде об’єднувати в собі функціонування національних майданчиків від кожної держави-члена Європейського Союзу, України та інших європейських країн; концерти фольклорних колективів національних товариств Запорізької області; «вуличне телебачення» за темою „Запоріжжя європейське” запорізьких телеканалів; розважально-ігрові заходи; прапорові групи та інше. Слід відзначити, що такі заходи значно підвищують обізнаність та інформованість громадськості області щодо Європейської спільноти. 
Стосовно найближчих планів  управлінням заплановано такі значимі заходи як: проведення чергового Трейд-клубу (з 1992 року в Україні працює, створена за  сприяння та підтримки Мінекономіки, громадська організація - Міжнародний Трейд-клуб, який об’єднує співробітників з торгово-економічних питань майже 60 посольств іноземних держав і міжнародних організацій). Метою діяльності Трейд-клубу є ознайомлення іноземних дипломатів з економічним потенціалом  області, окремих промислових підприємств,  сприяння місцевим органам державного управління у залученні іноземних інвестицій, встановленні ділових контактів між вітчизняними та іноземними підприємцями тощо. 
Особлива увага приділяється участі області у міжнародних та національних виставкових заходах. У цьому році готуємося до участі у національній виставковій акції „Барвиста Україна”. Розроблено план підготовки та розпочато відбір учасників від Запорізької області. Йде попередня підготовка до участі у міжнародних виставках у С’єре Де Ліванте (Італія); Ізмір (Туреччина). 
Для додаткового стимулювання інвестиційних надходжень до Запорізької області планується проведення „Інвестиційного ярмарку”, де будуть представлені найбільш перспективні інвестиційні проекти та комплексні програми, що дозволить піднятись на новий рівень  залучення іноземних інвестицій до Запорізької області.
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