                                                        К выступлению 

                                                        председателя облгосадминистрации 

                                                        Е.А. Червоненко 

                                                        на заседании коллегии 23 мая 2007 г.
О погашении задолженности 

перед Пенсионным фондом

1) Не буду повторяться о социально-политической значимости погашения долгов перед Пенсионным фондом.
Проблема существует, ее надо целенаправленно и последовательно решать каждой территории и каждому предприятию-должнику, региону в целом.

2) Как уже было отмечено, есть определенные положительные изменения: задание, установленное распоряжением председателя облгосадминистрации № 93 на начало месяца выполнено на 62,5 процента, погашено долга в сумме 6,2 млн. грн.

В течение марта-апреля уменьшены долги по страховым взносам – на 2 млн. грн., по предприятиям-банкротам – на 2,7 млн. грн.

Следует отметить в положительном плане г. Мелитополь,                                    г. Бердянск, Приморский, Мелитопольский, Веселовский, Куйбышевский районы.

В то же время, общая задолженность по страховым взносам возросла с начала года на 2,8 % или на 1,3 млн. грн., на что обращено внимание в поручении Премьер-Министра от 3 апреля.

Значительные объемы задолженности нарастили с начала года предприятия г. Запорожья, Акимовского, Токмацкого, Ореховского, Гуляйпольского и Черниговского районов.

Не уменьшаются долги государственных предприятий и ОАО с государственной долей в уставном фонде более 50 %. А это сфера нашей ответственности.

Не произошло кардинальных изменений в погашении задолженности и предприятиями коммунальной сферы. На 1 мая долг этих предприятий составляет 11,3 млн. грн. или 23,7% от общей задолженности по области.

3) Из всего этого можно сделать вывод: не все руководители прониклись чувством ответственности за решение важнейшей общегосударственной задачи, а меры, которые принимаются к нарушителям платежной дисциплины, не всегда эффективны.

Такое положение не может быть терпимым. Всякие ссылки на объективные причины, политическую нестабильность и т.п. – не есть оправдание. Они лишь подтверждают неспособность руководителя эффективно влиять на ситуацию.

Я должен предупредить всех о персональной ответственности, спрос обязательно будет, и будет предельно жестким.

Прошу руководителей правоохранительных органов оперативно и адекватно реагировать на нарушения законодательства в части уплаты страховых взносов и погашения задолженности перед Пенсионным фондом.

Два месяца назад облгосадминистрацией, областным союзом промышленников и предпринимателей «Потенциал», областным советом профсоюзов подписано совместное заявление к промышленникам и предпринимателям Запорожской области относительно соблюдения требований законодательства в вопросах выплаты заработной платы и уплаты взносов в Пенсионный фонд.

Просил бы и «Потенциал», Петр Михайлович, и совет профсоюзов, Виктор Максимович, активизировать совместные усилия в решении неотложных социальных задач, повышении социальной ответственности бизнесовых структур.

Прошу Вас, Александр Павлович, еженедельно докладывать о ситуации по каждой территории, о принятых конкретных мерах по погашению задолженности, вносить соответствующие предложения в отношении конкретных руководителей.

Уверен, что мы обязательно наведем порядок в этом вопросе.

