Пріоритетними напрямками роботи  Запорізького територіального відділення  Антимонопольного комітету є  сприяння розвитку та захисту конкуренції, захист підприємців та споживачів від зловживання монопольним становищем на ринку  та від  недобросовісної конкуренції, виявлення та припинення антиконкурентних узгоджених дій суб’єктів господарювання, впровадження чіткого порядку формування тарифів природних монополій.

За підсумками  дев′яти місяців 2007 року відділенням виявлено та припинено 1 порушення у вигляді антиконкурентних узгоджених дій суб’єктів господарювання,  24 порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді зловживань монопольним становищем,  4 - у вигляді антиконкурентних дій органів місцевого самоврядування,  9 - у вигляді неподання інформації на запит голови відділення у встановлені строки та невиконання рішень органів Антимонопольного комітету України, 1 – у вигляді недобросовісної конкуренції.  Всього відділенням  припинено 39  порушень законодавства про захист економічної конкуренції та  19  дій, що мали ознаки порушень законодавства про захист економічної конкуренції,  з останніх  7 – дії, що містять ознаки зловживань монопольним становищем,  12 – дії, що містять ознаки антиконкурентних дій органів влади, органів місцевого самоврядування.  Накладено штрафів на загальну суму  99,939  тис. грн., сплачено штрафів та пені за прострочення сплати штрафу – 83,697 тис. грн., відшкодовано шкоди, заподіяної внаслідок порушень про захист економічної конкуренції, -  1,514  тис. грн., економічний ефект припинення порушень для  юридичних та фізичних осіб –  690,588 тис. грн. 

Запроваджено постійний моніторинг ситуації на товарних ринках, які мають суттєвий вплив на соціально-економічну ситуацію в області, зокрема, на ринках хліба та хлібобулочних виробів, м’ясо-молочної продукції, ринках нафтопродуктів, ринку скрапленого газу для заправки автомобілів, а також моніторинг перерахунків споживачам коштів за неякісні або ненадані житлово-комунальні послуги.
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