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Тези до доповіді


на засіданні координаційної

                                                              ради з питань соціального

                                                              захисту неповнолітніх


25 вересня 2007 р.




Шановні  колеги!

На попередньому засіданні обласної координаційної ради з питань соціального захисту неповнолітніх у травні поточного року було надано протокольне доручення щодо приведення кадрового укомплектування служб у справах неповнолітніх у відповідність до законодавства, покращення матеріально -технічного забезпечення, а саме : забезпечення секторів опіки та піклування окремим приміщення, сканерами, цифровими фотоаппаратами, підключення до мережі Інтернет для ведення Єдиного електронного банк дітей  .
Які результати ми маємо на сьогодні : стан укомплектування кадрами по області складає 95%. За затвердженим штатним розписом 166 одиниць, фактично працює 159. З травня  поточного року залишаються вакантними посади у Василівському, Запорізькому районах ( конкурс був оголошений лише в серпні ). На сьогодні є вакантні посади у Кам’янко - Дніпровському, Розівському, Великобілозерському районах. Недостатньо працівників для утворення сектору опіки та піклування в Розівському районі (  відповідно до законодавства повинно працювати 2 - функції покладені на 1). Така ж ситуація у службі Запорізького, Токмацького  міськвиконкомів, Ленінському та Шевченківському районних адміністраціях.Права юридичної особи не мають служби у справах неповнолітніх райадміністрацій Запорізької міської ради, Мелітопольскої, Василівської, Пологівської, Новомиколаївської, Великобілозерської, Кам’янко - Дніпровької, Якимівської райдержадміністрацій.
Не мають пристосованого приміщення сектора опіки та піклування служб Орджонікідзевської     райдержадміністрацій   , за таких умов неможливо збереження тайни усиновлення.

Підключення служб до мережі Інтернет у термін, встановлений в дорученні голови облдержадміністрації до 1 липня, відбулося лише у службах: Заводської райадміністрації ( до речі це майже єдина служба забезпечена сканером та цифровим фотоаппаратом), Хортицької, Шевченківської райадміністрацій, Василівської, Запорізької, Мелітопольської, Новомиколаївської, Оріхівської райдержадміністрацій.

 
 З великими боями відбувалось підключення до мережі Інтернет служб Орджонікідзевької, Комунарської райадміністрацій, Розівської райдержадміністрації.

Для завершення формування Єдиного банку даних дітей-сиріт , дітей , позбавлених батьківського піклування у встановлений Кабінетом Міністрів України термін наприкінці серпня довелося вводити « військове положення» і працювати до другої години ночі.  
Єдиний банк даний ми сформували, але забезпечення введення в банк даних якісних фотографій залишається в запитанні. На сьогодні надано доручення Кабінету Міністрів України - до 29 вересня поточного року забезпечити служби необхідним обладнанням, а фотоаппаратами та сканерами, необхідними для роботи, у нас забезпечені лише служби Ленінської та Заводської   райадміністрацій.
Шановні заступники голів адміністрацій!

Для якісної організації роботи з питань опіки, піклування, усиновлення, поповнення електронного банку даних дітей вкрай необхідно створити спрятливі умови, тому на сьогодні матеріально - технічне забезпечення секторів опіки та піклування служб у справах неповнолітніх повинно стати питанням № 1. 



Шановні !
Профілактична  робота, яка тривалий час була прерогативою діяльності служб у справах неповнолітніх залишається нашим правом та обов’язком у тісній співпраці з центрами соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, кримінальними міліціями у справах дітей.
У першу чергу, це своєчасне виявлення та постановка на облік сімей з дітьми, які опинилися в складних життєвих обставинах ( або є соціально неспроможними).
На сьогодні на обліку в службах перебувають 1388  сімей, в них 2764 дитини, тільки у першому півріччі цього року на облік поставлено 286 сімей, в яких проживає 534 дитини.

При виявленні таких сімей для служби головне - дитина, забезпечення її захисту, для центрів соціальних служб - робота з сім’єю, з’ясування причин, з яких сім’я опинилася у такому становищі, надання соціально -психологічної допомоги.

Рішення про постановку сім’ї на облік повинно прийматися на  засіданні дорадчого органу, який здійснює координацію між суб’єктами соціальної роботи з сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах, до речі, за інформацією з міст та районів такі координаційні ради діють на 24 територіях, їх очолюють заступники голів, які опікуються соціально - гуманітарними питаннями.  

Якщо так сталося, і дитина вилучається з сім’ї, служба повинна негайно інформувати про це центри для здійснення з сім’єю відповідної роботи.

Бо, якщо дитина вилучена з сім’ї без позбавлення батьківських прав, після перебування в притулку в багатьох випадках вона повертається додому в біологічну сім’ю.  
Так, протягом 1 півріччя в притулках для неповнолітніх перебувало 947 дітей, з них повернуто в біологічні сім’ї - 72 %.

Соціальний захист дітей в притулках.

За перше півріччя поточного року найбільша кількість дітей перебувала в Запорізькому обласному притулку - 267 дітей, найменша у Бердянському - 92. Найдінамічніше працює обласний притулок, в який влаштовується в середньому 31 дитина на місяць, найгфрші показники у Бердянському притулку - 10 дітей.
Наповнюваємість притулків лише на 79% характеризує не тільки роботу адміністрації закладу, а й діяльність територіальних служб.

Найбільш активно направляють до притулків області Чернігівська ( 48 дітей), Якимівська ( 42 дитини), Василівська ( 28 дітей), Оріхівська ( 25 дітей) та Вільнянська ( 24 дитини) служби. Як це не дивно, найспокійніша територія - м. Мелітополь, бо за півріччя в ньому потребувало соціальної допомоги, на думку місцевої служби, лише 8 дітей.

Але навіть при доволі великих обсягах доставки службами у справах неповнолітніх Вільнянського, Веселівського, Оріхівського районів, є випадки „ загублення” дітей, тобто дитина доставлена до притулку і про неї забуто, і ніяких заходів щодо вирішення її подальшої долі не вживається, І це при тому, що статтею 30 Закону України „ Про забезпечення організаційно -правових умов соціального захисту дітей сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування” визначено, що територіальною службою повинні бути вжиті відповідні заходи щодо встановлення статусу дитини в термін не більше 2-х місяців.

Нагадаю службі м. Токмаку про перебування Бабенка та Дарченка, Шейко в Оріхівському притулку понад шість місяців; Вільнянській службі про перебування Костенко Вікторії та Вадима, Калантаєнок, Хуторного, Сахареленків, Бівзанів у тому ж закладі з перевищенням терміну.
Оріхівській службі про перевищення терміну перебування, через вашу бездіяльність, у територіальному притулку Анпілогова та Вітковської. Жахливе ставлення до визначення статусу дітям у Комунарській службі міста Запоріжжя. Діти направлені до обласного притулку і перебувають там вже майже рік без жодного руху з боку служби.

Зазначу „ легковажне” ставлення до долі дітей начальника служби у справах неповнолітніх Веселівської райдерадміністрації. Рік тому цим підрозділом до Мелітопольського притулку був влаштований Герасименко Сергій, і службою досі не вжито заходів щодо вирішення подальшої долі дитини.

Вражає формулювання деякими службами причин направлення дітей до притулків. Зокрема, Якимівська, Мелітопольська районні служби направляють дітей через складні матеріальні умови в родині , не розуміючи, що таких дітей повинні „ обслуговувати” інтернатні заклади для малозабезпечених родин, бо зміна матеріального становища в родині аж ніяк не можлива за 3 місяці  перебування дітей в притулках.
Як вже було сказано раніше, пріоритетною формою влаштування вихованців притулків залишається повернення в біологічну сім’ю, до інтернатного закладу,однак спостерігається збільшення кількості дітей, влаштованих до інших родин. Якщо в минулому році за перше півріччя до прийомних сімей, під опіку було влаштовано 10 дітей, то в поточному - 26. 

За соціальною характеристикою 269 вихованців притулків  - діти -сироти або діти позбавлені батьківського піклування, з них 3 дитини-вихованці прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, 38 проживають у сім’ях опікунів ( піклувальників), 403 дитини - із сімей, що перебувають в складних життєвих обставинах.


Однією з причин того, що діти опиняються на вулиці, здійснюють правопорушення  є не зайнятість.


Для здійснення профілактичної роботи у цьому напрямку, надання дітям соціальної допомоги вже восьмий рік проводиться Всеукраїнський рейд „ Урок”. 

В період підготовки до нового навчального року органами місцевої виконавчої влади, місцевого самоврядування матеріальну допомогу на суму 27303 грн. надано 1165 дітям.

 На перше вересня поточного року не приступило до занять 323 дитини, з них з причин невиконання батьками своїх обов’язків - 182, матеріально- фінансових проблем -18.   
Станом на 10 вересня до занять не приступили 83 учня, з них бродяжать  - 63, решта з інших причин ( знаходяться у розшуку, під слідством, у декретній відпустці, перебувають з батьками за кордоном тощо).  
 Отже,  службам у справах неповнолітніх,  відділам кримінальної міліції  педагогічним колективам навчальних закладів спільними зусиллями необхідно   повернути  дітей до школи. 
           Праця неповнолітніх.

Злочинність.

Питання попередження торгівлі дітьми, розповсюдження дитячої проституції та порнографії на сьогодні знаходиться в центрі уваги міжнародної спільноти. У факультативному протоколі до засідання комітету ООН з питань прав дитини нашій країни були зроблені зауваження саме з цих питань.

В нашому регіоні статистика з цих питань не дуже „показова”, за даними УМВС України в Запорізькій області, кількість дітей, примушених до сексуальної експлуатації, в тому числі до проституції у 2007 році становить 3 особи. Не знаю як у вас, а у мене ця цифра викликає сумнів. Бо якість профілактичної роботи з цих питань бажає кращого.


Якщо провести спільний в УМВС рейд, виявиться , що ця цифра набагато більша, бо така проблема як малолітні повії старанно замовчується. І де дані про кримінальну відповідальність дорослих, які за цим стоять? 


Яка роль центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді у проведенні профілактичної роботи з питань попередження цих прикрих явищ?  

 Попередження раннього соціального сирітства.
           Профілактика раннього соціального сирітства неможлива без налагодження взаємодії з органами охорони здоров’я.  



Співпраця жіночих консультацій з центрами соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді не є результативною. 

          На сьогодні відсутня взаємоінформованість між  пологовими будинками та відділеннями, центрами соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, службами у справах неповнолітніх з питань відмов від дітей в пологових будинках. 

Жінок, з так званої „групи ризику”, центрам спільно з дільничними педіатрами, який відповідає за стан здоров’я дитини, необхідно супроводжувати хоча б рік, щоб інтерес до дитини не пропав після отримання певної суми коштів.


Ще раз хочу наголосити на відповідальності працівників пологових будинків від головного лікаря до санітарки за розголошення інформації про новонароджену дитину від якої відмовились.
             Матерям, які підписали відмову  для роздумів наданий термін -  два місяці і тільки після цього відповідно до Сімейного Кодексу України ми маємо право займатися влаштуванням дитини.

Але служба повинна мати інформацію про покинуту дитини відразу ж після підписання „ відказної”. Бо знають всі на базарі, а служба такою інформацією не володіє. Служби повинні вести статистику відносно таких дітей.

Хочу звернутися до заступників голів райдержадміністрацій, міськвиконкомів - Вам вирішувати долю дитини, бо Ви координуєте цю роботу і очолюєте опікунські ради. Необхідно це робити оперативно, забезпечувати максимальне влаштування дитини в сім’ю, щоб ” діти не зависали у лікарні”.

Одним з центральних питаннь попереднього доручення є забезпечення захисту прав дітей -сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, розвиток сімейних форм виховання, а саме: усиновлення, опіка та піклування, влаштування до дитячих будинків сімейного типу, прийомних сімей. Саме в такому порядку нашим Міністерством визначена пріоритетність влаштування. 
Станом на 01.09.2007 в області  проживає 4576  дітей-сиріт,  дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 2830  дітей перебуває під опікою та піклуванням 2385 громадян (  з них мають статус -2346 дітей), під опікою без статусу знаходиться  323 дитини. За оперативними даними  діти, які не мають статусу  проживають в сім’ї - 318, в закладах - 15.Але цифра - 15 викликає сумнів. Тому звертаюся до вас з проханням негайно проінспектувати інтернатні заклади і здійснити заходи для надання дітям відповідного статусу.

Повертаємось до влаштування дитини.

За вісім місяців поточного року посиротіло 514 дітей, 310 з них влаштовані у сімейні форми виховання, 204 в інтернатні заклади. Тобто перевага надається сімейним формам влаштування . Цілеспрямовано займаються влаштуванням дітей до сімейних форм Хортицька, Заводська, Шевченківська служби міста Запоріжжя, служби у справах неповнолітніх Якимівської,Пологівської, Приазовської, Куйбишевської, Мелітопольської райдержадміністрацій. 

Альтернативним формам влаштування - в інтернатні закладі, надають перевагу служби  Бердянського міськвиконкому ( посиротіло 37 дітей, влаштовано в інтернат - 23), Запорізького міськвиконкому ( посиротіло28 , в інтернат влаштовано 19), Василівської  ( посиротіло 50, в інтернатні заклади влаштовано 31 дитину), Бердянської ( посиротіло 19, в інтернатні заклади влаштовано - 11), Оріхівської ( посиротіло 32 дитини, в інтернат влаштовано - 14) райдержадміністраці тощо.

 В інтернатних закладах системи освіти з різних причин навчається 265 , які перебувають під опікою та піклуванням громадян, ця цифра зросла у порівнянні з 2006 роком. Це пояснюється тим ,що вік переважної більшості  опікунів становить 50-60 років та більше, рівень їх матеріальної забезпеченості достатньо низький .  

         За вісім місяців 2007 року усиновлено 113 дітей , у  2006 було усиновлено 240 дітей , з них громадянами України 103 дитини -сироти, дитини, позбавлені батьківського піклування, іноземними громадянами - 60 дітей сиріт, дітей , позбавлених батьківського піклування, ми мали 3 й показник на Україні після Донецької та Дніпропетровської областей. На сьогодні ми підмінили усиновлення влаштуванням  у прийомну сім’ю. Ще раз наголошую на тому, що перевага повинна надаватися усиновленню громадянами України, влаштуванню під опіку та піклування. До прийомних сімей необхідно направляти більш дорослих дітей, які мають мало шансів нам усиновлення, а до дитячих будинків сімейного типу братів та сестер, щоб не розривати сімейні зв’язки. 
Відповідно до прогнозованих показників створення прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу станом на 01.09.2007 у Запорізькій області 56 прийомних сімей, в яких 83 дитини та 4 дитячих будинки сімейного типу, де виховується 36 дітей. У 4 кварталі заплановано створити ще 12 прийомних сімей та 1 дитячий будинок сімейного типу, батьки вже пройшли навчання в Запорізькому бласному центрі соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді і отримали відповідний висновок. Службам у справах неповнолітніх Запорізького, Бердянського , Мелітопольського міськвиконкомів, Вільнянської, Василівської, Гуляйпільської, Кам’янко - Дніпровської, Куйбишевської, Приазовської, Розівської райдержадміністрацій необхідно прискорити юридичне оформлення створення прийомних сімей та дитячого будинку сімейного типу щоб при формуванні державного бюджету на 2008 рік були закладені кошти на надання державної допомоги за принципом „гроші ходять за дитиною” новоствореним сім’ям .

У поточному році з запланованих 4-х дитячих будинків сімейного типу буде створено - 2 ( Бердянський міськвиконком та Вільнянська адміністрація виявилися не готовими до створення дитячих будинків сімейного типу. Тому, шановні колеги, коли ви берете на себе відповідні зобов’язання, добре поміркуйте, чи зможете ви їх виконати.

  Маючи статус дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування дитина має певні права, у першу чергу право на матеріальне забезпечення .

З загальної кількості дітей, що перебувають під опікою громадян 2830 дітей державну соціальну допомогу отримують - 2304 дитини.Не отримують допомоги 526 дітей, з об’єктивних причин : отримуюють пенсію по втраті годувальника, доходи перевищують прожитковий мінімум, знаходяться на повному державному забезпеченні - 94 дитини , решта , то наші недоробки. Причини, які ви вказуєте:    Орджонікідзевський район . Не отримують державну соціальну допомогу - 48,  14 - не звертались опікуни, 25 справ знаходиться на переоформленні в управлінні праці та соціального захисту населення.

Гуляйпільський  район. Не отримують допомогу - 14, 13 - не звертались до управління праці та соціального захисту населення району.
Запорізький район. Не отримують - 35, 21 дитина не має статусу, 9 - не звертались до органу соціального захисту
м. Енергодар. З 76 дітей , що перебувають під опікою та піклуваннямне отримують допомогу- 29, бо не мають статусу.

Мелітопольський район.З 101 дитини, що перебуває під опікою 52 не отримують ДСД, бо не звертались до УПСЗН. Коментарі, як то кажуть, зайві.

        Чому опікуни не звертаються по допомогу, мабуть тому, що не знають свої права, мабуть тому що так званий патронат з боку служб та центрів здійснюється формально. Ви повинні знати опікунів та їх проблеми.
                       
 Шановні заступники голів !

Доручить,  будь ласка, службам, центрам і управлінням праці та соціального захисту населення провести збори  опікунів та розповісти   про  права дитини, або поінформувати кожного опікуна письмово.  
І найголовніше - захист житлових та майнових прав дітей.

З загальної кількості дітей , що перебувають на первинному обліку житлом забезпечені 1584 дитини, або 35%. У цьому році  346 дітей- сиріт закінчили профтехучилища , з них  забезпечені житлом 172, інші залишилися „просто неба”. Перебуває на квартирному обліку лише 11 , потребують постановки 187. У 2006 році отримали житло( кімнату у гуртожитку - 7), за 8 місяців поточного року - 12. 
Нами вирішується питання щодо відкриття  у місті 
Мелітополі соціального гуртожитку для дітей - сиріт, дітей , позбавлених батькіфвського піклування на 30 місць, але кардинально це ситуації не змінить.

Органам місцевої виконавчої влади, місцевого самоврядування треба  відпрацювати систему щодо забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування віком від 15 до 18 років.
І останнє.


За вісім місяців  виявлено 23 випадки порушення житлових та майнових прав дітей, але позовів до суду направлено лише 4, відновлено право на житло 4 дітям.

Найближчим часом, шановні керівники служб у справах неповнолітніх вам необхідно здійснити інспектування житла, закріпленого за дітьми сиротами, дітьми , позбавленими батьківського піклування, з’ясувати, як зберігається їхнє майно. 

                          Шановні колеги!

За останній період в галузі  захисту прав дітей, попередження бепритульності та бездоглядності напрацьовано  немало, але для отримання 100% результативності нашої роботи  необхідно здійснити євроремонт всієї нашої соціальної політики відносно дітей. 


Отже сьогодні було досить критики, тому що ми діти цього суспільства, яке постійно топчеться на місті, тому не будемо подавати приклад дітям, навчимо їх бути мобільними, відповідальними.

Бо діти - не джерело проблем, діти - ресурс, необхідний для їх вирішення.

