Тезисы пресс-конференции Председателя Запорожской ОГА Е.А.Червоненко 16.10.2007

Я собираюсь говорить сегодня о ситуации в регионе после выборов, социально-экономических показателях, подготовке к зиме, помощи пострадавшим от взрыва днепропетровцам.
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Но начну с того, что, судя по последним публикациям, вас больше всего интересует. Я СНОВА НИКУДА  НЕ УХОЖУ. Если иного не захочет Президент. Так что не нужно никому волноваться и делить шкуру пресловутого медведя.

Об этом все. 
Трагическая тема событий в Днепропетровске. Это никого из нас не может оставить равнодушным. Мы должны помочь пострадавшим днепропетровцам. Это наш долг. 
Призываю всех граждан, всех запорожцев, и, прежде всего, представителей бизнеса и руководителей предприятий собрать финансовые средства на покупку хотя бы одной квартиры для жителей взорвавшегося дома. Кто сколько может. Я уже внес 25 тысяч гривен.  Открыт специальный счет для пожертвований от запорожцев, его номер выставлен на сайте администрации. Прошу опубликовать его и в  ваших СМИ. Так же, как прошу опубликовать имена тех, кто откликнется на людскую трагедию. 

Теперь о том, что, уверен, вас интересует не меньше моих шансов остаться губернатором. Ситуация в стране после выборов. Чтобы ни говорили в прессе, но наша главная заслуга в том, что выборы в регионе прошли демократично, честно и прозрачно. Не было никакого использования админресурса, все партии получили равные возможности. Именно этого ждал от нас Президент, международные наблюдатели и общественность, в том числе – мировая.
Правы были классики: «Жить в обществе и быть свободным от него нельзя».
Уж сколько критиковали меня за созданную в Запорожье модель сосуществования ветвей власти и формирования губернаторской команды, но время подтвердило мою правоту. Я был и остаюсь приверженцем этой управленческой формулы, верность которой проверена на примере Запорожской области.
Президент настоял, а Юлия Тимошенко согласилась на идентичную модель сотрудничества власти и оппозиции в масштабах государства. Должности вице-премьера, заместителей министров и глав администраций предложены оппозиции. Это кроме причитающихся ей по праву парламентских комитетов, счетной палаты и других контролирующих органов.

Если говорить о позитиве, который принесли выборы, то он заключается и в том, что в борьбе основных политических сил за власть создается и отрабатывается демократическая система сдержек и противовесов. 

Это, в свою очередь, может привести к построению более гармоничных отношений центра с регионами и местным самоуправлением, делегированию большего объема полномочий на места.  Инициативы президента по усилению местных администраций позволили бы распространить успешный опыт работы Запорожской облгосадминистрации на всю Украину. Для того, чтобы главы администраций смогли заставить местные элиты сесть за стол переговоров, им надо дать больше полномочий.

Что касается должностей глав облгосадминистраций – это прерогатива главы государства, залог стабильности в регионах, и они не должны быть предметом торга в результате выборов. В государстве должна быть стабильная вертикаль, скрепляющая страну. Без этого она развалится. Хотя я лично выборов губернаторов не боюсь.
Еще о результатах выборов, которые получила «Наша Украина - Народная самооборона». Не буду комментировать общие итоги по Украине. Уверен, вы ждете от меня оценки ситуации на региональном уровне.
 Много времени было потрачено на выяснение, кто главный. Сегодня уже можно говорить о том, о чем раньше говорить было нельзя. За несколько месяцев до выборов рейтинги «Нашей Украины» и БЮТ были примерно одинаковыми, отличаясь лишь на полпроцента (НУ – 6,6%, БЮТ – 7,1%, при 20% не определившихся). На результат естественно повлияло то, что разделилось управление деятельностью партии в предвыборный период. Руководить штабом назначили пришлого человека, из другой политической силы. Об опасности такого подхода мы информировали центральные органы партии.
Не сыграло на руку партии и заявление Луценко в мой адрес на пресс-конференции в Запорожье.  Это было буквально за два дня до выборов. Я не стал его тогда широко комментировать, так как не хотел обвинений в свой адрес, что как госчиновник использую какие-то свои возможности для пропаганды своей партии. 
Луценко сказал тогда: «Люди, которые исповедуют диаметральные политические взгляды, должны быть в разных лагерях». С точки зрения политики – да. Но что плохого в том, что я объединил людей с разными политическими взглядами в лагерь запорожцев, работающих сообща для Запорожья? Послевыборная ситуация подтвердила мою правоту. 

По моему глубокому убеждению, пропагандировать  идеи «Нашей Украины» нужно не лозунгами и обещаниями, а делами. В этом смысле Червоненко на посту запорожского губернатора сделал многое. 

Все знают о том, что Премьер был недоволен тем, что на недавнем  заседании Кабмина с участием губернаторов вместо меня был Валерий Черкаска с отчетом о подготовке к зиме. Область полностью готова к зиме и неважно, кто об этом докладывал наверх.  В выступлениях профильных министров Бойко и Попова на Кабмине в наш адрес критики не звучало. И это логично – все показатели в области гораздо лучше, чем в других регионах – и по ЖКХ, и по расчетам за газ. И это при том, что у нас есть проблема недофинансирования даже по «защищенным» статьям, по специальному фонду.
Кстати о поездке в Москву. Причина моего визита  в высшей степени веская и поездка была согласована. Я принимал участие в заседании исполкома Европейского еврейского конгресса.  Напомню, недавно меня избрали Специальным посланником ЕЕК в странах Центральной и Восточной Европы. В программе были встречи в Совете Федерации, с представителями крупнейших фондов. Но самое главное – мы встречались с Президентом России Владимиром Путиным.

 Кроме того, я вел переговоры с первыми лицами Внешторгбанка, второго по величине в России. В ходе этих переговоров обсуждалась возможность получения кредитов на строительство моста в Запорожье. Кстати, я намерен создать рабочую группу при облгосадминистрации, которая будет следить за состоянием нынешних мостовых переправ через Днепр и за строительством нового моста. Во многом меня к этому подвигли недавние трагические события в Днепропетровске, показавшие еще раз техногенную опасность, в условиях которой мы все живем.
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 Главным для нас, независимо от политики, остается хозяйство и экономика области, готовность региона к зимнему периоду. Повторю: мне трудно согласиться с критикой в наш адрес, прозвучавшей на Кабмине - запланированные мероприятия выполнены, область готова к зиме на 100%.
Подготовлено 7499 жилых домов. Отремонтировано  1000 кровель. Выполнена профилактика отопительных систем, внутридомовые сети готовы принять теплоноситель.

 Подготовлены 533 котельных, капитально отремонтировано 28 котельных,  заменено более 14 км тепловых сетей, проведена замена 24 котлов. Подготовлено 69 центральных тепловых пунктов. Дано задание  подготовить паспорта по всем котельным  для определения их КПД  и по тепловым сетям с целью выявления потерь тепла для разработки программы  по переоснащению объектов теплового хозяйства

Отремонтированы 37 км водопроводных сетей, более 14 км канализационных сетей. Подготовлено 250 артезианских скважин.

 Подготовлены 29 троллейбусов,   37 трамваев. 

Выполнен капитальный ремонт 63 тыс.м2 дорог, средним ремонтом отремонтировано 532 тыс. кв.м. Полностью подготовлена спецтехника в количестве 216 единиц, заготовлен посыпочный материал в полном объеме.
Тарифная политика.

          По предприятиям жилищно-коммунального хозяйства  утверждены экономически обоснованные тарифы, что позволило значительно улучшить их финансово-экономическое состояние . Из местных бюджетов была выделена дотация на покрытие разницы в тарифах  в размере 12,3 млн. грн.

Количество убыточных предприятий по итогам работы за I полугодие уменьшилось на  28%, а  сумма убытков -  на 37 млн. грн.
Ликвидирована задолженность по заработной плате на предприятиях жилищно-комунального хозяйства в полном объеме.

Уровень оплаты населения за 2007 год - 98%.
Кредиторская задолженность предприятий, оказывающих жилищно-коммунальные услуги, уменьшилась на 4,3 млн.грн. 
Расчеты за энергоносители

На начало отопительного сезона область на 100% рассчиталась за газ. Это подтвердил в своем недавнем интервью и Юрий Бойко.

Предприятия теплоэнергетики области рассчитались на 94%. Это один из лучших показателей  среди промышленных юго-восточных областей и 5-е место по Украине. Для сравнения: в Днепропетровской области уровень оплаты–57%, в Харьковской – 76%,  Луганской -71%.


Уровень расчетов за электроэнергию –104% 

Задолженность предприятий теплоэнергетики за 2007 за природный газ составляет 15,8 млн. грн.

             Должники  за природный газ - Концерн «Городские тепловые сети» г. Запорожье (93%), предприятия Акимовского района (53%), Пологовского района (59%), Приморского района (72%), Гуляйпольского района (73%), Токмакского района (86%).
Степногорск
 На решение проблем  Степногорска в 2006 и 2007 годах из областного бюджета выделено более 4 миллионов гривен – на утепление домов, водообеспечение и водоотведение, замену электросетей. В связи с тем, что деньги из резервного фонда правительства на ремонт водопровода не выделены, мы изыскали возможность перераспределить 1,8 миллиона гривен по программе «Питьевая вода». 360 тыс.грн. по бюджетной программе "Капитальный ремонт лифтов" выделено на ремонт лифтов.

Разработана и передана в Кабмин Программа по решению проблемных вопросов поселка на сумму 54 млн.грн. 

 Из бюджета 2007 года во втором чтении исчезла отдельная строка финансирования Степногорска в сумме 8 миллионов гривен. В проекте бюджета на 2008 год  предусмотрено на проведение работ по газификации поселка 15 млн.грн.  Всего необходимо 29 млн.грн.

12 октября подписано распоряжение о начале в населенных пунктах области отопительного сезона согласно правил предоставления услуг по теплоснабжению. Т.е. при среднесуточной температуре  в течение трех дней +8 градусов, теплоноситель будет подан в жилые дома  и объекты социальной сферы.

Для стабильной работы в осенне-зимний период сегодня подписано распоряжение об усилении контроля за  выполнением мероприятий   по недопущению техногенных катастроф. 
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Социально-экономические показатели области за 9 месяцев.

По результатам мониторинга Минэкономики наша область за первое полугодие вошла в группу лидеров.

Прирост промышленного производства составил 18,5%. Это в 1,7 раза выше среднего показателя по Украине и в 2 раза выше прироста за аналогичный период прошлого года. По этому показателю мы лидируем среди индустриальных регионов.

С наибольшим приростом сработали предприятия машиностроения – 53,1%, металлургии – 9,1%, пищевой промышленности – 10,7%, энергетического комплекса – 6%.
Внешнеторговый оборот товаров за январь-август 2007 года по области составил более 4,6 млрд. долл. США (6,5 % от внешнеторгового оборота Украины) и увеличился по сравнению с январем-августом 2006 года на  46,8%. 
По объему экспорта и импорта товаров область занимает 4 место в Украине.
Подходит к завершению осенний цикл работ. Посеяно 432 тысячи гектаров озимых. Это уже на 7% больше запланированного. До 1 ноября прогнозируем посеять озимых на 20% больше, чем в прошлом году.
Область обеспечена на 108% региональным запасом зерна, что обеспечивает продовольственную безопасность на 2007-2008 годы.
Важную роль в развитии экономики региона играет восстановление инвестиционного фактора экономического роста.

В І полугодии т.г. объем инвестиций в основной капитал увеличился  на 27,8 %, то есть здесь мы идем темпом в 7,7 раза большим, чем в 2006 году. Эта цифра составляет 1,9 миллиарда гривен.

На 2007 год области выделена субвенция из госбюджета на развитие инфраструктуры в 2,3 раза больше, чем профинансировано в 2006 году. Это - 133,7 млн. грн., из которых в область поступило почти 67 млн. грн. 

С начала года в бюджеты всех уровней поступило 3,7 млрд. грн. доходов, что на 436 млн. грн. (на 13%) больше, чем за 9 месяцев 2006 года.

Объем поступлений доходов в общий фонд бюджета области составил 1,3 млрд. грн. План выполнен на 105 %, дополнительно получено 62 млн. грн. 

В области обеспечено опережающее инфляционные процессы  ежемесячное увеличение заработной платы. Так, среднемесячная заработная плата за январь-август т.г. увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 26 % и составила 1316 грн. 

В августе средняя заработная плата (1433,6 грн.) превысила размер прожиточного минимума для трудоспособного населения  в 2,6 раза.

Расширилось предложение рабочих мест, повысилась продуктивная занятость населения. Уровень зарегистрированной безработицы уменьшился с 2,74 на начало текущего года до 2,1 %. С начала года создано 29,9 тыс. новых рабочих мест.

