Звернення учасників зустрічі керівництва облдержадміністрації з представниками етнічних громадських об'єднань Запорізької області
Дорогі запоріжці!

Усіх, хто живе і працює на славетній запорізькій землі, об'єднує спільна історична минувшина та любов до нашої малої Батьківщини - Запорізького краю, який на сьогодні показує приклад мирного співіснування більш ніж 130 націй і народностей та їх активної участі у соціально-економічному та духовному розвитку регіону.

Не дивлячись на те, що у нас різне етнічне коріння, у нас спільний дім і спільна мета - закласти своєю працею міцні підвалини подальшого розвитку краю на засадах миру, толерантності та взаєморозуміння.

У цей непростий час подальших суспільно-політичних перетворень в Україні, ми повинні пам'ятати уроки історії, не допустити розбрату на нашій козацькій землі, яка для всього світу є символом свободи і демократії.

Продовж століть ми навчилися чути одне одного, ділитися своїм етнокультурним надбанням, конструктивно

співпрацювати із своїми етнічними батьківщинами.

Нехай же цей досвід прислугується подальшому розвитку України та формуванню її позитивного іміджу у всьому світі.

Вирішуймо ж усі наші проблеми разом - для цього у регіоні є напрацьований роками ефективний механізм співпраці місцевої виконавчої влади, силових відомств та національних громад. Він дозволяє захистити, у разі потреби, кожну людину, і кожну громадську організацію.

Запрошуємо усіх бажаючих до конструктивної співпраці із Запорізькою обласною державною адміністрацією, лідерами національних громад по збереженню та подальшому розвитку культури, звичаїв та релігійних уподобань усіх націй та народностей, що проживають на теренах нашого Запорізького краю!
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