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	Доповідь заступника керівника апарату облдержадміністрації, начальника відділу роботи із зверненнями громадян Д.В. Кас’яненка
«Про підсумки роботи зі зверненнями громадян, що надійшли до облдержадміністрації

протягом 2007 року»
(станом на 19.12.2007)
	


Протягом 2007 року обласна державна адміністрація, районні державні адміністрації, та органи місцевого самоврядування Запорізької області в основному належним чином забезпечили виконання законодавства України, Указів Президента України, Постанов та Доручень Кабінету Міністрів України щодо організації роботи зі зверненнями громадян.

У поточному році керівництвом облдержадміністрації були поставлені наступні завдання у сфері роботи зі зверненнями громадян, а саме:

· оптимізація процесу та підвищення якості розгляду звернень громадян з метою збільшення рівня позитивно вирішених звернень,
· проведення роз’яснювальної роботи серед населення області з метою зменшення кількості звернень до облдержадміністрації з питань, які не належать до її компетенції,

· здійснення дієвого контролю стану роботи зі зверненнями громадян в органах місцевої виконавчої влади та самоврядування.
Показники регіону, відображені в статистичних довідках Секретаріату Президента України та Кабінету Міністрів України та результати перевірок, здійснених комісіями СПУ та КМУ в поточному році свідчать про виконання поставлених завдань.
Це також підтверджується нашими даними. 

Динаміка надходження звернень громадян на адресу облдержадміністрації впродовж поточного року свідчить про їх зменшення, а саме - на 11 відсотків (як показано на діаграмі 2).

Із загального числа звернень  10,0 відсотків є колективними. А всього протягом звітного періоду звернулося 17739 що на 11 тисяч менше, ніж у 2006 році. 

Тенденція до зменшення  кількості звернень громадян характерна для абсолютної більшості міст та районів області (як видно на діаграмі 3). 
Виключенням є Мелітопольський, Василівський та Приазовський райони.

Від мешканців Мелітопольського району,  надійшло удвічі більше звернень, ніж в минулому році. Мелітопольський район є також лідером за загальною кількістю звернень, за кількістю повторних звернень та  їх приростом, що безпосередньо зумовлено довготривалою проблемою ліквідації наслідків надзвичайної ситуації в с. Новобогданівка.

З початку 2007 року з Секретаріату Президента України надійшло 1111 звернень, від Кабінету Міністрів України, міністерств та відомств – 847, безпосередньо від громадян – 2130 звернень.  Хочу відмітити, що за останні 2 роки кількості звернень жителів області, пересланих до облдержадміністрації з Секретаріату Президента України, зменшилась майже у 2 рази, що певною мірою свідчить про збільшення довіри населення регіону саме до місцевої виконавчої влади. 
Найбільше звернень від загальної кількості питань, порушених заявниками  було з питань соціального захисту (19,4 %), житлового (19,5 %) та комунального господарства (10,9 %) (діаграма 4).

Звернення з цих питань викликані, зокрема, зростанням цін на продовольчі товари, невдоволенням розмірами пенсій та інших соціальних виплат, занепокоєнням високими тарифами на житлово-комунальні послуги, невдоволення роботою комунальних служб.

Співвідношення структури основних питань звернень у поточному році, в порівнянні з минулим роком, майже не змінилося (це нам наглядно демонструє діаграма 5).

Суттєві зміни в структурі звернень порівняно з минулим роком відбулися у розділі питань, що стосуються реформування економіки, переходу до ринкових відносин, підприємництва, роздержавлення і приватизації власності, політики цін і податків, а конкретніше, - тематики повернення громадян втрачених заощаджень. Так, завдяки копіткої чотирьохрічної спільної роботи представників регіональної виконавчої влади, банківських структур та громадської організації «Союз вкладників» у справі про повернення грошей вкладникам АТ «Наш банк» постраждалим від банкрутства поставлено крапку. Це різко позначилося на кількості звернень вкладників АТ «Наш банк» до облдержадміністрації, їх обсяг зменшився з 170 в 2006 році,  до 3 - в 2007. 

Сьогодні на особливому контролі у керівництва облдержадміністрації перебуває проблема ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, а саме ремонтно-відбудовних робіт житлових будинків с. Новобогданівка Мелітопольського району, що постраждало в результаті вибухів на території 275 артилерійської бази Міністерства Обороні України. Кількість звернень до облдержадміністрації від жителів с. Новобогданівка та інших постраждалих осіб в поточному році збільшилася у п’ять разів. Але систематична робота з остаточного розв’язання цієї проблеми дає нам змогу очікувати у 2008 році суттєвого зменшення звернень з цієї тематики.
У 2007 році кількість повторних звернення коливалась у межах 4% від загальної кількості звернень. Цей показник дещо зріс відносно 2006 р., але у будь-якому разі утримався на вдвічі нижчому рівні ніж у 2005 р. 
Слід підкреслити, що всі звернення, які надходять до облдержадміністрації, уважно розглядаються,  викладені в них факти ретельно перевіряються. Листи інвалідів Великої Вітчизняної війни розглядаються  головою облдержадміністрації особисто. 

Значна кількість проблем громадян, з якими вони звернулися до облдержадміністрації у 2006 році, отримала позитивне вирішення.  Цей показник збільшився у поточному році на 7%, що стало результатом посилення контролю облдержадміністрації і як наслідок підвищенням якості опрацювання звернень в структурах місцевої виконавчої влади та самоврядування.
Коли порушені питання не мали позитивного вирішення в рамках чинного законодавства, або не відносилися до компетенції облдержадміністрації, заявникам надавалися обґрунтовані відповіді з роз’ясненням щодо шляхів їх вирішення. 
Шановні учасники засідання колегії!

Керівництвом облдержадміністрації впродовж 2007 року вжито комплекс заходів щодо вдосконалення роботи зі зверненнями громадян. Це питання розглянуто на засіданні колегії облдержадміністрації у квітні, та на селекторній нараді у жовтні.

За минулий рік видано три розпорядження голови облдержадміністрації, що стосуються роботи зі зверненнями громадян. 


Особистий прийом громадян проводиться у спеціально обладнаному приміщенні, відповідно до графіка, який оприлюднено в засобах масової інформації. Графіком також передбачено прийом громадян у позаробочий час.


Також керівництвом обласної адміністрації продовжується практика проведення виїзних особистих прийомів громадян, «гарячих» телефонних ліній та «прямих ліній» у засобах масової інформації. З початку 2007 року першим заступником та заступниками голови облдержадміністрації проведено 17 виїзних прийомів (у 2006  відповідно тільки - 7) та 14 прямих «гарячих» телефонних ліній (у 2006 відповідно тільки – 8).
Одним з визначальних факторів, який впливає на загальну кількість звернень, є недостатня обізнаність громадян щодо компетенції місцевих та центральних органів влади. Тому облдержадміністрацією було зосереджено особливу увагу  на проведенні роз’яснювальної роботи щодо повноважень та компетенції Президента України, Кабінету Міністрів України, місцевих державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування. Так тільки у 3-му кварталі 2007 року матеріали з роз’ясненнями та щодо роботи облдержадміністрації по забезпеченню права громадян на  звернення  розміщено в газеті «Горожанин» від 15.11.2007 № 46 (240), в щотижневик «Істеблішмент» від 06.12.2007 №49 (150), висвітлено у репортажі місцевого телеканалу ТВ-5  16.11.2007 та прямій лінії заступника голови обладміністрації-керівника апарату на ТРК «Запоріжжя» - 12.12.2007.

На веб-порталі облдержадміністрації функціонує розділ «Звернення громадян», в якому міститься необхідна інформація та документи, що визначають діяльність із розгляду звернень. 

У 2007 році здійснювався постійний контроль за станом роботи із зверненнями громадян в структурних підрозділах облдержадміністрації, місцевих органах виконавчої влади та місцевого самоврядування.

З початку 2007 року проведено 15 перевірок стану цієї роботи: в 5 райдержадміністраціях, Запорізькому та Мелітопольському виконкомах, 5 структурних підрозділах облдержадміністрації, 2 районних адміністраціях міста Запоріжжя та одному структурному підрозділі Запорізької міської ради. Здійснювався контроль за усуненням виявлених недоліків.


В облдержадміністрації закріпилась практика проведення щотижневого оперативного аналізу та контролю за проходженням документів по зверненнях громадян, результати якого розглядаються на апаратних нарадах.
Пріоритетним у роботі зі зверненнями є терміни  та якість виконання звернень.         

      Аналізуючи роботу за 2007 рік в порівнянні з минулим роком необхідно зазначити, що порушників терміну розгляду звернень зменшилось.

На січневій колегії, коли ми розглядали підсумки 2006 року, мною були висловлені зауваження щодо фактів порушення термінів розгляду звернень громадян на адресу Запорізького та Мелітопольського міськвиконкомів. 
 
Відрадно, що проведена Запорізьким міськвиконкомом робота дала суттєвий результат. На протязі поточного року жодного порушення терміну розгляду звернень Запорізьким міськвиконкомом  немає!


Однак на загальному фоні додержання вимог чинного законодавства у роботі зі зверненнями громадян залишаються певні проблемні питання.

 На жаль досить кволо реагує на недоліки Мелітопольський міськвиконком. Ні надана за результатами двох перевірок методична допомога, ні неодноразові телефонні розмови не дали  дієвих результатів. У роботі  Мелітопольського   міськвиконкому наявні як порушення термінів, так і поверхневий розгляд, або взагалі розгляд звернень не по суті  питань. 

На наявність фактів порушення чинного законодавства та неналежну організацію роботи зі зверненнями громадян вказано також Мелітопольською міжрайонною прокуратурою за результатами перевірки міськвиконкому, здійсненою у травні 2007 року.

           Хочу наголосити, що питання усунення недоліків в Мелітопольському міськвиконкомі залишається на контролі облдержадміністрації. 

До речі воно також перебуває на особистому контролі у Мелітопольського міського голови згідно з його власним розпорядженням від 16.11.2007  № 819-р «Про затвердження заходів по усуненню недоліків по роботі з документами та зі зверненнями громадян». 

Шановний Дмитре Вікторовичу! Сподіваюсь, що в наступному році після реалізації заходів, передбачених зазначеним розпорядженням, проблему нарешті буде вичерпано!

Випадки порушення термінів розгляду звернень мають місце також у Новомиколаївському районі.

         Так, тривалий час відсутнє належне реагування на наші зауваження з боку секретаря Підгірненської  сільської ради, та керівництва Новомиколаївської райдержадміністрації, щодо грубого порушення Підгірненським сільським головою Закону України «Про звернення громадян». Відповідь за результатами розгляду усного звернення гр. Кодик В.О, поданого на виїзному  особистому  прийомі першому заступнику голови облдержадміністрації Бережному О.П. було надано з порушенням терміну на 30 днів!  

Мають місце факти надання неповних відповідей. 

Так на звернення громадянки Шеховцової Д.Д.  щодо надання матеріальної підтримки одинокій матері, невиплати допомоги на дітей та надання допомоги в проведенні газу, Веселівська райдержадміністрація надала роз’яснення тільки на друге питання, зазначене в зверненні , а інші? 

       Мелітопольська райдержадміністрація надала роз’яснення гр. Мороз О.Ю щодо порядку особистого прийому в райдержадміністрації при цьому людина вимагала проведення ремонту будинку, пошкодженого під час вибухів (в результаті звернення направлено знову для повторного розгляду). 

Неякісні відповіді на розгляд звернень надсилають також з Василівської та  Токмацької райдержадміністрацій.

Хочу попередити керівників відповідних органів про персональну відповідальність за належний рівень організації роботи зі зверненнями. 

Пам’ятайте, що в 2008 році обласна державна адміністрація  продовжить роботу щодо забезпечення належного контролю за неухильним виконанням вимог Закону України «Про звернення громадян», інших нормативно-правових актів Президента та Кабінету Міністрів України щодо забезпечення системної та послідовної роботи із зверненнями громадян. 

 І, я маю вас завірити, що в  рамках цієї роботи керівництво облдержадміністрації буде вживати адекватних заходів до керівників, які допускають систематичні порушення у сфері роботи зі зверненнями громадян.

