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Інформація про перебіг весняно-польових робіт 
та прогнози щодо урожаю 2008 року

Під урожай поточного року в області засіяно 537 тис. гектарів озимих колосових культур, зокрема, на зерно – 533 тис. гектарів. Крім того, минулого року засіяно 54 тис. гектарів озимого ріпака.


Станом на 14 квітня в доброму та задовільному стані знаходиться 434 тис. гектарів (81% площ), в слабкому та  зрідженому – 96 тис. гектарів (18 % площ), не зійшло або загинуло - 5,4 тис. гектарів (1,0 %). Прохолодна та дощова погода березня і першої декади квітня сприяла росту та розвитку посівних культур на переважній більшості території області. У гіршому стані знаходяться посіви озимих в Гуляйпільському, Пологівському Куйбишевському і Чернігівському районах через недостатню кількість вологи в осінній період.

Забезпеченість мінеральними  добривами  для підживлення  озимих і внесення під ярові культури в цілому по області складає 92 %, зокрема аміачною селітрою – 104%. На даний час азотними добривами підживлено 407 тис. гектарів озимих, що складає 104% від запланованих площ.

Здійснено заходи щодо захисту рослин від шкідників, хвороб та бур′янів  на площі 170 тис. гектарів.
Нині триває посівна кампанія ярових культур. Загалом планується засіяти ярові культури під урожай цього року на площі 943 тис. гектарів (зернових і зернобобових – 336 тис.га; технічних – 472 тис.га; картоплі і овочів – 61  тис.га; кормових культур – 74  тис.га). Василівський, Вільнянський, Гуляйпільський, Мелітопольський, Михайлівський, Оріхівський, Приазовський, Чернігівський та Якимівський  райони вже завершили посівну кампанію.

Враховуючи те, що Запорізька область знаходиться у зоні ризикованого землеробства, обласна держадміністрація особливу увагу приділяє ефективності використання зрошуваних земель. У 2006 році було зрошено 45 тис. гектарів, у 2007 – 57 тис. гектарів, у 2008 році планується забезпечити зрошення на площі понад 75 тис. гектарів. На даний час відремонтовано всю зрошувальну техніку, а меліоративні системи підготовлені до поливного сезону.


У цьому році прийнято „Програму інвентаризації внутрішньогосподарських зрошувальних систем Запорізької області на 2008 рік”. Її виконання дасть можливість визначити кількість та технічний стан меліоративних систем з подальшою передачею їх у комунальну власність.

Станом на 14 квітня 2008 року на підтримку агропромислового комплексу області з Державного бюджету надійшло 26,6 млн. грн. З них 7,5 млн.грн. вже спрямовано на дотацію сільгосптоваровиробникам за продану переробним підприємствам худобу і птицю. Ще 19,1 млн. грн. спрямовується у вигляді допомоги на вирощування озимих зернових культур, з яких 18,0 млн. грн. вже отримано сільськогосподарськими підприємствами.

