Інформація про роботу  облдержадміністрації, спрямовану на поліпшення соціального захисту ветеранів Великої Вітчизняної війни та ліквідаторів Чорнобильської катастрофи
1. Про забезпечення в галузі соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

· На реалізацію 8 програм соціального захисту цих людей у 2008 році заплановано виділення коштів державного бюджету у розмірі 15 млн. 27 тис. 400 грн. Слід відзначити, що на 2008 рік виплати з державного бюджету збільшено на 572 тис. 600 грн. у порівнянні із минулим роком.

· У першому кварталі поточного року профінансовано 3 млн. 481 тис. 400 грн. На сьогодні ці кошти використано у повному обсязі. Заборгованість по виплатах постраждалим від наслідків Чорнобильської аварії відсутня.

· Збільшено компенсаційні виплати вартості продуктів харчування. Для постраждалих першої категорії (інваліди) вона складає 259 грн. щомісяця, для категорії 2 – 129,5 грн.

· Виконується і програма оздоровлення постраждалих від катастрофи громадян. За 2007 рік оздоровлення пройшли 743 особи, з них – 508 дітей, 202 дорослих та 33 дітей з батьками.

· В поточному році лікування та оздоровлення пройшли 17 дітей та 33 дорослих громадянина. Наприкінці квітня до санаторно-курортного закладу «Феміда» (м. Євпаторія) на відпочинок та оздоровлення буде відправлена 51 дитина.

· Вирішується і питання забезпечення даної категорії запоріжців житлом. На сьогодні квартири отримали 3 сім’ї інвалідів-чорнобильців.

· 6 постраждалих від техногенної катастрофи отримали спеціальний автотранспорт.

· За поданням громадських організацій до відзначення нагородами обласної державної адміністрації представлено 19 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

2. Заходи з нагоди 63 річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні.

· Продовжуються соціальні виплати ветеранам з нагоди 63 річсниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні. За інформацією головного управління праці та соціального захисту населення станом на 17.04.2008 на ці цілі перераховано 15 млн. 463 тис. 416 грн., 60 копійок. Допомогу в цьому році отримають 113тис. 712 ветеранів.

· Станом на 17 квітня грошову допомогу вже отримали 70 тис. 458 ветеранів війни на загальну суму 9 млн. 851 тис. 844 грн., 61 копійка.

