Шановні Олександре Васильовичу та Олександре Степановичу!
Івано-Франківщина стала епіцентром стихійного лиха, яке спіткало нас 23-27 липня цього року. Українці зі всіх куточків нашої держави - Сходу, Півдня, Центру і навіть із менш постраждалих регіонів Західної України в нелегких умовах надають допомогу мешканцям Прикарпаття. Ваша допомога - це доказ єдності українського народу.
Від щирого серця хочемо висловити вдячність Вам за ту величезну роботу, яку Ви провели, організовуючи надання гуманітарної допомоги в нашу область. Ви ще раз довели, що тільки разом, спільними зусиллями ми зможемо успішно протистояти надзвичайним ситуаціям і ефективно працювати над відновленням звичного ритму життя для наших співгромадян.
Всі прикарпатці дуже вдячні Вам і Вашим командам за те, що вони роблять для пересічних громадян, які постраждали від негоди. Ваша допомога суттєво спрощує нашу роботу у вирішенні проблем, пов'язаних із ліквідацією наслідків стихійного лиха.
Зі щирими словами вдячності за Вашу підтримку прийміть найщиріші побажання здоров'я, благополуччя і всіляких успіхів у подальшому житті!
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