Про стан освоєння коштів субвенцій з державного бюджету місцевим
бюджетам на соціально-економічний розвиток та на заходи з
енергозбереження, у тому числі оснащення інженерних вводів
багатоквартирних житлових будинків засобами обліку споживання води і
теплової енергії, ремонт і реконструкцію теплових мереж та котелень,
будівництво газопроводів і газифікацію населених пунктів
Робота по формуванню пропозицій області до переліків об'єктів, фінансування яких здійснюється у поточному році за рахунок субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам, розпочалася ще у вересні 2007 року.
У зв'язку із тим, що порядки формування та використання субвенцій, затверджені постановами Уряду на той час були відсутні, відповідна робота з територіями проводилась за вимогами порядків минулого року.
На жаль, обсяг державних коштів, який був визначений Законом України "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" не дозволив у повній мірі забезпечити попит області в інвестиціях на поточний рік.
Довідково: Обсяг субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам на 2008 рік визначений у розмірі 72, 1 млн.грн., що складає 53 відсотки від обсягу, передбаченого на 2007рік (136,62 млн.грн.)
Такий стан справ не сприяв повній реалізації заходів, передбачених середньостроковою програмою соціально-економічного розвитку Запорізької області до 2011 року.
Формування переліків об'єктів ускладнював той факт, що порядки використання субвенцій були затверджені Кабінетом Міністрів України лише у квітні.
Довідково: Порядок використання у 2008 році субвенції на заходи з енергозбереження  затверджений  постановою КМУ від  09.04.2008 №  395,
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Порядок     використання     субвенції    на     соціально-економічний    розвиток затверджений постановою КМУ від 02.04.2008 № 296
Напрями використання коштів, які передбачалися проектами цих Порядків, постійно змінювалися, що в деяких випадках приводило до необхідності кардинально змінувати об'єкти у загальних Переліках по області.
Облдержадміністрація прикладала всі зусілля щодо виправлення ситуації. Неодноразово до центральних органів влади надавалися пропозиції щодо вдосконалення існючої системи розподілу державних коштів на капітальне будівництво.
З метою запобігання зростанню кількості об'єктів незавершеного будівництва пропонувалось запровадити практику затвердження порядків щодо розподілу та фінансування об'єктів, будівництво або реконструкція яких здійснюється за рахунок державного бюджету, на 3-5 років, виходячи із пріоритетів розвитку регіонів.
Для ефективного, своєчасного та оперативного управління коштами субвенції запропоновано доводити їх до області однією сумою. У такому випадку пооб'єктний розподіл обсягів фінансування має затверджуватися рішенням обласної ради.
Крім того, до Уряду було внесено ряд конкретних пропозицій щодо проектів порядків використання субвенцій. Зокрема, область зверталася з проханням дозволити фінансувати за їх рахунок роботи щодо розроблення пректно-кошторисної документації.
Стосовно порядку використання субвенції на заходи з енергозбереження, пропонувалося збільшити відсоток коштів, які можно було б спрямувати на об'єкти з газопостачання.
На жаль, ці пропозиції враховані не були.
Постановою Кабінета Міністрів України від 04.06.2008 № 531 перелік об'єктів, що фінансуються у 2008 році за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на соціально-економічний розвиток був затверджений.
З урахуванням вимог Порядку її використання більш ніж 52 відсотка субвенції спрямовано на об'єкти міст обласного значення та районів. Цей обсяг був розподілений відповідно чисельностю населення територій. Решта суми спрямована на загальнообласні заходи.
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Пріоритет надано інвестиційним проектам економічного та соціального розвитку області, роботи на яких розпочато у минулому році за рахунок субвенцій, об'єктам з високим ступенем будівельної готовності, з плановим введенням в експлуатацію в поточному та наступному роках.
До Переліку включено 79 об'єктів, з яких 24 перехідних на загальну суму понад 26 млн.грн.; 55 об'єкта, будівництво яких розпочинається у 2008
році - на загальну суму   22,3 млн.грн.
У 2008 році передбачалося введення в експлуатацію 59 об'єктів на загальну суму 26,8 млн.грн.
На жаль, зростання цін на будівельні матеріали обумовило необхідність перегляду затвердженої раніше проектно-кошторисної документації. Внаслідок цього виділених коштів по 11 об'єктах з 59 не достатньо для завершення робіт.
До Мінрегіонбуду України були надані пропозиції щодо внесення відповідних змін до постанови КМУ.
На будівництво та реконструкцію 29 об'єктів освіти передбачено спрямувати 9,6 млн.грн. або 19,9 % від загального обсягу субвенції, на 11 об'єктів з охорони здоров'я - 11,2 млн.грн. або 23,2 %, на 7 об'єктів закладів культури - понад 5 млн.грн. або 10,4 %, на 2 об'єкти спортивного профілю - 3,2 млн.грн. або 6,7 %, на 7 об'єктів соціальної сфери, поліпшення екологічної ситуації регіону, планування територій на регіональному рівні - 3,6 млн.грн. або 7,4 %.
Крім того, на проведення робіт на 24 об'єктах водопостачання та водовідведення   направлено - 15,6 млн.грн. або 32,4 %.
Затверджений перелік об'єктів, фінансування яких здійснюється за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на заходи з енергозбереження область отримала лише липні.
До нього увійшло 22 об'єкта, які передбається ввести в дію у поточному році.
Визначена субвенція використовується по наступним напрямам: на проведення робіт з будівництва газопроводів і газифікацю населених пунктів - понад 4,7 млн.грн.; на проведення робіт по ремонту і реконструкції теплових мереж та котелень - 16,6 млн.грн.; на оснащення інженерних вводів житлових будинків засобами обліку споживання води -біля 2,4 млн.грн.
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На передбачені кошти планується прокласти понад 85,9 км газових
мереж у Бердянському, Василівському, Веселівському, Вільнянському,
Запорізькому,
К-Дніпровському,
Мелітопольському,
Оріхівському,
Пологівському районах:, провести реконструкцію котелень у м. Запоріжжя та Токмацькому районі, встановити 246 лічильників холодної води у М.Запоріжжя .
Облдержадміністрація добре усвідомлювала, що основне навантаження у виконанні програми будівництва найважливіших об'єктів соціальної інфраструктури області припадає на друге півріччя.
Своєчасно була проведена необхідна робота щодо організації фінансування робіт. Прийняті розпорядження голови облдержадміністрації по визначенню управлінь уповноваженими органами з отримання субвенцій та головних розпорядників коштів.
На рівні головних розпорядників коштів складено помісячні графіки фінансування.
Зусилля місцевих органів виконавчої влади, головних розпорядників коштів мали бути максимально зосереджені на проведенні тендерів, організації будівельних робіт з метою освоєння у повному обсязі виділених коштів та своєчасного введення об'єктів в експлуатацію.
Але, на жаль, за підсумками 9 місяців слід відзначити незадовільний стан готовності об'єктів до виконання на них будівельних робіт.
Так, станом на 1 жовтня з 46 об'єктів, що фінансуються за рахунок субвенції на соціально-економічний розвиток і по яких місцеві органи виконавчої влади визначені головними розпорядниками коштів, по 24 об'єктах відсутні комплексні висновки Укрінвестекспертизи, у тому числі: по м. Енергодар - 5 об'єктів; по 3 об'єкта у м. Бердянськ, Василівському. Приазовському районах, по 2 - у М.Мелітополь, Розівському та Якимівському районах, по 1 - у м.Запоріжжя, Великобілозерському , Мелітопольському, Пологівському районах.
Зрозуміло, що по вищезазначених об'єктах відсутні й дозволи Держархбудінспекції на виконання будівельних робіт.
Не набагато кращі справи й з дозвільною документацією по об'єктах, замовником по яких виступає управління капітального будівництва облдержадміністрації.
У найближчий час місцеві органи виконавчої влади, керівництво УКБ повинно зробити все можливе для поліпшення ситуації.
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Не закінчена робота, пов'язана із проведенням тендерів як по об'єктах, фінансування яких здіснюється за рахунок субвенції на соціально-економічний розвиток, так й по об'єктах, що фінансуються за рахунок субвенції на заходи з енергозбереження.
Із 62 об'єктів по обох субвенціях, що потребують проведення тендеру, станом на 01.10.2008 торги були не проведені по 8 об'єктах : по М.Бердянськ -2, по Оріхівському району - 1 та по 5 об'єктах управління капітального будівництва облдержадміністрації.
Як наслідок цього - низький рівень освоєння вже отриманих коштів.
Так, станом на 01.10.2008 обсяг субвенції на соціально-економічний розвиток, що надійшов до області, складає 40,4 млн.грн. При цьому, обсяг використаних коштів складає лише 16,1 млн.грн., або 39,8% від суми отриманих.
Щодо субвенції на заходи по енергозбереження, картина, на жаль, ще гірша. Отримана з державного бюджету за 9 місяців сума коштів складає 13,7 млн.грн., з яких використано лише 3,1 млн.грн, або 22,6% від профінансованого обсягу.
Враховуючи, що до кінця року залишилось 2 місяці такі результати роботи викликають стурбованість.
Поряд із цим, слід сказати, що вже вдалося зробити. Завершено будівництво котельні у дитячому садку «Малятко» в селі Новобогданівка Мелітопольського району, котельні управління праці та соціального захисту населення в смт Михайлівка, 2 розвідувально-експлуатаційних свердловин для господарсько-питного водозабезпечення у м.Оріхів.
Введено в експлуатацію 12,55 км газових мереж у с.Берестове Бердянського району
Головним завданням зараз є вжиття необхідних заходів щодо забезпечення своєчасного, цільового та ефективного освоєнння коштів державного бюджету у повному обсязі.
Впевнений, що ми маємо усі можливості і повинні зробити все щодо кардинального поліпшення ситуації.
Дякую за увагу!
