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Стан виконання державних та місцевих програм щодо соціального захисту інвалідів у 2008 році в Запорізькій області.


На початку 90-х років кількість інвалідів в області становила майже 3% чисельності населення. 

Сьогодні в області проживає 1,83 млн. осіб, з них 100,4 тис. інвалідів, тобто 5,6% відсотків населення, із них 5,8 тис. – діти-інваліди.

Протягом останніх років відмічається тенденція росту показника первинної інвалідності, особливо серед осіб працездатного віку. На протязі останніх 9 місяців вона збільшилась на 8,1% і склала 37,3 %.

В області проживають 22,3 тис. осіб, які потребують пристосування навколишнього середовища для безперешкодного доступу. Серед них: 3,1 тис. осіб інвалідів з ураженням органів слуху; 3,9 тис. осіб з ураженням органів зору, 15,2 тис. осіб з ураженням опорно-рухового апарату. 

В області реалізуються як державні, так і місцеві програми, спрямовані на соціальний захист та реабілітацію інвалідів.

З метою аналізу необхідних заходів реабілітації, їх кількості, якості та вартості на державному рівні створено та постійно удосконалюється Централізований банк даних з проблем інвалідності.

На сьогоднішній день у Централізованому банку даних з проблем інвалідності на рівні області занесена інформація про індивідуальні програми реабілітації інвалідів, забезпечення їх технічними та іншими засобами реабілітації, автомобілями, надання матеріальної допомоги, направлення на професійну реабілітацію.

Основним інструментом організації роботи по реабілітації інвалідів є індивідуальна програма реабілітації, яка визначає комплекс оптимальних видів, форм, обсягів, строків реабілітаційних заходів з визначенням порядку, місця їх проведення, спрямованих на відновлення та компенсацію порушених або втрачених функцій організму і здібностей інваліда та дитини-інваліда та заповнюється в обов’язковому порядку на кожного інваліда.

Медико-соціальними експертними комісіями області розроблено 13,8 тисяч індивідуальних програм реабілітації, що складає 85% від загальної кількості первинно та повторно оглянутих інвалідів    в 2008 році та 2,8 тис. індивідуальних програм реабілітації дітей-інвалідів.

Для забезпечення якісного реабілітаційного процесу необхідна тісна співпраця управлінь та установ соціального захисту, охорони здоров’я, освіти та науки, сім(ї, молоді та спорту тощо.

Така співпраця розпочата, але її необхідно підтримувати та активізувати на рівні районів.

На жаль, ми не в змозі повернути людям з обмеженими можливостями втрачене здоров’я, але ми зобов’язані допомогти їм інтегруватися в суспільство і стати його повноправними членами.

Ці завдання в області вирішують центри реабілітації інвалідів різного підпорядкування.

З 2004 року в області діє обласний центр професійної реабілітації інвалідів. За період роботи Центру, пройшли професійну реабілітацію і отримали свідоцтва державного зразка 275 інвалідів, із них  26 - в 2008 році, 30 осіб продовжують навчання. 

В системі соціального захисту населення діють 2 центри і 17 відділень соціальної реабілітації дітей-інвалідів, в яких проходять реабілітацію більше 1 тис. дітей-інвалідів, серед них і діти з розумовою відсталістю.

У м. Мелітополі функціонує центр соціальної реабілітації дітей-інвалідів Мелітопольської міської ради.

Рішенням обласної ради створено комунальну установу “Запорізький обласний центр соціальної реабілітації дітей-інвалідів”. Капітальний ремонт приміщення завершується (витрачено коштів з обласного бюджету 1,5 млн. грн.). 

На початку 2009 року центр почне діяти.

Працюють 11 стаціонарних установ системи органів соціального захисту населення, в т.ч. 9 установ виключно для перебування інвалідів з розладами психіки, в яких постійно проживає 1790 інвалідів, з них 272 дитини-інваліда. Фінансування інтернатних установ здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету і становить у 2008 році 54,4               млн. грн. у той же час в області проживає 12 тис. інвалідів психічно хворих та з розумовою відсталістю, які постійно потребують сторонньої допомоги та підтримки.

Паралельно з установами соціального захисту населення на території області діють реабілітаційні установи іншого підпорядкування: сім(ї та молоді, охорони здоров’я, освіти і науки тощо.

у справах дітей, центри соціальних служб, які  також опікуються  інвалідами, багатодітними сім’ями, дітьми-інвалідами, сім’ями, які опинилися у складних життєвих обставинах.

На нашу думку доцільно на державному рівні розглянути питання щодо трансформації територіальних центрів, центрів соціальних служб для сімї, дітей та молоді в центри комплексного надання соціальних послуг.

Такий соціальний заклад повинен стати об’єктом власності районної, міської громади та надавати соціальні послуги безпосередньо, а також опосередковано: замовляти їх в інших структурах, закладах тощо.

На базі Запорізької обласної клінічної дитячої лікарні створено центр ранньої медико-соціальної реабілітації дітей з органічним ураженням центральної нервової системи та дітей інвалідів.  
На протязі 15 років працює Енергодарський міський центр соціальних служб сім’ї, дітей та молоді з вадами розумового розвитку.

Активізувалася діяльність органів управління освітою щодо оптимізації мережі реабілітаційних установ для інвалідів і дітей із особливими освітніми потребами.

У порівнянні з 2000 роком мережа спеціальних груп і класів інтенсивної педагогічної корекції збільшилася на 50%. Другий навчальний рік на базі Хортицького навчально-реабілітаційного багатопрофільного центру успішно функціонує клас для дітей на візках, яким рекомендовано було навчання на індивідуальній формі.

Управлінням освіти і науки облдержадміністрації в рамках обласної "Програми комплексної реабілітації дітей із особливими потребами та дітей-інвалідів на 2005-2010 роки"  протягом 2008 року на вдосконалення та зміцнення корекційно-реабілітаційної бази профінансовано 350 тис.грн.

За останні два роки значно розширився асортимент технічних засобів реабілітації, якими забезпечуються інваліди за висновками лікарів, який нараховує на сьогодні більше 1,5 тис. видів.

Протягом 9 місяців 2008 року 3,6 тис. інвалідів забезпечено технічними засобами реабілітації, видано 8,2 тис. направлень на протезування.

У цьому році органи соціального захисту вперше отримали технічні засоби реабілітації для інвалідів по слуху та зору – мобільні телефони, годинники, магнітофони.

На виконання обласної програми соціальної підтримки ветеранів війни, праці, інвалідів та інших малозабезпечених громадян, які потребують допомоги „Назустріч людям” на 2007-2010 роки, у 2008 році за рахунок коштів обласного бюджету було виділено 96,0 тис.грн. на придбання штучних кришталиків та очних протезів, прооперовано 58 хворих, яким імплантовано штучні кришталики та 10 очних протезів. На сьогодні повністю вирішена проблема щодо забезпечення слуховими апаратами інвалідів Великої Вітчизняної війни. 

Багато зроблено в області. Але всі проблеми інвалідів не вирішені.

Про це свідчить аналіз звернень громадян.

З 11 місяців 2008 року до облдержадміністрації надійшло 4074 звернення, із них від інвалідів – 766, що складає 19%, тобто кожне 5 звернення – від інвалідів.

В своїх зверненнях інваліди порушують питання медичного забезпечення та лікування, надання матеріальної допомоги, поліпшення житлових умов тощо.

До Головного управління праці та соціального захисту населення за аналогічний період надійшло 361 звернення від інвалідів, що складає 31% від загальної кількості.

Із них 40% з питань надання матеріальної допомоги, в основному на лікування; 30% з питань забезпечення спец автотранспортом; 14% - з питань забезпечення санаторно-курортним лікуванням.

За рахунок коштів обласного Фонду соціальної підтримки громадян, які потребують невідкладної допомоги, протягом 11 місяців    1 тис. інвалідів отримала матеріальну  допомогу на суму 255,3 тис. грн.

Забезпечено автомобілями 90 інвалідів. Хоча в черзі перебуває   3 тис. інвалідів.

Санаторно-курортні путівки отримали 940 інвалідів, компенсацію за невикористане санаторно-курортне лікування - 2250 інвалідів війни на суму 593,357 тис. грн. У той же час потребують санаторно-курортного лікування 7,8 тис. інвалідів.


В області, паралельно з державними установами, опікуються інвалідами та надають їм соціальні послуги установи недержавної форми власності.

Активно діють громадські організації інвалідів. 

На фінансову підтримку громадських організацій ветеранів та інвалідів, за рахунок коштів обласного бюджету, в цьому році виділено  250 тис. грн.

