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Доповідь на сесії обласної ради   15.01.2009  начальника головного фінансового управління ОДА С.М.Медвідя

Закон України „Про Державний бюджет України на 2009 рік” затверджено 26.12.2008 року. Відповідно до пункту 2 статті 77 Бюджетного кодексу України обласна державна адміністрація подає на розгляд і затвердження проект обласного бюджету на 2009 рік.

Проект бюджету сформовано на підставі основних положень Бюджетного кодексу України, Закону України „Про Державний бюджет України на 2009 рік”.

Коротко хочу зупинитися на підсумках виконання місцевих бюджетів за 2008 рік.
Протягом 2008 року до загального фонду місцевих бюджетів області надійшло 2 470,2 млн. грн., що становить 101,8 % до річної суми,  затвердженої  місцевими  радами. Перевиконання плану склало      43,6 млн.грн. 

Надходження  доходів загального фонду  за 2008 рік зросли в порівнянні з 2007 роком на 617,1 млн. грн., або на 33,3 %.

Питома вага місцевих бюджетів у загальному контингенті надходжень податків в області  становить 29,9 %.
Затверджений план на 2008 рік виконали майже усі місцеві бюджети області, крім міст Мелітополя і Токмака.

Протягом 2008 року до загального фонду обласного бюджету надійшло 580,9 млн. грн., що становить 103,1 % затвердженого бюджету на рік.

План  доходів загального фонду обласного бюджету за січень – грудень виконано майже по всіх доходних джерелах, крім трьох, а саме:

· податку на прибуток підприємств комунальної власності – 84,0 %,

· платі за видачу ліцензій та сертифікатів – 28,9 %, 

· платі  за  ліцензії  на  право  роздрібної  торгівлі  алкогольними  напоями  та  тютюновими  виробами – 97,5 %. 

Основні підходи щодо планування доходної частини
 місцевих бюджетів.
Доходна частина зведеного бюджету Запорізької області (без трансфертів) складає 2 998,2 млн.грн. і зростає в порівнянні з затвердженим обсягом на 2008 рік на 242 млн.грн. або на 8,8 %.

При цьому обсяг доходів загального фонду обрахований в     сумі  2 403,0 млн.грн., що на 23,7 млн.грн., або на 1 % менше затвердженого місцевими радами обсягу доходів на 2008 рік.

На 2009 рік обсяг доходів місцевих бюджетів, які враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів, в цілому по області зменшується порівняно з затвердженим показником 2008 року на 146,3 млн. грн. або на 6,9 відсотка, і становить 1 975,0 млн. грн. 

При розрахунку доходів місцевих бюджетів, які враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів, Міністерством фінансів України було уточнено методику обчислення індексу відносної податкоспроможності та застосовано метод екстраполяції, який дає можливість більш точно врахувати динаміку тенденції податкоспроможності кожного окремого місцевого бюджету, так і коефіцієнт коригування доходів внаслідок фінансової кризи.

Обсяг доходів місцевих бюджетів, які не враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів, збільшується порівняно з затвердженими у 2008 році на 122,7 млн. грн. (40,2 відсотка) і прогнозується у сумі 428,0 млн. грн.

За нашими оцінками прогноз надходження доходів по усіх територіях області є реальним для виконання.

Обсяг доходів спеціального фонду на 2009 рік становить 473,9 млн.грн., що на 144,4 млн.грн. або 43,8 % більше показників, затверджених на 2008 рік.

Обрахунок прогнозного обсягу доходів місцевих бюджетів Запорізької  області на 2009 рік здійснено на підставі проекту Програми  соціально-економічного та культурного розвитку Запорізької області на 2009 рік, відповідно до якого прогнозуються наступні Основні макропоказники економічного і соціального розвитку області:

- темп зниження обсягу продукції промисловості в порівняних цінах – 8,1 відсотка;

- індекс споживчих цін (середньорічний) – 109,5 відсотка;

- темп зростання фонду оплати праці робітників, зайнятих у галузях економіки – 9,2 відсотка;

 - зростання середньомісячної заробітної плати до попереднього року – на 9,9 відсотка.

Розрахунки прогнозних доходів місцевих бюджетів області на 2009 рік здійснено з урахуванням фактично отриманих у минулі роки надходжень за окремими доходними джерелами, на базі чинного податкового законодавства з урахуванням положень Бюджетного кодексу України.

Обсяг податку на доходи фізичних осіб на 2009 рік в цілому по області  визначено у розмірі 1 847,7 млн. грн. (на 63,1 млн.грн. або 3,3 % менше фактичних надходжень 2008 року), у т.ч. надходження фіксованого податку з громадян, які займаються підприємницькою діяльністю без створення  юридичної особи – 9,6 млн. грн., надходження  податку з доходів громадян, які займаються підприємницькою  діяльністю – 10,6 млн. грн., надходження податку з доходів військовослужбовців – 61,1 млн. грн..   

Обрахування податку з доходів фізичних осіб проведено відповідно до  Закону України «Про податок з доходів фізичних осіб» з урахуванням  соціальних пільг, передбачених Законом, та податкової ставки у розмірі 15 відсотків. Втрати бюджету області  від надання платникам податку  у 2009 році соціальних пільг становлять 123,5 млн. грн. (на 22,6 % більше очікуваних втрат 2008 року), від надання податкового кредиту – 4,3 млн. грн. (на 62,2 % більше очікуваних втрат 2008 року).

Очікувані доходи, виплачені найманим працівникам у 2008 році, становитимуть 11 600,8 млн. грн., прогнозні доходи на 2009 рік – 12 667,7 млн. грн. (зростання на 9,2 %).

Прогнозний  розрахунок  надходжень  плати за землю  на 2009 рік здійснено на підставі Закону України «Про плату за землю» (зі змінами та доповненнями), з урахуванням постанови Кабінету Міністрів України від 12.05.2000 № 783 «Про проведення   індексації грошової оцінки земель», Закону України “Про оренду землі”, а також Закону України „Про Державний бюджет України на 2009 рік”. 

Надходження плати за землю на 2009 рік  визначено в цілому по області  в сумі 254,1 млн. грн, у  т.ч. надходження орендної плати за землю – 95,8 млн. грн. Прогнозні надходження на 10,0 млн.грн. або на 3,8 % менше фактичних надходжень 2008 року.

При проведенні розрахунку врахована динаміка фактичного надходження  до бюджету плати за землю за  попередні роки, обсяг наданих місцевими радами податкових пільг як з земельного податку, так і з орендної плати за землю (втрати в цілому по області складуть майже 30 млн.грн.), а також враховано ст. 63 Закону України «Про Державний бюджет України на 2009 рік», відповідно до якої ставки земельного податку по населених пунктах, грошова оцінка земель яких не проведена, збільшені в 3,1 рази.  

 Основні показники проекту обласного бюджету на 2009 рік

Доходи
Відрахування до обласного бюджету податку з доходів фізичних осіб визначені від обсягу податку, обрахованого в цілому  по області, і становлять 461,9 млн. грн., або 25 відсотків,  як і передбачено ст. 66 Бюджетного кодексу. Це на 15,8 млн.грн. або на 3,3 % менше фактичних надходжень 2008 року. Втрати обласного бюджету від надання платникам податку соціальних пільг становлять 30,9 млн. грн., податкового кредиту – 1,1 млн. грн.

Надходження плати за землю до обласного бюджету становитимуть 63,5 млн. грн. (25 відсотків від загального обсягу надходжень по області відповідно до Бюджетного кодексу України), що на 2,5 млн.грн. або 3,8 % менше фактичних надходжень 2008 року. У розрахунку враховані втрати від надання пільг обласною радою по орендній платі за землю у обсязі 7,3 млн.грн.

Прогноз обсягу податку на прибуток  підприємств комунальної власності обласної ради  обраховано у сумі 0,6 млн. грн. відповідно до положень Закону  України  «Про оподаткування прибутку підприємств», з урахуванням фактичних надходжень 2008 року       (0,7 млн.грн.) і прогнозного падіння виробництва на    8,1 %. 

Розрахунок надходжень плати за ліцензії на роздрібну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами проведено відповідно до Закону України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” (з урахуванням змін). Прогнозний обсяг надходжень податку становить 26,6 млн.грн.         (у 2008 році – 26,6 млн.грн.). 

Плата за оренду цілісних майнових комплексів та нерухомого майна на 2009 рік відповідно до укладених договорів оренди визначена у сумі 1,2 млн. грн. Розрахунок проведено на підставі даних обласної ради із врахуванням фактичних надходжень у 2008 році (1,1 млн.грн.)  та очікуваного індексу інфляції 109,5.

Розрахунок решти доходів загального фонду обласного бюджету (плата за видачу ліцензій та сертифікатів, плата за державну реєстрацію, крім плати за державну реєстрацію суб’єктів підприємницької діяльності, плата за надані в оренду водні об’єкти місцевого значення, інші надходження), які становлять  0,6 млн. грн., обраховано відповідно  до чинного законодавства з врахуванням фактичних надходжень цих доходів у 2008 році.

Прогнозні надходження до спеціального фонду обласного бюджету по податку з власників транспортних засобів становлять 19,0 млн. грн., що на 4,3 млн. грн. менше фактичних надходжень 2008 року. Зменшення прогнозних показників в порівнянні з фактичними надходженнями пояснюється скороченням надходжень податку з власників транспортних засобів – юридичних осіб у зв’язку із зменшенням кількості об’єктів оподаткування (у листопаді – грудні 2008 року надійшло до бюджету на 9,9 % менше ніж за відповідний період 2007 року), а також наявністю переплат у обсязі 1,2 млн.грн. 

Розрахунок збору за забруднення навколишнього природного середовища до Фонду охорони навколишнього природного середовища проведено з урахуванням нормативів збору за забруднення навколишнього природного середовища, встановлених постановою Кабінету Міністрів України від 14.11.2007 № 1317 „Про доповнення додатка 1 до Порядку встановлення нормативів збору за забруднення навколишнього природного середовища і стягнення цього збору”, а також ст.48 Закону України „Про Державний бюджет на 2009 рік” і ст.46 Закону України „Про охорону навколишнього природного середовища”, відповідно до яких до обласного бюджету зараховується 50 відсотків збору за забруднення навколишнього природного середовища. Прогнозна сума надходжень до обласного фонду охорони навколишнього природного середовища у 2009 році становить 33,2 млн. грн., що на 14,6 млн. грн. або на 78,3 % більше, ніж фактичні надходження за 2008 рік. Враховано падіння промислового виробництва на 8,1 % та збільшення нормативу відрахувань до обласного бюджету у 2 рази.

Інші платежі  спеціального фонду обласного бюджету обраховані із урахуванням фактичних надходжень 2008 року і визначені у обсягах :

- надходження коштів  відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва -  198,3 тис. грн.;

- надходження від проведення гастрольних зборів – 31,6 тис. грн.;

- відсотки за користування довгостроковим кредитом, що надається з місцевих бюджетів молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла – 21,6 тис.грн.

Прогнозний обсяг власних надходжень бюджетних  установ визначений на підставі розрахунків розпорядників бюджетних коштів у обсязі 35,1 млн. грн.

Таким чином, обсяг доходів загального і спеціального фондів обласного бюджету прогнозується на рівні 641,8 млн. грн., у т.ч. обсяг загального фонду – 554,4 млн. грн., обсяг спеціального фонду – 87,4 млн. грн.

Загальна сума трансфертів що надана обласному бюджету з Державного бюджету України на 2009 рік складає 1 234,3 млн. грн., що на 69 млн.грн. або на 5,9% більше обсягу минулого року, з них:

дотація вирівнювання з Державного бюджету України обласному бюджету – 275,5 млн. грн.  (збільшена в порівнянні з 2008 р. на 47,5 млн.грн. або на 20,8%);

додаткова дотація на вирівнювання фінансової забезпеченості місцевих бюджетів – 27,3 млн. грн. Згідно із Законом „Про Державний бюджет України на 2009 рік” 25 відсотків дотації передбачено на фінансування заходів обласних бюджетних установ (зменшена в порівнянні з 2008 р. на 2,6 млн.грн. або на 8,8%);

субвенції – 931,5 млн. грн. (загальний обсяг збільшено в порівнянні з 2008 р. на 32,9 млн.грн. або на 3,7%), з них соціальні субвенції – 928,7 млн.грн. (збільшено в порівнянні з 2008 р. на      130,7 млн.грн. або на 16,4%), інші субвенції – 2,8 млн.грн. (зменшено в порівнянні з 2008 р. на 97,8 млн.грн. або у 35 раз).
Обсяг прогнозних видатків обласного бюджету на 2009 рік  пропонується до затвердження в розмірі 1 884,5 млн. грн. (з урахуванням трансфертів із державного бюджету), з них по загальному  фонду 1 640 млн. грн., спеціальному – 244,5 млн. грн. Загальний обсяг видатків менше рівня 2008 року на 0,1 %. Видатки  загального фонду без урахування трансфертів з державного бюджету зменшено на   31,8 млн. грн. або на 3,7 %.

Видаткова частина обласного бюджету на 2009 рік  визначена виходячи з принципу збалансованості бюджету відповідно до статті 7 Бюджетного кодексу України. 
Розрахунки видатків обласного бюджету на 2009 рік по галузях соціально – культурної сфери здійснені за єдиною методикою. 
Обсяг видатків на оплату праці працівників бюджетних установ на 2009 рік збільшено проти рівня 2008 року на 42,2 млн.грн. або на 14,4% та становить 335,2 млн.грн. 
Видатки на заробітну плату працівникам бюджетної сфери передбачені відповідно до статті 55 Закону України „Про Державний бюджет України на 2009 рік”, а саме розміри посадових окладів (тарифних ставок)  працівників бюджетних установ встановлені виходячи з розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду 545 грн. на місяць (встановленого Кабінетом Міністрів України).

Працівникам бюджетних установ І, ІІ (у І-ІІІ кварталах) та ІІІ тарифних розрядів (у ІV кварталі) розміри посадових окладів (тарифних ставок) яких менші за визначений розмір мінімальної заробітної плати  (з 1 січня 2009 року – 605 грн., з 1 квітня – 625 грн., з 1 липня – 630 грн., з 1 жовтня – 650 грн., з 1 грудня – 669 грн.),  посадові оклади (тарифні ставки) обраховані на рівні мінімальної заробітної плати  та затверджених станом на 1 жовтня 2008 року штатних розписів.

Крім того, враховані видатки на впровадження з 1 січня 2009 року другого етапу підвищення рівня тарифних розрядів працівників закладів, установ і організацій культури на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15.08.2007 № 1050 „Про внесення змін у додаток 2 до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002    № 1298”.

Обсяг енергоносіїв на 2009 рік у порівнянні з минулим роком збільшено на 27 млн. грн. або на 51,9% та становить78,9 млн.грн.

При розрахунках видатків на оплату енергоносіїв, продуктів харчування враховано потребу розраховану головними розпорядниками коштів обласного бюджету. На медикаменти видатки збільшено в порівнянні з 2008 р. на 39,7%.

Враховуючи обмеженість ресурсу бюджету та з метою забезпечення коштами захищених видатків на 2009 рік передбачено скорочення інших поточних видатків за загальним фондом обласного бюджету у порівнянні із 2008 роком в середньому на 3,3 %,  капітальні видатки не заплановано. 

Передбачені видатки на оздоровлення та відпочинок вихованців шкіл-інтернатів, дітей, які потребують соціальної уваги та підтримки та дітей, які перебувають у притулках у сумі 10,3 млн. грн., що на 0,8 млн.грн. (8,4%) більше ніж у 2008 році. 

  Бюджет розвитку сформований за рахунок обсягів цільових капітальних видатків, що враховані Міністерством фінансів України у розрахункових показниках обсягів видатків місцевих бюджетів, що враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів на 2009 рік в сумі 8,4 млн.грн.
Видатки на фінансування робіт, пов’язаних з будівництвом, реконструкцією, ремонтом і утриманням автомобільних доріг,  передбачені у 2009 році за рахунок надходжень податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів у сумі 18, 9 млн.грн., що на 4, 4 млн.грн. або на 18,7% менше фактичних надходжень 2008 року. 

 Зменшення прогнозних показників у порівнянні з фактичними надходженнями пояснюється скороченням надходжень податку з власників транспортних засобів – юридичних осіб у зв’язку зі зменшенням кількості об’єктів оподаткування (у листопаді – грудні 2008 року надійшло до бюджету на 9,9 % менше ніж за відповідний період 2007 року), а також наявністю переплат у обсязі 1,2 млн.грн. 

        Напрями та обсяги використання коштів спеціального фонду обласного бюджету на дорожнє господарство у 2009 році по територіях будуть визначені „Програмою розвитку дорожнього господарства Запорізької області за рахунок коштів спеціального фонду обласного бюджету на 2009 рік”, яка буде виноситься для розгляду на цій сесії обласної ради головним розпорядником коштів – головним управління економіки облдержадміністрації окремо.

На природоохоронні заходи у 2009 році в обласному  бюджеті передбачено 33, 2 млн.грн.  за рахунок надходження  збору за забруднення навколишнього природного середовища. У порівнянні з фактичним надходженням минулого року обсяг видатків збільшено на 14, 6 млн.грн., або на 78,3 %. Це пояснюється зміною нормативної бази при формуванні джерел фінансування місцевих фондів охорони навколишнього природного середовища. Відповідно до ст.48 п.5 Закону України „Про Державний бюджет України на 2009 рік” норматив відрахувань до обласного екофонду збільшено удвічі. Водночас, при плануванні враховувався прогноз падіння виробництва на 8,1%.

Розподіл коштів по об’єктах природоохорони між головними розпорядниками та бюджетами територій здійсненео на підставі окремого проекту рішення обласної ради, який  надано на розгляд обласної ради.

          На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 29.07.2002 №1089 „Про затвердження Державної програми забезпечення молоді житлом на 2002-2012 роки” та рішення обласної ради від 31.01.03 № 5 „Про затвердження програми „Молодій запорізькій родині – доступне житло”  (із змінами та доповненнями) у проекті обласного бюджету на 2009 рік передбачено надання пільгових довгострокових кредитів громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла у сумі 0,2 млн. грн.
          Згідно  Указу Президента України від 27.03.98 №222/98 „Про заходи щодо підтримки індивідуального житлового будівництва на селі” та з метою реалізації регіональної програми індивідуального житлового будівництва „Сільське подвір’я” у складі спеціального фонду обласного бюджету передбачені видатки у сумі           2 млн. грн. для надання кредитів індивідуальним сільським забудовникам. 

За рахунок коштів обласного бюджету, у межах надходжень до фонду охорони навколишнього природного середовища пропонується надати субвенцію місцевим бюджетам області на виконання власних повноважень територіальних громад сіл, селищ, міст та їх об’єднань у сумі 10,6 млн. грн.
Пропонується залишити в обласному бюджеті без розподілу  додаткову дотацію на вирівнювання фінансової забезпеченості у сумі 27,3 млн. грн. 
Пропонується розподілити субвенції на загальну суму                  931,5 млн. грн.:

- на фінансування у 2008 році Програм – переможців Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування 2008 року у  сумі 0,7 млн. грн. Розподіл субвенції по територіях області здійснено відповідно до протоколу № 7 засідання ради Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування від 10 жовтня 2008 року (Бердянському району – 0,135 млн. грн., Мелітопольському району – 0,6 млн. грн.);
- на виплату допомоги сім’ям з дітьми,  малозабезпеченим сім’ям, інвалідам з дитинства  та дітям-інвалідам, тимчасової державної допомоги дітям – 593,5  млн. грн. 
Розподіл субвенції по територіях проводився на підставі даних щодо кількості отримувачів цих видів допомоги та розміру допомоги;

- пільг та житлових субсидій населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати, вивезення побутового сміття та рідких нечистот у сумі 241,6 млн. грн., у т. ч. по загальному фонду – 94,9 млн. грн., по спеціальному фонду – 146,6 млн. грн.
Розподіл субвенції по територіях області проведено з урахуванням фактично наданих пільг за спожиті енергоносії та інші комунальні послуги у 2008 році, середнього розміру субсидій та прогнозної кількості сімей, що будуть отримувати субсидії;
- пільг та житлових субсидій населенню на придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу -                18,5 млн. грн. 

Розподіл субвенції по територіях проведено з урахуванням фактичної та прогнозної кількості сімей, що будуть отримувати субсидії, кількості осіб,  що мають право на пільги, середнього розміру субсидій, прогнозної вартості 1т твердого палива та 1 балону скрапленого газу;
 - на надання пільг з послуг зв’язку та інших передбачених законодавством пільг (крім пільг на одержання ліків, зубопротезування, оплату електроенергії, природного і скрапленого газу на побутові потреби, твердого та рідкого пічного побутового палива, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати, вивезення побутового сміття та рідких нечистот) та компенсацію за пільговий проїзд окремих категорій громадян –       55,7  млн. грн. 

З метою доведення задекларованих діючим законодавством пільг до кожного споживача розрахунок та розподіл асигнувань субвенції по територіях області проводився з урахуванням доведеного обсягу субвенції по кожному виду окремо. У повному обсязі враховані виплати:

- на поховання осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною;

- на щомісячне придбання автомобільного палива;

- на санаторно-курортне лікування;

- на послуги зв’язку;

- на ремонт житла ветеранів війни. 

Обсяг асигнувань на пільгові перевезення окремих категорій громадян розподілено пропорційно до розрахункової потреби в коштах, розрахованої відповідно до контингенту одержувачів пільг, середньої вартості послуг, діючих нормативних актів;
 - на виплату державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім`ях за принципом „гроші ходять за дитиною” – 3,8 млн. грн. 

Розподіл субвенції між територіями області здійснено виходячи із затвердженого на 2009 рік прожиткового мінімуму на одну особу в розрахунку на місяць та кількості дітей у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім`ях та грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам; 

 -  на здійснення виплат, визначених Законом України „Про реструктуризацію заборгованості  з виплат, передбачених статтею 57 Закону України ”Про освіту” педагогічним, науково-педагогічним та іншим категоріям працівників навчальних закладів” – 15,6  млн. грн.

Розподіл субвенції між головними розпорядниками коштів обласного бюджету та між містами та районами області  здійснено на підставі даних про кредиторську заборгованість з цих виплат;
- на фінансування ремонту приміщень управлінь праці та соціального захисту виконавчих органів міських (міст республіканського в АРК і обласного значення), районних у містах Києві і Севастополі та районних у містах рад для здійснення заходів з виконання спільного із Світовим банком проекту „Вдосконалення системи соціальної допомоги” – 2,0  млн. грн. 
Розподіл субвенції по територіях здійснено за пропозицією Головного управління праці та соціального захисту населення  ОДА, враховуючи погоджений з Міністерством праці та соціальної політики України розподіл коштів на ремонт приміщень між районними, міськими та районними у містах підрозділами соціального захисту населення. 

Видатки на реалізацію заходів обласних Програм передбачені  головним розпорядникам коштів  обласного бюджету на загальну суму 71,4 млн. грн., з них:

 за рахунок загального фонду- 27,4 млн.грн., з них:

- Обласна програма оздоровлення та відпочинку  дітей на період 2009-2011 роки- 9,9 млн.грн.;
- "Програма "Цукровий діабет" у Запорізькій області –         10,9 млн.грн.;
- Обласні програми соціальної підтримки ветеранів війни, праці, інвалідів та інших малозабезпечених громадян, які потребують допомоги на 2007-2010 роки "Назустріч людям" та "Швидка соціальна допомога"–3,4 млн.грн.
спеціального фонду -  44 млн.грн., з них:

- середньострокова програма соціально-економічного розвитку Запорізької області на 2007-2011 роки – 41,6 млн.грн.;
- Обласна цільова програма "Сільське подвір'я"  - 2 млн.грн.

Пропонується затвердити обсяг резервного фонду обласного бюджету у розмірі 2,6 млн. грн. для здійснення заходів по ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій.

Шановні депутати!
Винесений на затвердження проект бюджету дозволить утримувати мережу бюджетних закладів та надавати соціальні послуги  у відповідності до норм діючого законодавства.

Прошу підтримати винесений на Ваш розгляд проект рішення про обласний бюджет на 2009 рік.

Дякую за увагу.
