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Тези доповіді начальника

КРУ в Запорізькій області

Карабанова О.В.

на колегії Запорізької облдержадміністрації  
04 березня 2009 року

„Про стан фінансово-бюджетної дисципліни в установах, які утримуються за рахунок коштів місцевих бюджетів, за підсумками ревізій та перевірок, проведених КРУ в Запорізькій області в 2008 році”

В умовах економічної кризи, обмеженості бюджетних ресурсів, коли на бюджети всіх рівнів покладається обов’язок забезпечення підвищення рівня життя кожного громадянина і стабільного зростання добробуту суспільства в цілому, законне, цільове та ефективне використання бюджетних коштів, збереження державного і комунального майна є головною запорукою подолання негативних явищ в економіці. 
Результати проведених КРУ протягом 2008 року ревізій свідчать, що, на жаль, стан фінансово-бюджетної дисципліни  на підприємствах, установах та організаціях області знаходиться на сьогодні не на належному рівні.

На кожному із 265 перевірених протягом 2008 року підприємств, установ та організацій, які фінансуються або отримують кошти з місцевих бюджетів, встановлено фінансових порушень на загальну суму понад
100 млн. грн., з яких: 
- порушення, що призвели до збитків - понад 26 млн. гривень;

- нецільових витрат державних ресурсів - 2,5 млн. гривень;

- недостач ресурсів на суму майже 290 тис. гривень;

- недоотримано фінансових ресурсів місцевими бюджетами, бюджетними установами та підприємствами комунальної форми власності – на загальну суму понад 2 млн. гривень;
- обсяг порушень, що не призвели до втрат, склав більше 73 млн.грн., з яких 3,5 млн.грн. - порушення щодо оплати вартості товарів робіт та послуг без проведення процедур закупівлі.
Загальний рівень відшкодування порушень фінансової дисципліни, що призвели до втрат фінансових і матеріальних ресурсів, становить 77 %
(25,6 млн.грн.). 
Інших порушень фінансової дисципліни, що не призвели до втрат фінансових і матеріальних ресурсів, усунуто на  суму 69,4 млн.грн. або 95 %  від встановлених). 
Слід зазначити, що найнижчий рівень відшкодування з усіх виявлених порушень фінансової дисципліни - по нестачам матеріальних ресурсів.
Й до сьогодні залишаються невідшкодованими недостачі по:

- Відділу капітального будівництва Мелітопольської міської ради –
200 тис.грн. (матеріальні цінності - цегла силікатна та пустотні плити). Матеріали ревізії передано до Мелітопольської міжрайонної прокуратури, перед органом прокуратури ініційовано пред’явлення позову щодо забезпечення відшкодування завданих збитків. Про результати ревізії проінформовано міського голову м. Мелітополя. 
- Виконавчому комітету Нововодянської сільської ради Кам’янсько-Дніпровського району – 19,0 тис.грн. (паливно-мастильні матеріали). Матеріали ревізії передано до Кам’янсько-Дніпровської міжрайпрокуратури, перед об’єктом контролю ініційовано пред’явлення позову.
- Зеленівській сільській раді Приморського району – 13,1 тис.грн. (автомобіль та друкарська машинка). Матеріали ревізії передано до Приморського РВ УМВС України в Запорізькій області, перед сільською радою ініційовано пред’явлення позову.
та ряду інших: Роздольське комунальне підприємство виробничого управління житлово-комунального господарства Михайлівського району – недостача основних засобів (електронагрівач, поїлка та насос водяний) на суму 5,75 тис.грн. та Великознам’янська сільська рада Кам’янсько-Дніпровського району – недостача автомобіля та регулятора тиску газу на суму
1,37 тис.грн., матеріали ревізій яких також передано органам прокуратури і перед об’єктами контролю ініційовано пред’явлення позову.
Вказане свідчить про незабезпечення належного контролю з боку керівників об’єктів контролю і органів місцевого самоврядування за зберіганням власниками основних засобів і матеріальних ресурсів. 
Із загальної кількості проведених ревізій в бюджетних установах протягом минулого року найбільшу кількість ревізій проведено в бюджетних установах сфери освіти і науки (48) та охорони здоров’я (52), з яких 45 фінансуються за рахунок коштів обласного бюджету (25 та
20 відповідно), головними розпорядниками коштів яких є Управління освіти і науки та Управління охорони здоров’я облдержадміністрації.
Вважаю за необхідне зупинитися більш детально на результатах ревізій, проведених в установах, підпорядкованих названим Управлінням.

Так, ревізіями установ, підпорядкованих  Управлінню освіти і науки облдержадміністрації, виявлено порушень фінансової дисципліни на загальну суму 13,4 млн. гривень, з яких левова доля припадає на порушення, що призвели до збитків. Зокрема: 

- незаконні витрати бюджетних коштів на оплату праці, виплату соціальних допомог, використання підзвітних коштів тощо, встановлено на загальну суму 4,2 млн. гривень;
- зайве виділення бюджетних коштів внаслідок завищення або відсутності потреби в бюджетних асигнуваннях – 1,1 млн.грн., з яких
700 тис.грн. вже на момент проведення ревізій було профінансовано;
- зайве нарахування та перерахування внесків до Пенсійного фонду, в тому числі на звільнених працівників по виплатам, передбаченим ст.57 Закону України „Про освіту” -  168 тис. гривень;

- проведення зайвих виплат внаслідок завищення обсягів або вартості виконаних робіт, наданих послуг  - майже 246 тис. гривень; 
- оплата за кошти обласного бюджету вартості товарів, робіт і послуг по ціні більшій, ніж передбачено тендерними документами – 
88 тис. гривень; 

- покриття за рахунок коштів обласного бюджету витрат інших фізичних та юридичних осіб – понад 65 тис. гривень.
Вказані  порушення виявлено в Запорізькому обласному інституті післядипломної педагогічної освіти, Вільнянській і Молочанській спеціальних загальноосвітніх школах-інтернатах для дітей сиріт і дітей, які залишились без піклування батьків, Запорізькому педагогічному коледжі, Запорізькій спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті № 2, 4 і 9, Запорізькому обласному ліцеї з посиленою військово-фізичною підготовкою „Захисник”, Матвіївській та Новомиколаївській загальноосвітніх школах-інтернатах, Запорізькому навчально-реабілітаційному центрі „Джерело”, Запорізькому обласному центрі науково-технічної творчості учнівської молоді „Грані” та інших. 

Ревізіями закладів, підпорядкованих Управлінню охорони здоров’я, виявлено порушень фінансової дисципліни на загальну суму понад
20 млн. грн., з яких основними порушеннями, що призвели до втрат, були:

- незаконна виплата заробітної плати – понад 300 тис. гривень;
- проведення зайвих виплат внаслідок завищення обсягів або вартості виконаних робіт, наданих послуг  - більше 840 тис. гривень;

- виділення бюджетних коштів в завищених потребах -  
понад 40 тис.грн., вся сума з яких профінансована;

- недоотримання фінансових ресурсів – 312 тис. гривень.
Названі порушення встановлено в Запорізькій обласній клінічній лікарні, Обласній  інфекційній клінічній лікарні, Запорізькій обласній клінічній дитячій лікарні, Мелітопольському центрі з профілактики та боротьби зі СНІДом, Запорізькій обласній науковій медичній бібліотеці.  

Вагомими є також результати 55 проведених ревізій бюджетних установ сфери освіти і науки та охорони здоров’я, які мають підпорядкованість на рівні районів, міст, сіл та селищ, якими встановлено фінансових порушень на загальну суму понад 17 млн.грн., з яких фінансових порушень, що призвели до втрат фінансових і матеріальних ресурсів, - більше 3 млн.грн. (відшкодовано майже 86 % від виявлених). 
Загальний рівень відшкодування встановлених фінансових порушень забезпечено Управлінням на рівні 94 % (16,2 млн.грн.).
Викликають занепокоєння порушення фінансово-бюджетної дисципліни встановлені Управлінням:
- у виконавчих комітетах сільських, селищних, міських та районних рад на загальну суму понад 18 млн.грн., в тому числі порушень, що призвели до втрат фінансових і матеріальних ресурсів, - більше 3,5 млн. гривень;

- на підприємствах, установах і організаціях сфери житлово-комунального господарства – понад 18 млн.грн. (4,4 млн.грн. – порушення, що призвели до втрат);
- в установах та закладах сфери соціального захисту населення – 
3,7 млн.грн. (700 тис.грн. - порушення, що призвели до втрат).
Зазначені факти є свідченням низької ефективності попереднього та поточного контролю, що передує прийняттю управлінського рішення або здійснюється на стадії його виконання.

Про наслідки кожної проведеної Управлінням ревізії інформуються  головні розпорядники коштів та місцеві органи влади з наданням пропозицій щодо повного усунення встановлених фінансових порушень, причин і умов, які їх спричинили, вжиття заходів по їх недопущенню, притягнення до відповідальності винних осіб, а також вимог по забезпеченню законного  та ефективного використання бюджетних коштів і майна.

Необхідно зазначити, що в цілому стан реагування місцевих органів влади та місцевого самоврядування на інформаційні документи Управління знаходиться на задовільному рівні.
Важлива роль у здійсненні контролю за законним, цільовим та ефективним використанням бюджетних коштів, фінансових і матеріальних ресурсів покладається на підрозділи внутрішнього фінансового контролю, які відповідно до вимог розпорядження голови облдержадміністрації „Про внутрішній фінансовий контроль” повинні контролювати всі напрямки діяльності підконтрольних установ та стадії бюджетного процесу.
Поряд з цим, перевірками 20 установ освіти, проведеними впродовж 2008 року особою, на яку покладено функції внутрішнього фінансового контролю в Управлінні освіти і науки, встановлені порушення, що призвели до збитків, лише в 3 закладах на загальну суму 45 гривень!!! 

Перевірками 26 закладів охорони здоров’я, проведених Групою внутрішнього фінансового контролю Управління охорони здоров’я облдержадміністрації, порушення встановлено на 16 об’єктах в сумі
майже 369 тис.грн., з яких левову частку (97 %) складають заниження в обліку вартості активів та лишки товарно-матеріальних цінностей.
Таким чином, слід зосередити увагу на необхідності посилення відомчого контролю в системі місцевих органів виконавчої влади.
