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Тези до виступу начальника головного управління агропромислового розвитку В. Журавльова на засіданні колегії облдержадміністрації  «Про   хід   підготовки сільгосппідприємств області до проведення весняно-польових робіт 
у 2009 році»
Головним управлінням  агропромислового  розвитку облдержадміністрації спільно з районними органами влади вживаються заходи по організованому та своєчасному проведенню комплексу весняно-польових робіт в поточному році.
Розроблено План заходів з проведення комплексу весняно-польових робіт у 2009 році та підготовлено відповідний проект розпорядження голови облдержадміністрації.
В Михайлівському районі 27 лютого за участю начальників управлінь агропромислового розвитку райдержадміністрацій, начальників районних насіннєвих інспекцій, начальників районних інспекцій захисту рослин, керівників та головних агрономів сільгосппідприємств проведена обласна науково-практична конференція з питань оптимізації структури посівних площ, впровадження у виробництво нових сортів та гібридів ярих культур, забезпеченості сільгосппідприємств добривами, насінням, засобами захисту рослин, пальним.
Рекомендовано провести аналогічні семінари або наради в усіх районах області.
Під урожай поточного року посіяно 558 тис.га  озимих  колосових культур, з них на зерно - 556 тис.га, в тому числі пшениці - 483 тис.га. Крім того, посіяно 31 тис.га озимого ріпаку.
На даний час в доброму стані знаходиться 300 тис.га  (51% площі), задовільному - 250 (42%), слабкому - 39 тис.га (7%). посівів.
Погодні    умови     поки    що сприяють росту та розвитку озимини.
Забезпеченість мінеральними добривами для підживлення озимих і внесення під ярі культури в цілому по області складає 67%, в тому числі аміачною селітрою - 83 %.
Якщо Приазовський, Новомиколаївський, Оріхівський і Токмацький райони забезпечені добривами для проведення весняно-польових робіт на         90-100%, то Пологівський, Мелітопольський, Вільнянський та Приморський райони - тільки на 30-38 %.
Сільгосппідприємства області проводять підживлення посівів озимих зернових та ріпаку. Станом на 26 лютого підживлено азотними добривами             86 тис.га при завданні    345 тис.га (25 %).
У В-Білозерському, Оріхівському та Михайлівському районах ця робота виконана на 40-60%, а в Новомиколаївському, Приморському, Запорізькому та Мелітопольському - тільки на 10-15%. 
Аграрії області планують в поточному році посіяти 956 тис.га ярих культур, з них 311 тис.га зернових та зернобобових, 506 тис.га технічних,               73 тис.га кормових,    67 тис.га картоплі та овочів.

В структурі посівних площ насиченість сівозмін зерновими культурами складе 57%, технічними - 33%.
Важливим резервом підвищення продуктивності галузі рослинництва є дотримання науково-обгрунтованої структури посівних площ у сівозмінах.

В минулому році частка посівів соняшнику складала 36% від посівної площі і була найбільшою серед областей України, а в Розівському, Веселівському, Новомиколаївському та Чернігівському районах вона становила 41-44%.
Під врожай 2009 року планується зменшити площі посіву соняшнику по всіх категоріях господарств майже на 135 тис.га, що буде сприяти підвищенню родючості грунтів та збільшенню  врожайності сільськогосподарських культур.
Потреба  в   насінні  ярих  зернових  та  технічних  культур  по   всіх категоріях  господарств  складає 64 тис.тонн, в наявності     є  71,0 тис.тонн  або 110% до потреби.
Станом на 26 лютого цього року сільгосппідприємства кондиційним насінням забезпечені  в повному обсязі.
Наявність засобів захисту рослин • проти шкідників, хвороб та бур'янів на даний час складає 16% від потреби, в тому числі фунгіцидами для протруювання насіння - 70%.
Захисні заходи проти мишоподібних гризунів з початку року проведені на площі 89 тис.га, в тому числі на озимих зернових - 77 тис.га.
Для забезпечення роботи меліоративних мереж у 2009 році підготовлено насосних станцій для подачі води 178 одиниці (88% до запланованого), відремонтовано гідротехнічних споруд - 235 одиниць  (63 %), всі магістральні канали очищені від мулу.
Запланована площа підготовки меліоративних систем складає 75 тис.га, фактично  підготовлено  68 тис.га  (91%). Роботи з підготовки зрошувальних мереж планується завершити до   1 квітня поточного року.
Важливим заходом в даний час є проведення робіт по догляду за плодово-ягідними багаторічними насадженнями.
Підлягає формуванню  крони дерев 2908га садів та  167га виноградників. На   26 лютого поточного року обрізано 70 % садів і 80 % виноградників.
В 2009 році планується посадити 120га. багаторічних насаджень.
Враховуючи,  що  коштів  на  розвиток  садівництва з державного бюджету в поточному   році виділено  більше, ніж в минулому, потрібно розвивати цю галузь.

В сільгосппідприємствах області відремонтовано   9,1 тис.штук тракторів (95%), 5.2 тис.сівалок (94%), готовність ґрунтообробної техніки становить 95%.
Відстають з ремонтом тракторів Куйбишевський та Чернігівський райони (готовність 85-87%), сівалок -  В-Білозерський та Гуляйпільський (75-85%), культиваторів - Куйбишевський та Гуляйпільський райони (86-87%).
На даний час сільгосппідприємствам для проведення весняно-польових робіт закуплено дизельного палива тільки 26% від потреби, а бензину - 34%.
З метою поліпшення цінової політики ринку нафтопродуктів прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України «Про додаткові заходи щодо забезпечення  сільгосптоваровиробників нафтопродуктами для проведення весняно-польових робіт у 2009 році», яким передбачено виділити області                3,1 тис. тонн дизпалива за ціною   4200 грн/тонну на заводі постачальника  та  4,0 тис. тонн  бензину за  ціною 4000 грн/тонну.  Ціна   на  бензин  марки   А-76 у  м. Запоріжжі  становить 3,32 грн. за 1 літр, дизпалива -   3,94 грн/л.
Оператором-постачальником пільгового дизельного палива та бензину визначено    ТОВ «Полонія».
До районів доведені обсяги постачання нафтопродуктів, треба організувати роботу по його закупівлі в повному обсязі.
Підготовка та проведення весняно-польових робіт ускладнюється значним скороченням фінансування з державного бюджету.
В поточному році залишаються діяти програми:
1. Селекції в рослинництві та тваринництві.
2. Компенсація   за   продану   переробним  підприємствам 
важковагову худобу та птицю.
3.
Здійснення фінансової підтримки через механізм здешевлення кредитів.

4.
Формування   державного  продовольчого  резерву Аграрним фондом.
5.
Закладання і догляд за молодими садами, виноградниками та ягідниками.
6. Пільгове кредитування індивідуальних сільських забудовників.
7. Фінансова підтримка фермерських господарств.
8. Фінансовий лізинг вітчизняної сільгосптехніки.
Але по більшості з цих програм асигнування значно скорочено в порівнянні з минулим роком.
Відсутнє фінансування:

1. 
За посіви озимих та ярих культур.

2.
Здешевлення вартості електроенергії на зрошення.

3.
30% компенсація вартості складної сільськогосподарської  техніки вітчизняного виробництва.

4.
Здешевлення вартості страхових премій.

5.
Оздоровлення та відпочинок  дітей – працівників АПК.

Складною   залишається   ситуація  з   отриманням   нових кредитів.

З початку року тільки вісім підприємств області отримали кредити на суму 8,0 млн.грн. в ВАТ „Райффайзен Банк Аваль", акціонерному банку „Металург" та ВАТ „Держощадбанк".
На сьогодні пролонговано кредитів на 78,7 млн.грн. при потребі                128,6 млн. грн. (61%), при цьому відсоткові ставки зросли до 25-27 %.

Найбільше пролонгували кредити АБ „Металург" (31,5 млн.грн.), „Райффайзен Банк Аваль" (21,6млн.грн.), „Промінвестбанк"   (10,5 млн.грн.).

З метою залучення додаткових коштів в області розпочато роботу по формуванню та впровадженню регіональної інвестиційної програми розвитку агропромислового комплексу на 2009-2015 роки разом з Центром муніципального менеджменту „Україна-Хабітат". У січні поточного року проведені семінари-презентації даного проекту з районами області за участю органів виконавчої влади та керівників провідних сільськогосподарських підприємств.

Якщо  Приморський,  Пологівський,  Василівський  та  Якимівський райони включилися в цю роботу, то інші зволікають. Реалізація зазначеної програми сприятиме вирішенню питань фінансування підприємств АПК, тому вважаємо за доцільне райдержадміністраціям переглянути своє ставлення до Програми більш предметно займатися цим питанням.

Сільгосптоваровиробники області з врожаю 2008 року реалізували до Аграрного фонду 75,3 тис.тонн продовольчого зерна, залучили до регіональних   ресурсів   81,8 тис.тонн, в  межах режиму заставних закупівель отримали бюджетну позику за 18,9 тис.тонн на  фуражне зерно.
      На даний час у аграріїв в наявності Понад 760 тис.тонн фуражного та продовольчого зерна, 470 тис.тонн соняшнику.
      Цінова ситуація на ринку зерна стабілізувалась і має тенденцію до зростання. На сьогодні біржові котировки складають: на пшеницю                          III класу – 1230 грн/тн.,   ІУ класу – 1050, УІ класу і ячменю –  870, насіння соняшнику  1950 грн/тонн.

      Аграрний фонд розпочав форвардну закупівлю зерна з врожаю поточного року і вже до Запорізького регіонального відділення від сільгосптоваровиробників надійшли замовлення на продаж 28 тис. тонн зерна.

      Одним з основних питань при проведенні комплексу весняно-польових робіт є збереження здоров'я і життя працюючих. Для цього необхідно провести профілактичну роботу по запобіганню виробничого травматизму.
       Виходячи з аналізу причин і обставин травматизму в попередні роки дійовими заходами профілактики є:

-
зміцнення трудової і виробничої дисципліни;

     -
організація інструктажів, навчання з охорони праці;


-
належний контроль та нагляд за охороною праці;

   -
забезпечення працюючих спецодягом, засобами індивідуального захисту;  
     -
дотримання правил дорожнього руху.

Зазначені заходи не вимагають значних фінансових, трудових, матеріальних витрат, але суттєво допоможуть збереженню життя і здоров'я людей. 
Ми розуміємо, що поточний рік буде складним, але працівники сільського господарства з розумінням ставляться до проблем, які є на сьогодні і роблять все від них залежне, щоб провести весняно-польові роботи якісно та в повному обсязі.

