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	Тези виступу заступника голови облдержадміністрації Сіна О.Ч. на колегії облдержадміністрації 16.04.2009


Про хід виконання плану антикризових заходів по Запорізькій області на 2008-2009 роки за підсумками І кварталу 2009 року

Шановні члени колегії та запрошені!

Протягом січня-березня поточного року продовжено реалізацію антикризових заходів по Запорізькій області, затверджених розпорядженням голови облдержадміністрації від 9 грудня минулого року та схвалений рішенням обласної ради від 18 грудня 2009 року. 

Інформацію про хід виконання кожного пункту плану антикризових заходів станом на 5 квітня цього року надано всім членам колегії.

Тому  дозвольте доповісти про стан справ в основних галузях і сферах регіону, найбільш гострі проблеми, а також про те, що вдалося зробити з метою протидії економічній кризі.

Падіння цін на метал, згортання експорту, підвищення вартості долара наприкінці минулого року знизили планку індустріального розвитку, що віддзеркалилося і на початку 2009 року. 

Початок 2009 року був важким. І причин цьому декілька. Це і надвисока вартість енергоносіїв та призупинення газопостачання, безрезультативність антикризових заходів у як у провідних країнах світу, та і в Україні. 

Все це, звичайно, не могло не відобразитися на стані економіки нашої області. Як результат -  скорочення в промисловості, будівництві, торгівлі, транспорті.
Обсяг промислового виробництва за січень-лютий 2009 року порівняно з відповідним періодом 2008 року зменшився на 42,2 % (по Україні – на             3,8 %). У лютому 2009 року проти січня 2009 року промислове виробництво  в області зросло на 4,2 % (по Україні – на 5,4 %).
Той факт, що у лютому проти січня в металургії, машинобудуванні, хімічній, легкій та добувній промисловості відбувся приріст обсягів виробництва, а “мінуси” в інших галузях стають меншими  говорить про призупинення подальшого падіння виробництва. 

Показники лютого частково віддзеркалюють вирішення деяких питань підтримки реального сектору економіки, а частково – можливий поворот у сторону зменшення глибини падіння. Адже зростання виробництва у лютому до січня продемонстрували, як галузі орієнтовані на задоволення попиту населення, так і інвестиційні та експортоорієнтовані галузі, зокрема металургійне виробництво зросло на 4 %, машинобудування – на 17 %, хімічна та нафтохімічна промисловість – на 7 %, легка промисловість - 16 %.

До позитивних ознак стабілізації ситуації слід віднести збереження позитивного зовнішньоторговельного сальдо, яке при зменшенні обсягів експортних поставок та імпорту товарів склало понад 222 млн. дол. США. 

Отже, підсумки січня-лютого засвідчили, що в економіці регіону спостерігаються перші ознаки стабілізації, які пов’язані, передусім, з реалізацією чітких антикризових заходів щодо досягнення економічної стабілізації, як визначальної умови подолання кризи та відновлення економічного зростання, недопущення зниження рівня життя населення, сприяння розвитку підприємництва, стимулювання інвестиційної діяльності.  

Із 64 пропозицій щодо подолання кризових явищ в економіці та соціальній сфері регіону 61 подано центральним органам влади, з них 28 враховано у прийнятих п’ятнадцяти законах і семи законопроектах, внесених на розгляд до Верховної Ради, та шести нормативних актах Кабінету Міністрів України.

Внесеними змінами до законодавства, у тому числі за пропозиціями Запорізької облдержадміністрації:  

– надано право промисловим підприємствам застосовувати щорічну   25-відсоткову норму прискореної амортизації основних фондів групи 3; 

– встановлено тимчасову процедуру запровадження тимчасової цільової надбавки до ставок ввізного мита у розмірі 13 відсотків до митної вартості окремих товарів;

– звільнено від сплати мита на період до 1 січня 2011 року обладнання та комплектуючі вироби, які не виробляються в Україні та ввозяться на митну територію України промисловими  підприємствами, а також основні фонди, матеріали, обладнання, устаткування та комплектуючі вироби, які ввозяться промисловими підприємствами з метою створення нових виробництв із впровадженням енергозберігаючих технологій, у тому числі ввезення таких товарів як внесків до статутних фондів цих підприємств; 

– введено нульову ставку ввізного мита на сідельні тягачі та напівпричепи (було 12 %) з метою заміни українського автопарку транспортними засобами для перевезення вантажів, які відповідають стандартам Євро-3, 4, 5, та підвищення конкурентоспроможності вітчизняних перевізників. 

Вирішено питання щодо введення спеціального тарифу на електроенергію на технологічні потреби для виробництва губчастого титану.

Наказом  Мінпромполітики України у лютому п.р. затверджено відповідний Порядок розрахування роздрібних цін на електроенергію на зазначені цілі.

Проводиться постійна робота з питань енергозбереження. 

Здійснюється щотижневий моніторинг стану розрахунків за спожиті енергоносії. Протягом І кварталу проведено нараду під головуванням першого заступника голови облдержадміністрації з питання розрахунків за спожиту електроенергію промисловими підприємствами області перед ВАТ «Запоріжжяобленерго» та 4 селекторних наради щодо розрахунків за спожиті енергоносії. 

Ведеться підготовча робота щодо проведення обласного конкурсу з відбору найкращих енергозберігаючих проектів Запорізької області.


Проте, переважна більшість звернень облдержадміністрації до центральних органів виконавчої влади стосовно необхідності внесення відповідних змін до чинного законодавства України залишаються не реалізованими. 

Це, перш за все, питання введення дифтарифу на електроенергію для алюмінієвого виробництва. Саме надвисока вартість енергоносіїв та ігнорування Урядом існуючих проблем стала причиною кризової ситуації, що склалася на алюмінієвому комбінаті - завод опинився на межі закриття.

Тому облдержадміністрація у березні повторно звернулася до Кабінету Міністрів України та Мінпромполітики України з детальним обґрунтуванням необхідності вирішення цього питання.

Загальмовано прийняття рішень щодо повернення до вексельних розрахунків по податку на додану вартість при митному оформленні імпортних товарів для підприємств-виробників та інші.

На сьогодні склалася вкрай незадовільна  ситуація з відшкодуванням ПДВ з державного бюджету підприємствам-експортерам. Кабінетом Міністрів України 2 квітня 2009 року прийнято постанову щодо погашення заборгованості з виплати заробітної плати за рахунок сум бюджетного відшкодування податку на додану вартість, що напевно сприятиме скороченню заборгованості держави з ПДВ перед експортерами.

Що стосується стану справ в аграрному секторі області, на який ми у складних умовах поточного року покладаємо великі надії.

Валова продукція сільського господарства у січні-березні збільшилась порівняно з відповідним періодом 2008 року на 8,6 %, у т.ч. виробництво молока зросло на 4,8 %, яєць – на 11 %. Спостерігається зростання обсягів вирощування м`ясних ресурсів - в основному, за рахунок збільшення поголів’я свиней і птиці.

Під урожай поточного року по всіх категоріях господарств посіяно    556 тис. гектарів озимих зернових, що на 4 % більше, ніж під урожай 2008 року, які знаходяться у доброму та задовільному стані. Азотними добривами підживлено 94 % всієї площі.

Проведено сівбу ранніх зернових та зернобобових культур на площі 244 тис. га.
У сільгосппідприємствах відремонтовано 98 % ґрунтообробної техніки, тракторів і  сівалок. 

Більш складна ситуація із забезпеченням паливом. Дизельного палива закуплено 45 %  від потреби, бензину – 46 %. Забезпеченість мінеральними добривами на даний час складає 54 %,  засобами захисту рослин – 16 %.

Причина -  в нестачі коштів у господарств. Розрахункова  потреба  у кредитах для проведення комплексу весняно–польових  робіт по області складає більше 210 млн. грн. 

З метою підтримки сільгосптоваровиробників області нами підготовлено звернення до  Кабінету Міністрів  України щодо внесення  змін до чинних законодавчих актів, запровадження на час фінансової кризи державного регулювання ціноутворення в сферах, що обслуговують аграрний сектор, обмеження або повної заборони імпорту сільськогосподарської  продукції, передовсім тваринного походження. 

Законами України „Про першочергової заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін  до деяких законодавчих актів України”, „Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової  кризи на розвиток агропромислового комплексу” та „Про внесення змін до деяких Законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв’язку із світовою фінансовою кризою” врегульовано питання щодо запровадження податку на додану вартість, фіксованого сільгоспподатку, кредитування  та пролонгації кредитів агропромислового комплексу тощо.

Нормативно-законодавчими актами врегульовано питання щодо закупівлі/реалізації Аграрним фондом зерна, дизельного палива та мінеральних добрив.

З початку року сільгосптоваровиробники  реалізували до Аграрного фонду продовольчої пшениці в кількості 16,4 тис. тонн на загальну суму майже 20 млн. грн. Крім того, господарства області подали заявки на форвардні закупівлі 63 тис. тонн зерна за фіксованою ціною та на умовах 50-відсоткового авансового платежу на загальну суму 74 млн. грн., з яких вже сплачено понад 14 млн. грн. 

Проте, в кінці березня Кабінет Міністрів призупинив укладання форвардних біржових контрактів. Облдержадміністрація звернулася до Уряду з проханням розглянути питання щодо продовження таких закупівель. Маємо надію, що наша пропозиція буде врахована. 

З метою забезпечення сільгосптоваровиробників пально-мастильними матеріалами та мінеральними добривами для проведення весняно-польових робіт Урядом прийнято рішення про постачання аграріям через Аграрний фонд дизпалива за ціною 4200 грн/тонна, бензину – 4000 грн/тонна та  аміачної селітри за ціною 2100 гривень за тону.

Вжиті заходи сприяли стабілізації роботи аграрного сектору економіки.

Незважаючи на негативні явища, пов’язані з фінансовою  кризою у світовій економіці є впевненість, що агарний сектор забезпечить потреби області в продуктах харчування в повному обсязі.

В умовах економічної кризи дуже важливим є недопущення зниження рівня життя населення. 

Так, Законом України “Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення” введено в дію статті 24-26 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття», які передбачають надання допомоги по частковому безробіттю, фінансування громадських робіт за рахунок не лише місцевих бюджетів, але й державного бюджету; введено норму "загальнодержавні оплачувані роботи". 

Відповідним наказом Мінпраці України у лютому поточного року затверджено Перелік причин тимчасового припинення виробництва, що призводять до часткового безробіття, та Порядок фінансування виплат по частковому безробіттю та надання допомоги по частковому безробіттю.

Водночас, деякі пропозиції облдержадміністрації не підтримано центральними органами виконавчої влади, а саме:

Міністерством фінансів України не підтримано пропозиції області щодо внесення змін до Закону України "Про оподаткування прибутку підприємств" (п.1.6) та створення Банку розвитку з використанням матеріальної бази Національного банку України (п.1.43); 

Міністерством праці та соціальної політики України відхилено пропозиції області щодо внесення змін до ст. 19 Закону України “Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні” (п. 1.52).

У наданій вам інформації йдеться конкретно про зазначені пропозиції облдержадміністрації.

У зв’язку з цим відповідними структурними підрозділами облдержадміністрації підготовлені і подані повторні звернення із зазначених питань із додатковим обґрунтуванням.

На 5 квітня ц.р. Головним управлінням Держкомзему України в Запорізькій області не підготовлено пропозиції щодо внесення доповнень до проекту Закону України ”Про ринок земель” та змін до чинного законодавства з метою зменшення витрат орендарів при оформленні договорів оренди земельних ділянок (паїв), що передбачено пп. 1.63 і 1.64 плану антикризових заходів. 

Прошу у тижневий термін підготувати та подати відповідні пропозиції центральним органам виконавчої влади.

Одночасно звертаю увагу керівників структурних підрозділів облдержадміністрації на не належне відстеження за ходом розгляду пропозицій області відповідними центральними органами виконавчої влади.

Шановні колеги!

 Протягом січня-березня 2009 року також реалізовано низку антикризових заходів на обласному та місцевому рівнях. 

Підготовлено та подано Міністерству регіонального розвитку та будівництва України пропозиції щодо фінансування пілотних об’єктів незавершеного житлового будівництва, які мають високий ступінь готовності та уточнений перелік об’єктів незавершеного житлового будівництва. До Державного реєстру незавершеного будівництва об’єктів житла включено            16 об’єктів Запорізької області.

Підготовлено пропозиції щодо внесення змін і доповнень до Комплексної програми ефективного використання енергетичних ресурсів Запорізької області на 2007-2010 роки, які в установленому порядку подані на розгляд чергової сесії обласної ради.

Облдержадміністрація проводить активну роботу щодо стимулювання інвестиційної діяльності реального сектору економіки регіону:

проведено інвентаризацію та оновлення банку інвестиційних проектів Запорізької області, який розміщено на офіційному сайті управління зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності облдержадміністрації; 

ведеться підготовча робота щодо формування Каталогу інвестиційних проектів Запорізької області, в якому будуть представлені найбільш актуальні та перспективні пропозиції підприємств області;

опрацьовано нову розширену анкету інвестиційних проектів, яка відповідає вимогам сучасного інвестиційного процесу;

розробляється проект Стратегії залучення інвестицій в економіку Запорізької області на 2009-2015 роки, в якій будуть визначені основні засади, напрями та завдання щодо формування регіональної інвестиційної політики, конкурентні переваги та інвестиційні пріоритети області, запропоновані наявні та потенційні джерела інвестиційних ресурсів тощо;

затверджено реєстр виставкових заходів у Запорізькій області на 2009 рік. Ведеться робота щодо його розповсюдження серед Торговельно-економічних місій України за кордоном;

доопрацьовано базу комерційних пропозицій Запорізької області, яку розповсюджено у регіонах Республіки Білорусь, Російської Федерації, Таджикистані, Грузії, Польщі.

В області триває системна робота, спрямована на поліпшення бізнес-середовища в регіоні, передусім щодо уніфікації дозвільних документів. 

У лютому рішенням обласної ради затверджено Комплексну програму розвитку малого підприємництва в Запорізькій області на 2009-2010 роки.

Розроблено заходи щодо підтримки запорізьких товаровиробників до проекту відповідної програми.

Шановні члени колегії та запрошені!

В умовах, що склалася в реальному секторі економіки, закладені підвалини соціальних проблем. Насамперед це зменшення рівня заробітної плати та звільнення працівників внаслідок скорочення (припинення) виробництва. Тому наша головна задача підтримати перш за все людей, які опинилися в складних умовах.

За статистичними даними, середня заробітна плата по області за січень-лютий 2009 року зросла на 3 % і становила 1639 грн. У тому числі в лютому цей показник збільшився порівняно з січнем на 44 грн., або на 2,7 %  і склав 1662 грн., або  в 2,5 рази більше прожиткового мінімуму (669 грн.).

З метою збереження досягнутого рівня середньомісячної заробітної плати органами місцевої влади посилено контроль за додержанням роботодавцями мінімальних розмірів заробітної плати, своєчасною виплатою заробітної плати та скороченням заборгованості з неї, передусім на економічно-активних підприємствах. 

Відверто кажучи, поки-що похвалятися нам тут особливо нічим. Але у той час, коли за січень-лютий 2009 року в цілому по Україні заборгованість із заробітної плати економічно активних підприємств зросла більше ніж у 1,5 раза, в нашій області цей показник утримано практично на рівні початку року             (36,1 млн. грн., збільшення проти початку року на 382 тис. грн. або на 1 %).

З початку року проведено 71 засідання територіальних комісій з питань погашення заборгованості з заробітної плати, пенсій стипендій та інших соціальних виплат, на яких заслухано 247 керівників підприємств.

Протягом січня-березня здійснено 242 обстеження підприємств з контролю за своєчасною виплатою та не нижче встановленого державою мінімального розміру заробітної плати. 
За результатами обстежень матеріали  49 перевірок  передано до правоохоронних органів; 14 матеріалів направлено до територіальної державної інспекції праці, за якими притягнуто до адміністративної відповідальності 5 керівників підприємств. 

У сфері постійної уваги органів влади всіх рівнів перебуває ситуація на ринку праці, яка, у березні порівняно із лютим поточного року дещо пом’якшилася. 

Проте, ми маємо говорити про системні зміни на ринку праці, що відбулися внаслідок економічної кризи.

А саме, у зв’язку зі скороченням виробництва ринок праці характеризується зменшенням чисельності працюючих, збільшенням обсягів вимушеної неповної зайнятості, зростанням чисельності безробітних і зменшенням кількості вакансій.

За оперативними даними служби зайнятості протягом березня п.р. чисельність незайнятих громадян, які звернулися до центрів зайнятості дещо зменшилася (на 500 осіб менш, ніж у лютому). На 1 квітня на обліку перебувало 40,5 тис. безробітних, що у 1,6 раза більше ніж на відповідну дату 2008 року.

Кількість наявних вакансій на підприємствах області протягом березня збільшилася на 600 одиниць і склала 1,7 тис. Однак, це майже в 4,5 раза менше проти їх кількості на відповідну дату минулого року. Навантаження на одне вільне робоче місце у 6 разів перевищує минулорічний рівень і становить 24 особи. 

У лютому поточного року в умовах вимушеної неповної зайнятості в області працювало 137 тис. осіб (у січні 155 тис.). Це складало 28,7 % облікової чисельності працюючих (найвищий показник по регіонам України). Саме застосування режимів неповної зайнятості стримує скорочення працівників. Так, за 2 місяці поточного року темпи зменшення середньоспискової чисельності найманих працівників по області були нижчими ніж у інших промислових регіонах України (1,4 % проти 2,3 % - у Донецькій, 2,0 % - у Харківській, 1,9 % - у Дніпропетровській областях). 

Визнання часткового безробіття, до речі за нашими пропозиціями (Закон України “Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення”, який набрав чинності з 13.01.2009), сподіваємось сприятиме зниженню рівня соціальної напруги на підприємствах, що переживають економічні труднощі у зв’язку зі світовою фінансовою кризою.

Тим більше, що наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 07.02.2009 № 45 (набрав чинності з 13 березня) визначено механізм фінансування витрат та призначення допомоги по частковому безробіттю. Обласним центром зайнятості створено комісію з питань фінансування виплат по частковому безробіттю, до складу якої увійшли представники облдержадміністрації, територіальної державної інспекції праці, обласної федерації роботодавців та обласної ради профспілок.
Розпорядженням голови облдержадміністрації «Про основні завдання та організацію роботи у сфері зайнятості населення та ринку праці області у 2009 році» затверджено рекомендований перелік видів оплачуваних громадських робіт та перелік підприємств, установ та організацій обласного значення для організації та проведення таких робіт для безробітних. Центрами зайнятості укладаються угоди та організовується робота на цих підприємствах. 
Облдержадміністрацією розроблено проект змін і доповнень до Програми зайнятості населення на 2008-2009 роки, спрямованих на посилення соціального захисту безробітних, досягнення стабілізації на ринку праці, виходячи з можливостей, передбачених законодавством і ресурсів області. Проект заплановано до розгляду на сесії обласної ради у поточному місяці.

Фінансування пенсій та грошової допомоги в цьому році здійснюється своєчасно та в повному обсязі. Протягом 1 кварталу п.р. до бюджету Пенсійного фонду, що формується на території області, з усіх джерел фінансування надійшло 1332 млн. грн., що на 7 % більше, ніж у відповідному періоді минулого року. 
В зв’язку з призупиненням запропонованих облдержадміністрацією законодавчих змін щодо посилення відповідальності за порушення законодавства у сфері загальнообов’язкового державного пенсійного страхування (пп.1.58 та 1.59 плану антикризових заходів), ускладнюється ситуація по боргам до Пенсійного фонду. З початку року недоїмка по страхових внесках в області зросла на 4 млн. грн. (на 8,3 %) і складає 52,2 млн. грн.
В умовах погіршення економічної ситуації особливим є питання наповнення бюджетів. 

У січні п.р. проведені селекторні наради з питань формування та затвердження місцевих бюджетів на 2009 рік, у ході яких поставлено завдання затвердити місцеві бюджети в обсягах, доведених Міністерством фінансів України, забезпечити у повному обсязі потребу на виплату заробітної плати та розрахунків за енергоносії.

Протягом І кварталу 2009 року до загального фонду бюджетів усіх рівнів забезпечено надходження доходів в обсязі 1 млрд. 338 млн. грн., що на 32 % менше ніж у відповідному періоді минулого року. 

На 1 квітня п.р. отримано 553,9 млн. грн.  доходів загального фонду бюджету області, що на 5,2 % більше надходжень за І квартал 2008 року (план перевиконано на 28 млн. грн., або на 5,4 %). 

Затверджені плани надходження доходів виконані в усіх містах і районах області.

Головним фінансовим управлінням облдержадміністрації проведено експертизу прийнятих рішень місцевих рад на відповідність бюджетному законодавству, за результатами якої головам райдержадміністрацій та міським головам міст обласного значення надано висновки та пропозиції щодо усунення виявлених недоліків до 15 квітня п.р.
У повному обсязі забезпечено видатки на заробітну плату працівникам бюджетних установ відповідно до встановлених законодавством умов оплати праці, крім Бердянського та Великобілозерського районів.

Дотація вирівнювання з Державного бюджету перерахована в повному обсязі, що разом з виконанням доходної частини місцевих бюджетів дозволило своєчасно виплатити заробітну плату працівникам бюджетної сфери. За оперативними даними станом на 01.04.2009 прострочена кредиторська заборгованість із виплати заробітної плати працівникам бюджетної сфери відсутня.

З метою зниження негативного впливу кризових явищ на малий бізнес з органами місцевого самоврядування проведена робота щодо здійснення перегляду розмірів єдиного і фіксованого податків, вартості патентів інших місцевих податків і зборів.

Продовжено роботу щодо створення прозорого ринку продажу земельних ділянок несільськогосподарського призначення. Створено перелік (реєстр) земельних ділянок для продажу на аукціоні та прав оренди на них, який постійно оновлюється. Всього заплановано до продажу 120 земельних ділянок площею майже 9,3 тис. га. 

Триває робота щодо приведення тарифів на житлово-комунальні послуги до економічно обґрунтованого рівня з обов’язковим  включенням до тарифу інвестиційної складової.  

У І кварталі рівень відшкодування за середньозваженим тарифом вартості послуг з теплопостачання в середньому по області становив 108,7 %, з водопостачання – 119,1 %, з водовідведення - 124,5 %, утримання будинків, споруд та при будинкових територій – 97,4 %. На 15 із 16 підприємств, що надають послуги з теплопостачання, та на 14 із 20 підприємств, що надають послуги з водопостачання та водовідведення, у тарифах враховано інвестиційну складову.

Серед заходів, які передбачалося здійснити на обласному рівні, не виконано п. 2.13. щодо проведення виставки регіональних виробників продукції для потреб підприємств житлово-комунального господарства.

Тому, Головному управлінню промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації разом з управліннями облдержадміністрації: житлово-комунального господарства та зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності організувати та провести у травні 2009 року виставку регіональних виробників продукції для потреб підприємств житлово-комунального господарства.
Шановні члени колегії та запрошені!

Я проінформував вас лише про основні  завдання, які реалізовані згідно з планом антикризових заходів. Обласна державна адміністрація разом з обласною радою, профспілками та обласним союзом роботодавців «Потенціал»  продовжує системну роботу щодо розв’язання проблемних питань економічного та соціального розвитку регіону в рамках роботи відповідних постійних комісій, координаційних рад, робочих груп.

Забезпечено постійний контроль виконання плану антикризових заходів у рамках діяльності робочої групи з питань мінімізації негативного впливу фінансово-економічної кризи. Відбулося 3 спільних засідання робочої групи, а також 12 засідань відповідних секторів з актуальних питань виконання антикризових заходів.

Враховуючи останні ініціативи промислових підприємств, Запорізького обласного союзу промисловців і підприємців «Потенціал», членів робочої групи пропонується доповнити план антикризових заходів питаннями, вирішення яких допоможе зменшити вплив кризи на економіку області, зокрема підготувати 11 пропозиції щодо:

внесення змін та доповнень до законів України «Про операції з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах», «Про інноваційну діяльність», «Про оподаткування прибутку підприємств», "Про податок на додану вартість" та інших, які сприятимуть стабілізації роботи промислового комплексу та поліпшенню фінансового стану підприємств області;

відновлення дії Закону України «Про державну підтримку літакобудівної промисловості в Україні» на термін до 2012 року;

внесення змін до Закону України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України» стосовно зміни в підходах до формування доходної частини територіальних дорожніх фондів;

звільнення державних підприємств та господарських товариств, в яких державна частка акцій перевищує 50 %, від обов’язкового проведення тендерів на закупівлю товарів, робіт і послуг, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 19.11.2008 № 1017 «Про внесення змін до Положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти».

Прошу членів колегії підтримати проект розпорядження та продовжити системну роботу щодо виконання  плану антикризових заходів.

Дякую за увагу.
