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Тези до доповіді першого заступника голови облдержадміністрації Бережного О.П.  з питання 2 колегії облдержадміністрації  «Про підсумки роботи промисловості області за І півріччя 2009 року»


До жовтня 2008 року ситуація у промисловості регіону  характеризувалася позитивними тенденціями, що формувалася в умовах сприятливої зовнішньої кон’юктури.
З вересня 2008 року відбулося різке зменшення обсягів виробництва, що є негативним наслідком впливу світової фінансової кризи: зниження рівня цін та попиту на світових ринках, не прогнозовані коливання курсу долару, скорочення кредитування фінансовими установами тощо.
Зазначена тенденція характерна для промисловості України в цілому. Фактично, за підсумками 1 півріччя позитивну динаміку росту обсягів виробництва вдалося зберегти лише у харчовій промисловості.

Найбільший спад спостерігається у експортоорієнтованих галузях. 

За 1 півріччя 2009 року обсяг промислового виробництва склав 61,8 % від обсягу промислового виробництва  відповідного періоду минулого року, (в середньому по Україні – 68,9%), обсяг реалізації за 5 місяців 2009 року – 18711,4 млн.грн.
(СЛАЙД 2)


Індекси промислової продукції за видами діяльності за січень-червень 2009 року (у порівнянні з відповідним періодом 2008 року) представлені на слайді

(СЛАЙД 3,4):

За підсумками 1 півріччя значною мірою змінилася структура промислового виробництва: суттєво зменшилася питома вага металургійного виробництва та машинобудування у загальнообласному виробництві. 

(СЛАЙДИ 5,6)

Динамічно розвивається виробництво харчових продуктів та напоїв.  Зросло виробництво яловичини та телятини, олії, круп, ковбасних виробів та інших харчових продуктів.
Поряд із цим відбулося зменшення обсягів виробництва основних видів промислової продукції практично по всім товарним позиціям непродовольчої групи.

(СЛАЙД 7)


За січень-травень 2009 року обсяг експорту продукції склав              976,5 млн.дол. США (44,9 % обсягу експорту січня-травня 2008 року).
(СЛАЙД 8)
Фінансово-економічна криза призвела до різкого скорочення власних джерел інвестування у реальному секторі економіки. Промислові підприємства області в умовах скорочення виробництва, постійної нестачі обігових коштів змушені скорочувати власні інвестиційні та інноваційні програми.

З метою стабілізації роботи промисловості в умовах світової кризи облдержадміністрацією були розроблені антикризові заходи та направлені відповідні звернення до центральних органів влади.

На сьогодні завдяки проведеній роботі внесені зміни до Закону України "Про оподаткування прибутку підприємств" щодо застосування щорічної     25-відсоткової норми прискореної амортизації основних фондів групи 3 для промислових підприємств; до Закону України "Про Єдиний митний тариф" щодо  звільнення від сплати ввізного мита обладнання, комплектуючих виробів які не виробляються в Україні та ввозяться для технічного переобладнання та інше.

Також вдалося зупинити підвищення цін на електроенергію, залізничні перевезення, природний газ для підприємств гірничо-металургійного, хімічного комплексу та коксохімічних підприємств.
(СЛАЙД 9)

Ці заходи, у тому числі, дозволили отримати у промисловості області позитивний фінансовий результат  від  діяльності до оподаткування за січень–травень 2009 року 97,8 млн.грн. (43,8% промислових підприємств одержали прибуток). 
(СЛАЙД 10)


Позитивний фінансовий результат отриманий за рахунок  машинобудування (657,9 млн.грн.), добувної (90 млн.грн.),  хімічної та нафто-хімічної промисловості (5,5 млн.грн.), виробництва іншої неметалевої мінеральної продукції (2,7 млн.грн.). 


Разом з тим, від’ємний фінансовий результат отриманий у легкій промисловості (–4,1 млн.грн.), у металургійному виробництві та виробництві готових металевих виробів  (–747,9 млн.грн.), виробництві та розподіленні електроенергії (–170,3 млн.грн.), виробництві коксу, продуктів нафто перероблення (–63 млн.грн.)
Сьогодні, попре фінансові труднощі, кожне підприємство повинно знайти резерви для своєчасних та у повному обсязі відрахувань до Пенсійного фонду та соціальних фондів, виплати заробітної плати, сплати  податку на землю – це запорука збереження балансу економіки, соціальної стабільності у регіоні.

В той же час, не зважаючи на складні умови, з метою збереження конкурентоспроможності, виходу на нові ринки на підприємствах області  сьогодні проводиться модернізація виробництва, здійснюється випуск нових видів продукції.

ВАТ «Запоріжтрансформатор»  у 1 півріччі поточного  року завершив впровадження інвестиційного проекту модернізації намотувального виробництва, що дозволить збільшити пропускну здатність дільниць намотки на 10%.  Вартість проекту склала більше 1 млн.євро.


ВАТ «Дніпроспецсталь» введена в експлуатацію лінія фінішної обробки прокату 120/280, (планова потужність – 21 тис.тонн прокату на рік), яка дозволить покращити якість обробки продукції (нержавіючої трубної заготовки) та привести якість виробляємого металу у відповідність до вимог світових споживачів.


Запорізький автомобілебудівний завод приступає до крупновузлового збирання автомобілів Kia Сeed и KIA Sportage. 
 
Також у 1 півріччі поточного року ЗАТ «ЗАЗ» презентував новий міський автобус - I-VAN A10C, який відноситься до класу середніх міських автобусів. Спеціально для транспортування пасажирів з  обмеженими фізичними здібностями новий автобус оснащений спеціальним трапом для заїзду інвалідних колясок. 


 Позитивним фактором сьогодні є те, що в умовах падіння попиту та світових цін на продукцію, підприємствами області активно впроваджуються енергозберігаючі технології та заходи.
 
За перше півріччя 2009 року у металургії та обробленні металу заощаджено: електроенергії – 50,660 млн.кВт.г., природного газу – 0,310 млн.м3, теплової енергії – 77,92 тис. Гкал та інших видів палива - 51,34 тис. т у.п.;
 у машинобудуванні заощаджено: електроенергії – 1,960 млн.кВт.г., природного газу – 1,331 млн.м3, теплової енергії – 0,044 тис.Гкал.;

 у харчовій промисловості та переробленні сільськогосподарських продуктів економія становить: електроенергії –5,550 млн.кВт г., природного газу – 21,39 млн.м3, теплової енергії – 1,360 тис. Гкал.

Одним із постійних джерел економії природного газу на металургійних підприємствах м. Запоріжжя є використання вторинних енергоресурсів у вигляді доменного, коксового та феросплавного газів, які створюються під час основних технологічних процесів на ВАТ "Запоріжсталь",                          ВАТ "Запорізький завод феросплавів" та ВАТ "Запорожкокс". 
 (СЛАЙД 11,12)

За І півріччя 2009 року від їх використання ВАТ "Запоріжсталь",                                       ВАТ "Дніпроспецсталь", ВАТ "Запорізький завод феросплавів" було заощаджено 246,500 млн.м3  природного газу.

На підприємствах переробної промисловості (ЗАТ "Запорізький оліяжиркомбінат", ЗАТ "Пологівський МЕЗ", ВАТ "Мелітопольський МЕЗ") продовжується використання лушпиння соняшнику, як виду палива. Протягом І півріччя 2009 року за рахунок спалювання близько 30 тис. тонн лушпиння соняшнику заощаджено 13,577 млн.м3  природного газу.
Вищевказане дає нам сподівання, що економічна криза надасть поштовх для розвитку регіональної економіки на нових засадах – енерго- та матеріалозбереження, модернізації та технічного переоснащення. 


Найголовніше - керівникам підприємств потрібно зберегти кадровий потенціал, а головам профспілок постійно вести роз’яснювальну роботу в колективах для запобігання нарощування соціальної напруги та недопущення дестабілізації роботи підприємств.


Сьогодні у промисловості області зайнято 179163 осіб, що складає 40% зайнятого населення області. За 5 місяців поточного року чисельність працюючих в промисловості зменшилася на 11456 осіб (на початок року в промисловості області було зайнято 190619 осіб).
(СЛАЙД 13)

В умовах скорочення працюючих у промисловості облдержадміністрація вважає, що спільні дії з галузевими профспілками можуть сприяти збереженню стабільності у колективах промислових підприємств, а також вирішенню інших питань.

Головним управлінням промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації запроваджені щомісячні наради з керівниками галузевих профспілок, профкомів підприємств, на яких обговорюються соціальні та економічні проблеми промисловості та відпрацьовуються шляхи їх вирішення. Наприклад, за сприяння облдержадміністрації вдалося добитися визнання «єдиного виробника» ТОВ «Елемент-Перетворювач», який дозволить унікальному підприємству мати пільгові умови при продажу на тендерах своєї продукції. 
Незважаючи на постійну, планомірну роботу облдержадміністрації щодо сприяння роботі промислового комплексу в умовах кризи, проблемними залишаються такі питання:
(СЛАЙД 14)


1.Несвоєчасне відшкодування ПДВ

На 01.07.2009 заборгованість держави з відшкодування ПДВ біля 100 підприємствам області досягла майже 1 млрд.грн., серед яких:

ЗАТ «ЗАЗ»  - 109,5 млн.грн.

ВАТ «Запорізький завод феросплавів» - 54 млн.грн.


ВАТ «Мотор Січ» - 35,4 млн.грн.


ВАТ «Дніпроспецсталь» - 26,7 млн.грн. 

ВАТ «АЗМОЛ» - 9 млн.грн.


ЗДП «Радіоприлад» - 3,2 млн.грн.


Облдержадміністрація неодноразово зверталася до Кабінету Міністрів України, Державної податкової адміністрації України щодо прискорення відшкодування ПДВ ВАТ ЗМК «Запоріжсталь», ЗДП «Кремнійполімер»,  ВАТ «Запорізький абразивний комбінат», ДПМЗ «Гідромаш»,                     ВАТ «Гідросила МЗТГ», ВАТ «ЗЗВА», ЗДП «Радіоприлад» тощо.


у 1 півріччі 2009 року промисловим підприємствам області відшкодовано ПДВ на суму 873,2 млн.грн.


2. 
Заборгованість із заробітної плати в промисловості на 01.06.2009 складає 45926,6 тис.грн. -  74,9% від загальної заборгованості по області.


Основними боржниками із заробітної плати є державні підприємства КП «Запорізький титано-магнієвий комбінат» (на 01.07.2009 за оперативними даними заборгованість із заробітної плати складає 15,7 млн.грн.),                 ЗДП «Радіоприлад» - 9 млн.грн.,  ЗДП «Кремнійполімер» - 4,7 млн.грн. Облдержадміністрація постійно працює з органами управління цих підприємств – відповідними міністерствами та відомствами – щодо заходів із стабілізації фінансово-господарської діяльності державного сектору промисловості області, кадрової політики тощо, звертається до органів прокуратури для встановлення відповідальності керівників державних підприємств, які порушують існуюче законодавство.

Наприклад, у зв’язку з невиплатою заробітної плати прокуратурою області порушено кримінальну справу за ст.175 КК України відносно керівника ЗДП «Радіоприлад», знято з посади керівника ВАТ «Вуглецевий композит», ЗДП «Кремнійполімер»,
Токмацьким міжрайонним прокурором відносно виконавчого директора ТОВ «Завод ім. Кірова» порушено кримінальну справу та скеровано її для розгляду до суду.

3. Значна заборгованість ряду промислових підприємств за спожиті енергоносії. 

Так станом на 16.07.2009 найбільші заборгованості за електроенергію мають:
КП «Запорізький титано-магнієвий комбінат» - 113,6 млн. грн.;

ЗДП «Кремнійполімер» - 15 млн. грн.;
ЗДП «Радіоприлад» - 6,4 млн. грн.

4. Зменшення зборів  та платежів до бюджетів.

За 1 півріччя 2009 року від промислових підприємств збір податків та зборів до державного бюджету склав 1108,8 млн.грн., що на 515,6 млн.грн. менше, ніж за аналогічний період минулого року. 

5. В умовах кризи суттєво проявилася проблема підвищення техногенної  небезпеки ряду підприємств.

Протягом січня-травня 2009 року управлінням інспекції цивільного захисту та техногенної безпеки проведено перевірку 585 потенційно небезпечних об’єктів, з них на 321 не в повному обсязі виконуються необхідні заходи.


Проблемні питання стосовно виконання вимог цивільного захисту та техногенної безпеки існують на ЗДП «Кремнійполімер», ВАТ «Запорізький сталепрокатний завод», ВАТ «Запоріжвогнетрив», ВАТ «Запорізький абразивний комбінат». В умовах недостатності обігових коштів у підприємств ця проблема має також знаходитися під постійним контролем облдержадміністрації.

В той же час проблеми екологічної безпеки не залишені без вирішення, Серед позитивних прикладів: ВАТ «Дніпроспецсталь» став першим крупним металургійним підприємством, яке приймає участь у роботі по оцінці екологічних ризиків. На підприємстві виконується комплекс робіт, з метою з’ясування ступеню впливу атмосферних викидів підприємства на здоров’я людини. 
ВАТ «ЗМК «Запоріжсталь» протягом 1 півріччя виконувалися 2 заходи щодо зменшення обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, а саме: «Мартенівське виробництво. Заміна мартенівського засобу виробництва сталі на конвертерне. Виведення із виробництва мартенівських печей і спорудження трьох конвертерів ємністю 250 т» та «Агломераційний цех. Модернізація мокрих газоочисток №1-5».
Як свідчить із усього вищенаведеного, говорити про подолання кризи у промисловому виробництві області зарано. В той же час, позитивні тенденції присутні. 
Обсяг промислового виробництва у червні збільшений проти травня поточного року на 8,1%. По галузях зростання відбулося в машинобудуванні - на 15,1%, металургійному виробництві – на 3,6%, виробництві іншої неметалевої мінеральної продукції – на 12,2%, хімічній та нафтохімічній промисловості – на 47,9%, легкій промисловості - на 3,1%, виробництві коксу, продуктів нафто- перероблення – на 2,5%, виробництві та розподіленні електроенергії – на 12,6%.

(СЛАЙД 15)

 Робота облдержадміністрації щодо сприяння промисловості області у вирішенні нагальних проблем ведеться постійно, налагоджене оперативне реагування (постійно корегується План обласних антикризових заходів), знайдено порозуміння та нові форми роботи з профспілками та ЗОСПП. 
(СЛАЙД 16)

