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Розрахунки за спожитий природний газ споживачів Запорізької області з початку року станом на 27.07.2009
З початку року станом на 27.07.2009 бюджетними установами і організаціями, населенням та підприємствами теплоенергетики області спожито природного газу на суму 545,8 млн. грн., сплачено 386,0 млн. грн., що становить 71 % від нарахованої суми. За цей період:

установами та організаціями з державного бюджету – 95 %,

установами та організаціями з місцевого бюджету – 101 %,

населенням – 109 %.

підприємствами комунальної теплоенергетики - 48%, що вище загалнодержавного на 1 %, сума заборгованості складає - 175,3 млн.грн.
Нижче средньообласного мають рівень розрахунків:
по підприємствам комунальної теплоенергетики – ЗАТ «Бердянське ПТМ»  (28 %), Якимівське ОВОЖКГ та ПО (26 %), ТОВ «Тепло-ЕнергоСервіс» Пологівського району       (27 %), ТОВ «Токмактепломережа» (33 %), ТОВ «Оріхівтепломережа»(42 %) та Концерн «Міські теплові мережі» (44 %). 

З метою  поліпшення стану розрахунків з погашення заборгованості по різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з водопостачання та водовідведення, відповідно  до Порядку перерахування у 2009 році субвенції з різниці в тарифах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 193, активізована робота обласної комісії з погашення заборгованості підприємств паливно-енергетичного комплексу Запорізької області.

З початку 2009 року проведено 5 засідань обласної територіальної комісії з погашення заборгованості підприємств паливно-енергетичного комплексу Запорізької області, на яких було розглянуто 15 підприємств паливно-енергетичного комплексу, яким було узгоджено різницю в тарифах на суму 46,1 млн. грн. та погоджено проведення взаєморозрахунків по погашенню заборгованості за спожитий природний газ перед ДК «Газ України» НАК «Нафтогаз України» на суму 1,6 млн.грн., електроенергію перед ВАТ «Запоріжжяобленерго» на суму 22,9 млн.грн., по податках на суму 0,8 млн. грн.
Підприємствами житлово-комунального господарства проводиться робота щодо отримання в установах ВАТ «Державний ощадний банк України» кредитів відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 22.04.2009   № 392.

 На сьогодні укладені договори на отримання цільового кредиту на погашення заборгованості за спожитий природний газ підприємствами комунальної теплоенергетики на суму 128,7 млн.грн. (73,4 % від загальної суми боргу) т.ч.: 

 Концерн «Міські теплові мережі  - 110 млн. грн.;
 «Мелітопольське ОПТМ» – 5 млн. грн.;
 ЗАТ «Бердянське ПТМ»      – 13 млн. грн.;

 «Якимівське ОВУЖКГ та ПО» - 0,867 млн. грн.

Підприємствами теплоенергетики ТОВ «Токмактепломережа»  та    ТОВ «Тепло-Енерго-Сервіс» готуються документи для укладання   договору отримання кредиту.

В області проводиться робота  щодо виконанням постанови Кабінету Міністрів України від 03.12.2008 №1082 «Питання удосконалення схем розрахунків за використану електроенергію та за газ» 

 Роподільчі рахунки із спеціальним режимом використання в установах ВАТ «Державний ощадбанк України» відкрито 12 підприємствами комунальної теплоенергетики з 16. Інші підприємства  (КП «Житлосервіс» м. Гуляйполе, Андріївське ПТМ, Вільнянське «ОВУЖКГ») завершать відповідну роботу у найближчий термін.
Заходи

Облдержадміністрацією ініційовано звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства з питань житлово-комунального господарства України з питання  внесення зміни постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 193 в частині розрахунку обсягів заборгованості за спожитий  природний  газ для підприємств комунальної  теплоенергетики,  що вироблялася,  і постачалася установам  та організаціям, що фінансуються з державного  та місцевих бюджетів, а також включити  в обсяги заборгованості   за 2009 рік суми коштів, які  ДК «Газ України» НАК  «Нафтогаз України» зарахував в рахунок  погашення заборгованості  за спожитий природний газ,  спожитий  у минулому році.  (Відповідно до постанови КМУ від 08.07.2009 № 700 продовжено період  з погашення  кредиторської заборгованості  за спожитий газ та електроенергію, що утворилася протягом I кварталу 2009 року.)
Разом з тим, на сьгоднішний день залишається невирішеним питання щодо  врахування різниці в тарифах по бюджетним установам та організаціям, що  фінансуються з державного та місцевих бюджетів.
Мінпаливенерго надало Мінжитлокомунгоспу проект змін до постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 193. Запропоновані зміни передбачають спрямування субвенції на погашення заборгованності з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з водопостачання та водовідведення для бюджетних установ (організацій, підприємтсв) в межах бюджетних призначень 2009 року. Проте, зазначені змін вимагають збільшення субвенції з Державного бюджету, яка за попередніми розрахунками складатиме біля 1 млрд. гривень. 

Орієнтовний обсяг заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію підприємств комунальної теплоенергетики, що вироблялася, транспортувалася і постачалася установам та організаціям, що фінансуються з державного та місцевих бюджетів,  яка утворилася за IV квартал 2008 року та I квартал 2009 року складає  26 млн.грн.
