ДОВІДКА

про торгівельно-економічне співробітництво  Запорізької області 
з Федеративною Республікою Німеччина за І півріччя 2009 року 
Загальні показники взаємної зовнішньої торгівлі товарами та послугами

Обсяги зовнішньої торгівлі товарами та послугами між Запорізькою областю та Федеративною Республікою Німеччина за І півріччя 2009 року склали $ 101,49 млн., зменшившись відносно І півріччя 2008 року на $ 225,63 млн. або на 68,97 %.

За І півріччя 2009 року до Федеративної Республіки Німеччина було експортовано товарів та послуг на суму $28,12 млн., що менше по відношенню до І півріччя  2008 року на 73,50 %, або на $ 78 млн.

Обсяг імпорту товарів та послуг з Федеративної Республіки Німеччина до Запорізького регіону за І півріччя 2009 року склав $ 73,37 млн., зменшившись у порівнянні з І півріччям  2008 року на $147,63 млн. або на 66,8 %. 

Зовнішня торгівля товарами 

між Запорізькою областю та Федеративною Республікою Німеччина

За І півріччя 2009 року товарообіг між підприємствами нашого регіону та німецькими партнерами досяг позначки $98,64 млн., зменшившись відносно І півріччя  2008 року на $221,73 млн., або 69,21 %.

Експорт продукції запорізьких підприємств до Федеративної Республіки Німеччина за І півріччя 2009 року склав $27,34 млн., у порівнянні з І півріччям  2008 року цей показник зменшився на 73,64 %, або на $76,38 млн. 

Основними статтями експорту продукції підприємств Запорізької області до Федеративної Республіки Німеччина за І півріччя 2009 року були: чорні метали, продукти неорганічної хімії, одяг текстильний.

Основні підприємства-експортери: ВАТ «Електрометалургійний завод «Дніпроспецсталь» ім. А.М. Кузьміна; ВАТ «Запорізький абразивний комбінат»; ВАТ «Український графіт»; КП «Запорізький титаномагнієвий комбінат»; ВАТ «ВТФ «Селена».

Основними статтями імпорту з Федеративної Республіки Німеччина за І півріччя 2009 року були: котли, машини, апарати і механічні пристрої; електричні машини і устаткування; чорні метали; керамічні вироби; екстракти дубильні, барвники; наземні транспортні засоби, крім залізничних.

Основні підприємства-імпортери: ВАТ «Електрометалургійний завод «Дніпроспецсталь» ім. А.М. Кузьміна; ВАТ «Запоріжтрансформатор»; ВАТ «Запорізький металургійний комбінат «Запоріжсталь»; ЗАТ з іноземною інвестицією «Запорізький автомобілебудівний завод»; ВАТ «Запоріжвогнетрив»; ТОВ «Інтер-Запоріжжя».

Зовнішня торгівля послугами 

між Запорізькою областю та Федеративною Республікою Німеччина
За І півріччя 2009 року зовнішньоторговельний оборот послугами Запорізької області з Федеративною Республікою Німеччина склав $2,85 млн., зменшившись у порівнянні з І півріччям 2008 року на $3,90 млн., або на 57,76 %.

За І півріччя 2009 року із Запорізької області до Німеччини було експортовано послуг на загальну суму $0,78 млн., зменшившись у порівнянні з І півріччям 2008 року на $1,62 млн., або на 67,41 %.

Німецькі інвестиції в економіці Запорізької області

Прямі іноземні інвестиції з Федеративної Республіки Німеччина до Запорізької області станом на 01.07.2009 становлять $11,25 млн., які на 76,36 % інвестовані у промисловість; на 11,6 % - у торгівлю, ремонт автомобілів, побутових виробів та предметів особистого вжитку. Найкрупніші підприємства з іноземними інвестиціями: ТОВ «Гермотек»; ТОВ «Українсько-німецьке спільне підприємство «Ріф»; ТОВ «Ремондіс Запоріжжя»; українсько - німецьке спільне підприємство «Антенополіс ГМБХ»; українсько-німецьке ТОВ «Друк-Уніон»; ТОВ «Гулівер-Транс»; ТОВ «Укрекспо».
