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Тези доповіді першого заступника голови ОДА О. Бережного на засіданні колегії ОДА  про взаємодію місцевих виконавчих органів влади і правоохоронних органів
Сьогодні на розгляд колегії винесено вкрай важливе питання щодо забезпечення в області належного стану безпеки громадян, охорони громадського порядку, взаємодії місцевих органів виконавчої влади з правоохоронними органами Запорізької області у 2008 – 2009 роках.  

Як відомо з аналітичних, практичних та цілого ряду наукових кримінологічних досліджень на стан злочинності впливають понад 500 різноманітних факторів, а саме - економічні, політичні, соціальні, психологічні та інші. На наш погляд проблема боротьби зі злочинністю потребує  комплексного її вирішення із застосуванням цілого ряду заходів, і тільки у взаємодії правоохоронних органів з органами місцевої влади та громадськістю. 
Обласною державною адміністрацію вживаються організаційні та практичні заходи  із забезпечення законності, правопорядку, прав і свобод громадян, підвищення рівня взаємодії місцевих органів виконавчої влади та правоохоронних органів в  регіоні. 
Так, на виконання розпорядженням Кабінету  Міністрів України   від  20.06.2007 № 453-р «Про деякі питання взаємодії місцевих держадміністрацій та правоохоронних органів», головою облдержадміністрації видано розпорядження від 20.02.2008 № 53 «Про підвищення ефективності  взаємодії місцевих органів виконавчої влади та правоохоронних органів в Запорізькій області».
З метою протидії корупційним діянням серед державних службовців місцевих органів виконавчої влади головою облдержадміністрації видано розпорядження  від 19.11.2008 № 432, яким затверджено план заходів на 2009 рік щодо реалізації Концепції подолання корупції в Україні «На шляху до доброчесності».
На виконання Указу Президента України від 17.04.08             № 370/08 вимоги якого спрямовані на  підвищення ефективності протидії корупції, в Запорізькій області створено постійно діючу регіональну оперативну групу з питань протидії корупції.

До складу зазначеної групи увійшли представники правоохоронних та контролюючих органів області. 
На засіданні колегії облдержадміністрації  у 2008 році було обговорено питання про стан виконання закону України «Про боротьбу з корупцією». 
За участю керівників структурних підрозділів облдержадміністрації, голів районних державних адміністрацій та представників засобів масової інформації 03.04.2009  проведено семінар-нараду з питань виконання Закону України “Про боротьбу з корупцією”, організації взаємодії місцевих органів виконавчої влади з органами, які ведуть боротьбу з корупцією, громадськими організаціями та засобами масової інформації. 

На селекторних нарадах з головами районних державних адміністрацій обговорюється стан та результати роботи щодо попередження та припинення корупційних діянь в органах виконавчої влади. 
З метою посилення відомчого контролю за додержанням принципів прозорості та відкритості діяльності органів виконавчої влади на веб-сайті облдержадміністрації запроваджено рубрику “Запобігання проявам корупції”, де висвітлюється стан та результати цієї роботи. В облдержадміністрації  працює телефон довіри. 
         Враховуючи нагальну проблему посилення боротьби з проявами корупції в державі, в червні поточного року прийнято ряд Законів України,  спрямованих на посилення відповідальності державних службовців місцевих органів виконавчої влади та посадових осіб органів місцевого самоврядування   за вчинення ними   корупційних правопорушень, а статтею 6 Закону України      № 1506-VI «Про засади запобігання та протидії корупції» передбачені заходи щодо взаємодії органів державної влади з правоохоронними органами, які ведуть боротьбу з корупцією в частині обміну інформацією відносно осіб, що скоїли або мають намір скоїти корупційне правопорушення. 
Стан боротьби зі злочинністю та правопорушеннями, забезпечення законності, правопорядку, прав і свобод громадян розглядався 4 рази на розширених колегіях прокуратури Запорізької області, п’ятьох колегіях та 33 оперативних нарадах  ГУМВС України в Запорізькій області за участю керівництва  обласної державної адміністрації та інших правоохоронних органів області.  
Крім того, 16.06.2009 на засіданні Координаційної ради з питань забезпечення законності, правопорядку, прав і свобод громадян області було обговорено питання щодо ситуації, яка склалася з бюджетним відшкодуванням податку на додану вартість у Запорізькій області. 
Значна увага з боку керівництва облдержадміністрації приділяється  питанням підготовки обласних програм, спрямованих на поліпшення криміногенної ситуації в області, укріплення матеріально-технічної бази  підрозділів правоохоронних та контролюючих органів, органів правосуддя.

 Так, відповідно  до програми організаційного забезпечення діяльності судів Запорізької області на 2009-2011 роки   у 2009 році виділено 240,0 тис. грн., у т.ч. 100,0  тис.   грн.  - Апеляційному    суду      Запорізької    області   та 140,0 тис. грн. - Територіальному управлінню державної судової адміністрації в Запорізькій області. 
На реалізацію заходів “Програми профілактики правопорушень та забезпечення громадської безпеки в Запорізькій області, розвитку матеріально-технічної бази органів і підрозділів внутрішніх справ, прокуратури та Управління Служби безпеки України в Запорізькій області на 2008-2011 роки” у 2008 році з обласного бюджету виділено 4050,0 тис. грн.
На  виділені кошти у 2008 році придбано ГУМВС в області  40 одиниць службових автомобілів,  Управлінням Служби безпеки України 12 службових автомобілів “Ланос”, а  50,0 тис. грн. використано на закупівлю спеціальної техніки для інформаційно-аналітичного забезпечення управління.

Виділені кошти в сумі 600,0 тис. грн. для прокуратури Запорізької області використані на фінансування проектно - розвідувальних робіт з будівництва нової будівлі прокуратури області (500,0 тис. грн.) та придбання новітнього інформаційно-аналітичного устаткування (100,0 тис. грн.).

У 1-півріччі 2009 року відповідно з діючою програмою з обласного бюджету виділено 800,0 тис. грн., з яких для Управління Служби безпеки України в Запорізькій області – 400,0 тис. грн.; прокуратурі Запорізької області -  400,0 тис. грн. 

З метою реалізації заходів передбачених “Програмою протидії поширенню наркоманії та боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів в Запорізькій області на 2004-2010 роки”, з метою зміцнення матеріально-технічної бази підрозділів по боротьбі з незаконним обігом наркотиків ГУМВС України в Запорізькій області виділено у 2008 році кошти у сумі –  100,0 тис. грн. На ці кошти  придбано 2 службових автомобілі марки “Ланос” та ВАЗ-21099. 

Крім того, згідно з зазначеною програмою на придбання сучасного високотехнологічного обладнання - інфрачервоного Фур’єспектрометра для науково-дослідницького експертно-криміналістичного центру при ГУМВС   виділено 820,0 тис. грн.

На реалізацію заходів “Програми забезпечення безпеки руху на автомобільних дорогах, вулицях міст, інших населених пунктів і залізничних переїздах Запорізької області на 2008 – 2012 роки” управлінню Державної автомобільної інспекції ГУМВС України в Запорізькій області у 2008 році виділено кошти у сумі –             300,0 тис. грн. За вказані кошти придбано 6 одиниць службового автотранспорту “Ланос” та “Сенс”. 

На території області діє Програма зайнятості населення на 2008-2009 роки, на  реалізацію    якої   у   2009   році    передбачено    виділити 390 тис. грн. за рахунок коштів обласного бюджету.
Цією програмою також передбачено сформувати інформаційно-аналітичну мережу зі збору даних на  усіх засуджених, які звільняються на територію області. Йдеться про накопичення відповідної інформаційної бази в установах виконання  покарань і подальше відкриття доступу до цієї бази та обмін інформацією з органами внутрішніх справ, органами соціального захисту населення тощо.

Облдержадміністрацією, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування спільно з правоохоронними органами області вживаються заходи щодо запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності, своєчасного повернення таких дітей у сім’ї та навчальні заклади за місцем проживання, посилення їх соціальної та правової опіки, поліпшення виховної роботи з ними. 

 На території  області знаходиться 30 шкіл - інтернатів, з них  6 - для дітей сиріт і дітей, які залишилися без піклування батьків. У цих закладах навчається 6332 дитини, із них 1663 – діти-сироти.

З метою профілактики правопорушень, негативних явищ у молодіжному середовищі та в навчальних закладах, спеціалістами територіальних служб протягом півріччя проведено 432 профілактичні бесіди, лекції, «круглі столи». Також проводились бесіди з батьками щодо притягнення до відповідальності за недбале виконання батьківських обов'язків з виховання дітей. Протягом звітного періоду за неналежне виконання батьківських обов'язків до адміністративної відповідальності притягнуто 278 батьків, до кримінальної – 30 та 271 особу позбавлено батьківських прав відносно 343 дітей.
Протягом І півріччя 2009 року спеціалістами служби у справах дітей  здійснено 190 перевірок з питань виховної роботи.


Для удосконалення роботи спрямованої  на поліпшення ефективності розшуку зниклих неповнолітніх  постійно вивчаються причини та умови, які спонукають неповнолітніх утікати із спеціальних навчальних закладів та залишати сім'ї.

Вжиті заходи дозволили протягом звітного періоду зменшити  кількість злочинів, скоєних підлітками з 576 злочинів у 2008 до 545  (мінус 31 або мінус 5,4%). 
У Запорізькій області діють правова громадська приймальня, яка  розміщена  у приміщенні  обласної  універсальної  наукової   бібліотеки ім. О.М. Горького та «лінія довіри» з питань діяльності установ нотаріату. 

В рамках надання безкоштовної юридичної допомоги запроваджено проведення виїзних прийомів громадян.   

Проводиться відповідна робота з надання юридичної допомоги громадянам, удосконалення порядку прийому відвідувачів, запроваджено в практику проведення засідань «круглих столів» в яких беруть участь представники громадських приймалень та юридичних клінік. 
Для більш результативної  взаємодії органів виконавчої влади з установами виконання покарань  області головою  облдержадміністрації  видано розпорядження від 20.08.2008 № 309 «Про взаємодію місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з органами та установами з питань виконання покарань».
З метою стабілізації виробничо-господарчої діяльності підприємств установ кримінально-виконавчої системи регіону та створення нових робочих місць для засуджених та осіб, взятих під варту, в області діє Програма створення нових робочих місць для засуджених і поліпшення умов тримання засуджених та осіб, взятих під варту, на 2007-2010 роки.

         Стан виконання зазначеної програми розглядався 23 лютого поточного року на нараді керівництва структурних підрозділів облдержадміністрації з керівництвом управління та установ Держдепартаменту. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 01.04.2004 № 429 "Про затвердження положень про спостережні комісії та піклувальні ради при спеціальних виховних установах" та для  забезпечення громадського контролю за дотриманням прав і законних інтересів засуджених, надання допомоги у соціальній адаптації особам, звільненим від відбування покарання, розпорядженням голови облдержадміністрації від 14.06.2006 № 251 при обласній державній адміністрації створено спостережну комісію, до  складу якої ввійшли  представники облдержадміністрації, органів управлінь праці та соціального захисту населення, громадських організацій та інших відомств, розташованих на території регіону. Аналогічні комісії створені у районах та містах області. Затверджені склади цих комісій та їх Положення.
 На виконання цього розпорядження протягом поточного року   проведено 5 засідань обласної спостережної комісії, на яких розглядались питання організації загальноосвітнього навчання серед засуджених, стан взаємодії установ області із місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, стан трудового та побутового влаштування звільнених осіб. 
Забезпечено сприятливі умови для участі голів спостережних комісій у засіданнях комісій установ області, які розглядають питання щодо можливості застосування до засуджених передбачених законодавствам заохочувальних норм. У свою чергу, представники установ області протягом 1-го півріччя 2009 року взяли участь у засіданнях спостережних комісій 54 рази.

Запорізька обласна державна адміністрація проаналізувавши діяльність цих комісій внесла пропозиції до проекту Положення про спостережні комісії  щодо посилення забезпечення громадського контролю за дотриманням прав і законних інтересів засуджених, надання допомоги у соціальній адаптації особам, звільненим від відбування покарання.

З 2008 року діє план спільних заходів управління Департаменту  виконання покарань області та обласного центру зайнятості щодо сприяння побутовому і трудовому влаштуванню осіб, які звільнились з місць позбавлення волі.

Облдержадміністрацією вживаються заходи щодо вирішення соціально-побутових питань осіб, які звільнилися із місць позбавлення волі та бездомних громадян.

Протягом першого кварталу поточного року забезпечено отримання робітничої спеціальності у центрах професійно-технічного навчання 425 засудженими, які отримали відповідні свідоцтва державного зразка. На теперішній час набувають нову робітничу спеціальність ще 918 засуджених.

За підсумками 2008/2009 навчального року 96 засуджених отримають атестати про повну загальну середню освіту, 141 - свідоцтва про базову середню освіту.

 Протягом  6 місяців 2009 року засудженим було оформлено 67 паспортів, надано сприяння в укладанні 46 шлюбів. 

Обласною державною адміністрацією спільно з управлінням Державного департаменту України з питань виконання покарань у Запорізькій області 29-30 липня 2009 року  проведено семінар на тему «Актуальні питання та нові підходи до практики виконання покарань». 
Моніторинг оцінки діяльності правоохоронних органів свідчить про те, що за 8 місяців 2009 р. в органах внутрішніх справ Запорізької області  зареєстровано повідомлень та інформацій про злочини, що вчинені або готуються, на 6,0% менше  ніж за аналогічний період 2008 року (97243-91367). 

Наряду з позитивними сторонами  діяльності по взаємодії місцевих органів виконавчої влади з правоохоронними органами потребує поліпшення робота з питань:  
1. Обміну інформацією між органами державної влади та правоохоронними органами відносно осіб, що скоїли або мають намір скоїти корупційне правопорушення;
2.  Виконання вимог Закону України «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону» в частині створення цих формувань, їх підтримки  та координації діяльності;
3. Діяльності спостережних комісій щодо організації громадського контролю за дотриманням прав і законних інтересів засуджених та осіб звільнених від відбування покарань та сприяння органам і установам виконання покарань у виправленні і ресоціалізації засуджених.
4. Співпраці місцевих органів виконавчої влади з підприємствами установ виконання покарань області.
Пропозиції спрямовані на  удосконалення взаємодії  місцевих органів виконавчої влади з правоохоронними органами Запорізької області внесені до проекту розпорядження голови облдержадміністрації. 
Завершуючи свою доповідь  хочу  звернутися до Вас шановні члени колегії!

  Тільки спільними зусиллями ми зможемо утримати та зміцнити позитивні тенденції в напрямку стабілізації оперативної обстановки у регіоні та забезпечити ефективність взаємодії органів виконавчої влади з правоохоронними органами.

