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Тези співдоповіді 

начальника Головного фінансового управління ОДА С. Медвідя
щодо зміни ставок орендної плати за землю державної власності

Протягом 8 місяців 2009 року до загального фонду бюджету області надійшло 1556,0 млн.грн. доходів, що становить 104,9% до плану,  затвердженого  місцевими  радами на звітний період. Перевиконання плану склало 72,1 млн.грн. У порівнянні з відповідним періодом минулого року надходження доходів загального фонду зменшилися на 23,1 млн.грн., або на 1,5%.
За цей же період до загального фонду місцевих бюджетів області надійшло 247,6 млн.грн. плати за землю, що становить 126,7% до плану 8 місяців. Перевиконання плану 8 місяців склало 52,1 млн.грн. 
Діаграма 1. Надходження плати за землю зросли у порівнянні з відповідним  періодом минулого року на 86,7 млн. грн., або на 53,9%. Найбільший приріст надходжень досягнуто по м. Запоріжжю – у 1,9 рази,  Кам’янсько-Дніпровському району – на 65,2%, Василівському – на 61,9%,  Великобілозерському – на 61,4%, Новомиколаївському – на 58,6%, Якимівському – на 56,7% та по Бердянському району – 53,5%.     
Діаграма 2. По орендній платі за землю надходження за січень-серпень 2009 року склали 128,5 млн.грн. і збільшилися у порівнянні з аналогічним періодом минулого року на 82,2% Найбільший приріст надходжень забезпечений по м. Запоріжжю – у 2,4 рази, районах: Кам’янсько-Дніпровському – у 2,1 рази, Михайлівському – у 2,0 рази, Василівському – на 82,9%,  Великобілозерському – на 74,6% та  Оріхівському – на 70,1%. 

Роботі щодо збільшення надходжень по платі за землю приділяється особлива уваги починаючи з 2008 року. Після внесення змін до чинного земельного законодавства для організації ефективної роботи по приведенню ставок орендної плати у відповідність до законодавчо встановлених нормативів, а також з метою нарощування надходжень до місцевих бюджетів видано розпорядження голови облдержадміністрації від 23.04.2008 № 160 „Про стан надходжень з плати за землю та завдання щодо збільшення надходжень земельного податку, орендної плати за землю та надходжень до бюджету розвитку територій від продажу земельних ділянок”.  На виконання заходів вищезазначеного розпорядження по всіх територіях області проведено інвентаризацію діючих договорів оренди землі, складено  перелік договорів оренди земельних ділянок, розмір орендної плати по яких не відповідає вимогам пунктів 7, 8 розділу ІІ Закону України „Про Державний бюджет на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України”, скоординована робота з землевпорядними та податковими органами на місцях. Неодноразово проводилися наради з головами райдержадміністрацій, пропуск територій, де обговорювалися питання  щодо  перегляду  ставок  орендної  плати  за  земельні ділянки державної власності та збільшення надходжень по платі за землю.
В результаті, протягом 2008 року переглянуто 7,7 тис. договорів оренди землі (45,6% від загальної кількості укладених договорів), що дозволило збільшити надходження по орендній платі за землю у порівнянні з 2007 роком на 55,6 млн. грн., або у 1,9 рази. Питома вага плати за землю у загальному обсязі доходів місцевих бюджетів зросла з 7,9 % до 10,7 %. За підсумками 8 місяців 2009 року питома вага плати за землю по у загальному обсязі доходів місцевих бюджетів області склала  вже 15,9%.
Діаграма 3. Але не зважаючи на збільшення надходжень по платі за землю в цілому, відбулося хоч і незначне, але зменшення загального рівня платежів до місцевих бюджетів з однієї 1 тис.грн. вартості сільськогосподарських угідь у порівнянні з 2008 роком з 1,45 грн. до 1,41 грн. Фінансова криза торкнулася і сільськогосподарських підприємств. Практично на більшості територій області зменшилися надходження фіксованого сільськогосподарського податку та податку з  доходів найманих працівників. Найбільше падіння у Запорізькому, Приморському, Кам’янсько-Дніпровському, Куйбишевському, Оріхівському та Мелітопольському районах. При цьому збільшення рівня надходжень доходів на 1 тис.грн. вартості сільськогосподарських угідь відбулося по 9 територіях.  Найбільший приріст у Гуляйпільському (на 19,2%), Михайлівському (на 14,7%), Василівському (на 14%) та Якимівському районах (на 11,9%). 
Станом на 01.07.2009 в межах і за межами населених пунктів області укладено 17,8 тис. договорів оренди земельних ділянок державної власності загальною площею 117,3 тис.га. У порівнянні з аналогічним періодом минулого року площа земель, наданих в оренду, збільшилася на 11,5 тис.га,  кількість договорів оренди землі збільшилася на 1,5 тис. договорів.
Аналіз ставок орендної плати діючих договорів оренди земель державної власності відповідно до чинного законодавства свідчить наступне.
Діаграма 4. По землях сільськогосподарського призначення за межами населених пунктів укладено 2,9 тис. договорів оренди землі загальною площею  101,4 тис.га,   що на 500 договорів більше ніж у І півріччі  минулого року. 
Станом на 01.07.2009 за найвищими ставками (7-12%) оподатковуються 1,1% сільськогосподарських земель області Основа маса земель надається в оренду за ставками, встановленими на рівні 1-1,5%  (45,3% земель) та 1,6-3% (41,4% земель) до нормативної грошової оцінки. 
У порівнянні з аналогічним періодом минулого року відбулося зменшення площі земель, які надавалися в оренду за ставками на рівні земельного податку або вищими за земельний податок і меншими 1% до нормативної грошової оцінки на 5,4 відсотки відповідно. Питома вага земель, які оподатковувалися за ставками 1-1,5% до нормативної грошової оцінки зменшилася на 12,1%. 
Водночас за рахунок перегляду ставок орендної плати за землю та укладання додаткових угод до договорів оренди збільшилася площа земель, які оподатковуються за більш високими ставками орендної плати.  Так, питома вага земель, які надавалися  в оренду  за ставкою 3% до нормативної грошової оцінки збільшилася на 15,3%. За найвищими ставками (на рівні 12%) у минулому році (станом на 01.07.2008) надавалося в оренду всього 0,2 га земель тільки у Кам’янсько-Дніпровському районі. У ц.р. орендовано вже 48,6 га землі у 4 районах області (Запорізький, Кам’янсько-Дніпровський, Пологівський та Розівський).
Однак, по окремих територіях перегляд ставок орендної плати в бік збільшення здійснюється доволі низькими темпами, а саме у  м. Бердянську, Веселівському, Михайлівському, Вільнянському та Запорізькому районах. 
Крім того, тільки у Новомиколаївському районі залишається 4%                 (89,5 га) земель, що надані в оренду за ставками менше рівня земельного податку (в порушення чинного земельного законодавства). Усі ці землі – землі водного фонду. За інформацією району до кінця року планується привести усі ставки орендної плати у відповідність до діючого земельного законодавства.
Також, у Куйбишевському районі має місце факт укладання нових договорів оренди на землю за ставками нижчими ніж у попередніх договорах оренди.  
Діаграма 5. По землях несільськогосподарського призначення за межами населених пунктів укладено 777 договорів оренди загальною площею  майже 5,5 тис.га, що на 133 договори оренди більше ніж у І півріччі  минулого року. 
Питома вага земель, орендованих за ставками на рівні трикратного розміру земельного податку станом на 01.07.2009 збільшилася у порівнянні з аналогічним періодом минулого року на 5,5%,  за ставками від 3,1% до 5% до нормативної грошової оцінки – на 5,6%, за найвищими ставками (9,1-12%) - на 0,6%. Зменшилась питома вага земель, які надаються в оренду за ставками меншими трикратного розміру земельного податку (в порушення змін до чинного земельного законодавства) на 12,6%. Однак, незважаючи на це станом на 01.07.2009 залишається в оренді 6,1% земель несільсько-господарського призначення у 7 районах області (Бердянському, Куйбишевському, Оріхівському, Пологівському, Приазовському, Приморському, Розівському). 
По населених пунктах області укладено 14,2 тис. договорів оренди землі загальною площею 10,4 тис.га, з яких 48,6% – землі сільськогосподарського призначення. У порівнянні з аналогічним періодом минулого року кількість договорів оренди земель населених пунктів збільшилася на одну тисячу. 
Діаграма 6. За найвищими ставками 8-10% до нормативної грошової оцінки надаються в оренду 0,7%  сільськогосподарських земель населених пунктів у 4 районах області (Вільнянський, Запорізький, Кам’янсько-Дніпровський та Якимівський). У минулому році за найвищими ставками надавалися в оренду тільки землі Вільнянського району (1,1 га). За ставками на рівні земельного податку оподатковуються на 1,4% земель більше ніж  у аналогічному періоді минулого року. 
Однак залишаються землі, які в порушення законодавства оподатковуються за ставками нижче земельного податку, їх питома вага складає 7,1% усіх сільськогосподарських земель населених пунктів області. Найбільше таких земель у Кам’янсько-Дніпровському та Новомиколаївському  районах..  
Діаграма 7. Землі несільськогосподарського призначення, як і у минулому році  складають 51,4% (5,4 тис.га) земель населених пунктів області.  

За найвищою ставкою 12% і більше відсотків до нормативної грошової оцінки надаються в оренду 0,4% (18,8 га) несільськогосподарських земель населених пунктів області. Серед районів найбільша питома вага таких земель у Михайлівському, Мелітопольському, Бердянському, Приморському, Василівському та Веселівському.  Щодо  міст обласного значення за найвищими ставками надано в оренду землі у м.Енергодарі, м.Токмаці та м. Мелітополі.
Більшість несільськогосподарських земель населених пунктів оподатковується за ставками на рівні трикратного розміру земельного податку. У порівнянні з аналогічним періодом минулого року питома вага цих земель збільшилася на 11,1%. За ставками на рівні 3,1-5% до нормативної грошової оцінки оподатковується на 6,3% земель більше ніж станом  01.07.2008.    

Незважаючи на збільшення земель, які надаються в оренду за новими вищими ніж у минулому році ставками оренди, значним залишається відсоток земель, по яких ставки орендної плати не відповідають діючому земельному законодавству. Найбільше таких земель залишається у  містах Запоріжжі,  Бердянську, Мелітополі, Енергодарі, районах Бердянському,  Камянсько-Дніпровському,  Оріхівському, Пологівському, Чернігівському,  Якимівському.
Однак, як позитивний фактор, слід зазначити, що питома вага несільськогосподарських  земель населених пунктів, які оподатковуються за ставками нижче норм законодавства у порівняні з 01.07.2008 на більшості територій області значно зменшилася,  а саме у  м. Запоріжжі (на 29,8%),                м. Енергодарі (на 10,4%), Веселівському (на 30,8%), Куйбишевському (на 43,6%), Оріхівському (на 44,3%) та Якимівському (на 35,7%). районах. 
Таким чином на даний час продовжується робота з орендарями щодо перегляду ставок орендної плати за землю, триває процес укладання додаткових угод та їх реєстрації у Центрі Державного земельного кадастру (ДЗК). Так, протягом І півріччя ц.р. укладено 1,9 тис. додаткових угод (11,8% до діючих договорів оренди) загальною площею 6,5 тис.га. Розрахункова сума додаткових надходжень складає 33,8 млн.грн. Найбільше укладено додаткових угод по м.Запоріжжю,  м.Бердянську та  Якимівському району. По м.Токмаку, Гуляйпільському та Михайлівському районах у ц.р. не укладено додаткових угод, оскільки  у 2008 році було переглянуто майже усі договори оренди і збільшені ставки орендної плати за землю.     

Слайд 8. Ще одним джерелом наповнення місцевих бюджетів є проведення або поновлення нормативної грошової оцінки земель, яка дозволить збільшити суму  земельного податку та орендної плати за землю. Станом на 01.07.2009 року нормативну грошову оцінку не затверджено органами місцевого самоврядування у м. Енергодарі, м. Кам’янка-Дніпровська та населених пунктах Великобілозерського, Токмацького та Чернігівського районів.

Виходячи з вимог діючого законодавства, території області, де грошова оцінка була проведена у 1997-1999 роках, потребують обов’язкового проведення нової грошової оцінки протягом 2009 року, а у 2000-2001 роках  - протягом 2010 року. 

Серед  територій області, де грошова оцінка проведена у 1997-2001 роках є Веселівський (2001р.),  Куйбишевський (1999-2001 р.р.), Мелітопольський район (1998 р.), Михайлівський (1998 р.), Новомиколаївський (1999 р.), Пологівський   (1998 р.), Приазовський (2001 р.), Приморський (2001 р.) та Токмацький (2000 р.) райони.  

Протягом 2008 року та І півріччя 2009 року нову нормативно грошову оцінку поновлено у  м. Запоріжжі (2008 рік) та  м. Мелітополі (2009 рік). 
Підсумовуючи сказане, хочу відмітити, що на територіях області значна робота по перегляду ставок орендної плати за землю вже проведена, але ще не задіяні усі резерви щодо нарощування надходжень по платі за землю. Ця робота повинна тривати. В умовах фінансової кризи, коли податок з доходів фізичних осіб не став стабільним видом доходів до бюджету на збільшення надходжень по платі за землю повинно бути спрямовано максимальні зусилля. 

