Про  вшанування ветеранів Великої Вітчизняної

війни та їх соціальний захист з нагоди 65-ї річниці Перемоги у Великій

Вітчизняній війні 1941-1945 років.

Відзначення  ювілею - 65-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні, вшанування  героїв боїв та самовідданих працівників тилу, які забезпечували фронт всім необхідним, стало знаменною подією в житті держави.

Під час урочистостей, коли вдячні нащадки вшановують кожного з учасників цієї вікопомної події, слід згадати, що сьогодні в області проживає 96,8 тис. ветеранів війні. З них – 83,4 тис. ветеранів Великої Вітчизняної війні та членів сімей загиблих (померлих), у тому числі:

· 3,9 тис. інвалідів Великої Вітчизняної війни;

· 5,8 тис. учасників бойових дій;

· 59,7 тис. учасників війни;

· 14,1 тис. членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни.

Серед учасників бойових дій 22 відсотки жінок. Це лікарі, медичні сестрі, санітарки, зенітниці, кухарі, телефоністки, перекладачки, представниці багатьох інших військових професій.

В містах області проживає 64, а в селах, відповідно, - 36 відсотків ветеранів Великої Вітчизняної війни.

Всі вони у повному обсязі користуються пільгами, передбаченими законодавством. Зокрема, тільки для відшкодування пільг за житлово – комунальні послуги, надані цій заслужений категорії громадян, підприємствам та організаціям області відшкодовано за минулий рік понад 49 млн. грн.

Середній розмір пільги на кожного ветерана становить близько 50 гривень в місяць.

22 тисячі ветеранів війні отримали щорічні компенсаційні виплати на придбання вугілля та скрапленого газу. Загальна сума вказаних виплат за 2009 рік становила 8 млн. грн.

Щомісячно ветерани війни отримують підвищення до пенсії  та цільову грошову допомогу, які входять до загального розміру пенсії.

Середній розмір пенсій інвалідів війни складає по області 1520,95 грн., учасників бойових дій – 1338,94, учасників війни – 970,29 грн., членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни – 1027,37 грн.

Отримують пенсії за особливі заслуги перед Україною понад 20 тис. ветеранів війни.

В області реалізується ряд програм соціального спрямування, які охоплюють практично більшість з життєвих потреб громадян з цим почесним статусом. Зокрема, діє обласна програма соціальної підтримки ветеранів війни, які потребують допомогу на 2007 – 2010 роки “Назустріч людям”. На її виконання у минулому році було виділено близько двох мільйонів гривен.

Понад 16 тис. ветеранів війни щорічно отримують постійну допомогу у 31 територіальному центрі соціального обслуговування одиноких, непрацездатних громадян.  

У повній мірі забезпечено потреби області у послугах, які надаються комунальними інтернатними установами соціальної сфери. На сьогодні працює 11 вказаних установ на 2590 ліжкомісць. В них проживає в комфортних умовах близько 400 ветеранів війни. В цілому на утримання підвідомчих комунальних установ та зміцнення їх матеріальної бази лише за 2009 рік витрачено більше 72 млн. грн.

5 березня цього року постановою Верховної Ради України оголошено 2010 рік – Роком ветеранів Великої Вітчизняної війни 1941 – 1945 років.

Передбачається і, невдовзі, відбудеться нагородження безпосередніх учасників подій Великої Вітчизняної війні, яких налічується в нашій області 66 тисяч осіб, ювілейними медалями “65-лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.”

Щорічно ветерани війни отримують до Дня Перемоги  грошову допомогу. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 7 квітня 2010 року №299 “Про розміри разової грошової допомоги, що виплачується у 2010 році відповідно до Законів України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” та “Про жертви нацистських переслідувань”, на виконання указу Президента України від 22 березня 2010 р. № 403 “Про додаткові заходи щодо відзначення 65-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 років” цьогорічні виплати разової грошової допомоги мають відмінності. Вони передбачають диференційований підхід з визначенням двох категорій ветеранів: першої, до якої належать ті, що брали безпосередню участь у бойових діях під час Великої Вітчизняної війни та другої – ветеранів локальних війн. Відповідно до цього встановлено розміри разової допомоги. Так, за належністю до першої категорії, одноразові виплати здійснюються:

    -  ветеранам війни із числа осіб, які брали участь у бойових діях під час великої Вітчизняної війни, колишнім малолітнім (яким на момент ув’язнення не виповнилося 14 років) в’язням концентраційних таборів, гетто та інших місць примусового тримання, визнаним інвалідами від загального захворювання, трудового каліцтва та інших причин, учасникам війни, а також членам сімей загиблих у період Великої Вітчизняної війни:

інвалідам війни 1 групи – 1000 гривень;

інвалідам війни П групи – 900 гривень;

інвалідам війни ш групи – 800 гривень;

    - учасникам бойових дій та колишнім неповнолітнім (яким на момент ув’язнення не виповнилося 16 років) в’язням концентраційних таборів, гетто, інших місць примусового тримання, а також дітям, які народилися у зазначених місцях примусового тримання їх батьків – 630 гривень;

     - особам, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, - 1000 гривень;

Членам сімей загиблих та дружинам (чоловікам) померлих інвалідів війни, дружинам (чоловікам) померлих учасників  бойових дій, учасників війни і жертв нацистських переслідувань, визнаних за життя інвалідами, які не одружилися вдруге, - 320 гривень;

     - учасникам війни, нагородженим орденами та медалями колишнього Союзу РСР за самовіддану працю і бездоганну військову службу в тилу в роки Великої Вітчизняної війни та війни з імперіалістичною Японією, - 120 гривень;

     - учасникам війни та колишнім в’язням концентраційних таборів, гетто, інших місць примусового тримання, особам, які були насильно вивезені на примусові роботи, дітям партизанів, підпільників, інших учасників боротьби з націонал – соціалістським режимом у тилу ворога – 120 гривень.

За належністю до другої категорії одноразові грошові виплати здійснюються:     

     -  іншим ветеранам війни, у тому числі учасникам бойових дій, із числа осіб, які брали участь у воєнних конфліктах на території інших держав у період після великої Вітчизняної війни, а також іншим особам, не зазначеним у підпункті 1 цього пункту, на яких поширюється чинність Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”:

інвалідам 1 групи – 600 гривень;

інвалідам П групи – 480 гривень;

інвалідам Ш групи – 420 гривень;

учасникам бойових дій – 380 гривень;

     - особам, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, - 600 гривень;

     - членам сімей загиблих та дружинам (чоловікам померлих учасників бойових дій, які не одружилися вдруге, - 200 гривень;

     - учасникам війни із числа осіб, які на контрактній основі направлялися на роботу в держави, де велися бойові дії, та дружинам (чоловікам), які працювали за наймом в цих державах, - 80 гривень.

Виплата разової допомоги буде здійснена з 26 квітня по 5 травня 2010 р. органами праці та соціального захисту населення через поштові відділення зв’язку або установи банків шляхом перерахування коштів на особистий рахунок громадян за місцем отримання пенсії, а особам, які не є пенсіонерами, - за місцем їх проживання.

Передбачається, що зазначені виплати в області отримають 96,8 тис. ветеранів  війни на загальну суму 23,5 млн. грн..

Традиційно, 6 травня поточного року з 12-00 до 14-00 години в приміщенні обласного академічного українського музично – драматичного театру імені В.Г. Магара, за ініціативою обласної організації ветеранів України, підтриманою обласною державною адміністрацією, проводиться ювілейний телевізійний марафон “Пам’ять”, присвячений 65-й річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні.

