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10 років Хартії про Особливе Партнерство між
Україною та НАТО

Брюссель чекає на Вас!
Портал "Європейський простір" за підтримки Міністерства закордонних справ України та Центру інформації і документації НАТО в Україні до 10-річчя підписання Хартії про особливе партнерство між Україною та НАТО відкривають унікальну можливість для громадян України здійснити ознайомчі поїздки до Штаб-квартири НАТО в Брюсселі.
Для цього Вам необхідно:
 взяти участь в інтерактивних заходах з нагоди 10-річчя підписання Хартії про особливе партнерство між Україною та НАТО,
 продемонструвати Ваші знання та креативність,
 перемогти!
Поїздки здійснюватимуться за підтримки Центру інформації та документації НАТО в Україні.
Інтерактивні заходи:
 Конкурс творчих есе "Як сформувалася моя власна думка про Північноатлантичний Альянс" - просимо розкрити Ваше ставлення до Альянсу, які фактори вплинули на його формування, якими джерелами інформації Ви користуєтесь для отримання інформації про НАТО тощо. Розмір есе - до 500 слів. Есе надсилайте на адресу eu@prostir.ua. Експертна комісія визначить 3 есе-переможці, автори яких здійснять подорож до Брюсселя.
 Конкурс слоганів (девізів) Євроатлантичної інтеграції України - у цьому конкурсі Ви маєте відобразити своє ставлення до Євроатлантичних прагнень України, зробити це чітко, лаконічно та оригінально. Свої слогани надсилайте на адресу eu@prostir.ua. Експертна комісія визначить 2 слогани-переможці, автори яких здійснять подорож до Брюсселя.
 Конкурс неофіційної емблеми (логотипу) партнерства Україна-НАТО - він має передавати суть та дух партнерства Україна-НАТО. Творчі доробки надсилайте на адресу eu@prostir.ua. Експертна комісія визначить 1-го переможця, автор якого здійснить подорож до Брюсселя.
ВАЖЛИВО: Учасники конкурсу повинні мати паспорт громадянина України для виїзду за кордон.
Портал "Європейський простір" не визнає авторських прав на роботи, що будуть надіслані, і залишає за собою право їх використання.
З огляду на те, що цей конкурс орієнтований на широкі кола громадськості, просимо утриматися від участі в ньому фахівців (та їх близьких родичів), які на професійній основі займаються тематикою євроатлантичної інтеграції України.

Ініціатива триватиме з 1 червня по 1 липня 2007 року.

Не зволікайте - долучайтеся!
