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У лютому 2009 року Посольством України в Бельгії проведено кілька заходів з метою активізації участі України у фламандських проектах  (про  фламандські проекти довідка у файлі  Inf_analit.doc). Зокрема, 12 лютого у Посольстві проведено зустріч Посла України в Бельгії з представниками бельгійських установ та компаній, які вже мають досвід підготовки чи реалізації таких проектів, або мають намір брати в них участь. 
В ході зустрічі відбувся обмін думками щодо шляхів підвищення ефективності залучення коштів, що виділяються на проекти, пріоритетних напрямків та особливостей підготовки і подачі проектів на розгляд та затвердження фламандським урядом. Представник фламандського уряду надав додаткові роз’яснення щодо критеріїв та модальностей відбору проектів, висловив задоволення активізацією роботи українського Посольства стосовно фламандських проектів та сподівання на розширення кількості українських пропозицій для участі в проектах. 

Українською стороною було висловлено думку, що спрямованість фламандських проектів слід зосередити, в першу чергу, на таких питаннях, як енергозбереження і енергоефективність. До важливих напрямків було віднесено також захист довкілля і поводження з відходами. Посольством запропоновано використовувати існуючий досвід реалізації спільних проектів, а також вирішувати за  їх допомогою конкретні завдання, як наприклад, у проекті „Водопостачання шкільного будівництва у Західній Україні” (довідка про проект у файлі  Vodopost.doc)).

З метою більш активного залучення українських регіонів до роботи в рамках фламандських проектів та більш ефективного використання коштів, що виділяються Україні, Запорізька обласна державна адміністрація пропонує установам, підприємствам та організаціям Запорізької області взяти участь у конкурсі з відбору проектів. 
Перелік фламандських проектів, які реалізуються в рамках співробітництва з країнами Центральної та Східної Європи  - у файлі  Spiln.doc).
Крайній термін подачі пропозицій щодо участі у конкурсі з відбору спільних проектів  - 15 березня 2009 року. 
Аплікаційні форми  українською та англійською мовами та бюджетна форма  англійською мовою для участі у конкурсі на 2009 рік додаються (файли: Appl_ukr.doc, Appl_eng.doc, Budget_eng.xls). Крім того, переклад бюджетної форми надано у файлі Budget_ukr.xls.
Інші роз’яснювальні документи можна знайти на сайті Департаменту зовнішніх зносин Фламандського регіону за адресою:
http://iv.vlaanderen.be/nlapps/docs/default.asp?id=521.

Також за додатковою інформацією можна звертатися до управління зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності Запорізької обласної державної адміністрації (контактна особа: Віктор Бондаренко, тел.: +38 061 239-07-41, 224-65-69).
У разі надходження оформлених пропозицій щодо участі підприємств, установ або організацій Запорізької області у конкурсі з відбору спільних проектів на 2009 рік чи на наступні роки  Посольство України в Бельгії готове надати сприяння у пошуку партнерів серед фламандських підприємств. 
Аплікаційні форми  надсилати до 15 березня 2009 року до управління зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності Запорізької обласної державної адміністрації на адресу: 69107, м. Запоріжжя, пр. Леніна, 164, та на e-mail: uzez@zp.ukrtel.net. 
