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СПИСОК НАГРАЖДЕННЫХ

Победители областного конкурса «Обдарована молодь»:
Грамоты облгосадминистрации «За вагомий внесок у розвиток молодіжної політики» - (Пидоричу Руслану Александровичу – руководителю отдела по делам молодежи ОАО «Мотор – Сич» и Пшеничному Александру Николаевичу – начальнику отдела по работе с молодежью ОАО «Запорожсталь» 
дипломы лауреата конкурса «Обдарована молодь»:

в отрасли музыкального искусства: Палачовой Екатерине Владимировне – студентке Запорожского музыкального училища им. П. Майбороды; Румянцевой Тетяне Александровне – студентке Запорожского музыкального училища им. П. Майбороды; Белоус Антону Дмитриевичу – студенту Запорожского музыкального училища им. П. Майбороды.

в отрасли эстрадного искусства: Савоновой Анне Юрьевне – студентке ЗНТУ

в отрасли театрального искусства: 
- для актеров самодеятельных театров: Лукашову Павлу Павловичу – студенту ЗНТУ;
- для профессиональных театральных коллективов: Хазовой Юлии Александровне артисту І категории Запорожского областного театра кукол; Драненко Юрию Валентиновичу – актеру Запорожского областного театра юного зрителя.
в отрасли театрального искусства: 

- жанр живопись:Коваль Юлию – ученице студии изобразительного искусства ДК Металлург ОАО «Запоржсталь»
- жанр графіка: Жижий Ксении – студентке ІІІ курса ДПМ
- жанр декоративно-прикладне мистецтво: Магдалиновой Марии Олеговне – ученице школы дизайна „Вілорія” при Центре детского и юношеского творчества Мелитопольского городского совета Запоржской области, и денежные премии вручает председатель облгосадминистрации Б.Ф. Петров
Грамоты управления по делам семьи, молодежи и спорта:

Никитенко Артуру Сергеевичу – заместителю председателя запорожского молодежного совета; Несчетному Валерию Валерьевичу – председателю комитета по вопросам правовой политики, регламента, этики и борьбы с коррупцией; Лимарчуку Алексею Станиславовичу – председателю комитета по вопросам финансов и экономики; Половенко Алле Юрьевне – председателю комитета по вопросам экологии, земельных отношений и агропромышленного комплекса; Костюк Алине Николаевне – председателю комитета по вопросам собственности, промышленной политики, строительства, ЖКХ, транспорта и связи; Крашенинникову Роману Вячеславовичу – председателю комитета по вопросам прав человека, информации и свободы слова; Харькову Виталлию Александровичу – заместителю председателя «Молодої наукової ради»; Олифер Светлане Владимировне – заместителю директора Запоржского обласного центра труда для молодежи; Баеву Вадиму Сергеевичу – председателю профкома студентов, аспирантов и докторантов ЗГИА,  «За вагомий внесок у розвиток молодіжної політики», вручает начальник управления Склярук А.В.

