	Тезисы к выступлению председателя облгосадминистрации Пеклушенко А.Н.

на сессии областного совета 23.03.2012


Уважаемые депутаты областного совета,

присутствующие!


Сегодня мы вместе с вами фактически даем старт новому бюджетному году. Решения, которые будут приняты на этой сессии областного совета, должны заложить прочную финансовую основу и сформулировать философию развития Запорожской области в 2012 году. 


Грамотно спланировать, справедливо распределить и эффективно использовать каждую бюджетную копейку - одна из главных целей нашей работы, результаты которой должны ощутить жители Запорожской области!

Облгосадминистрацией и областным советом  проведена системная  работа по планированию бюджета области на 2012 год и распределению бюджетных остатков. На главных принципах его формирования:  из чего мы исходили и каких результатов хотим добиться – на этих вопросах я остановлюсь подробнее. 

Уважаемые коллеги!

Фундамент, на котором будет строиться наша работа в текущем году, был заложен в 2011 году. 

Несмотря на сложности, вызванные мировыми тенденциями и высокой ценой на российский газ,  Украина не только смогла достойно выйти из  глубокого кризиса и начать экономическое возрождение, но и возобновить доверие, а главное – уважение зарубежных партнеров и инвесторов.

Поэтому сегодня уже можно уверенно говорить – несмотря ни на что, благодаря слаженной и системной работе Президента, Правительства, органов центральной и местной власти, ситуацию удалось не только стабилизировать, но и сделать мощный задел на будущее, для качественного рывка в 2012 году.

Назову лишь несколько показателей, которые характеризуют социально-экономические итоги прошлого года. В 2011 году в целом по Украине поступления в общий фонд Государственного бюджета, по сравнению с 2010 годом, возросли на 28,1 %.

Существенные результаты показала и Запорожская область.

В 2011 году  Запорожская  область в общий фонд Государственного бюджета перечислила средств  больше на 35,4%, чем в  2010 году. 

По сравнению с 2010 годом поступления в местные бюджеты возросли на 18 процентов или на 582 млн.грн. 

В 2011 году область получила из государственного бюджета дополнительных дотаций и субвенций на сумму 1891 млн.грн. что на 28 % или на 413,5 млн.грн. больше чем в 2010 году.

По поручению Президента с целью обеспечения выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы в ноябре 2011 года был уточнен областной бюджет и дополнительно выделено территориям области 34,1 млн. грн. 

При всех трудностях 2011 год был на фоне общегосударственных показателей бюджетных поступлений удовлетворительным.

В 2011 году темпы роста производства по Запорожской области составили 106,4%.
 Несмотря на существующие проблемы, ощутимые результаты мы получили и в агарном секторе. Рост валовой продукции по отрасли в регионе составил почти 10%.
Активизировалась работа и в направлении привлечения инвестиций в регион. Общий объем прямых иностранных инвестиций на начало 2012 года составлял почти миллиард долларов США.

И все же считаю основным показателем работы власти в 2011 году – улучшение социальных стандартов. Рост среднемесячной заработной платы в Запорожской области в прошлом году составил 19,2%. По темпам роста зарплаты мы вышли на 4 место в стране. 

Значительно улучшилась ситуация и на рынке труда. На протяжении 2011 года численность зарегистрированных безработных уменьшилась на 11,5%. А главное – в 2011 году в Запорожской области создано 36 тысяч новых рабочих мест. 

Уважаемые коллеги!

Выполнение бюджета 2011 года стало надежным заделом  для формирования главной сметы страны на 2012 год. 

Доходная часть Государственного бюджета Украины на текущий год запланирована в сумме 332,8 млрд. грн. что больше уровня 2011 на 10,1 %. Запланировано снижение дефицита государственного бюджета до 2,5 процента валового внутреннего продукта.

К сожалению, в бюджете заложена цена на газ за 1 кубометр - 416 долларов. 

В целом государственный бюджет на 2012 год направлен на реализацию стратегии перехода "от стабилизации экономики" к "устойчивому развитию и обеспечению ее конкурентоспособности".

В 2012 году Правительством будет проводиться последовательная социальная политика. Запланирован рост минимальной заработной платы на 14 %, которая достигнет на конец года 1134 грн., должностной оклад работника I тарифного разряда - на 25,6 %.

Предусмотрена 20-процентная надбавка педагогическим работникам. Предусмотрено одноразовое адресное пособие в размере 5 минимальных зарплат выпускникам медицинских вузов, которые направляются в сельскую местность.  

Предусмотрена выплата одноразовой помощи в размере должностного оклада медработникам и работникам клубов и библиотек. 

Теперь подробнее остановлюсь на бюджете Запорожской области, принятом на 2012 год. 

Местные бюджеты Запорожской области составлены  на основе следующих макроэкономический показателей: 

- темп роста объема продукции промышленности в сравнительных ценах составит 6,4 процента (по Украине - 4,5 процента);

- темп роста фонда оплаты труда рабочих, занятых в отраслях экономики, - 18,1 процента (по Украине - 11 процентов);

Объем доходов местных бюджетов области прогнозируется на уровне 4 053 млн. грн. что на 6,5 % больше поступлений 2011 года. 

Бюджет развития планируется в сумме 140,2 млн. грн. Что на 75 % больше уровня 2011 года. 

Кроме того, область получила из госбюджета на расходы развития    345 млн.грн., что больше в сравнении с прошлым годом на 122,8 млн.грн или на 63,6%. В том числе:

- субвенция на социально-экономическое развитие в сумме 156 млн. грн. что по сравнению с 2011 годом больше на 64,2 % или на 61 млн. грн. 

- субвенция на строительство и ремонт коммунальных дорог в населенных пунктах в сумме 76 млн. грн. что больше на 43 % или 23 млн. грн. по сравнению с 2011 годом;

Впервые выделена значительная сумма целевых субвенций на здравоохранение. Это 133 млн.грн., из которых на приобретение медицинского транспорта и оборудование - 105 млн.грн.

Кроме того, в программах министерств для Запорожской области предусмотрено выделение средств на:

- приобретение школьных автобусов - 13,9 млн.грн.;

- приобретение учебников - 8,9 млн.грн.

- мероприятия в сфере здравоохранения – 71 млн.грн. 


Считаю необходимым поблагодарить депутатов Верховной Рады, особенно от Запорожской области, за поддержку, оказанную региону при принятии государственного бюджета на 2012 год. 

Областной бюджет 2012 года нельзя назвать простым. В нем нашли отражения негативные тенденции мировых экономик и рынков и все та же непомерно высокая цена на газ. 

Тем не менее, с полной уверенностью можно говорить, что  главная философия бюджета 2012 года – переход от стабилизации экономики к ее устойчивому развитию – будет выдержана. Это полностью реалистичный бюджет с четкой социальной направленностью. 

Уважаемые депутаты!
Команда обладминистрации и областного совета сделала максимум возможного для гармонизации бюджета на 2012 с приоритетами нашей деятельности и развития Запорожской области в текущем году.
Областная государственная администрация утвердила десять приоритетных направлений своей работы на 2012 год и предлагает депутатскому корпусу областного совета поддержать их.
Хочу подчеркнуть: наши приоритеты полностью совпадают с вектором государственной политики, проводимой Президентом и Правительством Украины, и направлены на достижение главной цели – сделать жизнь жителей Запорожской области более комфортной, а наш регион - более привлекательным для людей, для развития бизнеса, для привлечения иностранных инвестиций.
Поставленные приоритетные задачи легли в основу предложений по распределению средств областного бюджета на общую сумму почти 94 млн. грн., которые вынесены на сегодняшнюю сессию.
Назову  лишь основные задачи, которые предстоит решить в текущем году.

На поддержку села впервые из областного бюджета в рамках Программы развития сельского хозяйства выделен 1 млн. грн. для предоставления бюджетной дотации сельхозтоваропроизводителям на прирост поголовья коров.

На выполнение Программы «Сільське подвір”я» дополнительно к уже выделенным суммам в этом году будет направлено 6,5 млн. грн. Общий объем финансирования составит  9 млн. грн. Это  в 2,7 раза больше, чем в прошлом году, что даст возможность более чем полутысяче сельских семей решить вопросы газификации и водоснабжения  жилых домов, а также  улучшить жилищные условия.

В числе важнейших задач текущего года - ввод в эксплуатацию в июне первой очереди оптового рынка сельхозпродукции.
В рамках обеспечения энергетической безопасности области уже осенью этого года будет пущена первая очередь ветропарка                    «Приазовский», а также все три очереди солнечной электростанции в Токмакском районе.

Планируется построить объездную дорогу вокруг Мелитополя протяженностью 5 км. 



В текущем году будет продолжено строительство мостовых переходов через р.Днепр в городе Запорожье. Уже в первом квартале мы ожидаем первый транш в размере 450 млн. грн.
По сравнению с прошлым годом в 1,7 раза будет увеличена бюджетная поддержка малого и среднего бизнеса. На Комплексную программу развития малого предпринимательства предусмотрено полмиллиона гривен, из которых 200 тыс. грн. - на возмещение процентных ставок по кредитам, которые предоставляются субъектам малого и среднего бизнеса.  В 2011 году такая поддержка предпринимателям не предоставлялась.
Уважаемые коллеги!

В числе главных приоритетов текущего года – медицина. Значительно увеличены объемы государственных целевых субвенций на охрану здоровья. На улучшение качества оказания медицинской помощи населению из областного бюджета дополнительно выделяется 4,5 млн. грн. 

Первоочередной  задачей является укрепление материально-технической базы лечебных учреждений. За счет капитальных вложений областного бюджета планируется завершить реконструкцию первой очереди лечебного корпуса областной детской клинической больницы (2,5 млн. грн.) и областного госпиталя инвалидов Великой Отечественной войны.

Мы также будем решать вопросы продолжения строительства поликлиники в поселке Кушугум, реконструкции областного противотуберкулезного диспансера (планируется привлечь 15 млн. грн. за счет всех источников финансирования, в том числе 1,4 млн. - из областного бюджета), центральной районной поликлиники в  пос. Акимовка (в областном бюджете предусмотрено 1,2 млн. грн.).

Будет продолжена масштабная работа по реформированию медицины, в том числе по созданию областного перинатального центра.

В бюджете области на 2012 год предусмотрены значительные средства на выполнение социальных задач. 

На социальную поддержку малообеспеченных граждан из областного бюджета предлагается выделить 9 млн. грн., из которых почти половина будет направлена на обеспечение санаторно-курортным лечением ветеранов войны и труда, а также предоставления  им необходимой медицинской помощи.
Будут увеличены расходы на оздоровление и отдых детей.  С учетом ранее выделенной суммы всего на эти цели  в текущем году будет направлено 12,3 млн. грн. Это позволит  оздоровить не менее половины детей школьного возраста.

В 2012 году мы намерены реализовать и крупные инфраструктурные проекты, которые играют большую социальную роль. 

Среди знаковых объектов – Дворец спорта «Юность». При поддержке государства мы намерены осуществить его реконструкцию и вернуть большой лед в Запорожье. 

Также будут выделены средства на мероприятия  и объекты  культуры. 

Центральными мероприятиями здесь станут проведение ІІІ Всеукраинского казацкого фестиваля «Покрова на Хортице»,  масштабная реконструкция Запорожской областной филармонии (10 млн. грн за счет областного бюджета и субвенции из гос. бюджета), а также смотровой площадки Национального заповедника «Хортица». На эти цели, а также на  развитие туризма в рамках подготовки к Евро-2012 в областном бюджете предусмотрено 1, 6 млн. грн.

Мы также продолжаем активную работу с целью принятия Государственных программ - развития Национального заповедника «Хортица» до 2016 года и «Курорты Приазовья».

Борьба с преступностью – также один из основных  приоритетов, заявленных на текущий год. Без материального ресурса выполнить его не возможно. Поэтому на борьбу с преступностью в рамках соответствующих программ правоохранительным органам в текущем году направляется 2,6 млн. грн. - на приобретение необходимой специальной техники, средств связи  и другие необходимые мероприятия.
Уважаемые коллеги!


Сегодня вам предстоит рассмотреть приоритетные направления развития Запорожской области в 2012 году, а также утвердить распределение неиспользованных в прошлом году финансовых бюджетных остатков.


Уверяю вас, что весь финансовый ресурс нами распределен максимально прозрачно с учетом особенностей и наиболее острых проблем каждой территории Запорожской области.

Практически уверен, что найдется немало скептиков, которые будут критиковать справедливость бюджетной политики областной власти.

Воспринимаю это как неравнодушие к судьбе региона. Но при этом хочу отметить, что эффективность использования каждой бюджетной копейки зависит и от нас с вами, поэтому призываю к активному сотрудничеству и взаимодействию в бюджетном процессе, к совместному контролю над использованием государственных денег.  

Тем более, что в течение года нам придется еще ни раз пересматривать принятый бюджет. Надеюсь что все грядущие изменения только еще раз докажут, что для Запорожской области 2012 год станет  годом бюджетной справедливости! 

