

У 2011 році  Запорізьке обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України розглянуло 12 справ про порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції у вигляді поширення інформації, що вводить в оману, за їх результатами накладено штрафів на загальну суму  138  тис. грн., а саме:

- оштрафувало ТОВ „ГРАНД-МОЛПРОДУКТ”  на 7 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді  розміщення на упаковках спреду солодковершкового „Селянський делікатесний” та спреду солодковершкового „Селянський люкс” власного виробництва позначень „МАСЛО ПОЛТАВЩИНИ”, що вводить споживачів в оману.

Як встановило Відділення, підприємство розміщувало на упаковках спреду солодковершкового „Селянський делікатесний” та спреду солодковершкового „Селянський люкс” власного виробництва позначення „МАСЛО ПОЛТАВЩИНИ”, що вводило споживачів в оману. Підприємство  визнало та припинило порушення, змінивши упаковку спреду. 

„Одночасне використання позначень „Спред” та „МАСЛО” як домінуючих елементів упаковки може ввести в оману споживача, тобто споживач може помилково придбати спред, вважаючи, що придбав масло, - зазначив голова територіального відділення Олександр Білий. -   Такі дії підприємства неправомірні та надають йому переваги у конкуренції відносно інших виробників молочної продукції, які дотримуються вимог законодавства.”

- оштрафувало ТОВ „Донбаська фармацевтична компанія” на 11 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. Як встановило Відділення, Товариство розміщувало  у період з 1 травня до 17 грудня 2010 року на фасаді своєї аптеки № 9  у місті Запоріжжі  вивіску з текстовою  інформацією  „Лекарства становятся доступнее  -5% на все медикаменты” (мова оригіналу), яка містила неповні  дані про особливості реалізації товарів із знижкою на них, чим вводило в оману споживачів. Зазначена на вивісці інформація створювала у споживача враження, що аптекою № 9 здійснюється реалізація всіх медикаментів із знижкою кожному покупцю. Проте перевіркою встановлено, що знижка на лікарські засоби надавалася тільки пільговим категоріям громадян. Такі дії товариства, а саме - замовчування особливостей реалізації товару, завідомо мали на меті зацікавити споживачів, вводячи їх в оману, та сприяли отриманню більш вигідного становища на ринку роздрібної торгівлі лікарськими засобами”. Товариство визнало та припинило порушення.

- оштрафувало ТОВ „Альтернативний кредитний центр „Експрес-кредит” на 8 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. Як встановило Відділення, товариство поширювало у друкованих засобах масової інформації рекламну інформацію про спрощену форму отримання кредитів на придбання товарів широкого асортименту, замовчуючи істотні умови придбання товару, що вводило споживачів в оману. Товариство визнало та припинило порушення.

 „Виходячи із змісту рекламного оголошення товариства, споживач міг помилково сприйняти ТОВ „АКЦ „Експрес-кредит” як кредитну установу, яка надає кредити на придбання товару, хоча підприємство лише формує загальний фонд (з платежів споживачів), з якого на умовах, передбачених Програмою діяльності товариства, здійснює оплату вартості товару, обраного споживачем. Такі дії товариства, а саме - замовчування особливостей придбання товару, завідомо мали на меті зацікавити споживачів, вводячи їх в оману, та сприяли отриманню більш вигідного становища на ринку послуг з посередництва в торгівлі товарами широкого асортименту”, - зазначив голова територіального відділення Олександр Білий.   
- оштрафувало ТОВ „Виробниче об’єднання „Моліс” на  7 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. Як встановило Відділення, товариство використовувало позначення „Сметанка” на упаковці продукту сметанного термінованого без зазначення на лицьовій поверхні виду товару „продукт сметанний термінований”. Товариство визнало та припинило порушення.

„На лицьовій поверхні упаковки продукту міститься лише власна назва харчового продукту „Сметанка”, що є інформацією неповною, яка може вводити споживачів в оману. При виробництві сметанного продукту використовуються харчові добавки (емульгатор, стабілізатор), замінник молочного жиру, тобто на відміну від сметани продукт сметанний термізований не є натуральним молочнокислим продуктом. Використання на упаковці сметанного продукту термізованого позначення „Сметанка” без зазначення поруч виду товару  „продукт сметанний термінований” може вплинути на наміри споживачів щодо придбання цього товару як сметани, - підкреслив голова відділення Олександр Білий. - Товариство визнало вчинення порушення та зобов’язалося його припинити,” - зазначив голова відділення.

- оштрафувало  ТОВ „Фірма „Вітадент, ЛТД” на 8 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. 
Як встановило Відділення, товариство поширювало в щорічному довіднику „Запоріжжя 2010” інформацію „только у нас профессиональная гигиеническая чистка» (рос.). Таке рекламне оголошення створює у споживачів враження про наявність професійної  гігієнічної чистки тільки в стоматологічному закладі цього суб’єкта господарювання в м. Запоріжжі, що не відповідає дійсності. 

„Враховуючи, що реклама стимулює зацікавленість споживача до послуги, повідомлення в рекламі неправдивих відомостей ставить рекламодавця в більш вигідне становище та надає йому переваги відносно інших суб’єктів господарювання, які діють на ринку стоматологічних послуг та дотримуються вимог законодавства. Така поведінка на ринку є недобросовісною та нечесною як у відношенні до конкурентів, так і до споживачів послуги професійної  гігієнічної чистки,” - підкреслив голова територіального відділення Олександр Білий.

- оштрафувало повне товариство „Нікітіч, Передерій „Ломбард „Карат” на 11 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. 
ПТ „Нікітіч, Передерій „Ломбард „Карат” (м. Запоріжжя) у жовтні-листопаді 2010 року розміщувало біля входу в приміщення відокремленого підрозділу № 5 ПТ „Нікітіч, Передерій „Ломбард „Карат”  (вул. Чарівна, 127) рекламну вивіску з текстом „Найнижчі відсотки” та розміщувало над входом в приміщення  відокремленого підрозділу № 3 ПТ „Нікітіч, Передерій „Ломбард „Карат”  (пр. Ювілейний, 27/75) рекламну  вивіску з текстом „Найнижчі відсотки в місті”. Зазначена інформація не відповідала дійсності.

„Як встановило Відділення, товариство поширювало інформацію шляхом розміщення вивісок про найнижчі процентні ставки за користування фінансовими кредитами, що фактично не відповідало дійсності, чим вводило споживачів в оману.  Товариство визнало порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції та припинило його”, - зазначив голова територіального відділення Олександр Білий.

- оштрафувало підприємство з іноземними інвестиціями „Автомобільне товариство „АВТОІНВЕСТСТРОЙ-ЗАПОРІЖЖЯ” (м. Запоріжжя) на 10 тис. грн. за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. Як встановило  Відділення, підприємство у січні-березні 2011 року поширило рекламну інформацію про умови кредитування на покупку автомобілів, яка створювала враження у потенційних покупців автомобілів про існування дуже вигідної кредитної програми, а саме: у разі придбання автомобіля в цьому автосалоні реальна процентна ставка  (з урахуванням процентної ставки по кредиту та вартості всіх супутніх послуг та інших фінансових зобов’язань споживача) буде складати 0% річних (за умови авансового внеску у розмірі 20 %), що не відповідало дійсності. 
- оштрафувало на 7 тис. грн. науково-виробниче приватне підприємство „Олєкс” (м. Запоріжжя) за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. НВПП „Олєкс” розмістило у приміщенні комунальної установи «Запорізька міська клінічна лікарня екстреної та швидкої медичної допомоги” у період з 20 травня до 3 серпня 2011 року вивіску з текстовою інформацією «НВПП «Олекс» АПТЕЧНИЙ ПУНКТ ЗНИЖКА 10 %» (мова оригіналу), що містила неповні відомості про особливості реалізації лікарських засобів із знижкою на них, чим вводила споживачів в оману.

„Як встановило Відділення, знижка у розмірі 10 відсотків підприємством надавалася на певні медичні препарати та вироби медичного призначення. Тобто, текстова інформація про знижку у розмірі 10 відсотків внаслідок замовчування особливостей реалізації товарів із знижкою є неповною. Така поведінка підприємства завідомо мала на меті зацікавити споживачів, вводячи їх в оману, та сприяла отриманню більш вигідного становища на ринку роздрібної торгівлі лікарськими засобами. Підприємство визнало порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції та припинило його”, - зазначив голова територіального відділення Олександр Білий.

- оштрафувало на 7 тис. грн. мале приватне підприємство – фірму „Вірго” (м. Запоріжжя) за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. МППФ „Вірго” розмістило на фасаді своєї аптеки № 1 у період з 1 до 15 квітня 2011 року рекламний засіб з інформацією „ЗНИЖКИ!”, який містив неповні відомості про особливості реалізації лікарських засобів із знижкою на них, чим вводив споживачів в оману.

„Як встановило Відділення, надання знижок було передбачено лише для певних категорій громадян, на певні лікарські засоби (строк придатності яких становив менше трьох місяців) або за наявності дисконтної картки. Але підприємством не було зазначено на своєму рекламному засобі інформацію щодо умов отримання знижки, розміру знижки, переліку лікарських засобів та виробів медичного призначення, на які поширювалась знижка, категорії споживачів, яким передбачалося надання знижок. Тобто, поширена підприємством рекламна інформація внаслідок замовчування особливостей реалізації товарів із знижкою була неповною. Така поведінка підприємства є недобросовісною та нечесною як у відношенні до його конкурентів, та і до споживачів товару, що реалізовується підприємством. Підприємство визнало порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції та припинило його”, - зазначив голова територіального відділення Олександр Білий.

- оштрафувало фізичну особу – підприємця Купершмідт Н.М. на 5 тисяч гривень за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. Фізична особа-підприємець Купершмідт Н.М. розмістила на фасаді магазину за адресою: м. Запоріжжя, вул. Чумаченко, 29-Б рекламну вивіску з текстом «Свежий хлеб по самым низким ценам» (мова оригіналу) та розмістила в газеті «Утренний город» рекламне оголошення з текстом «Магазин СССР Самые дешевые и качественные продукты питания на любой вкус» (мова оригіналу), які містять неправдиві відомості. Матеріалами справи доведено, що поширена фізичною особою – підприємцем Купершмідт Н.М. інформація щодо самих низьких цін на продовольчі товари у власних магазинах „СССР” фактично не відповідала дійсності.  Купершмідт Н.М. визнала вчинення порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції та припинила його.

- оштрафувало ТОВ „Фоззі-Фуд” на 50 тисяч гривень за недобросовісну конкуренцію у вигляді поширення інформації, що вводить в оману. ТОВ „Фоззі-Фуд” замовило трансляцію рекламного ролику у період з 15 до 21 вересня 2010 року в ефірі Запорізького телеканалу „ТВ-5” про найнижчі ціни  у супермаркеті „Сільпо”, розташованому  у м. Запоріжжі по вул. Хортицьке шосе, 30а, що не відповідало дійсності та вводило в оману споживачів. „Матеріалами справи доведено, що поширена рекламна інформація щодо найнижчих цін у супермаркеті „Сільпо” у Хортицькому районі міста є неправдивою, – зазначив голова територіального відділення Олександр Білий. –  Зважаючи на присутність на ринку роздрібної торгівлі в неспеціалізованих магазинах з перевагою продовольчого асортименту конкурентів товариства, поширення неправдивої інформації на товари, що реалізує ТОВ „Фоззі-Фуд” у супермаркеті „Сільпо”, сприяло отриманню більш вигідного становища на ринку серед конкурентів. Така поведінка є недобросовісною як у відношенні до конкурентів, так і у відношенні до споживачів.”
- оштрафувало фізичну особу – підприємця Рахімі В.Р. на 7 тисяч гривень за поширення інформації, яка містила неповні дані про особливості реалізації лікарських засобів зі знижкою на них, що вводило в оману споживачів. Підприємець визнав та припинив порушення.

