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Національна академія медичних наук України в особі Президента Сердюка  Андрія  Михайловича з однієї сторони та Запорізька  обласна державна   адміністрація в особі Голови Пеклушенка Олександра Миколайовича з іншої сторони,  з метою реалізації  Програми економічних реформ Президента України В.Ф. Януковича на 2010 – 2014 роки «Заможне  суспільство, конкурентоспроможна  економіка, ефективна держава» в частині поліпшення здоров’я населення  Запорізької області, забезпечення рівноправного й справедливого доступу громадян до медичних послуг в наукових установах НАМН України та усвідомлюючи необхідність наближення високоспеціалізованої медичної допомоги до населення і забезпечення її на рівні сучасних стандартів діагностики та лікування уклали цей Меморандум про наступне:


Національна  академія  медичних  наук України:

- наділяє квоти для надання високоспеціалізованої медичної допомоги населенню Запорізької області в 28 наукових установах НАМН України

- надає високоспеціалізовану медичну допомогу за рахунок коштів Державного бюджету в межах видатків, передбачених НАМН України на відповідний рік, без будь-яких додаткових витрат з боку Запорізької області.

Запорізька область:

- здійснює організаційні заходи щодо створення органами охорони здоров’я області дієвої, прозорої системи відбору та направлення громадян області, що потребують високоспеціалізованої медичної допомоги, до наукових установ НАМН України відповідно до встановленого порядку.
Цей Меморандум набуває чинності з моменту його підписання.

За угодою сторін до Меморандуму можуть бути внесені зміни та доповнення, оформлені у вигляді протоколів, що становитимуть невід’ємну  частину  цього Меморандуму.
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