Реформування житлово-комунального господарства  в частині модернізації систем теплопостачання населених пунктів на прикладі роботи ТОВ «Мелітопольські теплові мережі» 
ТОВ "Мелітопольські теплові мережі" (далі - ТОВ «МТМ) має на балансі 16 котелень, що забезпечують споживачів міста тепловою енергією.  Паливом для 15  котелень служить природний газ, для однієї - тверде паливо (вугілля). Питома вага в загальному виробництві теплової енергії твердопаливної котельні становить менше 1%. 
Загальна протяжність теплових мереж у двотрубному обчисленні складає  59,64 км. Встановлена теплова потужність котелень - 271,43 Гкал/год. Приєднане теплове навантаження - 143,3 Гкал / год (використовується тільки на потреби опалення).
Теплова енергія виробляється на котельних, орендованих підприємством у громади міста, забезпечує теплом 34970 абонентів, з яких 34515 - це фізичні особи, а 455 - юридичні. Населення є основним споживачем послуг. 78,8% становить питома вага цієї категорії в структурі споживачів, госпрозрахункових підприємств - 4,7%, бюджетних організацій - 16,5%.
Фінансовий стан ТОВ "МТМ" не дозволяє в необхідних об'ємах впроваджувати передові технології та здійснювати модернізацію обладнання. 
Станом на 01.10.2012 р. знос окремих видів устаткування доходить до 40%.
 Теплова енергія, що виробляється підприємством, енергоємна за витратами, питома вага паливно-енергетичних ресурсів становить 77,8%, в тому числі паливо (природний газ) - 67,9%, електроенергія - 9,9%.
 Для скорочення витрат на паливно-енергетичні ресурси, що в свою чергу дозволить знизити собівартість послуг з теплопостачання, відповідно до «Порядку розроблення регіональних програм модернізації систем теплопостачання», затвердженого постановою КМУ від 02.04.2011 року № 401, була в 2011 році розроблена і затверджена програма оптимізації схеми теплопостачання.  Згідно затвердженої схеми, ТОВ «МТМ» було розроблено програму енергозберігаючих заходів, спрямованих на підвищення ефективності та надійності роботи комунальної енергетики шляхом модернізації теплоенергетичного обладнання, децентралізації систем теплопостачання.

 У відповідності з розробленою програмою в кінці 2011 - початку 2012 року було розпочато реконструкцію системи теплопостачання мікрорайону «Новий Мелітополь». Котельня, встановленою потужністю 86 Гкал, експлуатована з 1972 року, була виведена з експлуатації. Натомість частина віддалених територіально споживачів по вулицях Зіндельса, Індустріальній та Мічуріна (в основному це одноповерхові будівлі) були переведені на автономне опалення. У центрі навантаження багатоповерхового сектора змонтовано сучасну автоматизовану котельню в будинку ЦТП-1 по вул. Дзержинського, 402/1, що дозволило скоротити втрати тепла при транспортуванні теплоносія, витрата електроенергії, газу та витрати на оплату праці обслуговуючого персоналу.

У 2012 році підприємство продовжувало проводити роботу з поліпшення якості послуг з теплопостачання та оптимізації схеми теплопостачання. За завданням відділу капітального будівництва Мелітопольської міської ради розроблена проектно-кошторисна документація на встановлення модульних котелень по вул. Февральська, 194; Ломоносова, 159, що зніме частину навантаження з котелень централізованого теплопостачання по вул. Дзержинського, 402/1 та Г.Сталінграду, 2 відповідно, дозволить скоротити протяжність теплових мереж, а це в свою чергу скоротить втрати тепла в мережах. Монтаж сучасних модульних котелень запланований на 2013 рік. Крім того в 2012 році силами підприємства виконано монтаж лічильників "ЕРГОМЕРА-125-А4" на котельнях по вул. Луначарського, 61/1, Г.Сталінграду, 2/1, Менжинського, 50/1 та Фрунзе, 270/1, які дозволили впровадити систему диспетчерського обліку відпуску теплової енергії. Введена в промислову експлуатацію автоматична система комерційного обліку електричної енергії, що дозволяє більш якісно керувати технологічним процесом і знижувати споживання електричної енергії. Пройшли ремонт та перевірку 85 теплових лічильників комерційного обліку, встановлених у житловому фонді і переданих в 2012 році в оренду ТОВ «МТМ».
Також проведено реконструкцію вугільної котельні дитячого садка № 49 по вул. Белякова, 105. 

У результаті проведення вищезазначених робіт питома норма витрати палива в 2012 році склала 161,22 кг.у.т (97,8% від планової та 98,5% від питомої норми 2011року), що дозволило заощадити 1106,6 т.м3 природного газу  порівняно з відповідним періодом минулого року. Також досягнуто зниження питомої норми витрат електроенергії на 4,58 квт / год (на 11,6% від затвердженої норми 39,7 квт / год), що скоротило витрати суспільства на 862,0 т.квт.год в порівнянні з плановими витратами і на 1008,5 тис.грн компенсувати зростання витрат на електроенергію за рахунок збільшення ціни.

У 2013-2015 роках ТОВ «МТМ» планує виконати ряд заходів, спрямованих на децентралізацію системи теплопостачання і впровадження сучасних технологій за допомогою коштів місцевого бюджету та амортизаційних відрахувань підприємства:

· встановити теристорні перетворювачі на допоміжному обладнанні котелень по вул. Луначарського, 61 і Г.Сталінграду, 2;
· провести монтаж котла КВГМ-20/150 першої черги котельні по вул.Г.Сталінграда, 2;
· замінити теплові мережі на попередньоізольовані по вул. Гризодубової, 30 років Перемоги і Бейбулатова;

· здійснити монтаж модульних котелень по вул. Лютневої, 194, Гвардійській, 31/6, Гвардійської, 40/1;
· замінити котли на котельнях школи-інтернату, тублікарні;
· провести реконструкцію вузлів обліку газу на котельнях по вул.Луначарського, 61, Г.Сталінграду, 2;
· розробити проект та провести реконструкцію схеми теплопостачання споживачів по вул. Горького, 1,3 і Луначарського, 110;
· провести реконструкцію котельні «Південна» по вул.Менжинського, 50/1 та другої черги котельні по вул.Г.Сталінграда, 2, котельні по вул.Луначарського, 61;
· продовження роботи по установці теплових лічильників на житлових будинках м. Мелітополь.
