СПИСОК ДИПЛОМАНТІВ

Штепа Анастасія Костянтинівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 5 класу Запорізької гімназії № 6 (учитель: Остапенко Тетяна Павлівна)
Денисенко Валерія Геннадіївна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 6 класу Запорізької гімназії № 93 (учитель: Сисоєва Тетяна Вікторівна)
Просвірова Таїсія Олегівна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - учениця 7 класу Бердянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 11 (учитель: Гонтар Валентина Миколаївна)
Чернова Анастасія Євгенівна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - учениця 8 класу Запорізької гімназії № 25 гуманітарного профілю (учитель: Омельчак Жанна Олександрівна)
Писарева Ксенія Олексіївна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 8 класу навчально-виховного комплексу «Якимівська гімназія» (учитель: Довженко Маргарита Анатоліївна)
Богатирьова Дар’я Олександрівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 9 класу Бердянської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 16 з поглибленим вивченням іноземних мов (учитель: Нюкало Олена Володимирівна)
Іщенко Юлія Євгенівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 9 класу Степненської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Запорізького району (учитель: Мальчевська Віталіна Іванівна)

Райкова Андріяна Андріївна  - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 9 класу Комунального закладу «Спеціалізована школа - загальноосвітній навчальний заклад № 1 І-ІІІ ст. м. Приморська з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів

 HYPERLINK "https://www.blogger.com/null" » (учитель: Шаталінська Світлана Іванівна)

Селедчик Ірина Володимирівна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - учениця 10 класу Запорізького ліцею № 34 (учитель: Кияниця Світлана Федорівна)
Терещенко Анастасія Русланівна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - учениця 10 класу Комунального закладу «Запорізька спеціалізована школа-інтернат ІІ-ІІІ ст. «Січовий колегіум» Запорізької обласної ради (учитель: Чеховська Людмила Йосипівна)
Солонська Наталія  Олександрівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 10 класу Осипенківської загальноосвітньої школа І-ІІІ ст. Бердянського району (учитель: Соловйова Марина Володимирівна)
Горайчук Юлія Андріївна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - учениця 11 класу Запорізького багатопрофільного ліцею «Перспектива» (учитель: Вороніна Валентина Іванівна)
Куцова Ксенія Олександрівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - учениця 11 класу Приазовської різнопрофільної спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 1 «Азимут» (учитель: Вороніна Валентина Іванівна)
Ільченко Юлія Олександрівна - ДИПЛОМ І СТУПЕНЯ - учениця Державного навчального закладу «Михайлівське вище професійне училище» (викладач: Сарбаш Тетяна Миколаївна)
Пархоменко Дмитро Олександрович - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - студент Запорізького авіаційного коледжу ім. О. Г. Івченко (викладач: Дубей Олена Михайлівна)
Назаренко Вікторія В'ячеславівна - ДИПЛОМ І СТУПЕНЯ - студентка Бердянського державного педагогічного університету (викладач: Харіна Ольга Іванівна)
Смьордова Наталя Валеріївна - ДИПЛОМ ІІ СТУПЕНЯ - студентка Державного вищого навчального закладу «Запорізький національний університет» Міністерства освіти і науки України (викладач: Бойко Лариса Петрівна)
Грицаненко Аніта Євгенівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - студентка Таврійського державного агротехнологічного університету (викладач: Шлєіна Людмила Іванівна)
Зайцева Оксана Олександрівна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - студентка Таврійського державного агротехнологічного університету (викладач: Шлєіна Людмила Іванівна)
Микитенко Анастасія Анатоліївна - ДИПЛОМ ІІІ СТУПЕНЯ - студентка Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б. Хмельницького (викладач: Гапєєва Ірина Миколаївна).
