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Вопросы и ответы по реализации
  постановления  Кабинета Министров Украины  от  05.04.2014 № 83 

„Об усилении социальной защиты населения в условиях повышения  цен и тарифов на коммунальные услуги”

1. Каким образом будет осуществлена социальная защита населения в условиях повышения цен и тарифов на коммунальные услуги ? 
С 1 июля 2014 года вступает  в силу постановление Кабинета Министров Украины  от 05.04.2014 № 83 „Об усилении социальной защиты населения в условиях повышения цен и тарифов на коммунальные услуги”, которым утвержден Порядок назначения и предоставления населению компенсации дополнительных затрат на оплату коммунальных услуг в условиях повышения цен и тарифов на услуги. 

Этим постановлением предусмотрено внедрение нового вида помощи на оплату коммунальных  услуг – компенсации  дополнительных затрат на оплату услуг газопотребления, централизованного отопления и централизованной подачи  горячей воды в связи с повышением цен и тарифов на эти услуги (дальше – компенсация).

Финансирование затрат, связанных с предоставлением населению компенсации, осуществляется за счет субвенции из  государственного бюджета.
2. Кто будет осуществлять назначение компенсации ?
Компенсация назначается органами социальной защиты населения по месту регистрации граждан.
3. Какие документы необходимо предоставить для назначения компенсации ?
Для назначения компенсации лицо, которое зарегистрировано в жилом помещении предъявляет паспорт,  заявление и предоставляет справку о составе семьи, зарегистрированной в жилом помещении (доме), а также  справку о доходах каждого члена семьи (кроме справок о размере пенсии и социальных выплат). 
4. Кто имеет право на компенсацию ?
Право на получение компенсации будут иметь семьи, у которых среднемесячный совокупный доход за предыдущие шесть месяцев не превышал величины прожиточного минимума для семьи, который определяется, как сумма  прожиточных  минимумов для каждого  члена семьи, согласно его принадлежности к основным социальным и демографическим группам населения.

В состав семьи включаются все зарегистрованные в квартире (в доме).

Указанный прожиточный минимум будет определяться для каждой семьи в зависимости от её состава.

В случае, когда кто-нибудь из трудоспособных членов семьи предоставляет информацию об отсутствии  доходов за какой-либо месяц в течение периода, за который определяется совокупный доход, в расчет принимаются доходы такого члена семьи на уровне прожиточного минимума для трудоспособных лиц.

Установленный прожиточный минимум (с января 2014 года):

для детей в возрасте до 6 годов - 1032 грн.;

для детей в возрасте от 6 до 18 годов  - 1286 грн.;

для трудоспособных лиц - 1218 грн.;

для лиц, которые потеряли трудоспособность, - 949 гривен.

5. Как рассчитывается компенсация ?

Компенсация рассчитывается, как разница между размером платы  по указанным услугам, в пределах норм потребления (с учетом льгот и субсидий), после повышения цен и тарифов на услуги и размером соответствующего платежа, который семья оплачивала до изменения цен и тарифов на услуги.

Предприятия, которые предоставляют услуги (газопотребления, централизованного отопления и  централизованной поставки горячей воды),  на запрос органов социальной защиты населения предоставляют в пятидневный срок со дня поступления запроса  информацию: 

- среднемесячный размер платы за фактически потребленные коммунальные услуги в пределах норм потребления  (с учетом льгот и субсидий, которые предоставлялись согласно законодательства) до изменения цен и тарифов на коммунальные услуги — отдельно для отопительного и неотопительного периодов;

- размер платы за коммунальные услуги, исходя из  фактического объёма  среднемесячного потребления коммунальных услуг в предыдущий период в пределах норм потребления (с учетом льгот, которые предоставляются согласно законодательства) после изменения цен и тарифов на коммунальные слуги — отдельно для отопительного и неотопительного периодов.
Расчет компенсации осуществляется органами социальной защиты  населения в десятидневный срок после поступления необходимой информации.
6. На какой срок назначается компенсация ? 

Компенсация рассчитывается с месяца обращения за её предоставлением и до завершения отопительного периода 2014 — 2015 годов. 
Если обращение за предоставлением компенсации поступило в течение трёх месяцев со дня вступления в силу постановления, по желанию заявителя её можно будет назначить с мая 2014 года.
7. Как осуществляется начисление компенсации заявителям ?

Размер назначенной компенсации ежемесячно перечисляется предприятиям, которые предоставляют услуги,  на личные (расчетные) счета заявителей.

После принятия решения о предоставлении компенсации орган социальной защиты населения информирует об этом заявителя путём  уведомления, в котором указывается размер компенсации и период её назначения.

Органы социальной защиты населения формируют по каждому получателю компенсации дело, в котором сохраняются материалы, необходимые для назначения компенсации, и расчет её размера.
8. Каковы особенности условия назначения компенсации ?

Особенности условий назначения компенсации:

1. При назначении компенсации не учитывается имущественное состояние семей, как это учитывается при назначении жилищной субсидии:  

- наличие  во владении транспортных средств;

- сдача в наём или аренду жилья;

- покупка имущества, товаров, оплата услуг на сумму, превышающую 10 прожиточных минимумов;

2. При расчете компенсации применяются нормы владения или использования общей площади жилья и нормы потребления коммунальных            услуг,  с учетом которых назначается жилищная субсидия.

Назначение компенсации на увеличенную сверх нормы площадь жилья не предусмотрено.
3. Компенсация назначается, исходя из средних объёмов потребления услуг за предыдущий период, и не пересчитывается согласно фактически потребленным услугам.

ВАЖНО:

Компенсация предоставляется на безвозвратной основе, её получение не связано с изменением формы владения жильём.

Для получения компенсации семья обязана оплачивать свою часть платежа за коммунальные услуги, в другом случае  - предоставление компенсации приостанавливается.

9. Какие задачи стоят перед Департаментом социальной защиты населения и территориальными органами соцзащиты ?

Областным государственным администрациям поручено обеспечить при участии органов местного самоуправления организацию и координацию деятельности структурных подразделений по вопросам социальной защиты  населения, жилищно-коммунального хозяйства, газоснабжающих организаций по предоставлению компенсации, а также предоставления предприятиями, которые предоставляют указанные услуги, органам социальной защиты населения информации о размере платы за коммунальные услуги для предоставления компенсации.
Департаментом социальной защиты населения облгосадминистрации спрогнозировано, что за компенсацией в органы социальной защиты населения Запорожской области обратится около 130 тыс. лиц. Аналогичное количество обращений прогнозируется и в жилищно - эксплуатационные организации за получением справок о количестве зарегистрированных.
По нашему мнению, это вызовет дополнительное  беспокойство и соответствующие проблемы у населения.

С целью упреждения этого и учитывая наработанный опыт работы органов социальной защиты населения по принципу «Единого заявления» в части получения от организаций, предоставляющих услуги, всей необходимой информации в электронном виде (автоматическом режиме), в том числе,  и справок о составе зарегистрированных, считаем, что органы социальной защиты населения, на основании личного заявления от желающего  получать компенсацию могут делать запросы и получать информацию о составе семьи, без непосредственного участия заявителя. 
Главное, своевременно  в течение 5 дней получать  необходимую информацию.

Это позволит снять напряжение среди населения, и упростит процедуру назначения компенсации.














