«Чорні дошки» як один з репресивних заходів влади проти селянства за невиконання хлібозаготівель у період Голодомору 1932-1933 років


«Вираз «чорна дошка» уперше зустрічається в щоденнику секретаря ЦК ВКП(б) Кагановича під час його поїздки на Північний Кавказ. На засіданні бюро крайкому 1 листопада 1932 р. він заявив про намір поставити на «чорну дошку» від 3 до 5 станиць, у яких заборонити торгівлю і провести чистку від контрреволюційних і куркульських елементів. Ідея була підхоплена і впроваджена в Україні. У листі Сталіну від 8 грудня 1932 р. секретар ЦК КП(б)У Косіор повідомляв, що області занесли на «чорну дошку» близько 400 сіл.» 
(Кульчицький С.В. Голодомор 1932-1933 рр.: механізми сталінського терору//УІЖ.- 2007.- №4.- С. 17.)

У селах, занесених на «чорну дошку» цілком припинялася кооперативна і державна торгівля, з крамниць вивозилися всі наявні товари, цілком заборонялася колгоспна торгівля, як для колгоспів так і для одноосібників, припинялося всіляке кредитування та проводилося дострокове стягнення кредитів і інших фінансових зобов’язань, проводилася чистка сільрад і колгоспів, кооперативних і державних установ і колгоспів від «контрреволюційних ворожих елементів, організаторів зриву хлібозаготівель». 
(З Постанови РНК УСРР і ЦК КП(б)У «Про занесення на «чорну дошку» сіл, які злісно саботують хлібозаготівлі» від 6 грудня 1932 р.) 

