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„Про обласний бюджет на 2015 рік”
Проект обласного бюджету на 2015 рік розроблено облдержадміністрацією на підставі Закону України „Про Державний бюджет України на 2015 рік ”, положень Бюджетного кодексу України із змінами  щодо реформи міжбюджетних відносин,  Податкового кодексу України в частині місцевих бюджетів та інших відповідних нормативних актів.
Обсяг доходів обласного бюджету планується в сумі 4 518,7 млн. грн., з яких 911,1 млн. грн. (або 20,2%) закріплені надходження та 3 607,6 млн. грн. (або 79,8%) трансферти з державного бюджету.
При цьому, загальний фонд складає 4 407,7 млн. грн., що більше показника 2014 року на  474,4 млн. грн. (або на 12,1%).

Спеціальний фонд складає 111 млн. грн., що менше показника 2014 року на 338,4 млн. грн. (або на 75,3%). Зменшення в основному відбулося за рахунок перенесення надходжень зі спеціального до загального фонду екологічного податку. 

Трансферти з державного бюджету, що розподіляються між міським та районними бюджетами області складають 2 134,6 млн. грн.. Це пільги, субсидії, допомоги сім’ям з дітьми та малозабезпеченим. А саме:
- на надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати  (утримання будинків і споруд та                прибудинкових територій ), вивезення побутового сміття та рідких нечистот – 468,6 млн. грн., що на 177,9 млн. грн. або на 61,2% більше 2014 року (розподілено пропорційно до факту 2014 року); 

- на надання пільг та житлових субсидій населенню на придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу – 23 млн. грн., що менше доведеного обсягу асигнувань на 2014 рік на 0,2 млн. грн., але перевищує фактичні нарахування минулого року на 4,5 млн. грн.  

Розподілено з урахуванням фактичної кількості сімей, що отримували субсидії у 2014 році та прогнозної кількості сімей на 2015 рік; кількості домогосподарств, в яких проживають особи, що мають право на придбання твердого палива та скрапленого газу зі знижкою; середнього розміру субсидій у 2014 році; прогнозної вартості 1 т твердого палива, яка становить 1,078 тис. грн. та  1 балону скрапленого газу 0,138 тис. грн.;
- на надання пільг з послуг зв'язку, інших передбачених законодавством пільг – 87,2 млн.грн., що дорівнює обсягу доведеному на 2014 рік (з метою доведення задекларованих діючим законодавством пільг до кожного споживача розподіл проводився по кожному виду передбачених законодавством пільг окремо); 
- на виплату допомоги сім’ям з дітьми, малозабезпеченим сім’ям, інвалідам з дитинства,  дітям – інвалідам, тимчасової державної допомоги дітям та допомоги по догляду за  інвалідами  I чи II групи внаслідок психічного розладу – 1 533,2 млн. грн., що на 2,3 млн. грн., або на 0,2% більше у порівнянні з 2014 роком (розподілено на підставі даних щодо кількості отримувачів  та розміру допомоги); 

- на виплату державної соціальної допомоги за принципом „гроші ходять за дитиною” – 22,6 млн. грн., що на 2,5 млн. грн., або на 12,7% більше у порівнянні з 2014 роком (розподілено виходячи із затвердженого на 2015 рік прожиткового мінімуму на одну особу в розрахунку на місяць та кількості дітей у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім`ях, та грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам). 
Трансферти з державного бюджету, що розподіляються між головними розпорядниками коштів обласного бюджету – 1 473 млн. грн.:

- на придбання витратних матеріалів для закладів охорони здоров’я та лікарських засобів для інгаляційної  анестезії –                0,8 млн. грн., що більше на 4,5% у порівнянні з 2014 роком (Департаменту охорони здоров’я ЗОДА);
- на придбання медикаментів та виробів медичного призначення для забезпечення швидкої медичної допомоги – 4,8 млн. грн., що менше на 0,9 млн. грн., або 15,2% у порівнянні з 2014 роком (Департаменту охорони здоров’я ЗОДА);
- на підготовку робітничих кадрів - вперше виділяється у 2015 році в обсязі 254,1 млн. грн. на утримання 42 професійно-технічних навчальних закладів (Департаменту освіти і науки ЗОДА);
- освітня субвенція - вперше виділяється у 2015 році в обсязі 397,5 млн. грн. на утримання 30 інтернатних закладів (Департаменту освіти і науки ЗОДА – 391,5 млн. грн.; Управлінню молоді, фізичної культури та спорту ЗОДА – 6 млн. грн.);
- медична субвенція - вперше виділяється у 2015 році в обсязі 796,4 млн. грн. (Департаменту охорони здоров’я ЗОДА – 794,8 млн. грн.; Управлінню молоді, фізичної культури та спорту ЗОДА – 1,6 млн. грн.);
- на реформування регіональних систем охорони здоров’я для здійснення  заходів з виконання спільного з Міжнародним банком реконструкції та розвитку проекту „Поліпшення охорони здоров'я на службі у людей”  – вперше виділяється у 2015 році в обсязі 19,4 млн. грн. (Департаменту охорони здоров’я ЗОДА).
Відповідно до Закону України „Про Державний бюджет України на 2015 рік” на утримання до обласного бюджету з державного бюджету передано 5 професійно-технічних навчальних закладів, 3 фізкультурно-спортивні товариства («Спартак», «Україна», «Динамо») та заходи з проведення лабораторно-діагностичних, лікувально-профілактичних робіт, утримання 23 ветеринарних лікарень та 1 ветеринарної лабораторії.

Таким чином обсяг обласного бюджету, який спрямовано безпосередньо головним розпорядникам коштів обласного бюджету, без урахування субвенцій, що розподіляються бюджетам нижчого рівня, складає 2 384,1 млн. грн., що більше рівня 2014 року на 14,8%, з них по загальному фонду – 2 109,9 млн. грн. (більше на 12,4%), спеціальному – 274,2 млн. грн. (більше на 36,6%).
Із загального обсягу видатків, за рахунок закріплених надходжень обласного бюджету спрямовуються 911,1 млн. грн., за рахунок цільових субвенцій - 1 473 млн. грн. (Департаменту освіти і науки, Департаменту охорони здоров’я, Управлінню молоді,  фізичної культури та спорту).
Загальний обсяг видатків на соціально - культурну сферу  складає 2 008,7 млн. грн., що на 13% більше асигнувань 2014 року.
Фонд заробітної плати працівникам бюджетної сфери на 2015 рік обраховано на існуючу штатну чисельність по тарифних розрядах по обов’язкових виплатах згідно чинного законодавства з урахуванням:  

- поетапного запровадження нових розмірів мінімальної заробітної плати з 01 січня – 1 218 грн., з 01 грудня – 1 378 грн.;

- поетапного підвищення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду Єдиної тарифної сітки з 01 січня – 852 грн., з 01 грудня – 1 012 грн.;

- додаткових виплат медичним працівникам системи екстреної медичної допомоги відповідно до Закону України „Про екстрену медичну допомогу”;

- на оздоровлення педагогічним, медичним та фармацевтичним працівникам, працівникам культури державних і комунальних закладів у розмірі одного посадового окладу під час надання основної щорічної відпустки.

Відповідно фонд заробітної плати з нарахуваннями по установах бюджетної сфери у порівнянні з 2014 роком зріс на 4,2 % і складає 1 227,6 млн. грн.
Видатки на оплату комунальних послуг та енергоносіїв зросли на 46,2% у порівнянні з 2014 роком і складають 200,3 млн. грн. (передбачені з урахуванням спожитих натуральних показників у 2014 році, діючих тарифів та індексу цін виробників промислової продукції 115,2 %).
Видатки на паливно-мастильні матеріали для швидкої медичної допомоги  зросли на 13,1% у порівнянні з 2014 роком і складають 20,6 млн. грн.
Обсяг інших видатків збільшено на індекс планової інфляції 13,1%.
В проекті враховані видатки на забезпечення додаткових виплат медичним працівникам системи екстреної медичної допомоги у сумі 15,7 млн. грн..

Видатки на харчування та медикаменти пільгових категорій, соціальне забезпечення (стипендії, пільгові пенсії та ін.) враховані у повному обсязі відповідно до розрахунків головних розпорядників коштів обласного бюджету. 

Для лікування хворих на цукровий та  лікування нецукрового діабету в обласному бюджеті передбачаються кошти у сумі 26,4 млн. грн., що на 1,8 млн. грн., або на 7,3% більше 2014 року.
На лікування хворих нефрологічного профілю, в тому числі на діалізну допомогу – 19,2 млн. грн.,  що на 2,2 млн. грн. або на 13,1 %  більше 2014 року. 
На реалізацію соціальних програм на оздоровлення та відпочинок пільгових категорій дітей передбачено 15,9 млн. грн., що на 4,6% більше у порівнянні з 2014 р.
На реалізацію заходів Обласної програми соціального захисту бездомних громадян, осіб, звільнених з місць позбавлення волі та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах – 0,4 млн. грн. (на гаряче харчування, надання адресної допомоги у вигляді продовольчих і гігієнічних наборів);

На реалізацію заходів Обласної програми „Назустріч людям”- 8,5 млн. грн. на надання адресної та щорічної разової  грошових допомог;   матеріально-технічне забезпечення обласного Фонду соціальної  підтримки громадян, які потребують  невідкладної допомоги;  забезпечення санаторно-курортним лікуванням, технічними,  іншими засобами реабілітації ветеранів війни, праці, інвалідів;  надання компенсації вартості житлово-комунальних послуг та твердого палива і скрапленого газу членам сімей загиблих ветеранів війни, які брали участь у бойових діях на території інших держав, а також компенсації різниці в пільгах особам з особливими заслугами; надання фінансової підтримки обласним громадським організаціям;  проведення  окремих обласних заходів.
Також на виконання заходів зазначеної програми передбачено виділення 2,3 млн. грн. для забезпечення внутрішньо переміщених осіб безоплатним тимчасовим проживанням (за умови оплати зазначеними особами вартості комунальних послуг), відповідно до законодавства, та безоплатним харчуванням, на період до отримання такими особами статусу безробітних або їх працевлаштування, але не більше одного місяця, що пов’язано з проведенням антитерористичної операції на сході країни.
Передбачено виділення 10 млн. грн. на проведення робіт, пов’язаних з будівництвом, реконструкцією, ремонтом та утриманням вулиць і доріг комунальної власності для погашення заборгованості за минулий рік.
Передбачені видатки на заходи з проведення лабораторно-діагностичних, лікувально-профілактичних робіт, утримання ветеринарних лікарень та ветеринарних лабораторій у сумі 30,2 млн. грн.

Крім того, для проведення аварійних капітальних ремонтів та придбання технологічного обладнання, проведення заходів по енергозбереженню передбачаються капітальні видатки головним розпорядникам коштів в обсязі 33,3 млн. грн. та видатки на будівництво,  реконструкцію об’єктів соціально-культурної сфери, водопостачання, водовідведення та об’єктів екологічного призначення - 130 млн. грн.
На реалізацію заходів Цільової регіональної програми „Сільське подвір’я” передбачаються видатки в обсязі 3 млн. грн. для надання  державного пільгового кредиту індивідуальним сільським забудовникам, що на рівні планових показників 2014 року.

З метою реалізації обласної програми „Молодій запорізькій родині – доступне житло” передбачаються видатки для надання пільгових довгострокових кредитів громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла у сумі  0,2 млн. грн., що на 19,5% більше за планові показники 2014 року. 

Законом України „Про Державний бюджет України на 2015 рік” обласному бюджету передбачена реверсна дотація (ст. 96 Бюджетного кодексу України - кошти, що передаються до державного бюджету з місцевих бюджетів для горизонтального вирівнювання податкоспроможності територій) в обсязі 15 млн. грн. 

