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Про підсумки діяльності галузі культури та курортно-туристичної сфери за 2014 рік та пріоритети розвитку

в 2015 році
Незважаючи на внутрішні та зовнішні соціально-економічні, суспільно-політичні виклики, нам вдалося забезпечити виконання поставлених завдань і заходів на 2014 рік та отримати програмні очікування результатів.
З метою ефективної реалізації культурної політики, пріоритети якої позначені Президентом України, Кабінетом Міністрів України, та передбачені Стратегією регіонального розвитку та пріоритетними напрямками діяльності обласної державної адміністрації на 2014 рік продовжено програмно-цільове планування, яке дозволило з'єднати різні джерела фінансових коштів і залучити інші форми підтримки розвитку культури області.

З метою реалізації організаційної складової Департамент, як головний орган виконавчої влади по впровадженню  регіональної культурної політики здійснював свою роботу у відповідності до затвердженого регламенту.

Так у звітному періоді забезпечено інформаційний документообіг майже 2,0 тис. документів, 85% з яких мали конкретні завдання і терміни їх виконання та були поставлені на контроль. Тобто, в середньому, щомісяця працівниками Департаменту опрацьовано понад 170 документів. З метою забезпечення реалізації основних функцій Департаментом видано 330 наказів з основної діяльності, з яких 5 - нормативно-правового характеру та пройшли державну реєстрацію в Головному управлінні юстиції у Запорізькій області. Підготовлено 10 розпоряджень голови обласної державної адміністрації та 5 рішень обласної ради. Також Департаментом опрацьовано 84 звернення громадян, розглянуто 19 запитів про надання публічної інформації. 

Протягом звітного періоду організовано та проведено                26 семінарів з актуальних питань галузі для керівників та спеціалістів закладів культури.

Враховуючи важливість соціального партнерства між органами державної влади та недержавними організаціями нам удалося налагодити ефективну співпрацю з творчими спілками, національно-культурними товариствами, релігійними та громадськими організаціями, туристичними фірмами, промисловими підприємствами, спонсорами та меценатами. Активна взаємодія сприяла підвищенню ефективності культурологічних проектів і водночас, це скоротило витрату бюджетних ресурсів на їх реалізацію, сприяло підвищенню рівня та іміджу проведених заходів. 
При Департаменті створено та забезпечено діяльність                  11 дорадчих органів: консультативних та науково-методичних рад, комісій з різних напрямків роботи Департаменту. Проведено 4 засідання колегії Департаменту, прийнято                  44 постанови.

Важливим фактором для ефективної діяльності і розвитку галузі є фінансове забезпечення.

Обсяг видатків місцевих бюджетів збільшився на 1,3%             з 307,1 млн. грн.  в 2013 році до 311,2 млн. грн. в 2014 році. В повному обсязі були профінансовані видатки по захищених статтях бюджету: заробітна плата з нарахуваннями та енергоносії. Всі працівники закладів отримували своєчасно заробітну плату. Доплати, надбавки та надбавка за вислугу років, виплачувалися згідно чинного законодавства в межах доведених асигнувань. 
Нажаль, у зв’язку з відсутністю фінансових ресурсів в органах Державної казначейської служби, кредиторська заборгованість за товари та послуги на 01.01.2015 р. по галузі склала 2698,9 тис. грн. У порівнянні з 2013 роком кредиторська заборгованість зменшилась на 4345,4 тис. грн., або на 61%. 


Аналіз структури касових видатків по галузі показує, що питома вага захищених статей в 2014 році збільшилась на 13,9% і склала 88,7% від загального обсягу видатків бюджету.

По обласному бюджету Департаменту культури і туризму на 2014 рік було затверджено фінансування в сумі 85882,7 тис. грн., касові видатки по яких склали 83594,0 тис. грн., або 97,3% від планових призначень. У звітному році за рахунок місцевих бюджетів розвитку обсяг капітальних видатків зменшився на  10,5 млн. грн., що складає 25,1%.

Що стосується  обласних регіональних програм.  За 2014 рік Програма розвитку культури профінансована на 1150,1 тис грн. у тому числі кредиторська заборгованість 1042,1 тис грн. Також була погашена кредиторська заборгованість  за 2013 рік по Програмам  рекреаційно-курортного комплексу у сумі 76,3 тис грн., розвитку культури національних меншин – 72,0 тис грн. та охорони земель історико-культурного призначення – 350,5 тис грн.


Департаментом певна увага приділяється наданню платних послуг населенню, доходи від яких є складовою частиною загального фонду бюджету. У порівнянні з 2013 роком їх загальний обсяг збільшився майже на 300,0 тис. грн. По школах естетичного виховання, музеях, театрах, філармонії  платні послуги населенню збільшились на 12,8 % від аналогічного періоду минулого року. 

Сьогодні фінансова підтримка галузі є невід’ємною частиною її розвитку. Тому за ініціативи Департаменту найближчим часом на позачергову сесію виносяться питання щодо виділення цільових коштів на капітальні видатки та додаткового фінансування обласних програм галузі.
Департаментом систематично здійснюється моніторинг та аналіз стану матеріально-технічної бази закладів культури, мистецтва, навчальних закладів, в тому числі в сільській місцевості, проводяться тематичні перевірки з питань охорони праці та пожежної безпеки, профілактики виробничого травматизму. 

У минулому році в обласних закладах культури виконані поточні ремонтні роботи за власні кошти на суму 207,18 тис. грн. (театр ім. В.Г. Магара, театр юного глядача, краєзнавчий музей). 

З метою поліпшення культурного обслуговування населення райдержадміністраціями, сільськими радами в минулому році проведена певна робота для покращення матеріально-технічної бази закладів галузі культури: відремонтовано 37 установ культури міст і районів області, з місцевих бюджетів витрачено 1,5 млн. грн. До цих робіт віднесено, переважно, ремонти покрівель, заміна віконних блоків на металопластикові, ремонти глядацьких залів, підлог, відновлення та реконструкція систем опалення та ін.

Департаментом було своєчасно відпрацьовано пропозиції з економії енергоресурсів: шляхом перенесення опалювального сезону на пізніший термін, консервування 7 об’єктів культури, які не функціонують на даний час, об’єднання закладів культури з метою економного використання теплопостачання та інших енергоресурсів на холодний період року (таких 24 установи), надано рекомендації по впровадженню відновлювальних джерел енергії та котелень на альтернативних видах палива (пелетах). 

На сьогодні все ж залишаються проблемні питання: майже 50% сільських закладів культури потребують ремонтів,                       20 установ визнані аварійними, 582 установи з 762 на селі не опалюються взимку, в багатьох бібліотеках не підтримується нормативний санітарно-гігієнічний стан, що негативно позначається на рівні культурного обслуговування населення.

В пріоритетах облдержадміністрації на 2015 рік ставиться питання щодо енергоефективності та ресурсозбереження, впровадження системних рішень щодо зменшення споживання енергоносіїв. Тому Департаментом внесено пропозиції на              2015 році в Регіональну програму підвищення енергоефективності Запорізької області по заміні віконних блоків в 7 будівлях обласних комунальних закладів культури  на загальну суму 2 млн. 426 тис. грн.

Незважаючи на позитивні зрушення щодо поліпшення матеріально-технічної бази на сьогодні залишається відкрите питання щодо продовження робіт з реконструкції та капітальних ремонтів закладів культури, розпочатих ще в 2007- 2008 роках. Зокрема: обласний художній музей (реконструкцію розпочато у 2007 році); обласний краєзнавчий музей (розпочато капітальний ремонт виставкового залу у 2008 році), театр юного глядача (другий ввід електропостачання, аварійне освітлення на випадок відключення електроенергії), реконструкція сцени; бібліотека ім. О.М. Горького капітальний ремонт центрального входу, монтажу пандусу та реконструкція автоматичної системи пожежегасіння.
Спільними зусиллями органів виконавчої влади та місцевого самоврядування різних рівнів було створено належні умови для розвитку культури, забезпечення творчого розвитку особистості, підвищення культурного рівня та естетичного виховання громадян, збереження культурної спадщини в інтересах соціально-економічного, культурного та духовного розвитку краю. 

2014 рік Указом Президента України було оголошено Роком Тараса Шевченка в Україні. Тарас Шевченко - це мірило нашої совісті і правди. Його безсмертні твори є порадою як для сучасної України, так і для майбутньої. В рамках Року Шевченка Департаментом, установами, закладами культури і мистецтва області проведено різноманітні культурно-мистецькі заходи.
Департаментом спільно з обласним методичним центром культури і мистецтв започатковано і проведено культурологічну мистецьку акцію «Великий син великого народу» та обласний конкурс обласний конкурс хорових і вокальних колективів, присвячені 200-річчю від дня народження Тараса Григоровича Шевченка. 

Хочеться наголосити про активність клубних установ, різноманіття форм культурно-мистецьких заходів.

Творчим підходом відзначилися Мелітопольський, Приазовський та Оріхівський райони, які організували районні культурно-мистецькі акції. В Оріхівському районі створено вишиту книгу, на сторінках якої майстрині з територій кожної сільської ради відтворили уривки з творів Т.Г. Шевченка. 

Значне місце в популяризації творчості Великого Кобзаря займали бібліотечні установи області. Ними забезпечено проведення тематичних заходів «Т.Г. Шевченко – лицар козацької звитяги» (книжкових виставок, виставок репродукцій художніх творів письменника, тематичних вечорів, засідань літературних віталень, поетичних клубів, зустрічей з письменниками та інших інформаційно-просвітницьких заходів). Обласною бібліотекою для дітей «Юний читач» проводився літературно-мистецький проект «Діти і Шевченко», обласною бібліотекою ім. Горького - обласну акція «Запоріжжя читає Шевченка», яка пройшла в усіх бібліотеках області. 

У обласному художньому музеї працювала  виставка живопису та графіки з музейної колекції «Шевченкіана», яка налічувала близько 250 творів живопису, графіки, скульптури та декоративно-прикладного мистецтва. 


Обласні театрально-видовищні заклади теж активно відзначали 200-річчя від дня народження великого українського поета. 


Так, академічним театром ім. В.Г. Магара поновлено мелодраму І. Тогобочного «Загублена любов» за твором                  Т.Г. Шевченка «Мати-наймичка», відбулись прем’єри вистави «Вість благая Кобзаря» та моно-вистави «Україно, Україно, оце твої діти», проведено велике літературно-мистецьке свято «Не вмирає душа наша, не вмирає воля…» за участю поетів, письменників, шевченкознавців, майстрів мистецтв; академічним театром юного глядача здійснено постановку вистави «Тарасові сни».

В обласній філармонії відбувся ІІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс бандуристів «Хортицький кобзар», пройшли концертні програми козацького ансамблю пісні і танцю «Запорожці» за творами Т.Г. Шевченко «І оживе добра слава, слава України» та концерти «Шляхом Великого Кобзаря» за участю провідних артистів обласної філармонії.


При проведенні всіх культурно-мистецьких та рекламно-інформаційних заходів, використовувався логотип, визначений Міністерством культури України.
2014 рік став роком випробувань, здобутків і втрат для усіх громадян України. Найбільш актуальним постало питання патріотичного виховання населення. 
Тому Департаментом спільно з обласними установами, закладами культури і мистецтва проводилася низка заходів, спрямованих на підтримку військовослужбовців, вшанування пам’яті захисників, які загинули за свободу, незалежність та територіальну цілісність України.

Так, в обласній філармонії  проведено: благодійна акція - концерт «Майстри мистецтв - на підтримку Збройних Сил та Національної гвардії України», вечір пам’яті «Пам'яті героїв-янголів України». Особливо хочеться відмітити благодійну мистецьку акцію «Єдина країна - разом до Перемоги!». В рамках акції проведено благодійний аукціон, на якому були представлені вироби декоративно-прикладного та образотворчого мистецтва, надані відомими митцями та творчими спілками Запорізької області. Відбулась презентація фотовиставки «Героїка», розділ виставки, присвячений пам`яті воїнів-запоріжців загиблих у боях під час АТО, підготовлений Департаментом та обласним краєзнавчим музеєм. Кошти, зібрані під час проведення акції, були направлені на реабілітацію воїнів, постраждалих у зоні АТО.


Також артисти обласної філармонії та театрів організовували виїзні концерти для військовослужбовців у військових частинах, на блок постах, лікарнях та шпиталях.
З огляду на те, що музеї відіграють провідну роль у патріотичному вихованні особливо підростаючого покоління, на часі постало питання щодо приведення музейних експозицій у відповідність до викликів сучасності. Тому у 2014 році Департамент акцентував увагу саме на цьому. Була створена робоча група з розробки наукової концепції побудови музейних експозицій з історії України, проект Концепції для широкого обговорення розміщено на сайті Запорізького обласного краєзнавчого музею. 

За ініціативи Департаменту в регіоні протягом червня-вересня 2014 року проходив конкурс на кращий проект художнього оформлення меморіальної виставки, присвяченої пам’яті  героям  Небесної сотні. Конкурс був відкритим, у ньому мали можливість взяти участь фахівці-художники, студенти вищих навчальних закладів відповідного профілю, музейні працівники, авторські колективи фахівців. Усі проекти експонуються у виставковій залі Запорізької організації національної спілки художників.
До Дня незалежності України в обласному краєзнавчому музеї презентовано виставку «Майдан – початок незалежності», присвячену революційним подіям 2013-2014 років на запорізькому і київському Майданах. Крім того, в обласному краєзнавчому музеї проведено низку заходів щодо вшанування учасників АТО, відбулася акція передачі Ігорем Ігнатенком - активістом Майдану, волонтером і учасником Антитерористичної операції речей-експонатів до фондів музею, ведеться збір матеріалів для побудови стаціонарної експозиції «Антитерористична операція: війна за Незалежність», яку планується відкрити у травні 2015 року. 

У кінці минулого року Департаментом ініційовано ідею започаткування культурно-мистецької акції «Передчуття» (мистецькі рефлексії до, під час і після Майдану 2013-2014 рр.). У підготовці заходу беруть участь Запорізьке міське об’єднання художників «Колорит», обласні художній і краєзнавчий музей, художники, літератори. Акцію відкрито вчора у обласному художньому музеї виставкою художніх робіт, створених у період Революції Гідності та Антитерористичної операції на сході України з робочою назвою «Передчуття». Також в рамках проекту буде проведено: музичні вітання жінкам-волонтеркам, майстер-клас «Професійний малюнок – основа майстерності в образотворчому мистецтві», літературні зустрічі з молодими запорізькими поетами тощо. 

Наразі всім зрозуміло, що сучасне українське суспільство зацікавлене в розумних патріотах. Такими не народжуються, їх потрібно виховати. Саме цим і займаються обласні бібліотеки. Сьогодні ці заклади стали осередком спілкування волонтерів, пунктом допомоги воїнам АТО і переселенцям з Донецької і Луганської областей. Працівники бібліотек організовують заходи для солдатів, передають книги для воїнів.
З метою формування у студентів розуміння єдності і цілісності України в навчальних закладах культури проводяться тематичні бесіди, круглі столи, оформляються тематичні виставки, організовуються зустрічі студентів із випускниками – воїнами АТО, які знаходяться на ротації.
Викладачами та студентами Мелітопольського училища культури та Запорізького музичного училища  ім.. П. Майбороди проводяться благодійні заходи на підтримку учасників АТО. Колективи навчальних закладів постійно беруть участь в благодійних концертах та акціях «Україна – єдина країна», «Напиши лист солдату», «Допоможи українській армії». Зібрані кошти та гуманітарна допомога направляється учасникам АТО, пораненим бійцям української армії та переселенцям із Донецької та Луганської областей.

Також активно в цьому напрямку працювали відділи культури і туризму Мелітопольського, Розівського, Куйбишевського, Бердянського районів.
Головним завданням влади на сучасному етапі є сприяння національно-культурним товариствам у їх волонтерській роботі, допомозі ЗСУ та переселенцям з зони АТО, консолідації представників всіх національностей як громадян незалежної України.

 У якості прикладу можна навести діяльність громадської організації «Запорізьке міське грузинське товариство ім.Шота Руставелі» на чолі з Мамукою Качлішвілі. У вересні 2014 року грузинська діаспора подарувала берці для військово-службовців Національної гвардії у м. Запоріжжі, а у грудні  понад 30 членів товариства здали кров для бійців АТО.  
Представники різних релігійних конфесій проводять спільні молебні за єдину Україну, панахиди за загиблими військовослужбовцями та мирними мешканцями у зоні АТО, надають благодійну допомогу соціально незахищеним верствам населення.
Питання забезпечення прав національних меншин, проблеми і шляхи їхнього розв’язання розглядаються на засіданнях Координаційної ради громадських об’єднань національних меншин при голові облдержадміністрації, до складу якого входять 23 керівника найбільш активних громадських організацій. 


Протягом 2014 року проведено два засідання Координаційної ради, головним завданням яких було згуртування національних меншин регіону навколо ідеї української державності.  

Аналогічні ради активно працюють на місцях: зокрема у м. Бердянську існує рада з міжнаціональних відносин та розвитку культур національних товариств, у м. Мелітополі - Координаційна рада представників національно-культурних товариств. 

В області діє 85 зареєстрованих громадських об’єднань національних меншин, які посідають помітне місце у суспільно-культурному житті Запорізького краю, беруть участь у загальнодержавних та регіональних заходах. 

Однією з головних тенденцій у релігійному середовищі Запорізького регіону, який є поліконфесійним, є  єднання зусиль усіх конфесій для досягнення  консолідації суспільства, утвердження принципів милосердя, взаємодопомоги, добродійництва.  
 

Станом на 01.01.2015 у Запорізький області налічується 43 релігійних напрямів, течій та толків. Зареєстровані як юридичні особи 1032 релігійних організацій. 

В цілому, в Запорізькій області понад 51 відсотка діючих релігійних організацій є православними, близько 39 відсотків - протестантські релігійні громади (баптисти, п'ятидесятники та інші), 4,2 відсотка - традиційні для нашого регіону релігійні організації (іудеї, мусульмани)

06 травня 2014 року проведене розширене засідання ради релігійних організацій при голові облдержадміністрації на якому підписано Меморандум про спільну участь у духовному відродженні Запорізького краю та збереженні соціально-політичного спокою. 

Протягом 2014 року в області не зафіксовано випадків проявів ксенофобії, релігійної нетерпимості чи дискримінації за національною ознакою. Конфліктних ситуацій на релігійному або національному ґрунті на території області не виникало. 
З кожним роком зростає увага держави до питань охорони культурної спадщини, удосконалюється законодавча база, посилюється відповідальність за порушення нормативних актів.

Департаментом спільно з обласним центром охорони культурної спадщини здійснюється постійний моніторинг пам’яток історії та культури, інвентаризація та паспортизація об’єктів культурної спадщини, проводяться перевірки дотримання вимог законодавства України у сфері охорони культурної спадщини. На сьогодні паспортизовано та внесено до Державного реєстру нерухомих пам’яток України місцевого значення 361 пам’ятка і на розгляді в Міністерстві знаходиться ще документація на 151 пам’ятку. Укладено охоронні договори на 2 пам’ятки національного значення: пам’ятку історії національного значення «Будинок чоловічої гімназії, в якій навчався один з керівників Севастопольського збройного повстання 1905 року П.П. Шмідт»  та пам’ятку археології національного значення «Курганний могильник «Солоха».

Департаментом надається всебічна підтримка щодо подальшої розбудови історико-культурних святинь Запорізького краю – Національного заповідника «Хортиця», Національного історико-археологічного заповідника «Кам'яна Могила» та Василівського історико-архітектурного музею-заповідника «Садиба Попова».

Сьогодні Національний заповідник «Хортиця» є одним з найбільш відвідуваних музейних установ в Україні. Протягом року національний заклад відвідали 115,1 тис. осіб.

Останнім часом історико-археологічний заповідник «Кам'яна Могила» став справжнім центром археологічної та історичної науки на Запоріжжі. За підтримки Департаменту заповідником здійснюються заходи щодо переукладення охоронного договору на пам’ятку археології національного значення культовий комплекс «Кам’яна Могила».

За підтримки Департаменту проводиться робота щодо розвитку матеріально-технічної бази Василівського історико-архітектурного музею-заповідника «Садиба Попова».  За рахунок коштів зі спеціального фонду музею-заповідника проведено поточний ремонт Північного флігелю, частково оновлена матеріально-технічна база закладу, вставлено 60 м огорожі на межі з гуртожитком, проведено благоустрій території замкового комплексу.

З метою створення привабливих умов для розвитку тризму та курортно-рекреаційної сфери Департаментом спільно із Регіональною радою підприємців Запорізької області проведено туристичний Форум. Результатом Форуму стало створення переліку проектів, направлених на розвиток туристичної сфери, а також визначено першочергові цілі і завдання для обласної влади.

Спільно із Запорізькою обласною туристичною асоціацією, суб'єктами туристичної діяльності Департаментом підготовлені та передані на розгляд профільного комітету Верховної Ради України антикризові пропозиції для подальшої активізації туристичної галузі регіону. Проведено 11 нарад та засідань з актуальних питань подальшого розвитку туристично-курортної сфери регіону.


З метою забезпечення підготовки та проведення літньої оздоровчої кампанії у 2014 році Департаментом скоординовано роботи структурних підрозділів облдержадміністрації, територіальних установ центральних органів виконавчої влади. громадських організацій. За результатами його проведення визначено:


зменшення кількості діючих закладів оздоровлення та відпочинку (Якимівський район);


незмінність мережі діючих оздоровчих закладів у                      м. Запоріжжя, Бердянськ, Бердянський, Приазовський, Приморський райони;


підвищення відсотку завантаженості закладів оздоровлення та відпочину у м. Запоріжжі та Приазовському районі;


збільшення кількості відвідувачів (відпочиваючих) м. Бердянськ, Бердянського та Приазовського району;


зменшення обсягів туристичного збору.

З метою привернення уваги до Запорізького краю та туристичних об’єктів регіону за підтримки облдержадміністрації Департаментом спільно з обласним методичним центром культури і мистецтв забезпечено проведення різноманітних фестивальних заходів, серед них: всеукраїнські регіональні тури фестивалю-конкурсу народної хореографії ім. Павла Вірського, фестивалю сучасної пісні та популярної музики «Червона рута», фестивалю для людей з обмеженими фізичними можливостями «Барви життя»;                    V Всеукраїнський козацький фестиваль «Покрова на Хортиці».
Величезна робота здійснена в містах і районах області, «культурний календар» якої налічує понад 26 тисяч культурно-дозвіллєвих заходів, тобто сьогодні на 1 заклад культури в середньому по області припадає 64 заходи на рік. 
Загалом культурно-мистецькі заходи відвідало понад                5,0 млн. чоловік.
Головне в нашій галузі - творчий кадровий потенціал, а це п’ять тисяч працівників, які здатні та забезпечують культосвітню діяльність. Свідченням цьому є відзначення і нагороди представників культурно-мистецького загалу. Грамотами і подяками облдержадміністрації нагороджено 15 працівників, обласної ради  - 19, Департаменту -  145, орденом «За заслуги перед Запорізьким краєм» - 8, почесні відзнаки Президента отримали 3 працівника.

Ми вдячні нашим славетним та видатним митцям, керівникам закладів, установ, творчих спілок, за їх внесок у пропаганду національної культури та культури Запорізького краю. 
На сьогодні гостро постало питання щодо утримання сільських установ культури за рахунок районних бюджетів. І в деяких районах почався процес так званої «оптимізації»  мережі та кадрів.
Хочу наголосити, що відповідно до доручення Кабінету Міністрів України передача майна  сільських установ культури може здійснюватися виключно за ініціативи та на підставі відповідних рішень сільських рад. Тому прошу не допускати примусову передачу сільських закладів культури до власності територіальних громад районів, а при оптимізації керуватися нормативами забезпечення населення закладами культури.

«Хто зберіг любов до краю і не зрікся роду, тільки той віддав всю душу -  все, що зміг, народу!»,- просто і так складно сказав Олександр Олесь на початку минулого століття. Так, напевно, думали ті, хто сьогодні віддав життя за Україну… Так повинні думати й ми, створюючи тепер нашу майбутню політичну, бізнесову і духовну еліту. І, на мою думку, культурі належить в цьому процесі одна з головних складових. Бо культура створює людину, культура створює націю, культура створює майбутнє… Криза в нашій державі стала переконливим доказом хибності матеріалістично - споживацької ідеології. Настав час для творення якісно нового суспільства: людянішого, справедливішого, чистішого… Саме ці цілі і завдання залишаються актуальними для галузі культури сьогодні.

