Про найбільш важливі події та напрямки роботи станом на 08.04.2015 року 
08 квітня 2015 року проведено розширене засідання колегії Департаменту фінансів, на якому розглянуті питання про підсумки виконання місцевих бюджетів області за 2014 році та основні завдання щодо їх виконання у 2015 році, на якому були присутні голова облдержадміністрації Самардак Г.В., керівники фінансових органів області, голова комітету з питань економічного розвитку, фінансів та бюджету Громадської ради при Запорізькій облдержадміністрації Старіцин Є.О., представники засобів масової інформації.
З метою налагодження плідної взаємодії з Громадською Радою, забезпечення прозорості, доступності інформації про виконання місцевих бюджетів та на виконання протокольного доручення першого заступника голови облдержадміністрації від 24 грудня 2014 року 08 квітня 2015 року в Департаменті фінансів Запорізької обласної державної адміністрації для працівників Департаменту та керівників фінансових органів області за участю голови Громадської ради при Запорізькій облдержадміністрації, голови правління Запорізької обласної громадської організації „Народний захист” Заболотної Н.А. проведено тематичний короткостроковий семінар, на якому розглянуті наступні питання:

- доступ до публічної інформації як складова демократичного державного управління;

- взаємодія органів публічної влади з громадськістю: реалії та вимоги сьогодення. 
 Станом на 08.04.2014 року Запорізькою областю отримано базову дотацію вирівнювання у сумі 35,0 млн. грн., що становить 74,9 % до плану на січень - квітень 2015 року , який визначено у сумі 46,7 млн. грн.

Станом на 08.04.2015 до загального фонду бюджету області надійшло 1134,4 млн.грн. доходів, що становить 29,2 відсотка від річної суми, затвердженої місцевими радами, або 94,2 відсотка від плану 4 місяців. Недовиконання плану 4 місяців становить 70,1 млн.грн. 

У квітні ц.р. до місцевих бюджетів надійшло 96,9 млн.грн., або 32,9 відсотка плану на місяць. В порівнянні з відповідним періодом березня надходження зменшилися на 7,3 млн.грн., або на 7 відсотків
Станом на 08.04.2015 року до Запорізької області надійшло субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам і профінансовано:

- медична субвенція у сумі 482817,1 тис.грн , що становить 75,0 % до плану на січень - квітень 2015 року , який визначено у сумі 643790,8 тис. грн.;

- освітня субвенція у сумі 398582,2 тис. грн., що становить 75,2 % до плану на січень - березень 2015 року , який визначено у сумі 529841,8 тис. грн.;

- на придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і 

скрапленого газу у сумі – 4769,0 тис.грн.;

- на погашення заборгованості по нарахованих пільгах та субсидіях населенню на розрахунки за спожиті енергоносії та надані житлово – комунальні послуги у обсязі – 106106,4 тис.грн.;

- на компенсацію за пільгові перевезення окремих категорій громадян, пільги та послуги зв’язку, а також інші передбаченні законодавством пільги у обсязі – 16937,3 тис.грн.;

- на виплату допомоги сім’ям з дітьми, малозабезпеченим сім’ям, інвалідам з дитинства, дітям – інвалідам, тимчасової державної допомоги дітям та допомоги по догляду за інвалідами І та ІІ групи внаслідок психічного розладу на загальну суму – 509 663 ,4 тис.грн

