Рекомендації до подання декларації про утворення відходів в електронному вигляді
Верховною Радою України прийнято Закон України від 02.03.2015           № 222-19, що набрав чинності 26.06.2015, яким суттєво змінено умови щодо необхідності отримання документів дозвільного характеру у сфері поводження з відходами. У зв’язку з цим  значна кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких призводить виключно до утворення відходів, подає декларацію про відходи.

Декларація про відходи - документ, який подають суб’єкти  господарювання, діяльність яких призводить виключно до утворення відходів, показник загального утворення відходів яких знаходиться в межах від  50 до 1000.

Показник загального утворення відходів (далі - Пзув) - критерій  обсягу утворення відходів, що розраховується за формулою                                               Пзув = 5000 х М1 + 500 х М2 + 50 х М3 + 1 х М4, де М1, М2, М3, М4 - маса в тоннах відходів 1, 2, 3 та 4 класів небезпеки відповідно, утворених  за  попередній рік.

1. Заповнити та зберегти декларацію про утворення відходів (формат Microsoft Word). Бланк декларації про утворення відходів можна завантажити за адресою http://1drv.ms/1xRXzyC
2. Завантажити та встановити програму ІІТ Користувач ЦСК-1 призначену для накладання електронного цифрового підпису . 
(Програма - http://acskidd.gov.ua/download/INSTAL/EUInstall.zip Настанова користувача - http://acskidd.gov.ua/download/manual/EU13OManualDFS.pdf)
3. З допомогою програми ІІТ Користувач ЦСК-1 накласти електронний цифровий підпис на декларацію про утворення відходів (формат Microsoft Word)(стор 19 настанови користувача).

Для накладання ЕЦП на електронний документ необхідно у головному вікні ПЗ обрати пункт «Підписати файли»
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Після чого з’являється захищений робочий стіл, в якому необхідно обрати носій, на якому міститься ключ (флешка, диск тощо), та ввести пароль захисту особистого ключа.
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Після успішного зчитування паролю захисту особистого ключа з’являється вікно «Підпис файлів». Для додавання файлів, які потребують підписання, натискаємо кнопку «Додати» та обираємо розташування файлу
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Додавши необхідний файл, варто звернути увагу на параметри накладання електронного підпису, оскільки за замовчуванням программа підписує файли внутрішнім електронним підписом та розміщує підписані файли у тому ж каталозі, в якому розміщується вихідний файл. Наприклад, якщо файл розташований на робочому столі, підписаний файл буде збережений також на робочому столі. Всі підписані файли мають розширення «.p7s».

Також, передбачена можливість додати посилений сертифікат підписувача до файлу, який підписується, що забезпечить ідентифікацію автора за відсутності
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4. Направити підписану декларацію до центру надання адміністративних послуг можна 3 способами: 
· На електронному носії (флешка, диск) за адресою  вул. Українська, 50, м. Запоріжжя, 69095.
· Електронною поштою на адресу zsit_edo@cnapzmr.gov.ua.
· Через спеціальну форму на сайті дозвільного центру - http://cnapzmr.gov.ua/wp/?page_id=3162

