Про підсумки діяльності 
галузі культури та курортно-туристичної сфери 
за 2015 рік та пріоритети розвитку в 2016 році

Події останніх років (Євромайдан, анексія Криму, військова агресія Російської Федерації) підштовхнули Україну до корінних змін у всій системі управління. Наразі українська держава в прискореному темпі проходить трансформаційні процеси, які у звичайних умовах країни проходять десятиліття.
Але, незважаючи на внутрішні та зовнішні соціально-економічні, суспільно-політичні виклики, вдалося забезпечити виконання поставлених завдань і заходів на 2015 рік та отримати програмні очікування результатів.

Реалізація державної культурної політики здійснювалась на території області відповідно до пріоритетних напрямів діяльності облдержадміністрації на 2015 рік, було продовжено програмно-цільове планування, яке дозволило з'єднати різні джерела фінансових коштів і залучити інші форми підтримки розвитку культури області.
Аналіз бюджетних видатків свідчить про позитивну динаміку у питанні фінансування галузі. Загальна сума видатків по галузі  «Культура» за 2015 рік склала майже 378 млн.  грн., що на 16,5% більш попереднього року. Значна частина бюджету 2015 року була спрямована на захищені статті, що дозволило своєчасно виплачувати заробітну плату працівникам галузі.

Капітальні видатки у 2015 році зросли більш ніж у два рази і склали 25 млн. 864 тис. грн. По обласному бюджету витрати по капітальних видатках склали 6 млн. 231 тис. грн.
Обсяг платних послуг у 2015 році склав 23,5 млн. грн., що на 17% більше, ніж у попередньому році. Ріст платних послуг у 2014 році складав лише 2 відсотки.

Департаментом ведеться робота щодо розширення переліку платних послуг, які можуть надавати заклади культури населенню. Але розширення надання платних послуг можливо лише за умовами відповідності матеріально технічної бази.
З обласного бюджету на п’ять Регіональних програм було виділено       6 млн. 265 тис. грн., касові витрати склали 5 млн. 433 тис. грн.
Вперше за 3 роки була профінансована Програма з охорони, збереження та розвитку музею-заповідника «Садиба Попова», що дозволило музею-заповіднику розробити план організації території закладу, провести реекспозицію існуючих музейних розділів.

Департаментом систематично здійснювався моніторинг та аналіз стану матеріально-технічної бази закладів культури, в тому числі в сільській місцевості, проводилися тематичні перевірки з питань охорони праці та пожежної безпеки, профілактики виробничого травматизму. 

У минулому році в обласних комунальних закладах культури, мистецтва, навчальних закладах виконані капітальні і поточні ремонтні роботи  на суму 4,6 млн. грн., з них: за Регіональною програмою підвищення енергоефективності Запорізької області на 2010-2015 роки замінено віконні блоки в 7 установах культури на загальну суму 2,3 млн. грн.

Продовжено роботи з реконструкції будівлі обласної філармонії, у звітному році виконано роботи на загальну суму 11 млн. грн. 

Також проведена певна робота для покращення матеріально-технічної бази закладів галузі культури райдержадміністраціями, сільськими радами. За рахунок місцевих бюджетів відремонтовано 74 установи культури міст і районів області, витрачено 3,6 млн. грн.

Сьогодні фінансова підтримка галузі є невід’ємною частиною її розвитку. Тому за ініціативи Департаменту на сесію виносяться питання щодо виділення цільових коштів на капітальні видатки та додаткового фінансування обласних програм галузі.

Незважаючи на позитивні зрушення щодо поліпшення матеріально-технічної бази, на сьогодні залишається відкрите питання  продовження робіт з реконструкції та капітальних ремонтів закладів культури, розпочатих у минулі роки. Зокрема обласні художній та  краєзнавчий музеї, театр юного глядача, музичне училище ім. П. Майбороди, бібліотека ім. О.М. Горького.

Особлива відповідальність за збереження і розвиток культури в регіоні покладається на заклади мистецтва та культурно-освітні установи, які є носіями національної ідентичності. Цю важливу роботу забезпечують 408 закладів культури клубного типу, з яких 367 функціонує в сільській місцевості.
Установами культури клубного типу за звітний період проведено понад 50 тис. культурно-мистецьких заходів, які відвідало понад 5 млн. чол. Найбільш активно працювали в минулому році клубні заклади та методичні служби Мелітопольського, Приморського, Оріхівського, Пологівського районів.

Позитивний вплив на культурне життя області надає фестивальний рух. За підтримки облдержадміністрації, Департамент забезпечив проведення понад 20 міжнародних, всеукраїнських та регіональних фестивалів, започатковано обласний новорічно-різдвяний фестиваль. Також проведено культурно-мистецькі акції «Запорізькі обереги», «Патріотична весна», «Любов милосердствує» за участю дружини та дітей Президента України Петра Порошенка.

З метою збереження базових основ духовної культури, мови, значущих традицій фольклору, культурної самобутності області, складання орієнтовного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини для внесення їх до відповідних списків формування обласного реєстру нематеріальної культурної спадщини наказом Департаменту затверджено комісію до складу якої увійшли провідні науковці, фольклористи, краєзнавці області. Комісією визначено необхідність створення у соціальній мережі «Фейсбук» контактної групи для висвітлення та обговорення елементів НКС, які в подальшому будуть заноситися до обласного реєстру та надання місцевим комісіям зі збору та обробки елементів НКС орієнтовного переліку елементів, які притаманні Запорізькій області, для розгляду та можливої розробки на районному і місцевому рівнях відповідно до територіальної належності. У грудні минулого року за підтримки Департаменту при участі фахівців Міністерства культури України проведено семінар «Практичні питання імплементації Конвенції ЮНЕСКО про охорону нематеріальної культурної спадщини в Україні: місцевий рівень». 

Плідно працюють і розвиваються сьогодні театрально-видовищні заклади області, які залишаються незгасним вогнищем національної культури, місцем формування духовності громадян.

Завдяки підтримки Департаменту та стабільності дотаційного фінансування  театрально-видовищні установи області перевиконали основні показники 2014 року по кількості вистав та концертів на 4,5 %, кількості відвідувачів - 3,7 %, гастрольних та виїзних заходів - 78%, нових постановок -7%, доходу від основного виду діяльності - 30,6%.

За підтримки Департаменту обласними театрами та філармонією були створені всі умови щодо втілення різножанрових театральних та музичних проектів, які відповідають зразкам європейського та світового рівня.

Значимими культурними подіями минулого року для області стали: прем’єри театралізованого дійства обласної філармонії за оперою С. Гулака-Артемовського «Запорожець за Дунаєм», показ якої відбувся у фольклорно етнографічному комплексі «Кінний театр «Запорозькі козаки» на о. Хортиця та Співочому полі Печерського ландшафтного парку у м. Києві, фольк-мюзиклу «Покровський ярмарок» до Дня українського козацтва та свята Покрови Пресвятої Богородиці, спільного проекту академічного симфонічного оркестру та обласного театру ляльок «Лялькова феєрія», вистав «Україна – це ми» академічного обласного театру юного глядача, «Кайдашева сім’я» І. Нечуй-Левицького та театралізованого концерту «З любов’ю до України» академічного театру  ім. Магара.

Майбутнє галузі культури області залежить від професіоналізму творчої молоді, яка прийде на зміну відомим майстрам сцени та працівникам культури.

У 2015 році училища пройшли акредитацію, якою було підтверджено спроможність навчальних закладів виконувати освітню діяльність. 

Про високий рівень підготовки молодших спеціалістів у вищих навчальних закладах культури і мистецтв свідчать результати державних іспитів. Так, у 2014-2015 навчальному році дипломів з відзнакою отримали 33 студента. У 2015 році із 150 випускників училищ продовжили навчання у ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації 52 молодших спеціаліста. 

Значно активізувалась робота викладачів шкіл естетичного виховання щодо підготовки учнів до творчих міжнародних та всеукраїнських змагань. Так, у 51 міжнародному та всеукраїнському конкурсах виконавської майстерності та образотворчого мистецтва 338 учнів посіли І місце та 17 учнів стали володарями Гран-Прі.

Порівнюючи з минулим навчальним роком, у 2014-2015 навчальному році учні районних та сільських шкіл естетичного виховання більш активно брали участь в обласних мистецьких форумах; слід зазначити роботу Луначарської, Вознесенської, Степногірської, Костянтинівської, Чернігівської дитячих музичних шкіл, Гуляйпільської та Пологівської дитячих шкіл мистецтв. 


Цьогорічна вступна кампанія до вищих навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації матиме певні відмінності у порівнянні з минулим роком. Одне із важливих нововведень стосується сільської молоді. Раніше майже половина жителів сіл вступала до навчального закладу за цільовим направленням. Нині їх відмінили. Кількість пільгових місць для вступу поза конкурсом також обмежена – замість 20% залишилось лише 5%. Такі зміни створять рівні умови для всіх абітурієнтів.

Найбільш актуальним у 2015 році було питання патріотичного виховання населення. 
Ключове місце у цьому напрямку роботи займають музеї і заповідники. До зібрань музеїв і заповідників у 2015 році надійшло 5480 предметів основного фонду, загальна кількість яких на сьогодні складає 416094. У звітному році музейні заклади області відвідало 550,7 тис. осіб, що на 3% більше, ніж у 2014 році, проведено 11599 екскурсій (на 15 % більше, ніж у 2014 році). І це незважаючи на складну соціально-економічну ситуацію в країні.

Музеями області забезпечується належний облік та збереження державної частини Музейного фонду України. Постійно ведеться робота з комплектування фондів новими експонатами, здійснюються планові звірення музейних предметів за групами зберігання. Відповідно до чинного законодавства забезпечується облік і збереження предметів з дорогоцінних металів. У звітному році всі музеї, в яких зберігаються музейні предмети, що є державною частиною Музейного фонду України, здійснили цифрове фотокопіювання інвентарних книг основного фонду. Електронні носії з оцифрованими матеріалами передано до Національного музею історії України. 

З метою вшанування пам’яті героїв АТО, підтримки української армії закладами культури організовано і проведено різнопланові заходи: виставки, виїзні концерти, благодійні акції. 
Так, у 2015 році Департаментом започатковано культурно-мистецьку акцію «Передчуття». У проведенні заходу взяли участь Запорізьке міське об’єднання художників «Колорит», обласні художній і краєзнавчий музей, художники, літератори. Акція тривала протягом у Запорізькому обласному художньому музеї. Розпочалася вона відкриттям виставки художніх робіт, створених у період Революції Гідності та Антитерористичної операції на сході України під назвою «Передчуття. Мистецька рефлексія до, під час і після Майдану 2013-14 років». Також у рамках проекту проведено: музичні вітання жінкам-волонтеркам, майстер-клас «Професійний малюнок – основа майстерності в образотворчому мистецтві», літературні зустрічі з молодими запорізькими поетами тощо. Завершилася акція презентацією однойменного каталогу. Крім того, у 2015 році в обласному краєзнавчому музеї створено експозицію «АТО: війна за незалежність», започатковано «Дні Героя» - зустрічі з військовими-учасниками АТО тощо. У вересні 2015 року музеї області брали участь у IV Всеукраїнському музейному фестивалі «Музей і діти: дитячі програми, центри, музеї» в м. Дніпропетровськ. Друге місце в конкурсі «Мистецтво музейної експозиції» зайняла виставка «Вже дорослі» обласного краєзнавчого музею.

Департаментом та обласними закладами проведено значну організаційно-творчу роботу в рамках патріотичних проектів Міністерства культури України «Зброя культури» та «Бібліотека українського воїна», обласного благодійного телевізійного марафону до Дня захисника України, під час якого зібрано благодійні внески майже півмільйона гривень. Академічним обласним театром юного глядача забезпечено проведення гастролей у містах Краматорськ, Артемівськ, Слов’янськ Донецької області.

Важливою складовою інформаційного та освітнього простору є діяльність бібліотек області. 
Бібліотечним обслуговуванням охоплено 501,4 тис. чоловік, у тому числі 164,1 тис. у сільській місцевості. Бібліотечний фонд складає 8 млн. примірників. Протягом 2015 року надійшло 145,97 тис. примірників за державними програмами. 
Треба зазначити, що у 2015 на поповнення бібліотечних фондів книжковою продукцією за Програмою розвитку культури Запорізької області на 2013-2017 роки обласним бібліотекам було виділено 1,2 млн. грн. 
У звітному році продовжено процес інформатизації бібліотек: 26% бібліотек підключено до мережі Інтернет, діє 71 Інтернет-центр, збільшилася кількість масових заходів, звернень на веб-сайти бібліотек (досягли 694,4 тис. разів). Книгозбірні підвищили активність у соціальних мережах. Мелітопольська центральна міська бібліотека посіла 3 місце у Всеукраїнському конкурсі на кращу бібліотеку року. Удосконалився рівень володіння бібліотекарями комп’ютерною грамотністю, діють сайти та блоги бібліотек, готуються буктрейлери та мультимедійні презентації. 

Основною метою і завданнями при взаємодії з громадськими організаціями національних меншин регіону є: створення необхідних умов для збереження мовної та етнічної самобутності націй і народностей, що проживають в Запорізькій області. 

У рамках виконання Програми підтримки розвитку культур національних меншин у Запорізькій області на 2013-2017 роки протягом 2015 року за підтримки Департаменту національно-культурними товариствами проведено ряд заходів: Форум інтеркультурних міст України; фестиваль татарської культури «Сабантуй»; презентація «Національного подвір’я» в межах VІ Всеукраїнського козацького фестивалю «Покрова на Хортиці»; XІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Державна етнонаціональна політика: правовий та культурологічний аспекти в умовах Півдня України» та багато інших.

Активно працює Координаційна рада громадських об’єднань національних меншин при голові облдержадміністрації, до якої ввійшли представники 23 національно-культурних товариств. Зокрема у березні 2015 року затверджено спільну заяву Координаційної ради громадських об’єднань національних меншин при голові облдержадміністрації щодо ролі та значення громадських організацій національних спільнот у збереженні міжнаціональної злагоди та суверенітету України. Члени координаційної ради одноголосно заявили, що  для поліетнічної громади  Запорізького краю неприйнятні спроби сепаратизму та тероризму, будь-якого протистояння на національному та релігійному ґрунті. 

Запорізькі національні меншини за підтримки Департаменту активно розвивають міжнародні зв’язки. Так в рамках обласної програми  13 червня 2015 року відбувся XII фестиваль литовської пісні і танцю за участю творчих колективів із Запорізької області, м. Києва, м. Дніпропетровська та Литовської Республіки, а також Надзвичайного і Повноважного Посла Литовської Республіки в Україні Марюса Януконіса та радника Департаменту закордонних литовців Міністерства закордонних справ Литовської Республіки Марюса Юшки.

У травні у регіоні широко відзначалися дні польської культури. Генеральний консул Республіки Польща Станіслав Лукасік зустрівся з представниками польської діаспори у Запоріжжі. Серед запланованого - у 2016 році у Запоріжжі планується будівництво меморіального комплексу на місці колишнього концтабору для польських військовополонених початку ІІ Світової війни та відкриття меморіальної дошки колишньому міському голові м. Олександрівська Феліксу Мовчанівському.

В області не зафіксовано випадків проявів ксенофобії, расової нетерпимості чи дискримінації за національною ознакою. Конфліктних ситуацій на мовному або національному ґрунті на території області не виникало. Звернень та скарг мовно-етнічного характеру від громадян не зареєстровано. 

На сьогодні у Запорізькій області налічується 43 релігійних напрямів, течій та толків, представники яких співпрацюють з обласною владою.

Під час  засідання ради релігійних організацій 13.02.2015 підписано спільну заяву, в якій висловили засудження сепаратизму і тероризму на території країни, виступили із закликом об'єднатися задля утвердження миру в державі, а також продемонстрували єдиний погляд у питанні цілісності України як демократичної держави, де поважаються права та свободи всіх громадян.

В області також діє неформальне об’єднання християнських церков – Духовна рада християнських церков. Духовна рада об’єднує громади УПЦ КП, РКЦ, УГКЦ, більшості протестантських громад, актив яких провів у вересні резонансну для Запоріжжя подію – багатотисячну ходу проти абортів – «Марш за життя».

За ініціативою Департаменту вперше протягом 19 грудня-19 січня національно-культурні товариства та представники християнських конфесій взяли участь у обласному новорічному різдвяному фестивалі у м. Запоріжжі. Духовна рада християнських церков м. Запоріжжя подякувала Департаменту за допомогу в організації проведення різдвяних свят: 25 грудня для християн західного обряду, 7 січня - для християн східного обряду. 
Збереження національної культурної спадщини є державним пріоритетом, що вимагає підвищення вимог до роботи з обліку, охорони, використання та популяризації об’єктів історико-культурної спадщини.

Одним із основних напрямів діяльності у сфері охорони культурної спадщини є інвентаризація і паспортизація пам’яток з подальшим їх занесенням до Державного реєстру нерухомих пам’яток України. 

Протягом звітного періоду КЗ «Запорізький обласний центр охорони культурної спадщини» ЗОР виготовлено облікових карток – на  20 об’єктів  (19 пам’яток археології (у складі 73 внутрішньо комплексних) Пологівського району, що перебувають на державному обліку та 1 виявлений об’єкт археології Пологівського району). Інвентаризація – не проводилась.
Передано на розгляд Експертної комісії Міністерства культури України облікова документація на 78 об’єктів культурної спадщини (у складі 245 внутрішньо комплексних одиниць) Приазовського району, занесені до Переліку щойно виявлених об’єктів культурної спадщини Запорізької області.

Проведено моніторинг сучасного стану 50 пам’яток археології на території 11 районів, здійснено 15 виїздів (з них 7 спільно з правоохоронними органами та органами прокуратури, 2 на звернення громадян). Під час проведення моніторингу зафіксовано 1 випадок грабіжницьких розкопок, 37 випадків сільськогосподарських робіт на території пам’яток археології та 1 випадок прокладення автодороги з твердим покриттям через територію пам’ятки археології. Про виявлені порушення було повідомлено правоохоронні органи. 

За результатами обстежень земельних відводів та проведеного комплексного історико-археологічного аналізу щодо їх територій підготовані 254 науково-інформаційних довідки Центру стосовно земельних ділянок на території Великобілозерського, Вільнянського, Запорізького, Кам’янсько-Дніпровського, Новомиколаївського, Оріхівського, Пологівського, Приазовського, Приморського, Розівського, Токмацького, Чернігівського районів та м. Запоріжжя.

Департаментом вжито всіх необхідних заходів щодо контролю за виконанням охоронних договорів на пам’ятки культурної спадщини фізичними та юридичними особами. 

На цей час укладено 1066 охоронних договорів на пам’ятки культурної спадщини  (пам’ятки історії – 661, пам’ятки археології – 392, пам’ятки монументального мистецтва – 11, пам’ятки науки і техніки – 2). Протягом року укладено договір пам’ятку історії національного значення, яка розташована на території м. Запоріжжя. «Меморіальний комплекс на честь радянських воїнів, загиблих під час форсування Дніпра».
З метою дотримання чинного законодавства щодо охорони культурної спадщини в містах і районах ведеться моніторинг об’єктів культурної спадщини.


Продовжується робота по обстеженню стану пам’яток археології на території області. 


Департаментом протягом 2015 року зареєстровано 12 дозволів на проведення археологічних розвідок, розкопок і 8 відкритих листів на проведення наукового дослідження археологічної спадщини, виданих Міністерством культури України і Інститутом археології Національної Академії наук України відповідно.

Протягом року на підставі зареєстрованих документів на території Запорізької області проводилися наступні охоронні археологічні дослідження:

могильника Мамай-Гора на території Великознам’янської сільської ради Кам’янсько-Дніпровського району  поблизу с. Велика Знам’янка – археологічною експедицією Запорізького Національного університету;

багатошарове поселення урочища Портмашеве на території Біленківської сільської ради Запорізького району, за 2,3 км від с. Біленьке – археологами Запорізького краєзнавчого музею.

Відповідно до Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» проведено роботу щодо інвентаризації усіх пам’яток культурної спадщини, розташованих на території області. Здійснено заходи щодо перегляду списків (переліків) пам’яток історії та культури Запорізької області з метою виявлення об’єктів, визначених п.6 ст.7 Закону.

У рамках реалізації пріоритетних напрямків Департаментом здійснюються заходи щодо подальшої розбудови  Національного заповідника «Хортиця», Національного історико-археологічного заповідника «Кам’яна Могила» та Василівського історико-архітектурного музею-заповідника «Садиба Попова».

Сьогодні Національний заповідник «Хортиця» є одним з найбільш відвідуваних музейних установ в Україні. З метою його популяризації, як головного туристичного об’єкту регіону, у 2015 році на його території проведена низка наукових та культурно-мистецьких заходів.
Національний історико-археологічний заповідник «Кам’яна Могила» - унікальна пам'ятка стародавньої історії і культури, посідає виняткове значення в процесі збереження історико-культурної спадщини нашої держави. Останнім часом історико-археологічний заповідник «Кам'яна Могила» став справжнім центром археологічної та історичної науки на Запоріжжі. Але на сьогодні залишається невирішеною проблема введення в експлуатації нової будівлі музею.

Продовжено розбудову Василівського історико-архітектурного музею-заповідника «Садиба Попова». 
З метою популяризації унікальної пам’ятки історії та архітектури                 проведено низку наукових та культурно-мистецьких заходів. Вперше в музеї-заповіднику спільно з European Society For Environmental, Запорізьким Національним Університетом, Запорізьким науковим товариством Я. Новицького проведено Міжнародну наукову конференцію «Підземний простір: освоєння, вивчення, вторинне використання».

У рамках реалізації заходів Програми з охорони, збереження та розвитку об’єктів культурної спадщини, що знаходяться у комунальному закладі «Василівський історико-архітектурний музей-заповідник «Садиба Попова» Запорізької обласної ради на 2012-2016 роки в 2015 році за рахунок коштів обласного бюджету проведено реекспозицію музею закладу, створено новий експозиційний зал, проведено ремонтні роботи на об’єктах заповідника, значно активізувались наукові дослідження.

У 2015 році Національний заповідник «Хортиця» відвідало 126,5 тис. осіб, проведено 2,8 тис. екскурсій, Василівський історико-архітектурний музей-заповідник «Садиба Попова» - 14,7 тис. осіб, 1,7 тис. екскурсій. Національний історико-археологічний заповідник «Кам’яна Могила» - 32,3 тис. осіб, 382 екскурсій.

Потужне використання туристичного та курортного потенціалу дозволяє змінити імідж області, не тільки як промислового мегаполісу, а  популяризувати його туристичну привабливість і створити курортну зону європейських стандартів.

Для всебічного сприяння розвитку туристично-курортної сфери області активно працює низка дорадчих органів: Регіональна рада по координуванню туристичної та курортної діяльності при обласній державній адміністрації, обласна науково-методична рада з питань туризму при Департаменті, ведеться активна співпраця з громадською організацією «Запорізька обласна туристична асоціація» та провідними туристичними організаціями міста і області.

З метою збільшення туристичних потоків та поляризації відпочинку в регіоні Департаментом проведено: Форум української інтелігенції Запорізької області; два розширених засідання Регіональної ради по координуванню туристичної та курортної діяльності при облдержадміністрації щодо забезпечення підготовки та підсумків проведення туристичного та курортно-оздоровчого сезону 2015 року; засідання колегії облдержадміністрації з питань організації курортно-оздоровчого сезону; два засідання «круглого столу» з актуальних питань розвитку сільського зеленого туризму. 

Протягом року продовжено наповнення веб-порталу «Край козацької звитяги» Запорізького обласного туристично-інформаційного центру, який відвідало 150 тис. осіб. 

У 2015 році обласний туристичний продукт було представлено на всеукраїнському та міжнародному рівнях: Першому Всеукраїнському туристичному фестивалі (м. Київ), XVІ міжнародній виставці ярмарку «ТурЕКСПО», в рамках Львівського міжнародного форуму індустрії туризму та гостинності – 2015 (м. Львів), ІХ міжрегіональній виставці тур салону «Відпочивайте на Полтавщині»  (м. Полтава).

Головними напрямками 2016 року визначено:
- вирішення проблемних питань щодо функціонування установ культури в об’єднаних територіальних громадах. Здійснення в межах повноважень координаційної, інформаційної, консультативної, методичної підтримки ОТГ;
- санація енергозбереження закладів культури та впровадження альтернативних видів опалення;

- сприяння забезпеченню умов щодо подальшого розвитку установ галузі, а саме впровадження нових форм надання платних послуг населенню;  

- налагодження міжнародних зв’язків з країнами Євросоюзу (Землі Саксонія-Анхальт Німеччина).
З метою формування позитивного іміджу Запорізької області планується започаткувати та втілити за підтримки Міністерства культури України нові творчі проекти: Всеукраїнські етнофестиваль «Гетьманщина» і ландшафтних вистав та Всеукраїнські мистецькі акції «Патріотична героїка» і «Дике поле».
Активізувати участь у загальноукраїнському проекті культурної інтеграції «Український Донбас», який покликаний сприяти формуванню і розвитку єдиного культурного простору України, зміцненню морально-патріотичного духу військовослужбовців.

Відповідно до Указу Президента спрямувати роботу на виконання плану заходів із надання шефської допомоги військовим частинам Збройних Сил України, Національної гвардії України та Державної прикордонної служби України, які дислокуються на території області. 

Світовий досвід переконливо свідчить, що ті держави, які в найскладніші кризові періоди свого розвитку проводили зважену, послідовну політику у сфері культури, в найкоротші терміни, з мінімальними витратами досягали значних успіхів у проведенні економічних, політичних і соціальних реформ і швидко піднімалися до рівня високорозвинених країн. І, навпаки, недбайливе ставлення до культури прирікає суспільство на жалюгідне існування і відставання від цивілізованого світу.
