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	Обласна координаційна 

рада з питань розвитку 

підприємництва

	ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова Запорізької обласної державної адміністрації, голова обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва
                       

	
	
	К.І. Бриль

	
	___.___.2017

	ПРОТОКОЛ  

15.11.2017 № 9
м. Запоріжжя
	


засідання обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва (далі – координаційна рада)
Присутні: 

	голова координаційної ради – 
	Бриль К.І.

	заступник координаційної ради
	Головко О.С.

	секретар координаційної ради  – 
	Мулл К.І.

	члени координаційної ради:
	Горбатов А.Ф., Єрьоменко О.В., Канівець І.В., Клімович О.О., Коваленко О.В., Лєх І.І.,      Любім Л.С., Мельниченко Т.М., Мунтянов О.С., Пучков О.В., Степаненко В.В., Церетелі Л.Г., Яковенко Л.О., Ясинецький О.В.

	Відсутні: Давтян Д.О. (звільнився з посади), Маш′янова Ю.М. (виробнича необхідність), Анісімова М.М. (виробнича необхідність), Балюра Н.Л. (виробнича необхідність), Біденко В.В. (виробнича необхідність), Дойнов Д.О. (виробнича необхідність), Жаботинський Р.Л. (відпустка), Жуков В.П. (виробнича необхідність), Іванченко О.О. (виробнича необхідність),       Ігнатко Б.В. (відрядження), Коротенко Д.О. (звільнився з посади),       Кривенко Л.О. (виробнича необхідність), Назіров О.М. (виробнича необхідність), Ольшанський С.М. (відрядження), Пісарев Р.А. (звільнився з посади), Самарська А.А. (відрядження), Слепян Е.В. (звільнилася з посади заступника начальника Головного управління ДФС у Запорізькій області), Шамілов В.І. (виробнича необхідність).

	Повноважні представники: Матвіїшина О.Є., Проскура В.А.,                              Коляка В.В., Лисичко О.В., Аркатов В.В., Куц А.В. 

	Запрошені: Оверчук О.В., Краюшкіна О.В., Рудакова С.Є., Кравчун О.С. (повний список учасників засідання координаційної ради додається).


Присутні 23 члени координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.

Порядок денний:

1. Про впровадження Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності» (основні зміни та порядок реалізації). 

2. Про проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо заходів з детінізації обігу товарів і послуг» (реєстраційний № 7142 від 27.09.2017).
1. СЛУХАЛИ:
Краюшкіну О.В. – поінформувала про основні аспекти Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності».

Ознайомила членів координаційної ради зі змінами, які відбулися в системі отримання дозвільної документації у будівництві. Відзначила, що відповідно до чинного законодавства до будівельних робіт відносяться роботи з нового будівництва, реконструкції, технічного переоснащення, реставрації, капітального ремонту. 

Повідомила, що віднесення об’єкта до певного класу наслідків (відповідальності) здійснюється проектною організацією за погодженням із замовником будівництва. Клас наслідків (СС1, СС2, СС3) визначається відповідно до вимог будівельних норм, стандартів, нормативних документів і правил, затверджених згідно із законодавством.

Наголосила на тому, що Департамент Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області завжди відкритий для діалогу.
В обговоренні питання взяли участь: Оверчук О.В., Головко О.С., Єрьоменко О.В., Лєх І.І., Канівець І.В., Степаненко В.В., Пучков О.В.

ВИСТУПИЛИ:

Бриль К.І. – відзначив, що одним із яскравих прикладів реформи децентралізації в дії є передача повноважень на місця, в тому числі це стосується і функцій архітектурно-будівельного контролю. 
Оверчук О.В. – повідомив, що відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного контролю та удосконалення містобудівного законодавства» в регіоні вже здійснено передачу функцій та частини повноважень щодо здійснення контролю у цій сфері органам місцевого самоврядування, а саме в м. Мелітополь та м. Енергодар. Питання щодо делегування повноважень в м. Бердянськ та м. Запоріжжя опрацьовується, з повноважними особами місцевих рад проведені консультації та надані всі необхідні роз’яснення. Проте, в м. Запоріжжя цей процес уповільнюється через низку невирішених проблем.
Канівець І.В. – запропонував звернутися до Запорізької міської ради щодо прискорення процесу прийому функцій та частини повноважень із здійснення архітектурно-будівельного контролю від Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області.

Лєх І.І. – поінформувала, що до громадської організації «Бізнес-Союз «Порада» звернувся підприємець Швець С. з Чернігівського району (фізична особа, який за власні кошти планує перебудувати адміністративну будівлю в магазин) щодо неможливості отримати впродовж 2-х років дозволу на будівництво. Звернулася до представників Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області щодо вирішення зазначеної проблеми.
ВИРІШИЛИ: 

1.1. Взяти до відома інформацію Краюшкіної О.В.

1.2. Облдержадміністрації звернутися до Запорізької міської ради щодо прискорення процесу прийому від Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області функцій та частини повноважень із здійснення архітектурно-будівельного контролю.
1.3. Рекомендувати Запорізькій міській раді:

1) опрацювати питання щодо прискорення процесу прийому від Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області функцій та частини повноважень із здійснення архітектурно-будівельного контролю;

2) про результати проведеної роботи поінформувати на черговому засіданні обласної координаційної ради.
Термін виконання: І квартал 2018 року

1.4. Рекомендувати громадській організації «Бізнес-Союз «Порада» та Департаменту Державної архітектурно-будівельної інспекції у Запорізькій області:

1) опрацювати питання щодо видачі дозволу на будівництво фізичній особі-підприємцю Швецю С. (Чернігівський район);

2) за результатами проведеної роботи поінформувати голову облдержадміністрації.

Термін виконання: листопад – грудень 2017 року

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 1.

2. СЛУХАЛИ:

Церетелі Л.Г. – ознайомила присутніх із результатами проведеного аналізу законопроектів щодо заходів із детінізації обігу товарів і послуг та покращення умов застосування реєстраторів розрахункових операцій (далі – РРО).

Поінформувала, що ряд запропонованих норм законопроекту «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо заходів з детінізації обігу товарів і послуг» від 27.09.2017           № 7142 є суперечливими, зокрема:

Запропоновані доповнення до п. 296.10 ст. 296 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) потребують уточнення (для уникнення різночитання в частині критеріїв, що визначають застосовування РРО платниками єдиного податку, які здійснюють свою діяльність у торговельних об’єктах чи їх приміщеннях). Крім цього, відсутній пункт із внесення відповідних змін до            ст. 9 Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (далі – Закон України про застосування РРО) щодо визначення вичерпного переліку сфер підприємництва, що звільнені від застосування реєстраторів розрахункових операцій.
Запропонований п. 291.8. ст. 291 ПКУ передбачає нерівні та неконкурентні умови для ведення підприємницької діяльності між підприємцями платниками та неплатниками ПДВ, оскільки платники єдиного податку другої та третьої групи, які зобов’язані застосовувати РРО відповідно до закону, не мають права здійснювати оприбуткування товарів для подальшого продажу на підставі первинних документів, складених особами, які не є платниками податку на додану вартість. 
Водночас, запропоновані зміни до п 291.4. ст. 291 ПКУ встановлюють обмеження для першої групи платників єдиного податку щодо можливості торгівлі технічно складними побутовими товарами, що підлягають гарантійному ремонту (праски, мікрохвильові печі, фени тощо). Тому підприємці, які працюють на ринках, будуть змушені змінити групу платників єдиного податку або зупинити свою діяльність.
Доповнення до п. 296.1.2. ст. 296 ПКУ значно ускладнюють ведення підприємцями бухгалтерського обліку, оскільки зазначені у пункті платники єдиного податку, що зобов’язані застосовувати РРО, будуть вести не тільки облік доходів, а й витрат, здійснювати оприбуткування та облік отриманих товарів на підставі первинних документів. При цьому, для тих підприємців, які мають лише одну Книгу обліку доходів і витрат, але мають декілька точок реалізації продукції, виконання такої норми є вкрай ускладненим.
Поінформувала, що окремими нормами (зокрема змінами до ст.120-1 та 122-1 ПКУ) посилено відповідальність підприємців та підвищені до 3400 грн. штрафні санкції за помилки і порушення під час ведення Книги обліку та витрат.

Крім цього, законопроектом планується внести зміни до Закону України про застосування РРО. Так, у преамбулі закону визначатимуться правові засади оприбуткування товарів у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, що вже регулюються нормами бухгалтерського обліку.
Відповідно до запропонованих доповнень у ст. 3 Закону України про застосування РРО визначатимуться обов’язки суб’єктів господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, в тому числі дистанційним способом, а також операції з приймання готівки для подальшого її переказу. Проте, відсутнє саме визначення поняття «дистанційний спосіб продажу».
Запропонованою новою редакцією ст. 6 Закону України про застосування РРО передбачається, що підставою для оприбуткування товарів суб’єктами господарювання є оформлений належним чином первинний документ або товарно-транспортна накладна, а у випадку, якщо товар було ввезено (або переміщено) таким суб’єктом господарювання на митну територію України – оформлені згідно з вимогами законодавства митні декларації. Оприбуткування товарів здійснюється в день їх отримання суб’єктом господарювання, що не узгоджується з нормами бухгалтерського обліку.
Нові норми розширюють підстави для здійснення перевірок фіскальною службою та застосовування штрафних санкцій за порушення.
Повідомила, що ще одним законопроектом «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів щодо покращення умов застосування реєстраторів розрахункових операцій» від 10.11.2017          № 7281 пропонується компенсувати за рахунок місцевих бюджетів суму вартості придбаного РРО для платників єдиного податку першої-третьої груп (фізичної особи-підприємця), які звільнені від обов’язку його застосування, але добровільно придбали їх та почали застосовувати. Тобто, за попередніми розрахунками більше року місцеві бюджети будуть отримувати половину від запланованої суми єдиного податку.
Запропонувала:

звернутися до ініціаторів законопроекту від 27.09.2017 № 7142 щодо його відклику, оскільки окремі його норми є дискримінаційними та можуть негативно вплинути на застосування спрощеної системи оподаткування і розвиток малого та середнього бізнесу в цілому;

у разі виявлення членами координаційної ради законопроектів, які можуть погіршити стан малого та середнього бізнесу в регіоні, виносити їх на розгляд координаційної ради.
В обговоренні питання взяли участь: Головко О.С., Єрьоменко О.В., Мельниченко Т.М., Лєх І.І., Канівець І.В., Степаненко В.В., Яковенко Л.О.

ВИСТУПИЛИ:

Лєх І.І. – запропонувала провести зустріч представників бізнесу із народним депутатом України Фроловим М.О. як автором багатьох законопроектів, які, на думку членів координаційної ради, можуть негативно вплинути на бізнес.
ВИРІШИЛИ: 

2.1. Взяти інформацію Церетелі Л.Г. до відома.

2.2. Рекомендувати членам координаційної ради, у разі виявлення законопроектів, які погіршують стан малого та середнього підприємництва і потребують обговорення, надавати пропозиції Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації про включення відповідних питань до порядку денного чергового засідання координаційної ради.

Термін виконання: постійно

2.3. Рекомендувати облдержадміністрації:
1) звернутися до ініціаторів проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо заходів з детінізації обігу товарів і послуг» від 27.09.2017 № 7142 з клопотанням щодо його відклику;

2) ініціювати проведення засідання у форматі круглого столу з народним депутатом України Фроловим М.О. для обговорення законопроектів, які внесені ним для розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України та матимуть вплив на малий і середній бізнес;
3) опрацювати можливість залучення інших народних депутатів України від Запорізької області до участі у зазначеному засіданні.
Термін виконання: листопад-грудень 2017 року
2.4. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації включати до порядку денного засідань координаційної ради питання щодо результатів моніторингу членами координаційної ради законопроектів, які впливають на стан малого та середнього підприємництва.

Термін виконання: постійно

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 23, «проти» – 0, «утрималися» - 0.

	
	

	Секретар координаційної ради
	К.І. Мулл


