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Аналітична інформація про бюджет за 2018 рік

за програмою КПКВК 7781010 
«Здійснення виконавчої влади у Запорізькій області» 

за КВК 778 «Запорізька обласна державна адміністрація»  

Запорізька обласна державна адміністрація є головним розпорядником коштів за програмою державного бюджету за КПКВК 7781010 «Здійснення виконавчої влади у Запорізькій області», у межах якої функціонують 
234 бюджетні установи (апарат ОДА, 19 структурних підрозділів ОДА та 
214 установи районного рівня). Протягом року за результатом вжитих райдержадміністраціями заходів з оптимізації структури кількість підвідомчих установ районної ланки зменшено на 9 одиниць або на 4%.
Затверджена Урядом гранична штатна чисельність становить 
2756 одиниць (по установах обласного рівня – 730 одиниць, по РДА – 
2026 одиниць). Кількість вакантних посад на звітну дату становить 
297 одиниць або 11% від затвердженого штату. Крім того, за рахунок власних надходжень (спеціальний фонд) функціонує Департамент капітального будівництва облдержадміністрації з затвердженою штатною чисельністю 
88 одиниць, з них вакантні 42 посади.
Затверджені на 2018 рік бюджетні асигнування на виконання бюджетної програми становили 1 126 556,2 тис. грн., з них: 
за загальним фондом 380 859,5 тис. грн., за спеціальним – 745 696,7 тис. грн.

Виконання бюджету за загальним фондом

У межах планових асигнувань загального фонду структура видатків склала:
94% - фонд заробітної плати з нарахуваннями на оплату праці;
4% - оплата енергоносіїв та комунальних послуг;

1% - інші поточні видатки (придбання паперу, канцелярії, оплата послуг зв’язку, поштові витрати, відрядні, тощо);

1% - капітальні видатки.
Фінансування видатків загального фонду здійснено Державним казначейством України у повному обсязі. Касове виконання загального фонду держбюджету становить 375 921,8 тис. грн. (99% від плану). 
Списані в бюджет невикористані кошти склали 4 937,7 тис. грн. або 1% від річного обсягу асигнувань. Найбільша питома вага списаних коштів (89%) становить по оплаті енергоносіїв внаслідок оптимізації споживання енергоресурсів.
Виконання бюджету за спеціальним фондом

Видатки спеціального фонду затверджені в обсязі 745 696,7 тис. грн. Касові видатки склали 743 148,2 тис. грн. (або 99,7% від плану), які включають обсяги:
· 9 052 тис. грн. – поточні витрати за рахунок власних надходжень бюджетних установ;
· 709 929,9 тис. грн. – за рахунок інших джерел власних надходжень бюджетних установ (отримані матеріальні цінності у межах міжнародних договорів цільової благодійної допомоги та за рахунок міжвідомчої передачі до сфери управління Запорізької ОДА, у тому числі 709 296,9 тис. грн. – прийняті на баланс автомобільні дороги загального користування місцевого значення в Запорізькій області);
· 24 166,3 тис. грн. – за рахунок субвенцій з місцевого бюджету державному бюджету на виконання програм соціально-економічного та культурного розвитку регіонів.
Місцевими державними адміністраціями області у звітному році забезпечено взяття фінансових зобов’язань виключно в межах затверджених бюджетних асигнувань. Кредиторська заборгованість за видатками відсутня.
Аналіз виконання результативних показників свідчить про забезпечення місцевими державними адміністраціями області виконання завдань, реалізацію повноважень, визначених законодавством, в обов’язковому обсязі відповідно до головної мети їх діяльності, стратегічної цілі та затвердженого паспорта бюджетної програми.
Функціонування місцевих органів виконавчої влади здійснюється в умовах дефіциту фінансового ресурсу на їх утримання, жорсткої економії бюджетних коштів та оптимізації всіх витрат і забезпечується шляхом підвищення інтенсивності та ефективності праці не укомплектованого штату працівників, оперативності прийняття управлінських рішень.
Директор Департаменту фінансів
Запорізької облдержадміністрації                                                    С.М. Медвідь
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