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	ПРОТОКОЛ № 1
засідання обласної координаційної ради 
з питань розвитку підприємництва 
від 05 лютого 2019 року 

м. Запоріжжя


Головував: 

	голова координаційної ради – 
	Бриль К.І.


Присутні: 

	заступник координаційної ради – 
	Матвіїшина О.Є.

	секретар координаційної ради – 
	Мулл К.І.

	члени координаційної ради:
	Балюра Н.Л., Барановська М.В., Гончар Н.В., Єрьоменко О.В., Канівець І.В., Клімович О.О., Коваленко О.В., Кривенко Л.О., Лєх І.І., Матвійчук О.А., Самарська А.А., Пучков О.В., Церетелі Л.Г., Шамілов В.І., Яковенко Л.О., Ясинецький О.В.


Відсутні:
	відрядження – 
	Жаботинський Р.Л.

	виробнича необхідність – 
	Слепян Е.В., Головко О.С., Анісімова М.М., Дойнов Д.О., Любім Л.С., Мельниченко Т.М., Назіров О.М., Ольшанський С.М., Півоваров М.В., Стремидло В.І. 

	лікарняний –
	Горбатов А.Ф., Ігнатко Б.В., Мунтянов О.С., Степаненко В.В. 

	звільнилися з посади –
	Жуков В.П., Іванченко О.О.

	

	Повноважні представники: Шершнєв В.П., Мяло П.І., Суркова Т.В.

	Запрошені: Еделєв В.Г., Ткаченко А.П., Рачинський Р.М., Даценко Р.О.,       Мила Н.А., підприємці області (повний список учасників засідання додається).


Присутні 22 члени координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.  
ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1. Про посилення тиску на суб’єктів господарювання Запорізької області.
2. Різне.
1. СЛУХАЛИ:
Єрьоменко О.В. – висловила подяку облдержадміністрації за оперативність в організації засідання та довела до присутніх низку актуальних проблем бізнесу області, а саме: 

труднощі під час запису на особистий прийом до керівників державних органів, зокрема, поліції та прокуратури Запорізької області; 

нереєстрація скарг бізнесу по кримінальним провадженням, по незаконним, на думку бізнесу, обшукам, арештам рахунків, вилученню грошей у рамках кримінального провадження; такі скарги рекомендують надсилати як звичайні звернення, а їх розгляд проводиться тими суб’єктами владних повноважень, чиї дії чи бездіяльність оскаржується; 
системна практика відмов з боку представників поліції та прокуратури у реєстрації заяв про вчинене кримінальне правопорушення відповідно до ст. 214 «Початок досудового розслідування» Кримінального процесуального кодексу України та проведення їх розгляду відповідно до Закону України «Про звернення громадян», що ускладнює процес реєстрації кримінального провадження за заявами адвокатів, які захищають інтереси підприємців, та приводить до необхідності звертатися з цього питання до суду; 

ненадання поліцією та прокуратурою відповідей на запити бізнесу.
Також зазначила, що обшуки на підприємствах міста часто здійснюються на підставі рішень Печерського районного суду міста Києва (розглядає заяви Головного управління Національної поліції України та Генеральної прокуратури України) та Шевченківського районного суду міста Києва (розглядає заяви Служби безпеки України). Ці рішення містять в собі «стандартну фабулу» щодо вчинення злочину у змові з широким колом осіб. Це надає можливість вчиняти процесуальні дії (у тому числі з залученням фіскальної служби) до всіх контрагентів та в подальшому відкривати проти них кримінальні справи.

Лєх І.І. – довела до відома присутніх конкретні приклади таких випадків. 
На підприємство ТОВ «Хортицькі лінії» (транспортна міжнародна компанія) без попередження прийшли представники прокуратури та поліції з перевіркою. За їх словами, перевірка відбувалася з метою встановлення фактів наявності небезпечних газових заправок. Ніяких актів щодо встановлення порушень не складено, однак було проведено опломбування автозаправного пункту. Надалі підприємство отримало ухвалу суду на арешт майна. Підставою для арешту зазначено відмову підприємства надати необхідні документи. При цьому офіційний запит на надання документів прийшов через два дні, після того, як підприємство отримало ухвалу суду. Незважаючи на активне втручання громадської організації «Бізнес-Союз «Порада» та заяви з поясненнями ситуації від власника підприємства (зокрема і щодо використання автозаправного пункту для зберігання та заправки автомобілів підприємства дизельним паливом), компанія отримала відмову в закритті кримінальної справи. 
Інше приватне підприємство – «Виробничо-комерційна фірма «Еліт-Дизайн» (будівельна компанія), намагаючись оскаржити повідомлення-рішення Головного управління ДФС у Запорізькій області, зазнала тиск з боку державних органів. Так у 2018 році проведено ряд обшуків в рамках кількох кримінальних проваджень з вилученням первинної фінансово-бухгалтерської документації, яка використовувалася підприємством для обґрунтування своїх дій у суді. Наразі власник фірми знаходиться на постійних допитах, його намагалися заарештувати на основі клопотання поліції, проте суд відмовив у задоволенні цього клопотання. 
У Чернігівському районі функціонує приватне сільськогосподарське підприємство «ДОМ» (агропромислова компанія), керівника якого у 2018 році  було запрошено до начальника Токмацького районного підрозділу податкової інспекції Головного управління ДФС у Запорізькій області та запропоновано добровільно заплатити суму коштів, нібито незаконно зараховану до податкового кредиту компанії у 2016 році. Після відмови підприємству було призначено раптову перевірку фіскальною службою з порушенням термінів при організації її проведення. Доповідач просила провести перевірку правомірності дій посадових осіб Головного управління ДФС у Запорізькій області.

Також, повідомила про здійснення активістами громадської організації «Потон» (місце реєстрації Харків) під виглядом боротьби з наркотиками розбійних нападів на низку аптек м. Запоріжжя. Як наслідок, із аптек викрадено ліків на суму 70 тис. гривен, показово спалено дешеві ліки, постраждала одна із провізорів аптеки. Зазначила про необхідність проведення ретельного розслідування усіх фактів та притягнення до відповідальності винних осіб.

Ткаченко А.П. – повідомив щодо ситуації з розбійними нападами на  аптеки м. Запоріжжя. Так, напередодні відбулася зустріч керівництва Головного управління Національної поліції в Запорізькій області та активістів громадської організації «Потон» з обговорення питання щодо боротьби з наркотиками. Однак, зазначеною групою були здійснені розбійні напади на низку аптек м. Запоріжжя. Відомості щодо скоєння злочину були одразу зареєстровані в Єдиному реєстрі досудових розслідувань та відкрито кримінальне провадження по факту хуліганства. 

Лєпьохін Є.В. – відзначив, що ТОВ «Лакомка-2010», вивчаючи можливості виходу з продукцією на експорт, звернулося до Головного управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області щодо вирішення робочих питань, які виникли. На його думку, саме це стало передумовою призначення комплексної перевірки з боку Головного управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області, екологічної інспекції та Головного управління Держпраці у Запорізькій області. 
Бриль К.І. – надав слово начальнику Головного управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області Шершнєву В.П. із вищезазначеного питання.

Шершнєв В.П. – зазначив, що проведення планової перевірки                ТОВ «Лакомка-2010» щодо додержання законодавства у сфері карантину рослин не пов’язано зі зверненням підприємства до Головного управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області для вирішення питань щодо експорту продукції. Річний план перевірок затверджено 26.11.2018 Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту прав споживачів, основним завданням якого є забезпечення харчової безпеки громадян. Запевнив присутніх, що державна служба діє неупереджено та об’єктивно.
Деркач П.О. – наголосив на необхідності активізації роботи органів владних повноважень, а саме фіскальної служби та правоохоронних органів, із легалізації бізнесу, оскільки перевіряються тільки ті підприємства, які працюють офіційно та сплачують податки. Крім цього, повідомив, що при організації перевірки фіскальною службою підприємства «ДОМ» були порушення у термінах. 
Краско Ю.М. – поінформував, що через відсутність офіційного запиту щодо підтвердження місця розташування ТОВ «Кліон» (необхідність надання такої інформації повідомлено представником ДФС підприємству в телефонному режимі) та для попередження негативних наслідків компанія надіслала на адресу Головного управління ДФС у Запорізькій області та його Вознесенівського управління у м. Запоріжжі лист із описом некоректних дій працівника ДФС, підтвердженням свого місця знаходження та витягом з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань у додатку.
Кривенко Л.О. – повідомила про продовження крадіжок майна підприємців та неефективну, на її думку, роботу правоохоронних органів щодо пошуку злочинців.

Церетелі Л.Г. – зазначила, що відповідно до ст. 86.7 Податкового кодексу України у підприємців є можливість у разі незгоди з висновками перевірки чи фактами і даними, викладеними в акті (довідці) перевірки, подати свої заперечення до контролюючого органу, який проводив перевірку платника податків. Проте, на сьогодні розбіжності у висновках перевірки між органом ДФС та платником податків, на її думку, можливо вирішити лише у судовому порядку.  
Виступила з пропозицією звернутися до Головного управління ДФС у Запорізькій області для отримання інформації за 2018 рік щодо кількості поданих заперечень до актів перевірок та кількості тих, що були враховані фіскальними органами.

В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради. 
ВИРІШИЛИ: 

1.1. Рекомендувати громадській організації «Бізнес-Союз «Порада»:
1.1.1. Надати облдержадміністрації заяви з конкретними фактами щодо неправомірних дій представників правоохоронних органів та фіскальної служби.

Термін: лютий 2019 року
1.2. Рекомендувати міській спілці підприємців «Ніка» надати облдержадміністрації узагальнену інформацію щодо випадків крадіжок майна підприємців (із зазначенням дати та номера заяви тощо) для з’ясування актуального стану справ з розслідування цих фактів органами Головного управління Національної поліції в Запорізькій області.
Термін: березень 2019 року
1.3. Облдержадміністрації:

1.3.1. На основі вищезазначеної отриманої інформації від громадських об’єднань підприємців та листів підприємців щодо наявності порушень їх прав, із зазначенням конкретних фактів, надіслати відповідні запити до Головного управління ДФС у Запорізькій області, Головного управління Національної поліції в Запорізькій області, Управління Служби безпеки України в  Запорізькій області та прокуратури Запорізької області для всебічного з’ясування цих обставин.
1.3.2. Підготувати запит на Головне управління ДФС у Запорізькій області для отримання інформації за 2018 рік щодо кількості поданих заперечень до актів перевірок та кількості тих, що були враховані.

1.3.3. Організувати проведення засідання координаційної ради за участі відповідних правоохоронних та фіскальних органів для інформування членів координаційної ради щодо результатів опрацювання проблемних питань, які обговорювалися на цьому засіданні. 

Термін: березень 2019 року
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 22, «проти» – 0, «утрималися» – 0.
	
	

	Секретар координаційної ради
	К. МУЛЛ


