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	Обласна координаційна 

рада з питань розвитку 

підприємництва

	ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова Запорізької обласної державної адміністрації, голова обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва
                       

	
	
	К. БРИЛЬ

	
	___.___.2019


	ПРОТОКОЛ № 3
засідання обласної координаційної ради 
з питань розвитку підприємництва 
від 28 травня 2019 року 

м. Запоріжжя


Головував: 

	заступник голови координаційної ради – 
	Матвіїшина О.Є.


Присутні: 

	члени координаційної ради:
	Анісімова М.М., Балюра Н.Л., Жаботинський Р.Л., 
Клімович О.О., Лєх І.І., Матвійчук О.А., Мунтянов О.С., Самарська А.А., Степаненко В.В., Церетелі Л.Г., Шамілов В.І., Яковенко Л.О., Ясинецький О.В.


Відсутні:

	відрядження – 
	Головко О.С., Канівець І.В., Любім Л.С. 

	виробнича необхідність – 
	Слепян Е.В., Барановська М.В., Горбатов А.Ф.,  Єрьоменко О.В., Ігнатко Б.В., Коваленко О.В., Кривенко Л.О., Назіров О.М., Мельниченко Т.М., Пучков О.В., Ольшанський С.М., Дойнов Д.О., Стремидло В.І., Півоваров М.В. 

	відпустка –
	Гончар Н.В., Мулл К.І.

	звільнилися з посади –
	Жуков В.П., Іванченко О.О.

	

	Повноважні представники: Дроздович Є.В., Раєвська О.І., Трошина Ю.О., Кучеренко М.О., Задунайська А.М., Твердомед О.М.

	Запрошені: Власова С.М., Д'яков В.Д.


Присутні 19 членів координаційної ради та їх повноважні представники із 36. Кворум для ухвалення рішень є.  
ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1. Про підведення підсумків діяльності Головного управління ДФС у Запорізькій області за 2018 рік. 

2. Про розміри нормативних санітарно-захисних зон підприємств, виробництв  відповідно до норм діючого законодавства. 

3. Про порядок здійснення державного нагляду (контролю) за роботою суб’єктів господарювання, які реалізують свою діяльність в сферах обігу харчових продуктів та ветеринарної медицини.
4. Різне. Інформація щодо виконання попередніх протокольних рішень обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва.

1. СЛУХАЛИ:

Матвійчука О.А. – зазначив, що Запорізька область зберігає позитивну динаміку щодо наповнення бюджету. Рівень добровільної сплати податків, у тому числі суб’єктами підприємницької діяльності, залишається стабільно високим і складає 99%. Доповів про основні результати діяльності Головного управління ДФС у Запорізькій області за 2018 рік, які включають в себе наступні напрями:
реорганізація структури та перехід до дворівневої системи контролю адміністрування та сервісного обслуговування. Натепер в області на правах відокремлених підрозділів створені та функціонують 11 управлінь, в складі яких працюють 12 державних податкових інспекторів, що здійснюють сервісне обслуговування платників податків;
організація дистанційного обслуговування платників податків, яка спричинила збільшення користувачів «Електронного кабінету платника»             (85,6 тис. осіб у 2018 році, 92 тис. осіб у 2019 році), та подання податкових звітностей в електронному форматі (близько 76%);
надходження до державного бюджету за 2018 рік складають                             6,8 млрд. грн., що на 23% більше показника 2017 року – 5,6 млрд. грн. Найбільша частка надходжень надходить від податку на додану вартість (далі – ПДВ). Основними бюджетоформуючими галузями є: промисловість, оптова та роздрібна торгівля, агропромислове виробництво;
детінізація економіки регіону – завдяки системі моніторингу податкових накладних, яка зробила майже неможливим махінації з ПДВ, надходження до бюджету від ПДВ суттєво збільшилися. Так, у 2018 році від Запорізької області до державного бюджету надійшло 3,2 млрд. грн., що на 623,4 млн. грн. більше ніж у 2017 році. З моменту запуску автономної системи моніторингу у регіоні зупинено розповсюдження фіктивного податкового кредиту на суму                        114 млн. грн.;

проведення контрольно-перевірочної роботи фахівцями Головного управління ДФС у Запорізькій області, за результатами якої відбулось                   718 перевірок, що складає 1,7% від загальної кількості платників податків, які перебувають на обліку в податкових органах регіону. Матвійчук О.А. звернув увагу присутніх членів обласної координаційної ради на те, що перелік планових перевірок знаходиться у вільному доступі на офіційному веб-сайті Головного управління ДФС у Запорізькій області;
детінізація зайнятості населення, яка здійснюється разом з Головним управлінням Пенсійного фонду України в Запорізькій області та Головним управлінням Держпраці в Запорізькій області. У 2018 році було офіційно зареєстровано 9514 осіб, легалізовано доходів на суму 35,4 млн. грн.
Крім вищевказаних напрямів діяльності Матвійчук О.А. відзначив, що за результатами заходу «Врожай 2018» отримано додаткові надходження до місцевих бюджетів у розмірі 7,5 млн. грн. та добровільно оформлено                   2790 найманих працівників, а завдяки проведеній операції «Курорт 2018» додаткові надходження склали 2,8 млн. грн., також кількість офіційних об’єктів торгівлі збільшилася на 151 одиниць, кількість офіційно працевлаштованих працівників зросла до 1950 осіб.
ВИСТУПИЛА:

Лєх І.І. – звернулася до Матвійчука О.А. щодо стану розгляду кадрових питань у Головному управління ДФС у Запорізькій області відповідно до звернень від громадської організації «Бізнес-Союз «Порада», приватного підприємства «Виробничо-комерційна фірма «Еліт-Дизайн» та приватного сільськогосподарського підприємства «ДОМ» (лист облдержадміністрації            від 01.03.2019 № 08-21/0656).
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради. 

ВИРІШИЛИ: 

1.1. Взяти до відома інформацію Матвійчука О.А.
1.2. Рекомендувати Головному управлінню ДФС у Запорізькій області надати інформацію щодо стану розгляду кадрових питань у Головному управління ДФС у Запорізькій області відповідно до звернень від громадської організації «Бізнес-Союз «Порада», приватного підприємства «Виробничо-комерційна фірма «Еліт-Дизайн» та приватного сільськогосподарського підприємства «ДОМ» (лист облдержадміністрації від 01.03.2019 № 08-21/0656).

Термін: червень 2019 року

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 19, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

2. СЛУХАЛИ:
Власову С.М. – повідомила про основні вимоги до розмірів нормативних санітарно-захисних зон підприємств, виробництв відповідно до норм діючого законодавства. Звернула увагу на те, що в 2018 році з 409 опрацьованих Держпродспоживслужбою документів з обґрунтування обсягу викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діяльності суб’єктів господарювання, в 14,4 % випадків прийняті рішення про неможливість видачі дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами. Саме не дотримання розмірів нормативної санітарно-захисної зони об’єкта, або відсутність висновку держсанепідекспертизи щодо коригування санітарно-захисної зони є однією з основних причин відмов у видачі дозволів.
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.
ВИРІШИЛИ: 

2.1. Взяти до відома інформацію Власової С.М.
Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 19, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

3. СЛУХАЛИ: 

Д'якова В.Д. – проінформував про те, що відповідно до Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я і благополуччя і тварин» змінено підхід до проведення Держпродспоживслужбою контролю операторів ринку, в тому числі і харчових продуктів і запроваджено деякі нововведення, наприклад – відеофіксація інспекторами процесу контролю.

За порушення нового закону передбачені жорсткі санкції для порушників. Так сума штрафу для юридичних осіб може досягати 209 тис. грн., а для фізичних осіб - підприємців 167 тис. грн. – в залежності від вчиненого правопорушення. 
Закон визначає 8 видів порушень з 19-ти, накладенню яких передує припис – письмова вимога посадової особи органу контролю про усунення порушення. Невиконання припису тягне за собою застосування заходів адміністративного впливу у вигляді штрафу.
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.
ВИРІШИЛИ: 

3.1. Взяти до відома інформацію Д'якова В.Д.

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 19, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

4. СЛУХАЛИ:
Матвіїшину О.Є. – повідомила про основні результати виконання попередніх протокольних рішень обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва щодо тиску на суб’єктів підприємництва з боку правоохоронних органів та необхідності повернення                                                  ПАТ «Запоріжжяобленерго» споживачам електричної енергії сум переплат та помилково сплачених ними за електричну енергію коштів.
Церетелі Л.Г. – звернулася з проханням підготувати запит до                          ПАТ «Запоріжжяобленерго» щодо динаміки повернення споживачам електричної енергії сум переплат та помилково сплачених ними за електричну енергію коштів, починаючи з квітня 2019 року та кінцевого терміну погашення кредиторської заборгованості перед споживачами.
Жаботинський Р.Л. – повідомив про ускладнену процедуру подання показників лічильника за спожиту електроенергію та недосконалість роботи «Особистого кабінету».
В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради.
ВИРІШИЛИ: 

4.1. Взяти до відома інформацію Матвіїшиної О.Є.
4.2. Департаменту промисловості та розвитку інфраструктури облдержадміністрації:

надати Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації відповідь керівництва АТ «Ощадбанк» щодо вирішення питання з повернення коштів кредиторської заборгованості та помилково отриманих коштів за електричну енергію;

підготувати звернення на ПАТ «Запоріжжяобленерго» щодо: надання алгоритму дій споживачів електричної енергії (суб’єктів господарювання) для повернення переплат та помилково сплачених ними за електричну енергію коштів; стану повернення цих коштів починаючи з квітня 2019 року та кінцевого терміну погашення кредиторської заборгованості перед споживачами; роз’яснення щодо можливості спрощення процедури подання споживачами (суб’єктами господарювання) показників лічильника за спожиту електроенергію.
Термін: червень-липень 2019 року

4.3. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації надати членам обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва: відповіді Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, та АТ «Ощадбанк» щодо вирішення питання з повернення коштів кредиторської заборгованості та помилково отриманих коштів за електричну енергію; відповіді суб’єктів владних повноважень за результатами розгляду звернень щодо тиску на суб’єктів підприємництва з боку правоохоронних органів.
Термін: червень 2019 року

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 19, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

	
	

	Заступник начальника управління-

начальник відділу розвитку підприємництва 

та з питань регуляторної політики управління 

розвитку підприємництва, регуляторної політики 

та торгівлі Департаменту економічного розвитку і торгівлі Запорізької облдержадміністрації
	М. КУЧЕРЕНКО


