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ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ПРОТОКОЛ

від 30 червня 2020 р.                       м. Запоріжжя                                                    № 2


Засідання обласної координаційної 
ради з питань розвитку підприємництва 

Голова – Віталій БОГОВІН
Секретар – Ольга ОСТРОГЛЯД

	Присутні:
	члени обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва (список присутніх додається).


	Запрошені:
	представники контролюючих та правоохоронних органів Запорізької області (список присутніх додається).

	


Загальна кількість присутніх членів координаційної ради та їх повноважних представників: 24 із 34.

Порядок денний:

Актуальні питання бізнесу в умовах карантину та після його завершення.

	Доповідачі:
	заступник голови правління громадської організації «Купуй запорізьке» Ірина ЛЄХ;


	
	голова правління Громадської організації «Бізнес-Союз «Порада» Олена ЄРЬОМЕНКО;


	
	Члени координаційної ради.




СЛУХАЛИ:
Віталія Боговіна – відзначив, що підтримка бізнесу в складних умовах сьогодення є одним із ключових пріоритетів в його роботі, та запропонував спільно шукати конструктивні шляхи для вирішення проблем, які виникають. 
Наголосив на необхідності працювати у правовому полі та запропонував представникам бізнесу озвучити свої проблемні питання, зокрема, щодо взаємодії з правоохоронними та контролюючими органами.

З ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО СЛУХАЛИ:
Ірину Лєх, члена координаційної ради – повідомила про випадки втручання Управління Служби безпеки України в Запорізькій області в комерційну діяльність підприємств, зокрема ТОВ «Термоліт».

Віталія Боговіна, голову облдержадміністрації – зауважив, що це питання обговорювалося на зустрічі з керівництвом Управління Служби безпеки України в Запорізькій області та найближчим часом буде отримано вичерпну відповідь по стану справ.

Лідію Кривенко, члена координаційної ради – звернула увагу на факти незаконної торгівлі на ринках міста та відсутність реакції правоохоронних органів на це питання.

Віталія Боговіна, голову облдержадміністрації – зауважив на готовності обласної влади та представників правоохоронних та контролюючих органів до оперативного та злагодженого опрацювання всіх спірних питань бізнесу.

Миколу Лушпієнка, начальника Головного управління Національної поліції в Запорізькій області (далі – ГУ Нацполіції в Запорізькій області) – запропонував писати офіційні заяви щодо виявлених фактів незаконної торгівлі. Зауважив, що всі скарги на дії/бездіяльність представників правоохоронних органів мають бути оформлені відповідно до норм чинного законодавства України, а хід їх розгляду він триматиме на особистому контролі.

Олену Єрьоменко, члена координаційної ради – акцентувала увагу на існуванні точок із незаконного продажу алкогольної продукції та інших об’єктів у місті Запоріжжя. Внесла пропозицію із розробки «інтерактивної мапи», на якій, у тому числі, буде визначено місцезнаходження таких об’єктів. 

Віталія Боговіна, голову облдержадміністрації – підтримав ідею створення «інтерактивної мапи» та запропонував презентувати її представникам                         ГУ Нацполіції в Запорізькій області та Головного управління Державної податкової служби у Запорізькій області (далі – ГУ ДПС у Запорізькій області) для подальшого опрацювання в правоохоронному полі.

Романа Афонова, начальника ГУ ДПС у Запорізькій області – запропонував керівництву Головного управління Державної фіскальної служби у Запорізькій області (далі – ГУ ДФС у Запорізькій області), ГУ Нацполіції в Запорізькій області створити спільну робочу групу з виявлення та ліквідації об’єктів нелегального виробництва, обігу, реалізації алкогольної продукції.

Миколу Лушпієнка, начальника ГУ Нацполіції в Запорізькій області, який повідомив, що на третю декаду липня (орієнтовно 22-24 числа) заплановано проведення онлайн наради з представниками територіальних підрозділів правоохоронних органів Запорізької області.
Запропонував членам координаційної ради взяти в ній участь і підготувати наявну інформацію щодо фактів тиску представників правоохоронних органів на підприємців, а також надати напрацьовані матеріали щодо об’єктів нелегального виробництва, обігу, реалізації алкогольної продукції.

Володимира Калюгу, прокурора Запорізької області, який висловив повну підтримку в питанні контролю ефективності роботи правоохоронних органів, стану проходження впроваджень стосовно порушених справ на підставі звернень представників бізнесу та протидії можливому тиску на підприємців області. Також поінформував про існуючі «гарячі лінії» прокуратури Запорізької області, за допомогою яких є можливість оперативно заявити про наявні факти правопорушень.

Ірину Лєх, члена координаційної ради – звернулась до прокурора Запорізької області Володимира Калюги щодо відсутності офіційної відповіді на звернення Громадської організації «Бізнес-Союз «Порада» стосовно можливих протиправних дій окремих працівників прокуратури.

Олену Єрьоменко, члена координаційної ради, яка озвучила та надала пропозиції щодо внесення змін до Комплексної програми розвитку малого і середнього підприємництва в Запорізькій області на 2019-2020 роки, в частині впровадження заходів інформаційної (у т.ч. маркетингової) підтримки місцевих товаровиробників для їх просування на внутрішніх ринках збуту, у тому числі й у торгівельних мережах.

Олексія Пучкова та Сергія Ольшанського, членів координаційної ради – зауважили на необхідності підтримки місцевих товаровиробників у питаннях комунікації із представниками торгівельних мереж, що діють на території області.

Олену Єрьоменко, члена координаційної ради – зауважила на ще одній проблемі бізнесу, яка наразі не вирішена – відсутності порядку з присвоєння ідентифікаційних номерів та встановлення обліково-ідентифікаційних табличок сільськогосподарській техніці. 

Руслана Жаботинського, члена координаційної ради – наголосив на тому, що останнім часом відстежується тенденція до збільшення кількості розбійних нападів на представників малого та середнього бізнесу.
Запропонував звернутись до Народних депутатів Верховної Ради України від Запорізької області щодо підвищення кримінальної відповідальності за зазначені злочини.
Висловив свою подяку поліції за оперативне та ефективне відпрацювання зазначених справ. 
Також запропонував провести зустріч із представниками банківської сфери з питання реалізації Державної програми «Доступні кредити 5-7-9%».

В обговоренні питання взяли участь члени координаційної ради. 

ВИРІШИЛИ:
1.1. Облдержадміністрації опрацювати питання щодо створення «інтерактивної мапи» області на підставі пропозицій Громадської організації «Бізнес-Союз «Порада». 
Термін: липень-серпень 2020 року 



1.2. Рекомендувати ГУ ДПС у Запорізькій області, ГУ ДФС у Запорізькій області та ГУ Нацполіції в Запорізькій області створити спільну робочу групу з виявлення та ліквідації об’єктів нелегального виробництва, обігу, реалізації алкогольної продукції.

Термін: липень 2020 

1.3. Рекомендувати ГУ Нацполіції в Запорізькій області під час організації онлайн наради з представниками територіальних підрозділів правоохоронних органів, запросити до участі представників бізнесу та членів координаційної ради підприємців.

Термін: липень 2020 року

1.4. Доручити облдержадміністрації підготувати проєкт звернення до Народних депутатів Верховної Ради України від Запорізької області про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо підвищення відповідальності за злочини, пов’язані із розбійними нападами на представників малого та середнього бізнесу.

Термін: липень 2020 року

1.5. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації опрацювати питання організації зустрічі підприємців із представниками банківської сфери щодо реалізації Державної програми «Доступні кредити             5-7-9%».

Термін: липень – серпень 2020








	Голова 
	Віталій БОГОВІН 


	Секретар
	Ольга ОСТРОГЛЯД



