СПИСОК НАГОРОДЖЕНИХ
За високий професіоналізм, вагомий особистий внесок у розвиток спорту вищих досягнень, формування позитивного спортивного іміджу України на міжнародній арені та за результатами виступів на міжнародних змаганнях у 2020 році Подяку голови Запорізької обласної державної адміністрації оголошено:
Букіна Любов – тренер вищої категорії – за вагомий особистий внесок у розвиток волейболу та пляжного волейболу в Запорізькій області;
Журавльова Ірина – Заслужений тренер України зі стрибків у воду – за вагомий особистий внесок у розвиток стрибків у воду в Запорізькій області;
Кесарь Вікторія – за високі спортивні досягнення та перемогу на міжнародних змаганнях зі стрибків у воду (Німеччина, 2020р.);
Лазаренко Тетяна – за високі досягнення у спорті та перемогу на Чемпіонаті Європи з волейболу пляжного серед юнаків до 18 років (Туреччина, 2020р.);
Мальченко Тарас – за високі спортивні досягнення та срібну нагороду на міжнародному турнірі з тхеквондо (ВТФ) (Туреччина, 2020р.);
Маненков Максим – за високі спортивні досягнення та перемогу на міжнародному турнірі з тхеквондо (ВТФ) (Туреччині, 2020р.);
Ратнікова Вікторія – за високі досягнення у спорті та перемогу на міжнародних змаганнях з легкої атлетики (Польща, 2020р.);
Рурак Костянтин – заслужений майстер спорту України з легкої атлетики, Заслужений тренер України, Заслужений працівник фізичної культури і спорту України – за вагомий особистий внесок у розвиток легкої атлетики в Запорізькій області;
Савельєва Юлія – тренер вищої категорії – за вагомий особистий внесок у розвиток веслування на байдарках та каное в Запорізькій області;
Снежко Сергій – Заслужений тренер України – за вагомий особистий внесок у розвиток веслування на байдарках та каное в Запорізькій області;
Хміль Ангеліна – за високі досягнення у спорті та перемогу на Чемпіонаті Європи з волейболу пляжного серед юнаків до 18 років (Туреччина, 2020р.);
Четвертак Артем – за високі спортивні досягнення та перемогу на міжнародних змаганнях з веслування на байдарках і каное (Угорщина, 2020р.);
Яковлев Андрій – тренер вищої категорії – за вагомий особистий внесок у розвиток тхеквондо ВТФ в Запорізькій області.
За значні спортивні досягнення, високий професіоналізм, вагомий особистий внесок у розвиток спорту вищих досягнень, формування позитивного спортивного іміджу України на міжнародній арені та за результатами виступів на міжнародних змаганнях у 2020 році подякою Запорізької обласної ради відзначено:
Бабак Людмила – заслужений майстер спорту України з веслування на байдарках та каное, член збірної команди України, з веслування на байдарках та каное. 

