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ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ПРОТОКОЛ

від 22 вересня 2021 р.                       м. Запоріжжя                                               № 3
Засідання обласної координаційної 
ради з питань розвитку підприємництва 
Голова – Олександр СТАРУХ
Секретар – Максим КУЧЕРЕНКО
	Присутні:
	члени обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва (список додається).


	Запрошені:
	підприємці, представники Головного управління Держгеокадастру у Запорізькій області, Управління забезпечення реалізації повноважень у Запорізькій області Регіонального відділення фонду державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та Кіровоградській областях, центра надання адміністративних послуг м. Токмак                  (список додається).

	


Загальна кількість присутніх членів координаційної ради та їх повноважних представників: 18 із 24.

До складу координаційної ради входить Павло КАРАБУТА, заступник начальника Головного управління Національної поліції у Запорізькій області, який на дату засідання перебуває у відрядженні (факсограма-запрошення облдержадміністрації щодо участі у засіданні надіслана 15.09.2021 до Головного управління Національної поліції у Запорізькій області).
Порядок денний:

1. Про процедуру участі в приватизаційних аукціонах та презентацію інвестиційного меню Запорізької області. 

	Доповідач:
	заступник начальника Регіонального відділення Фонду державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та Кіровоградській областях – начальник Управління забезпечення реалізації повноважень у Запорізькій області –                              Владислава ПАНАСЕНКО




2. Про проблемні питання надання послуг Держгеокадастру. 
	Доповідачі:
	заступник голови правління громадської організації «Купуй запорізьке» – Ірина ЛЄХ;

начальник центру надання адміністративних послуг м. Токмак – Ольга УДОД;

перший заступник начальника Головного управління Держгеокадастру у Запорізькій області – Яна ДИКОБАЄВА.

	
	


1. СЛУХАЛИ: 
Олександра СТАРУХА – зазначив, що на сьогодні Офісом Президента України значна увага приділяється питанням залучення інвестицій в економіку регіонів країни через приватизацію об’єктів державної власності.

Саме Фонд державного майна України проводить комплексну роботу для залучення сталих інвестицій в українську економіку через прозору приватизацію. Для цього Фонд здійснює інвентаризаційні заходи з виявлення та ініціювання передачі на приватизацію тих непрофільних об’єктів державної власності, які тривалий час не використовуються або ж використовуються не за цільовим призначенням, та щодо яких державні органи не забезпечують виконання покладених на них державою функцій.

Регіональним відділенням Фонду державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та Кіровоградській областях запропоновано висвітлити на засіданні представникам бізнес-спільноти регіону можливості участі в приватизаційних аукціонах, об’єкти інвестиційного меню Запорізької області, переваги прозорої приватизації тощо.

Підкреслив, що облдержадміністрація співпрацює із Регіональним відділенням Фонду державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та Кіровоградській областях та вживає необхідні заходи для забезпечення належної взаємодії.

Владиславу ПАНАСЕНКО – повідомила, що на сьогодні у бізнесу є широкі можливості оренди та приватизації державного майна. На сайті Фонду державного майна України (https://privatization.gov.ua/) кожен інвестор може переглянути повний перелік об’єктів, які підлягають приватизації, по всій Україні. Водночас Фонд поступово створює по кожній будівлі «віртуальні кімнати», де інвестор зможе побачити усі варіанти приміщень – документи на об’єкт, звіти роботи, попередні договори тощо. 
Також презентувала інформацію для присутніх щодо прозорої приватизації об’єктів державної власності, можливостей для бізнесу та громади. Зауважила, що продаж об’єктів проводиться за допомогою відкритого аукціону. Зокрема, торги мають три форми: перший варіант (класичний) – Фонд встановлює початкову ціну на будівлю, а потім учасники поступово піднімають її до моменту продажу; другий варіант – ціна об’єкту спочатку ставиться на 50% нижче реальної, і учасники аукціону вже збільшують вартість до того часу, поки хтось не викупить будівлю; третій варіант – це комбінування двох попередніх.
Звернула увагу, що Регіональне відділення Фонду державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та Кіровоградській областях завжди відкрите до співпраці та спілкування. А також закликала зацікавлених підприємців брати участь у аукціонах з приватизації та оренди державного майна.

В обговоренні питання взяли участь: Володимир СТЕПАНЕНКО,                Ліна ЛІТВІНОВА, Олена ЄРЬОМЕНКО, Яна ДИКОБАЄВА, Ігор КАНІВЕЦЬ,           Павло ДЕРКАЧ.

2. СЛУХАЛИ: 
Ірину ЛЄХ – зазначила, що на сьогодні існує ряд проблем, які виникають при зверненнях бізнесу до територіальних підрозділів Держгеокадастру, а саме: порушення термінів надання послуг у сфері земельних відносин (зокрема, при отриманні грошової оцінки землі), відсутність зворотного зв’язку на їх звернення. Запропонувала надати слово з цього питання керівнику приватного сільськогосподарського підприємства «Дом» Павлу ДЕРКАЧУ (Чернігівська громада).
Павла ДЕРКАЧА – повідомив, що на території громади триває процес перерозподілу паїв землі. Так, підприємці громади масово звертаються до територіального підрозділу у Бердянському районі Головного управління Держгеокадастру в Запорізькій області з метою присвоєння кадастрових номерів земельним ділянкам. Крім цього, за окремими земельними ділянками  через виявлену технічну невідповідність координат наразі неможливо скоригувати (у бік збільшення) нормативно грошову оцінку землі. Для виправлення координат земельних ділянок підприємцями забезпечено підготовку та внесення відповідних змін до документації та направлено до районного підрозділу Держгеокадастру, проте зазначене звернення дотепер не опрацьовано, а це, в свою чергу, впливає на розмір надходжень до місцевого бюджету.
Звернув увагу, що вирішення вказаних питань має важливе значення як для бізнесу, так і для громади, та запропонував взяти їх під особистий контроль керівництва Головного управління Держгеокадастру в Запорізькій області. 
Ольгу УДОД – поінформувала, що протягом липня-серпня 2021 року з боку територіального підрозділу у Пологівському районі Головного управління Держгеокадастру в Запорізькій області відбувалося системне порушення термінів надання послуг суб’єктам звернень, що надавалися через ЦНАП                 м. Токмак. 
У якості офіційного пояснення недотримання термінів з надання адміністративних послуг Головним управління Держгеокадастру в Запорізькій використано посилання на розділ ІІ «Прикінцеві положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)». А саме, що з дня оголошення карантину зупиняється перебіг строків звернення за отриманням адміністративних та інших послуг та строків надання цих послуг. Від дня припинення карантину перебіг цих строків продовжується з урахуванням часу, що минув до його зупинення (лист від 16.08.2021                         № С-377-870/6-21 додається).

Проте зауважила, що відповідно до вищезазначеного Закону України на період встановлення карантину або обмежувальних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19), у разі зміни режиму роботи державних органів, зокрема щодо прийому та обслуговування фізичних та юридичних осіб, інформація про такі зміни повинна доводитися до відома суб’єктів звернення з використанням вебсайтів та інших комунікаційних засобів.
Враховуючи зазначене, Токмацькою міською радою направлено ряд звернень до Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру, Головного управління Держгеокадастру у Запорізькій області і Запорізької облдержадміністрації щодо вирішення цього питання (копія листа від 26.08.2021 № 1803/21-31 додається).

За результатами цих звернень отримано позитивний результат – на момент проведення засідання ситуація стабілізувалася: майже за всіма заявами, що були подані до органів Держгеокадастру від ЦНАП м. Токмак, отримані відповіді за результатами відпрацювання. 

Крім цього, керівник ЦНАП м. Токмак звернула увагу на необхідності додаткового відпрацювання питання надання послуг, суб’єктом надання яких є облдержадміністрація, відповідно до Переліку адміністративних послуг органів виконавчої влади та адміністративних послуг, що надаються органами місцевого самоврядування у порядку виконання делегованих повноважень, які є обов’язковими для надання через ЦНАП (затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України  від 16.05.2014 № 523-р, зі змінами).

Яну ДИКОБАЄВУ – довела до відома присутніх, що серед основних причин недотримання термінів з надання адміністративних послуг була реорганізація Держгеокадастру та його територіальних підрозділів, у тому числі пов’язана з реорганізацією громад та районів областей. Це вплинуло на необхідність зміни територіальних підрозділів Держгеокадастру (старі підрозділи ліквідовувалися, нові утворювалися, змінювалися бланки, вносилися зміни до внутрішніх розпорядчих документів тощо). 
Олександра СТАРУХА – акцентував увагу присутніх, що всі суб’єкти надання адміністративних послуг мають неухильно діяти в межах чинного законодавства та дотримуватися встановлених ним термінів під час виконання своїх повноважень. Про зміни, що стосуються термінів та процедури надання адміністративних послуг, необхідно обов’язково інформувати громадян.

Крім цього, повідомив, що 09.09.2021 на посаду начальника Головного управління Держгеокадастру у Запорізькій області призначено Олексія ШЕМЯКІНА. Висловив сподівання, що такі зміни сприятимуть налагодженню ефективної та своєчасної роботи Головного управління Держгеокадастру у Запорізькій області.

А також поінформував, що на звернення виконавчого комітету Токмацької міської ради стосовно зазначеного питання облдержадміністрацією надіслано пропозиції до Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру щодо проведення перевірки діяльності територіального підрозділу та вжиття заходів з недопущення в подальшому порушення законодавства у сфері надання адміністративних послуг (лист від 17.09.2021 № 08596/08-21 додається).
Ірину ЛЄХ – внесла пропозицію до протокольного рішення: рекомендувати Головному управління Держгеокадастру в Запорізькій області на офіційному сайті оприлюднювати актуальну інформацію про терміни надання послуг Держгеокадастру (у т.ч. про можливі незручності у зв’язку з реорганізацією, зміну режиму прийому документів тощо), відповіді на найпоширеніші питання та типові помилки, які виникають у суб’єктів звернень. 
В обговоренні питання взяли участь: Олена ЄРЬОМЕНКО, Сергій ОЛЬШАНСЬКИЙ, Ігор КАНІВЕЦЬ.
ВИРІШИЛИ:

1. Взяти до відома інформацію Владислави ПАНАСЕНКО. 

2. Департаменту економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації:

2.1. Надіслати на електронні адреси членів обласної координаційної ради з питань розвитку підприємництва презентаційні матеріали щодо прозорої приватизації об’єктів державної власності, можливостей для бізнесу та громади.
Термін: до 30.09.2021

2.2. Спільно зі структурними підрозділами облдержадміністрації, відповідальними за надання адміністративних послуг, опрацювати питання надання їх послуг через ЦНАП відповідно до Переліку адміністративних послуг органів виконавчої влади та адміністративних послуг, що надаються органами місцевого самоврядування у порядку виконання делегованих повноважень, які є обов’язковими для надання через ЦНАП (затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.05.2014 № 523-р, зі змінами). За результатами проведеної роботи підготувати алгоритм співпраці облдержадміністрації із ЦНАП у цьому напрямі та надіслати його діючим ЦНАП області для подальшого вжиття відповідних заходів із впровадження таких послуг.

Термін: жовтень-листопад 2021 року

3. Рекомендувати Головному управління Держгеокадастру в Запорізькій області: 

3.1. Провести роботу з працівниками територіальних підрозділів Головного управління Держгеокадастру в Запорізькій області щодо неприпустимості прострочення термінів розгляду документів та заяв, що надходять до Держгеокадастру.

3.2. Взяти під особистий контроль і забезпечити належне та своєчасне опрацювання звернень підприємців Чернігівської громади територіальним підрозділом у Бердянському районі Головного управління Держгеокадастру в Запорізькій області. Вжити заходів для запобігання подібних ситуацій у інших громадах області.
Термін: вересень-жовтень 2021 року

3.3. На офіційному сайті оприлюднювати актуальну інформацію про терміни надання послуг Держгеокадастру (у т.ч. про можливі незручності у зв’язку з реорганізацією, зміну режиму прийому документів тощо), відповіді на найпоширеніші питання та типові помилки, які виникають у суб’єктів звернень.
Термін: постійно

Голосували відкритим голосуванням: 

«за» – 18, «проти» – 0, «утрималися» – 0.

	Голова 
	Олександр СТАРУХ


	Секретар
	Максим КУЧЕРЕНКО


