Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел
Згідно з  Законом України «Про охорону атмосферного повітря» та постанови КМУ від 13.03.2002 р. № 302 (зі змінами) ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ЗАПОРІЗЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ (скорочена назва відсутня), ЄДРПОУ 02140892, юридична адреса: 69105, Запорізька обл., місто Запоріжжя, проспект Соборний, будинок 206 тел. +380612246900, е-mail: info@zp.gov.ua має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел існуючого об’єкта, що розташований за адресою: 69105, Запорізька обл., місто Запоріжжя, проспект Соборний, будинок 206.
[bookmark: _GoBack]Об’єкт не підпадає під дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». 
Виконавчий комітет Запорізької міської ради - виконавчий орган міської ради, який відповідає за виконання рішень міської ради та здійснення місцевого самоврядування. 
Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря відбуваються при приготуванні їжі в їдальні та при експлуатації дизельного генератора для аварійного живлення будівлі виконавчого комітету Запорізької міської ради.
Відомості щодо видів та обсягів викидів (т/рік) без урахування парникових газів орієнтовно – 0,85. Основні забруднюючі речовини, що будуть потрапляти в атмосферне повітря від джерел викидів: оксид вуглецю, оксиди азоту, діоксид сірки, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих за складом, акролеїн,   кислота оцтова, ацетальдегід, спирт етиловий тощо.
Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів забруднюючих речовин не передбачені. 
Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря встановлюються відповідно до законодавства.
Результати розрахунків розсіювання в атмосфері показали, що викиди забруднюючих речовин не перевищують  значення ГДК/ОБРВ.
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ЗАПОРІЗЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ гарантує при здійсненні своєї діяльності дотримуватись вимог та нормативів природоохоронного та санітарного законодавства.
Інформація про отримання дозволу на викиди для ознайомлення з нею громадськості надана Запорізькій обласній державній адміністрації.
Пропозиції і зауваження направляти до Запорізької обласної державної адміністрації за адресою: 69107, м. Запоріжжя, пр. Соборний, 164, е-mail: adm@zoda.gov.ua впродовж 30 календарних днів з дати оприлюднення.
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